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«إن قصة الثورة الکوردية إنما هي قصة مصطفی البارزاني، الزعيم المحارب ».


الميجر أدغار أوبالانس- محلل عسکري بريطاني - في کتابه‌ «الثورة الکوردية» الصادرفي 1973
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* - تصـــريح صادر عن مجموع الأحزاب الكردية في سوريا 


بتاريخ 24/03/2011م، أعلنتِ السيدة بثينة شعبان /المستشار السياسي لرئيس الجمهورية عدداً من القرارات والتصورات الصادرة عن اجتماع القيادة القطرية لحزب البعث العربي تحت عنوان "الإصلاح السياسي في سوريا".


   إنَّ ما وردَ في هذا الإعلان من بنودٍ لا تعتبر مراسيماً أو قوانين لأنها لم تصدرْ عن جهة تشريعية بل جاءت من جهة حزبية غير مخوّلة دستورياً بإصدار تشريعات، كقانون تنظيم عمل الأحزاب أو الإعلام أو رفع حالة الطوارئ وإلغاء الأحكام العرفية في البلاد. لذا، فإنها تأتي كموقف للقيادة القطرية لحزب البعث ليس إلا، وإن الجهة المخولة دستورياً بإصدار المراسيم وسنّ التشريعات هو رئيس الجمهورية أو البرلمان وليس القيادة القطرية للحزب الحاكم.


   واللافتُ أنّ هذه القرارات قد أغفلتْ وبشكلٍ متعمد معاناة شعبنا الكردي في سوريا وقضيته الوطنية العادلة أو الإشارة إلى المظالم التي يتعرض لها جراء السياسات العنصرية الاستثنائية، وهذا ما خلقَ حالة من الإحباط في الشارع السوري عموماً والكردي منه خصوصاً، حتى أن السيدة شعبان بدتْ أنها غير قادرة على لفظ كلمة "الكرد" واستبدلتها بكلمة شريحة!!، وهنا، نؤكد للسيدة الدكتورة وللقيادة القطرية بأن انتماءَنا للقومية الكردية لا يسقط عنا انتماءَنا الوطني السوري، فالهوية التي ننشدها هي الهوية الوطنية السورية الجامعة لكل مكونات الشعب السوري وليست هوية الإقصاء التي تنادي بها السيدة شعبان.


   إن مجموعَ الأحزاب الكردية في سوريا في الوقت الذي تعبّرُ عن استيائها من قرارات القيادة القطرية لحزب البعث التي صرحتْ بها السيدة شعبان، ترى بأن السبيلَ الوحيد لمعالجة القضايا التي تعاني منها بلادنا ومنها القضية الكردية، هو الوقوف بشكل جاد على دراستها وإيجاد الحلول السياسية لها بدلاً من التعامل الأمني، فهذا كفيلٌ بإزالةِ حالة الاحتقان الموجودة في الشارع السوري الذي بدأَ يشهد اعتصاماتٍ وتظاهراتٍ في العديد من المدن السورية المطالِبة بالحريات العامة ومحاربة الفساد وإطلاق سراح المعتقلين السياسيين وسجناء الرأي.


   كما أنّ مجموع الأحزاب الكردية في سوريا تعربُ عن تضامنها مع المتظاهرين في درعا وغيرها من المدن السورية الذين تعرضوا لحملة القمع والتنكيل على يد الأجهزة الأمنية التي استخدمت الرصاص الحي في وجهِ متظاهرين عزّلٍ مما أدى إلى استشهاد العديد منهم بدلاً من الإصغاء إلى مطالبهم المحقة وتؤكّدُ على ضرورة السماح للمواطنين بالتعبير عن آرائهم والتظاهر بالطرق السلمية، وتدعو في الوقت ذاته إلى محاسبة المسؤولين عن إراقة دماء الأبرياء في هذه التظاهرات السلمية. 


المجدُ والخلود للشهداء الأبرار!


�25/03/2011م��  مجموع الأحزاب الكردية في سوريا














 








كان يتبع في كل مرة أساليب الخداع والمراوغة ، وإلهاء المجتمع بوعود في الإصلاح سواء في عام 2000 أي عند بدء العهد الرئاسي الجديد أو غداة المؤتمر القطري العاشر للحزب الحاكم أو عند التصريحات لوكالات الإعلام والصحافة ..الخ الأمر الذي أفقد النظام مصداقيته في التعاطي مع الأوضاع المزرية والاحتقانات المتزايدة لدى الجماهير الشعبية الواسعة ، بمعنى أن هذه الاحتجاجات والتظاهرات التي بدأت في بعض المدن السورية وخصوصا محافظة درعا وتزداد اتساعا بما تحمل من تطلعات مشروعة نحو الحرية والديمقراطية والحياة الكريمة هي نابعة حتما من إرادة الجماهير السورية وليس سواها ، وهي سلمية رغم ما تواجهه من القمع الوحشي من أجهزة النظام البوليسية لدرجة إطلاق الرصاص الحي على المتظاهرين ليسقط عشرات الشهداء هنا وهناك الأمر الذي يثير المزيد من الاستهجان ويقابل بالإدانة والاستنكار الشديدين ويدعو إلى المزيد من التضامن والتأييد لشرعية وأحقية دعوات الجماهير وتطلعاتها نحو الحرية والكرامة والغد السياسي الأفضل ، من هنا فقد أعلن الاجتماع عن تضامنه مع المتظاهرين بشكل سلمي في البلاد  وأدان ما ارتكبته أجهزة النظام القمعية  من جرائم القتل والبطش بالمتظاهرين في درعا وفي كل مكان من سوريا وترحم على الشهداء وتمنى للجرحى والمصابين الشفاء العاجل ..كما توقف الاجتماع عند المؤتمر الصحفي الذي عقدته الدكتورة بثينة شعبان المستشار السياسي والإعلامي لرئيس الجمهورية ليلة 24 / 3 / 2011 لتستعرض ما جاء في اجتماع القيادة القطرية للحزب الحاكم من القرارات ، والادعاء بإصدار بعض التشريعات في القضايا التي تعد أساسية مثل قانون للأحزاب وآخر للمطبوعات ، و إنهاء العمل بقانون الطوارئ والأحكام العرفية وتعديل المرسوم 49 لعام 2008 بخصوص العقارات ..الخ كل تلك القضايا التي تعد من مهام الجهات التشريعية ورئيس الجمهورية وليس حزب البعث الحاكم ، بالإضافة إلى أنها مسبوقة بالتسويف وهي مرهونة باللجان الخاصة مستقبلا ، كما أن السيدة شعبا وقيادتها السياسية قد أغفلت تماما القضية الكردية في سورية وما يعانيه الشعب الكردي من سياسة الاضطهاد القومي والمشاريع والقوانين العنصرية المطبقة بحقه عبر تعاقب الأنظمة والحكومات السورية ، لدرجة أن السيدة شعبان قد ذكرت مرة واحدة كلمة الكرد وتراجعت لتعتبر هذا الذكر تجاوزا منها ، بحجة أن الهوية العرقية أو الدينية تكون على حساب الهوية الوطنية ، لنسأل السيدة شعبان هل الهوية العربية للعربي في سوريا تسقط عنه الهوية الوطنية السورية ؟ وإذا كان الجواب بالنفي فلماذا لا تتساوى الانتماءات في المجتمع السوري ؟؟ .الواقع أن تجاهل قيادة الحزب الحاكم للقضية الكردية ولمعاناة الشعب الكردي هو متعمد ودليل واضح على مضي هذا النظام في السياسة الشوفينية تجاه الشعب الكردي في سوريا ، وبرهان ساطع على أنه سيظل ماضيا في تطبيق المزيد من القوانين والمشاريع العنصرية بحق الشعب الكردي ، الأمر الذي يزيد التذمر والاحتقان لدى الشارع الكردي ويدفع بالجماهير إلى النهوض الجامح والانضمام إلى مسيرة الاحتجاج والتظاهر التي سوف تتسع لتعم أنحاء سوريا كافة طالما أن القيادة السياسية في البلاد تعلن – ولو بشكل غير مباشر - عن عجزها في المعالجة الجدية لقضايا البلاد ، والتي تتحمل السلطات أولا وأخيرا مسؤولية ما يترتب على هذه الأوضاع من نتائج قد لا تحمد عقباها ...أواخر آذار 2011 


اللجنة السياسية


لحزب آزادي الكردي في سوريا


                                        ...البقية...صـ:6





�





* في 3 /3/ 2011 أفرجت السلطات السورية عن أنور ناسو من سجنه في دمشق.  


* في 7 /3/ 2011 أصدر قاضي الفرد العسكري في حلب حكمه بإخلاء سبيل الحدث عكيد عناد خلف من السجن. وكان خلف وثلاثة تلاميذ قد أوقفوا في 12 آذار (مارس) من العام الماضي، ، بقي اثنان منهم، هما محي الدين محمد أحمد ومحمد فواز خلف قيد الاحتجاز في حلب. 


* في 8/3/2011 أفرجت السلطات عن المحامي والمناضل الحقوقي البارز هيثم المالح.


* في 12 /3/ 2011 اعتقلت الأجهزة الأمنية من أمام المتحف الحربي بدمشق الطالبین الجامعیین عبد الرحیم تامي (موالید 1977، طالب صحافة) وأنور مراد (موالید 1984، طالب أدب عربي), وذلك لمشاركتهما مع غیرهم من طلاب جامعة دمشق في الوقوف دقیقة صمت بمناسبة الذکری السنویة السابعة لـ انتفاضة آذار .


* في 13/3/2011 أجلت محكمة أمن الدولة العلیا في دمشق جلسة محاكمة كل من حسن ابراهیم صالح، ومعروف أحمد مولا أحمد ومحمد أحمد مصطفی الی یوم 8 أيار (مايو) 2011 وكان الأعضاء القیادیون الثلاثة لحزب ـیکیتي قد اعتقلوا في 26 کانون الأول (ديسمبر) 2009.


* في في 13 آذار (مارس) 2011 تم الإفراج عن کمال حسین شیخو.


* في 13 / 3 /  2011  أصدرت محكمة الجنايات العسكرية الثانية بدمشق حكما بالسجن لمدة ثلاثة سنوات بحق الأستاذ علي العبد الله عضو الأمانة العامة لإعلان دمشق للتغيير الديمقراطي، بتهمة تعكير صفو علاقات سوريا بدولة أجنبية سنداً للمادة ( 278 ) من قانون العقوبات السوري وقررت المحكمة للأسباب التقديرية  من حيث النتيجة تخفيض العقوبة لتصبح السجن لمدة سنة ونصف مع احتساب مدة توقيفه على ذمة القضية.


* في 14/3/2011 قرر قاضي الفرد العسكري بحلب بموجب المادتين 307 و336 من قانون العقوبات السوري إخلاء سبيل كلٍّ من: 


1- حميد معمو     - حدث 2- خبات جيرو   - حدث  3- عكيد عبدو   - طالب جامعي 4- حسن محمد   - طالب جامعي 5 - رشاد حسين   - رب عائلة 6- حسين مراد  - طالب جامعي 7- شرفان حنان 8- يوسف شيخ زاد - رجل طاعن في السن بيلغ من العمر /71 /سنة 9- كاوا داود10 - جلال خالد 11- إسماعيل حسين  - رب عائلة 12- كمال هورو  -  رب عائلة 13- نضال حبش  -   رب عائلة 14- صادق منان 15- أدم حبش  -   رب عائلة 16- احمد علي -  رب عائلة 17- احمد مصطفى  - رب عائلة  18- محمد شيخ خليل  - طالب. والجدير ذكره أنّه تم اعتقالهم بتاريخ 23/4/2010  أثناء مشاركتهم في تأبين شهداء (PKK ) في قرية "gawanda" – ميدانا – جبل الكورد { منطقة عفرين}, و تمّ إطلاق سراحهم الفعلي بتاريخ 16/3/2011. 


* في 14/3/2011 اعتقلت الأجهزة الأمنية السورية في محافظة حلب و تمت مداهمة منزل عائلته ومصادرة أجهزة الكمبيوتر. 


* في 14/3/2011 اعتقلت الأجهزة الأمنية في محافظة الحسكة هديل يشار كوكة، طالبة جامعية سنه أولى أدب انكليزي، جامعة حلب، وهي من  مواليدها/1991الحسكة.


* في 14/3/2011 تم اعتقال :علا كيالي  طبيبة أسنان- ريما الصائغ طالبة كلية حقوق... واعتقل من مدينة حلب محمد كيالي ، سعيد محمد الجاجة، وحسام حجار (36 سنة). وفي نفس اليوم تم اعتقال كل من شيروان عدنان رشيد العمر 17 سنة وطالب في البكالوريا وكذلك تم اعتقال اريش هاشم العمر 15 سنة طالب في الصف التاسع وجميعهم من المالكية.. 


 * في 15/3/2011 اعتقلت المخابرات السورية الأختين القاصرتين"مروة حسان الغميان" (17 سنة) و"راما حسان الغميان" أثناء مشاركتهما في تظاهرة الحرية, وكذلك "محمد علوش" ديار علي العمر 16 سنة ومحمد علي العمر 15 سنة وهما شقيقان.


* في 15/3/2011 اعتقلت أجهزة أمن النظام الصحفي السوري صبر درويش نجل المعتقل السابق علي درويش (حزب العمل الشيوعي) خلال مشاركته في مظاهرة سوق الحريقة بدمشق الثلاثاء, و أيضاً تم اعتقال كلا من: عبد العزيز ابن أحمد محمد علي مواليد 1983 يعمل في صاله انترنت . سامي دريد ابن عبد العزيز دريد مواليد 1970/أعمال حره .محمود دريد ابن عبد العزيز دريد /أعمال .صبر درويش صحفي 32 عاما


 * في 16/3/2011 أقدمت أجهزة أمن النظام على تفريق عوائل المعتقلين بالقوّة؛ الذين تجمّعوا أمام مبنى وزارة الداخلية في دمشق لتقديم عريضة تطالب بالإفراج عن ذويهم المعتقلين ، وتضامنا مع معتقلي الرأي في سجن دمشق المركزي (عدرا) الذين أعلنوا إضرابا عن الطعام واعتقلت العشرات منهم كان من بينهم : سهير الاتاسي – طيب تيزيني – هرفين اوسي- حسيبة عبد الرحمن- عبد الرزاق التمو – سعد جودت سعيد - حسين اللبواني - محمود الغوراني - محمد أديب مطر - براء كلزية - محمد منير الفقير – محمد الخطيب.


 * في 16/3/2011 اعتقل الناشط نصر سعيد عقب استدعائه من قبل فرع أمن الدولة في اللاذقية. 


* في 17/3/2011 ؛ قامت السلطات بتقديم اثتين وثلاثين ناشطا وناشطة من المعتقلين للقضاء لمحاكمتهم على قيامهم بهذا الاعتصام السلمي . 


* في 18/3/2011 في ريف دمشق تمّ اعتقال إبراهيم محمود (25 سنة) ، خالد سليمان (19 سنة)، حسان محمود (22 سنة)، محمود الحاج، علي عساف (26 سنة)، محمد محرز (24 سنة)، عبد الرحمن محرز (21 سنة)، أحمد ناصيف (36 سنة)، إياد ناصيف (23 سنة) ، معاذ ناصيف (19 سنة)، زكريا ناصيف (23 سنة). واعتقل من الضاهرية المواطنين خالد محمد الشعار، وفهد جراد، بينما اعتقل من قمحانة بريف حماة علي النبهان، نايف أيوب شعبان، وخالد حسان النبهان،  واعتقل من الشاعرية بريف حماة خالد محمد الجراد، ومن مدينة حماة اعتقل حسن لؤي حلبي, واعتقل وسيم هرموش من جبلة. وفي دمشق اعتقل الأخوين نايف أيوب شعبان وأبو بكر أيوب شعبان ,كذلك اعتقلت الناشطة الكردية هيفين حسين من القامشلي (الحي الغربي) وصودر جهاز حاسوبها .


* في 21 /3/ 2001 قامت الأجهزة الأمنية في محافظة درعا , باعتقال عدد من السياسيين البارزين. في المحافظة ومنهم السادة: عيسى مسالمة, يوسف صياصنة, محمد جبر مسالمة, شكري المحاميد, عصام المحاميد , يوسف سويدان , وعبدو سويدان.. 


* في 20/3/2011 داهمت الأجهزة الأمنية منزل الشاب رامي سليمان اقبال في مدينة داعل محافظة درعا واعتقلته بسبب اتصال هاتفي مع إذاعة بي بي سي العربية تحدث خلاله عن الأوضاع في درعا ولا يزال مصيره مجهولا. 


* في 25/3/2011 اعتقلت الأجهزة الأمنية السورية خلال تظاهرات الجمعة المئات من الشبّان السوريين. 


* في 27/3/2011 قرّر قاضي التحقيق الأول بدمشق الأستاذ أحمد السيد بالملف التحقيقي رقم ( 1117 ) لعام 2011  والمتضمن الموافقة على طلبات إخلاء السبيل ( 17) لبعض معتقلي التجمع السلمي أمام وزارة الداخلية السورية للمطالبة بالإفراج عن المعتقلين السياسيين. 


* في 30/3/2011 قرّر قاضي التحقيق الأول بدمشق الأستاذ أحمد السيد بالملف التحقيقي رقم ( 1117 ) لعام 2011 المتضمن الموافقة على طلبات إخلاء سبيل جديدة لبعض معتقلي التجمع السلمي أمام وزارة الداخلية السورية المطالبين بالإفراج عن المعتقلين السياسيين.





�


الرفيق مصطفى جمعة- عضو اللجنة السياسية لحزب آزادي  الكوردي في سوريا - سجن عدرامعتقل منذ تاريخ 9/1/2009


�


الرفيق محمّد سعدون-عضو اللجنة السياسية لحزب آزادي الكوردي في سوريا- اعتقل بتاريخ 20/5/2010 الخميس


�


الرفيق سعدون شيخو


-عضو الهيئة القيادية لحزب آزادي الكوردي في سوريا - سجن عدرا معتقل منذ تاريخ 26/10/2008م
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رحيل الشخصية الوطنية


نذير حسين (أبوشاهين )








بطاقة تهنئة:


الرفيقان المناضلان (صالح عبدو, وحسين محمّد )؛ يستعيدان حريّتهما...





...سوريا تشهد...تتمة


 *- بيان أحزاب لجنة التنسيق الكردية حول مظاهرات مدن الجزيرة: 


�


في سياق الحراك الجماهيري العارم الذي تشهده العديد من المدن السورية منذ ما يزيد عن أسبوعين من الزمن، ولاسيما درعا واللاذقية وحمص وما تشهدها اليوم عدد من مدن الجزيرة ( القامشلو، عامودا ، الحسكة ) وكذلك دير الزور ودمشق وريف دمشق وبانياس وإدلب وغيرها، والتي يبدو أنها ستستمر، طالما أن السلطات قد عبرت عن عجزها تلبية دعوات الجماهير ومعالجة قضايا البلاد،  وما زاد في توتير الأجواء وتصعيد الحالة الجماهيرية هو الخطاب الذي ألقاه الرئيس السوري أمام ما يسمى مجلس الشعب في دمشق والذي زاد في يأس الجماهير وإحباطها من أي أمل في تناول القضايا الجوهرية بالجدية اللازمة وخصوصا قضية الشعب الكردي ..


إننا في لجنة التنسيق الكردية ، قد أعلنا غير مرة سواء عبر أحزابنا السياسية أو المجلس السياسي الكردي عن كامل تضامننا مع الحراك الجماهيري في البلاد ونعتبر أحزابنا وجماهيره جزءا من هذا الحراك الوطني الذي هو حق دستوري لكل مواطن ، ونجدد تعازينا لذوي الشهداء كما نتمنى للجرحى والمصابين الشفاء العاجل، ونعرب عن اعتزازنا بالشباب الكردي الذي حقق خطوة النهوض الأولى وكسر حاجز الخوف، وتمكن من دحض الدعايات الرخيصة التي أطلقها أبواق النظام من ترهيب الجماهير، وبذلك أرسل رسالة التضامن العملية الأولى مع الأشقاء في المدن الأخرى، وأعطى مؤشر التواصل والتصعيد في الأيام القادمة لتكتمل الصورة في مشهد سوري رائع ، يعبر عن فسيفسائه الجميل الذي لا يرضى عن التعاضد والتعايش والتآخي بديلا، وليؤكد علنا أن الشعب الكردي في سوريا يعشق الحرية والديمقراطية، ويرفض الانصياع للاستبداد وأساليبه البالية في الترهيب والترغيب ..


نحيي الجميع ونشد على أياديهم ، من أجل غد أفضل ينعم فيه أبناء المجتمع السوري بكل مكوناته القومية والدينية بحياة حرة كريمة ملؤها المحبة والوئام وأن غدا لناظره قريب ..


في 1 / 4 / 2011 


أحزاب لجنة التنسيق الكردية :


حزب آزادي الكردي في سوريا


- تيار المستقبل الكردي في سوريا


 - حزب يكيتي الكردي في سـوريا
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...شعبنا الكوردي يحيي...تتمة..رسائل نوروز:  


*تقرير عن احتفالات نوروز في جبل الكورد ( منطقة عفرين ): 


�


مع إطلالة صباح الحادي والعشرين من شهر آذار رأس السنة الكوردية 2711ك 2011م؛ توجّهت جماهير شعبنا الكوردي في جبل الكورد ( منطقة عفرين ) منذ الصباح الباكر وفي طوابير طويلة  إلى أحضان الطبيعة الخلاّبة للاحتفال بالعيد القومي ( نوروز NEWROZ) الذي أوقد شعلته البطل ( كاوا الحداد )؛ ليعلن انتصار قوة الخير على الشر والطغيان, والحق على الباطل؛ بعد أن تمّ إيقاد نيران نوروز فوق ذرى وجبال كورداغ في الليل, وشهدت معظم قرى ونواحي و بلدات كورداغ في الليل احتفالات مهيبة وازدانت سماء مدينة عفرين بالألوان الرائعة؛ أمّا الشرفات فقد احتضنت آلاف الشمعات وفقاً لتوجيهات المجلس السياسي الكوردي في سوريا....خرجت الجماهير الكوردية مع بزوغ شمس نوروز - بعد ليلة ماطرة - إلى مواقع الاحتفال المحدّدة من قبل المجلس السياسي الكوردي في عفرين في كلٍّ من ( عندارة, ميدانكي, تل جرناس-شية-) بالآلاف, لتجدّد العهد والوفاء لمعاني العيد المقدّسة.وفي موقع عندارة, وبعد إنشاد النشيد القومي الكوردي ( آي رقيب ) زيّنت الفرق الفلكلورية ساحة الاحتفال ( كوما آرمانج, كوما آغري, كوما راﭘرين, كوما هاوار, كوما آرمانج – أطفال- ) بزّيها الفلكلوري الرائع من الساعة التاسعة صباحاً وحتّى الرابعة والنصف عصراً؛ حيث أطربت الجماهير بالأغاني الوطنية الكوردية, و قدّمت أجمل اللوحات الراقصة؛ حيث أبدعت الفرق جميعها, وخاصّةً كوما آرمانج – أطفال- ؛ تخلّل الاحتفال الوقوف خمس دقائق صمت على أرواح الشهداء في تمام الساعة الحادية عشرة, وكلمة ارتجالية باللغة الكوردية باسم المجلس السياسي الكوردي.  أمّا موقع بحيرة ميدانكي فقد شهد أيضاً مهرجاناً فاق التصوّر؛ فمنذ الصباح الباكر احتشد الآلاف من أبناء شعبنا الكوردي بجانب البحيرة حيث الموقع المحدّد من قبل المجلس السياسي الكوردي؛ وبدأ الاحتفال في تمام الساعة التاسعة صباحاً بإنشاد النشيد القومي الكوردي (  EY REQÎB ), وحتّى الساعة الرابعة عصراً؛ حيث زيّنت الفرق الفلكلورية ( كوما آرمانج- كوما شكاك- كوما استير- كوما روجستان- كوما نيشان-كوما خورمال, والعديد من الفنانين المعروفين في منطقة عفرين ) ميدان الاحتفال بأجمل الأغاني الوطنية الكوردي و اللوحات الراقصة والمعبّرة, وفي نهاية الاحتفال رجعت الجموع المحتفلة إلى بيوتها على أمل غدٍ أفضل يتمتّع فيه الشعب الكوردي بكامل حقوقه القومية والديمقراطية, ويتجسّد فيه شعار حركته المناضلة في ( الديمقراطية للبلاد, والاعتراف الدستوري بوجود الشعب الكوردي كثاني قومية في البلاد  ) كلّ نوروز وشعبنا وحركتنا الكوردية بخير 


22/3/2011 م – 2711 ك المجلس السياسي الكوردي في سوريا/ لجنة عفرين 


*تقرير عن نوروز حلب: 


�


توافد أبناء الشعب الكردي القاطنين بمدينة حلب والمناطق القريبة إليها، إلى حفل نـوروز في موقع حقل الرمي شمالي أحياء الأشرفية والشيخ مقصود في الصباح الباكر بعد إشراقة شمس العيد في 21 آذار اليوم الجديد من فصل الربيع ، يوم الحرية والسلم الذي دشنه البطل الكردي كاوا الحداد منذ قرون عند انتصاره على الحاكم الطاغية الظالم وتحرر شعوب عديدة من جبروته .برعاية وإدارة منظمات الأحزاب الكردية في حلب شُيد في الهواء الطلق مسرح جميل زين بالورود والألوان الزاهية وتلألأ عليه العلم الوطني السوري ورُفعت عليه لافتة بيضاء كتب عليها " عاش نـوروز رمز الحرية والسلام ... Newroz şana Azadî û Aştî ye " وأمامه مشعل نار نـوروز .




















...سوريا تشهد...تتمة


* - بيان الأمانة العامة للمجلس السياسي الكردي في سوريا: 


 بتاريخ 29 / 3 / 2011 عقدت الأمانة العامة اجتماعا ، ناقشت خلاله الحالة السائدة في سوريا من الغليان الجماهيري المعبر عنه بالاحتجاجات والمظاهرات السلمية ، التي تتسع دائرتها يوما بعد آخر لتعم المدن السورية كافة كونها تنشد الحرية والديمقراطية التي تتعطش إليها هذه الجماهير منذ عقود خلت ، حيث أعربت الأمانة عن كامل تضامنها مع المتظاهرين وحقوقهم المشروعة ، وخصوصا في محافظة درعا الباسلة وعموم الأماكن الأخرى من البلاد معلنة شجبها وإدانتها للجرائم التي اقترفتها أجهزة النظام البوليسية من قتل وبطش وتنكيل بالمتظاهرين السلميين ، وقد تقدمت بتعازيها لذوي الشهداء الأبرار وتمنت للجرحى والمصابين الشفاء العاجل ، لتضم صوتها إلى أصواتهم في تحقيق تطلعات الشعب السوري بكل مكوناته القومية وانتماءاته السياسية والدينية في حياة حرة كريمة وبناء دولة الحق والقانون الخالية من التمييز والامتياز ، خاصة وأن النظام السوري والحزب الحاكم عبر عن عجزه معالجة قضايا البلاد السياسية والاقتصادية و الاجتماعية وغيرها ، تجلى ذلك من خلال مواقف وتصريحات المسئولين السوريين عبر وسائل الإعلام ، وخصوصا ما جاء بالشأن الكردي في المؤتمر الصحفي الذي عقدته الدكتورة بثينة شعبان المستشارة السياسية والإعلامية لرئيس الجمهورية بتاريخ 24 / 3 / 2011 حيث بدا بوضوح أن قيادة النظام قد تعمدت إغفال القضية القومية للشعب الكردي ومعاناته طيلة عقود خلت من الظلم والبطش والتنكيل بحقه فضلا عن تطبيق مشاريع وقوانين عنصرية جائرة من إحصاء استثنائي وحزام عربي وسياسة التعريب وغيرها من الإجراءات ، إضافة إلى معاناته في الجانب الوطني وفي ضنك العيش والفاقة والحرمان من أبسط حياة تليق بإنسان العصر ..


إن هذا التجاهل  المتعمد للشعب الكردي ومعاناته  إنما هو إفصاح عن نية هذه السلطة باختزال الوضع الكردي في المرسوم 49 لعام 2008 ومشكلة الإحصاء الاستثنائي لعام 1962 ، وعدم تناول القضية الكردية بشكل جدي كقضية قومية للشعب الكردي الذي يربو تعداده السكاني عن ثلاثة ملايين نسمة ، والإقرار الدستوري بواقع وجوده التاريخي وشراكته في الوطن ، الأمر يزيد حالة الاحتقان ويضاعف الغليان الجماهيري لدى الشارع الكردي ، خاصة وأن سجون النظام تعج بمعتقلي الرأي والضمير بينهم أعداد كبيرة من مناضلي شعبنا الكردي منهم في المواقع القيادية ومن الصف الأول لأحزابنا السياسية ، إن هذا الواقع يفرض علينا جميعا ويكون من حقنا الطبيعي ممارسة كافة أشكال النضال السياسي السلمي  بما في ذلك التجمع والتظاهر والاحتجاجات كحقوق مشروعة لكل السوريين بدون استثناء, بل ناتجة عن سياسة الاستئثار والوصاية التي مارسها الحزب الحاكم على رقاب السوريين بمختلف انتماءاتهم .       


إن الأمانة العامة تعتبر نفسها جزءاً أساسياً من الحراك الديمقراطي العام وتشارك فيه بشكل فعال , فإن  محاولة بعض الجهات السلطوية الإيحاء للشعب السوري بان الشعب الكردي قد يكون إلى جانب النظام في هذه المرحلة الحساسة والدقيقة إنما هي محاولة خداع للرأي العام واستهتار بإرادة الشعب الكردي الرافضة لسياسات النظام القمعية والعنصرية ، لان الشعب الكردي كان ضحية مجزرة دموية في القامشلي وغيرها  في آذار عام 2004 . ..إن الأمانة العامة، تدعو إلى إجراء صياغة دستور جديد وإطلاق الحريات العامة ،مسبوقاَ بالإفراج عن كافة السجناء السياسيين و معتقلي الرأي بمن فيهم مناضلي شعبنا ، لأن دون ذلك لا يمكن التكهن بجدوى أي لقاء أو حوار وطني جاد ، كما ينبغي الإعلان صراحة بالتعددية القومية للشعب السوري كتوجه نحو الاعتراف الدستوري بواقع الوجود القومي الكردي في البلاد كشريك حقيقي في الوطن ، ذلك كتعبير عن حسن نية النظام للوصول إلى الصيغ المناسبة للقضايا المطروحة من أجل إنقاذ البلاد من الأزمة التي تتفاقم إذا ما استمرت لتودي بالبلاد إلى متاهات مجهولة ، تتحمل السلطات مسؤولية ما ينجم عنها من نتائج .


في 29 / 3  / 2011 


الأمانة العامة


للمجلس السياسي الكردي في سوريا





        


               








...شعبنا الكوردي يحيي...تتمة..


*- أمّا في جبل الكورد ( منطقة عفرين ):


 فقد قامت وفود من المجلس السياسي الكوردي في عفرين بزيارة مقابر الشهداء الست في :


1- مقبرة قرطقلاق؛ حيث ضريح الشهيد " آري ولو بن فوزي"


2- مقبرة حسنديرا؛ ضريح الشهيد "غيفارا حسن بن حميد"


3- مقبرة بعدنلي؛ ضريح الشهيد "إبراهيم صبري أحمد"


4 – مقبرة مسكة؛ ضريح الشهيدة "فريدة أحمد أحمد مزوري"


5 – مقبرة زيارة حنان, ضريح الشهيد "حسين ناصر نعسو"


6 – مقبرة بينة؛ ضريح الشهيد "جلال حلال بن كمال.                            


وتمّ وضع أكاليل من الورود باسم المجلس وقراءة الفاتحة على أرواحهم الطاهرة.  


الجدير ذكره أنّه في تمام الساعة الحادية عشرة ظهراً من نفس اليوم وقفت الجماهير الكوردية في كوردستان - سوريا ومناطق التواجد الكوردي في الشوارع الرئيسية حداداً على أرواح شهداء الانتفاضة؛ بينما شهدت ليلة 11/12 مظاهر إحياء الذكرى من خلال إشعال الشموع على أسوار وأبواب وشرفات المنازل. 


*- في إقليم كوردستان: 


فقد أنارت شموع شهداء انتفاضة آذار قلعة هولير:


كانت قلعة هولير التاريخية مساء اليوم الثاني عشر من آذار 2011 على موعد مع ذكرى شهداء انتفاضة غربي كردستان, حيث أنارت جمعية كردستان بيتنا  بالشموع محيط قلعة هولير التاريخية الواقعة في قلب عاصمة كوردستان والمطلة على أشهر ساحاتها  احتفاء بذكرى الانتفاضة المجيدة . هذا و قد لاقى هذا النشاط  استحسان المارة وأهالي المدينة والعديد من الكورد السوريين . إننا في جمعية كردستان بيتنا نحيي أبناء كردستان عامة و غربي كردستان خصوصاً في ذكرى انتفاضتهم و نناشد أبناء كردستان / سوريا  في إقليم كردستان _ المساهمة بشكل أكثر فعالية في إحياء ذكرى انتفاضتهم ولا سيما أن يوم الشهيد الكردي أو يوم الانتفاضة يمر هذه السنة و سجناؤنا السياسيون في سجن عدرا مضربين عن الطعام ويحتاجون منا الحد الأدنى من التضامن والتكاتف أفراداً وجمعيات ومنظمات وأحزاباً. 


جمعية كوردستان بيتنا 


الهيئة الادارية K.K.M


*- أمّا في أوربا: 


فقد أحيت الجالية الكوردية في ألمانيا ذكرى انتفاضة الشعب الكوردي في سوريا بالتجمع أمام السفارة السورية في برلين 


اجتمع المئات من أبناء الجالية الكردية في ألمانيا تلبية للدعوة التي اطلقتها هيئة العمل المشترك و منظمات الأحزاب الكردية والجمعيات والهيئات الثقافية والاجتماعية ومستقلين, أمام السفارة السورية في برلين, استذكارا لشهداء انتفاضة الشعب الكردي في سوريا, والتنديد بسياسات الاضطهاد والتمييز العنصري التي يتعرض لها شعبنا الكردي وبالأخص الجرائم التي اقترفت ضد ابناء شعبنا اثناء انتفاضة 12 آذار
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الاخوة ألاعزاء أل حاج شيخموس حسين المحترمون 


تلقينا نباء  المغفور له السيد نذير حسين ببالغ الاسى و الحزن العميق-


إننا بعلم اليقين بأن  المرحوم كرس حياته من أجل قضيتا العادلة .


بأسمي و أسم جمعيتنا  للصداقة الكازاخستانية الكوردستانية هيفي 


أننا نعزي أنفسنا  قبل أن نعزي أل المغفور و متمنين لكم العمر المديد


أنا الله و أنا إليه الراجعون


د. محمد أحمد برازي رئيس جمعية


كازاخستان- ألماتا


                                                                          Seroke komele Dr: Mohamad Ahmad Barazi
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 *- أمّا بخصوص ذكرى حلبجة الشهيدة فقد أصدر المجلس السياسي البيان التالي: 


�


في السادس عشر من آذار تصادف الذكرى السنوية الثالثة والعشرون لمجزرة حلبجة ، تلك المجزرة التي ارتكبها النظام الدكتاتوري العراقي البائد بحق مدينة حلبجة الكردية ؛ حينما قصفها بالأسلحة الكيمياوية والغازات السامة ، فراح ضحيتها خمسة آلاف شهيد ، وأكثر من عشرة آلاف مشرد من أبناء شعبنا الكردي ، ولاتزال تلك المدينة تعاني من آثار الأسلحة الكيمياوية المستعملة من خلال زيادة نسبة الأطفال المشوهين ، وإصابات السرطان بين السكان ، وحصلت تلك المجزرة وسط صمت عالمي رهيب على الجريمة وآثارها ونتائجها.


تعود هذه الذكرى وسكان حلبجة باتوا أحراراً من حكم الطاغية ، والدكتاتور قد لقي مصيره المحتوم ، تعود هذه الذكرى والشعب الليبي يتعرض لمجزرة مماثلة وإن اختلفت الأسلحة المستعملة ، وأيضاً وسط موقف دولي لم يتجاوز الإدانات والتهديدات الجوفاء....فكل يوم يمر والشعب الليبي يدفع مئات الضحايا من شهداء وجرحى ، وها هو المجتمع الدولي مرة ثانية يقارن بين مصالحه وبين حياة ودماء الشعب الليبي ....إننا في الوقت الذي نطالب فيه المجتمع الدولي بجعل يوم السادس عشر من آذار يوماً عالمياً لتحريم الأسلحة الكيميائية والجرثومية والغازات السامة ، فإننا نطالبه أيضاً القيام بالتزاماته الأخلاقية والإنسانية تجاه الشعب الليبي الذي يبحث لنفسه عن الحرية والعيش بكرامة .


فتحية لمدينة حلبجة الحرة ، وألف تحية لأرواح شهدائها ، والموت للطغاة في كل مكان ....في الخامس عشر من آذار 2011 


*- أصدرت منظمة أوروبا لحزب آزادي الكوردي في سوريا بياناً بمناسبة مجزرة حلبجة؛ فيما يلي نصّها: 


إلى الرأي العام العالمي ...إلى محبّي الحرية والسلام ..يا أبناء شعبنا الكوردي العظيم ...أبناء وبنات حلبجة البطلة...في السادس من آذار تصادف الذكرى الثالثة والعشرون لمجزرة حلبجة في كوردستان العراق , حيث قُصِفت حلبجة ومناطق أخرى بالأسلحة الكيميائية , من قبل النظام البعثي الفاشي البائد , وراح ضحية تلك المجزرة خمسة آلاف شهيد وأكثر من عشرة آلاف من الجرحى والمصابين , ولازالت آثارها ,من تشوهات خلقية وجسدية في المواليد الجدد , بادية حتى يومنا هذا .لقد كانت جريمة قصف مدينة حلبجة بالأسلحة الكيميائية , من قبل النظام البعثي الفاشي البائد ,وزعيمه المقبور صدام حسين ,  وصمة عار على جبينه , وإنتهاك صارخ بحق الإنسانية , وأعتبرت بادرة خطيرة لاسابق لها في التاريخ الحديث , سوى جرائم النازية والفاشية في الحرب العالمية الثانية .وبالرغم من مرور ثلاثة وعشرون عاماً على تلك الجريمة , وزوال النظام البعثي الفاشي وجلاوزته , وعلى رأسهم المجرم صام حسين المقبور - نيرون القرن العشرين - إلا أن الشعب الكوردي - في المناطق التي تعرضت للقصف بالأسلحة الكيميائية المحرّمة دولياً – لازال يعاني من آثارها النفسية والجسدية والبيئية .إن منظمة أوروبا لحزب آزادي الكوردي في سوريا , إذ تجدد إدانتها لتلك الجريمة البشعة ,و تتضامن مع ضحاياها , تطالب المجتمع الدولي من خلال منظمة الأمم المتحدة بإعتبار يوم السادس عشر من آذار , يوماً عالمياً لمنع وحظر أنتاج وإنتشار الأسلحة الكيميائية والجرثومية , وتطالب النظام العراقي الجديد بإنصاف ضحايا تلك المجزرة , وتعويضهم مادياً ومعنوياً , وإزالة كافة الآثار التي نجمت عن ذلك العمل الإجرامي اللاإنساني , ومعاقبة ومحاسبة كل الذين شاركوا في تلك المجزرة , وكان لهم دوراً فيها , من أفراد وشركات ومؤسسات , سواء داخل العراق أو خارجه .


- المجد والخلود لشهداء حلبجة - لنناضل ضد إنتاج و استخدام الأسلحة الكيميائية والجرثومية - الموت للقتلة المجرمين .والنصر ابداً للشعوب


16/3/ 2011.                                                    ..البقية..صـ:11














  

















 


 




















�
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�





...بطاقة تهنئة...تتمة


بطاقة تهنئة:


 �


�� 


أفرجت سلطات النظام السوري بتاريخ الجمعة 25/3/2011 عن كلٍّ من الرفيقين المناضلين ( الأستاذ صالح عبدو, وحسين محمّد ) من سجن صيدنايا السيئ الصيت اللذين تمّ اعتقالهما بتاريخ 19/8/2007م من أحد البيوت الآمنة في حي الأشرفية- مدينة عفرين مع رفيقين آخرين لا يزالان يقضيان الحكم التعسّفي وهما  الرفيقان المناضلان (الأستاذ جهاد عبدو, وعبد القادر أحمد سيدو ) ونمّ أيضاً الإفراج عن عددٍ آخر من المعتقلين السياسيين وأصحاب الرأي من المناضلين الكورد بنفس التوقيت. لا يسعنا إلاّ أن نتقدّم باسمنا وباسم قيادة وكوادر و جميع رفاق حزبنا ( حزب آزادي الكوردي في سوريا ) بالتهنئة الحارة لحرية رفيقينا وعودتهما إلى الحياة الطبيعية اللذين قضيا ثلاثة أعوام وثمانية أشهر من المدّة التي حوكما بها تعسّفاً من قبل محكمة أمن الدولة الاستثنائية غير القانونية ( أربعة أعوام ) في ظلّ ظروفٍ غاية في الصعوبة في عزلةٍ عن العالم الخارجي؛   و بالتهنئة لجميع المفرج عنهم, وفي العين ذاته نطالب السلطات السورية بإطلاق سراح جميع السجناء السياسيين و الرأي والتعبير والضمير،، وخاصّة مناضلوا شعبنا الكوردي, ورفاق حزبنا ( المناضل الكبير مصطفى جمعة, و محمّد سعدون, و سعدون شيخو, ومحمد سعيد العمر, وجهاد عبدو, وعبد القادر أحمد ) وطي ملف الاعتقال السياسي بشكل نهائي وإطلاق الحريات الديمقراطية وإلغاء حالة الطوارئ والأحكام العرفية واحترام القوانين والمواثيق والمعاهدات الدولية المتعلقة بحقوق الإنسان التي وقعت عليها سوريا وجميعها تؤكد على عدم جواز الاعتقال التعسفي وعلى المحاكمة العادلة وعلى حرية الإنسان في اعتناق الآراء والأفكار دون مضايقة, وإطلاق الحريات الديمقراطية، وإصدار قانون عصري ينظم الحياة السياسية والمدنية في سوريا, وتغيير الدستور بحيث يتضمّن ( الديمقراطية للبلاد, والاعتراف الدستوري بوجود الشعب الكوردي كثاني قومية في البلاد ). 


26/3/2011م 


مكتب الإعلام المركزي لحزب آزادي الكوردي في سوريا
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رسالة شكر وتقدير موجّهة إلى هيئة تحرير ( آزادي )


الأخوة الأعزاء ...


السيدات والسادة أعضاء هيئة التحرير المحترمون...


 بداية نود أن نشكر لكم اهتمامكم وتغطيتكم للأحداث والتطورات الأخيرة في سوريا، بعد هبوب رياح الحرية عليها كما حصل من قبل في تونس ومصر وغيرها من البلدان. ...فكما تعلمون وتقاريركم عن الأوضاع هناك تشير إلى اختيار النظام السوري لمنطق القوة والقمع بقسوة للمحتجين الذين يخرجون في مظاهرات سلمية مطالبين بالحرية واستعادة كرامتهم مثل غيرهم من الشعوب. ونتيجة القمع الوحشي للاحتجاجات قتل العشرات وجرح المئات، كما أن عدداً كبيراً أيضا من المحتجين قد تم اعتقالهم والكثيرون من هؤلاء المعتقلين يتعرضون للتعذيب.


سوريا وكما هو معروف تتمتع بموقع جيوسياسي مهم في المنطقة وتعتبر لاعباً أساسياً في تحديد سياسة الشرق الأوسط والتأثير فيه. كذلك ما يميز سوريا هو غناها الثقافي والاجتماعي. فالسكان أغلبيتهم من العرب المسلمين بمختلف طوائفهم، كما هناك المسيحيون والدروز والازيديون. ومن حيث التنوع الاثني إلى جانب العرب هناك الكرد والاشوريون والسريان والأرمن والتركمان والشركس والأراميون و.... ويشكل الكرد القومية الثانية في البلاد إذ يقدر عددهم بما لايقل عن 3 مليون نسمة، أي حوالي 13% من مجموع عدد سكان سوريا الذي يقدر بنحو 22 مليون نسمة.  ولكن رغم مشاركة الكرد في الحياة الثقافية والوطنية في سوريا منذ تشوء الدولة السورية الحديثة، إلا أن وضعهم قد تغير بعد استلام حزب البعث للسلطة عام 1963. إذ أن الحكومات المتتالية تنكرت للحقوق الأساسية للكرد، فتعرضوا للاضطهاد والقمع المضاعف، فهم كما باقي أبناء الشعب السوري محرمون من الحقوق والحريات الأساسية، إلا أنهم بتعرضون للاضطهاد بسبب انتمائهم القومي أيضا. وقد اتخذت الحكومات البعثية سلسلة من الاجراءات في هذا السياق. ولعل أهم هذه الاجراءات حرمان ما لا يقل عن 300 ألف كردي من الجنسية السورية التي جردوا منها بموجب الاحصاء الاستثنائي الذي جرى في محافظة الحسكة عام 1962. كما تعرضوا للتعريب حيث تم منع تداول اللغة الكردية وتعليمها والنشر بها وفي هذا الاطار لا يسمح بأي وسيلة اعلام مرئية او مقروءة باللغة الكردية، كما تم تبديل الأسماء التاريخية للمدن واللبلدات والقرى الكردية بأسماء عربية. وذلك كله بهدف طمس والقضاء على الهوية الثقافية الكردية. كذلك هناك مشروع الحزام العربي الذي تم بموجبه تجريد الفلاحين الكرد من أراضيهم وإعطائها لفلاحين آخرين تم استقدامهم من مناطق أخرى.
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...شعبنا الكوردي يحيي...تتمة.. 


*تقرير عن نوروز ( سري كانية ): 


�


توجه آلاف المواطنين الكورد إلى ملتقاهم مع نوروز في قرية عين حصان  حيث بدأت مراسم الاحتفال منذ ساعات الصباح الباكر في ثلاث مسارح :


-  فرقة سرى كانيه نظمتها عدة أحزاب كردية


-  فرقة الشهيد مزكين نظمتها حزب الاتحاد الديمقراطي pyd 


-  حفل دبكة نظمه الحزب الديمقراطي التقدمي الكردي.  


* تقرير نوروز دمشق العاصمة:  


�


 تدفق أعداد كبيرة من الكرد القاطنين في دمشق وريفها للاحتفال بعيد نوروز بالقرب من مجمع صحارى بمنطقة الديماس مرتدين أزياء فلكلورية بألوانها الزاهية وسط أجواء احتفالية تضمنت العديد من الفقرات الفنية والرقصات في الوقت الذي غلبت فيه مظاهر الزينة التي تعبر عن بهجة المحتفلين، وكان في المكان فرقتان فنيتان إحداهما تابعة للمجلس السياسي الكردي المكون من تسعة أحزاب كردية، والثانية تابعة للتحالف الكردي المكون من حزبين كرديين.


بدأت فعاليات فرقة المجلس السياسي بنشيد سورية الوطني ونشيد "أي رقيب"، وتخلل العروض وجود جماهيري كبير، على مسرح متواضع في خلفيته علم سورية وصورة لرئيس الجمهورية السيد بشار الأسد، وكان لافتاً حضور وفود أجنبية لتهنئة الكرد بعيدهم من السفارات الغربية الكندية، واستمرت النشاطات الفنية للفرقة حتى الرابعة والنصف عصراً. 


إعداد: هيئة تحرير آزادي








طبعا الاحزاب والمنظمات أيضا منعت عن الكرد كما باقي أبناء الشعب السوري، فتم تجريد المجتمع الكردي من الحياة السياسية، التي اقتصرت على مجموعة أحزاب ممنوعة غير مرخصة، يقبض على كوادرها وقيادييها متى شاءت الجهات الأمنية. هذا ولا يقتصر التمييز ضد الكرد في سوريا على الناحية السياسية وإنما من الناحية الاقتصادية أيضا، حيث ينتشر الفقر والبطالة في المجتمع الكردي نتيجة حرمان المناطق الكردية من مشاريع التنمية الاجتماعية والاقتصادية.


ورغم كل ذلك الاضطهاد ومحاولة العزل من قبل السلطة السورية، لم يرضخ الكرد للسياسة الحكومية وانخرطوا في الحياة العامة وتواصلوا مع باقي فئات الشعب السوري، ويعتبرون أنفسهم جزءاً ومكوناً أساسيا من مكونات الشعب السوري. كما أنهم لم يرضخوا لتلك السياسية التمييزية بحقهم، فكانت انتفاضة 12 آذار عام 2004 التي قمعتها السلطة الأمنية السورية بقسوة فقتل نحو ثلاثين وجرح أكثر من 200 شخص، واعتقل حينها ما يقدر بنحو ألفي متظاهر ممن شاركوا في الاحتجاجات التي عمت كل المناطق الكردية، والأحياء ذات الأغلبية الكردية في مدينتي دمشق وحلب وجامعتيهما. وبذلك يكون الكرد السابقين إلى المظاهرات الاحتجاجية الشعبية السلمية في المنطقة. كما أن الشباب الكردي لم يتخلف عن الانتفاضة الحالية للشباب السوري فانخرط فيها حيثما تواجد، وكذلك في محافظة الحسكة حيث نظم الشباب الكردي مظاهرات احتجاجية شارك فيها الآلاف يوم الجمعة الماضي. 


 السيادة والسادة المحترمون...


 إننا نتوجه إليكم بهذه الرسالة لنشكركم على متابعتكم للوضع في سوريا... ونلفت عنياتكم إلى مأساة شعبنا الكردي في سوريا لينال حقه ونصيبه من الاهتمام والتغطية الاعلامية... وأنتم الأدرى بمدى أهمية الاعلام وتأثيره في وقتنا الراهن.


 ونود الاشارة إلى أننا في المركز الكردي للدراسات والاستشارات القانونية- ياسا، مستعدون للحوار وللاجابة على أي سؤال أو استفسار من جانبكم.... شاكرين تعاونكم وعنايتكم واهتمامكم برسالتنا هذه.


 مع خالص الشكر والتقدير


المركز الكردي للدراسات والاستشارات القانونية- ياسا


 الناطق باسم المركز ومسؤول العلاقات العامة


عارف جابو 


6/4/2011











توضيح


اشارة الى الخبر الذي نشره إعلام فضائية "roj tv" الذي يشير فيه بأن السيد خيرا لدين مراد سوف يتحدث ممثلا للمجلس السياسي الكردي في سوريا، وذلك في برنامج بعنوان : سوريا الانتفاضة ..                            


للبيان نؤكد بـأن السيد خير الدين لم يكلف من قبل المجلس السياسي الكردي أوأي من مؤسساته بتمثيله في ذلك البرنامج. 


   2/4/2011                                                              


                                                    الأمانة العامة            


                                       للمجلس السياسي الكردي في سوريا


---------------------------------------------------- 


تعقيب على توضيح 


�





نشر توضيح مؤرخ في 2/ 4 / 2011باسم الأمانة العامة للمجلس السياسي الكردي على بعض المواقع الألكترونية وعبر العديد من الإيميلات ، مفاده بأن السيد خير الدين مراد سكرتير حزبنا آزادي لم يكلف من قبل المجلس السياسي الكردي بتمثيله في المشاركة ببرنامج "سوريا الانتفاضة " الذي أقامته "roj tv " يوم 1 / 4 / 2011 نفيد بما يلي :


ليس للمجلس نظام داخلي ، ولم يرد في وثائقه ما يقضي بإصدار قرار تكليف   حتى يتمكن المتحدث من تمثيل المجلس ، لاسيما وأن الرفيق خير الدين هو العضو الأساسي الذي يمثل حزبنا في الأمانة العامة للمجلس ، كما لم يحصل سابقا أن تحدث أحد بقرار ..


ثم أن الرفيق خير الدين تحدث بصفته سكرتير حزبنا ، و مدير البرنامج هو من قدمه ربما في إشارة إلى عضوية حزبنا في المجلس السياسي كائتلاف واسع..


نعتقد لو حصل ما حصل في مهرجان أو مناسبة أخرى ، لما توقف أحد عنده أو دقق بهذا الشكل ، لذلك يبدو أن العلة الأساسية في موضوع البرنامج وعنوانه "سوريا الانتفاضة " وليس سواه ..


وإذا لم يكن كذلك فكان ينبغي توجيه رسالة داخلية تنتقد ما تشاء ، وليس النشر على المواقع وعلى كم كبير من الإيميلات ، كما أن التوضيح تجاهل ذكر صفته الحزبية كسكرتير لحزبنا آزادي من قبيل أسلوب التعاطي ، الأمر الذي يثير التساؤل ..


نؤكد أن حزبنا لا يعترض على الضوابط المطلوبة في العلاقة بين أطراف المجلس السياسي ، كما يؤكد على حق كل طرف برفض المساس بالقضايا الأساسية لحزبه ولاسيما تلك التي تكون في مصاف القضايا الاستراتيجية ..


مع تمنياتنا بالتوفيق لما فيه خير الجميع ..


في 5/ 4 / 2011 


الإعلام المركزي


لحزب آزادي الكردي في سوريا
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…في الميزان…تتمة..


الدولية المعنية بحقوق الإنسان، وأن سورية هي من بين الدول التي وقعت وصادقت عليها، وتعهدت كذلك بالالتزام بها، وأن ممارسة بعض المواطنين السوريين لحقهم في التجمع والتظاهر والرأي والتعبير بحرية وبشكل سلمي وحضاري وبعيداً عن العنف والفوضى...، 


...، ينم بلا أدنى شك عن إحساس رفيع بالمسؤولية التاريخية تجاه ما آلت إليه الأوضاع في البلاد من تأزم خطير وتدهور مريع في مجالات الحياة المختلفة، نتيجة السياسات والممارسات السلطوية الخاطئة والمحكومة بحالة الطوارئ والأحكام العرفية والمزيد من ممارسة القمع والاستبداد واحتكار السلطة والثروة...، لانتشالها من هذا الواقع المرير والانتقال إلى رحاب الحريات الديمقراطية والمشاركة الشعبية العامة والعدالة الاجتماعية والتعددية بأوسع معانيها... والتجسيد العملي والفعلي لمبدأ المواطنة في الحياة السياسية والاقتصادية والاجتماعية والثقافية...، مما يعزز الشعور القومي والوحدة الوطنية والعيش المشترك... بين مختلف عناصر أبناء الوطن السوري على اختلاف انتماءاتهم القومية والسياسية والدينية والطائفية...


  وإذا كانت الممارسات القمعية التي تقوم بها أجهزة الأمن السلطوية، بحق المواطنين السوريين المطالبين بالحرية والديمقراطية والتعددية وإغلاق ملف الاعتقال السياسي...، تشكل انتهاكاً فظاً وصارخاً وخطيراً للحقوق والحريات الأساسية التي كفلها القوانين الوطنية السورية وكذلك للمواثيق والاتفاقيات الدولية المتعلقة بحقوق الإنسان، فإنها هي – الممارسات القمعية – التي تؤدي إلى إضعاف الشعور القومي وإلى هدم أسس الوحدة الوطنية وإلى دق المسمار الأخير في نعش التعايش والعيش المشترك بين أبناء الوطن السوري...، لا ممارسة المواطنين السوريين لحقهم القانوني والدستوري في التجمع والتظاهر...، كما إنها لا تؤدي أبداً وبالمطلق إلى تطور البلاد وتقدمها وازدهارها ومواكبتها للتطورات والمتغيرات ...، وخاصة في هذه الظروف الصعبة والدقيقة والحساسة التي تمر بها المنطقة بشكل عام والمنطقة العربية بشكل خاص، كما إنها وإضافة إلى كل ذلك غير قادرة أيضاً على أن تحل الكم الكبير والهائل من القضايا والإشكالات...، العالقة والشائكة بنفس الوقت، والتي تحتاج إلى وقفة جادة وشجاعة للتصدي لها وإيجاد الحلول الفورية والعاجلة لها، وفي مقدمتها قضايا الحرية والديمقراطية والعدالة والمساواة بين جميع المواطنين المكونين للمجتمع السوري بصرف النظر عن انتماءاتهم الدينية أو العرقية أو الجنسية أو الطائفية أو المذهبية...الخ.


لذلك فأنه لا بد وقبل كل شيء وكخطوة تمهيدية وضرورية وعاجلة ولا تحتمل أي شكل من أشكال التأجيل والتسويف والمماطلة...، من إطلاق سراح جميع معتقلي التجمع المطلبي السلمي أمام وزارة الداخلية، وكذلك إطلاق سراح جميع المعتقلين السياسيين ومعتقلي الرأي والضمير... في السجون والمعتقلات السورية وإغلاق ملف الاعتقال السياسي الذي يعتبر وفق القوانين الوطنية والدولية جريمة ضد الحرية والأمن الشخصي بشكل نهائي، والعمل على تنفيذ التوصيات المقررة ضمن الهيئات التابعة للمعاهدات والاتفاقيات المتعلقة بحقوق الإنسان الدولية والإقليمية، والوفاء بالالتزامات الدولية بموجب التوقيع على المواثيق والعهود الدولية، والعمل بشكل جدي لتأسيس بيئة دستورية وقانونية وتشريعية... سليمة وقائمة على أساس حق المواطنة وسيادة القانون واستقلالية القضاء واحترام حقوق الإنسان وحرياته الأساسية... وإلغاء حالة الطوارئ والأحكام العرفية...، وأيضاً إلغاء جميع القوانين والتشريعات التي تشكل الأرضية الملائمة والبيئة المناسبة لارتكاب انتهاكات حقوق الإنسان بشكل عام والاعتقال التعسفي بشكل خاص، والعمل على إطلاق الحريات الديمقراطية وإنهاء سياسة القمع والعنف والاستبداد والتمييز والاضطهاد...، ومحاربة جميع مظاهر النهب والفساد والرشوة والمحسوبية...، وإلغاء كافة القوانين والمشاريع والإجراءات والتدابير الاستثنائية المطبقة بحق أبناء الشعب الكردي في سوريا.


* نقلاً عن الزميلة جريدة "العدالة" التي تصدرها المنظمة الكوردية للدفاع عن حقوق الإنسان والحريات العامة في سوريا (DAD) – العدد 44 – فبراير(شباط)2011 
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حالة حقوق الإنسان في سوريا خلال شهر آذار 2011م
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...رحيل الشخصية...تتمة..


صباح هذا اليوم الخميس الموافق 24 آذار 2011 رحل عن دنيانا الأستاذ نذير شيخموس حسين المعروف بـ أبوشاهين عن عمر ناهز الستين عاما بعد صراع مرير مع مرض عضال دام لأكثر من عام ..الأستاذ نذير من مواليد 1951 ، من حملة الإجازة في الفلسفة ، أنتسب إلى صفوف الحركة الكردية منذ مطلع السبعينات وهو في ريعان شبابه ، وتدرج في المراتب الحزبية في حزبنا( الاتحاد الشعبي ) قبل الوحدة الاندماجية وولادة آزادي حيث انتخب عضوا للجنة المركزية في المؤتمر السادس للحزب عام 1986 وعمل في الجانبين الإعلامي والسياسي حتى عام 1990 ، وقد اعتزل العمل الحزبي منذ عام 1992 إلا أنه ظل قريبا من الحزب ومتابعا للوضعين القومي الكردي والوطني السوري ، وبقي مهتما بالعمل السياسي والثقافي حتى آخر أيام حياته..لقد عرف أبوشاهين بسجاياه الطيبة وحسن المعاشرة ، وسعة إطلاعه ، وحبه لأبناء مجتمعه السوري دون تمييز بين الإنسان والآخر بسبب انتمائه القومي أو الديني وإنما بقدر ما يمتلكه هذا الإنسان من المعرفة وقيم ومعاني الإنسانية النبيلة .. كان المغفور له متزوجا حيث خلّف ولدان شاهين ورامان ، وأربعة بنات ..وسيوارى الثرى في مقبرة حي الصالحية بالحسكة ، وستقام مجالس العزاء أمام منزله الكائن في الحسكة قرب محطة مرشو للمحروقات ، ولمن هو خارج البلاد أو لا تساعده ظروفه الحضور يمكنه تقديم التعازي عبر الهاتف المحمول : 0933524801 أو البريد الألكتروني : � HYPERLINK "mailto:azadiparti@gmail.com" ��azadiparti@gmail.com�


لا أصابكم مكروه بعزيز ..


في 24 / 3 / 2011 


حزب آزادي الكردي في سوريا 


مكتب الإعلام المركزي 


----------------------------------- 


وقد تم تشييع جنازة الفقيد العزيز نذير شيخموس حسين( أبوشاهين ) يوم 24 / 3 / 2011 وسط موكب مهيب من ممثلي القوى والأحزاب السياسية الكردية والشيوعية وممثلي منظمات حقوق الإنسان ولجان المجتمع المدني وجمع غفير من الفعاليات الاجتماعية والثقافية ورجال الدين في مدينة الحسكة ، وبعد الانتهاء من مراسم الدفن والتشيع ، ارتجل الرفيق بشار أمين عضو اللجنة السياسية لحزبنا آزادي كلمة بالمجلس السياسي الكردي في سوريا ، رحب في مستهلها بالحضور وشكرهم على المشاركة في التشييع ، وتعرض لسيرة الفقيد ومآثره النضالية والثقافية ، وما تحلى بها من القيم الوطنية والقومية وهكذا خصاله وسجاياه الطيبة ، وفي الختام كرر الشكر للحضور ، وتقدم بالتعازي القلبية الخالصة إلى ذوي الفقيد وأسرته وعائلته وأبنائه وتمنى لهم طول البقاء ، وللفقيد الغالي واسع الرحمة وفسيح الجنان ..


حزب آزادي الكردي في سوريا


مكتب الإعلام المركزي
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بأن هذا الخطاب سيتضمن نقاط وأفكار وإصلاحات... كفيلة بأن تسر المواطنين السوريين جميعاً، فأنني لم أكن أتوقع أن يكون الخطاب المذكور، مخيباً إلى هذه الدرجة الكبيرة، ومحبطاًً للآمال ولتطلعات المواطنين السوريين جميعاً، وخالياً من أي برنامج أو توجه حقيقي للإصلاح...، وخالياً أيضاً من تحديد أي سقف زمني حتى للإجراءات التي أعلنت عنها بثينة شعبان قبل هذا الخطاب بأيام قليلة، مثل دراسة إلغاء حالة الطوارئ والأحكام العرفية ودراسة إلغاء المادة الثامنة من الدستور السوري وأيضاً دراسة إصدار قانون للأحزاب السياسية وقانون للإعلام...، كما أنه – خطاب الرئيس - كان مليئاً بعبارات التخوين واتهام المواطنين السوريين بالارتباط مع الخارج، وكان أيضاً خطاباً حربياً في لغته إلى حد كبير فيه من التهديد والوعيد... الشيء الكثير، ليضع بذلك سوريا والسوريين جميعاً على مفترق طرق خطيرة وخطيرة جداً، فأما العيش في ظل حالة القمع والذل والخنوع والمهانة...، وأما الوقوع في دوامة العنف وإراقة الدماء الذي لا يمكن لأحد التكهن بمداها ومخاطرها ونتائجها...


وفي الحقيقة فإن الأزمة التي تمر بها سوريا الآن وتعصف بها، تفرض على السلطة السياسية الحاكمة بالدرجة الأساسية، ضرورة التعامل معها بحكمة وتعقل والتحرك الفوري والعاجل لإنقاذ البلاد من مخاطر جدية، والفرصة لا تزال قائمة وكبيرة، للعمل على تحقيق الإصلاحات الحقيقية في جميع مجالات الحياة السياسية والاقتصادية والاجتماعية والثقافية...، والعمل على إلغاء حالة الطوارئ والأحكام العرفية والمحاكم والقوانين الاستثنائية وإنهاء الهيمنة السياسية والاستفراد بالسلطة والثروة، والإقرار بالتعددية في المجتمع، وإغلاق ملف الاعتقال السياسي نهائياً، وضمان سيادة القانون وفصل السلطات واستقلالية القضاء، وإطلاق الحريات الديمقراطية وحرية الرأي والتعبير وحرية التظاهر وحق الاعتصام والاحتجاج والإضراب...، وإصدار قانون عصري للأحزاب والجمعيات ينظم الحياة السياسية والمدنية في البلاد، وأيضاً إصدار قانون جديد ومتطور للإعلام والمطبوعات... وصياغة قانون للانتخابات العامة يضمن العدالة لكل مكونات المجتمع السوري، والعمل على إفساح المجال أمام كافة الاتجاهات والتيارات السياسية والفكرية والحقوقية والثقافية والاجتماعية والاقتصادية... في البلاد، لممارسة نشاطاتها وفعالياتها والتعبير عن آرائها وتوجهاته وتمكينها من ممارسة دورها الوطني، وصياغة دستور جديد للبلاد، يستند على المبادئ الديمقراطية والتداول السلمي للسلطة، ينتفي بداخله الاحتكار والهيمنة، ويحمي الحقوق ويضمن المساواة التامة بين كافة الأفراد وكل مكونات المجتمع السوري، ويقر بالتعددية القومية والسياسية، ويعترف بالمكونات الأساسية للمجتمع السوري كشركاء أساسيين والإقرار بحقوقهم...، والعمل على إلغاء سياسة التمييز والاضطهاد القومي بحق الشعب الكردي في سوريا وإفرازاتها السلبية من المشاريع والقوانين العنصرية والإجراءات والتدابير الاستثنائية المطبقة بحقه، والإقرار بحقوقه القومية الديمقراطية. 


المحامي مصطفى أوسو


 *- نقلاً عن الأنترنيت�





في الصميم
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بطاقة:من ذاكرة آذار: 


بمناسبة حلول رأس السنة الكوردية, وأعياد نوروز العيد القومي لشعبنا الكوردي نتقدّم بأحر التهاني, وأطيب المنى,  إلى عموم شعبنا الكوردي في أجزاء كوردستان الأربعة, وفي المهاجر والشتات؛ مع تمنياتنا للجميع بالسعادة والخلاص القريب, وزوال الظلم, وإحقاق الحق والعدالة.  


* 1/3/1979ذكرى رحيل الأب الروحي للأمّة الكوردية؛ البارزاني الخالد. 


* 6/3/1975 ذكرى اتفاقية الجزائر المشؤومة بين شاه ايران محمد رضا بهلوي ونائب رئيس مجلس قيادة الثورة العراقي صدام حسين خلال لقائهما في الجزائر بوساطة الرئيس الجزائري هواري بومدين، في اللقاء الخاص الذي جمعهما على هامش قمة منظمة «الاوبيك» في الجزائر يوم 6/3/1975م.. 


* 8/3/1908 خرجت جموعٌ من النساء العاملات بمعمل للنسيج في الولايات المتحدة الأمريكية للتظاهر..و في العام 1977م أعتمد هذا اليوم عيداً عالمياً للمرأة بعد أن أقرت ذلك منظمة الأمم المتحدة .. 


* 12/3/2004 ذكرى انتفاضة شعبنا الكوردي في كوردستان- سوريا. 


* 14/3/1903 ذكرى ميلاد البارزاني الخالد. 


* 16/3/1988 ذكرى مجزرة حلبجة الشهيدة. 


* 21/3 /711ق.م رأس السنة الكوردية وأعياد نوروز.  


* 27/3/1986 ذكرى استشهاد معصوم قورقماز ـ عكيد على يد الفاشية التركية؛ حيث شغل الشهيد منصب القائد الميداني العسكري لـ( PKK )..مواليد 1956 مدينة فارقين شمال كوردستان. 


* في يوم 31 /3/ 1947 صباحاً اقتيد القائد القاضي محمّد  إلى الساحة التي شهدت إعلان الجمهورية الكوردستانية نفسها ( ساحة جوار جرا ) حيث تمّ إعدامه على يد الفاشية الشاهنشاهية في إيران.


هيئة تحرير آزادي





...بدلاً عن الافتتاحية..تتمة..


الحامل لعناوين بارزة في التحول الديمقراطي والتطور الاقتصادي ، وما يقتضي من توفير مستلزمات الأمن والأمان عبر مكافحة الإرهاب وأسلحة الدمار الشامل ومقارعة الأنظمة الدكتاتورية والاستبدادية في العالم ، ومناصرة الشعوب والمجتمعات من أجل حقها في تقرير مصيرها ..من هنا ، فإن ما يحصل الآن في سوريا لا يمكن وصفه بمؤامرة أو تدخلات خارجية ، بل هو حراك وطني جماهيري أصيل يدعو بشكل واضح إلى تغيير جوهري من شأنه إنهاء حالة الاستبداد وحكم الحزب الواحد ، إنهاء احتكار السلطة والثروة ، يدعو إلى التغيير البنيوي نحو التحول الديمقراطي والمشاركة الحقيقية للجماهير الشعبية في بناء هذا التغيير وفي صنع القرار السياسي حاليا ومستقبلا ، ولذلك فإن المطلوب ليس إصدار هذا المرسوم أو ذاك القانون ، وليس منحة مالية أو ( مكرمة ) لهذه الفئة أو هذه المحافظة أو تلك ، وليس دعوة لهذه المجموعة أو غيرها لتلقي أوامر الطاعة والولاء .. إن الإطناب في حديث الاستهداف الخارجي لسوريا بغية ابتزاز المواطن في الجانب الوطني ، وسياسة الترهيب بالوسائل القمعية البوليسية أو الترغيب بالمكاسب والمنافع الآنية البسيطة سواء الشخصية أو المجتمعية ، كما أن الإصلاحات الترقيعية التي تجمل وجه النظام وتخفي حقيقة طبيعته القائمة على احتكار السلطة والثروة لم تعد تنطلي على أحد ، ولا يمكن تمرير هكذا محاولات من المراوغة والتضليل بغية تعزيز الولاء للاستبداد..إن الوضع بما يحمل من مخاطر جمة على بلدنا سوريا ، ما يقتضي تضافر الجهود والمساعي عبر مختلف المستويات المجتمعية من خلال المسئوليات الملقاة على عاتق مجمل مكونات الشعب السوري بكل انتماءاته القومية (من عرب وكرد وسريان ..) والسياسية وشرائحه وفئاته الاجتماعية نحو التلاقي والتفاهم على العناوين البارزة والخطوط العريضة باتجاه تحقيق مبادرة وطنية شاملة لوضع الحلول العملية الجادة لمعالجة الأزمة التي تلف بلدنا ، ودرءها المخاطر المحدقة بها ، وتكون مثابة برنامج أو منهج سياسي عام يبنى عليه مستقبل البلاد ، و بما يضمن تطورها وتقدمها ، ويمكن التوصل إلى الصيغ المثلى عبر الحوار الوطني الجاد بين مجمل المكونات الوطنية وعليه نقترح الأفكار والنقاط التالية :


1- الاعتراف العلني الصريح بشرعية الحراك الجماهيري ( مظاهرات ، مسيرات ، احتجاجات ..الخ ) الذي تشهده سوريا منذ أواسط شهر آذار المنصرم وحتى الآن ، واعتبار الضحايا شهداء للوطن ، وتعويض ذويهم وذوي الجرحى والمصابين والمتضررين كافة ..


2- شجب وإدانة أساليب القتل والتنكيل في مواجهة المظاهرات السلمية التي هي حق دستوري للجميع ومحاكمة مصدري هذه الأوامر ومنفذيها عبر محاكم  دستورية مشروعة ..


3- رفع حالة الطوارئ والأحكام العرفية ، والإفراج عن معتقلي الرأي والموقف السياسي وإلغاء المحاكم والقوانين الاستثنائية كافة ..


4- اعتماد مبدأ الحوار الوطني الشامل بين مختلف الاتجاهات السياسية الوطنية التي تؤمن بالحوار سبيلا للتفاهم 


5-أن تتكون أطراف الحوار من مجمل المعارضة الوطنية العربية والكردية و الآثورية وحتى أوساط من داخل النظام نفسه وغيرها 


6- الدعوة لعقد مؤتمر وطني شامل ، أو عقد مجلس وطني تأسيسي ، بعد حل ما يسمى بمجلس الشعب المنتهية دورته ، من أولى مهام هذا المحفل ، إقرار صيغة مشروع دستور جديد يلغي الامتياز لأية جهة سواء كان حزبا أو فرد أو قومية ويقر صراحة بالتداول السلمي للسلطة و يتضمن الاعتراف بالتعددية القومية والسياسية ، واعتبار سوريا دولة مؤلفة من عدة قوميات (عرب ، كرد ، سريان..الخ ) ويطرح هذا الدستور على الاستفتاء العام ، وإقرار قانون جديد للانتخابات يضمن الفوز النسبي لمرشحي مختلف القوائم الانتخابية ، وآخر للأحزاب السياسية دون التمييز بسبب العرق أو الدين ، وثالث للإعلام والمطبوعات يضمن حرية الكلمة والرأي والتعبير ويساهم في تعزيز الوعي الحر والديمقراطي ..


7- تشكيل حكومة انتقال مؤقتة ذات ائتلاف وطني شامل مهمتها تصريف الأعمال الخدمية وتنفيذ المهام المرحلية 


8-البدء بانتخابات تشريعية نزيهة مباشرة ، واعتماد نتائجها وتكتلاتها البرلمانية أساسا لتشكيل حكومة دائمة ..


9- فصل السلطات الثلاث ، التشريعية والتنفيذية والقضائية ، واستقلالية القضاء وتعزيز دوره ..


10- حل القضية القومية للشعب الكردي حل ديمقراطي عادل وفي إطار وحدة البلاد ، وليس اختزالها في مشكلة الإحصاء الاستثنائي بإعادة الجنسية للمجردين منها وتعويضهم ، ومرسوم 49 لعام 2008 وتبعاته ..


11- في معرض تفاصيل الحل المذكور للقضية الكردية ينبغي اعتماد وثيقة الرؤية المشتركة للحركة السياسية الكردية ..


12- وضع الأسس والمبادئ العامة لبناء الدولة المدنية الحديثة التي تكفل العدل والمساواة في الحقوق والواجبات وتفسح المجال واسعا للمساهمة في بناء الوطن وتطوره ، وتحقق الشراكة الحقيقية في السلطة والثروة بين الجميع.. 


هذه هي بعض ملامح أو ربما بعض أسس لاستكمال مبادرة وطنية تحقق الشراكة المبدئية لعموم ألوان الطيف السوري السياسي والقومي والديني والثقافي والاجتماعي ..الخ ، لحل الأزمة التي تلف البلاد والمجتمع السوري ، لأن المطلوب في أي إصلاح أو تغيير لا أن يأتي من عل ، بل ينبع من ذات الجماهير ، لا أن يكون سندا لترسيخ الاستبداد وهيمنة الحزب الواحد ، بل يكون ذو طابع وطني يشارك في صنعه من يؤمن به مخرجا لإنقاذ البلاد من المآسي والويلات ، وسبيلا نحو التقدم ومواكبة عملية التطور والتغيير الجارية في العالم ، وضمانا لازدهار البلاد وتعايش أبناء المجتمع الواحد على المحبة والوئام .. في 6 / 4 / 2011 


اللجنة السياسية لحزب آزادي الكردي في سوريا








2





آزادي -     AZADÎ                                    العدد – 431 آذار / مارس 2011م/2711ك











 �


من يوهن نفسية الأمة النظام الأمني القمعي أم الشعب المطالب بالحرية ؟ 


المحامي مصطفى أوسو


  أثار قيام الأجهزة الأمنية السورية، بقمع التجمع السلمي لبعض الناشطين السوريين وذوي المعتقلين السياسيين، الذين تجمعوا أمام وزارة الداخلية السورية في الساعة الثانية عشرة من يوم 16 / 3 / 2011 تلبية لدعوة ذوي المعتقلين السياسيين المطالبين بالإفراج عن ذويهم وكشف مصير المختفين قسرياً منهم، وتضامنا مع معتقلي الرأي في سجن دمشق المركزي ( عدرا ), الذين أضربوا عن الطعام، مطالبين بإغلاق ملف الاعتقال السياسي ورفع الظلم عنهم ورد حقوقهم التي اغتصبت منهم...، واعتقال العديد منهم وممارسة أقسى درجات العنف والقسوة بحقهم وضربهم وتعذيبهم وإهانتهم...، بينهم أطفال ونساء وكهول...، ومن ثم إحالتهم إلى القضاء بتهم: إضعاف الشعور القومي أو إثارة النعرات العنصرية أو المذهبية...، أثار ذلك المزيد من الإدانة والاستنكار والسخط...، في الشارع السوري والإقليمي والدولي...، فالتجمع والتظاهر وممارسة حرية الرأي والتعبير...، هي حقوق طبيعية وأساسية، كفلها الدستور السوري للمواطنين في مواده وأحكامه، وخاصة في الفصل الرابع المتعلق بالحريات والحقوق والواجبات العامة، كما كفلها أيضاً الاتفاقيات والمواثيق والعهود... 


                                      ...البقية..صـ:15





   

















...شعبنا الكوردي يحيي...تتمة.. 


*- احياء الذكرى السابعة لانتفاضة 12 آذار المجيدة: 


- في الجزيرة: بحضور الآلاف من أبناء شعبنا الكوردي في سوريا بكافة فئاته, الذين حضروا من مختلف مدن ومناطق محافظة الحسكة,  أحيى المجلس السياسي الكوردي وحزب الاتحاد الديمقراطي (PYD) الذكرى السابعة لانتفاضة 12 آذار المجيدة, بإقامة حفل خطابي تأبيني في مقبرة الشهداء (قدوربك) تخليدا لذكرى شهداء الانتفاضة؛ حيث تخلّل الاحتفال كلمتين.(كلمة المجلس السياسي الكوردي وكلمة حزب الاتحاد الديمقراطي) , كلمة المجلس السياسي الكوردي القتها العضوة القيادية في تيار المستقبل الكوردي (هرفين أوسي), أما كلمة الاتحاد الديمقراطي فالقاها السيد محمد سعيد. 


فيما يلي نص كلمة المجلس السياسي الكوردي التي ألقيت في مقبرة قدور بك:  


�


يا أبناء وبنات شعبنا الكردي العظيم:


ايتها القوى الوطنية والديمقراطية 


في الثاني عشر من آذار تصادف الذكرى السابعة لمجزرة القامشلي , التي راح ضحيتها أكثر من ثلاثين شهيدا وجرح المئات واعتقال الآلاف, بعد أن أطلقت قوات الأمن السوري الرصاص الحي على المشيعين العزل , اثناء تشييعهم لجنازات شهداء , قضوا حتفهم برصاص الأمن السوري, في ملعب القامشلي, اثر خطة مبيتة هدفها ضرب الشعب الكردي واستقرار البلاد , وسرعان ما انتفض الشعب الكردي في كافة أماكن تواجده داخل الوطن وخارجه ردا على جرائم القتل غير المبررة التي ارتكبت بحق أبنائه.وقد مضت هذه المجزرة دون اي تحقيق جدي , وحملت المسؤولية للضحية في ظل موقف عدائي مسبق من الشعب الكردي , وشنت السلطات الأمنية حملة واسعة من الاعتقالات العشوائية طالت الآلاف من المواطنين الكرد في مختلف المناطق , قدم العشرات منهم الى محاكم الاستثناية لازالت محاكمات بعضهم مستمرة وحكم على بعضهم بأحكام قاسية , لايزالون في غياهب السجون.ان الانتفاضة الكردية الواسعة التي انطلقت ردا على تلك المجزرة , كشفت عن حجم الاحساس العام بالظلم وعن مستوى الاحتقان المتراكم الذي يعيشه الشعب الكردي نتيجة سياسات التي الاضطهاد القومي والتمييز العنصري التي مورست ضده على مدار العقود الماضية وادت حرمانه من الكثير من حقوقه الانسانية وأبسط حقوقه القومية. وبلا أن يأخذ النظام تلك الانتفاضة كمؤشر على حجم معاناة الشعب الكردي وضرورة اعادة النظر في سياساته العنصرية والالتفات الى قضيته القومية وتناولها بيد الحل والمعالجة السياسية بما يؤدي الى انهاء حالة الاضطهاد القومي والتمييز العنصري والاعتراف بالحقوق القومية للشعب الكردي على قاعدة الشراكة والمساواة , وجدناه بدل ذلك يلجأ الى سياسات وممارسات كيدية انتقامية عنصرية جديدة بعيدة كل البعد عن مصلحة البلد ومصلحة صيانة الوحدة الوطنية وذلك من خلال تشديد القبضة الأمنية على المجتمع الكردي وفرض المزيد من الحصار الاقتصادي والسياسي عليه وعلى حركته السياسية وتصعيد سياسة القمع والترهيب والتجويع والتعريب , واصدار المزيد من القرارات والقوانين الاستثنائية الظالمة التي تستهدف وجوده وهويته القومية .ورغم مرور سبعة سنوات على تلك المجزرة , فاننا سنبقى متمسكين بضرورة اجراء تحقيق وطني نزيه ومستقل, لكشف أبعاد تلك الجريمة ومحاسبة المسؤولين عنها واحالتهم الى محاكمة علنية , وتعويض المتضررين , واطلاق سراح المحكومين والموقوفين والذين لازالوا يحاكمون على ذمة هذه القضية , وخصوصا في هذه المرحلة التي تشهد فيها الأوضاع الاقليمية تغييرات


 








في الميزان











* بدلاً عن الافتتاحية 


رؤية حزب آزادي الكردي في سوريا لحل أزمة البلاد


"مطروحة للمناقشة"


(( أفكار أولية نحو تكامل مبادرة وطنية لحل الأزمة التي تلف بلدنا سوريا ))... 


مع النهوض الجماهيري السلمي العارم الذي يقوده الجيل الشاب الذي يأبى الضيم ، الرافض للذل والهوان ، العاشق للحرية والديمقراطية ، الراغب الجامح في مواكبة التطورات الحاصلة في المنطقة العربية ، مع هذا النهوض بدأت سوريا خطوتها الأولى من درعا الباسلة لتتسع دائرتها في المدن السورية الأخرى دون توقف ، ولتزداد اتساعا نحو التفاعل العصري مع المشروع الكوني للتغيير ،


              ... البقية...صـ:2





الافتتاحية





جـريدة صـادرة عـن مـكـتب الثقـافـة والإعـلام المـركـزي لحــزب آزادي الكــردي في ســوريا








�





العدد :


431


2011م/ 2711ك   آذار /  مارس








�





الديمقراطية للبلاد والاعتراف الدستوري بوجود الشعب الكردي كثاني قومية في البلاد





�


شعبنا الكوردي يحي مناسبات آذار ( ذكرى رحيل الأب الروحي للأمّة الكوردية البارزاني الخالد, والذكرى السابعة لانتفاضة كوردستان – سوريا{12 آذار يوم الشهيد الكوردي}, وذكرى حلبجة الشهيدة في 16آذار, وعيده القومي نوروز؛ رمز الحرّية والسلام )        ...البقية..صـ:7
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تصريح:


منظمات الأحزاب الكردية في حلب تتضامن مع السجناء السياسيين و معتقلي الرأي في سجن دمشق المركزي (عدرا)


إلى الرأي العام الوطني الديمقراطي�لليوم الرابع على التوالي يستمر كوكبة من السجناء السياسيين و معتقلي الرأي في سجن دمشق المركزي (عدرا) في اضرابهم عن الطعام مطالبين باغلاق ملف الاعتقال السياسي , و انهاء حالة الطوارئ و احترام الرأي الآخر و إطلاق الحريات العامة. 


وهم السادة: حبيب الصالح – مصطفى الجمعة – علي العبد لله – محمود باريش – كمال اللبواني – محمد سعيد العمر – مشعل التمو – انور البني – خلف الجربوع – سعدون شيخو – اسماعيل عبدي – كمال شيخو – و المتضامنين معهم .


نحن منظمات الاحزاب الكردية في حلب في الوقت الذي ندين فيه الاعتقال السياسي بحق المناضلين و أصحاب الرأي و الحقوقيين الذي يتناقض بشكل صارخ مع المصلحة الوطنية و الف باء حقوق الانسان .


نعلن تضامننا الكامل مع المعتقلين المضربين عن الطعام كما نحمل السلطات مسؤولية المخاطر التي تنجم عن ذلك.


المنظمات و هم :





- الحزب الوطني الديمقراطي الكردي في سوريا – حلب 


- حزب ازادي الكردي في سوريا - حلب


الحزب الديقراطي الكردي في سوريا


((البارتي))- حلب        


 - حزب الوحدة الديمقراطي الكردي في سوريا (يكيتي)- حلب


- تيار المستقبل الكردي في سوريا- حلب


- حزب يكيتي الكردي في سوريا- حلب


- الحزب الديمقراطي التقدمي الكردي في سوريا- حلب


 11/3/2011





بيان بمناسبة مرور 48 عام على اعلان حالة الطوارئ 


بعد انقلاب حزب البعث عام 1963 ، تم بموجب الأمر العسكري رقم 2 الصادر بتاريخ 8/3/1963 ، اعلان حالة الطوارئ (في جميع أنحاء الجمهورية العربية السورية ابتداء من 8/3/1963 وحتى إشعار آخر) . ومن تاريخه فان حالة الطوارئ والاحكام العرفية سارية المفعول وفق قانون الطوارئ رقم /51/ الصادر بتاريخ 22/12/1962 ، الذي يمنح الدولة سلطات مطلقة تمكنها من ان تحصي على الناس أنفاسهم وتتدخل في كافة الامور بما فيها خصوصيات الشخص الفردية والعائلية .


لقد جاء في المادة الرابعة من هذا القانون ان للحاكم العرفي أو نائبه أن يصدر أوامر كتابية باتخاذ جميع التدابير ووضع القيود على حرية الأشخاص في الاجتماع والإقامة والتنقل والمرور في أماكن أو أوقات معينة، وتوقيف المشتبه فيه أو الخطرين على الأمن والنظام العام توقيفاً احتياطياً وتقديمهم للمحاكم العسكرية ، والإجازة في تحري الأشخاص والأماكن في أي وقت، وتكليف أي شخص بتأدية أي عمل من الأعمال دون مراعاة الاحكام والقوانين المرعية ...ومراقبة الرسائل والمخابرات أياً كان نوعها، ومراقبة الصحف والنشرات والملفات والرسوم والمطبوعات والإذاعات وجميع وسائل التعبير والدعاية والإعلان قبل نشرها وضبطها ومصادرتها وتعطيلها وإلغاء امتيازها وإغلاق أماكن طبعها. وكذلك تحديد مواعيد فتح الأماكن العامة وإغلاقها. وسحب إجازات الأسلحة وإخلاء بعض المناطق أو عزلها وتنظيم وسائل النقل وحصر المواصلات وتحديدها بين المناطق المختلفة. والاستيلاء على أي منقول أو عقار وفرض الحراسة المؤقتة على الشركات والمؤسسات وتأجيل الديون والالتزامات المستحقة والتي تستحق على مايجري الاستيلاء عليه...كل ذلك دون مراعاة لاحكام الدستور الذي  يقر بان الحرية حق مقدس للمواطن وان على الدولة صون كرامته .  ...ان الاستمرار في تطبيق حالة الطوارئ والاحكام العرفية يمتهن حرية المواطنين وكرامتهم ويعد بمثابة المسؤول الاول عن كل ما حل ويحل بهم من ظلم واعتقال دون مذكرة قضائية ومحاكمات صورية ومن تخلف وفقر وفساد ومحسوبية . هذا ناهيك عن ان الدستور يبقى معلقا وتصبح السلطة القضائية مجرد امتداد لسلطة الاجهزة الامنية ، كما وتتحول مسألة حقوق الانسان وحرياته الاساسية الــى مجـــرد مقولة لامعتى لها ..ان مصلحة الوطن والتطورات الجارية في المنطقة تقتضي الالتفات الى مطالب الشعب التي يأتي في مقدمتها الغاء حالة الطوارئ والاحكام العرفية وتطبيع الاوضاع ، ليعود الاختصاص للمراجع القضائية المختصة المنصوص عنها في الدستور ، هذه المطالب التي ادى تجاهلها الى انتفاضة الجماهير ضد حكامها المستبدين لاسترداد حقها في العيش بحرية وكرامة....ان الامانة العامة للمجلس السياسي الكردي في سوريا ، يضم صوته ، في هذه المناسبة ، الى اصوات جميع المطالبين بالغاء حالة الطوارئ والاحكام العرفية دون تأخير وباطلاق الحريات الديمقراطية بما فيها حرية الصحافة والتعبير عن الرأي وتحقيق اصلاحات جذرية في المجالات السياسية والاجتماعية والاقتصادية ، اصلاحــات من شأنها معالجة الازمــــات التي تعاني منها البـلاد على اكثر مـن صعيد


  7/3/2011


الامانة العامة


للمجلس السياسي الكردي في سوريا
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وقد بدأ الحفل بالنشيد الوطني السوري والنشيد القومي الكردي " أي رقيب " وأحياه بالأغاني القومية والوطنية والعشق والجمال وبالرقصات الفولكلورية الجميلة وبمسرحيات قصيرة معبرة ، الفنانون " جـانيار ، عثمان جـان ،  محمد صالح " والفرق الفنية " كوما زوزان ، كوما نـوروز ، كوما كرداغ ، كوما يكبون ، كوما ژين ،... بالصغار والكبار وبالنساء والرجال " ، كما أضاف عليه عُرفاء الحفل بأدائهم القوي وبالأشعار العذبة رونقاً وترتيباً لائقاً ، ولا ننسى الدور الكبير الذي أدّاه عناصر الانضباط في الحفاظ على ساحة الحفل وترتيب الدبكات التي قام بها الشباب والشابات كتفاً إلى كتف بروح المحبة والأخوة. 


*تقرير عن نوروز كوباني:


�


 قامت منظمات المجلس السياسي الكردي في كوباني بإحياء حفل العيد القومي نوروز بحضور عشرات الآلاف، حيث توافدت جماهير كوباني إلى الغابة غربي المنطقة، وبدأ الحفل بكلمة ترحيبية بالجماهير الحاشدة ألقاها عريف الحفل وهنأهم بعيدهم القومي واصفاً نوروز بأنه رمز المحبة والسلام وإنهاء الظلم والطغيان.وبدأ البرنامج بالنشيد القومي (Hey Reqîb) أداها كل من الفنانين (Deham Perwer- Gula Kurdî)، ومن ثم توبع البرنامج بباقة من الأغاني حيث أداها كل من الفنانين Deham Perwer- Gula Kurdî – Welat Bekir – Ibrahîm Kurdî - Şad)، كما ألقى الأستاذ (Bavê Birosk) كلمة نوروز باسم المجلس السياسي، وتميز هذا النوروز بهدوء وتفاعل جماهيري هائل.


-عاش نوروز رمزاً للحرية والسلام


- عاش المناضلون السياسيون في سجون البلاد


-المجد والخلود لشهداء سوريا والمجد لأمهات درعا


-كل نوروز وأنتم بألف خير  


29/3/2011  المجلس السياسي الكردي في كوباني:


(آزادي- البارتي- يكيتي- اليساري)


* نوروز -  دوكر- عامودا  


�


  في صباح يوم الحادي والعشرين من شهر آذار , توافد قوافل من المحتفلين بعيد النوروز – عيد الحرية - إلى قرية (دوكر) التي تقع جنوب عامودا وهو المكان المخصص لاحتفالات أعياد النوروز , حيث قدمت الفرق الفلكلورية الكردية منها (خناف وسرخبون) التابعة للمجلس السياسي على مسرح مشترك فعاليات فنية من دبكات وأغاني ومسرحيات وسكيتشات هادفة. 
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 ...إلى متى...تتمة 


 طريقة تعامل السلطات السورية مع الاحتجاجات والتظاهرات الجماهيرية الشعبية السلمية، التي خرجت في عدد من المدن والمحافظات السورية،  للمطالبة بالحرية والديمقراطية وإنهاء حالة القمع والظلم والاضطهاد والاستبداد ومحاربة الفساد وتحسين الأوضاع المعيشية للمواطنين...، أكدت وبما لا يدع أي مجال للشك، بأنها – السلطات - لا تزال تتعاطى مع الأحداث والتطورات الجديدة الناشئة في المجتمع السوري وكذلك مع حقوق المواطنين وحرياتهم وقضاياهم ومشاكلهم المختلفة، بنفس العقلية القديمة، عقلية السبعينات والثمانينات من القرن الماضي، القائمة على الإلغاء والإقصاء والتهميش... وعلى التضليل الإعلامي والاستخفاف بعقولهم والاستهتار بمشاعرهم...، 


على الإلغاء والإقصاء والتهميش... وعلى التضليل الإعلامي والاستخفاف بعقولهم والاستهتار بمشاعرهم...،


 فبدلاً من التفاعل والتجاوب مع المطالب المحقة للتظاهرات والحركات الجماهيرية الاحتجاجية، وبدلاً من تلبية مطالب المحتجين والمتظاهرين سلمياً وتحيق آمالهم وتطلعاتهم... المشروعة، والقيام بالإصلاحات الحقيقية العاجلة والفورية في جميع مجالات الحياة السياسية والاقتصادية والاجتماعية والثقافية...، قامت تلك السلطات بممارسة القمع واستخدام أقسى درجات العنف والقوة المفرطة بحق المواطنين العزل المشاركين فيها وقتلهم بدم بارد واعتقال المئات منهم تعسفياً وتعذيبهم جسدياً ونفسياً بالقسوة والوحشية...، وإطلاق التصريحات الملفقة والمفبركة بحقهم وإلصاق التهم والنعوت البذيئة عليهم، من قبيل: " بأن ما يجري هو من فعل مجموعات مندسة تحاول تخريب البلاد " و " أن هناك عصابات مسلحة تقوم بمهاجمة المواطنين وإطلاق الرصاص عليهم "  و " أن هناك مشروع فتنة طائفي في البلاد " و " أن هناك قوى خارجية تعمل من أجل زعزعة أمن واستقرار البلاد "...، وإلى آخر ما هنالك من مفردات هذه الاسطوانة المشروخة التي اعتاد المواطنون السوريون على سماعها في كل مرة يهبون فيه للمطالبة بحقوقهم وحرياتهم الأساسية، كما إنها – السلطات أيضاً - قامت باستفزاز المواطنين وإشاعة أجواء من الخوف والرعب والفزع... بينهم في مختلف المدن والمحافظات السورية، وذلك باستعراض القوة الأمنية وإطلاق الشعارات الدموية ( يا بشار عندك شعب يشرب دم ) والأعيرة النارية الحية، وعقد حلقات للرقص والدبكة...، على وقع دماء الضحايا وأشلائهم!! في منظر مشمئز ينم عن مدى الاستهتار بالإنسان ومشاعره وأحاسيسه... وكذلك العمل على تنظيم مسيرات قسرية وإجبارية للموظفين وطلاب المدارس والمنتفعين من السلطة من الشبيحة، أطلقت عليها زوراً وبهتاناً أسم مسيرات ( الفرح والولاء والتأييد للرئيس؟؟ )، فأي فرح هذا والبلاد والبلاد تمر بأزمة قيل مثيلها؟!! وهناك العشرات من القتلى والجرحى في شوارع المحافظات السورية المختلفة ( درعا، حمص، دمشق، اللاذقية...)؟؟!!


أن كل ما ذكرناه أنفاً، يدل بوضوح شديد وكما قلنا سابقاً على نهج النظام وتمسكه وإصراره في المضي قدماً على خطى سياسته القديمة السيئة الصيت القائمة على التفرد بالسلطة وتهميش الجماهير وإقصائهم وشطبهم من الحياة السياسية والاقتصادية والاجتماعية والثقافية... ومصادرة إرادتهم وحريتهم...، وإذا كنت لم أكن أعول كثيراً على الخطاب (الهام) الذي قيل بأن رئيس الجمهورية سيدلي به في مجلس الشعب السوري يوم 30 آذار بخصوص الأحداث والتطورات التي شهدتها البلاد، وما رافقتها من عمليات عنف ودموية في تعامل السلطات الحكومية معها، رغم ما سبقه من كلام على لسان كبار المسؤولين السوريين ومنهم نائب رئيس الجمهورية فاروق الشرع،
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إلى متى هذا التضليل والاستخفاف بعقول المواطنين والاستهتار بمشاعرهم؟؟*


:المحامي مصطفى أوسو                   
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كبيرة في ظل ثورات الشعوب الساعية الى الحرية والديمقراطية .ولكن رغم كل هذه التطورات الكبيرة فلا زال النظام يحكم قبضته الامنية على كافة مفاصل البلاد حيث تشهد منذ سنوات طويلة ترديا في الأوضاع السياسية والاجتماعية والثقافية والادارية , جراء السياسة الشمولية التي يمارسها بحق الشعب السوري , ومن خلال استئثار حزب البعث بالسلطة , واستمرار العمل بقانون الطوارئ والأحكام العرفية , وزيادة وتيرة القمع وانتهاكات حقوق الانسان, وتفاقم أوضاع الشعب الكردي واتساع وتيرة التمييز والاضطهاد العنصري ضده, ومنع اي نشاط سلمي أو ديمقراطي من شأنه دفع عجلة البلاد نحو التطور والازدهار.


اننا في المجلس السياسي الكردي في سوريا نؤكد بهذه المناسبة على ان صيغة الحكم الحالية في سوريا وطريقة ادارة البلاد القائمة على التفرد بالسلطة من جانب حزب البعث واقصاء وتهميش أوسع قطاعات الشعب السوري من الحياة السياسية قد فشلت , وعلى النظام الاستجابة للمتغيرات الحالية والقيام بإصلاح شامل وجذري , والتصالح مع الشعب , عبر مبادرته الى اتخاذ جملة من التدابير و الإجراءات الاسعافية الفورية , وفي مقدمتها طي ملف المعتقلين السياسيين ومعتقلي الرأي واطلاق سراحهم , إلغاء حالة الطوارئ والأحكام العرفية وازالة سياسة الاضطهاد القومي والغاء القوانين والإجراءات الاستثنائية بحق الشعب الكردي, واجراء تعديلات دستورية وإصلاحات ديمقراطية شاملة , تضمن حرية تشكيل الأحزاب السياسية واطلاق حرية التعبير والاعلام والنشر وتحسين الوضع المعيشي للمواطنين , ومكافحة الفساد والمحسوبية , وتأمين حقوقه القومية والديمقراطية والإقرار الدستوري بوجوده القومي والتاريخي. ...يا جماهير شعبنا العظيم: بحلول 8 آذار يكون قد مضى 48 عاما على إعلان حالة الطوارئ والذكرى السابعة لاستشهاد الكرد السوريين في مجزرة 12 آذار قرر مجموعة من سجناء الرأي والضمير في سجن عدرا المركزي بدمشق اعتبارا من 8/3/2011 الإضراب عن الطعام , مطالبين النظام في سوريا بإغلاق ملف الاعتقال السياسي ورفع المظالم ورد الحقوق التي سلبت من الحياة المدنية والسياسية السورية .نعلن في المجلس السياسي الكردي تضامننا الكامل مع مطالب المسجونين كما نطالب الجهات والمنظمات الحقوقية والديمقراطية العالمية , التدخل لإطلاق سراح معتقلي الرأي والضمير وطي هذا الملف نهائياً.ياجماهير شعبنا العظيم:تخليدا لذكرى انتفاضة شهداء 12 آذار ووفاءً لدمائهم الطاهرة نجدد العهد لشعبنا بمواصلة مسيرة النضال السلمي الديمقراطي حتى تتحقق طموحات شعبنا بالحرية والديمقراطية والمساواة والعيش الكريم.


تحية لأرواح شهداء انتفاضة 12 آذار وشهداء حركة التحرر الوطني الكردية ولكل شهداء الحرية في المنطقة والعالم .12/3/2011


الأمانة العامة


للمجلس السياسي الكردي في سوريا
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سوريا تشهد تظاهرات واحتجاجات سلمية عارمة؛بغية التغيير الديمقراطي منذ الخامس عشر من آذار, وقوات النظام تواجهها بالقمع الوحشي... 














الحرية لجميع المـعتقـلين السياسيين ومعتقـلي الرأي والـضمير في البلاد





*لجنة إقليم كوردستان للمجلس السياسي الكردي في سوريا


في ضوء التوجهات العامة للمجلس السياسي الكوردي في سوريا، وفي إطار التحضيرات الجارية للإحتفاء بالعيد القومي لشعبنا الكوردي (نوروز)، وللوقوف عند مستجدات الأوضاع الداخلية في سوريا التي تشهد حالياً حراكا شعبياً نوعيا تم تتويجه بالمظاهرات السلمية العارمة التي جرت في بعض المحافظات السورية والعاصمة دمشق، والتي توحي إلى أنّ قطار التغيير قد انطلق ولم يعد بالإمكان كبح جماحه لأنه تعبير حي يلبي حاجة سورية ملحة. في هذا الإطار المتعلق بالشأن السوري العام، عقدت لجنة إقليم كوردستان للمجلس السياسي الكوردي في سوريا اجتماعاً استثنائياً بتاريخ 19/3/2011م، ورأت بأن ما يجري في سوريا الآن هو بداية لانتفاضة شعبية تندرج في سياق التطورات الحيوية التي يشهدها شرق أوسطنا في هذه الأيام التي قد تجلب إنجازات كثيرة لصالح شعوبنا المقهورة . إزاء هذا الراهن االسوري المحفوف بالمخاطر على حياة المدنيين العزل الذين يخرجون ليمارسوا حقهم الطبيعي للتعبير عن إرادتهم والمطالبة بإصلاحات جذرية، نشجب التعامل العنفي للأجهزة الأمنية للنظام السوري باستخدامها الرصاص الحي ضد المتظاهرين والذي أسفر عن سقوط عدد من الشهداء والجرحى، كما ندعو السلطات لمراجعة حساباتها في شتى المجالات والإفراج عن معتقلي الرأي والضمير وكذلك الكف عن التعامل الأمني مع مختلف الملفات الداخلية العالقة بما فيها قضية شعبنا الكوردي الذي يشكل بتعداده السكاني ثاني أكبر قومية في البلد. إننا في الوقت الذي نهنئ فيه الشعب الكوردي للاحتفال بعيد نوروز، نُهيب بالكورد السوريين المقيمين في إقليم كوردستان وندعوهم إلى الالتفاف حول القرار السياسي الكوردي، كما ونبدي استعدادنا التام لقبول الآخر والتعامل الإيجابي مع أية مبادرة من شأنها توفير مقومات النجاح. وبهذا الصدد نأمل من كافة بنات وأبناء شعبنا الكوردي وخاصة الاجيال الشابة في كل مكان، التحلي بالحكمة وعدم التسرع في هذا الشأن المتعلق بحاضر ومستقبل مكونات سوريا التي ينبغي أن تتطور إلى فضاء حر ينصف الجميع بلا استثناء، لأن أية خطوة لا بد أن يسبقها تشخيص دقيق وقراءة ميدانية تتوافق مع مقتضيات المصلحة العامة لشعبنا الكوردي والسوري عموماً. 


تحية إلى كافة المعتقلات والمعتقلين ونشطاء الرأي والضمير وخاصة المضربين عن الطعام في السجون السورية ...عاش نوروز رمزاً للحرية والسلام ...المجد لشهداء الحرية في كل مكان �19/3/2011 


لجنة إقليم كوردستان للمجلس السياسي الكردي في سوريا 
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 ...شعبنا الكوردي يحيي...تتمة..


وقد شهدت جميع مدن ومناطق أجزاء كوردستان الأربعة, وكذلك أماكن التواجد الكوردي في الداخل أو في المهجر  أحياء رأس السنة والكوردية وأعياد نوروز؛ بما يليق ومعاني نوروز السامية.. وبتلك المناسبة أصدر المجلس السياسي الكوردي بياناً: *بيان المجلس السياسي الكردي في سوريا بمناسبة  /عــيــد نـــوروز/


يا جماهير شعبنا الكردي في سوريا ...أيتها القوى الوطنية والديمقراطية...


يحتفل شعبنا الكردي في الحادي والعشرين من شهر آذار برأس السنة الكردية و بعيده القومي " نوروز " , الذي بات ومنذ انتصار ثورة كاوا الحداد على الطاغية أزدهاك رمزاً للحرية والانعتاق والتمرد على الظلم والقهر , ففي هذا اليوم يخرج جميع شرائح شعبنا الكردي في كلّ مكان إلى أحضان الطبيعة ليعبروا عن فرحتهم بهذا اليوم المجيد ،ويجسدوا قيم التسامح والمحبة و الإخاء بين جميع مكونات الطيف الوطني في البلاد ...يستقبل شعبنا الكردي نوروز هذا العام، وهو ما يزال يعاني من سياسة التمييز العنصري، والممارسات الشوفينية ،التي تطبق بحقه بغية صهر وجوده القومي بناءً على أفكار ومبادئ شمولية ،فما تزال مشكلة الإحصاء الاستثنائي الجائر قائمة  رغم الوعود المتكررة بحلها من قبل السلطات السورية , وكذلك مشروع الحزام العربي , بالإضافة إلى الضغوطات التي يتعرض لها مناضلي أبناء شعبنا الكردي من اعتقالات تعسفية وملاحقات  حيث تقبع كوكبة من مناضلي شعبنا في السجون والمعتقلات السورية إثر محاكمات غير عادلة , وكذلك مسلسل الفصل الذي يطال الطلبة و الموظفين والعمال الكرد مازال ساري المفعول , وكذلك حرمان الشعب الكردي من ممارسة ثقافته  الكردية بجميع مناحيها , كما أن الحصار الاقتصادي الذي يطبق بحقه " المرسوم 49 – عدم إقامة معامل ومصانع تستوعب العمال – عدم توظيف المجردين من الجنسية – نزع الأراضي من المزارعين  .... " أدى إلى نتائج كارثية ،بحيث حدثت هجرة جماعية لمئات الآلاف من أبناء شعبنا إلى ا لداخل  والخارج بحثاُ عن لقمة العيش لتكون مقدمة تمهيدية لتغيير ديمغرافية المناطق الكردية .... لذلك يتوجب على مختلف فصائل الحركة الكردية بذل المزيد من العمل النضالي لتحقيق أهداف شعبنا الكردي ،وجعل نوروز هذا العام حافزا لتوحيد الصف والكلمة الكردية لمحاكاة التطورات الهائلة الحاصلة في العالم وفي  المنطقة بالشكل المطلوب ... يطلّ هذا العام  نوروز " رمز الحرية " مع اندلاع ثورات الحرية في العديد من دول المنطقة , حيث سقطت أنظمة دكتاتورية عملت طوال عقود من الزمن على قمع وترهيب شعوبها ونهب ثرواتها , وتحصنت خلف جدران من الوهم الذي تلاشى أمام ثورة الشعب التي أتت أكلها بإسقاط النظام التونسي والمصري ومازال يناضل في سبيل إسقاط النظام الليبي الذي بات معزولاً دولياً وعربياً, بالإضافة إلى ثورة الشعب اليمني والبحريني و الجزائري ...   وفي سوريا حيث تشهد البلاد منذ  سنوات طويلة ترديا على كافة الأصعدة  السياسية والاقتصادية والاجتماعية جراء السياسة الشمولية التي يمارسها النظام  بحق الشعب السوري من خلال استئثار حزب البعث بكل مفاصل السلطة في البلاد ،وفرض قانون الطوارئ والأحكام العرفية ، وزيادة وتيرة القمع وانتهاكات حقوق الإنسان ، وتصعيدالاضطهاد و التمييز القوميين بحق الشعب الكردي ، وكل ذلك  يتطلب إجراء إصلاحات شاملة،وإلغاء حالة الطوارئ  والأحكام العرفية ،والإفراج عن المعتقلين السياسيين وطي ملف الاعتقال السياسي نهائيا ، ومكافحة الفساد والمحسوبية ،وتحسين الوضع المعيشي للمواطنين ،وإزالة سياسة الاضطهاد القومي بحق الشعب الكردي  و الإسراع في حل مشكلة ضحايا الإحصاء الاستثنائي  في محافظة الحسكة عام 1962 ، وإلغاء المرسوم التشريعي  49 لعام  2008 ، وصولا إلى حل القضية الكردية حلا ديمقراطيا عادلا و التي هي قضية وطنية بامتياز  .


إننا في المجلس السياسي الكردي في سوريا إذ نتقدم بأحر التهاني القلبية لجماهير شعبنا الكردي بحلول عيده القومي و كل الشعوب المحتفلة به ، نطالب فيه الأ مم المتحدة بإدراج اسم الشعب الكردي إلى قائمة الشعوب المحتفلة بعيد نوروز , كما إننا نطالب السلطات السورية بالاعتراف الرسمي بعيد نوروز كعيدٍ قومي للشعب الكردي في سوريا والاحتفال به وطنياً , كما ندعوها إلى الابتعاد عن أية مضايقات أو أية أعمال استفزازية سواء للجماهير الكردية أو للفرق الفلكلورية الكردية.>>>كما إننا ندعو جماهير شعبنا الكردي إلى الاحتفال بنوروز بشكل حضاري وإظهار القيم والمعاني السامية له من خلال إشعال الشموع ليلة العيد و الابتعاد عن حرق الإطارات لما لذلك من أثرٍ سلبي على الصحة العامة  والبيئة , كما أنه يتوجب جمع المخلفات في مناطق الاحتفال حفاظاً على  نظافتها , و تجنب إلحاق أية أذية بالمزروعات أو الإضرار بالممتلكات الخاصة التي قد تتواجد في جوار مناطق الاحتفال  ....آملين تجاوبكم توجهات المجلس السياسي  الكردي هذه ....عاش نوروز رمزاً للحرية و التآخي والتسامح ...تحية إجلال وإكبار إلى أرواح شهداء نوروز وجميع شهداء شعبنا ...وكل عام وانتم بخير...


17 / 3 / 2011 


الأمانة العامة للمجلس السياسي الكردي في سوريا





  ...البقية..صـ:4





...سوريا تشهد...تتمة.. 


منذ الخامس عشر من شهر آذار تشهد معظم مناطق سوريا  وبالأخص محافظتي درعا واللاذقية؛ تظاهرات واحتجاجات سلمية تنادي بالتغيير الديمقراطي السلمي ليشمل جميع أوجه الحياة في البلاد من سياسية واقتصاديةٍ ومكافحة آفة الأنظمة الاستبدادية ( الفساد )؛ بحيث تشمل ( رفع حالة الطوارئ والأحكام العرفية, صياغة دستور عصري يتضمّن إلغاء المادة الثامنة من الدستور السوري -إلغاء سيطرة حزب البعث-  و صياغة قانون عصري للأحزاب, وآخر للإعلام و وإقرار التعدّدية الحزبية والسياسية, واستقلال القضاء, والاعتراف بالآخر المختلف قومياً ودينياً ).. إلاّ أنّ النظام – وللأسف الشديد – وبدلاً من الاحتكام إلى لغة العقل والاستجابة لمطالب الجماهير السلمية؛ أمرت أجهزتها الأمنية للردّ على المتظاهرين بقسوةٍ ووحشية؛ ممّا أدى إلى سقوط العشرات من الشهداء في كلٍّ من درعا المحافظة الجنوبية, واللاذقية المحافظة الساحلية, وفي العاصمة دمشق, بالإضافة إلى سقوط المئات من الجرحى واعتقال المئات من المواطنين أيضاً. 


وبتاريخ الجمعة 1/4/2011 شهدت مدن غرب كوردستان ( منطقة الجزيرة- الحسكة-القامشلي- عامودا ) تظاهرات شبابية كوردية عارمة تنادي بالحريّة والتغيير, والاعتراف بوجود الشعب الكوردي والإقرار بحقوقه القومية. 


وقد تابعت الحركة القومية الكوردية مجريات الأحداث, وأصدرت العديد من البيانات؛ حدّدت موقفها مما يجري, وجملةً من الحقوق القومية المشروعة للشعب الكوردي في سورية الغد :


*- بلاغ صادر عن اجتماع اللجنة السياسية


لحزب آزادي الكردي في سوريا


عقدت اللجنة السياسية لحزبنا حزب آزادي الكردي في سوريا اجتماعا في أواخر شهر آذار الجاري 2011 ، استعرضت خلاله مجمل التطورات السياسية الجارية في المنطقة العربية وما تشهدها من ثورات وانتفاضات جماهيرية عارمة ، التي اندلع لهيبها في  تونس ومصر لتتفاعل تداعياتها وتنتقل شرارتها إلى دول المنطقة ليبيا اليمن البحرين ..الخ ، ويبدو أنها ستسمر دون توقف لتشمل عموم الأنظمة الاستبدادية والشمولية التي ولى عهدها وانتهت صلاحيتها السياسية والاقتصادية والاجتماعية ..


ورأى الاجتماع في معرض مناقشة حيثيات هذه التطورات السريعة وسر انتصار هذه الثورات الجماهيرية من أن مردها عوامل وأسباب أساسية عديدة أبرزها المعاناة القاسية التي تكابدها الجماهير الشعبية ومعها القوى السياسية من لدن هذه الأنظمة ما جعلها تضيق ذرعا من الذل والمهانة ، لتكون أمام خيارين إما الموت جوعا أو ببطش الطغاة ، وإما حياة عزيزة ملؤها الحرية والكرامة الإنسانية ، مستفيدة من الوضع العالمي الجديد ومؤازرة المجتمع الدولي  عبر هيئاته ومؤسسات دوله وأحلافه لهذا النهوض العام خاصة بعد تبدل مفاهيم السيادة الوطنية ، وبعد المتغيرات التي عصفت بالعالم ليغدو التغيير بحد ذاته مشروعا كونيا يحمل هموم الشعوب والمجتمعات الرازحة تحت نير الاستبداد والاستعباد ..


وتوقف الاجتماع مطولا عند الحالة السائدة في سوريا من الاحتجاجات الجماهيرية والمظاهرات السلمية التي تنشد الحرية والديمقراطية ، لأن بلدنا لا يكون بمنآى عن المتغيرات الحاصلة في المنطقة ، سواء لجهة تماثل النظام السوري لتلك الأنظمة الاستبدادية أو لجهة معاناة الشعوب القهر والقمع السياسي والاجتماعي وافتقارها إلى الحد الأدنى من الحريات الديمقراطية ومن الحياة اللائقة بإنسان العصر ، وكان يمكن تلافي هذه الحالة لو كانت السلطات جادة بشكل فعلي نحو إصلاح حقيقي يستجيب لتطلعات الجماهير وإرادتها في حياة سياسية جديدة تحقق طموحاتها في العدل والمساواة ، لاسيما وأن النظام 





« مصطفی البارزاني رجل عظيم.. علينا أن نقرأ تاريخه‌»


حسني مبارك-  رئيس جمهورية مصر - لحظة إطلاعه‌ علی کتاب 


« مصطفی البارزاني زعيم الحرکة القومية الکوردية المعاصرة»


 عند افتتاحه‌ مطابع /الأهرام/  الجديد 


في القاهرة عام 1996.








« استطاع مصطفی البارزاني انتزاع أول اعتراف قانوني بحقوق الأکراد في العراق، وهو أول اعتراف إقليمي بمطالب القومیة الکوردية، والتي کانت البداية لإقرار الآخرين بمشروعية حقوق الشعب الکوردي ».


وليم توهي - صحيفة واشنطن بوست


8/12/1970











