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بلاغ صادر عن مكتب الامانة للهيئة التنفيذية للمجلس الوطني الكردي في سوريا 


عقد مكتب الامانة للهيئة التنفيذية للمجلس الوطني الكردي اجتماعه الدوري الثاني في 22/11/2011 وناقش البنود الواردة على جدول العمل واتخذ القرارات اللازمة …لقد استكمل مكتب الامانة مناقشة الهيكلية التنظيمية واللجان المقترحة والمهام المنوطة بها . وانطلاقا من قرارات المؤتمر التي خولت الهيئة التنفيذية بالحوار مع أطر المعارضة السورية ومن ثم التنسيق والتعاون مع الجهة الأكثر استجابة لقرارات وتوجهات المؤتمر والحقوق القومية للشعب الكردي، فقد تم تشكيل لجنة للحوار مع قوى المعارضة في دمشق ، كما تم تشكيل لجان اخرى في الجزيرة وحلب ودمشق للقيام بنشاطات مع الشخصيات والقوى والفعاليات السياسية في هذه المناطق، لشرح قرارت ورؤية المجلس الوطني الكردي لحل القضية الكردية في سوريا على اساس الاعتراف الدستوري بوجود الشعب الكردي كمكون رئيسي من مكونات الشعب السوري، وكذلك رأي المجلس في ازمة البلاد المستفحلة والسبل الكفيلة بحلها.


وتوقف مكتب الامانة عند نشاط وفد المجلس الوطني الكردي في القاهرة وقيم ايجابيا استقبال الوفد من قبل الامين العام للجامعة العربية السيد نبيل العربي الذي استلم من الوفد مذكرة المجلس الوطني الكردي ، وأعرب عن سعادته بهذا للقاء ، مؤكدا على أنه لن يتم أي حوار بين أطراف المعارضة السورية دون مشاركة وفد المجلس الوطني الكردي. ان مكتب الامانة في الوقت الذي يؤكد على ضرورة الحفاظ على الطابع السلمي لثورة الشباب والجماهير وتجنب اللجوء الى استخدام العنف ، و يعتبر المجلس الوطني الكردي جزءا اساسيا من قوى المعارضة السورية المطالبة باحداث تغييرات جذرية في البلاد ، يرى بان الازمة قد تفاقمت لدرجة باتت تهدد بحرب اهلية وتدخل عسكري ، وان النظام يتحمل مسؤولية ذلك باعماله القمعية ومصادرة الحريات وبالاستمرار في معالجة هذه الازمة معالجة امنية وبمزيد من القتل والعنف وارتكاب المجازر .


 لذا بات من الملح رضوخ السلطة لارادة الجماهير والكف عن اساليبها القمعية وسحب قوات الجيش والأمن من المدن وإعادتها إلى ثكناتها وعدم التعرض للتظاهرات السلمية التي تطالب باستبدال النظام الاستبدادي بنظام ديمقراطي ، وبان يكون الشعب سيد مصيره وحرا في بناء دولته العلمانية الديمقراطية البرلمانية التعددية على اساس من التوافق والاتفاق بين مكونات الشعب السوري بحيث يتمتع الجميع في ظلها بالحقوق المتساوية ، بصرف النظر عن الانتماءات القومية او الدينية او المذهبية . 


ولاشك بان تحقيق اماني الشعب السوري بالحرية والديمقراطية في هذه الظروف الحرجة ، يتوقف الى حد بعيد على توحيد مواقف قوى المعارضة وتفاهمها حول الخطوط العريضة لما ستكون عليها سوريا المستقبل . وان الاعتراف الواضح والصريح بحق الشعب الكردي في تقرير مصيره في اطار وحدة البلاد ، يعتبر مدخلا حقيقيا للديمقراطية وامتحانا لجدية قوى المعارضة في العمل من اجل غد افضل للشعب السوري في ظل نظام ديمقراطي تعددي يتمتع فيه الجميع بالحرية والعدالة والمساواة.  


24 / 11 / 2011 


مكتب امانة الهيئة التنفيذية


للمجلس الوطني الكردي في سوريا








«إن قصة الثورة الکوردية إنما هي قصة مصطفی البارزاني، الزعيم المحارب ».


الميجر أدغار أوبالانس- محلل عسکري بريطاني - في کتابه‌ «الثورة الکوردية» الصادرفي 1973




















بيــــــــــــــان


إلى جانب سياسة البطش والتنكيل التي تتبعها السلطات السورية في مختلف المناطق تجاه عناصر الثورة السورية وقادتها رغم صدورهم العارية منذ بدايتها( الثورة ) في الخامس عشر من شهر آذار المنصرم وإلى يومنا هذا ، والتي راح ضحيتها الآلاف من الشهداء وعشرات الآلاف من الجرحى و المفقودين والمهجرين ، إلى جانب كل ذلك تواصل أجهزة النظام أسلوب القمع الوحشي للناشطين السياسيين والتنسيقيات الشبابية وتزج بهم في السجون والمعتقلات دون معرفة الأماكن وأحيانا دون معرفة حتى مصيرهم ولأشهر عديدة فعلى سبيل المثال لا الحصر نذكر أسماء بعض الناشطين ، منهم : 


 شبال محمد أمين إبراهيم ، قامشلي .


 عبد المجيد تمر ، قامشلي .


 مجدل عوجي ، عامودا .


 الكاتب حسين عيسو ، حسكة .


هذا ومن الجدير ذكره أن فرع أمن الدولة في حلب قد استدعت الكاتب عبد الجبار محمود شاهين منذ يوم أمس الأحد ولم يعد حتى تاريخ إعداد هذا البيان ، مما يعني أنه الآخر رهن الاعتقال التعسفي ودون أي إخطار قانوني بذلك ..


إننا ، في الوقت الذي ندين ونستهجن بشدة كل هذه السياسات والممارسات القمعية في عموم المناطق السورية ومدنها وبلداتها وأريافها ، ندعو القوى الوطنية والديمقراطية ومؤسسات ولجان المجتمع المدني ومنظمات حقوق الإنسان إلى التدخل والضغط على النظام السوري وأجهزته لوقف نزيف الدم السوري وكل أعمال القمع والقهر والتنكيل بحق السوريين والإفراج عن كل معتقلي الرأي والموقف السياسي في سجون البلاد ..


في 12 / 12 / 2011 


الإعلام المركزي 


لحزب آزادي الكردي في سوريا
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الأخـــــيرة
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تقرير صادر عن هيئة الأمم المتحدّة حول الوضع في سوريا.. (مقتل 5000 شخص في سوريا منذ بدء الثورة)


� INCLUDEPICTURE "http://www.zerya.co.cc/wene/data/media/2/Schehid.jpg" \* MERGEFORMATINET ���


أعلنت الأمم المتحدة أن عدد قتلى الحملة الأمنية التي تشنها السلطات السورية ضد المعارضين منذ بدء الاحتجاجات تجاوز الـ 5000 قتيل، بينما اعتبرت فرنسا أن مجلس الأمن الدولي "يتحمل مسؤولية معنوية عما يحصل اليوم في سوريا". وفي المقابل رأى مندوب سوريا في الأمم المتحدة بشار الجعفري، أن المباحثات التي جرت في مجلس الأمن حول الملف الإنساني السوري تمهيدا لتدخل عسكري انساني حسب توصيفه.


وقدمت نافي بيلاي مفوضة لجنةِ حقوق الانسان في الأممِ المتحدة تقريرا مفصلا بشأن سوريا للدول الاعضاء في مجلس الأمن، وذلك في جلسة مغلقة تم تخصيصُها للملف السوري.


وجاء في تقرير بيلاي أن عدد القتلى في سوريا قارب الخمسة آلاف منذ بداية الثورة في مارس الماضي، وأن هناك أدلة تشير الى احتمال وقوع جرائم ضد الانسانية ارتكبها النظامُ السوري.� ويشير التقرير، الذي نشرته وكالة "رويترز"، إلى أن قوات الامن أعطيت أوامر بإطلاق النار على المتظاهرين والجنازات دون تحذير وبشكل مباشر، مضيفا أن القناصة استهدفوا المتظاهرين والجرحى ومن حاول اسعافَهم على السواء وسيارات الاسعاف أيضا.


وأشار التقرير إلى أن الأمن السوري حول المستشفيات الى معتقلاتٍ ومراكز للتعذيب، وأنه قام بالتحقيق مع الاطباء الذين أسعفوا الجرحى وقام بتعذيب بعضهم الآخر.


وجددت بيلاي طلبها من مجلس الامن تحويل ملف سوريا الى محكمة الجنايات الدولية واصفة الوضعَ في سوريا بأنه ما عاد يحتمل.


ويأتي الإعلان عن هذه الحصيلة الجديدة بعد مرور تسعة أشهر على المظاهرات المطالبة بتنحي الرئيس بشار الأسد والتي شملت مختلف أنحاء سورية.


هذا فيما اعتبرت فرنسا أن مجلس الأمن يتحمل مسؤولية معنوية عن عملياتِ القتل التي تحدث في سوريا، وأكد السفير الفرنسي في الامم المتحدة جيرار ارو أن مجلس الامن الدولي "يتحمل مسؤولية معنوية عما يحصل اليوم في سوريا".


و للمرة الثانية منذ اندلاع الثورة السورية استمع أعضاء مجلس الامن لتقرير رئيسة المفوضية السامية لحقوق الانسان عن الوضع الانساني في سوريا، وبين التقريرين تضاعف عدد القتلى بشكل صدم مفوضة حقوق الإنسان.


 (( العربية.نت ))




















 














الاعتقالات التعسفية:


ما زالت السلطات السورية القمعية مستمرة بنهج مسار الاعتقال التعسفي خارج القانون وملاحقة النشطاء السياسيين والمثقفين وبعض المواطنين السوريين، ما يشكل انتهاكا صارخا للحريات الأساسية التي يكفلها الدستور السوري، برغم الإعلان عن إلغاء حالة الطوارئ؛ حيث رصدت هيئة التحرير أهم الانتهاكات الفظة لحقوق الإنسان السوري؛


 *- في 5 تشرين الثاني (نوفمبر) 2011 أُفرج عن الناشط والكاتب إبراهيم مصطفى (إبراهيم كابان) (مواليد 1980)


*- في 5/11/2011 تمّ اعتقال الشاب الكوردي )أنس أحمد حسن ) من قبل العناصر الامنية التابعة لمركز الحدود السورية اللبنانية. * -   بتاريخ الجمعة 11 تشرين الثاني  2011 أعتقل الطالب دجوار عبدالله أحمد مواليد عامودا 1992 , والدته  بدرية حسين , طالب كلية الآداب قسم الفلسفة جامعة دمشق سنة ثانية , في مداهمة للمخابرات الجوية لمكتب السيارات الكائن في حرستا العائد ملكيته للسيد أحمد الكاكا – اعتقل قبل هذا التاريخ من قبل المخابرات الجوية وأطلق سراحه بعد عدة أيام- .


 حيث كان دجوار في زيارة عادية لصديقه هوكر محمد شيخي (سنجق سعدون) والدته سهام عثمان 1992 وهو طالب جامعي في نفس الكلية والقسم ويعمل في المكتب المذكور ليعتقل هو أيضاً , وحين سؤال صاحب العمل – أحمد كاكا- عنهم لدى الأمن الجوي قاموا باعتقاله هو أيضاً , ولا زالت أخبارهم مقطوعة منذ ذلك التاريخ .


 *- بتاريخ 12 تشرين الثاني (نوفمبر) 2011 أقدمت عناصر من المخابرات العسكرية في القامشلي على اعتقال الناشط ميلاد هادي محمد (مواليد 1989). 


*- بتاريخ 13 تشرين الثاني (نوفمبر) 2011 أجلت محكمة بداية الجزاء في رأس العين (سري كانيه) محاكمة كل من المتظاهرين التالية أسمائهم: محمد سليمان خليل (محامي و أمين سر المنظمة الكردية للدفاع عن حقوق الإنسان والحريات العامة في سورية (DAD))، سليمان محمد اسماعيل (محامي و عضو مجلس إدارة اللجنة الكردية لحقوق الإنسان في سورية (الراصد))، علي عبد الله كولو (محامي)، عبد الوهاب جميل محمد (محامي)، عبد المجيد إبراهيم عالو، إسماعيل محمود عليكو، أكرم محي الدين معمو ومحمد عيسى محمد علي أحمد. ووجهت لهم تهم بناء على المواد 335 و 336 و 374 و 376 و 216 و 217 من قانون العقوبات السوري. 


و خلال أسبوع ( من –جمعة طرد السفراء -18/11/2011 إلى جمعة الجيش الحر يحمني ) فقد اعتقلت السلطات الأمنية المئات من المواطنين عرف منهم: ----دمشق---في 18/11/2011 أقدم جهاز المخابرات العسكرية " الفرع – 291 – على اعتقال الطالب الجامعي  الزميل بحر عبد الرزاق.--- الحســــكة ---موسى يعقوب --قامشلو---: جوان نصر الدين إبراهيم - دجوار عبدالله احمد - محمود محمد سراج محمد - هوكر محمد شيخي------ الرقـــــــة --أحمد حسن العلي - أحمد العواد الحسن - احمد عيسى الحريري- أمين حسين الخسارة - بسام السعيد/ صيدلي - حسام عبد الرحمن الأحمد الحسين - حسن محمد الشاويش - خليل إسماعيل العباس - عبد الإله الأحمد الحسين - عبد العزيز أحمد العواد - عبد العزيز المصطفى- عبد الله الحسين - عبد الله خلف الأحمد - عبد الكافي محمد - عيسى عزيز العبد الله - فادي حسن الخسارة - مثنى احمد الغضب - محمد جمعة الفياض - مصطفى محمود المصطفى - وائل فاضل رمضان- - وليد الحمود العزبة - يحيى غازي محمد داده    


· الطبقة: احمد الحمادة--- حلــــــــــب ----· الباب: محمد احمد كناص· عندان: وائل احمد أبو زيد---· اعزاز----: أكرم حسان بزارة - جنيد شمسي - حسن سامح قبطور- عمار ديبو عشاوي- فاتح رشيد زعموط - فؤاد عمر دربالة - لؤي ابراهيم كنو - محمد ابراهيم كنو - محمد احمد حنظل - محمد داوود حاجولة - هادي حج اسما يل--- اللاذقيـــــة ----رضوان عجينة - عمر ياسين - كمال عتال·جبلة: هبه فؤاد الصوص------ طـرطـوس ------· بانياس: عبد الله بريص - عبد القادر الفران---- ادلـــــــــب ----محمد حسام الدوش· معرة النعمان: عبد الحميد الطبل - محمد ديب السعيد · تفتناز: خالد عبد العزيز طحان--·كفر تخاريم--:  بدر الدين جبس/ طبيب - بدر الدين الصرما/ طبيب - بسام العاقل - حميد كيالي - خالد رجوب - خالد السعيد - رشيد الدبل - شادي حجو - عطا الصوراني - عصام الصوراني - علاء حاج أسد - عمر حاج أسد - عمر عبد الغفور - فراس حاج أسد - قيس الأفندي - محمد مصطفى جبس - مصعب إبراهيم محرم - ناصر الصرما - ناصر عبد الغفور - هشام حاج أسد - وليد كيالي - يوسف كنجو/ طبيب---- حمـــــــــاه ---إبراهيم المحمد/ رئيس نيابة الغاب - عماد المحمد/ رئيس محكمة الصلح بقلعة المضيق- عماد وليد خرسا - منار السواح ·حلفايا: محمد العباس· شيزر: محمد رجوب·---السلمية-----: أغيد حيدر- هادي الدبيات----·معرزاف---: إبراهيم الوقاع - محمد الحسين الحسن----·قمحانة---: بدر وائل العمر - قتيبة عمر حسون - محمد عمر حسون - محمد مخلص الابراهيم - ممدوح جمال العمر---- حـمـــــص----·جب الجندلي:الشيخ نادر عبد الحميد بترا·القصير: فرزات جربان - محمد محي الدين أبو حسن/ مهندس---· الطيبة الغربية---: وائل احمد الضاهر/ مهندس----· الحولة-----: شادي مصطفى الشهاب - فهد عابدة· الرستن: حمدو الكسم ---· تلبيسة----:مأمون الضحيك---· تير معله-:  أحمد تركي شبوط - حسين فيصل الكوسا - محمد تركي شبوط----·الضمير-----:  أحمد مصطفى سقر - حسن حسين سقر - ذيب سقر - سلطان أحمد السيد - محمد مصطفى بعق - وليد خالد كسر ---- ريـف دمشـق ----· التل: برهان الغضبان - فؤاد الحافظ - محمد طلب - ياسين الغبرة - ياسين كريز-  يوسف زريق ----الكسوة----: إسماعيل عواد - برهان عليا - محمد عبد الفتاح----عقربا----:أحمد جلب--- زملكا-----:محمد عرفان مليص---- المعضمية----: أسامة النتوف - جمال خالد الخطيب - عبد القادر عمر دياب - محمد عامر منقار---· الزبداني----: أحمد غازي برهان - أسامة خير الدين رعد - حسن علاء الدين - رامز الكويفي - رفعت علاء الدين - عبد الحميد علاء الدين - عبد علاء الدين - عمار علاء الدين - عمر محمد - فراس علاء الدين - محمود قويدر - وائل علاء الدي----·حرستا----: إبراهيم الدقر- أبوحسين خشانة – احمد كاكا - أحمد عبد الهادي الريس - أحمد عبدو زيتون - بسام قدادو – بشير كتكوت – زهير المدلل - سليمان حيدر- عبدالحكيم خشانة - علي خشانة – عمارنعمان - عمركتكوت – مالك نعمان - ماهرقاسم –محمد الدقر - محمد عدنان ديب - محمد كتكوت – محمد نعمان – نور الدين التلي - هاني محمد زيتون - وليد نعمان. ------ السويـداء ------أمال سلوم - جبران مراد - سحر عادل أبو زين الدين/ سنة رابعة صيدلة بجامعة دمشق. ------ درعـــــــا ------بلال جميل المنجد - محمد الفرا/ دكتور·---- الصنمين-----:عاصم فاروق الفلاح--·داعل----: طلال الحريري---· تســيل----: محمد العودات - محمد فارس الزعوقي---· بصرى الحرير----عبد الله حسين العليان - عبد الهادي زعل العليان--·ازرع-----: عمر محمود الحريري/ممرض - قاسم محمد الحريري/صيدلاني - ناصر حسن الحريري/ دكتور---·طفس----: احمد عطا ابو دايس - أحمد عناد بردان - جاد عبد القادر بردان - الشيخ جهاد عبد القادر الزعبي - سلمان إبراهيم الربداوي - طارق عسكر - الشيخ عبد الحكيم كيوان


                                                                                                                 ...البقية...صـ:13
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في الذكرى الثالثة والستين لرحيل شاعر الضمير الكوردي؛ الشاعر الشاب – دلدار – صاحب النشيد القومي الكوردي


((EY REQÎB  )) 


            ...البقية..صـ:8 








وفد من المجلس الوطني الكوردي في سوريا يلتقي الأخ الرئيس مسعود البارزاني في هولير.....        


                                                              ..البقية..صـ:14


 


                     








ثورة المعلومات و ربيع الثورات


�: جومرد هه واري


ثورة المعلومات التي تشهدها المنطقة حاليا ً, خصوصا ً الدول التي تعيشها و تمرّ بثورة حقيقية للقضاء على الأنظمة الإستبدادية و بناء الدولة الديمقراطية التي حُرِموا منها لعقود طويلة, هي بمثابة العامل الأساسي و المحرك للثورة الشعبية في هذه البلدان, حيث هذه الثورة المعلوماتية هي السيبل الوحيد لنقل أخبار الثورات الشعبية للعالم الخارجي. 


التقنيات الثورية ( الفيس بوك و التويتر و اليوتيوب....) ضرورية جدا ً في هذه الثورات , حيث لا مجال لنشر الخبر إلاّ عن طريقها بسبب منع السلطات الأمنية دخول الإعلام الحر إلى المناطق التي تشهد احتجاجات شعبية.كان بالإمكان القضاء على الحركات الشعبية هذه لولا ثورة المعلومات التي نعيشها حاليا ً, حيث بهذه الثورة المعلوماتية بات من المستحيل القضاء على الحركات الثورية الشعبية, وهذا ما يعطي الثوار أملا ً بتحقيق أهداف ثورتهم التي قامت من أجلها.أصبح بالإمكان من خلال الفيس بوك و التويتر و اليوتيوب, نشر أخبار الثورة للعالم الحرّ , حيث من خلال الإقبال الواسع على تعلّم كيفية استخدام هذه التقنيات في ظل ربيع الثورات هذه, بات كل من يعرف استخدام هذه التقنيات ,بمقدوره نشر أي خبر أو صور أو فيديو على موقعه الشخصي ليقرأه العالم و يشاهده. و هذا ما يقوم به شباب الثورات في دول منطقتنا لنشر أخبار ثورتهم التي تواجَه بالعنف و القتل, بهذ التقنيات فقط يمكن لشباب الثورات فضح  جرائم الأنظمة الإستبدادية و ما تقوم به هذه الأنظمة لمواجهة موجة التغيير التي تجتاح المنطقة. 


ففي سوريا,و في غياب تام للإعلام الحرّ والإعلام الخارجي لدخول سوريا و مراقبة و نشر أخبار الثورة وما تقوم به السلطات الأمنية من جرائم و انتهاكات فظيعة تجاه المواطن السوري الذي خرج ليطالب بأبسط حق من حقوقه التي كفلتها المواثيق والعهود الدولية , تبقى الثورة المعلوماتية الطريق الوحيد لنشر أخبار الثورة في سوريا , و مَن يعمل في مجال الثورة المعلوماتية يضع نفسه في موقع خطر جدا ً بسبب استهداف الأمن لكل من يحاول أن ينشر خبرا ً أو يصور صورا ً أو فيديو, فمجال العمل في الثورة المعلوماتية أخطر من العمل في صفوف الثورة الشعبية, لأن الثورة المعلوماتية المستهدف الأول لمواجهة ربيع الثورات في المنطقة. بعد مرور أكثر من سبعة أشهر من إنطلاق الثورة السورية, بات من المستحيل إخماد الثورة المعلوماتية و الثورة الشعبية السورية . 














�
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لجنة حقوق الإنسان تدين حملة القمع ضد المتظاهرين في سوريا





  أدانت لجنة حقوق الإنسان في الجمعية العامة للأمم المتحدة الثلاثاء ( 29/11/2011 ) حملة القمع التي تشنها الحكومة السورية ضد المحتجين، وذلك في تصعيد واضح للضغوط الدولية التي تمارس على الرئيس السوري بشار الاسد. وجاءت الإدانة في قرار حصل على تأييد 122 صوتا مقابل اعتراض 13 صوتا وامتناع 41 عن التصويت. واتهم مندوب سوريا في الأمم المتحدة الدول الأوروبية التي دعمت القرار وهي بريطانيا وفرنسا وألمانيا "بالتحريض على الحرب الأهلية". 


وأدان القرار "بقوة انتهاكات السلطات السورية المستمرة والخطيرة والمنهجية لحقوق الإنسان" مشيرا إلى "عمليات القتل التعسفية" و"اضطهاد" المحتجين والمدافعين عن حقوق الإنسان. ودعا القرار إلى وقف العنف. 


وكانت الصين وروسيا قد صوتتا بالفيتو على قرار لمجلس الأمن الدولي يدين حملة القمع في سوريا منذ مارس/آذار والتي تقول الأمم المتحدة إنها خلفت أكثر من 3500 قتيل. وامتنعت بكين وموسكو عن التصويت على قرار الجمعية العامة الثلاثاء. وتعارض روسيا بشدة أية إدانة في قرار رسمي أو أي حديث عن فرض عقوبات على سوريا. وقال وزير الخارجية الروسي سيرغي لافروف الاثنين إن الدعم الخارجي للمعارضة السورية يخلق مزيدا من الاضطرابات في المنطقة.


لكن مارك ليال غرانت سفير بريطانيا في الأمم المتحدة قال أثناء مناقشة القرار إن "المجتمع الدولي لا يمكنه أن يظل صامتا"، مؤكدا إخفاق الحكومة السورية في تنفيذ خطة وقف العنف التي تقدمت بها الجامعة العربية. أما السفير الفرنسي جيرار ارو فقال إن صدور إدانة من الأمم المتحدة أصبح الآن أمرا "ملحا لأن الوضع يتدهور باستمرار"، مؤكدا خلال الاجتماع أن سوريا "رفضت" خطة الجامعة العربية وإن عدد الضحايا يتزايد. وكانت كل من البحرين والسعودية والأردن والكويت والمغرب وقطر من بين أكثر من 60 دولة ساهمت في طرح القرار الذي دعا الحكومة السورية مرة أخرى إلى وقف العنف. إلا أن المبعوث السوري في الأمم المتحدة بشار جعفري اتهم الدول الأوروبية بشن "حرب إعلامية وسياسية ودبلوماسية على سوريا والتدخل في شؤونها الداخلية". وقال إن بريطانيا وفرنسا وألمانيا "جزء من تصعيد العنف في بلادي" و"تنشر الفتنة العنيفة" في سوريا، مضيفا أن مشروع القرار "تناسى الإشارة إلى الجماعات المسلحة التي تعبث بأمن المواطنين وسلامة الممتلكات العامة والخاصة"














الأمّة الكوردية بين جور الأنظمة الغاصبة لكوردستان, وأمل التحرّر.. 


�: ريبر كورداغي 


يقول المستشرق الروسي الشهير مينورسكي (( ...على ضوء الواقع الراهن الشعب الكوردي منذ نشأته التاريخية العريقة, والمصير الذي آل إليه نتيجة تطاحنه الدائم مع أنظمة الاستعباد والاستعمار القديمة والمعاصرة..)) بلا شك يعتبر هذا التصريح دحضٌ للآراء التي تشكّك في تاريخية الأمّة الكوردية, وتعتبر شهادة حيّة من جانب طرفٍ محايد على الوجود التاريخي العريق للأمّة الكوردية, والمصير الذي واجهتها عبر التقسيمين الذين طالا الوطن الكوردي ( كوردستان )...التقسيم الأوّل الناتج عن معركة جالديران 1514 بين الامبراطوريتين العثمانية والصفوية, والتقسيم الاستعماري للشرق المعروف باتفاقية ( سايكس بيكو ) ...ومع مرور التاريخ والحقب والعقود فقد واجهت القضية الكوردية العادلة التجاهل التام والحروب الطاحنة, والتي تمثّلت في أشكال الإبادة للجنس البشري والقتل على الهوية؛ بالإضافة إلى المعالجة المشوّهة ( إدارة الأزمة )؛ سواء على المستوى الرسمي الجائر, أو من جانب قسمٍ ممن يدّعون بالمعارضة... 


منذ قرونٍ عديدة والصراعات الدولية تتناغم ورياح المصالح؛ حيث أضحت كوردستان ملعباً من ملاعب الصراع للاستعمار القديم, وتحولت في العصر الحديث إلى ساحة للحروب الطاحنة بين الدول الغاصبة لكوردستان و كانت الدماء الكوردية على مرّ الزمن تراق مدراراً على الرغم من أنّه لم يكن للكورد في كلّ ذلك شأن؛ بل كانت الخسارة تحصدهم؛ إلاّ أنّ الشعب الكوردي ونتيجة تعلّقهبالقيم الإنسانية, وخصوصيته القومية وتراثه العريق الموغلة في القدم أستطاع أن يجتاز كل المصائب وقهر بإرادته الحية كلّ الظلاّم والطغاة؛ في حين كانت جزوة النضال في اتقادٍ دائم.. 


إنّ المقاومة العنيفة من جانب الشعب الكوردي من أجل البقاء وإثبات الوجود قد خلق تراثاً نضالياً قيّماً يفتخر به جيلٌ بعد جيل؛ حيث يتجلّى في أبهى صوره ومعانيه في التعبير عن حب أرض الوطن والوجود الكوردي, والروح المستعدّة للدفاع عنهما أبداً, وبات واقعاً أنّه لا بدّ أن يكون للظلم نهاية, وإنّ سفينة التحرّر قادمةٌ لا محال... 


((...إن هبّت الريح وهطل المطر؛ حتماً سيذوب الثلج..)).





...القانون الدولي...تتمة.. 


حسب المتابعة للحالة السورية ومن ما ورد نستنتج مايلي:


- ضرورة المحافظة على سلمية الثورة أمر في غاية الأهمية ، لكي لا يفسر ثورة الحرية في سوريا بأنها ثورة مسلحة وتأخذ كذريعة من قبل النظام يقابلها بالرد العسكري ويستمر بسياسة البطش والإرهاب.


- على الضوء ما ذكر يفهم لماذا تملص النظام السوري أكثر من مرة من إستقبال المراقبين الدوليين، حيث قام بالخرق اليومي لهذه المواثيق الدولية - والتي سوريا جزءاً منها - والأمثلة لا تحصى لانتهاكات القانون الدولي من قبل النظام في سوريا.


- المطالبة بالحماية الدولية لا تنجز من خلال البيانات السياسية للقوى السياسية والشعبية والمعارضة فقط ، بل بالطرق القانونية وذلك بتقديم طلبات نظامية وفق أصول إجراءات قانون الدولي وإلى جهات أصحاب الرأي والقرار ، وهنا يكمن دور مكونات المعارضة السورية والهيئات المنبثقة عنها ، و لجان حقوق الإنسان السورية والدولية القيام بواجبها لحماية المدنيين والحفاظ على حقوقهم وممتلكاتهم وفق الشرعية الدولية ومبادئ حقوق الإنسان.


- لا تدخل دولي بدون غطاء قانوني معتمد من قبل المجتمع الدولي والهيئات الدولية المعنية.


لكن السؤال الذي يطرح نفسه، هل يمكن حدوث تدخل دولي بدون قرار من مجلس الأمن؟


هناك ثلاث حالات للتدخل الدولي:


 التدخل الدولي بموجب الفصل السابع


 التدخل الدولي لمكافحة الإرهاب


 التدخل الدولي لحماية المدنيين


هنا تكمن مسؤولية الأساسية لمجلس الأمن وضرورة الحصول على قرار منه قبل إقدام الدول على التدخل للحماية الإنسانية. وعند الفشل في الحصول على موافقة مجلس الأمن، يكون البديل موافقة منظمة إقليمية ( مثل ناتو في الحالة كوسوفو) تسعى لاحقاً للحصول على موافقة مجلس الأمن أو الجمعية العمومية، وفق المادة(53) من ميثاق الأمم المتحدة التي تتعلق بالترتيبات الإقليمية.





ألمانيا في 08-11-2011





























�
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رابطة الكتاب والصحفيين الكرد في سوريا تعزي سيدة فرنسا الأولى


�


  في ذمة الخلود وعلى صفحات التاريخ الكردي، سجلت سيدة فرنسا الأولى أسمها، تحت عنوان قلما يرتقى إليه إنسانة من خارج الأمة الكردية وبهذا السمو " والدة الكرد " كما سميت يوماً، السيدة التي خرجت من أحضان الحضارة لتستمع إلى أنين التاريخ، فلم تجد أصدق من الكرد شعباً تصادقهم، و أنقى روحاً من أن تشاركهم عز النبالة الإنسانية، وكل ما حصلت علية تسمية، أعتزت بها، كما أعتز الكرد بقوة صداقتها وأفتخروا بها يوم كان الفخر الكردي بغير الكردي تجاوزاً على القضية،  فكان أسمها حاضراً في كل محافلهم، كما كان حضورها المتواضع  في كل مجلس كردي ممكن حضوره.


  تستودعنا اليوم السيدة التي أحتضنت القضية الكردية بكل مطباتها الدولية وعلى قدر ما تمكنت منه، وفي أحللك الأيام، الإنسانة التي طالبت عن أماني الكرد يوم كانت البشرية صامتة، وحملت همهم أينما حلت، دافعت، وكان الهم الإنساني والذات الحضارية حافزها. وبهذا السمو في الصداقة الحقة أوصلت مطالب الكرد إلى العديد من المحافل الدولية، يوم كانت الأبواب والأروقة السياسية موصدة في وجه الحركة الكردستانية عامة.


 إننا في رابطة الكتاب والصحفيين الكرد في سوريا، نعزي أنفسنا والأمة الكردية على هذا التوديع السرمدي لإحدى أنبل أصدقاء الكرد، ونعزي الأمة الفرنسية وحكومتها وآل ميتران برحيل سيدة فرنسا الأولى، السيدة دانيال ميتران.


رابطة الكتاب والصحفيين الكرد في سوريا


23/11/2011   
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�





وفاة صديقة الشعب الكوردي (دانيال ميتران ) 


� 


توفيت ، فجر الثلاثاء (22 /11/2011) ، بأحد مستشفيات العاصمة الفرنسية باريس دانيال ميتران (87 عاما) أرملة الرئيس الفرنسي الاشتراكي الراحل فرانسوا ميتران.


وأوضح مصدر طبي أن الراحلة دخلت في غيبوبة خلال نهاية الأسبوع بعد أن كانت تخضع للعلاج بالمستشفى من صعوبات في التنفس منذ الجمعة الماضي.


وتنحدر ميتران، مؤسسة ورئيسة "فرنسا الحرية" منذ 1986، من عائلة علمانية، انخرطت في المقاومة الفرنسية للاحتلال النازي إبان الحرب العالمية الثانية وعمرها لم يتجاوز بعد السابعة عشرة، حيث تعرفت حينها على فرانسوا ميتران, وتزوجا,


 وتبنت دانيال ميتران عندما كانت سيدة فرنسا الأولى من عام 1981 إلى عام 1995 العديد من الملفات المتعلقة بالشعوب المضطهدة, وترأست مؤسسة " فرانس ` ليبرتي" أو فرنسا الحرية المهتمة بشؤون التنمية في الدول الفقيرة, ويعود اليها فضل كبير في مساعدة الشعب الكردي اثناء الانتفاضة الشعبية في عام 1991 وما تلاها، وكانت مساندة قوية ودافعت باستمرار عن حقوق الشعب الكردي.
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 في الذكرى الثانية والستين لرحيل شاعر الضمير الكوردي؛ الشاعر الشاب – دلدار – صاحب النشيد القومي الكوردي


 ((EY REQÎB  )) 


� INCLUDEPICTURE "http://civatakurdelubnan.net/ar/images/stories/dildar.jpg" \* MERGEFORMATINET ��� �


 1918 – 1948 


 الشاعر المناضل صاحب القصيدة الوطنية ( EY REQÎB)، دلدار الشاعر الخالد في الذاكرة، اسمه يونس بن ملا رؤوف بن محمود بن ملا سعدي ؛ ... ولد شاعرنا في 20 شباط سنة 1918، في ظلّ ظروف غاية في الصعوبة و القساوة في مدينة كويه، و أكمل دراسته الإبتدائية و المتوسطة في مدينة رانية و كويه، و بعد أن أكمل كلية الحقوق عمل في مجال المحاماة مدافعاً من خلال عمله عن المضللومين و المتضررين.


منذ نعومة أظافره كان يونس يمتلك موهبة الشعر و درسه من جميع نواحيه، و أستطاع السير على منحى الشعراء الكورد العظام منهم ( حاجى قادر كويي، و بيرميرد، و بيكه س، و وفايي ) و من خلالهم أحب الفن و الأدب الكلاسيكي.


أول أشعاره صدر في سنة 1935 في مجلة ( روناكي)، و في سنة 1940 درس دلدار الإعدادية في مدينة كركوك و أنخرط بالسياسية و أنضم إليها و تم تأسيس حزب (هيوا- الأمل ) و هو أول حزب سياسي كوردي ينظم و ضم عدد من المناضلين الكورد و كان من ضمنهم دلدار. 


عايش دلدار ظروف شعبه الكوردي المظلوم؛ المحكوم ببعض العادات الحالكة بالسواد, و ظلم المحتلين الحاقدين لوطنه كوردستان, وقد أتت قصيدته الوطنية الحماسية لتلهب أفئدة وجوارح الشباب الكوردي, حتّى أصبح النشيد الوطني لجمهورية كوردستان في مهاباد 1946, وطوال فترات النضال الكوردي في العهد الحديث غدا نشيداً قومياً بدون منازع لجميع الحركات التحررية الكوردية في أجزاء كوردستان الأربعة إلى الآن, وقد اعتمده برلمان كوردستان – العراق 1993 نشيداً وطنياًً للإقليم..أتخذت أشعاردلدار المنحى السياسي و الوطني، و لم يتخصص دلدار بالأدب فحسب وإنما في مجال العلوم الأخرى الذي سخرها من أجل تقدم و ازدهار وطنه، و لهذا كان له باع في مسائل الفلسفة و الإقتصاد و الوطنيات و هناك عدد من نتاجاته الأدبية و العلمية و الوطنية التي تركها للأجيال الكوردية.


 وفاه الأجل في 12 تشرين الثاني سنة 1948 عن عمر لم يتجاوز الـ 30 سنة و دفن في المقبرة الكبيرة في أربيل عاصمة إقليم كوردستان. 
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لا شك أنّ لكل دولة عربية لها خصوصيتها تتعلقبوضعها الداخلي, ودورها وموقعها, ووعي شعبها وتركيبتها الاجتماعية, وإمكاناتها الاقتصادية...الخ, كلّ هذه الخصوصيات تقرّر مصير التحول الديمقراطي في ذاك البلد, ووقوف الدولي إلى جانبها.


 فتجربة تونس ومصر كانت متشابهة إلى حدّ كبير, من نواحي كثيرة, حيث حسمت المؤسسة العسكرية أمر نظامين بسهولة.





أما الوضع في ليبيا جاء توحيد موقف المعارضة وتأسيس المجلس الانتقالي بشكل سريع, وكان للعامل الاقتصادي الليبي دور كبير في تشجيع التدخل الدولي لحماية المدنيين اللبيين, أما روسيا والصين وتركيا أمّنت مصالحها مع المعارضة الليبية بعد أن أخذت ضمانات لمصالحهم,ولو بخسائر كبيرة.


إنّ الوضع في سوريا مختلف, بسبب تركيبة النظام والمجتمع السوري, وموقف المؤسسة العسكرية مما يجري في سوريا, وضعف وتشتت المعارضة, وعدم قدرتها على تمثيل الحراك الجماهيري, وهي لا تزال تحاول توحيد صفوفها, فإن هذه العوامل جعلت بعض الدول الغربية أن تتعاطى بحذر مع الملف السوري, أما روسيا والصين لهما مصالح وامتيازات مع النظام منذ أربعة عقود, وهي تدافع عنه بكل قوة, مع الإشارة أنهما تريدان حلا وسطا لاستمرار مصالحهما في هذا البلد, ومن هذا المنطلق التقت روسيا بالمعارضة السورية, ودعت إلى لقائها مرة أخرى, فإنهما لا تتخليان عن النظام إلا بعد تأمين مصالحهما .


 لقدجاء موقف روسيا والصين في مجلس الأمن لصالح سمعة سياسة الغرب الخارجية عندما استخدمت فيتو ضد المشروع الغربي,فإن الغرببفعل مقصود أراد تقديم هذه الصورة السيئة عن هذين الدولتين في مجلس الأمن,ولرسم صورة جديدةلسياساته الخارجية, كمنقذ للشعوب العربية ,ولضمان مصالحه في المنطقة بشكل شرعي.


إذاً, المعيار الحقيقي عند هذه الدول هي مصالح شعوبها قبل أي شيء آخر, وأدركت أن مصالحها مع شعوب المنطقة , وليست مع الأنظمة, نتمنى من هذه الأنظمة أن تأخذ العبر منها, وتدرك هذه الحقيقة لعلّها تنقذ نفسها وشعوبها معاً!

















�





...البقية..صـ:4
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...مصالح الدول...تتمة...


ثانياً :أدت نتيجة سياسات الانظمة العربية القمعية والاقتصادية إلى تهجير ملايين من مواطنيها, مما شكلت هذه الهجرة خطراً على أمن الدول الغربية وتركيبتها الاجتماعية والثقافية.


ثالثا: وقوف الدول الغربية إلى جانب الأنظمة الاستبدادية شوّه سمعة دولها عند الشعوب العربية, وخاصة  لدى القوى الديمقراطية والحقوقية والعلمانية, فهي تحاول جاهداً إلى تجميل صورتها, وإعادة النظر في سياستها تجاه هذه المنطقة برمتها.


رابعاً: الضغوط الداخلية من قبل منظمات حقوقية إنسانيةغربية على حكوماتها  للوقوف إلى جانب الشعوب العربية, والضغط على الانظمة العربيةلوقف انتهاكات حقوق الإنسان.


خامساً: ارتقاء الوعي عند الشعوب العربية في مجالات عدة,هذا نبّه الدول الغربيةإلى إعادة النظر في مواقفها تجاه شعوب المنطقة.


إنّ تردد الدول الغربية وعدم حسم موقفها من الأنظمة العربية الاستبدادية بشكل نهائي يعود إلى تشتت وانقسام المعارضة وضعفها, وعدم وجود البديل الديمقراطي للأنظمة الاستبدادية, وتخوفها من القوى الإسلامية الراديكالية, وعدم الحصول على الضمانات لمصالحها الاقتصادية الآنية والمستقبلية, قد يرى البعض بأنّ الدول الغربية لا تهمّها سوى مصالحها, لا تهمها الشعوب ولا شعاراتها, بدليل حمايتهاوتعاونها مع بعض الدول الخليجية الملكية التي تفتقد إلى أبسط المبادئ الديمقراطية في إدارة بلادها وتعاملها مع شعوبها!


علينا أن نقرّ بأن التغيير في بلداننا هو من مهام ومسؤولية شعوبها, وليست من مهام الدول الغربيةأو غير الغربية, تستطيع الشعوب العربية أن تستفيد من هذه الدول, لبناء أوطانها من جديد, وعلينا أن نفهم جيدا بأن الأولية عند هذه الدول مصلحة شعوبها, وليست المبادئ...أما الشعوب العربية في الخليج إذا كانت هي نفسها لا تسعى إلى التغيير والتحول الديمقراطي- إذا استثنينا تجربة البحرين- فلماذا على الغرب أن تواجه حكومات الخليج, وتدخل معها في اعتراك, فهي بغنى عنها؟
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حالة حقوق الإنسان في سوريا خلال شهر تشرين الثاني 2011م
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...بلاغ...تتمة...


عقدت اللجنة السياسية لحزبنا حزب آزادي الكردي في سوريا اجتماعها الاعتيادي الأول بعد المؤتمر العام الثاني في أواسط تشرين الثاني  2011 ، وناقشت المسائل المدرجة على جدول عملها ، حيث تناول الحضور قضايا الوضع السياسي على مختلف الأصعدة الدولية منها والإقليمية وقضايا الثورة السورية وتطوراتها المتسارعة على المشهد السياسي السوري ..و رأى الاجتماع أن المجتمع الدولي ورغم ما يعانيه من المشاكل والمعضلات الاقتصادية فإنه يزداد اهتماما بقضايا الشعوب ويمارس الضغوط على الأنظمة الاستبدادية والشمولية ويساند المجتمعات التي ترزح تحت نير الدكتاتوريات الجائرة ويقف لها الظهير والداعم في مناصرة انتفاضاتها وثوراتها الجماهيرية بغية تحقيق تطلعاتها في الحياة بحرية وكرامة إنسانية ولاسيما في المنطقة العربية ، وتجلى ذلك بوضوح في تونس ومصر وليبيا ويظهر اليوم بشكل أوضح في سوريا ..


وفي تداخلات الوضع الإقليمي ، توقف الحضور عند دور تركيا في المنطقة وبشكل خاص في تداعيات الثورة السورية واختلال التوازن في العلاقات بين البلدين (سوريا وتركيا) والتي يحسب لها النظام السوري ألف حساب سواء لجهة كونها من دول الجوار السوري بحدودها الطويلة ، ولها مصالحها الحيوية في المنطقة ، أو لجهة علاقاتها التاريخية مع الغرب وطموحاتها في الانضمام إلى الاتحاد الأوربي وبالتالي كونها عضو في حلف الناتو ..الخ . كما توقف الاجتماع عند الدور الإيراني المرتبك في مواجهة تحريك ملفها النووي من جديد ، والتهديدات المتواصلة التي تتلقاها من المجتمع الدولي بدءا بعقوبات اقتصادية مرة ، ومواجهات عسكرية تارة ، أو قصف مفاعلاتها النووية تارة أخرى، مما تدفع بإيران إلى الانشغال بوضعها الداخلي بعيدا عن إمكانية دفاعها عن حلفائها وفي المقدمة منها النظام السوري ..


وعن الدور العربي المرتقب ، ممثلا بجامعة الدول العربية ، فقد تم اتخاذ قرارات مهمة لمصلحة الشعب السوري ، والتي ستكون لها تبعات خطيرة ستظهر خلال الأيام القليلة القادمة ، سواء بنقل ملف الأزمة السورية إلى الأمم المتحدة ، أو بتحويله إلى محكمة الجنايات الدولية ، وربما تؤدي إلى فرض الحظر الجوي أو مناطق حماية دولية ..الخ . وفي جميع الأحوال ستكون النتائج خطيرة على الداخل السوري وعلى مؤسسات الدولة ، وتعزز من مكانة الثورة وقوة تأثيرها في فرض التغيير المنشود ، وزوال الاستبداد والشمولية ، وبناء الدولة التعددية الديمقراطية البرلمانية . 


أما عن المعارضة الوطنية ، رأى الاجتماع أنها مدعوة بكل أطيافها ومشاربها أكثر من أي وقت مضى إلى تجاوز قضايا الخلاف والعمل من أجل لمّ شملها وتضافر جهودها نحو وحدة الموقف والصف على ضوء محددات الثورة السورية ومقتضيات وضع البلاد ومتطلبات المرحلة ، ومع مراعاة كل مكونات المجتمع السوري ، لأن الثورة السورية لم تعد تقف عند حدود الخلافات والانقسامات بل تجاوزتها بزخم التفاعل الجماهيري والقيادات الشبابية ، نحو نقلة نوعية تنسجم مع عوامل التفاعل بين الجميع والتعايش معاً وتوفير مستلزمات عملية التطور التاريخي المستمر ..


كما توقف الاجتماع مليا عند الدور الكردي ، سواء على صعيد دعم الحراك الجماهيري ومساندته كجزء من الثورة السورية أو على صعيد الحركة السياسية وخصوصا بعد عقد المؤتمر الوطني الذي نأمل أن يستوعب كافة مكونات الحالة السياسية الكردية ، وانبثاق هيئة تنفيذية عنه بمكونه الحزبي وفعالياته المجتمعية وما نتج عن هذا المؤتمر من تأكيد لاستقلالية الكتلة الكردية وتماسكها في اللقاءات والحوارات الوطنية ولاسيما مع أطياف المعارضة السورية ، واعتبار المصلحة الوطنية العليا والقضية الكردية بشكل خاص أساسا في أي تفاعل وطني، كسبيل لحل القضايا الوطنية وبناء الدولة الوطنية الديمقراطية التي تكفل الحل الأمثل لعموم تلك القضايا ولقضية الشعب الكردي على قاعدة الاعتراف الدستوري بحقه في تقرير مصيره ضمن إطار وحدة البلاد وبما يضمن توفير مستلزمات تطورها وتقدمها ، وفي هذا السياق رأى الاجتماع ضرورة توفير آليات مرنة لرفع وتيرة الأداء للهيئة التنفيذية ، ومكتب الأمانة ، بغية مواكبة التطورات المتواصلة أولا بأول ويوما بعد آخر ..


وفي مجال الوضع التنظيمي للحزب رأى الاجتماع ضرورة تفعيل العمل وترتيبه بما ينسجم مع الطبيعة القائمة وسماتها الأساسية وذلك تحضيرا للمرحلة القادمة التي تتطلب التعاون الجمعي والعمل المؤسساتي ، مع وضع معايير التوفيق الدقيق بين تشجيع دور الفرد ومنع هيمنة الشخص ، مع توفير الحوافز النضالية قدر المستطاع . كما أكد الاجتماع على الانضباط الحزبي ، وشدد باتجاه المحاسبة اللازمة درءا للأخطاء والفوضى وتجنبا للوقوع في مساوئ الأنانية ومتاهات الغرور والاستعلاء الشخصي ..


أواسط تشرين الثاني 2011


اللجنة السياسية
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والرافضة لمجمل التحديدات الأفقية القطعية, النظرية والإكراهية وكافة الأشكال الوصائية والسلطوية على الإنسان, وسواء أكان فرداً أو مجتمع, وذلك هو جوهر الليبرتارية, التي تسعى للتحرر من الذهنية الأفقية, التي مهما ادعت لا تنتج في نهاية المطاف سوى استمرار للأشكال السلطوية الكابحة لحق الحرية والاختيار, وبما أن الليبرتارية عامودية المنحى في علاقاتها, بالتالي تتقاطع معها مجمل الأفق,


وهي محتضنة لكل الاختيارات الإنسانية وتتكيف معها من خلال مبدأ حق الحرية والاختيار الواهب للجميع في الحياة, وبعبارة أخرى أن العلاقات العامودية هي تلك العلاقات التي تتسع لمجمل الاختيارات والأفاق, ما دامت تلك الأفق والاختيارات لا تخرج عن الدائرة الخاصة بها, أي لا تكبح ولا تتدخل في حرية الآخر واختياراته, فذهنية العلاقات العامودية لا ترفض إطلاقاً الاختيارات والاعتقادات الأفقية, بقدر ما ترفض قطعاً أحوال هيمنتها على حق الحرية والاختيار بكل أشكاله, أي أن العلاقات الأفقية تُرفض عندما تأتي على حساب حق حرية الآخر واختياراته وحق الحياة المصان للجميع. ...بالاستفادة من هذه القراءة, وما تطمح إليه الإنسانية اليوم بقيمه الحضارية, هو أن نتمتع جميعاً بالنظرة العامودية في علاقاتنا, ونجعل منها علاقة عامة لمجمل العلاقات والتعاملات الإنسانية, أي أن يترك كل أفقي جانبه وزاويته الاعتقادية الخاصة به لذاته, بحيث لا ينطلق منها في تعاملاته وعلاقاته مع الآخر, بقدر ما ينطلق من حق الحرية والاختيار الواهب طبيعياً للجميع, وبالاستناد على حق الحرية والاختيار, يتحقق الاحترام المتبادل بين الجميع وتنمو العلاقات بتشاركية وازدهار, كما أنه من الصحيح أن الذهنية اللاأفقية, العامودية في علاقاتها, ترفض من خلال ذاتها مجمل المنظور الأفقي أو نسبيتها, إلا أنها تحترم وينبغي أن يحترم أفقية الآخر وذهنيته, ذلك أن الذهنية اللاأفقية اللاعقائدية, تنطلق من مبدأ الحرية المصان للجميع في الحياة, وإن لم تكن الذهنية اللاأفقية كذلك, بالتالي هي تصبح ذاتاً استبدادية وبعيدة عن منحى الحرية, ذلك أن ذهنية العلاقات العامودية إذا جاز التعبير, هي البنية الفكرية المصانة لاحترام حق الجميع في الحرية والاختيار. عامودا: 1/12/2011  





	


                                         








في الصميم
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بطاقة:


من ذاكرة تشرين2: 


*- في 9/11/2011 رحيل الشخصية السياسية الكوردية البرفيسور عصمت شريف وانلي  في مدينة لوزان السويسرية. ..و الراحل من  مواليد حي الأكراد- دمشق(  21/11/1924م -9/11/2011م) حاصل على الليسانس في العلوم السياسية من جامعة العدالة الفرنسية، واستمرَّ في تحصيله العلمي في الجامعة الأمريكية في بيروت. أتقن اللغة العربية والإنكليزية والفرنسية. في بيروت،  


*- في يوم 12 تشرين الثاني سنة 1948 رحيل الشاعر الكوردي دلدار 1918-1948 صاحب النشيد الوطني الكوردي (( آي رقيب ))عن عمر لم يتجاوز الـ 30 سنة و دفن في المقبرة الكبيرة في أربيل عاصمة إقليم كوردستان. 


*- في 13/11/1960م ذكرى شهداء سينما عامودا والذي راح ضحيته أكثر من 300 شهيداً من أطفال عامودا التي فقدت جيلاً كاملاً في الفاجعة.


*-  اعتبار 25/11/1999 اليوم العالمي لمناهضة العنف ضد المرأة، حيث أقرت الجمعية العمومية للأمم المتحدة بموجب القرار رقم ( 54 / 134 ) تاريخ 17 / 12 / 1999 اعتبار اليوم المذكور، يوماً عالمياً لمناهضة العنف ضد المرأة.


هيئة تحرير آزادي








...الافتتاحية...تتمة... 


بدءا بالإحصاء الاستثنائي عام 1962 ومرورا بالتعريب المستمر للقرى والمدن والبلدات ومختلف الأماكن التجارية والجغرافية ، و كان الأكثر إيلاما في هذا الصدد هو مشروع الحزام العربي الهادف إلى تغيير الطبيعة الديمغرافية للمناطق الكردية ، ولم يقف الأمر عند هذا الحد بل وصل إلى درجة محاربة الكرد في لقمة عيشهم ، وتهجيرهم ألقسري إلى ضواحي المدن الكبيرة ، وحتى خارج الوطن بعد تجريدهم من حقوقهم المدنية ، ومن حقهم في الانتفاع بالأراضي الزراعية وتملك العقارات ، وحتى العمل سواء في دوائر الدولة أو لدى القطاع الخاص بفرض إجراءات تعجيزية ولاسيما للمجردين من الجنسية ، وطالت سلسلة تلك الإجراءات والقوانين وكان آخرها المرسوم 49 الخاص بالعقارات الذي حد من تداولها بيعا وشراء وبناء في المناطق الكردية ، كل هذا إلى جانب سياسة القمع والتنكيل بحق أبناء الشعب الكردي ، حيث لم تخل السجون والمعتقلات من الناشطين السياسيين والحقوقيين والمدنيين ولآماد طويلة ، كما وصل الأمر إلى التصفيات الجسدية بدءا بالشهيد سليمان أدي في نيروز دمشق عام 1986 ، وسقوط عشرات الشهداء في انتفاضة آذار التاريخية عام 2004 ، واختطاف الشيخ الشهيد معشوق الخزنوي عام 2005 واغتياله غدرا ، وظلت الاغتيالات مستمرة حيث استشهد في نيروز عام 2008 المحمدون الثلاث في مدينة القامشلي ، وكذلك في نيروز الرقة عام 2009 سقط عدد من الشهداء الكرد هناك ، هذا إضافة إلى اغتيال العشرات من الجنود الكرد الذين يؤدون واجب خدمة البلاد ، كل ذلك وصولا إلى اغتيال القيادي البارز المناضل مشعل تمو بتاريخ 7 / 10 / 2011 وفي وضح النهار ، واستشهاد شابين من خيرة شبابنا وجرح آخرين في اليوم التالي ، إثناء تشييع جنازة الشهيد مشعل ..


إن من يتأمل تلك اللوحة الواسعة من الإجراءات والسياسات الجائرة ، وما ارتكبتها أجهزة قمع سلطات الاستبداد من الإجرام والتنكيل بحق هذا الشعب الأعزل ، لا يستنتج سوى حقيقة واحدة لا سواها ، وهي لا تكمن في محاولة الحد من نشاط هذا الشعب السياسي أو منعه من تحقيق تطلعاته القومية المشروعة أو ..الخ ، بل تكمن في استهداف وجوده بأسلوب عدواني سافر ، تجلت هذه الحقيقة بوضوح في الدراسة الشاملة حول محافظة الحسكة ذات الغالبية الكردية وما ينبغي لها من الإجراءات تجاه الخطر الكردي المزعوم ، تلك التي وضعها ضابط الأمن محمد طلب هلال ، والتي غدت منهج عملي اتبعتها الحكومات المتعاقبة في سوريا منذ تولي حزب البعث زمام السلطة في آذار عام 1963 وحتى الآن ..


ومع إطلالة ( الربيع العربي ) في مطلع العام الحالي 2011 ، الذي بدأ بالنهوض الجماهيري السلمي العارم تجاه الأنظمة الشمولية المستبدة الجائرة ، وتجسد في الثورات السلمية المتتالية التي حققت نجاحات باهرة بدءا من تونس ومصر وليبيا وحتى اليمن وسوريا ، وفي هذه الأخيرة ، رغم اشتداد تفاعلات أحداث هذه الثورة  ورغم استخدام النظام أعنف آلة القمع والقتل والتنكيل في مواجهة الصدور العارية ، رغم كل ذلك تزداد الجماهير وطليعتها التنسيقيات الشبابية زخما وعنفوانا نحو المزيد من العمل والنشاط المتواصل من أجل تحقيق أهدافها التي تمثل تطلعات هذه الجماهير برمتها ، وعموم القوى الوطنية في الحرية والديمقراطية ، وبناء دولة المؤسسات التي تخلق التفاعل الأمثل بين مختلف المكونات الوطنية من قومية ودينية وسياسية في صنع القرار السياسي ، وتحقيق الشراكة العملية في السلطة والثروة وتوفير مستلزمات التطور والتقدم لوطننا سوريا ..


من جانب آخر ، ورغم احتضار النظام المضطرد في الداخل ، وانعزاله عن المجتمع الدولي ومحيطه العربي ومعاناته من العقوبات المفروضة عليه ، رغم كل ذلك فإنه مازال يمارس سياسته العصماء في المراوغة والتضليل ، ويسعى لإيهام الآخرين في الداخل والخارج ، بوعوده المعتادة في الإصلاحات الشاملة ، عبر المزيد من القرارات والقوانين والمراسيم الشكلية التي لا ترى لها أي ترجمة حقيقية في الواقع العملي ، كما لم يتوان عن مساعي التشويش والخداع لبعض القوى الوطنية والديمقراطية تحت حجج وذرائع شتى ، تارة بالتهديد أو التخويف من العوامل والتدخلات الخارجية أو حدوث حروب أهلية داخلية بين المكونات المجتمعية  ، وأخرى بترغيبها بالمكاسب والمنافع الآنية ..


أما الجانب الكردي ، الذي عانى الأمرين كما ذكرنا أعلاه ، فإنه ينبغي أن ينأى بنفسه عن ادعاءات النظام ودعواته المتتالية للحوار بدعوى معالجة قضايا البلاد ومعضلاتها الأساسية ، بما فيها القضية القومية لشعبنا الكردي ، لأن أي انحراف عن خط الثورة السورية أو الخروج عن السياق العام للمعارضة الوطنية في الداخل والخارج ، تحت هذه الحجة أو تلك الذريعة والوقوع في براثن شرك نظام معروف بأساليبه الماكرة ، نظام مجرب خلال عقود من الزمن ، إنما هو ضرب من اغتيال الذات أو الانتحار السياسي ، وإضعاف للثورة وتأخيرها ، ينبغي تجنبه أو الحيطة والحذر منه ومن مثل تلك الأحابيل الواضحة ، لأن مصلحة مجمل مكونات المجتمع السوري وألوان طيفه الوطني ومن بينها مصلحة شعبنا الكردي لا تكمن إلا في هذه الثورة الوطنية السلمية الجماهيرية التي يجب الاستمرار في مشاركتها بمزيد من الهمة والاقتدار ، عبر الجماهير والشباب والقوى والأحزاب السياسية والمنظمات الحقوقية ومؤسسات المجتمع المدني ، لأن المرحلة القادمة هي للجميع ، وهي تقتضي عمل وتفاعل الجميع عبر تضافر الجهود من أجل وحدة الصف والموقف الكردي أولا ، ومن ثم وحدة المعارضة السياسية ثانيا ، وتوحيد النشاطات الميدانية بما هي فعاليات الشباب والجماهير ثالثا ، وهكذا يمكن توفير عوامل انتصار ثورتنا الوطنية ، من أجل بناء غد أفضل ، ينعم فيه الجميع بحقوقه وحرياته الديمقراطية ، ويرفل بمعاني العزة والكرامة التي يتعطش لها عبر عقود خلت وليعيش الجميع معا في تعاضد ووئام .. 


15/12/2011








2





آزادي -     AZADÎ                                    العدد – 439 تشرين2 / نوفمبر 2011م/2711ك


 








 �





الأزمة في سوريا وعناد الاستبداد*..!


  إنّ الازمة في سورية تزداد عمقا باستمرار الاجراءات القمعية العنيفة ضد المتظاهرين السلميين وبتواصل دوامة العنف الدموي والمسلح , وبتواصل سقوط  الضحايا و الاعتقالات التعسفية والاغتيالات والاختفاءات القسرية؛ حيث تتواصل الإجراءات القمعية العنيفة والدموية ضد المتظاهرين السلميين, وكذلك العنف المسلح الدموي وعمليات الاختطاف والاغتيالات والاعتقالات التعسفية, مع سوء الأحوال المعيشية للمواطنين السوريين وتزايد البطالة والفقر والغلاء الفاحش الذي أصاب ويصيب العديد من المواد الأساسية والضرورية, لتزداد حالة حقوق الإنسان العامة تدهورا في سورية, وعبر ارتكاب أفظع الانتهاكات على حقوق الإنسان وحرياته  وأهمها الحق في الحياة, والحق في التظاهر السلمي مع العلم أنّ الحق في التظاهر السلمى مكفول ومعترف به في كافة المواثيق الدولية باعتباره دلالة على احترام حقوق الإنسان في التعبير عن نفسه وأهم مظهر من مظاهر الممارسة السياسية الصحيحة, كما هو وارد في المادة (163) من العهد الدولي الخاص بالحقوق المدنية والسياسية ,وكذلك في الإعلان العالمي لحقوق الإنسان  في المادة (3) ,و المادة (12) , ان حرية الرأي والتعبير, مصونة بالقانون الدولي العام وخاصة القانون الدولي لحقوق الإنسان, وتعتبر من النظام العام في القانون الدولي لحقوق الإنسان, ومن القواعد الآمرة فيه، فلا يجوز الانتقاص منها أو الحد منها, كما أنها تعتبر حقوق طبيعية تلتصق بالإنسان، ولا يجوز الاتفاق علي مخالفتها، لأنها قاعدة عامة، ويقع كل اتفاق علي ذلك منعدم وليس له أي آثار قانونية, لذلك فإن القمع العنيف للمظاهرات السلمية جرائم دولية تستوجب المساءلة والمحاكمة.


*-- مقتطف من البيان الذي أصدرته المنظمات المدافعة عن حقوق الإنسان في سورية بتاريخ 15/12/2011 


المنظمة الكردية للدفاع عن حقوق الإنسان والحريات العامة في سورية ( DAD )


المنظمة العربية لحقوق الإنسان في سورية 


اللجنة الكردية لحقوق الإنسان في سوريا (الراصد ).


المنظمة الوطنية لحقوق الإنسان في سورية.


منظمة حقوق الإنسان في سورية – ماف 


لجان الدفاع عن الحريات الديمقراطية وحقوق الإنسان في سورية ( ل.د.ح ).




















بيان المجلس الوطني الكردي بخصوص مقاطعة انتخابات الإدارة المحلية  


�


من المقرر أن تجري انتخابات الإدارة المحلية في الثاني عشر من شهر كانون الأول 2011 حسب ما قررته وزارة الإدارة المحلية وفق قانون الانتخابات وما أجريت عليه من تعديلات وبالرغم من إن الانتخابات حق طبيعي للمواطن وممارسة للديمقراطية, إلا أن  الشعب السوري عموما والشعب الكردي بشكل خاص لديه تجارب مريرة في الانتخابات ,ورغم التعديلات التي أجريت على قانون الانتخابات من طرف النظام لكنها لا ترتقي إلى مستوى طموحات الشعب السوري ولا تلبي مطالب ثورته بالمطالبة بتغيير ديمقراطي حقيقي وجذري وبناءً عليه وعلى توجيهات المجلس الوطني الكردي وفي ظل الأوضاع الاستثنائية التي تشهدها البلاد من الاحتجاجات والمظاهرات السلمية وما تتعرض لها من قتل وقمع واعتقالات قرر المجلس الوطني الكردي مقاطعة هذه الانتخابات ترشيحاً و تصويتاً وندعو جماهير شعبنا الكردي الالتزام بقرار المجلس الوطني الكردي . 


المجلس الوطني الكردي في سوريا








...القانون الدولي...تتمة..  


ماهية الحماية الدولية لحقوق الإنسان:


القانون الدولي الإنساني يحمي أولئك الذين لا يشاركون في القتال كالمدنيين وأفراد الخدمات الطبية والدينية. ويحمي كذلك الأشخاص الذين كفوا عن المشاركة في القتال كالمقاتلين الجرحى أو المرضى أو الغرقى فضلاً عن أسرى الحرب.


لهؤلاء الأشخاص حق احترام حياتهم وسلامتهم البدنية والمعنوية، ويتمتعون بالضمانات القضلئية. وتجب حمايتهم ومعاملتهم معاملة إنسانية في جميع الأحوال دون أي تمييز مجحف.


وعلى نحو أكثر تحديداً، يحظر قتل أو جرح عدو يستسلم أو يصبح عاجزاً عن القتال. ويتعين جمع الجرحى والمرضى والاعتناء بهم بواسطة الطرف الذي يخضعون لسلطته. وتجب حماية أفراد ومهمات الخدمات الطبية والمستشفيات وسيارات الإسعاف.


وتحدد قواعد تفصيلية أيضاً ظروف احتجاز أسرى الحرب والمعاملة التي يجب أن يلقاها المدنيون الذين يجدون أنفسهم تحت سلطة الخصم، وهو ما يشمل خصوصاً إعاشتهم وتوفير العناية الطبية لهم وحقهم في تبادل الأخبار مع عائلاتهم.


كما يحدد القانون الدولي الإنساني بعض العلامات المميزة التي يمكن استخدامها لتحديد هوية الأشخاص المحميين والأعيان والممتلكات المحمية. وتشمل هذه العلامات خاصة شارتي الصليب الأحمر والهلال الأحمر والعلامات المميزة الخاصة يالممتلكات الثقافية والدفاع المدني.


المطالبة بالحماية الدولية:


يجوز لأبناء الدولة التى قامت بانتهاكات حقوق الانسان والتى صدقت على الاتفاقيات والاعلانات الدولية المتعلقة باحترام وحماية حقوق الانسان أن يقوموا بتقديم شكاوى ضد هذه الدولة ، الى الجهات الدولية المعنية بحماية واحترام حقوق الانسان. لأن هذه الدولة بموجب تصدقيها ورضائهاعلى هذه الاتفاقيات والاعلانات الدولية، تعتبر هذه الاتفاقيات والاعلانات جزء من قوانينها الداخلية وتعتبر مسئوله دوليا عن أى اخلال أو انتهاك لهذه الحقوق.


شروط المطالبة بالحماية الدولية:


1- أن تكون الدولة المقدم ضدها الشكوى أو البلاغ قد صدقت - التصديق مرحلة بعد التوقيع - على الاتفاقية التى أخلت بالتزامتها الدولية بموجبها أو أخلت بها. وبموجب هذه التصديقات - التى هي برضاء الدوله - تعنير الدوله ملتزمه بتطبيق هذه الاتفافايات وتعتبر جزء من قوانينها الداخلية ولا يجوز لها الاخلال بتنفيذها.


2- أن يكون الشاكى أو الضحيه أو المجنى عليه قد استنفد سبل الإنصاف المحليه أو الداخليه (سواء اللجوء الى المحاكم أو غيرها من السلطات العامة ) ولكن لم يمكن من حقه فى التقاضى بهذا الخصوص ، أو كان قد مكن أو حصل على حق التقاضى ولكن العداله فى بلده كانت عداله ظالمه لم تجيبه حقه بالعدل والانصاف .


3- ألا يكون قد تقدم بنظر نفس القضية بموجب اجراء أخر من اجراءات التحقيق أو التسوية الدولية ، مثل ( لجنة البلدان الامريكية لحقوق الانسان واللجنة الأوربية لحقوق الانسان ) ،أو كان قد مكن من ذلك ولكن لم يحصل على نتائج تحقق له مقصوده.


سوريا واتفاقيات حقوق الإنسان:


- العهد الدولي الخاص بالحقوق الاقتصادية والاجتماعية والثقافية تاريخ إنضمام 21-04-1969 تاريخ الدخول حيز التنفيذ 01-03-1976


- العهد الدولي الخاص بالحقوق المدنية والسياسية تاريخ الإنضمام 21-04-1969 تاريخ الدخول حيز التنفيذ 23-03-1976


- الاتفاقية الدولية للقضاء على جميع أشكال التمييز العنصري تاريخ الإنضمام 21-04-1969 تاريخ الدخول حيز التنفيذ 21-05-1969


- إتفاقية القضاء على جميع أشكال التمييز ضد المرأة تاريخ الإنضمام 28-03-2003 تاريخ الدخول حيز التنفيذ 27-04-2003


- اتفاقية حقوق الطفل تاريخ الإنضمام 15-07-1993 تاريخ الدخول حيز التنفيذ 14-08-1993


- حرية التجمع والمفاوضة الجماعية تاريخ الإنضمام 07-06-1957 تاريخ الدخول حيز التنفيذ 26-07-1960








في الميزان











مصلحة شعبنا الكردي تكمن في الثورة السورية ، لا سواها !!


�: رئيس التحرير 


   خلال تاريخ طويل مليء بالمصاعب لم يلق الشعب الكردي في سوريا الراحة والهدوء ، بل عانى الكثير من الويلات والمآسي من لدن العقلية الشوفينية والسلطات الاستبدادية الجائرة ، والجاثمة على صدور أبناء مكونات المجتمع السوري عموما والشعب الكردي خصوصا ولعقود خلت ، ولا يخفى على أحد ما مارستها الحكومات المتعاقبة على دست البلاد ، من أشد السياسات الشوفينية قسوة بحق الشعب الكردي وطبقت عليه صنوف القوانين والمشاريع التي تقطر عنصرية وتمييزا ، 


           ...البقية..صـ:2





الافتتاحية





جـريدة صـادرة عـن مـكـتب الثقـافـة والإعـلام المـركـزي لحــزب آزادي الكــردي في ســوريا








�





العدد :


439


2011م/ 2711ك   تشرين الثاني /  نوفمبر








�





الديمقراطية للبلاد والاعتراف الدستوري بوجود الشعب الكردي كثاني قومية في البلاد











AZADÎ
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نشاطات وفد المجلس الوطني الكوردي- سوريا في القاهرة


أعضاء الوفد الكوردي إلى القاهرة (الدكتور وليد شيخو و الدكتور كاميران حاج عبدو و الدكتور كاميران حاجو و و طلال إبراهيم باشا و الدكتور سعد الدين ملا و ترأس الوفد الأستاذ عبد الحميد درويش ).


* لقاء مع الأمين العام لجامعة الدول العربية الدكتور نبيل العربي.


* لقاء بين وفد المجلس الوطني الكردي و حزب الوفد المصري ثاني أكبر الأحزاب المصرية. 


* لقاء رسمي لوفد المجلس الوطني الكردي مع وفد من المجلس الوطني السوري في القاهرة. 


مسؤول في «المجلس الوطني الكردي»: لا نسعى للإنفصال وموقف المعارضة من حقوقنا «ضبابي»


جريدة الحياة - الاربعاء, 23 نوفمبر 2011


القاهرة - محمد الشاذلي


التقى الأمين العام للجامعة العربية الدكتور نبيل العربي أمس وفداً من المعارضة السورية ضم الهيئة الوطنية لدعم الثورة السورية برئاسة الدكتور طلال محمد التركاوي والمجلس الوطني الكردي السوري برئاسة عبدالحميد درويش....وسلم الوفد الكردي رسالة للأمين العام للجامعة أكد فيها أن الكرد السوريين يعتبرون انفسهم جزءاً رئيسياً من المعارضة والحراك الوطني وانهم مشاركون في الثورة للوصول إلى سورية دولة الحق والقانون دولة الديموقراطية والتعددية....وقال عضو وفد المجلس الوطني الكردي إلى الجامعة الدكتور كاميران حاج عبدو في تصريحات لـ «الحياة» إن المجلس يمثل عشرة أحزاب كردية وعدداً من ممثلي شرائح المجتمع الكردي من المستقلين، ليعبر عن طموح وإرادة الشعب الكردي في سورية وليناضل مع بقية أطراف المعارضة السورية من اجل تغيير النظام الاستبدادي و «بناء دولة ديموقراطية تعددية لا مركزية». ...وأعرب كاميران عن أسفه لتشتت المعارضة السورية، داعياً إلى توحد صفوفها، مشيراً إلى لقاءات مع المجلس الوطني السوري الذي يترأسه الدكتور برهان غليون بهذا الشأن....كما اوضح أن المجلس الوطني الكردي نقل للمجلس الوطني وجهة نظره نحو سورية المستقبل، متوقعاً بنهاية المطاف تحالفاً لقوى المعارضة المختلفة. ولفت «إلى أن عدم توحد المعارضة شيء طبيعي مثل كثير من الأقطار المجاورة التي ظلت محرومة من السياسة، وهو ما يحدث في سورية منذ العام 1963 والتي لم تعرف انتخابات حتى النقابية منها». وقال إنه من الطبيعي ألا تتجه المعارضة لتشكيل حزب واحد موحد، وإنما معارضة وتوجهات «وبعد إسقاط النظام ستكون صناديق انتخاب يقرر الشعب فيها مصيره بنفسه، وأن واجب المعارضة هو تمكين الشعب من الوصول إلى هذه الخطوة». وأكد كاميران وقوف مجلسهم مع أي مبادرة لتوحيد الجهود، وليس الانفراد، وعلى أسس سليمة تؤمن بالتعددية وبالمجموعات العرقية. وتابع ان الأحزاب الكردية (أربعة أحزاب) مؤسسة في إعلان دمشق وبالتالي فإن المجلس الوطني الكردي موجود بشكل غير مباشر في المجلس الوطني السوري، قائلاً إن المجلس للأسف لم يتلمس من المعارضة بشكل عام إيماناً أو قناعات بالحقوق الكردية واصفاً الوضع بالـ «الضبابية» حول الحقوق الكردية. ..وقال إن المجلس مع إسقاط بنية النظام، بمعنى التفكير الاستبدادي لا بد أن يزال، وليس أشخاصاً، مصراً على ما سماه بـ «حقائق» لا بد أن تحترم حيث تتكون سورية من قوميتين: العربية والكردية، ولا بد أن يبني مستقبل سورية على هذا الأساس.


وشدد كاميران على أنه لا يجوز أن يغيب المكون الكردي عن أي اجتماع للمعارضة. أما ما يخص الحقوق الكردية فيرى المجلس بأنه يجب ان يتم اقرار الوجود القومي الكردي دستورياً واقرار حقه بتقرير مصيره بنفسه أسوة بشعوب العالم كافة. وقال إنه «يريد طمأنة الاشقاء العرب بأن المجلس الوطني الكردي أقر حق تقرير المصير ضمن اطار سورية موحدة، وليس لدينا أي نية للانفصال، والأكراد لا يهددون وحدة سورية، إنما وحدة سورية مهددة من هؤلاء الذين لا يؤمنون بالحقوق الكردية».


القاهرة 23/11/2011








��
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...حالة حقوق الإنسان...تتمة.


- عبد الرحمن حسن قياطي - عدنان محمود كيوان - عماد حسين بردان - عمار أبو دايس - محمد سليمان حمد- محمد فايق أبو نقطة- محمد هاني بردان – يامن أحمد بردان - يسار محمد بردان - يوسف الربداوي--- جاسم----:                         إبراهيم تمر الجباوي - أحمد فوزي الحاجي- أسامة يوسف الجلم - ثائر عدنان الجباوي - حسن محمد عبد الرحمن - عبد السلام يحيى الهلال - عبد الله يونس الصفدي - عبدو عبد الرحيم الخلف - فراس الخلف - محمد جمال الجباوي - محمد حسام المرجان - محمد عكرمة - محمد غسان كنعان - نادر عدنان الجباوي - همام محفوظ المذيب - يوسف سلطان الجلم. 


*- تم اليوم الأحد 20/11/2011 تقديم عدد من الناشطين والشخصيات  الكردية وبعض الأخوة من العرب  والشيشان إلى محكمة بداية الجزاء في رأس العين وهم كلاً : �1- المحامي حسن برو بن يوسف 2- محمود محمد العمو – عضو اللجنة السياسية لحزب يكيتي الكردي -3- محمد برو بن يوسف 4- محمود والي شيخ محمد 5- عمر والي شيخ محمد 6- شمس الدين مولود حسن بيك 6- خالد شريف سيدو 8- إبراهيم محمد إبراهيم 9- محمد آلة رشي بن إبراهيم10- كاميران يوسف برو 11- فرحان شيخو بن عبد العزيز12- خالد محمود خليل 13-خورشيد منير ملا درويش 14- عيسى طه محمد علي 15- كانيوار بوبو أيانة 17- خالد خليل معي 18-محمود جميل عبد الحليم 19- حسين برو بن يوسف .


*- في 20/11/2011 تمّ توقيف الأستاذ المحامي مصطفى أوسو رئيس المنظمة الكردية للدفاع عن حقوق الإنسان (DAD  )  وذلك أثناء مراجعته لفرع الهجرة والجوازات في الحسكة والذي بدوره قام بتسليمه إلى فرع الأمن السياسي بالحسكة حيث تمّ توقيفه لمدّة أربع ساعات, و تمّ تبليغه ضرورة مراجعة شعبة الأمن السياسي في دمشق خلال ثلاثة أيام.


*- في 27/11/2011 تم أعتقال المهندس ريزان شيخموس، رئيس مكتب العلاقة العامة في تيار المستقبل الكردي في سوريا، وذلك من مقر عمله في الرميلان.


إعداد هيئة التحرير





في سياسة المُهَل العربية ...؟!


بات جليّاً أنّ الوضع في سوريا هو في غاية الدقّة والتأزيم, وإلى درجة كبيرة من التعقيد, وليس من السهولة بمكان؛ حسب ما يدّعيه البعض (... اتّخاذ أو تحديد الموقف عمّا يجري في داخل سوريا..) ويعود ذلك بكلّ تأكيد إلى حساباتٍ مغلوطة ترتكبها في الغالب بعض الأدمغة المريضة..! سواء أكانت من جانب بعض الأطراف الإقليمية المتمثّلة بجامعة الدول العربية, وبالأخص الدول التي تتاخم سوريا؛ فكلٌّ يعزو الأمر إلى تاريخ النظام المتهالك مع دولهم وشعوبهم وقدرة النظام على اللعب ببعض الأوراق الصفراء التي أصطادتها وأشترتها من أسواق الدم والقتل, أو من جانب المجتمع الدولي المترقّب لموقف الجامعة العربية أوّلاً , وموضوع الفيتو القاتل الروسي- الصيني ثانياً, أو حتّى من لدن ما تسمى بـ ((قوى المعارضة)) في الداخل من كورديةٍ أو عربية, وحتّى بعض المحافظات الكبيرة ( المركز ) مثل حلب ودمشق؛ حيث إلى الآن لم تحسم موقفها بعد من الالتحاق بالثورة بشكلٍ كامل, والتي أضحت عامل لجم وعرقلة بفعل فاعل لمسار الثورة السورية المجيدة, وعامل إطالة لعمر النظام,  والذي يزدريه بكلّ تأكيد التاريخ في كلّ الأحوال..! وذلك لجملة أمورٍ و مغلوطاتٍ؛ فالنظام يحتضر كما تشير إليه الوقائع و كذلك نزيف الجسم السوري من القامشلي المفجوعة في أقصى الشمال إلى درعا الشهيدة جنوباً مروراً بحمص المنكوبة عاصمة الثورة السورية وديرالزور البطلة, وحماة الجريحة, وإدلب المقاومة مركز الثوار في جبل الزاوية أحفاد البطل الكوردي الثائر إبراهيم هنانو...الكلّ يجمع أنّ النظام الدموي زائل لا محالة, وما يجري وعلى مدار التسعة أشهر من عمر الثورة ما هو إلاّ المخاض العسير..! 


 


إنّ المشهد المؤلم والذي يندى له الجبين في ساحات سوريا ...من قتلٍ وذبحٍ وانتهاكٍ للأعراض والحرمات من جانب المفترضين أن يكونوا حماة للوطن والشعب,..وكل تلك الدماء الزكيّة التي تراق على مذبح الحرية يومياً من جهةٍ, وطغيان وجبروت النظام الدموي القابع في أروقة قلاع (( الممانعة ))..! ومناوراته ومراوغاته, وشبيحته المأجورين تجّار الدم والإنسان,  وأبواقه الإعلامية التي لا تعرف من الحياء أو الضمير شيئاً من جهةٍ ثانية...يتطلّب وبالسرعة الكلية ودون مواربة موقفاً جريئاً؛ غير قابل للتسويف أو إعطاء المزيد من المُهَل التي تجعل من ساحات سورية غابات أفريقيا يمارس فيها القتل بأبشع صوره وأنهار من الدماء الزكية تراق من الشباب السوري بكلّ فئلته حتّى يصبح نزيف الدم في فيضانه الموسمي الجنوني صورةً لهيروشيما وناغازاكي وحلبجة الشهيدة, ويصبح الظلم العاهر أشدّ مضاضةً وإيلاما... 





الكلّ مسؤولٌ أمام محكمة التاريخ, وإذا كان للكذب والنفاق والمراوغة جولة؛ فحتماً سيكون للحق والعدل جولات وجولات, وإنّ الغد لناظريه قريب..!! 


                                      عبد الرحمن آﭘو  


 























وفد من المجلس الوطني الكوردي في سوريا يلتقي الأخ الرئيس مسعود البارزاني 


�


بدعوةٍ رسمية من الأخ الرئيس مسعود البارزاني, وحكومة إقليم كوردستان/ العراق توجّه وفدً من المجلس الوطني الكوردي في سوريا الذي يضم 11 طرفا سياسيا ( من بينهم حزبنا – آزادي الكوردي في سوريا ممثّلاً بسكرتير الحزب الرفيق مصطفى جمعة ) و 11 ممثلا مستقلا يمثلون مختلف طبقات وشرائح المجتمع الكوردي في ذلك البلد. 


 إلى إقليم كوردستان العراق بزيارة عمل على ضوء ما يجري في الساحة السورية من ثورةٍ جماهيرية عارمة, وجملة المواقف والمستجدات الإقليمية والدولية, وبتاريخ الإثنين 28/11/2011 استقبل الأخ الرئيس الوفد الكوردي في صلاح الدين- مدينة أربيل ( هولير ) ؛ حيث عرض أعضاء قيادة المجلس نتائج المؤتمر الذي عقد مؤخرا في القامشلي والذي تمخّض عنه هذه القيادة، وقدّموا الى الرئيس بارزاني وجهات نظرهم بخصوص آخر مستجدات الوضع السوري ودور كورد سوريا حيال تلك المستجدات ونتائج مفاوضاتهم مع القوى والاطراف السورية المعارضة وموقف السلطة في ذلك البلد والاحتمالات المستقبلية وحقوق كورد سوريا وكيفية تثبيتها في الدستور السوري.


و من حهته وصف الرئيس بارزاني في حديث له هذا اليوم بالتأريخي، مشيرا الى أهمية هذا الاجتماع، لأنه مصيري و مهم لكم ولنا ولكافة الشعب الكوردستاني، مضيفا ان الهدف من الاجتماع هو الاطلاع على اوضاع كورد سوريا حتى يتسنى لإقليم كوردستان ان يضطلع بدوره التأريخي في سياق تلك الاوضاع.


وأكّد الرئيس بارزاني للوفد ان اقليم كوردستان مع إرادة الشعب السوري، وعلى الاطرف الكوردية في سوريا ان تتعامل بدقة بالغة مع الوضع الراهن في سوريا. ما يهمنا هو الديمقراطية والاعتراف بحقوق الكورد في سوريا، ومن الضروري تثبيت هذه الحقوق في الدستور المستقبلي للبلاد، وأن يقترب كورد سوريا من الطرف الذي يحرص اكثر على اعطاء الحقوق لهم.


واضاف الرئيس بارزاني ان اقليم كوردستان يدعم جهود الاحزاب السياسية الكوردية في سوريا لتثبيت هذه الحقوق، معبّرا عن سروره بوحدة الصف والموقف اللذين أظهروه حتى الان حيال هذا الوضع، وأوضح ان الرسالة التي يحملها الكورد لابد وأن تكون رسالة سلام، وان يجعلوا هدفهم سياسة التسامح والتعايش والتعامل مع القوى الديمقراطية، ولا ينبغي للقوى والاطراف الكوردية في سوريا ان تصبح جزءا من الصراع الطائفي إذا وقع، لأننا أصحاب قضية مشروعة ولابد لنا دوما من انتهاج سياسة تقوم على التسامح مع جميع مكونات الشعب السوري، وأن ندافع عن حقوقهم بمن فيهم اخواننا المسيحيون، داعيا سيادته المجلس الى إيلاء اهتمام كامل بشريحة الشباب والمرأة.


وطالب الرئيس بارزاني كذلك خلال الاجتماع بتشكيل لجنة خاصة داخل قيادة هذا المجلس للتفاوض مع اي طرف ذي علاقة بالمشاكل التي تشهدها المرحلة الراهنة في سوريا سواء كان في داخل ذلك البلد او خارجه.











ماهية الذهنية الأفقية واللاأفقية 


�:إدريس بيران


� 


وفقاً لعجلة التغير والتطور منذ النشوء, فقد تبدل الإنسان في تفكيره وانتقل من خلال العلاقات الأفقية تباعاً, حيث تسلسل من خلال العقائد الروحية وصولاً إلى الإيديولوجية الوضعية, وتقدم من خلال الأخيرة في إنتاج نظرة عامة أكثر تقدمية حتى المراحل الأخيرة في عصرنا هذا, إلا أن عجلة التطور والتطور التكنولوجي والتقني على الخصوص, فرضت على المجتمعات في تغير أنماط تفكيرها من مجمل العلاقات الأفقية إلى العلاقات العامودية, تلك التي تتكيف من خلال عاموديتها مع مجمل الأفق الذهني والعقائديات الموجودة في العالم, وبلورة هذا التبدل الحاصل نتاج الثورة التكنولوجية وتقدمها المذهل في وسائل الاتصالات المختلفة, والتي أسرعت بدورها في نحو الانفتاح الثقافي وعولمة الثقافة الإنسانية, حيث ساهمت بشكل مذهل إلى نحو إنتاج الإقرار والقبول العام  للمجمل الموجود الثقافي الإنساني, أي في نحو القبول المتبادل للآخر واحترام ما هو عليه من ثقافة وأفاق, والتي تعد في نهاية المطاف خاصية للفرد أو الجماعة المعينة على حدا. 


إذاً ما الذي يعنى بالعلاقات الأفقية والعامودية أو اللاأفقية.. 


العلاقات الأفقية هنا, هي تلك الذهنية الأفقية بطابعها وشكلها العام, وما يتعلق بها من منظور واجتهادات فكرية, تتمخض عنها ممارسات قيديه كابحة لحركة الحرية والاختيار, حيث أنها لا تتقبل أو لا تسمح بالخروج عن الأفق المرسوم, وهي بالتالي مجمل ما يتحدد في المنظور الفكري من أفق يعين, وسواء على صعيد الفرد أو الجماعة, أي هي كل منظور تحدد أفقاً لتطلعات الإنسان, وسواء أكان بصفة اختيارية ذاتية أو غير ذاتية, وهي تشمل بشكل عام, مجمل الأفكار والفلسفات العقائدية الروحية والوضعية, وكل ما يتحدد بشكل قطعي وما يرسم له من أفق, وهي في نهاية المطاف ومهما بلغت من درجات تبقى كابحة للحرية الطبيعية وحق الاختيار الواهب للجميع في الحياة. 


أما العلاقات العامودية؛ هي تلك الذهنية الفكرية والممارساتية المتحررة من العقائدية, التي تنطلق من اللاأفقية الفكرية والثقافية, والمنطلقة من حتمية عجلة التغير والتطور المستمرين في نحو الفضاء الواسع اللامتناهي, وتلك الحتمية مبنية على اليقينية الفطرية للطموح الإنساني وسعيه المستمر نحو الأفضل, وتنطلق العلاقات العامودية بالأساس, من مبدأ الحرية وحق الاختيار الواهب للجميع في الحياة,
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بلاغ صادر عن اجتماع اللجنة السياسية لحزبنا ( آزادي الكردي في سوريا )





اجراءات تقديم الشكوى أو البلاغ ضد الدولة التى انتهكت حقوق الانسان أو أخلت بها:


1- ترسل الشكوى أو البلاغ ضد الدولة الى الجهه المعنيه بانتهاكات حقوق الانسان على العنوان التالى:


The Human Rights Committee


C/O Center for Human Rights


United Nation Office


9-4 avenue de la paix


1211 Geneva 10, Switzerland


2- ترسل الشكوى من الضحية أو ممثل معين له أو وممثل قضائى للضحيه ولا تقبل من شخص ثالث


3-  أن تكون المراسلة / الشكوى باللغة الانجليزية او الفرنسية ولا تقبل باللغة العربية


4-  معلومات عن مقدم الرسالة :


 الاسم بالكامل 


 الجنسيه 


 المهنه 


 تاريخ ومكان الميلاد 


- العنوان الحالى الذى يوجه عليه رد الرساله ، هذا اذا كان المرسل هو المجنى عليه شخصيا.


5- مقدم الرساله باعتباره ممثل معين عنه / وكيل قضائى للضحية ويوضح الصفه التى يتصرف بها نيابه عن الضحيه ، ويذكر سبب عدم تمكين الضحيه من تقديم الرساله بنفسه.


6- ذكر أسم الدوله الطرف فى العهد الدولى والبرتوكول الاختيارى والتى توجه الشكوى ضدها.


7- بيان الخطوات المتخذه من جانب الضحية أو وكيله لاستنفاد سبل الانصاف المحليه ويجب ذكر النتائج التى تحققت فى ذلك ، وترفق ان أمكن نسخ من جميع الأحكام القضائية أو القرارات الاداريه ذات الصله ، واذا لم تكن سبل الانصاف المحليه قد استنفدت يوضح السبب.


8- يذكر أيضا اى أجراءات قد اتخذت اذا كان الأمر قد عرض على جهات تحقيق أو تسويه دوليه ( كلجنة البلدان الأمريكية لحقوق الانسان او اللجنه الأوربيه لحقوق الانسان ) ، وأيضا صور من مستندات هذه الاجراءات وان أمكن ذكر النتائج التى تحققت.


9- وقائع الشكوى :


يجب وصف وقائع الانتهاك المزعوم أو الانتهاكات المزعومه وصفا دقيقا ، بما فى ذلك التواريخ ذات الصله .


توقيع مقدم الرسالة


االحالة السورية والحماية الدولية:


إذا نظرنا في � HYPERLINK "http://www.facebook.com/xwendevanen.azadi" ��ملخص أحداث الثورة السورية ، نجد:


ضحايا الثورة تجاوزت: 4,260


ضحايا الثورة من الأطفال: 268


 ضحايا الثورة من الإناث: 189


المفقودون: +20,000


ضحايا الثورة الذين ماتوا تحت التعذيب: 111


المعتقلون حالياً حوالي: +50,000


اللاجئون السوريون منذ بداية الثورة: +16,227


-اللاجئون السوريون في تركيا: 10,227


-اللاجئون السوريون في لبنان: 4,000


-اللاجئون السوريون في الأردن: 2,000


إحصاءات اليوم ٢۳٧، الأحد ٦ تشرين الثاني/ نوفمبر 2011...                                    ...البقية...صـ:10











مصالح الدول والربيع العربي!


�:زارا مســـتو


zarakobani@hotmail.com


لا شك أن العلاقات الدولية تقوم على أساس المصالح المشتركة بالدرجة الأولى فيما بينها, وهي علاقات مشروعة, لها قواعدها وشروطها وأصولها, هذه الدول تقوم بتمثيل مصالح شعوبها, لها حساباتها الداخلية والخارجية, فإنها تنطلق من مبدأ مصلحة شعوبها قبل أي شيء عملياً, كما فعلت روسيا والصين وتركيا مع ليبيا ومصر وتونس في بداية الأمر, وكما تفعل الآن مع سوريا.


 وإذا كان هناك بعض مواقف إنسانية فهي تأتي في سياق تجميل صورتها خارجياًواستجابة للضغوط الداخلية, كما أنّ هذه الدول تريد ضمانات لاستمرار مصالحها إلى ما بعد تغيير هذه الأنظمة, من المعارضة (النظام البديل), والدول العظمة التي لها نفوذها في المنطقة,وتشكل هذه الأنظمةالاستبدادية سنداًوعوناً مهماً لاقتصادبعض الدول كروسيا والصين مثلا, بالإضافة إلى ذلك دولة مثل الصين تخشى من التحول الديمقراطي في المنطقة وأن يمتدّ لها, كونها دولة شمولية, ووضعها قابل للانفجارفي أية لحظة, وتركيا لها أزمتها الجديدة القديمة, وهي قضية الشعب الكوردي الذي يصل تعداده إلى أكثر من عشرين مليوناً.


بينما الدول الغربية الديمقراطيةقررت أن تساند الثورات العربية التي تحاول أن تتخلص من براثن الاستبداد,منطلقة من المبدأ نفسه مع فارق بأنّ مصلحتها هي مع الشعوب, و ليست مع الأنظمة, بالتوازي مع طرحها لشعارات الحرية والديمقراطية, واحترام إرادة الشعوب في تقرير مصيرها, وإن كانت هذ الدول عملياً تعطي الأولوية لمصالحها.


وصل الغرب بعد أحداث سبتمبر إلى اليقينبأنّبقاء الأنظمة العربية على هيكليتها الحالية في تعاملها مع شعوبها,والقضايا التي تهمّ العالم بعقلية قروطسية ستعرّضمصالحها إلى الخطر, ولذا لجأت إلى إعادة النظر في مواقفها تجاه الأنظمة العربية الاستبدادية الشمولية, حاولت الدول الغربية اتّخاذ سياسات جديدة تتفق مع مصالحها ومصالح الشعوب التي تسعى إلى التغيير في منطقتنا, إنّتغيير مواقف الغرب من الأنظمة العربية يعود لأسباب كثيرة, ومنها:


أولا: فرّخت سياسات الأنظمة العربية الاستبداديةجماعات تكفيرية إرهابية استطاعت تهديد أمن الغرب, وضرب هذه الدول في عقر دارها, فضلا عن تهديد مصالحها الاقتصادية وضربها في منطقنا, فإن عمليات تنظيم القاعدة خير دليل على ذلك.       ..البقية..صـ:15








مع حلول 15/12/2011 تكون الثورة السورية المجيدة قد تخطت شهرها التاسع, وهي ماضية نحو تحقيق  أهدافها؛ في ظلّ التعاطف العربي والإقليمي والدولي؛ بينما لا يزال النظام الاستبدادي القابع في دمشق ماضٍ في عناده وإجرامه, و يواجه المتظاهرين العزل السلميين بالحديد والنار....





القانون الدولي والحماية الدولية


 :� د. وليد شيخو


�


                  ...البقية...صـ:3





الحرية لجميع المـعتقـلين السياسيين ومعتقـلي الرأي والـضمير في البلاد





خرج الإعلام السوري من وصاية الحزب الحاكم؟*! 


عمر كوجري


واصل الإعلام السوري بكل تفرعاته المرئية والمسموعة والمكتوبة والإعلام الالكتروني وحتى  الجيش الالكتروني المشكل من رحم الأزمة السورية، وحتى إعلام أحزاب الجبهة التقدمية والأحزاب النزّاعة باتجاه الاعتراف والترخيص  دأبه ونشاطه منذ بداية الأزمة الوطنية المستعصية في سوريا  على الوقوف إلى جانب النظام السوري، وحاول هذا الإعلام أن يقول إن سوريا ليست تونس وليست مصر وليست كذا وكذا، ومنذ انطلاقة شرارة الاحتجاجات الشعبية في أواسط آذار وإلى الآن لم يحد هذا الإعلام عن قول مقولة واحدة ووحيدة وهي ان ما يثار في سوريا ليس رغبة من السوريين للتغيير والحياة الافضل بقدر ما هو مؤامرة مطبوخة على أعلى المستويات، و أن سوريا تتلقى كل هذا الضغط العالمي والعربي والإقليمي كنتيجة طبيعية لمواقفها في "الممانعة والمقاومة" وموقفها من إسرائيل وفلسطين و حفاظها على الحقوق العربية وانبرائها للدفاع عنها...بطبيعة الحال بقي هذا الإعلام وحيداً، ولم يسمح لأي إعلام خارجي بالتدخل بدعوى أنه يسير وفق أجندات  لا تريد الخير لسوريا ، وظل يتفرد في الساحة يغطي الحدث السوري الملتهب من وجهة نظر النظام فحسب، بل ساهم بشكل من الأشكال إلى التجييش الإعلامي والتحريض على المناوئين لنظام الحكم في سوريا، وتخلى عن حياديته مفضلاً الاصطفاف كما أردفنا مع النظام وتسويق الخطاب ذاته - أعني خطاب المؤامرة" الكونية" المدبرة للوطن منذ زمن طويل....وظلت كل هذه المقالات تؤيد الحل الأمني للمشكل السوري المستعصي عن الحل حالياً والمفتوح على شتى الاحتمالات ، وتبيح قتل السوريين، وتكيل التهم بالمعارضة والشارع معاً.  ...شاهدنا، وقرأنا مئات المقالات التي تمثل وجهة نظر رسمية، وهذا الأمر استجد...حتى في الإعلام الخاص في سوريا بل أن  بعض هذا الإعلام الخاص تفوق على الإعلام الحكومي من ناحية تغطية الأحداث الجارية، وجرمت قطاعاً سورياً كبيراً وواسعاً خرج لنشدان سورية المستقبل أجمل....أسوق هذا الكلام، وأنا قرأت أمس مقالة فاجأتني حقاً،  منشورة في صحيفة "بلدنا" السورية اليومية الخاصة،  والمملوكة لـ مجد سليمان ابن ضابط الأمن الكبير بهجت سليمان والسفير الحالي لسوريا في الأردن.


المقال المعنون" لنتفرغ الآن إلى وطن اسمه سورية" للكاتب المسرحي السوري بسام جنيد، حملت لمن قرأها مفاجأة حقيقية إذ للوهلة الأولى يشعر المتلقي أن ثمة خطأ في العنوان، فصحيفة بلدنا لم تكن طيلة هذه الاشهر الساخنة، وقبلها تنشر مقالات بهذه الجرأة....يقول جنيد في مقدمة مقالته أو زاويته: اليوم سقط آخر شعار من شعارات حزب البعث، فبعد أن سقط شعار ( الحرية)   منذ أكثر من أربعين عاماً ، ومن بعده سقط شعار ( الاشتراكية) منذ أحد عشر عاماً.. اليوم وبحسب جميع الموالين والأعضاء العاملين والقياديين في الحزب.. سقط شعار الوحدة وخرج الأنصار ليعلنوا انها ليست أمة واحدة ورسالتها ليست خالدة، بربكم ما ذا بقي من هذا الحزب سوى مجموعة لصوص اتخموا من النهب والسرقة تحت غطاء الوطنية....ويطلب جنيد وبشجاعة فائقة اأن " توضع خلف مكاتب رجال الأمن والوزراء والمسؤولين خريطة الوطن ... سورية.


طبعاً عدد أمس الأربعاء سحب من الأسواق، وتعقيباً على سحب العدد من جريدة «بلدنا» من الأسواق، قال رئيس المجلس الوطني للإعلام، طالب قاضي أمين، إنَّ سبب المنع هو إساءة المقال إلى كلِّ بعثي. وأنه يحقُّ له بصفته مواطناً بعثياً جرى اتّهامه ورفاقه البعثيين بأنهم مجموعة لصوص نهبوا البلاد، أن يرفع دعوى قضائية على كاتب المقال، بسام جنيد"


وذكر أمين أن" ما ورد في المقال ليس رأياً ليُحترم؛ وإنما دعوة صريحة إلى الفتنة، ومنشور للتحريض وتخريب البلاد، وهذا مخالف لقانون الإعلام في باب المحظورات....والسؤال: هل ستبقى مقالة أو زاوية جنيد يتيمة دهرها في الإعلام السوري؟؟   وألن يتعرض الكاتب للمضايقة والدعوى القضائية كما لمح أمين؟...وماذا حل بالكاتب حتى " فش خلقه" بهذا الشكل العنيف للكتابة؟�وهل سيكون المجلس الوطني للإعلام مع حرية الرأي والقول أم مع تضييق الرأي وقولبته وتجييره لرؤية المشهد من جانب واحد ومن عين واحدة؟؟!! 


* نقلاً عن الأنترنيت...





مساحة من الرأي الحر  (1) 


حين يصرخ الدم السوري تسكت الشرعية الدولية 


لافا خالد


هنا سوريا الوطن الذي يسكننا جميعنا وكثيرون كثيرون  لا يسكنونها رغما ...هنا سوريا في ثورة الكرامة  والحرية حيث الدم نهر ونبع يمتد بعمق الجسد ، ثقباً لفرح غاب وقزح سيحضر.


هنا سوريا هنا الطفولة  على مذبح الحرية مطرزة برصاصات الشبيحة السورية و أشباح دولية متعددة الجنسيات.


هنا سوريا وطن نحمله في قلوبنا  بموج الدمعة الممتزجة بموجات الدم صوب الضفاف الآمنة التي نحلم... الحرية .. الكرامة .. المساوة ...أه وأه هنا سوريا نقطة تفتيش لم تفتح صوب عواصم العالم فقدرنا الانتقال من الوطن الى الخيام، فحالنا كحال الفلسطينيين في دير ياسين نهرب من أب ظالم مستبد إلى وريث دكتاتوري دموي صوب الخيمة والزعتر، خيمة قد تتحول إلى الوطن، ورحلة انتظار صوبها ...انتظار الدم السوري كي يراق أكثر  ودموع أطفال وطني لحماية صار الطلب فيه كالاستجداء فاي أمم للمتحدة انتم؟  ويقينا كلكم تنامون على أصوات الضحايا وبنائكم الشاهق بني على جثامين المعذبين في الأوطان المقهورة بالظلم والاستبداد وأنتم صامتون وتشهدون شهادة زور وأي جامعة للعروبية انتم ؟ وأي مؤتمر اسلامي انتم؟أتريد حكومات اﻻمم تكرارا للمشهد الليبي أم ينتظرون الخيمة اﻻخيرة للسوري اﻻخير خلف حدود الجوار الذي لم يصدق القول عند احد منكم يا حكوماتا مهزومة ؟ أتريد حكومات اﻻمم وعواصم سمعت قبل ان يخطب فيها الملك او الرئيس صوت مغتصبة تصرخ فيكم وا اسلاماه وا عروبتاه ...وا انسانيتاه ...ان يقتل الطفل اﻻخير وتغتصب اجمل فتياتنا وينحر زين شبابنا كي تعلنوا الحماية لشعب اعزل...هو تحذير للجميع " سوريا مفتاح الشرق ان لم تحموها فلا حماية لاحد هو تحذير فزينة شبابنا سيستمرون في ثورتهم السلمية وسيجعلون من قصائد عشقهم بوابة للحرية المضرجة بدمائهم 


 ثوار سوريا وأحرارها الشجعان سيجعلون  نبضات قلبهم متراسا كي يحموا جميلات سوريا الثائرات والسائرات على درب الكرامة والوطن الحر ، هو تحذير ونحن على عتبات اجتماعات يفترض تعني السوريين وهي على إساس عاجلة وطارئة وجمعة تطالب علنا بالحماية هو تحذير لمن يفهم المعادلة السورية والغضب السوري والتمرد السوري في وجه القمع والتهميش والإذلال ، احتكموا لأصوت الثائرين ليلا ونهارا في سبيل كرامتهم احتكمو لاصوات ضحايانا واستمعوا لصرخات أطفالنا الذين قضوا في أقبية التعذيب الأسدي فالشعب السوري سيفرض على الجميع صوته  وسينتصر على طاغية سوريا  وسيذهب به إلى حيث نهايته الحتمية  بالسقوط وحينها يخسر الجميع وتربح سوريا.هي جمعة أو جمعتان وسيكون بعدها خيارنا أما ننقل الوطن لخلف الحدود ، او نموت كأبطال الكومونة الباريسية.وما بين الخيمة والكومونة، هناك طريق السوري بدا بألف خطوة ولم يبق اﻻ خطوة، اللغز السوري لم ولن يدركه ﻻ النظام وﻻ المتهربين من حماية اﻻمم في اﻻمم المتحدة...اللهم اني بلغت....








1918 – 1948





بمناسبة انعقاد المؤتمر الاعتيادي الثاني لحزبنا ( آزادي الكوردي في سوريا ) ونجاحه وردت إلى هيئة التحرير العديد من برقيات التهنئة ؛ منها:


رسالة تهنئة الى حزب آزادي الكردي في سوريا بمناسبة انعقاد ونجاح مؤتمرهم الثاني


الرفاق في حزب آزادي الكردي المناضل 


بمناسبة انعقاد مؤتمر حزبكم الحليف والشقيق المرتمر الثاني... 


نهنئكم  بمناسبة انعقاد مرتمركم  الثاني ونجاحة ونتمنى ان تكون على طريق تعزيز دور حزبكم الشقيق والحليف، ان انعقاد مؤتمركم في مثل  هذه الظروف خطوة، ليحتل موقعه اللائق به في إطار العملية السياسية اليومية، وفي الدفاع عن مصالح أبناء الشعب في الديمقراطية والعدالة الاجتماعية والحياة الكريمة، وعن مصالح الوطن في التطور والازدهار والاستقرار.


أيتها الرفيقات ايها الرفاق الأعزاء نتابع خطواتكم باهتمام، ونثمن عالياً دوركم المشهود له في الساحة النضالية ، إن شعبنا الكردي يخوض معركة السلمية ضد اشرس نظام عرفتة التاريخ المعاصر مع سائر الشعوب السورية التواقة للحرية والديمقراطية ،ان صمود شعبنا الكردي دام عقوداً من الزمن، دفع فيه شعبنا ومناضلونا التضحيات من دمائهم وعرقهم واستقرارهم وسعادتهم اليومية، ووجب على جميع ابناء شعبنا رجالا نساء اطفال شيوخ ان نشمرعن سواعدنا لنواصل معركة الحرية والكرامة وتحقيق اهداف وتطلعات شعبناقي حق تقرير المصير، مدركين جيداً طبيعة المعركة التي نخوطها ومانحن عليها مقدمون،وطبيعة الصعاب التي سوف تواجهنا، وطبيعة التضحيات الواجب تقديمها. لكننا بالمقابل على ثقة عالية، أن الشعوب الحرة وفي مقدمها قوى التقدم والديمقراطية، سوف تكون إلى جانبنا، يوماً بيوم، تدعم نضالنا، وتشدّ أزرنا ، في الخندق النطالي الواحد  ضد الدكتاتورية.


وفي الختام نتوجة بالتحية الى قيادة حزب اذادي الكردي وقواعدة ومؤيدية ونقول في العلن إن كل انتصار تحققونه، هو انتصار لنا، وكل انتصار نحققه هو انتصاركم. فلتتوحد القبضات، ولتتكاتف الأيدي، ولنرص الصفوف، ومعاً إلى الأمام، إلى النصر الأكيد.


منظمات سويسرا للأحزاب الكردية


حزب المساواة الديمقراطي الكردي في سوريا


حزب الوحدة الديمقراطي الكردي في سوريا يكيتي


الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا البارتي


الحزب الديمقراطي التقدمي الكردي في سوريا


حزب يكيتي الكردي في سوريا


سويسرا 8/11/2011








« مصطفی البارزاني رجل عظيم.. علينا أن نقرأ تاريخه‌»


حسني مبارك-  رئيس جمهورية مصر - لحظة إطلاعه‌ علی کتاب 


« مصطفی البارزاني زعيم الحرکة القومية الکوردية المعاصرة»


 عند افتتاحه‌ مطابع /الأهرام/  الجديد 


في القاهرة عام 1996.








« استطاع مصطفی البارزاني انتزاع أول اعتراف قانوني بحقوق الأکراد في العراق، وهو أول اعتراف إقليمي بمطالب القومیة الکوردية، والتي کانت البداية لإقرار الآخرين بمشروعية حقوق الشعب الکوردي ».


وليم توهي - صحيفة واشنطن بوست


8/12/1970











