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   صوت الأكراد 

                                                 DENGÊ KURD
        العدد  (452) تموز         2012 م – 2712 ك
             الثمن (25) ل.س
إن عيد الجلاء أو عيد الاستقلال في أي بلد هو عيد مقدس ، وتأتي قدسيته ليس من طرد المحتل وحسب تتتتتتتتتتتتتتببببلا يخفى على أي متتبع للأحداث التي تعصف بالمنطقة منذ أكثر من عامين أن السيد الرئيس مسعود البرزاني يتحلى ببعد النظر وحسن التصرف في الأزمات والقراءة الصحيحة لها ، والاستعداد والتهيؤ لمواجهتها بكل الأساليب ، لتصب النتائج المتوقعة من ورائها في صالح القضية القومية الكردية العليا ، وليقطع الطريق أمام بعض الدول الإقليمية التي تحاول استغلال هذا الظرف الحساس لخلق الفتن وتأجيج الصراع الكردي / الكردي ليقتتل الكرد فيما بينهم ويضيعوا في متاهات تلك السياسة ، فيشعلوا فتيل الاقتتال بين أبناء الشعب الكردي الواحد لتمر هذه المرحلة المفصلية ويضيع الحق الكردي مرة أخرى ، كما ضاع من قبل .

وانطلاقاً من الشعور بالمسؤولية القومية بادر سيادته – كما عهدناه دوماً – إلى خطوة تاريخية جبارة كفيلة بإحقاق الحق الكردي فاحتضنت هولير مرة أخرى الاجتماع التاريخي بين المجلسين الكرديين ؛ المجلس الوطني الكردي في سوريا ن ومجلس غرب كردستان لينبثق عنها اتفاق هولير الذي فرضته الظروف وأملته المصلحة العليا وبرعاية وإشراف مباشر من سياة الرئيس البرزاني ، حيث جاء الاتفاق تتويجاً لدوره القومي بانتظار ما يتمخض عنه المستقبل 
بل من في كلمته الموجهة إلى الشعب الكردي بمناسبة عيد النوروز القومي ، اتهم السيد الرئيس مسعود بارزاني رئيس وزراء العراق الفيدرالي نوري المالكي باحتكار السلطة وتحكمه فيها وربطها بشخصه بما فيها المؤسسة العسكرية ، مبشراً أبناء الشعب الكردي بأن يوم إعلان الدولة الكردية في إقليم كردستان العراق بات قريباً وهو آت لا محالة ، منوهاً إلى أن الشراكة التي تم بموجبها تشكيل حكومة وحدة وطنية بعد انتخابات 2010 أضحت " غير قائمة وفقدت كل معانيها " 
وأكد سيادته أن هناك محاولات من قبل المالكي لتشكيل جيش تعداد مليون عسكري وهم تحت إمرته فقط كما تساءل " أين يمكن في هذا العالم لشخص واحد أن يتولى رئاسة الوزراء وقيادة القوات المسلحة ووزارة الدفاع ووزارة الداخلية ورئاسة الأجهزة السرية ورئاسة مجلس الأمن الوطني؟".

كما أبدى حرصه الشديد على التحالف مع المكون الشيعي بعيداً عمن يحتكرون السلطة ويهمشون حتى الآخرين من الشيعة 
ودعا الزعيم الكردي البارز جميع القيادات والأحزاب والأطراف السياسية إلى تدارك الوضع العراقي الراهن والجلوس معًا في وقت عاجل قبل أن ينحدر إلى الهاوية.
لذا يتواصلون معه ويأملون بالاتفاق الكردي مع المعارضة السورية ، وصياغة الحقوق القومية الكردية برعاية الرئيس البارزاني, حيث تجلى ذلك في الجولات المكوكية لوفود المعارضة السورية بغية التواصل لاتفاق سياسي مع الحركة الكردية والمجلس الوطني الكردي, لتضمين حقوقه المشرعة في مستقبل سوريا, وتثبيتها في وثائق المعارضة ودستور البلاد المستقبلية.
2-    الوعي السياسي المتطور لدى أبناء شعبنا الكردي في سوريا والتجربة النضالية الفنية للحركة الكردية في سوريا كفيل بأن الجميع مقتنعون بأن الصراع الكردي الكردي لا يخدم أي طرف سياسي كردي , سوى أعدائه ومضطهديه, بل فيها خسارة للجميع , كما أن شعبنا وقضيته القومية هو الخسائر الأكبر , أما تنفيذ اتفاقية هولير هو مكسب لكل الكرد ومكسب للمعارضة الوطنية السورية عموماً ضد الاستبداد , وتؤمن الاستقرار للمنطقة الكردية بتضافر جهود الجميع , مما يشكل قوة ومنعة لشعبنا وحركته في هذه الظروف العصيبة والمفتوحة على كافة الاحتمالات . 

3-    الاتفاقية مبعث اطمئنان وارتياح للمكونات السورية الأخرى المتعايشة مع الكرد , خاصة في المناطق ذات التواجد الكردي من الإخوة العرب والسريان الآثوريين ...وغيرهم , لأن استمرار هذا الهدوء النسبي الذي ينعم فيه هذه المناطق إلى جانب التأييد الشعبي العام للثورة السورية والحراك المنظم والمتزن في تلك المناطق , في الوقت الذي بات الكل مقتنع بأن مستقبل سوريا بكل مكوناتها القومية والدينية والسياسية على رمال متحركة .
إننا في الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا ((البارتي )) , ملتزمون بمدرسة الكردايتي مدرسة البارزاني الخالد في النضال والتضحية , ومن خلال المجلس الوطني الكردي في سوريا , لن ندخر جهداً من أجل تنفيذ بنود اتفاقية هولير , ونساهم يكل فعالية في اللجان المشكلة من أجل تنفيذه , لتفويت الفرصة على الأعد\اء والمتربصين للنيل من وحدة شعبنا وحركته الوطنية , ومساهمته الفاعلة في بناء سوريا المستقبل , ديمقراطية تعددية تحفظ حقوق الجميع دون إقصاء أو تهميش , ونطالب بإخلاص إخوتنا في القوى الوطنية الكردية عموماً , وابناء شعبنا بتضافر الجهود من أجل متابعة تنفيذ الاتفاقية بجدية وحزم , وبإحساس عال بالمسؤولية التاريخية , والترفع عن المصالح الحزبية الآنية الضيقة بتجسيد التمثيل الكردي وشرف النضال الوطني والجماهيري نحو الحرية والكرامة لكل السوريين .  
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وكالة بيامنير تجري مقابلة مع محمد إسماعيل عضو المكتب السياسي للحزب الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي )
 1- قراءتك لما يجري على الساحة السورية بعد مضي أكثر من عام و نصف على الثورة السورية ؟
بعد مرور عام ونصف على الثورة السورية التي انخرطت فيها كل المكونات الشعب السوري القومية والاجتماعية والسياسية قطعت شوطاً كبيراً على درب الحرية والكرامة بتضحيات جسيمة وعزيمة شعب لا يلين والتي تجابه بالقتل والتدمير, فرض النظام منطق القوة المفرطة باستخدامه للآلة العسكرية والأسلحة الثقيلة في قمع التظاهرات والاحتجاجات التي أدت الى تدمير عدد من المدن والأحياء والبلدات وحصول مجازر مروعة ونزوح عشرات الآلاف من الأسر الى خارج الحدود الى دول المجاورة بأرقام متفاوتة, وأضعاف هذا العدد أجبروا الى الهجرة الداخلية في المناطق ذات الاستقرار النسبي, يتباطأ إيقاع الثورة حيناً ويشتد حيناً آخر في ظل تشتت المعارضة من جهة وعدم توحيد الأجندة الدولية بشأن سوريا من جهة أخرى, وفشل كل المحاولات لتوحيد المعارضة أو الموقف الدولي, جراء الاستخدام المتكرر للفيتو من قبل روسيا والمستند الى الموقف الصيني , اضافة الى دخول إيران كطرف لصالح النظام ,وعدم الجدية في مواقف الدول التي من المفترض أن تكون أصدقاء الشعب السوري كالإتحاد الأوربي وبريطانيا وأمريكا وتركيا والجامعة العربية حيث تقتصر مساندتها حتى الآن على التصريحات فقط , مما زاد عدد الضحايا واتسع دائرة الصراع, واشتداد الأزمة التي لفت البلاد من أقصاها الى أقصاها,إلى أن أنهكت البلد , لكن الثورة متسارعة رغم ما تلاقيه من عوائق وإرهاصات لابد لها أن تنجز ولا تقبل التوقف, لكن على ما يبدو أنها ستطول بها المدة , يخشى الانزلاق إلى متاهات الحرب الأهلية , والتدخلات المريرة .

   2- كيف تنظر الى وضع المعارضة و مواقفها تجاه الكورد و قضاياهم ؟
مواقف المعارضة تجاه الكرد والقضية الكردية في سوريا لم ترقى بعد الى مستوى اطمئنان شعبنا الكردي وحركته الوطنية ,وهو تبنى الثورة السورية واصبح جزءًمنها منذ اللحظة الأولى من اندلاعها , بعد سنين الاضطهاد والتعسف والحرمان من حقوقه القومية والإنسانية, ناهيكم عن الإنكار لوجوده وخصوصيته القومية ليعكس الوجه الحقيقي للثورة السورية.
ان عدم الاعتراف بالوجود التاريخي والمتأصل للكرد في سوريا وعدم الإقرار الدستوري بوجود الشعب الكردي وحقوقه القومية وفق العهود والمواثيق الدولية لا يدع مجالاً للشك بأن المعارضة أيضاً تهدف الى التسلط ووجه آخر للاستبداد لا يختلف عن السلطات الحاكمة التي أنكرت الوجود والحقوق الكردية, ومارست كافة أشكال الظلم بحقه, خاصةً ان بعض أطياف المعارضة التي تتنكر لحقيقة وجود الشعب الكرد وحقوقه القومية هي لا تزال في المهجر لم يتوفر بيدها أية وسائل للسيطرة, فكيف بها إذا تحكمت بمصير البلد وتوفر بيدها مستلزمات السلطة والنفوذ ؟؟ مما يشكل قلقاً مشروعاً لدى أبناء شعبنا الكردي في سوريا وحركته الوطنية إزاء ما تخفيه المعارضة وتبيته, خاصة التيارات الدينية المتزمتة والقومية العربية الشوفينية منها.

3- اتفاقية هولير و الاعلان عن تشكيل الهيئة الكوردية العليا , هل برأيك شبح الاقتتال الكوردي الكوردي قد ولَى ؟
جائت اتفاقية هولير كمظلة واقية لتأمين الاستقرار والاطمئنان لشعبنا الكردي وحركته الوطنية, لدرء مخاطر الصراع الكردي الكردي في هذه المرحلة المصيرية من خلال الأزمة الشاملة التي تلف سوريا منذ عام ونصف بشكل كامل, لاستمرارية الاستقرار النسبي التي تعيشه المناطق الكردية وفي خضم التجاذبات السياسية الدولية وعدم اعتراف بعض أطياف المعارضة السورية بوجود الشعب الكردي في سوريا وحقوقه القومية المشروعة , مما يشكل حافزاً لأبناء الشعب الكردي وحركته السياسية بضرورة تنفيذ بنود اتفاقية هولير , إضافة الى ان الاتفاقية جاءت برعاية ومباركة الأخ الرئيس مسعود البارزاني الذي يحظى باحترام وتقدير كافة أبناء الأمة الكردية والحركة الوطنية الكردية عموماً, علاوة على ثقله الإقليمي والدولي ومصداقيته, مما يشكل ضمانة حقيقية لتنفيذ اتفاقية هولير بين المجلس الوطني الكردي في سوريا ومجلس شعب غربي كردستان و ب ي د .ان الأطراف بدءوا فعلاًً في تشكيل اللجان: الهيئة الكردية العليا – اللجنة الأمنية – لجنة الخدمات – لجنة العلاقات الخارجية , التي من شأنها ان تنفذ البنود على الأرض حيث ينبغي بذلك  فعلاً إزالة شبح الاقتتال الكردي الكردي حتى ان وجد هناك خرقات تبقى المرجعية هي اللجان المشكلة ورئاسة الإقليم راعي الاتفاق وليس الأطراف الدولية .
   4- ماذا عن  ( قوات الحماية الشعبية ) التي ما زالت تحتفظ بالكثير من الحواجز؟
( قوات الحماية الشعبية ) هي مجموعة مسلحة فرضت نفسها كأمر واقع بهدف فرض السيطرة على المجتمع الكردي  في المناطق الكردية وتستخدم العديد من وسائل وآليات الدوائر ومؤسسات الدولة, بوجود قائم للسلطة والأجهزة الأمنية, فهي معنية على ما يبدو فقد بالكرد, وهي في جوهرها مؤيدة ومساندة لطرف محدد وهو مجلس شعب غرب كردستان و ب ي د , ولا تزال تمارس السيطرة المسلحة على العديد من مداخل المدن والبلدات ونقاط الحدود مع إقليم كردستان العراق فقط .نتمنى ان يتم الالتزام من قبلهم أيضاً بتنفيذ اتفاقية هولير التي تهم جوهر القضية الكردية والمصلحة العليا للشعب الكردي والحركة التحررية الكردية , وما اتفاق هولير أصلاً من اجل درء مخاطر المظاهر المسلحة ضمن المجتمع الكردي في سوريا. 
   5- كيف تقرؤون تصاريح قادة ب ي د بأن تلك القوات لا تمثلهم و هي على مسافة واحدة من جميع الاحزاب الكوردية ؟
لا يمكن إغفال الحقائق عن المجتمع الكردي في سوريا لأننا واثقون من درجة وعيه السياسي ,فالكل يعلم بأن تلك القوات تمثل ب ي د وهم جزء مثلهم تابع لمنظومة المجتمع الكردستاني. مهما يكن موقعهم نأمل من الجميع الالتزام بتنفيذ الاتفاق في هذه المرحة المصيرية من تاريخ نضال شعبنا الكردي في سوريا 
6- هل هناك عقبات لتنفيذ اتفاقية هولير على أرض الواقع و هل أنت متفائل بالتزام الجميع بتنفيذها ؟
هناك عقبات عديدة مثل عدم وجود برنامج سياسي متفق عليه من قبل المجلسين أي أن لكل مجلس صيغته المختلفة عن حقوق شعبنا الكردي في سوريا , أيضا محاولات بسط السيطرة المسلحة من قبل tev dem وبمسمياتها المختلفة , كذلك العلاقات الخارجية المتباينة لهما, إضافة الى أنها التجربة المشتركة الأولى للمجلسين معاً ولكل منهما أسلوبا تنظيمياً مختلفاً عن الآخر, وكذلك تفاوت درجة الأنانية الحزبية وذهنية العمل المشترك. إن كل ذلك يمكن تجاوزها إذا تم تقدير المرحلة بشكل صحيح والنظر لمصير شعبنا ومستقبله وظروف اضطهاده لعشرات السنين من قبل الأنظمة الغاصبة .
كلمة أخيرة : على كل كردي مخلص شريف أن يترفع في هذه المرحلة عن المصالح الحزبية والشخصية الآنية لصالح تطلعات الشعب الكردي في هذه المرحلة وتنفيذ بنود اتفاقية هولير خير وسيلة لتجاوز المرحلة بسلام وتحقيق تطلعات الشعب الكردي وحقوقه المشرعة.
الشكر الجزيل لموقعكم على إتاحة هذه الفرصة, أتمنى لكم التوفيق والنجاح..
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راديو بيامنير يحاور صلاح بيرو عضو اللجنة المركزية للحزب الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي )

بيامنير :نرحب بالسيد صلاح بيرو عضو اللجنة المركزية للحزب الديمقراطي الكردي في سورية (البارتي)                                                       صلاح بيرو:  أشكركم على  اهتمامكم بوضع الشعب السوري وشعبنا  الكوردي في كوردستان سوريا,أهلاً بكم                بيامنير: هل ما يحدث في سورية ثورة شعبية؟ وما موقعكم من هذه الثورة؟  
صلاح بيرو  : نعم ان الثورات العربية التي حدثت في المنطقة  ضد الأنظمة الشمولية في تلك الدول والتي سميت بالربيع العربي ,كسرت حاجز الخوف لدى الشعب السوري بعد 15آذار 2011اعتبرنا الشعب الكوردي جزء من المعارضة الوطنية السورية وتعاملنا معها بجدية وما حدث في سوريا ثورة ضد نظام شمولي جائر.                                                                                بيامنير : ما رأيكم كحزب باللجنة الكوردية العليا التي تشكلت  حسب الاتفاق الاخير بين المجلس الوطني الكوردي السوري التي انتم جزء منها ومجلس غربي كوردستان؟  
صلاح بيرو : انها خطوة اجابية ,اعتقد بان اعضاء اللجنة العليا هم الأن في طريقهم الى اقليم كوردستان العراق , نتمنى من الجميع الالتزام ببنود الاتفاقية  و تطبيق بنود اتفاقية هولير 11/6/2012 . 
 بيامنير : ما صحة المعلومات التي تفيد بان النظام السوري اعطت آوامراً لقواتها بالانسحاب  من المنطقة الكوردية وتسليمها لانصار ب ي د . 
صلاح بيرو: بلغنا من قبل تنظيمات حزبنا  في  تلك المناطق بان  عدد من مخافر الشرطة الحدودية افرغ من عناصرها وقام عناصر  من الــ  ب ي د  برفع اعلامها على  تلك المخافر .
 بيامنير : هل باستطاعتكم ملء الفراغ الحاصل في الدوائر الخدمية  نتيجة سحب القوات الحكومية من المنطقة الكوردية في ظل هيمنة عناصر الـ ب ي د على تلك الدوائر؟ ومن سيدفع رواتب الموظفين ؟ومن يقوم بتأمين المحروقات والمياه والكهرباء؟.
 صلاح بيرو : ان كل الدوائر الخدمية تقوم بعملها ولم ينسحب منها أي موظف هذا من جهة وغياب المؤسسات الحكومية في هذه الظروف يشل الحياة العامة للمواطنيين, ولانسمح لأي تنظيم او طرف الهيمنة والاستئثار  وكما تعلم لدينا لجنة كوردية عليا وكلنا امل بان جميع الجهات يلتزمون بتطبيق كافة بنود اتفاقية هولير,  وسنحافظ على الاستقرار والامن في منطقتنا الكوردية وهي بعيدة نسبياً من ساحة المعركة مع النظام ولايوجد قوات لجيش الحر في منطقتنا الكوردية. 
 بيامنير : نحن على دراية بان انصار ب ي د  لديها الاسلحة, في حال اصرارها على حمل السلاح ؟هل لدى المجلس الوطني الكوردي السوري اسلحة واستعداد للمواجهة والدخول في صراع مع ب ي د ؟ .                                                                                                              صلاح بيرو : لابهمنا نحن كمجلس وطني كوردي الاسلحة الفردية التي تمتلكها عناصرالــــــ ب ي د لان مجلسنا تتألف من 16تنطيم  كوردي ومستقلين اعزل  ومبدأ المجلس هو الحوار مع الجميع  ولا نريد الدخول في صراع  وننبذ القتال الكوردي الكوردي ,إلا اذا فرض علينا القتال وهذا شيء آخر؟؟  بيامنير : الحكومة تقوم بنشر قواتها على الشريط الحدودي الموازي لاراضي كوردستان الغربية الا تخشون من انتشار هذه القوات؟                                                صلاح بيرو : ابداً لانخشى التدخل التركي لكوردستان سوريا وبتدخلها هذا تفتح الابواب امام الاجندة الخارجية,وحسب معلوماتنا ان تركيا تخشى من قيام جمهورية  ب ي د المزعومة ، ولديها مخاوف من تواجد ب ي د ومحاولات فرض سيطرته
بيامنير :هل الثورة السورية اثرت على الاعمال الخدمية في كوردستان الغربية ؟  
 صلاح بيرو : في الحقيقة النظام السوري او الحكومة السورية لم تكن مهتمة اصلاً بالمنطقة الكوردية ولم تنشأ مشاريع خدمية في كوردستان سورية ! لكن بدءنا نشعر بفقدان المحروقات مثل الغاز والبنزين بالاضافة الى ارتفاع اسعار السلع  بسبب المعارك الدائرة في المناطق العربية
 بيامنير : منذ ايام والمعارك تدور في حلب بين الحيش الحر وقوات النظام ,اذا انتصرت قوات جيش الحر على جيش النظام وتوجهت الى المنطقة الكوردية لتحريرها هل تسمحوا لهم بالدخول  قبل الاعتراف بحقوقكم المشروعة؟ وهل لديكم قوة كحزب في المجلس الوطني الكوردي وكمجلس ايضاً التصدي للجيش الحر؟؟ 
صلاح بيرو  : نحن جزء من المعارضة الوطنية السورية وجزء من الثورة السورية  وحزبنا يملك قوة رصيداً جماهيرياً  واحزاب للمجلس الوطني الكوردي ايضاً لهم حضورهم ,بتصوري سيكون هناك اعتراف رسمي بتطلعات شعبنا الكوردي في حق تقرير مصيره قبل الاقدام على أي عمل عسكري في منطقتنا الكوردية قد تكون نتائجها غير محمودة .

 بيامنير : سورية دخلت في حروب اهلية بين السنة والشيعة, في المستقبل هل ستدخل القامشلي في حرب أهلية  ام ستحافظ على الهدوء كما في بلدة عامودا الكوردية مثلاً؟؟  
 صلاح بيرو:  نحن جزء من مكونات الشعب السوري  إضافة إلى الأخوة العرب والآتوريين والارمن ولهم تفكير حضاري يفكرون بنفس تفكير شعبنا ولدينا جميعاً الاستعداد التام للدفاع عن مدينتنا والحفاظ على الهدوء والاستقرار فيها.   
 بيامنير : في الختام  نشكركم باسم برنامجنا راوشت  والتي تبث برامجها  يومياً في الساعة الخامسة حسب توقيت المحلي  لهولير عاصمة اقليم كوردستان العراق . 
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                   الإعلام الكردي في سوريا.... خطوات متعثرة 
هيفيدار ملّا
في ظل ثورة المعلومات والاتصالات الحديثة، والتقدم والتطور والازدهارالملحوظ في مجال الإعلام وتأثيراته على مستوى العالم, ومع انتشار قنوات الاتصال والمعرفة المتعددة, بات ملحوظاً للعيان، النقل الهائل للمعلومات والأخبار المتدفقة في لحظتها عبر منابع متعددة تصل إلى البشرية جمعاء, إن كل هذا الزخم تقوم به وسائل الإعلام، التي ما برحت تلعب الدور الرئيسي والملحوظ في إبراز الأحداث، من خلال تغطية شاملة لكل حدث على حدا، ضمن سلسلة تراتبية يتصدرها الخبر الأهم. تلك التغطية تشمل كل المجالات وعلى كافة الأصعدة -السياسية منها والاقتصادية والاجتماعية والإنسانية- من خلال البحث في أعماق وجذور وأصل المشكلات، ليصبح الإعلام المرآة المعكوسة للمجتمعات، ومن خلالها تستطيع الشعوب التعرف على ثقافات الغير ومعرفة أوضاعها الحقيقية سلبية كانت أم إيجابية!!.
إن ثورة الاتصالات فجرت الكبت الذي عاش بداخل الإنسان والقيود المفروضة عليه، حتى وصل في القرن الحادي والعشرين الانفتاح المعرفي لكل بيت، يتواصل خلالها الإنسان بالواقع عبر حواسيب شخصية مع أي فرد أخر في أقصى الأرض، إن تلك المعرفة فتحت آفاق وتطلعات واسعة لدى الجيل الصاعد، و كان من نتاجها ثورات "الربيع العربي" التي اعتمدت بشكلٍ كبير على مواقع التواصل الاجتماعي وفجرت خلالها لهيب الثورات ضد أنظمة قمعية مستبدة استطاعت بسط سيطرتها على الشعوب لعقود عدّة.
ولكي لا نخرج عن صلب موضوعنا، فقد كانت الثورة السورية إحدى نتاج تلك المعرفة ووسائل الاتصال والإنماء العقلي لدى المكون الشبابي، ولأن الحديث عن الثورة السورية عموماً أخذ حيزاً واسع من الكتابة، نستهل اليوم الحديث
عن واقع الإعلام الكردي في سوريا ، خاصةً وأن الأكراد لاقوا الظلم وأتبعت معهم الأنظمة المتتالية بعد الاستقلال سياسات عنصرية شوفينية، حرمتهم من نشر ثقافتهم، والتحدث بلغتهم، إضافة لسياسة الإقصاء والحرمان من الجنسية
وصهرهم في البوتقة العربية، ومنع أحزابها حق العمل السياسي. ولأن الأحزاب الكردية كانت المظلة الدائمة والممثلة للكرد منذ ستينات القرن الماضي لم تستطع تلك الأحزاب –إعلامياً على أقل تقدير- الخروج عن طابعها الحزبي الكلاسيكي المنضوي تحت سقف صحافة محلية – شعبوية.الأحزاب الكردية مشتتة حالها حال المعارضة السورية، لم تسير مع ركب الثورة القائمة كما لم تنتج آلة إعلامية رصينة تواجه بها آلة النظام القمعي، على عكس إعلام الثورة السورية الذي ما فتئ الشباب السوري خلاله مواجهة النظام السوري عبر استخدام كافة تقنيات التواصل الإعلامي، وفضح أساليب هذا النظام من خلال استخدام تقنيات بسيطة، استطاعت خلالها إيصال صوت الثورة لكل العالم، عبر النشطاء الميدانين الذين صنعوا ظاهرة "المواطن الصحفي" كمراسل أو شاهد عيان، في ظل التعتيم الإعلامي على الثورة، ومنع النظام السوري دخول القنوات والوكالات العربية والعالمية لتغطية الأحداث.
منذ انطلاقة الثورة في شهورها الأولى خرج الأكراد في مناطقهم عاهدين السير لجانب أخوانهم السوريين في باقي المحافظات حتى إسقاط النظام ونيل الحرية، استطاع خلالها النشطاء الأكراد من إيصال موقفهم المساند للثورة في كل أنحاء سوريا، معتمدين على أجهزة بسيطة في نقل أحداث مناطقهم ذات الغالبية الكردية ولكن ليس بذاك الزخم الإعلامي المطلوب، ما يعيده بعض النشطاء الأكراد لعدم دعم الأحزاب الكردية معنوياً وإعلامياً لهم ، وأيضاً لظروف سياسية وتجاذبات بين تلك الأحزاب وبين مكونات المعارضة السورية منذ البداية، حيث كان موقف الأحزاب الكردية مماثل لموقف المعارضة السورية في التفكير ملياً بمطالبهم السياسية قبل التفكير بالدرجة الأولى بانتصار الثورة والشارع السوري..
مع مرور الثورة وبسبب الضغوطات الحاصلة من الشباب الكردي لم يكن أمام الأحزاب الكردية إلا أن تكون المظلة الشاملة والمعهودة للشارع الكردي خشية أن تشتعل المنطقة بنار فتنة مفتعلة من قبل النظام، الذي مارس على مدى عقود سياسة التفرقة بين مكونات منطقة الجزيرة بكل أطيافها، نتج عن تواصل الأحزاب مع الشارع الكردي تشكيل "مجلس وطني كردي" توحدت خلاله غالبية الأحزاب الكردية والقوى الوطنية المستقلة إضافة إلى التنسيقيات التي كانت تسيّر الشارع الكردي، ورغم عدم دخول الجيش للمناطق الكردية حتى اليوم، إلا أن هذا لا يعود لانعدامية الحراك الثوري فيه، على العكس تماماً فالحراك الثوري في المناطق الكردية لا يقل أهمية عن أي محافظة أخرى، خاصةً بعد تشكيل المجلس الوطني الكردي، إلا أن الضعف الإعلامي لدى المجلس الوطني الكردي كان من أهم الأسباب التي أدت لاتهام الكرد بعدم مشاركتهم في التظاهرات، وأنهم يستغلون الأحداث، ولا يأخذون موقفاً حاسماً اتجاه الثورة، و"هذا خطأ فادح بحق الكرد".
إن أهمية الإعلام المتطلبة في هذه المرحلة تعود إلى أن الثورة السورية برمتها استطاعت إيصال صوتها لكل العالم، ما يتطلب من المجلس الوطني الكردي العمل على إنشاء آلية "براغماتية" إعلامية فعالة تسير مع التطورات الحاصلة في سوريا، تبرهن خلالها أن الكرد جزء حقيقي من الثورة السورية، كما تكون تلك الآلة مرآة تعكس حقيقة وواقع الحراك في المناطق الكردية منذ انطلاقة الثورة، وأيضاً تستطيع خلالها إيصال المطالب المحقة والمشروعة للأكراد إلى المعارضة السورية مستقبلاً وذلك من خلال:
-       إنشاء مكتب إعلامي للمجلس الوطني الكردي يتواصل خلاله مع المعارضة السورية الداخلية والخارجية ، إضافة للتواصل مع الدول الإقليمية والعالمية ونقل الصورة الحقيقية عن الكرد ومناطقهم ومشاركتهم في الثورة.
-       لأن الإعلام بات سمة وقوة أساسية لها تأثيراتها، بات لزاماً على المجلس الوطني الكردي العمل على فتح آفاق واسعة، وممرات بينه وبين القنواتالإعلامية، من أجل نقل الصورة الواقعية لدورهم في الحراك الثوري.
-       لا بد من العمل على تقوية الحراك الثوري في المناطق الكردية إعلامياً، من خلال دعم النشطاء الأكراد ومن خلفهم الإعلاميين والصحفيين الكرد، وذلك بالعمل على زجهم في ميادين الإعلام ودعمهم في إيصال صوت الكرد داخلياً وخارجياً وذلك بفتح مكاتب إعلامية في كافة المناطق الكردية.
-       من خلال تشكيل تلك المكاتب الإعلامية يستطيع المجلس الوطني الكردي الممثل الشرعي لغالبية الأكراد اليوم، دحض كل الاتهامات الموجهة للمشاركة الكردية في الثورة وإيصال الصورة الحقيقية لتظاهرات ومطالب الكرد.
إن الإهمال وعدم الاهتمام بضرورة الإعلام من قبل الأحزاب الكردية في مناطقهم خلق تعقيدات كثيرة في الداخل والخارج السوري بشأن مشاركة الكرد في الحراك الثوري، خاصةً وأن الثورة السورية اعتمدت بشكل كبير على الإعلام، كما كان لكذب وتلفيق إعلام النظام السوري بأن الأقليات في سوريا مساندة للنظام دور كبير في انعكاس الصورة الحقيقية للواقع، وتشكيل صورة نمطية عن دور الكرد ومشاركتهم في الثورة، هذا ما بات جلياً وواضحاً في عدم توصل المجلس الوطني الكردي لاتفاق مع كافة قوى المعارضة، من خلال المطالب الكردية التي لا تتجاوز ضمانات تكفلها لهم المعارضة السورية مستقبلاً بعد إسقاط النظام، إن عدم وجود إعلام كردي قوي ساعد على زيادة الفجوة بين الكرد وباقي مكونات الشعب السوري المشاركة في الثورة، من خلال إلفاق التهم جزافاً بحق الكرد، وكان أخرها انسحاب الكرد من مؤتمر المعارضة السورية في القاهرة، فلو استطاع المجلس الوطني الكردي إنشاء قاعدة إعلامية رسمية مؤثرة، لربما أدركت آنذاك القوى الثورية والمعارضة المطالب الحقيقة للكرد، وذلك من خلال التواصل مع الحراك الثوري وكسب تأييده للمطالب الكردية، ومن ثم إقناع المعارضة السورية بأحقية تلك المطالب التي تطالب بإقرار حقوق الأكراد في الدستور السوري المستقبلي.
إن ما حدث في مؤتمر القاهرة من تجاذبات وتضخيم من قبل الإعلام كان له وقع وانعكاس سلبي على الشارع السوري بشكل عام، أدى لفقدان الثقة بالمعارضة السورية بشكل عام واتهام الكرد بفشل المؤتمر، ما منح مبرر كبير للنظام وأزلامه في انتقادهم، هذه الخلافات بين قوى المعارضة انعكست على النشطاء السوريين الذين باتوا يلقون اللوم على الأكراد و انسحابهم من المؤتمر دونما دراية بأن الوثيقة المعلنة هي بمثابة بنود دستورية مستقبلية من حق الأكراد أن يوصفوا خلالها بأنهم "شعب كردي" لهم جذورهم التاريخية في المنطقة، ليست هذه المرة الأولى التي تنسحب فيها القوى الكردية من مؤتمرات المعارضة عندما تقصّى حقوقهم، لكن ما حصل في القاهرة وأمام مرأى ملايين المشاهدين من تجاذبات ومناوشات، وضع صورة نمطية عن الأكراد، ما يتطلب من ممثلي الشارع الكردي ومجلسه الوطني التفكير بجدية، والعمل على إيجاد آلية إعلامية توصل مطالبهم للغير، دونما الوقوع في فخّ التصيد الإعلامي مراراً وتكراراً.
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في الاتفاق قوة، وفي الاتحاد حياة

"الهيئة الكردية العليا" اتفاقٌ وقوة، فلنكن على قدر المسؤولية!
  بافي لقمان

   بمجرّد أنْ تمّ الاتفاق بين المجلسين (المجلس الوطني الكردي، ومجلس غربي كردستان) على الهيئة الكردية العليا، عمّت الفرحة أرجاء كردستان سوريا، دون استثناء، فلطالما كان حلم الشارع الكردي أن يتحدَ الكرد تحت أية يافطة كانت، ولذلكَ جاء اتفاق هولير من أولويات هذه المرحلة، لأنها تمثّل رغبة الشارع الكردي. 

تعتبر الهيئة الكردية العليا اللبنة الأساسية في طريق ترتيب البيت الكردي، ومن شأنِها أن تنظّم الحياة السياسية الكردية، وعلى ذلك ينبغي فعل ما من شأنهِ توحيد حراكِ الشباب الكردي ويقوّيه، وكذلك توحيد الأعلام والصور أثناء المظاهرات تحت شعار "الهيئة الكردية العليا تمثلنا".

 علينا جميعاً سياسيين ومثقفين وكتّاب أنْ نكون داعمين لهذا الاتفاق حتى يجد صداه في أوساط الشارع الكردي، وعلى اختلاف توجهاتهم السياسية دون استثناء، وأمام الرأي العام، لأنّ نجاح هذا الاتفاق هو نجاح لكل الكرد، ونجاح للثورة السورية أيضاً ضد الظلم والاستبداد من أجل إحقاق الحقوق المشروعة والمسلوبة من كافة الشعب السوري، والشعب الكردي على الأخص، ونيل كرامته المهدورة. فمنذ عقود ناضلَ الكرد جنباً إلى جنب مع أخوتهم السوريين، مفكرين وسياسيين وكتاب ضد الحكومة المستبدة، والآن جاءت الفرصة، فنحنُ قريبون جداً من نيل حقوقنا، وبمشاركة كافة الشركاء في الوطن.

ولكي نثبت للعالم أنّ الكرد شعبٌ حضاريٌ وراقٍ، علينا أن نلتزم بكافة بنود الاتفاقية دون تلكأ، ونكون يداً واحدة في جميع محافل دول العالم، ونعملَ بعقلٍ واحد، ونعمل سويةً، ونؤجل الخصومات، ونؤجل كذلكَ خصوصيات كل طرف إلى ما بعد إسقاط النظام، لأنّ الحقوق القومية أهمُّ من خصوصية كل حزب لوحدهِ، وبتنفيذ هذه المبادرة نُثبت للعالم كله، بأننا كشعب كردي أصيل قادرون على توحيد صفّنا وكلمتنا، ونكون قد حرصنا على الوعد والعهد الذي قطعناه مع الرئيس مسعود البرزاني، بأنّ الشعب الكردي وفيٌّ مع مبادئه القومية ومع عهوده التي قطعها.

ولابدّ من أنْ نعملَ كهيئة كردية عليا على:

· الاهتمام بإثارة الموضوع الكردي في الإعلام العالمي من (صحافة – إذاعة – تلفزيون...).

· تحديدُ متحدّث رسمي، وناطق إعلامي باسم "الهيئة الكردية العليا".

· إنشاء لجان تكونُ منبثقة عن الهيئة الكردية العليا، وتحت إشرافها، مكوّنة من خبراء ومختصين في شتّى المجالات.

· التواصل مع المعارضة السورية، والتأكيد على التغيير الديمقراطي، والتأكيد على وحدة سوريا مع إحقاق حقوق الكرد ونيلهم كامل حقوقهم ضمن وحدة البلاد.
(إنّ الانفصال الذي تتهم عدة أطرافٍ بها الأحزاب الكردية غير مطروحٍ في أي برنامج سياسي لهذه الأحزاب، بل إنّ الجميع يركّز على حق تقرير المصير واللامركزية السياسية ضمن وحدة البلاد، وإنّ فكرة اقتطاع جزء من سوريا وضمها لجزء آخر، غير واردة بتاتاً، بل هي محضُ دعاية وتهمة من الشوفينيين، والعنصريين لزرع الكراهية في نفوس أخوتنا السوريين شركاء هذا الوطن ضد الكرد).
· عقد محاورات ولقاءات مع المنظمات العربية والعشائرية والكلدوآشورية والسريان تحت سقف التغيير الوطني ووحدة سوريا.
· السعي لتشكيل هيئة وطنية عليا تضم ممثلين من العرب والكلدوآشوريين والسريان.
إن إدارة المنطقة في المرحلة الراهنة هي من أولويات الكرد. وسيكون تنظيم هذه المسألة وترتيبها من مهام الهيئة الكردية العليا، ومنوطة بها بما يتناسب مع التنوع الإثني والديني، بعيداً عن العنصرية والتعصب.
وأخيراً يجب علينا جميعاً العمل يداً بيد على تفعيل وترجمة الشعار الذي لطاما انتظره الكرد بعيداً عن الأنانية الحزبية الضيقة، والأنانية الشخصية والحسابات التنظيمية قولاً وفعلاً، هذا الشعار الذي سيرسم خطوات الكرد في سوريا المستقبل بثبات وعزم على الطريق الصحيح: "الهيئة الكردية العليا تمثلنا". 
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سقط الرهان على الحرب الاهلية ...
برزان لياني
بعد مضي سنة وستة أشهر على النضال المستمر في التظاهر والتضحية في سبيل إسقاط النظام والحرية للشعب السوري عموما والسعي الجاد من قبل الشعب الكردي في مناطقه في كوردستان سوريا وما قابله النظام من دراسات تصهيرية ممنهجة ومراهنته على الحرب الأهلية في سوريا عموما ,والمناطق الكردية خصوصا كانت إرادة الشعب الكردي وثقافته فوق أي محاولة مفبركة من هذا النظام الذي كان يصل في كل مرة لطريق مسدود فاالعقول المظلومة تتحدى الظلم مهما طال ولاسيما العقول السورية التي تحملت منذ أجيال القهر والجوع وخنق الحريات حتى الشخصية فالنظام فشل هنا رغم كل هذا من زرع التفرقة بين هذه العقول وقد بدا ذلك واضحا عندما وصل لمرحلة لا يعرف ما يفعله حقا فقد تخبط بباب أفعاله ووقع في شر أعماله وظهرت عليه علامات الغباء في كل محاولاته وبقي يراهن مع الشعب السوري وخصوصا الكردي على رهان حرب أهلية لكنه كان رهان خاسر له منذ البداية، فذهنية الشعب الكردي وتجربته النضالية وتصميمه على نيل الحقوق المشروعة ومحاولات قياداته الجادة السمو فوق أي خلاف ، ويوم يتحد الشعب داعما ً صاحب المبادرات والاتفاقية السلمية في الشرق الأوسط وبالطبع اذكر هنا جناب الرئيس البارزاني الذي أعطا جل اهتمامه للقضية الكردية في كردستان سوريا وأعتبر نفسه بشمركة منتمياً إلى الشعب الكردي في سوريا وبامتياز ورغبته في توحيد صفوف والقضاء على التفرقة وإنهاء كل أنشطتها كان الكفيل ببناء الثقة على اسس التحابب والإخوة والدم الواحد.وبهذا أدرك الجميع إن الفتنة لم تكن سيد الموقف في اللعبة الأمنية ، لم ولن يفلح المتآمرون ومن معهم في وضع الشرخ بين الفصائل وفئات الشعب . أمل من المجلسين (المجلس الوطني الكردي ومجلس غربي كردستان) وحمايته الشعبية التوجه نحو قلوب جماهيرها والمنطقة الكردية بغية متابعة دور جديد في لملمة الشمل وتفعيل هيئاتها المنبثقة من المجلسين هذه واحدة ..اما الثانية فحسناً ما فعل الجميع بالتواعد بتظاهرة موحدة كخطوة أولى إذ إن المشاركات الجماهيرية الموحدة وبتسميات واقعية وموحدة تفضي على الشارع الطمأنينة والأمان وهو السبيل لإطفاء نار التفرقة والفتنة التي طالما سعى النظام جاهداً لاحداثه وعدم السماح بأي تسلل أو خرق لاتفاقية هولير التاريخية وتطبيق بنودها كلها وليس بشكل جزئي فالاتفاقية لها رائحتها وطعمها ولونها الكردستاني وهي الإنارة لحل المقترح من زعيم امة شهد العالم بحنكته وحكمته وهو السبيل للخروج من نفق الدم من هذا الوطن المنكوب فما يحدث في سوريا هو ذبح من الوريد الى الوريد فآلة القمع والقتل وبشاعة المجازر بين الآونة والآخرة في كل المدن التي تعيش تحت نيران المدافع عبرة لنا بالابتعاد عن الحرب الأهلية فليس للكرد سوى الكرد وليس للسوريين سوى السوريين بعربه وكرده وكلدو اشوريه ،ومحرم دمائنا على بعضنا البعض .... فقد تستطيع دبابة النظام قتلي وقتل ولدي لكنها لن تستطيع تحطيم محبتي لوطني وشعبي وحريتي                                                                        .....

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
لطفاً ونداء.. العلم ورمزية الشمس الكوردية ؟.
إدريس بيران ‏ 
بداية لابد من القول وبعيداً عن الجهوية والتخندق الحزبيّايتي أو الاستمالة, أن العلم الذي لا يحمل في طياته صورة الشمس لا يمكنه بأي حال من الأحوال التعبير عن الأمة والشعب الكوردي, بقدر ما يحمل في طياته للأمة على كونها طارئة في مسرح التاريخ والأحداث, وسواء أكان ذلك بوعي أو خبث أكبر من مستوى تفكيرنا أو تميز جهوي من رافعيها أو بدونه..الخ. 
يعد تجسيد صورة الشمس ورمزيتها عند الشعب الكوردي, التعبير المنطقي والأصيل والعمق التاريخي لمنذ فجرها, وهي الدالة على أصالة وعراقة الأمة الكوردية بموروثها الفكري والأسطوري والحضاري والثقافي بشكل عام, وهي ما عرفت بها الكورد كرمز يتجلى فيه روحية شعب وأمة منذ العصور السحيقة, ومن هنا أن أية استخفاف أو تعطيل تجسيد صورة الشمس في الأعلام التي تعد كتعبير عن الشعب الكوردي, وسواء لأغراض تمايز جهوي سياسي أو غير ذلك و بقصد أو دون قصد, إنما يدل في حقيقته إبعاد الحالة الروحية وقدسيتها والعراقة والأصالة والعمق التاريخي للأمة الكوردية بموروثها الثقافي والحضاري, وفي اعتقادي أن الاستمرار في إبعاد صورة الشمس عن الأعلام الكوردية وحتى الحزبية والجهوية وتلك التي تعد كتعبير عن الشعب أو أي إقليم كوردي, إنما ينم عن جهل وسذاجة بحق حقيقة الأمة الكوردية وعراقتها, وأما غير ذلك يعد تقصد وخبثاً لأن الشمس في العلم الكردي أصبحت رمزاً وجزءاً من نضال الشعب الكردي وحركته التحررية عبر التاريخ ، وكانت رمزاً لكل الثورات الكردية .

الشمس في تجلياتها منذ فجر التاريخ السحيق أعدت كرمز للشعوب الآرية قاطبة, وقد تأثر بها السلالات الآرية الكوردية والتي تعد موطنهم الطبيعي مركز انبثاق الحضارات بشكل كبير, واستلهموا منها في فكرهم وروحانياتهم وأساطيرهم تجليات شتى على مر التاريخ, مما أتاح وجعل من تجسيد صورة الشمس كرمز للأمة الكوردية قاطبة ولمشرقهم, ومن هنا كم نتمنى من المؤرخين الكورد ومثقفينا, حسم هذه الإشكالية الطارئة في مسألة الأعلام الكوردية التي لا تحمل تجسيداً للشمس وباتت تؤرق وجدان الشعب الكوردي وخاصة في كوردستان سوريا لكثرة فرض ومشاهدة المظاهر الشاذة للأعلام وتكريسها من خلال دهنها على الجدران والأعمدة والأقمشة المرفوعة هنا وهناك دون أن نحس بتعبيرها عنا كشعب ينتمي إلى أمة عريقة موغلة في قدم التاريخ. 
قد يقول قائل: ما الضير إذا ما كان خط اللون الأصفر في أعلامنا القومية تدل على الشمس الكوردية, الحقيقة أن تجسيد صورة الشمس تدل عن رمزيتها الحقيقة كتعبير عن الأمة الكوردية وعمقها التاريخي دون مواربة أو تشكيك, فلماذا لا نضع الأشياء في سياقها الصحيح و الطبيعي ما دمنا نعني بها الشيء ذاته, ومن هنا لم يعهد الشعب الكوردي راية وعلماً لكليته في القرن العشرين وإلى اليوم سوى العلم الكوردي المألوف لدينا جميعاً والذي لا يتبع جهة محددة وليس ثمة من يدعي أنها تتبعه سوى كونها تعبر عن الأمة بكليتها وبغض النظر عن الظروف والمكان الكوردي الذي انبثق منها, كما يوّحوا فيه التعبير الكوردي الدقيق والترتيب الأجمل بحيث كيفما قلبته لن تجد أجمل من ما هو عليه بوحيه ورمزياته ولوفق الألوان المتوفرة فيه, فيوحي اللون الأحمر في أعلاه بحب الوطن والفداء وسقاية صيانته بالدم الذكي الطاهر, يليه اللون الأبيض على امتداد أفق وسطه والذي يوحي بالسلام والطهارة والنقاء والرقي والعلا وليأتي الأخضر من تحته كرمز في حب الحياة والنماء وعمرانه ومن ثم ليتخلل قرص الشمس الصفراء كرمز للنور والمعرفة وتجسيداً لها في المتوسط الأفقي للون الأبيض في الوسط وبين الأحمر من الأعلى والأخضر في أسفل الأبيض, فلكل ترتيب العلم هذا وألوانه, رموزه المستنبطة من عراقة وأصالة الموروث التاريخي الكوردي المستمد والمستوحى أصلاً في جزر أدبياته من حتميات ويقينيات الطبيعة وقواها الحية, أما بعد قد يقول قائل: أن الخطوط الواحد والعشرين المنبثقة من قرص الشمس فيه لا تمت بتعبير تقويمي كوردي عن ما قصد به بيوم النوروز رأس السنة الكوردية ومآثرها وتجلياتها, على اعتبار ذلك من وحي التقويم الميلادي المتمثل بالواحد والعشرين من آذار وليس الواحد من شهر نوروز الشهر الأول وفق التقويم الكوردي الذي يبدأ به السنة الكوردية, لكن أعتقد أن لا ضير في ذلك ما دام العالم بأسره يتمثل للتقويم الميلادي ويشتركون فيه والذي يعد تقويماً موحداً لكل شعوب الدنيا وتعاملاتهم مع احتفاظ كل شعب أو أمة أو عدة شعوب تمتلك تقويماً خاصاً بها, بالتالي نحن جزء من هذا العالم ولا نرغب في الاغتراب أو تصنيعه وتقصده بأيدينا من خلال تشويه أصالة رموزنا القومية وكل ما يمس موروثاتنا الثقافية ولغتنا, ففي جانب اللغة أيضاً ومثال على ذلك كلمة ((البيشمرگة)) المألوفة والمعروفة لدينا ولها جزرها اللغوي الكوردي والتي تتجلى فيها معاني الفداء, فلماذا يتم استبدالها بكلمة (( الگريلا )) اللاتينية مادام المرادف واللفظ اللغوي الكوردي الصحيح موجود ومتداول ومألوف وإلى جانب ذلك من أشياء كثيرة, ألهذه الدرجة جعلت منا الجهوية الفكرية والسياسية أن نتقصد في صناعة اغتراب الذات عن الموروث والثقافة واللغة الكورديتين بين أحضان شعبنا, أين الكورديايتي في كل هذا وما شابه, أليس هذا هو الخطأ بعينه بحق التاريخ وأصالة الأمة وعلى حسابها, فما هكذا تورد الإبل في التمايز الجهوي يا كوردو. 
أما بالنسبة للأعلام الجهوية والحزبية وأية فعالية كوردية كانت, فمن الطبيعي أن تختار في رايتها علمها الخاص ما يعبر عنها من ألوان وأشكال, ولكن أعتقد أنه يجب عليها إبراز الشمس الكوردية في العلم الخاص بها أيضاً وذلك للاستدلال على غرض انتمائها للشعب والأمة الكورديتين, فالشمس الكوردية هي بحد ذاتها الرمزية الأصيلة وغرض الانتماء للقومية أو الأمة الكوردية, فيرجى أعادة النظر في كل ما يمكن تخليصه من براثن الاغتراب الذاتي على الأقل.     

نستورد هنا وكاقتضاب غيض من فيض ومستوحاة من موروثنا الثقافي والفكري والأسطوري الكوردي, عن الشمس وتجلياتها في صور الآلهة الكوردي الغابر ((ميثرا ـ مير))(( ميهره - الرحمة – Mêhre )), عند قدماء الكورد وفي أوج المعتقدات والديانة الديوياسنية الكوردية التي تماثلت في الألف الثاني قبل الميلاد وليستمر تجسيد الشمس وعبر ملاك الرحمة (ميثرا) فيما تلاها من معتقدات روحية غابرة في العمق التاريخي الكوردي, حيث عراقة وأصالة ورمزية الشمس عند الكورد وبعض من أسمائها * (( .. منذ أسحق العصور .. منذ عهد الطوفان.. منذ الحياة الجديدة.. منذ سومر حيث اوتو..؟ منذ هورو ميتان والكاشيين حيث مهر (ميثرا) لقدماء الآريين – فارونا – إيندرا ذو الأصول المشتركة أرباب الشمس..؟ منذ عهد بيشنك البيشدادي إلى ملوك ميديا ((حيث الديانة الديوياسنية)) و الاخمينين حيث في مزديسنا الزرادشتية إلى الغربية منها حيث العقيدة الزروانية في المجوس وتلاه الانتقال غربا إلى الرومانية وفي جميع الأصقاع المهرية الزرادشتية الشمسية الشاسعة بدءاً من تخوم الصين إلى الجزر البريطانية وبقي مستقرا في كوردستان وساسان ..... مرورا إلى الآن في عصركم هذا حيث في لالش النورانية..... 
تعدّد أسماء رب الشمس وصفاته بحسب العصور وبليغ ألسنة أقطاره إلا أنّ المهر بقي في كوردستان مستقرهُ الشمس إلى جانب أسماء صفاته ..؟ وغالى الكورد إكراما له بأسمائه  حيث الشمس- روز – روك / Roj - Rok/... الشهر  - ماه / Meh/ .. اليوم روز / Roj/... الصوم – روزي / Rojî/.. التقويم – روزنامه / Rojname/ اليوم الجديد نوروز / Newroz/ .... والمهر – مير – ميرك / Mêrik..?/ – ميران – مهران – بهرام - بهرم – مِهريبان –مِهرداد - مِهرفان.... في الأسماء الشخصية والصفات وجميعها الدالة على الشمس وملاكها.. فالجمال حيث طاووس الملائكة ؟ - ميري تاجا زيرين – أمير أو ملك التاج الذهبي ويقصد به ملك الشمس / Mîrê taca zêrîn/ ومنها القوي ذو البعد الدلالي خوداني سه هم ئو خنجه را زيرين / Xwedanê sehim û xincera zêrîn/ ويقصد به القوي الجبار صاحب السهام والخنجر الذهبي – حيث سهام شعاع الشمس حادة كالموس على رؤوس الأشرار وكريمة رحيمة منورة لقلوب وعقول الأخيار...... الخ . )) * .   

خلاصة القول: ليس من المحبب الاغتراب الكلي وضياع موروث ثقافي عريق بصم بصمته على المشرق والمغرب وصنع لأمة الكورد عراقتها التي بتنا نحن أنفسنا في جهل عنها. 

*(( )) * فقرة اقتباس من حكاية منشورة كنت قد كتبتها تحت عنوان ((حكاية من الحِكايات المِهرية.. (ميثرا).. )) كما يمكن الاستفادة فيما حول الشمس لمن أراد في الحكاية الآنفة ذكرها وأيضاً في مقال لنا تحت عنوان ((آذار النار والنوروز )) وأيضاً في قصة هي الاخرى كنت قد كتبتها وتحت عنوان ((قدر اللقاء.. قدوم ملك زان )). 
صيانة المجلس الوطني الكوردي وتفعيله

   بقلم: محفوظ رشيد
    مع انطلاقة ثورات الربيع العربي وانتقالها إلى سوريا، أصبحت الظروف الموضوعية للحركة الوطنية الكوردية مهيأة أكثرمن أي وقت مضى لاثبات الحضور الكوردي وتفعيل دوره على الساحة السياسية، كما أصبح توفير الشروط الذاتية لها أكثر إلحاحاً من ذي قبل، وذلك بترميم البيت الكوردي وتوحيد صفوفه وخطابه، فكانت الدعوات والمبادرات كثيرة في هذا المنحى، إلى أن أثمرت بتشكيل المجلس الوطني الكوردي في 26- 10-2011 من غالبية الأحزاب السياسية والفعاليات الاجتماعية المستقلة والتنسيقيات الشبابية المتواجدة في المجتمع الكوردي في سوريا، وأصبح عنواناً موحداً وشرعياً(معترفاً به) يمثل الشعب الكوردي محلياً وكوردستانياً واقليمياً ودولياً.

    وبسبب تركيبة المجلس المتعددة في المناهل والتوجهات، والمتنوعة في الفكر والتنظيم، كان لا بد من هيكلته بشكل منطقي وواقعي، ومأسسة هيئاته وتشكيلاته على قواعد ديموقراطية سليمة، ووفق ضوابط ملزمة وحازمة، ومعايير دقيقة وواضحة، ولكن للأسف سيطرت المحسوبيات والتوافقات والاصطفافات الحزبية على كيان المجلس ، وتعشعشت الأنانيات والمصالح الشخصية الضيقة في آليات عمله وإدارة شؤونه، كما أن غياب معايير الوطنية والنزاهة على أساس الكفاءات والخبرات..في تبوء المهام والمسؤوليات، واعتماد المزاجية والارتجالية وعدم الشفافية في تناول القضايا ومعالجتها، أدت إلى تعطيل المجلس وإضعاف أدائه وبث الخلل والهشاشة في بنيانه ومفاصله.

    فالأطراف والأفراد التي انضمت إلى المجلس بأجندات خاصة، أصبحوا وبالاً وخطراً عليه، ففي كل منعطف هام أو حدث مفصلي يواجه المجلس، يبحث هؤلاء عن حجج وذرائع للتهرب من الاستحقاقات والمسؤوليات المنوطة بهم، لأن غايتهم افشال المجلس وتحريفه عن مساره المطلوب على الصعيدين القومي والوطني، ودفعه نحو متاهات ودوامات لا تخدم سوى أعداء الشعب الكوردي وقضيته، فما التلويح بالتحفظات والاعتراضات والاصطفافات (بدلاً من الانسحابات)،وإدخال المجلس في نقاشات وسجالات مارثونية عقيمة إلا لإعاقة عمل المجلس وافراغه من مضمونه ومفعوله، لأن الانسحابات من المجلس بالنسبة لهم انتحاراً ولعنة وحماقة ستعرضهم للمساءلة والمحاسبة وطنياً وقومياً، ولاسيما في ظل الظروف الدقيقة والمفصلية الراهنة.

    لهذا كانت الدعوات قائمة وملحة من قبل الغيورين والحريصين على مصير المجلس، لترميمه وصيانته لسد الطرق أمام كل من تسول له نفسه بالنيل من المجاس أو الاساءة إليه.

    وعليه فإن انعاش المجلس وتفعيله  هام وضروري ليتصدى لمهامه وواجباته ومسؤولياته، ويتطلب ذلك:

1- الحزم في القرارات والحسم في المواقف،وتجاوز التوافقات والتوازنات المعطلة، وتخطي الأرقام الخاملة والثقيلة، والتي تشكل بمجملها أعباءً وداءً للمجلس وآلياته.

2- الترفع عن الخصومات الشخصية  والصراعات الحزبية، والارتقاء إلى مستوى أهمية وخطورة المرحلة المفصلية التي يمر بها شعبنا ووطننا.

3- ضرورة اشراك كافة المكونات الفاعلة والجادة والكفوءة.. من حزبيين ومستقلين وشباب في صياغة القرارات وتشكيل الهيئات وتنفيذ البرامج المتعلقة بالمجلس وعلى كافة المستويات والأصعدة بدون اقصاء أو استثناء.
4- الاهتمام الزائد والعاجل بالعمل المشترك لتوحيد الجهود وتنسيق المواقف لحماية الأمن والسلم الأهليين في المناطق الكوردية، على الصعيد الكوردي  ، و تفعيل وتطبيق بنود اتفاقية هولير وما انبثقت عنها من قرارات وتوصيات بشأن تشكيل الهيئة الكوردية العليا واللجان الفرعية المكملة لها، أما على الصعيد الوطني فينبغي تشكيل وتفعيل الهيئة الوطنية للسلم الأهلى من كافة مكونات الشعب السوري من عرب ومسيحيين...
5- الاستفادة القصوى من العمق الكوردستاني دبلوماسياً ولوجستياً وسياسياً..في تثبيت الحضور الكوردي اقليمياً ودولياً بقضاياه وحقوقه ومطاليبه، وبخاصة من الجهود الجبارة والخيرة والمشكورة التي يبذلها السيد مسعود البارزاني رئيس اقليم كوردستان العراق من أجل توحيد الصف الكوردي ودعم موقفه لتثبيت حضوره وتفعيل دوره وشرعنة وجوده واعلاء شأنه وتأمين حقوقه.
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
أعذر بعد أن أنذر.

نصح محمود عثمان كرد العراق وتركيا، بأن لاينخدعوا بحيل اردوغان، لأن حكومته ليست صديقة للكرد كونها تبحث عن تحقيق مصالح غير مشروعة لها، على حد قوله، ويأتي القصف شبه الاسبوعي لأراضي كردستان العراق من قبل تركيا فمعارضتها لقيام كيان كردي في سوريا ليضفي الصدق على تلك النصيحة، ولكن ياترى من يوجه نصيحة مماثلة الى كرد عراقيين منخدعين بايران التي تعادي الكرد بدورها؟.بوتاني كورد – عبد الغني علي يحيى 
إغلاق هرمز، ومن المستفيد؟
بين حين وحين تهدد ايران بغلق مضيق هرمز، وأخيراً وافق البرلمان الايراني على مشروع قانون باغلاقه عند الضرورة، وبين التهديد والمشروع، ضخ الامريكان قواتاً اضافية الى  الخليج وهرمز للحيلولة دون اغلاقه(الكذب) . بلا شك ان اغلاقه مصنف على الاجراءات المباغتة في العلوم العسكرية التي غالبا ماتبقى سراً وتنفذ للفور، وهكذا وجدنا ايران بتهديداتها الجوفاء وزعيقها، استقدمت الامريكان الى الخليج، مايعني استحالة غلق هرمز. هكذا تخدم ايران المخططات الامريكية في الخليج، والعاقل تكفيه الاشارة. بوتاني كورد – عبد الغني علي يحيى 

عساهم أن يكونوا أخر المسيئين الى العرب .
في مطلع السبعينات من القرن الماضي وجه بعضهم طعنة نجلاء الى(فتح) باقدامهم على قتل رياضيين اسرائيليين في المانيا، واليوم  تتكرر الاساءة من جديد وعلى نطاق أوسع، ولكن على يد الايرانيين وحزب الله، تمثلت في قتل(6) من السياح الاسرائيليين في بلغاريا واعتقال عربي من اصل لبناني في قبرص متلبسا بجمع معلومات عن سياح اسرائيليين، وقبل هذين الحادثين استهدفت هيئات دبلوماسية اسرائيلية في عدد من الدول. هنا لايسعنا الا القول عساكم ايها الايرانيون و حزب الله أخر المسيئين  الى العرب. بوتاني كورد – عبد الغني علي يحيى 
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الصراع وتحولاته في سورية
عن بعد، يمكن للصراع في سورية أن يُشبَّه بمسارٍ بطيء وشاق ومؤلم، تعتريه تسارعات متقطعة ونقاط تحول ظاهرية، تحت تأثير النشاط الدولي.  لكن إذا نظر المرء بقدر أكبر من التدقيق فإنه سيتحقق من خطأ هذا الانطباع.  لم تتمخض المناورات السياسية عن أكثر من حالة من الكسل واللامبالاة التي ترتدي قناع الحركة.  استعمل الغرب هذه المناورات للتظاهر بأنه يفعل أكثر مما يفعله حقيقة؛ واستغلها الروس للتظاهر بأن دعمهم للنظام السوري أقل مما هو عليه فعلاً.  وفي هذه الأثناء، وفي سورية، لا يرى المرء لا طرق مسدودة ولا تحولات مفاجئة.  في الواقع فإن كل شيء يتغير لكن بإيقاع ثابت: شكل الصراع؛ وديناميكيات المجتمع المدني؛ والعلاقات الطائفية؛ وحتى طبيعة النظام الذي تسعى المعارضة للإطاحة به.
لا تسير كل الأمور في الاتجاه الخطأ؛ فقد كانت بعض التطورات تبعث على الأمل وبشكل مفاجئ.  لكن هناك أكثر مما يكفي من النزعات المنذرة بالشؤم، وما من نزعات أكثر إثارة للقلق من النزعات التالية: نظامٌ يتحول على ما يبدو إلى ميليشيا هائلة القوة تنخرط في قتال يائس من أجل البقاء؛ وطائفة علوية  تشعر بحصار متزايد ومقتنعة بأن مصيرها مرتبط بشكل لا فكاك منه بمصير النظام؛ ومعارضة، مهددة بأشكال من التطرف، رغم الجهود البطولية في بعض الأحيان لاحتواء هذه الأشكال.  كل هذه العناصر معاً يمكن أن تكون نذيراً لحرب أهلية طويلة ومدمرة وحتى أكثر استقطاباً.
من شبه المؤكد أن النظام لن يغير أساليبه، وبالتالي فإن العبء يقع على عاتق المعارضة لتقوم بفعل لا بد أن يبدو غير معقول – بالنظر إلى جسامة معاناتها – يتمثل في معالجة ظواهر العنف الانتقامي، وأعمال القتل الطائفية والأصولية التي تزحف في صفوفها؛ وإعادة النظر بالهدف الذي وضعته لنفسها والمتمثل في استئصال كامل للنظام، والتركيز بدلاً من ذلك على إعادة تأهيل المؤسسات القائمة؛ وإعادة تقييم العلاقات مع الطائفة العلوية بشكل معمق؛ والخروج بمقترحات متطلعة إلى المستقبل حول العدالة الانتقالية، والمساءلة والعفو.
بداية بالأهم، فقد أصبحت سورية بالفعل مسرحاً للتدخل الخارجي، إلا أن التدخل كان أكثر فعالية في إدامة القتال وليس في إنهائه.  المبعوث المشترك للأمم المتحدة والجامعة العربية، كوفي أنان، سعى للتوسط، إلا أن السوريين وغير السوريين على حدٍ سواء دعموه لأسباب متعارضة وبطريقة تخدم مصالحهم الخاصة.  ولأن نجاح المهمة كان يعتمد على إيجاد أرضية وسطية عندما كانت معظم الأطراف تتحرق رغبة بتوجيه ضربة قاضية، فإن قلة هم الذين رغبوا فعلاً بنجاح مهمته، لكن لا أحد يرغب بأن يظهر بمظهر الطرف الذي يدفنها.
إلا أن المواقف الدولية قد تتغير: حدوث مجزرة  هائلة على نحو ملفت، أو الأمر الأكثر ترجيحاً والمتمثل في استعمال النظام للأسلحة الكيميائية أو فقدان سيطرته عليها، وهو أمر يمكن يتسبب في عمل عسكري غربي؛ يمكن لتركيا أو الأردن، اللتان ترعبهما معدلات تدفق اللاجئين، أن يقيما ملاذاً آمناً على الأراضي السورية؛ وفي حالة التدخل الغربي، يمكن لإيران أو حزب الله أن يردا نيابة عن النظام.  حتى الآن، تبقى مثل هذه السيناريوهات افتراضية بشكل كامل.  الحد الأدنى في هذه المرحلة هو أن الصراع سيستمر وسيخضع لتأثير أطراف خارجية لكن هذه الأطراف لن تحدد نهاية الصراع؛ فهذا الدور الذي لا يمكن أن يُحسد أحد عليه سيلعبه السوريون أنفسهم.
ولهذا السبب فإن الديناميكيات الأكثر أهمية هي تلك التي تتجلى على الأرض.  من المغري أن يقول المرء إن أداء النظام تميز ببرودة الدم وعدم التمييز من البداية، إلا أن الحال ليس كذلك.  لقد مر الصراع بعدة مراحل: من التنازلات السياسية التي قدمها النظام، سواء التي منحها وهو متردد (والتي أطلقت العنان لمطالب شعبية أكبر) أو تلك التي كانت مصحوبة بعمليات قمع وحشية (والتي قوضت مصداقية تلك التنازلات)؛ وصولاً إلى ما يسمى بالحل الأمني (والذي، في سعيه لإجبار مجموعات كاملة من السكان على الاستسلام، أثار حيوية المعارضة ودفعها نحو المقاومة  المسلحة) ؛ وأخيراً، إلى ما يسمى بالحل العسكري (سياسة الأرض المحروقة والتدمير الشامل والنهب الذي حوّل ما كان يعتبر جيشاً وطنياً إلى قوة احتلال تواجه الاستياء والإدانة على نطاق واسع).
مع كل مرحلة، كان النظام يحرق جسراً آخر، بشكل لا يترك له مجالاً للعودة إلى الوراء ولا يوفر له مخرجاً.  وكما أن الحل السياسي قوض مصداقية السياسيين والحل الأمني أضعف قدرة الأجهزة الأمنية على العمل، فإن الحل العسكري قوض مصداقية الجيش.
لقد تطورت الديناميكيات الاجتماعية أيضاً إلى وضع تجلى فيه الجيد، والسيء والبشع على حد سواء.  اثبت الجانب الجيد بأنه أفضل مما كان متوقعاً؛ حيث عبأ المجتمع المدني النشط والشجاع والمقاوم شبكات للمساعدة وأبقى تحت السيطرة بعض أسوأ أشكال العنف التي يمكن أن تلجأ إليها أي معارضة مسلحة تعمل في بيئة موبوءة.  أخفقت الأعمال الوحشية للنظام في قمع الاحتجاجات الشعبية، وفي واقع الحال جاء رد النظام بمثابة اللقاح لها.  لقد فوجئت المعارضة السورية نفسها أكثر من أي طرف آخر بإعادة اكتشافها لإحساس واسع بالتضامن، والكرامة والافتخار على الصعيدين المحلي والوطني.
أما الجانب السيء الذي يشمل خصائص مثل الطائفية، والأصولية، والمقاتلين الجهاديين أو الأجانب؛ وهو ما كان محتوماً على أي معركة طويلة أن تجتذبه وتُظهره، وقد جاء أداء النظام ليفاقمه.  لقد تبنت عدة مجموعات معارضة خطاباً وسلوكاً أصولياً على نحو متزايد، وهو مسار يعكس التحول المهلك والأكثر طائفية للصراع؛ وفقدان الثقة الشعبية بالغرب، إضافة إلى التعهدات المتزايدة بتقديم الدعم من دول الخليج العربية مثل السعودية وقطر.  كل هذا يمكن أن يكون أسوأ، وكان يُتوقع أن يكون أسوأ.  في التجاذب الحاصل بين شياطين المجتمع وقدرته على مقاومة هذه الشياطين، فإن الوجه الذي يبعث على التفاؤل أكثر من غيره كان وعي السوريين المثير للإعجاب في بعض الأحيان، واستيعابهم للمخاطر التي تنتظرهم ومحاولاتهم لتصحيح المسار.  إلا أن كل هذا لا يبرر الرضا عن الوضع القائم.

السبب هو أن البشع مرعب حقاً.  منذ بداية الأزمة، اتسعت الفجوة بين المؤيدين للنظام والمؤيدين للمعارضة بشكل شاسع.  كما لو كان هؤلاء يعيشون في عالمين متوازيين، فإن كل طرف يُقصي الآخر ويقاطعه ويقابله فقط في المعركة.  بين المتمردين المسلحين، والنشطاء والمحتجين، تعود التحاملات العميقة والقديمة ضد العلويين (وضد الشيعة) إلى الظهور بشكل أكثر حدة بمرور الوقت؛ حيث تُعتَبر أساليب الطائفة العلوية أساليب غريبة، وعاداتها بدائية ووجودها غير طبيعي.  وعلى نحو مماثل، فعند استحضار مصير أعدائهم، فإن حتى العلويين العاديين يمكن أن يلجأوا إلى استعمال لغة تبعث القشعريرة في الجسد.
إن مفهوم كل طرف للماضي، والحاضر والمستقبل يقع على النقيض تماماً من مفهوم الطرف الآخر.  تنزع دوائر المعارضة إلى التركيز على المظالم التي ارتكبها نظام سيطرت عليه أقلية علوية؛ ويعتبرون أن مضطهديهم الحاليين هم غالباً قوات الأمن العلويين؛ ويحتفون بثقافة أعادوا اكتشافها من التضامن والتلاحم الاجتماعي؛ ويتطلعون إلى اليوم الذي تنهار فيه الهيكلية الحالية للسلطة.
العلويون بشكل عام يسترجعون قروناً من التمييز والاضطهاد على أيدي حكام ونخب مدينية بعيدين عنهم، والذين يتحدرون غالباً من الأغلبية السنية.  لا يستطيعون أن يروا شيئاً من الشعور المستعاد من الرفاقية التي أقصوا عنها رغم خسائرهم الفادحة وآلامهم الهائلة.  وسواء شاركوا في الأعمال الوحشية للنظام أو لا فإنهم يتوقعون أن يدفعوا ثمناً باهظاً إذا تمت الإطاحة بالرئيس بشار الأسد، حيث سيتم القضاء بشكل كامل على الأجهزة الأمنية القائمة؛ ومن المحتمل أن يتم حظر حزب البعث؛ ومن المحتمل أن تجري عمليات تطهير في الوظائف الإدارية. على النقيض من الفهم السائد، فإن النظام السوري ليس نظاماً علوياً، وتلك الطائفة لا تعيش حياة رغيدة.  لكنه نظام يعود له الفضل في تمكين العلويين من تجاوز مكانتهم كمواطنين من الدرجة الثانية ونجاتهم من تاريخ حافل بالمضايقات والمذابح.  قد يفكر عناصر المعارضة بالنجاح والانتصار.  أما العلويون فهم قلقون من أنهم سيتعرضون لعملية استئصال جماعي.

من بين جميع التغيرات الجارية، قد يكون أكثرها أهمية والأقل فهماً هو الحالة التي أصبح عليها النظام.  من شبه المؤكد أن النظام الذي كان موجوداً في بداية الصراع  ما كان ليتحمل عملية قتل مسؤوليه الكبار في قلب معقله التقليدي؛ ومعارك الشوارع في دمشق، وحلب وسلسلة من البلدات الأخرى؛ وخسارة معابر حدودية هامة مع تركيا والعراق؛ وحدوث كل ذلك وسط حالة من الدمار الاقتصادي شبه الكامل والمقاطعة الدبلوماسية.  إن قدرة النظام، بعد عام ونصف، ليس على تحمل تلك الضربات فحسب بل على الرد بقوة وحيوية يبعث برسالة جديرة بالتفكير.

مع تفكك العمود الفقري السياسي للنظام، فإنه تقلّص إلى الجهاز القمعي الموجود داخله، في حين يتحول هذا الجهاز تدريجياً إلى كيان أشبه بالميليشيا منه بالجيش من حيث التركيب والروح القتالية.  لقد تقلص النظام بشكل أساسي إلى فصيل مركزي متلاحم بشكل عام يقاتل في صراعٍ يتزايد مرارة وشراسة للمحافظة على البقاء الجماعي.  إنه يتحول بطريقة تجعله يقاوم الإخفاقات السياسية والعسكرية، وغير مبالٍ بالضغوط وغير قادر على التفاوض.  إن مكاسب المعارضة ترعب العلويين، الذين يقفون بشكل أكثر ثباتاً إلى جانب النظام.  الانشقاقات تعزز مواقع أولئك الذين ظلوا موالين.  يمكن تجاهل خسارة النظام لبعض المناطق مقابل التركيز على المناطق الجغرافية "المفيدة".  أدت العقوبات إلى نشوء اقتصاد عنف حيث عمليات السلب والنهب والتهريب تضمن الاكتفاء الذاتي ولا تخضع لتأثير العقوبات.  ما من شك في أن النظام قد ضعف.  لكنه ضعف بطريقة تعزز من قدرته على البقاء.  لهذه التحولات المتعددة تداعيات عملية.  أولاً، ومن وجهة نظر عسكرية، فقد يصبح أكثر وضوحاً مع مرور كل يوم أن حصيلة الصراع ستكون أكثر فوضوية مما توقعه أيٌ من الطرفين.  لن ينجح النظام في قمع الجماعات المسلحة؛ بل على العكس فإن ممارساته الشرسة  ضمنت انتساب مقاتلين جدد مستعدين للقتال إلى جانب المعارضة بأي ثمن.  وبالمقابل، يبدو أن النظام، عمداً، وخصومه، من خلال إهمالهم، ضمنا أن تشعر شريحة واسعة من الطائفة العلوية بأن لا خيار لديها سوى أن تَقتل أو تُقتل.
ثانياً، لا يمكن التوقع شيء أكثر من النظام – نظام لم يكن بطبيعته دولة مؤسساتية، ولم يعد كياناً سياسياً حقيقياً – في حين لم يعد في موقع يمكنه المساومة، أو الاستجابة للضغوط أو الإغراءات أو تقديم حل قابل للحياة.  وهذا يعني أن مجموعة الإجراءات الدولية التقليدية، من الانتقادات العلنية إلى الإدانة، ومن التهديدات إلى العقوبات، لن تنجح.  وفي حين ما يزال بإمكان المرء أن يأمل بحصول تغيير جذري، تلك اللحظة التي ينهار فيها النظام أو يستسلم، فإن هذا الأمل ليس كبيراً أو جذاباً بأي حال.
ثالثاً، على المعارضة أن تعيد النظر بالتعامل مع أنصار النظام بشكل عام والعلويين بشكل خاص، من حيث الطريقة التي تتصرف وتتحدث وتخطط بها.  لم تسجل حتى الآن أية مذبحة غير تمييزية ضد العلويين. ولكن بالنظر إلى الديناميكيات الحالية، فإن من شبه المؤكد أن مذبحة كتلك ستحدث.  لقد دأبت المعارضة على التقليل من أهمية الخصائص المنفّرة فيها: إنها تحمّل مسؤولية تصاعد النزعة الطائفية لتكتيكات النظام المسببة للانقسامات؛ وتتجاهل اللهجة الدينية، إن لم تكن الأصولية في صفوفها، بوصفها آثاراً جانبية للأزمة يمكن تصحيحها؛ وتعزو الجرائم المزعومة للجماعات المسلحة لمجرد انعدام الانضباط، وتتجاهل الوجود الواضح بشكل متزايد للجهاديين والمقاتلين الأجانب ولو بشكل محدود.  هناك أسباب منطقية لظهور هذه النزعات؛ لكن ما من تبرير للتقليل من شأنها.  
إن الإخفاق في إيجاد معالجة جادة الآن يمكن أن يستحوذ على مستقبل جميع السوريين لاحقاً.  
إن مخاطر الأعمال الانتقامية الطائفية واسعة النطاق، وأعمال القتل غير التمييزي والنزوح على نطاق واسع حقيقية مرعبة.  
كما أن الخطاب المستعمل مهم، وكذلك الخطط الانتقالية.  
عندما تقول المعارضة بأنها ستطيح بالنظام، فإن ما يسمعه العلويون هو أن مصدر دخلهم ووظائفهم وحمايتهم الجسدية ستتم إزالته.  
عندما تستحضر المعارضة إزالة النظام وجميع مؤسساته، فإن العلويين يسمعون في ذلك إعادتهم إلى مواطنين من الدرجة الثانية.  عندما تتحدث المعارضة عن العدالة والمساءلة يسمع العلويون تهديداً بالانتقام الجماعي.  وفي جميع هذه القضايا، على المعارضة أن تنخرط في محاولات مكثفة لتوضيح معانيها، وتطمين الأقليات وإعادة تقييم نطاق التغييرات التي تعتزم إحداثها وسرعتها. 
بالنسبة لأولئك السوريين الذين تحملوا سبعة عشر شهراً من القمع على أيدي نظام شرس، والذين يصعب عليهم مقاومة غزيرة الانتقام بشكل يمكن تفهمه، فإن هذه الأسئلة قد تبدو لا مبالية وغير ذات صلة ومؤذية لمشاعرهم ربما.  إلا أن طرح هذه الأسئلة ضروري إذا أُريد للمرحلة الانتقالية التي يكافحون من أجلها أن تستحق التضحيات التي بذولها للوصول إليها.
دمشق/بروكسل،
 1 آب/أغسطس 
المرأة الكرديّة  وارتباطها بقضايا شعبها
نارين عمر
المرأة الكرديّة لم تكن يوماً من الأيّام بعيدة عن واقع مجتمعها بجوانبه المختلفة, ولم تكن غريبة عن قضايا شعبها المتنوّعة والشّائكة, بل كانت وما تزالُ مرتبطة ارتباطاً وثيقاً بكلّ ذلك على الرّغم ممّا تتعرّضُ إليه من ممارساتٍ قمعية مزدوجة, وما تعانيه من ظروفٍ صعبةٍ وقاسية كونها امرأة أوّلاً, وكونها تنتمي إلى شعبٍ مضطهد ومخنوق سياسيّاً واجتماعيّاً واقتصاديّاً ثانياً.
تنبعُ متانة ارتباطها بمجتمعها وشعبها من إدراكها الوجدانيّ والفكريّ العميقِ بأحقيّة أمّتها في العيشِ الكريم, والحياةِ الحرّة كبقيّةِ شعوبِ العالم, ومن وعيها المطلق بضرورةِ تلازم المسار بينها وبين نصفها الآخر الذي بهما تتشكّل الدّول والبلدان, وتحيا الأممُ والشّعوبُ, وتستمرّ في الوجودِ على الرّغم من كلّ أساليب الإنكارِ والتّغييبِ والتّرهيبِ التي تتعرّضُ إليها.
أمرٌ آخرَ يزيدُ في إيمان المرأة الكرديّة وجدّيةِ فعاليتها يكمنُ في الخصوصيّة التي تتمتّعُ بها المرأة في المجتمع الكرديّ القائمةِ على احترامها وتقديرها, ومنحها الثقة والدّور الرّياديّ إن كانت أهلاً لهما, وهذا الأمر جليّ وواضحٌ في المجتمع الكرديّ منذ عهودٍ قديمة, المصادر والوثائق القديمة والحديثة تؤكّدُ على ذلك المكتوبة منها والشّفهيّة أو المرويّة.

لذلك نجدُ المرأة حاضرة في كلّ حراكٍ أو تطوّرٍ سياسيّ واجتماعيّ وثقافيّ أو غير ذلك يطرأ على الواقع الكرديّ أو على الواقع العامّ, لأنّها ترى في هذا الحضور واجباً مقدّساً عليها, بل أمراً لزاماً لا بدّ منه, به يتحقّقُ النّصرُ, ويتمّ النّجاحُ الأكيد.
المرأة الكرديّة تعي جيّداً الواقعَ الذي يعيشه شعبها والظّروف التي تلفّ بمجتمعها في كلّ زمانٍ ومكان, وتدرسُ خطواتها بدرايةٍ وفهم, لذلك نجدها في الغالبِ خطواتٍ ناجحةٍ, ثابتة, ذات فاعليةٍ وتأثير.
ما ينقصُ المرأة الكرديّة يكمنُ في دعمها بجرعاتٍ من الأمل والثقةِ, وفسحاتٍ من حرّيةِ الرّأي والتّعبير, وجولاتٍ من التّحرّكِ والنّشاطِ لتكونَ في مواقع العمل والنّشاطِ والنّضال, والحضورُ اللافت لها في الوقت الرّاهن وعلى كافة الأصعدة, ولهفتها إلى المساهمة في تغيير واقعها وتطويرِ مجتمعها ووعي شعبها أمثلة حيّة على ما تتمتّعُ به المرأة الكرديّة, وما قد تكونُ عليه حاضراً ومستقبلاً, لأنّها تستطيعُ القيامَ بأدوارٍ عدّة, وتنطلقَ من مواقعَ مختلفة كأمّ مضحيّة, كزوجةٍ واعية, وأختٍ مناضلة, وابنةٍ ثائرة, وكلّ امرأة تستطيعُ أن تكونَ كلّ هذه الشّخصيّات معاً, وتلعبَ أدوارها في آن واحد, ومن خلال هذه الشّخصيّاتِ والأدوار تظهرُ قوّة المرأة, وأهميّة الأدوار التي تلعبها, ومدى تأثيرها على المجتمعاتِ والشّعوب, وعلى اعتبار الشّعبِ الكرديّ من الشّعوبِ التي تتمتّعُ بقدرٍ من الوعي والإدراك المتوارثين من السّلفِ أو المكتسبين من الواقع المعاش فإنّه يتعاملُ مع المرأة على هذا الأساس ومن خلال هذه الميّزات التي يراها فيها.

المرأة الكرديّة طاقة من الحيويّة والإبداع, ونبعٌ من العطاء والتّضحيّة لا ينضب, فلنعمل معاً على الاستفادة من طاقاتها, والشّرب من منهل عطائها وتضحياتها, لنؤسّسَ معاً لمجتمعٍ مثاليّ, متماسكٍ ننشده جميعاً, ولنتمتّعَ في رياض وطنٍ نسعى إليه, دائم الخضرة والإزهار. 



يا جماهير شعبنا ناضلي من أجل 


إزالة الاضطهاد القومي وإلغاء المشاريع   العنصرية والقوانين الاستثنائية بحق شعبنا الكردي .


تمتين أواصر الأخوة العربية الكردية 


تأمين الحقوق السياسية والثقافية والاجتماعية للشعب الكردي في سوريا والديمقراطية للبلاد 














الجريدة المركزية للحزب الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي )





اتفاقية هولير ضمانة لحقوق الكرد 


في سوريا


إن اتفاقية هولير بين المجلس الوطني الكردي في سوريا ومجلس الشعب لغربي كردستان تعد من أهم الخطوات التي تطمئن أبناء شعبنا الكردي في هذه الفترة العصيبة من تاريخ سوريا وظروف المنطقة, وفي غمار الثورة السورية التي تصاعدت فيها وتيرة القتل والتدمير حيث تحولت الثورة السلمية عن مسارها بفرض النظام منطق القوة المفرطة باستخدامه للأسلحة الثقيلة مما أدى الى تدمير عدد كبير من المدن السورية والعديد من الأحياء الشعبية في المدن الكبيرة كدمشق وحلب وحماه وحمص ودير الزور وغيرها العديد من البلدات وحصول مجازر مروعة التي أدت الى  نزوح عشرات الآلاف من الأسر الى  خارج حدود البلاد كتركيا والأردن ولبنان والعراق, وعشرات الآلاف من الأسر إلى داخل البلد, الأمر الذي  بعث الخوف والقلق لدى أبناء شعبنا الكردي, حيث لا يجد من الدول الإقليمية ما يستقبله للهجرة والخشية من صراع كردي كردي , الأسلوب الذي اتبعه ويتبعه الأنظمة المضطهدة لشعبنا عند حالات ضعفه من جهة أخرى,فكانت اتفاقية هولير كمظلة واقية يؤمن الاستقرار والاطمئنان لأبناء شعبنا وحركته الوطنية خاصة جاءت برعاية ومباركة الأخ الرئيس مسعود البارزاني القائد الذي أخذ على عاتقه أمن وسلامة الكرد أينما كانوا والذي أكتسب ثقة الكرد عموماً, من شكل قوة معنوية كبيرة لضمان تنفيذ الاتفاقية واستعداد للتضحية من أجل تنفيذها ينطلق من عدة نقاط هامة: 


1-    رعاية ومباركة الرئيس مسعود البارزاني رئيس إقليم كردستان العراق الذي يثق ويؤمن به جميع الأطراف السياسية الكردية وأبناء الشعب الكردي, إضافة الى ثقله الإقليمي والدولي لما يتمتع به من مصداقية, كما أن المعارضة الوطنية السورية بكل أطيافها تقدر اعتباريته كرمز وقائد يركن إليه الشعب الكردي وحركته الوطنية … ( البقية في ص 2 ) 
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 الرئيس مسعود البرزاني 


والدور القومي


توفيق عبد المجيد


لا يخفى على أي متتبع للأحداث التي تعصف بالمنطقة منذ أكثر من عامين أن السيد الرئيس مسعود البرزاني يتحلى ببعد النظر وحسن التصرف في الأزمات والقراءة الصحيحة لها ، والاستعداد والتهيؤ لمواجهتها بكل الأساليب ، لتصب النتائج المتوقعة من ورائها في صالح القضية القومية الكردية العليا ، وليقطع الطريق أمام بعض الدول الإقليمية التي تحاول استغلال هذا الظرف الحساس لخلق الفتن وتأجيج الصراع الكردي / الكردي ليقتتل الكرد فيما بينهم ويضيعوا في متاهات تلك السياسة ، فيشعلوا فتيل الاقتتال بين أبناء الشعب الكردي الواحد لتمر هذه المرحلة المفصلية ويضيع الحق الكردي مرة أخرى ، كما ضاع من قبل .


وانطلاقاً من الشعور بالمسؤولية القومية بادر سيادته – كما عهدناه دوماً – إلى خطوة تاريخية جبارة كفيلة بإحقاق الحق الكردي فاحتضنت هولير مرة أخرى الاجتماع التاريخي بين المجلسين الكرديين ؛ المجلس الوطني الكردي في سوريا ، ومجلس الشعب لغرب كردستان لينبثق عنه اتفاق هولير الذي فرضته الظروف وأملته المصلحة العليا وبرعاية وإشراف مباشر من سيادة الرئيس البرزاني ، حيث جاء الاتفاق تتويجاً لدوره القومي بانتظار ما يتمخض عنه المستقبل .


إن هذه الاتفاقية التاريخية التي أنجزت بفضل الرئيس البارزاني الذي لم ولن يبخل على الكرد في يوم من الأيام بكل جهوده الدبلوماسية وشتى أنواع الدعم ، تفرض على الجميع الالتزام بها وتطبيق بنودها عملياً على أرض الواقع ليبقى الصف الكردي موحداً ، ويبقى الموقف الكردي واحداً ، وتأتي نتائجها لصالح الشعب الكردي في سوريا وقضيته القومية العادلة .


دمت سنداً وذخراً للكرد وكرستان سيادة الرئيس .











