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تتمة ... الإصلاح ضرورة وطنية ملحة ... 

كما أن أسماء الكثيرين من المستحقين الفعليين لم ترد في القوائم , بالإضافة إلى توزيع الأسماء الواردة على فئات المعونة لم يستند أصلاً على أسس موضوعية, وفي كل الأحوال لن تؤثر هذه المبالغ الضئيلة في تحسين معيشة مواطن معدوم يحتاج إلى الغذاء والمحروقات واللبس والسكن ...

إنّ إنقاذ البلاد من أية ملمات قد تحدق بها لا بدّ من موقف وطني شجاع من الجميع  ... نعم العواصف التي تهب على المنطقة بإمكاننا أن نكون في حَلٍّ منها إذا ما آمنا بأن سوريا بلدٌ للجميع بعربه وكرده وآشورييه وسريانه وأرمنه .... لذا فإننا نرى أن الانطلاق في الحل بيد السلطات, وهي المسؤولة عما ستؤول إليه الأوضاع أولاً وأخيراً سواءً سلباً أو إيجاباً, لذلك فان الواجب الوطني يستدعي أن تقدم على بعض الخطوات الملموسة والفورية لترميم جسور الثقة بينها وبين الشعب, ويمكن إجمال تلك الخطوات بما يلي : 

إصدار عفو عام عن جميع المعتقلين السياسيين ومعتقلي الرأي والتعبير – إلغاء قانون الأحكام العرفية وحالة الطوارئ في البلاد – الحد من تدخل الأجهزة الأمنية في كل شاردة وواردة ومنعها من الاعتقالات التعسفية – إيقاف العمل بالمحاكم الاستثنائية – إجراء انتخابات تشريعية وفق أسس ديمقراطية ونزيه في البلاد – العمل على التحسين الملموس للأوضاع المعيشية من خلال رفع الأجور والمرتبات وتخفيض أسعار المواد الاستهلاكية الغذائية والصناعية وأسعار المحروقات والعمل على توفير فرص عمل حقيقية للعاطلين – إطلاق حرية الإعلام و الصحافة  وفق قانون ديمقراطي – إقرار قانون عصري للأحزاب – البدء بحوار وطني وديمقراطي عام – أما بالنسبة للقضية الكردية في سوريا فبالإضافة إلى ما سبق فلابد من المباشرة بإلغاء نتائج الإحصاء الاستثنائي الجائر للعام 1962م وما ترتب على ذلك من نتائج كارثية وتعويض المتضررين , وإلغاء المرسوم التشريعي رقم 49, والدخول في حوار مباشر مع الحركة الوطنية الكردية في سوريا لإيجاد حل عادل وديمقراطي للقضية الكردية في سوريا , التي هي قضية وطنية بامتياز . 

تتمة ... كلمة سكرتير الحزب ... 

وكان حضوره وموقفه واضحاً تجاه المناسبات والأحداث الوطنية والقومية والإقليمية , وكذلك قام ببعض الخطوات العملية سواء بإرسال برقيات ورسائل إلى الهيئات والمنظمات الدولية أو السلطات العليا في البلاد , كما عمل المجلس السياسي على تشكيل وفد من الفلاحين الذين نزعت أيديهم عن أرضهم بموجب القرار 2707 القاضي بشطب أسمائهم من محاضر أجور المثل وعقود الاجار إلى رئاسة مجلس الوزراء بغية تقديم مطالبهم ووضع حلٍّ لقضيتهم ....

أما بالنسبة لبعض السلبيات التي اعترت مسيرة المجلس, كان أهمها عدم قيام المجلس بتنفيذ قراره بالبدء للتحضير لعقد المؤتمر الوطني لتوحيد الخطاب الكردي وتشكيل المرجعية الكردية , حيث كان من المفترض أن يتم تشكيل لجنة مهمتها إعداد الوثائق اللازمة لانطلاقة المؤتمر الوطني , كما أنّ المجلس لم يقـم بإصدار أية جريدة أو مجلة أو موقـع خاص به " رغم أن معظم أحزاب المجلس تمتلكها " , ونفس الأمر بالنسبة لتفعيل لجنة النشاطات العامة واللجنة الاستشارية للمجلس ..

وهنا ندعو الجميع للتكاتف والتعاضد من أجل تطوير المجلس السياسي وتحسين أدائه من خلال التشجيع على النقاط الايجابية والعمل على تجاوز السلبيات, وأن يواصل المجلس نضاله لاستكمال توحيد هذه الفصائل على أساس الثقة والاحترام المتبادل بما يتوافق مع تطلعات شعبنا الكردي وازدهار وتقدم  بلادنا سوريا ... وشكراً لإصغائكم .

	إقليم كردستان العراق ... أمانة في أعناقكم

شهد إقليم كردستان العراق , وبالتحديد بعض المدن كالسليمانية وجمجمال موجة احتجاجات أدت إلى نتائج مؤسفة حيث سقط فيها عدد من الضحايا, الأمر الذي أثار قلق جميع أبناء شعبنا الكردي على امتداد تواجدهم على مصير هذه التجربة الفتية والتي تعتبر أهم مكسبٍ تاريخي حققه الكرد في تاريخهم الحديث منذ جمهورية مهاباد 1946م .

لقد قدّم شعبنا الكردي مئات الآلاف من الشهداء وقاد العديد من الثورات وعلى رأسها الملاحم التاريخية للبرزاني الخالد وعانى الويلات الكثيرة من حملات أنفال وتهجير قسري وإبادة جماعية في حلبجة وغيرها... لقد قدّم كل ذلك للوصول إلى هذا اليوم العظيم وشعبنا يتمتع بالأمن والاستقرار على أرضه, وعليه فلا بد من وقفة بطولية وسريعة للحيلولة دون المساس بهذه المكتسبات التي تحققت هناك , ولعل أول المداخل للوصول إلى حلٍّ حاسم هو البدء الفوري بعملية إصلاحٍ شاملة وجذرية على جميع الأصعدة السياسية والاجتماعية والاقتصادية , وضرب مصادر الفساد بقبضة من حديد أياً كانت هذه المصادر وإنهاء المحسوبيات ,ووضع الرجل المناسب في المكان المناسب على أسس الكفاءات المهنية للوصل إلى مجتمعٍ مدني تنتفي فيه تلك المظاهر , وعدم نسيان أنه ماتزال هناك مسائل جسيمة عالقة مع حكومة العراق الفدرالي كمسألة المادة 140 الخاصة بالمناطق المتنازع عليها  .   

دون شك هذه التجربة مستهدفة من قبل أعداء شعبنا الكردي الذين يعملون على قدمٍ وساق ودون كلل أو ملل ليقوّضوا أركانها, ودون شك سيعملون على استغلال حالة الاحتقان لدى الجماهير التي تعاني الفقر وترفض الفساد وترى أن التظاهر حق مشروع كفله لها دستور الإقليم, وعليه فإننا نرى أنه واجبٌ على الجميع قطع الطريق أمام هؤلاء المتربصين والحاقدين من خلال البدء بالإصلاح الشامل في الإقليم والبدء بخطوات ملموسة وفورية كتشكيل لجان تحاورية مع المتظاهرين لدراسة مطالبهم وبالتالي الوصول إلى صيغة مشتركة للحل , وكذلك تشكيل لجنة مشتركة من جميع الأطراف بما فيها ممثلين من المعارضة والمتظاهرين للتحقيق في أحداث السليمانية المؤسفة ... 

كلنا ثقة بأن الأخ مسعود البرزاني رئيس الإقليم بحكمته سيتصرف بشجاعة وسرعة لإنهاء هذه الأزمة , ولن يتردد في تقديم تضحيات كبرى في سبيل الحفاظ على أمن الإقليم والمواطن الكردي أولاً , دون أن يحسب حساباً لأية معطيات جانبية , فهكذا عهده شعبنا الكردي رجل المواقف الصعبة والقرارات الشجاعة . كما وندعو شعبنا الكردي في إقليم كردستان العراق ( جماهيراً وحكومةً ومعارضةً ) للتوحد صفاً واحداً لإفشال المخططات التي تستهدفهم , والعمل ليكون إقليم كردستان العراق واحةً للحريات والديمقراطية والمساواة والتقدم .

	
	متابعة أوضاع المهجّرين ... تتطلب السرعة في إيجاد الحلول

بعد سنين عجاف وقحط شديد أرهق كاهـل المواطنين في الجزيرة السـورية ( الحسكة وديرالزور والرقة ) , وبعد أن سدّت جميع الأبواب في وجوههم لتأمين لقمة العيش لأطفالهم وخاصةً مع تزامن الجفاف مع إجراءات استثنائية تتعرض لها محافظة الحسكة لتغيير طابعها الديمغرافي, لم يروا ملجأً غير الهجرة المشؤومة والتشرد , فكانت الهجرة الجماعية لأبناء الجزيرة والتي كادت أن تكون مليونية, بعد خمس سنين من العيش المهين في الخيام في محيط العاصمة دمشق تستفيق الحكومة السورية لتستفسر عن الأسباب وتدرس الموضوع ...

حيث أصـدر وزير الإدارة المحلية د. تامر حجة مؤخراً قراراً طلب بموجبه تشكيل فريق عمل برئاسة معاونه لـؤي خريطة، مهمته دراسة أسباب نشوء السكن العشوائي (لخيام ) والقيام بجولات ميدانية لمناقشته المعنيين في مناطق نشوئها والمناطق المتعرضة للجفاف، ومن ثم على الفريق تقديم تقرير مفصل إلى وزير الإدارة المحلية يكشف فيه بيان الصعوبات والمعوقات التي يعاني منها أهل الخيام، مع الحلول المقترحة. هذا ويتكون  فريق العمل من نائب رئيس المكتب التنفيذي بالمحافظة ومديرة المتابعة برئاسة مجلس الوزراء، ومدير الإدارة المحلية ، ممثل عن وزارة الزراعـة ، ممثل عن المكتب المركـزي للإحصاء، هيئة التخطيط الإقليمي، وزارة الصحة، المجتمع المحلي، مدير التخطيط في المحافظة .. البقية على الصفحة /4/



وداعاً .... عمر أميرلاي

رائد الفلم التسجيلي السوري

صباح الخامس من شباط 2011م في العاصمة السورية دمشق وافت المنية المخرج السينمائي السوري عمر أميرلاي إثر إصابته بجلطة دماغية عن عمر ناهز 67 عاماً .

الراحل من مواليد دمشق العام 1944 من أصل شركسي، وبدأ مسيرته الفنية عام 1965 كطالب أوبرا في كونسرفتوار برلين لينتقل بعدها لدراسة المسرح بين عامي 1966م-1967م في الجامعة الدولية للمسرح بباريس / مسرح ساره برنار/ ليلتحق بمعهد الدراسات السينمائية العليا عـام 1968م في جامعة نانتير وليكمل بعدها دراسـته الأكاديمية في سينماتيك باريس حيث تلقى علومه على يد المخرج الفرنسي العالمي جان بيير ميلفيل, وفي العام نفسه عاد أميرلاي إلى دمشق ليحقق أول فيلم تسجيلي له عن صناعة السجاد اليدوي في الريف السوري.   
وعبر تجربته السينمائية التي امتدت نحو45 عاماً تمكن أميرلاي من إنجاز أكثر من 20 فيلماً تسجيلياً ومن أبرز أفلامه الطويلة "الحياة اليومية في قرية سورية" (1976)، الذي كان بالتعاون مع الكاتب المسرحي الراحل سعد الله ونوس، وفيلم "مصائب قوم" عن الحرب اللبنانية، و"الدجاج " , كذلك حقق أميرالاي عدة أفلام عن شخصيات معروفة من أبرزها بنازير بوتو، والفنان التشكيلي السوري الراحل فاتح المدرس، والكاتب المسرحي الراحل سعد الله ونوس .

ومن أفلامه البارزة فيلمه المعروف عن رئيس الوزراء اللبناني الراحل رفيق الحريري تحت عنوان " الرجل ذو النعل الذهبي" (1999)، الذي اعتبر وثيقة شخصية نادرة وقريبة من تفاصيل حياة الحريري , ولعل أبرز أفلامه التسجيلية هو فلم ( طوفان في بلاد البعث ) الذي أغضبت تفاصيله السلطات السورية وعرضته للمساءلة الأمنية وللمنع من السفر, وفي هذا السياق وغداة وفاة أميرلاي  كان مدير المؤسسة العامة للسينما في سوريا  " محمد الأحمد " قد تعرض بالنقد لتجربة السينمائي السوري الراحل على شاشة التلفزيون السوري حيث اعتبر أن فيلمه "طوفان في بلاد البعث " ، كان "منطلقاً من مشاعر شخصية ضيقة" . وقد تجنب الأحمد في المقابلة ذكر اسم الفيلم كاملاً "طوفان في بلاد البعث"، واكتفى بالإشارة إليه باسم "الطوفان" , وأنه كان سياسياً أكثر من كونه سينمائياً وأخفق في نقل البيئة المحلية السورية في ردٍّ على مضمون فلمه " طوفان في بلاد البعث " ...
ورداً على هذا الموقف أصدر مثقفون وفنانون سوريون من بينهم نبيل المالح وأنطوانيت عازرية وهالة العبدالله وخطيب بدلة وسمر يزبك وعبدالقادر شربجي، بياناً طالبوا فيه بإصلاحات في "المؤسسة العامة للسينما " ، الجهة الحكومية المنتجة للأفلام في سوريا ، مشددين على ضرورة إعادة النظر في هيكلها , وأشار الموقعون إلى " الأخبار المتواترة عن انتشار الفساد الإداري والمالي المستشري في أروقة المؤسسة العامة للسينما" ... وقال البيان إن " وقع حديث السيد محمد الأحمد عن المخرج الراحل عمر أميرالاي كان شديداً علينا، مما دعانا إلى الخروج عن الصمت".


تتمة ... متابعة أوضاع المهجرين ... 

هل يحتاج الأمر إلى تفكير ودراسة بهذا التعقيد يا ترى ألا يعرف السيد الوزير وكل المسؤولين الأسباب الفعلية , ألا يعرفون فعلاً الحلول المجدية ...

إننا نرى أن الحل يكمن في انتفاء السبب حيث أنه لا بد من تشجيع الزراعة أولاً ( تخفيض أسعار المحروقات – الاستعجال في تنفيذ مشروع استجرار مياه نهر دجلة  – منح قروض وافية والتساهل في مسألة الديون – إنشاء معامل ومصانع كبيرة في الجزيرة  - تعيين أكبر عدد ممكن من أبناء الجزيرة في الدوائر الحكومية – إلغاء الإجراءات الاستثنائية الجائرة بحق شعبنا الكردي وفي مقدمتها الإحصاء الاستثنائي الجائر والمرسوم التشريعي رقم 49 ) ...

نعم , الوقت لم يعد مساعداً للمزيد من الدراسات والأبحاث على هذه الحالة المأساوية , بل نحتاج إلى قرارات فورية لإنصاف هؤلاء ...على كل حال نشكر حكومتنا الموقرة على هذه السرعة في التنبه لهموم الوطن والمواطنين .

ركـن المـرأة :                                                                                تقديم : روشن ديركي
هل يقبل الرجل المرأة المتسلطة ؟ 

ترددت كثيراً في طرح هذا السؤال على أعزائي قراء ركن المرأة في جريدتنا الغراء. لكنني حسمت الأمر وقبلت أن أطرح السؤال الذي عنونت به هذا الركن وذلك بدل كتابة مقال بهـذا الخصوص ، علني اخلق نوعاً من الحراك في جو خامد لهكذا موضوع حيوي . بحكم علاقاتي الاجتماعية سألني احد الشباب بأنه يريد الزواج من فتاة تكون شريكة حياته طبعاً السؤال بحكم المعرفة والموانة . لكنه أكد واختار عدة شروط يجب أن تتصف بها فتاة أحلامه ومن أهم تلك الصفات أن تكون ذات شخصيه قوية وتستطيع اتخاذ القرار السليم دون تردد إذا دعت الظروف لذلك ، وكان يكره الفتاة الوادعة الساكنة التي يحركها الآخرون كاللعبة فنحن في زمن صعب بحاجه إلى الجرأة وقوة الشخصية .

إن القوة والتسلط صفتان متلازمتان يصعب التفريق بينهما وقد ترتبط هاتان الصفتان بأمور تفرقهما وخاصةً لدى المرأة .... فالقوة ترتبط لديها بالذكاء والحكمة والثقافة أما التسلط فيرتبط لديها بالنفوذ والمال وضعف الآخرين. لذلك فكثيراً ما نسمع نبرات الكره والحقد على المرأة المتسلطة خصوصاً .. والسؤال: كيف يتصرف الرجل مع المرأة المتسلطة والتي يتعامل معها يوميا" ؟
هناك من يقول : في الحقيقة الزوجة المالكة للشخصية القوية جداً أمر مناسب للرجل فهو يعتمد عليها في كل شاردة وواردة وخاصةً في أمور المنزل والأسرة والأولاد فالرجل يغيب كثيراً عن البيت ، وفي حال وجود زوجه ضعيفة الشخصية فستكون متعبة فهي لا تستطيع أن تحرك ساكناً دون الرجوع إلى الزوج . أما في حال وجود امرأة مدبرة ذكية فهي ستتدبر الأمر ولكنها لا تكون متسلطة أي أنها لا تتحكم بأمور العمل لدى الرجل ولا تفرض رأيها في الأمور المصيرية وإنما التشاور هو سيد الموقف.

وهناك من يقول: لا توجد امرأة متسلطة بالكامل إلا ان تهيأت لها الظروف والأشخاص الذين يسمحون لها بذلك فالمرأة كما يقولون : (تجس النبض) فان وجدت قبولاً لما تريده فهي تستمر فيه وأن كان الصّد والرفض يواجهانها فهي حتماً سوف تتراجع ولو بالتدريج .. وهناك رجال لا يسمحون للمرأة أن تبدي رأيها حتى ولو كان صائباً وبالمقابل هناك رجال يعطون المرأة كامل السـلطة وحرية التصرف ، أن الرجل الشرقي يكره المرأة المتسلطة ولكن أصبح الكثير منهم يأخذ رأي المرأة ويستشيرها في أمور عديدة وخاصةً إذا كانت مثقفه وذكية .

وهناك من يقول: إن ما يجعل المرأة متسلطة على زوجها خصوصاً هو عندما يكون أقل منها من عدة نواحي وخاصةً المادية فالرجل الفقير عندما يتزوج امرأة غنية أو وضعها المادي أفضل يجعلها بذلك تتحكم به وقد تذلـه أحياناً وهذه الأمور كثيراً ما نشاهدها حتى في الأسرة التي يكون راتب الزوجة فيها أكبر من راتب زوجها أو عندما يكون غير موظف .

وهناك من الرجال من يحسم قضيته مع زوجته المتسلطة نهائياً فزوجاتهم من النوع ذي اللسـان السليط والتحكم والتشدد في كل أمور الحياة دون داع وأسـوأ ما فيها هو توجيه بعض الكلمات البذيئة باستمرار إلى زوجها ولا تعدل عن ذلك أبداً بوجـود الآخرين .. ولأنهم رجال يحافظون على كرامتهم فقد اخذوا القرار بالطلاق النهائي والذي لا رجعة فيه وأكدوا أنه رغم معرفتهم أن هذا القرار سيؤثر بالسلب على أولادهم إلا أنه أفضل من أن يروا آبائهم كل يوم في مواقف لن يقدروا على تحملها بل ستؤثر مع الوقت في تكوين شخصيتهم فالطلاق كما يقولون الدواء المر للداء اللعين .

ماذا تقول المرأة ؟ وللمرأة رأيها لأنها هي جوهر الموضوع فما الذي تقوله في ذلك ؟ أكدّت كـل واحدة ممن طرحت عليها هذا السؤال أنه لا يوجد امرأة متسلطة وإنما هذه صيغه تطلق على المرأة  من قبل الرجل والمجتمع الشرقي الذي لا يقبل المرأة ذات الشخصية القوية .. وان تجاوزنا هذا الأمر فلا يوجد امرأة متسلطة بالكامل .. قد نرى امرأة صاحبة مشـاكل ومنغصات أسريه عنيدة متمردة ولكن كما يقال لكل داء دواء . أما صفة التسلط فهي أن تفرض رأيـك على المجتمع إن كان صحيحاً أو خاطئاً ودون مناقشه أو أخذ ورد وأن لا تفتح مجالاً لآراء الآخرين. وهذا أمر صعب التحقيق فان رضخ الزوج لذلك فسيعترض الأولاد وان رضخت الأسرة فسيكون للأقارب رأي آخر. قالت إحداهن : من الحكمة أن تكون المرأة ذات شخصية قوية أو كما يحب الرجل أن يسميها ( متسلطة ) لأن الأسرة بحاجه إلى رب أسرة يدير شـؤونها بقوة وحكمه ولكن أن كان الزوج ضعيف الشخصية فمن باب أولى أن تتحمل الزوجة هذه المهمة وإلا ستنشىْ أسره متخلخلة ومفككه .. ولا يوجد من يحزم أمرها .

بعض علماء النفس يرون: إن التنشئة الاجتماعية هي الأساس فيما يعاني منه بعض الأزواج من تسلط زوجاتهم لأن شخصية هؤلاء الأزواج تكون مبنية على أساس خاطئ أساس سلبي ناتج من تسلط الأب والأم على الفرد منذ أن كان طفلاً وعدم إعطائه الحب والحنان والثقة اللازمة لبنـاء شخصية سوية فينتج عن ذلك بناء شخصية سلبية لا تستطيع اتخاذ القرارات المصيرية التي لا يكون قادراً على اتخاذها بنفسـه وهؤلاء الرجال هم استثناء عن القاعدة البشـرية التي تقضي بقوامة الرجل التي تعتمد على العقل والفكر قبل أي شيْ .
وأخيراً علني بهذه العجالة أكون قد وفقت في رمي حجره في بركة راكدة من الضرورة بمكان أن تجرى حوارات ونقاشات لا غناء هكذا موضوع حيوي متعلق بحياتنا اليومية المعاشة .

أخبــار وتقـاريــر

· بحضور الدكتور محمد الحسين وزير المالية السورية ومحافظ الحسكة من الجانب السوري ومن الجانب التركي وزير الدولة حياتي يازجي ووالي ماردين تم بتاريخ 26/2/2011م تدشين مركز اليعربية الحدودي السوري العراقي ووضع حجر الأساس لمعبر القامشلي نصيبين المشترك بين سورية وتركيا في ولاية ماردين , حيث تم تلزيم تنفيذ المشروع في الجانب السوري والتركي لاتحاد غرف التجارة التركية وفق صيغة /بي. أو. تي/ بكلفة 28 مليون دولار أمريكي وبمدة تنفيذ 12شهراً من تاريخ تسليم الموقع، واستثمار لمدة 24 عاما للفعاليات التجارية ضمن المركز، مقابل تمويل دراسة وتنفيذ جميع المنشآت والبنى التحتية وتأمين جميع الأجهزة والتجهيزات والأثاث والأصول الثابتة وتحمل تكاليف تشغيل المركز من كهرباء وماء وتدفئة وتكييف .

· كشفت مديرة المكتب الإقليمي بمنظمة العمل الدولية في بيروت شذى الجندي أن الأرقام التي نتجت من خلال الدراسات عن عمل الأطفال في سورية بينت أنه يوجد 650 ألف طفل يعمل أغلبهم بالقطاع الزراعي والمؤسسات العائلية .
· كشفت صحيفة « ميللييت » أن تركيا وسوريا وقعتا اتفاقاً في مجال التعاون لمكافحة الإرهاب , ويعتبر الاتفاق وفقاً لصحيفة "السفير" الأوسع والأشمل في تاريخ التعاون بين البلدين على صعيد مكافحة حزب العمال الكردستاني, وينص الاتفاق على أن تعيد تركيا إلى سوريا، وخلال أسبوع من اعتقالهم، أي عنصر من حزب العمال الكردستاني من التابعية السورية. وهذا قد يفيد هؤلاء العناصر في حال صدور عفو سياسي عام في سوريا فيترك هؤلاء أحراراً .
· أعلن حزب العمال الكردستاني ، من خلال بيان له يوم 28/2/2011م ، إلغاء قرار وقف إطلاق النار ، ملقياً اللوم على الحكومة التركية وحزب العدالة والتنمية ، وذكر البيان أن حزب العمال الكردستاني لن يهاجم أهدافاً تركية ، لكنه سيتخذ موقفاً دفاعياً أكثر فاعلية . وأضاف البيان " لقد فقدت فترة عدم التحرك التي وسعناها من أجل حل ديمقراطي صلاحياتها " . وقال البيان " أن الحزب أعلن هدنة من جانب واحد في آب ، ومددها لاحقاً لحين إجراء الانتخابات العامة في 12 حزيران حتى تتاح الفرصة للحكومة للقيام بحل " .

· تم تقليد السيد رئيس إقليم كردستان العراق مسعود البرزاني في العاصمة الإيطالية روما " ميدالية الأتلنتك " التي يتم تقديمها لأول مرة من قبل الناتو لرئيس شرق أوسطي لدوره في تعزيز السلام والديمقراطية والتعايش المشترك في كردستان والعراق والشرق الأوسط , حيث حضر مراسيم الحفل ممثل بابا الفاتيكان وسفير العراق الفدرالي في إيطاليا وعدد من المسؤولين الإيطاليين والناتو وممثل حكومة إقليم كردستان في إيطاليا .
· يتوقع افتتاح القنصلية العامة للولايات المتحدة الأمريكية في أربيل عاصمة إقليم كردستان بشكل رسمي خلال الفترة القريبة القادمة, حيث أكد فلاح مصطفى مسؤول دائرة العلاقات الخارجية في حكومة إقليم كردستان في تصريح خاص لوكالة أنباء بيامنير : تم الانتهاء من جميع الأعمال لفتح القنصلية الأمريكية العامة في أربيل ، ويتوقع افتتاحها بشكل رسمي خلال الفترة القليلة القادمة , مضيفاً أنه سيبدأ بعدها "أليكس" مسؤول طاقم الأعمار الإقليمي في أربيل أعماله كقنصل عام لأمريكا في إقليم كردستان .
· حذّرت منظمة الصحة العالمية من أن المشروبات الكحولية تتسبب في حوالي 4 % من الوفيات حول العالم وهي نسبة تزيد عن عدد الوفيات بالايدز أو السل أو حوادث العنف , وقالت المنظمة أنه مع هذا فإن السياسات للحد من تعاطي الكحوليات ضعيفة وتبقى ذات أولوية منخفضة لمعظم الحكومات على الرغم من الأضرار الجسيمة لإدمان الكحوليات على المجتمع ابتداءً من حوادث الطرق إلى العنف إلى الأمراض إلى إهمال الأطفال والتغيب عن العمل , وقالت المنظمة في تقريرها السنوي عن آثار الكحوليات على الصحة في العالم إن 2.5 مليون شخص تقريباً يموتون كل عام لأسباب متصلة بالكحوليات .
الذكرى السادسة لرحيل المناضل 

 خليل كرو (( أبو نوزاد ))


تمر علينا اليوم الذكرى السنوية السادسة على رحيل المناضل "خليل كرو– أبو نوزاد" عضو اللجنة المركزية لحزبنا الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي ) ...

حيث وافته المنية في العشرين من شهر شباط عام 2005م بعد معاناةٍ مريرة مع المرض العضال الذي ألم به عن عمر ناهز ال 58 عاماً .

لقد كان الرفيق الراحل قبل أي شيء مثالاً للإنسان الخلوق المتزن , فقد كان هادئ الطباع , شديد التواضع , يصغي بإمعان إلى من حوله , ويسهب في سرد إجاباته , لم يجرح مشاعر أي من رفاقه ... وكما كان سلوكه مع رفاقه في حزبه فقد كان أيضاً مثالاً للأب العطوف في أسرته وكان ذلك جلياً في علاقته بهم حيث قدم لأبنائه وبناته كل ما يملك وأوصلهم إلى بر الأمان تاركا لكل منهم  حرية اختيار طريق مستقبله ...

 تجسدت في شخصه مبادئ الكردايتي ونهج البارتي , فقد كان مناضلاً عنيداً بقي متمسكاً بخط البارتي إلى آخر رمق في حياته .. لم يسع يوماً إلى النضال بغية المناصب ولا أدل على ذلك من رفضه عن الترشح للجنة المركزية في المؤتمر التاسع للحزب كي يترك المجال أمام جيل الشباب في خوض غمار النضال بدماء جديدة إلا أنّ إلحاح الرفاق في المؤتمر عليه بإعادة ترشيحه مرة أخرى دفعه ...

انتسب الراحل إلى صفوف الحزب في أوائل الستينيات من القرن الماضي , ومن ثم أصبح عضواً في منطقية الجزيرة في أوائل السبعينيات , وفي مؤتمري البارتي الثامن والتاسع أنتخب عضواً للجنة المركزية , وخلال كل هذه السنين من النضال بقي مثابراً بكل جدٍّ وإخلاص في العمل من اجل تحقيق أهداف شعبنا الكردي ...

وبهذه المناسبة قام وفدٌ رفيع المستوى من قيادة وكوادر وقواعد البارتي برئاسة الرفيق نصر الدين إبراهيم " سكرتير الحزب " بزيارةٍ لآل الفقيد في منزله , حيث تليت على روحه الطاهرة سورة الفاتحة , ومن ثم قام الرفيق سكرتير الحزب بالتحدث عن مناقب الفقيد حيث أشاد بتفانيه في النضال وهدوئه وتحليه بالديمقراطية , ودفاعه عن قناعاته وأفكاره بغض النظر عمن يؤيد طرحه أو يعارضه .. وأيضاً أكد الجميع أن أمثال الراحل من الصعب أن يتم نسيانهم لأنهم خلدوا أنفسهم في قلوب رفاقهم بالإخلاص في النضال , وحسن الأخلاق ...          

أبا نوزاد :
ست سنين مضت ولا تزال حياً في قلوب رفاقك وأهلك و ومحبيك ...

ست سنين مضت ولا تزال بصوتك المبحوح الحنون وابتسامتك الجميلة تتراءى في مخيلاتنا لتؤول إلى طاقة تحفزنا على النضال والعمل ...

فلتقر عينك , فرفاق دربك ما زالوا يواصلون المشوار المقدس قدماً إلى الأمام ...

ألف تحية إلى الروح الطاهرة للمناضل خليل كرو " أبو نوزاد " ..

ألف تحية إلى أرواح شهداء شعبنا الكردي وشهداء الحرية في كل زمان ومكان ...

(( إنّا لله وإنّا إليه راجعون ))

القامشلي في الـ 20/2/2011م                                                الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا

                                                                                                 ( البارتي )

شو هالحكي .. يا دكتور ؟؟ !!! .. أنت معانا ولا معاهم ؟!
في المؤتمر السنوي لنقابة عمال الكهرباء بدمشق أكّد الدكتور أحمد قصي كيالي وزير الكهرباء على أهمية قانون الكهرباء لجهة إعادة هيكلة القطاع ، من جهة إحداث ثلاث مؤسسات للتوليد والنقل والتوزيع والسماح للقطاع الخاص بالمشاركة في توليد الطاقة وتوزيعها والاستثمار في مجال الطاقات المتجددة ، مؤكداً أن ذلك لا يعني خصخصة قطاع الكهرباء أو أن الدولة تخلت عن مهمة توليد الطاقة الكهربائية ولاسيما أن لديها مشاريع قائمة وتعمل على دراسة مشاريع أخرى ..

هذا وقد لفت الوزير إلى أن دخول القطاع الخاص بالتوليد لن يؤثر على موضوع التعرفة ، باعتباره أنـه عندما تتم عملية شـراء الكهرباء التي ينتجها القطاع الخاص ستتم بنفس سـعر الكهرباء التي يتم استجرارها من تركيا أو مصر ، مبديا الاستعداد للتعاون مع النقابة لتلبية جميع المطالب المحقة للعاملين ومعالجة مشاكلهم التي تدخل في مجال عمل الوزارة والتنسـيق مع الجهات المعنية فيما يتعلق بالمطالب التي تتطلب التواصل مع الجهـات الأخرى في الدولة ....

إنّ مداخلة السيد وزير الكهرباء لا بأس بها من حيث تأكيده على العمل من أجل إنشاء وتوسيع محطات التوليد , وتنويهه بالجهود التي يبذلها عمال الطوارئ في إصلاح الأعطال في مختلف الظروف , وإبدائه الاستعداد للتعاون مع النقابة لتلبية جميع المطالب المحقة للعاملين ومعالجة مشاكلهم .... ولكن الملفت للانتباه هو تركيزه كما كان تركيز المؤتمرين (المسؤولين ) على نقطة إشراك القطاع الخاص في مؤسسة الكهرباء , والأغرب في الموضوع أن الدكتور الوزير يؤكد أن ذلك لا يعني خصخصة قطاع الكهرباء, فإذا كانت القاطع الخاص هو المنتج للطاقة الكهربائية ويبيعها للدولة بنفس الأرباح التي تربحها مصر وتركيا من سوريا فماذا يعني يا ترى مفهوم الخصخصة لدى السيد الوزير , هل يعني فقط أن يقوم القطاع الخاص بالتعامل المباشر مع المواطن ... 

ثمّ أنه أصلاً لماذا لا تقوم الحكومة السورية نفسها بإنتاج هذه الكمية من الطاقة الكهربائية بدلاً من القطاع الخاص, حيث أنها بذلك ستوفر الطاقة بسعر أقل مما ستشتريه من القاطع الخاص أو حتى من مصر وتركيا , وتحمى الوطن والمواطن من الاستغلال , فالدولة بإمكانها تأمين ذلك بجودة أكبر نظراً لإمكانياتها الكبيرة كدولة , فلسنا مجبرين أن نقوم بشراء المنتج المحلي بنفس سعر المنتج المستورد  ...  

أما بالنسبة لموضوع التعرفة ... فكان الأجدر بالسيد وزير الكهرباء أن يعمل على تخفيض سعر الطاقة الكهربائية الموزعة للمواطن , وتعديل العمل بنظام الشرائح المعمول به حالياً , خاصةً في ظل الظروف المعيشية الصعبة التي يمر بها المواطن السوري في سني الجفاف التي تمر على البلاد , وارتفاع أسعار المواد الغذائية والاستهلاكية وتدني الأجور والرواتب , وارتفاع أسعار المحروقات دفع بالمواطنين للجوء إلى التدفئة الكهربائية ( السخانات ) , وارتفاع تسعيرة الشرائح الكهربائية دفع بالمواطنين للجوء إلى التدفئة بمدافئ الحطب ... ونأمل ألا يلجأ أخيراً إلى التدفئة بالأغطية واللحاف فقط .

كان  الأولى بك يا وزيرنا أن تقف إلى جانب المواطن, لا أن تقوم بتقديم التبريرات لخصخصة هذا القطاع الحيوي الهام في الدولة , لصالح جهات خاصة ( معلومة لديكم ومجهولة للمواطن ) على حساب الوطن أولاً وأخيراً .
قد تؤدي إلى انفلات التضخم واندلاع اضطرابات ... 

أسعار الغذاء إلى أين ؟

احتل الارتفاع القياسي في أسعار الأغذية قمة جدول أعمال صانعي السياسة بفعل المخاوف من أن يؤدي ذلك إلى انفلات التضخم واتخاذ إجراءات حمائية واندلاع قلاقل واضطرابات وتراجع طلب المستهلكين في اقتصادات ناشئة رئيسية .
وقالت منظمة الأمم المتحدة للأغذية والزراعة (الفاو) إنّ أسعار الغذاء سجلت ارتفاعات قياسية الشهر الماضي متجاوزة مستويات 2008، حينما أثارت احتجاجات في دول في مناطق مختلفة من العالم، مثل مصر والكاميرون وهايتي ، وفي آسيا أشارت بيانات رسمية وتقديرات محللين إلى ضغوط تضخمية .  وحث روبرت زويلك رئيس البنك الدولي في مقال صحفي الحكومات على تفادي اتخاذ إجراءات حمائية مع ارتفاع أسعار الأغذية ودعا مجموعة الدول العشرين، التي تضم اقتصادات متقدمة وناشئة، إلى اتخاذ خطوات للتأكد من حصول الفقراء على إمدادات كافية من الغذاء. وقال مصدر مطلع أن الرئيس الفرنسي نيكولا ساركوزي طلب من البنك الدولي إجراء دراسة عاجلة على تأثير ارتفاع أسعار الغذاء قبل اجتماعات قمة العشرين في أواخر هذا العام.  وكانت الاحتجاجات على ارتفاع أسعار الغذاء من بين العوامل التي أدت إلى سقوط حكم سوهارتو في اندونيسيا في عام 1998 , وكان الغضب من قيام شركة دايو الكورية الجنوبية بشراء أراضٍ زراعية في مدغشقر في وقت ارتفعت فيه أسعار الغذاء عاملاً وراء انقلاب عام 2009.
أسعار الفائدة : وأظهرت بيانات الأمس ارتفاع معدل تضخم أسعار الغذاء في الهند إلى أعلى مستوى له في عام بما يزيد على 18% في العام المنتهي في ديسمبر، ويتوقع محللون أن يؤدي ذلك مع زيادة أسعار الوقود إلى قيام البنك المركزي برفع أسعار الفائدة هذا الشهر. واتخذت الحكومة الهندية سلسلة من الإجراءات منذ أعوام لتحقيق استقرار أسعار الغذاء لكنها قامت منذ العام الماضي بدعم بيع المخزونات الوطنية من الحبوب، وتعهدت باستمرار إعفاء واردات الزيوت الخام النباتية من الرسوم الجمركية. في الصين، فرضت عدة مدن قيوداً مباشرة للحد من ارتفاع أسعار الغذاء، وتعهدت الحكومة المركزية بالقضاء على المضاربات في أسواق السلع الأولية في البلاد . وارتفعت نفقات الغذاء 11.7% في العام حتى نوفمبر، بينما ارتفعت منتجات غير غذائية 1.9% فقط، لكن أسعار المنتجات الاستهلاكية ونفقات الإسكان قفزت أيضاً مذكية المخاوف من أن التضخم يزحف متجاوزاً الغذاء إلى الاقتصاد الكلي. وقال فو بينجتاو، الخبير الاقتصادي بالبنك الزراعي الصيني في بكين في تقرير: إن أسعار الحبوب، وهي أهم غذاء في البلاد، سترتفع عشرة في المائة في 2011، إضافة إلى صعود بلغ 11.7 في المائة في 2010. وأضـاف « ربما تسـتمر المضاربات في الاتجار وعمليات اكتناز منتجات زراعية معينة».
حظر الصادرات : لكن يتوقع معظم الخبراء استمرار الضغوط التي تدفع الأسعار نحو الصعود، وبصفة خاصة إذا اتجهت الدول نحو فرض حظر على الصادرات ومزيد من تقييد الإمدادات، وبدأ المستثمرون على الأمد القصير مجدداً شراء السلع الأولية الزراعية مثلما حدث في 2008. وفي العام الماضي زادت أسعار العقود الآجلة للقمح 47 % متأثرةً بسلسـلة من الأحداث المناخية، منها جفاف في روسيا والدول المجاورة المطلة على البحر الأسود، وارتفع سعر الذرة الأميركية أكثر من 50 % وفول الصويا الأميركي نحو 34 % ، وبالإضافة إلى الأحوال المناخية السيئة في استراليا وأوروبا وأميركا الشمالية والأرجنتين فان ارتفاع الطلب الآسيوي أذكى صعود الأسعار، فالصين على سبيل المثال من المتوقع أن تشتري 60 في المائة من فول الصويا المتداول عالميا في 2012/2011، وهو ما يعادل مثلي مشترياتها منذ أربع سنوات . أضر المناخ الجاف والحار بمحاصيل فول الصويا والقمح في الأرجنتين، وهي من الدول المصدرة الكبرى، الأمر الذي أذكى زيادة أسعار العقود الآجلة الأميركية للحبوب في الأسابيع الأخيرة بفعل المخاوف من نقص إمدادات المعروض وبعد بداية مضطربة بدأت الأحوال المناخية تتحسن في البرازيل الجارة ثاني أكبر مورد لفول الصويا في العالم.        جريدة القبس
الإصلاح والتغيير في العالم العربي

دهـام حسـن
تتميز غالبا سياسات الدول بالثبات ، والاستقرار الظاهري ، فالقائمون على السـلطة ، عادة لا يرغبون في التجديد أو الإصلاح أو التغيير، حرصا منهم على مواقعهم، فقد يتمخض عن التغيير إشكالات لم تكن في حسـبانهم وهم – بالتالي - بغنى عنها ، وبسبب هذه الخشية ، فهم يجندون ويستنفرون لمهمة المراقبة والإيهام سـلكي الأمن والإعلام ، يجمعان بين القمع من جانب، والتضليل من جانب آخر ، فهؤلاء السلطويون يطالبون بسور الصين حسب تعبير لينين من أجل صيانة مصالحهم..
إننا نشهد اليوم أن مفردة الإصلاح دخلت العالـم العربي كمصطلح يحمل معاني عديدة ، فالإصلاح هو في نهاية الأمر دعوة للديمقراطية والحداثة ، دعوة للعدالة الاجتماعية والمساواة، دعوة للإصلاح الاجتماعي والسياسي والاقتصادي ، فمن يقفل على نفسه باب الإصلاح سوف يزاح ويتنحى، ولسوف يتحقق ذلك لكن قد يأتي هذا بعد أن كبّد السلطويون البلاد شرّ البلاء وأنهكوا العباد..

 لهذا فعلينا أن نعي دعوات الإصلاح وما يحمل من عناوين أتينا على بعضها الآن، لاسيما الديمقراطية ، هي في حقيقة الأمر طرح لمسألة  السلطة، أي من يحكم، فهل هؤلاء السلطويون مستعدون للقبول مبدئيا  بلعبة الديمقراطية .؟ أي الحكم من خـلال ما تفرزه صناديق الاقتراع من نتائج تخول هذا الطرف أو ذاك بالحكم. هذه هي المسألة الأساسية في سياسات الدول عامة..

إذا كانت المطالبة بالإصلاح والتغيير من لدن الأنظمة ، فإن الأنظمة التي تعد بالديمقراطية مثلا بالكلام .. سرعان ما تتراجع عنها ، إذا ما رأت أن سلطتها مهددة ، وتخشى من الديمقراطية عندما تتجذّر في بنية أي نظام فتصبح الحالة ثابتة كقانون عام من الصعب العودة عنها، كما علينا أن نعي أن كثيرا من الحركات السياسية طالبت وتطالب بالإصلاح والتغيير لكنها لا تختلف عن القوى المقصى بها ، من حيث التنكر لكثير من المبادئ التي نادت بها ، فتلجأ إلى ممارسة صنوف من القمع والقهر ضد من أولاها الثقة ومحضها التأييد، وأوصلها إلى سدّة الحكم...

بعض النظم تنصلا من دعوات الإصلاح والتغيير، تتذرع مرة بخصوصية طابع البلد، ومرة أخرى بالظروف الخاصة، أو التذرع بالإصلاح التدريجي ، فتلجأ لبعض الإجراءات الخادعة كتجربة ( بروفة ) لكن سرعان ما تتراجع عنها السلطة ليتبدد مشروع الإصلاح كسحابة صيف ، فتدعو لترحيل الموضوع إلى ظرف آخر ، وهذا الظرف لن يأتي طبعا ..! مثل هؤلاء لا يملكون إرادة الإصلاح، وإلا فما الذي يمنعهم من تحقيق ذلك، ولو بإجراءات أولية، كطمأنة وتأكيد للنوايا... 

إن نظرة متأنية إلى الواقع الإقليمي وحتى الدولي، وملاحظة هذه الدعوات الواسعة من النخب والجماهير معا للإصلاح والتغيير ، تؤكد أن الإصلاح والتغيير طريق لابد من السير فيه ، ولم تعد تشـفع للحكومات الوصفات القديمة ، هذه دولة تقدمية، أو يسارية، أو جمهورية، وتلك بالمقابل دولة رجعية، أو يمينية، أو ملكية. فلم تعد الوصفات السابقة مرضية لإيهام الناس، ولن يمر هذه المخادعة على الناس هكذا، فأصبحت مواصفات أية دولة تصنف على طبيعة ممارستها للسلطة، وبأن السلطة منبثقة من الشعب، وتستمد شرعيتها بالتالي من شعب البلد المعني، وعلى هذا الأساس يمكن أن ينظر العالم إلى أية دولة، ومن ثم يقيمونها، بمدى تمتع شعبها بالحرية، أو تعرضه للقمع والاستبداد يقول سبينوزا بهذا الصدد:(النظام الديمقراطي هو الذي يكفل للفرد أعظم قدر من الحرية) هكذا أصبحت تصنف الدول اليوم ...               البقية على الصفحة /11/
تتمة ... الإصلاح والتغيير في العالم العربي ... 

من أهم العوامل التي تدفع باتجـاه التغيير ، هو الوعي العام ، والتقـدم الثقافي والمعرفي ، سـعي النخب الفكرية والثقافية لبيان الحاجة والضرورة للإصلاح ، وضمن هذا أتت  محاولات الرواد العرب في تخوم القرنين التاسع عشر والعشرين في دفع بلدانهم نحو التغيير واللحاق بهـا إلى ركب التطور ، فشل الليبراليين العرب في مسـعاهم بسبب الأرضية غير المؤاتية حينها في تثبيت وترسيخ الديمقراطية في البـلد ، لتخلف على الواقع قوى راديكالية من قومية أو يسـارية أو إسلامية ، فضلاً عن قوى متشددة ذاتها قادت شـعوبها في المنطقة إلى الهلاك ، تجربة الطالبان في أفغانستان ..

إن من مقتضيات الإصلاح الإقرار بمبدأ المواطنة التامة أولا، والمساواة أمام القانون ، بغض النظر عن الجنس أو العرق أو الدين ، هذا الأمر بالطبع يشرعن للتعددية الفكرية، بعيدا عن ممارسة القسـر والإقصاء والعنف ، وتوسل السبل السلمية للنضال، فلا داعي حينها أيضا لحالات الطوارئ، مهما تذرعت السلطة من مبررات، ولا حاجة لحالات المراقبة والملاحقة والاعتقالات الكيفية..

إن معوقات الإصلاح الداخلي في العالم العربي عديدة، منها هشاشة بنية الدولة العربية، العقلية القبلية السائدة، ونمو روح الطائفية، ضعف التجربة وحداثتها بالنسبة للنظم العربية، وافتقارها لتراكم التجربة، النظر إلى الغرب كعدو محض فحسب! دون محاولة الاستفادة من بعض تجاربه، التنكر لحقوق الأقليات وبالتالي إخراجها من خانة المساواة والمواطنة الحقيقية، فشل التنمية في سائر المجالات (الاجتماعية والسياسية والاقتصادية). الفشل في مجالات الدمقرطة والحداثة، عجز النخب من تعبئة الجماهير خلف عمليات الإصلاح والتغيير، أو ربما اشتداد النظم من ملاحقة النخب ، أو حتى احتوائها  إما بالإخافة والتضييق والملاحقة، أو ببعض الإغراءات... 

 إن الدعوة اليوم بالإصلاح، تأتي استجابة للدعوات الوطنية التي تجسدها الطبقات المكافحة الكادحة في المجتمع ، وتنظر لها النخب الفكرية ، وتدعو لها الحركات السياسية ، ولا بد أيضا من تعبئة شعب البلد المعني خلف الشعارات المنادية بالإصلاح ، والإصلاح عموما يتناول جوانب عديدة مهمة في حياة الناس ، وهو بالتالي يعني التغيير ، يعني الديمقراطية والحداثة، يعني التعددية وحرية الإعلام، يعني حرية تشكيل الروابط السياسية، يعني التنمية، وهذه الحزمة من الإصلاحات سيفضي بالنتيجة إلى التغيير حتما..

أما كيف السبيل إلى الإصلاح.! ثمة فريق استبد به اليأس من الإصلاح الداخلي، فينظر إلى الخارج كمعين له على محنته، فيبرر التدخل الخارجي، ويدعو له، بعد أن استنفد محاولات التغيير من الداخل، فريق آخر يدعو إلى الإصلاح والتغيير من الداخل بمشيئة وطنية ، لكنه لا ينفي المعونة السـياسية والمعنوية من خلال مؤسسات المجتمع المدني أو سواها من الخارج بحدود ما، وهذا  ،كما يراه هو، تحددها الظروف وواقع البلد والظروف الدولية..

علينا أخيرا أن نقول إن الإصلاح حاجة وطنية ضرورية، ولا بد لنا من الإقرار بأهميته واعتباره الطريق الحتمي الذي ينبغي علينا أن نسلكه، وعلينا أن نجيش له كل الطاقات المتاحة، وأن النظم مهما تجاهلت المسألة، فهي ستخضع لإرادة شعوبها في آخر المطاف ، أما طرائق التغيير فهذه تخضع للظروف ، في الوقت الذي نحبذ التغيير السـلمي ، وبمشيئة وطنية.
بلاغ صادر عن اجتماع

المجلس السياسي الكردي في سوريا

عقد المجلس السياسي الكردي في سوريا اجتماعه الاعتيادي في أواسط شهر شباط 2011م ، وبحث في هذا الاجتماع الأوضاع السياسية في المنطقة ، ومستجدات الساحة الوطنية السورية والقومية الكردية ، ودور المجلس السياسي وضرورة تطويره وتفعيله بين الجماهير .

لقد درس المجلس السياسي بعمق تطورات الأوضاع في المنطقة ، التي تعيش حالة الغليان والانتفاضة والثورة ضد أنظمتها الاستبدادية، التي أذلت شعوبها واستأثرت بثروات البلاد، وتركت شعوبها تعاني من الفقر والجوع والبطالة ، وأكد المجلس إن نجاح الثورة التونسية وإسقاط نظام زين العابدين اعتماداً على قوة الجماهير في تونس قد عزز إمكانية إحداث التغيير الديمقراطي بالاستناد على العامل الداخلي ، وفي هذا المجال هنأ المجلس الشعب التونسي على وقفته البطولية وإسقاطه لنظام الطاغية والسير بالبلاد نحو نظام ديمقراطي حقيقي، وحيا الاجتماع الشعب المصري على انتفاضته الشعبية الباسلة ضد حكم الطغيان والفساد في مصر وإسقاطها لنظام مبارك ، كما ووقف المجلس على التحركات والمظاهرات الجماهيرية في كل من الجزائر والسودان واليمن والأردن ، وأعرب عن موقفه المؤيد والمتضامن مع شعوب هذه البلدان وحقها في العيش بحرية وكرامة في بلاد تتمتع بالحرية والديمقراطية والسلام .

وتناول المجلس السياسي الأوضاع على السـاحة الداخلية السورية ، حيث تشـهد البلاد منذ سنوات طويلة تردياً في الأوضاع السياسية والاجتماعية والثقافية والإدارية، جرّاء السياسات الشمولية، التي يمارسها النظام بحق الشعب السوري ، من خلال استئثار حزب البعث بكل مفاصل السلطة في البلاد وفرض قانون الطوارئ والأحكام العرفية ، وزيادة وتيرة القمع وانتهاكات حقوق الإنسان، وتفاقم أوضاع الشعب الكردي واتساع وتيرة التميز والاضطهاد القومي العنصري ضده ، ومنع أي نشاط سلمي وديمقراطي من شأنه دفع البلاد نحو التطور والازدهار ، الأمر الذي يرشح هذه الأوضاع للمزيد من التدهور والاحتقان، وبهذا الخصوص فقد أدان الاجتماع هذه السياسيات والممارسات الخاطئة ، من خلال الدعوة إلى إلغاء حالة الطوارئ والأحكام العرفية وإجراء تعديلات دستورية وإصلاحات ديمقراطية شاملة ، وتحسين الوضع المعيشي للمواطنين ، ومكافحة الفساد والمحسوبية وطي ملف المعتقلين السياسيين ومعتقلي الرأي وإطلاق سراحهم ، وإزالة سياسة  الاضطهاد القومي وإلغاء المشاريع والقوانين الاستثنائية بحق الشعب الكردي، وتامين حقوقه القومية والديمقراطية والإقرار الدستوري بوجوده ، كما طالب الاجتماع بالإسراع  في حل مشكلة ضحايا الإحصاء الاستثنائي في محافظة الحسكة عام 1962م وشملهم بالمعونة الاجتماعية من قبل الصندوق الوطني للمعونة الاجتماعية وكذلك بالدعم المادي المقدم لزارعي القطن أسوة ببقية المواطنين، وإلغاء المرسوم/49/ الذي ألحق ضرراً كبيراً بسكان محافظة الحسكة وبقية المناطق الحدودية المشمولة به ، والكف عن نزع يد الفلاح الكردي عن قطعة أرضه التي هي مصدره رزقه .

هذا وبحث المجلس السياسي أوضاعه الداخلية من كافة النواحي التنظيمية والسياسية والجماهيرية والإعلامية وأكد على ضرورة تطوير المجلس وتحسين أدائه في كافة مجالات عمله ، كما وأكد على تطوير العلاقات مع جميع القوى الوطنية والديمقراطية والتقدمية في البلاد .

أواسط شباط 2011م                                                              المجلس السياسي الكردي في سوريا 

يا جماهير شعبنا ناضلي من أجل : 


إزالة الاضطهاد القومي وإلغاء المشاريع العنصرية والقوانين الاستثنائية بحق شعبنا الكردي.


تمتين أواصر الأخوة العربية الكردية.


تأمين الحقوق السياسية والثقافية والاجتماعية للشعب الكردي في سوريا والديمقراطية للبلاد. 





لسان حال اللجنة المركزية للحزب الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي )





العدد ( 436 )                        شباط 2011م ـ 2622ك                         الثمن (10) ل.س








الإصلاح ضرورة وطنية ملحة





رغم الدعوات الكثيرة التي أطلقها العديد من القوى والشخصيات الوطنية في سوريا ، مطالبةً السلطات السورية بإجراء إصلاحات سياسية واقتصادية واجتماعية عاجلة كمخرج لتفادي بلادنا من أية أزمات متوقعة كالتي تعيشها أغلب الدول في المنطقة ...


فعلى عكس التوقعات لم يتم إصدار أي عفو عن السجناء السياسيين ومعتقلي الرأي والتعبير بل ما تزال السلطات تقوم باعتقالات تعسفية بحق المواطنين السوريين على اختلاف مشاربهم وإصدار أحكام قاسية بحقهم . 


وعلى الصعيد الاقتصادي فما تقوم به السلطات بات مكشوفاً للجميع فإصدار مراسيم قاضية بتخفيض نسب الرسوم الجمركية على بعض المواد ( الحليب المجفف – البن المحمص– الشاي– الأرز– الموز ) أو تخفيض رسم الإنفاق الاستهلاكي للزيوت والسمون النباتية والحيوانية أو تلك التي تمس الشركات في سوريا أو تعديل تسعيرة الدقيقة لمكالمة الموبايل إلى 6 ليرات سورية .. فكلها لا تغني من فقر ولا تسمن من جوع , فهكذا إجراءات تعتبر غير مجدية مع غلاء الأسعار بشكل خيالي وتدني أجور العمل ...


وحتى موضوع توزيع المعونة الاجتماعية على الأسر المحتاجة في سوريا جاءت مشوّهة من حيث كونها جاءت وفق رؤى عنصرية فهي لم تشمل الأكراد المجردين من الجنسية, مع العلم أنهم أشدّ فئات المجتمع السوري عوزاً للمعونة كونهم محرومون من حق العمل أصلاً وكذلك حق التملك ...           البقية على الصفحة /2/








كلمة سكرتير الحزب


في ندوة لجنة الأعلام والثقافة للمجلس السياسي الكـردي في ســوريا حــول أدائـــه خــلال عـــام





بداية أتوجه بالشكر للجهة المنظمة لهذه الندوة التي أقيمت بمناسبة حلول الذكرى السنوية الأولى لتأسيس المجلس السياسي الكردي في سوريا, الذي تشكل من تسعة تنظيماتٍ سياسية كردية ، توافقت على رؤية سياسية مشتركة وأسس تنظيمية تنظم العلاقة بين أطرافه .


لقد جاء تأسيس المجلس السياسي في مرحلة تاريخية عصيبة بالنسبة لشعبنا الكردي وحركته السياسية حيث أن السلطات السورية ماضية في سياساتها وإجراءاتها الشوفينية المطبقة بحق شعبنا الكردي , وكذلك بالتزامن مع ما تعيشه الحركة الوطنية الكردية من حالات تشرذم وانقسام....    


لذلك من الضروري أن نقف بمسؤولية وبروح الحرص على واقع المجلس السياسي, ونحدد الإيجابيات في عمله ونشاطه , وكذلك السلبيات التي اعترت مسيرته خلال هذه السنة .


فتشكيل المجلس السياسي يعتبر خطوة غير مسبوقة في تاريخ الحركة الوطنية الكردية في سوريا من حيث كونها مظلة جامعة لهذا الكم من الأحزاب, بالإضافة إلى أن تأسيسه كان له وقعٌ إيجابي بين صفوف الشعب الكردي الذي رحّب به وأعاد إليه التفاؤل من جديد بإمكانية ترميم البيت الكردي, كما أن المجلس قد عزّز العلاقة مع القوى الوطنية والديمقراطية في البلاد لتكريس الحالة الوطنية باعتبار القضية الكردية في سوريا هي قضية وطنية بامتياز مما يستدعي مساندة كل الشرفاء في بلادنا لهذه القضية العادلة.. البقية على الصفحة /2/
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