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صوت الأكراد                         العدد ( 439 )  أيـار 2011م ـ 2623 ك                    الصفحة /     /

 

تتمة ... بلاغ صادر عن اجتماع اللجنة المركزية ... 

كما أدان الاجتماع حصار بعض المدن وفي مقدمتها مدينة درعا بغية إسكاتها وإخضاعها .... وقد تم التأكيد على أنّ المخرج الوحيد لهذه الأزمة وبالتالي إنقاذ البلاد من المخاطر المحدقة بها ، يكمن في التطبيق الفوري للمراسيم الإصلاحية التي صدرت والتي تم تقييمها بالايجابية وفي مقدمتها إنهاء العمل بقانون الطوارئ , وكذلك البدء الفوري بإطلاق سراح جميع المعتقلين السياسيين ومعتقلي الرأي وطي ملف الاعتقال السياسي نهائيا , والسماح بالتظاهر السلمي في جميع أنحاء البلاد ، وكذلك السماح لجميع الأحزاب في سوريا بممارسة نشاطها علناً , وكذلك ضرورة الوقف الفوري لدوامة العنف وكل ما من شأنه إراقة دماء المواطنين تحت أية ذريعة كانت، مدنيين كانوا أم عسكريين, والعمل الفوري على محاسبة علنية لمن ثبت ارتكابهم لجرائم ضد المتظاهرين من العناصر الأمنية وغيرهم من المسؤولين , ووضع حدّ للتشويه الذي يمارسه الإعلام السوري بحق الحراك الشعبي السلمي ، ومحاولته إلصاق تهم عارية عن الصحة بالمتظاهرين... 

والتعامل مع الحركة الوطنية الكردية في سوريا على أساس أنها الممثل الشرعي  الشعب الكردي في سوريا ...  كلّ هذا من شأنه أن يرمم بعضاً من جسور الثقة التي انهارت بشكل كبير بعد هذه الممارسات القمعية, وذلك من أجل خلق أرضية للدخول في حوار مباشر وشفاف مع مختلف مكونات البلاد وقواها الوطنية والديمقراطية ، وصولاً إلى انعقاد مؤتمر وطني شامل لجميع مكونات الطيف السوري القومية والسياسية والاجتماعية والثقافية وبالتالي وضع صيغة نهائية للحل مُجمعٌ عليها وطنياً , وإلّا فإنّ الأزمة إلى تفاقم ولن يهدأ الشارع السوري بزيادة وتيرة القمع .

وعلى صعيد الحركة الوطنية الكردية في سوريا فقد أبدى الاجتماع ارتياحه من حالة التقارب التي تشهدها الحركة الكردية في سوريا، وخاصةً من اللقاءات التي تشمل معظم فصائل الحركة الوطنية الكردية في خطوةٍ لتنسيق المواقف تجاه ما تشهده البلاد, وقد عبر الاجتماع عن قناعة البارتي في ضرورة توسيع هذا الملتقى ليشمل كافة القوى السياسية والاجتماعية والثقافية وممثلين عن الحراك الشبابي, فمثل هذه الخطوة من شأنها أن تؤدي إلى قوة في الموقف الكردي وتوحيد في الرأي والصفوف, وتم التأكيد أيضا  على أهمية زيادة الاتصال والتنسيق مع القوى الوطنية والديمقراطية والفعاليات الاجتماعية والدينية والثقافية  في البلاد عموماً وعلى وجه الخصوص في المناطق الكردية .

أما على صعيد إعلام البارتي فقد تم التأكيد على أهمية دور الإعلام في هذه المرحلة في توصيل رأي الحزب ومواقفه إلى الجماهير من خلال تغطية الحدث بسرعة ومصداقية , وعليه فقد تم اتخاذ بعض القرارات التي من شأنها تطوير الإعلام الحزبي سواءً المكتوب أو الالكتروني وكذلك الاستفادة من الثورة التقنية والمعلوماتية التي يشهدها العالم ...

أما بالنسبة للوضع التنظيمي للحزب فقد أبدى الاجتماع ارتياحه العميق من التماسك التنظيمي والفكري الذي يشهده التنظيم , لذلك تم التأكيد أنه لا بد من العمل على تطوير هذه الحالة التي بات حزبنا يتميز بها، وبالتالي الاستفادة منها كمنطلق لتوسيع قاعدة البارتي التنظيمية والجماهيريـة , وكذلك تم الوقوف على بعض نقاط التقصير واتخـاذ بعض القرارات التي من شأنها أن تؤدي إلى تجاوزها وتلافيها .           

أوائل أيار 2011م                                           اللجنة المركزية للحزب الديمقراطي الكردي في سوريا 

                                                                               ( البـــارتي )  

إلى مـن يهمه الأمـر ...

هناك مطالب خدمية عديدة لا تحتاج إلى براهين ، لإثبات ضرورتها وأهمية دورها في تلافي الكثير من الضرر المحدق بالمواطنين أو ما قد يترتب على الاستمرار في بقاء الحالة الراهنة على ما هي عليها, وكأمثلة على ذلك نورد فيما يلي بعض تلك المطالب على سبيل المثال لا الحصر ...
القطار السريع بين القامشلي ودمشق : من المعلوم أن القطار السريع يعمل منذ سنين عدة على شبكة الخطوط الحديدة السورية وفي عدة محافظات , ولكن آخر محطة في المنطقة الشرقية يتم الوصول إليها هي محطة ديرالزور , و السبب من عدم عمل هذا القطار ضمن محافظة الحسكة يعود " وحسب إدعاءات المسؤولين " إلى رداءة الخطوط التي تربط بين القامشلي وديرالزور ... 

لذلك لا بد من العمل بشـكل سريع على إجراء صيانة كاملة للخطوط الحديدية السـورية ضمن المحافظة لتمكين " الترين سيت " من الوصول إلى محطة القامشلي, كما انه لا بد من إنشاء شبكة تربط محطة القامشلي مباشرة بمحطة دمشق دون المرور بخط حلب .

جسر قناة السويس : في المدخل الشرقي من مدينة القامشلي وقبل الوصول إلى صومعة القامشلي هناك جسر مقام على سكة القطار , والطريق على الجسر ضيقٌ جداً رغم الازدحام المروري بالسيارات والمشاة , وكذلك فإن الجسر محمي بسور معدني قصير على طوله فقط دون أن يغطي المنحدر الشديد على الطرفين , وذلك يؤدي إلى زيادة احتمال وقوع حوادث مرورية على الجسر , وكذلك يشكل ذلك تهديداً للسكان القاطنين أسفل المنحدر ... 

وعليه نطالب الجهات المعنية بتوسيع الشارع ليكون " ذهاب وإياب" , والعمل على تسوير الجسر إلى نقطة استواء الطريق .

طريق الهلالية : منذ فترة طويلة ما تزال أعمال الترميم قائمة بالنسبة لترميم طريق الهلالية عند المدخل الغربي لمدينة القامشلي الأمر الذي يؤدي إلى عرقلة حركة المرور في تلك النقطة وخاصةً عند طلعة الهلالية , وأيضاً يتسبب ذلك في إلحاق الأذى بالمركبات العابرة من هناك , وتؤدي إلى تجميع المياه في الشتاء مما يجعل من الشارع عبارة عن شارع ترابي بامتياز, وعليه فإننا ندعو مجلس بلدية القامشلي بالإسراع في تنفيذ ترميم الشارع, والعمل على جعل مداخل المدينة أوتسترادات " الغربي والشرقي " . كما وأنه في نفس الصدد توجد هناك شوارع في مدينة القامشلي تم حفرها بقصد تمديدات شبكة الصرف الصحي منذ أشهر, ولكن بقيت على حالها بعد ردمها, دون أن تزفت من جديد , وشارع القوتلي خير دليل على ذلك ....

مطعم المدينة : هذا المطعم يقع في المنطقة الصناعية بالقامشلي, حيث يعمد أصحابه إلى إقامة حفلات ليلية صاخبة بشكل شبه يومي, حيث يتم استخدام  مكبرات الصوت, الأمر الذي يسبب إزعاجاً لسكان المناطق المجاورة, بالإضافة إلى حالات إطلاق النار إثر نشوب مشاجرات بين مرتاديه , حيث أن أغلبهم من الشباب المنحرفين على ما يبدو وما أن يسكروا حتى يسببوا حالة من القلق في المنطقة الصناعية ...

وعليه فإننا نطالب الجهات المعنية بوضع حد لهذه التجاوزات , والأصل أن لا تقوم السلطات بمنح تراخيص لهكذا مطاعم والتي هي في حقيقة أمرها عبارة عن ملاهي ليلية تستخدم لإفساد المجتمع ولكن تحت مسمى المطاعم .



مهرجان " كان " السينمائي
إضاءة على تاريخه وجوائزه

انطلقت الدورة الأولى من المهرجان في مدينة كان الفرنسية في اليوم الأول من شهر سبتمبر عام 1939م , ولم يكد المهرجان يدخل يومه الثالث حتى نشبت معركة حربية بين فرنسا وبريطانيا من جهة وبين ألمانيا من جهة أخرى، ما أدى إلى تأجيل المهرجان وتعليقه إلى أجل غير مسمى، نظراً لظروف الحرب الدائرة . تطورت المناوشات الحربية الدائرة بين فرنسا وألمانيا إلى احتلال ألماني لجزء من الأراضي الفرنسية؛ ما قضى على أي أمل قريب في أن يستكمل المهرجان بدايته المتواضعة التي لم تتجاوز من العمر يومين اثنين! وكما هو معلوم تطورت تلك الحرب واستمرت لتكون ما عرف فيما بعد بالحرب العالمية الثانية التي وضعت أوزارها نهاية العام 1945م.

ولم يكن من المنطقي حينها أن تطرح فكرة إعادة تفعيل مهرجان سـينمائي ، لذا احتاج الأمر إلى سنة ليعود بعدهـا المهرجان للظهور من جديد في منتصف عام 1946م ، الذي يشكل الانطلاقة الحقيقية لمهرجان كان السينمائي. لم يلبث المهرجان أن أعيد إطلاقه من جديد حتى توقف في دورة عام 1948م، ثم توقف مرة أخرى في دورة عام 1950م  وذلك لظروف تمويلية مادية، ومنذ انطلاقة المهرجان بعد ذلك لم يحدث أن توقف سوى دورة واحدة سنة 1968.
يتميز مهرجان كان السينمائي بالحضور السينمائي الكبير والمتنوع الذي يرافقه، فلا يلتقي هذا الكم من السينمائيين من جميع أنحاء العالم في وقت واحد كما يحصل في مدينة كان خلال المهرجان. كما أنه يتميز بالتجديد والقدرة على مواكبة الموجات الفنية الجديدة، بل ودعمها، وربما خلقها في رحم المهرجان وأروقة الدورات المقامة. كما يتميز المهرجان كذلك بتنوع جوائزه من عام لآخر مع استقرار الجوائز الأصلية للمهرجان، وهي:•السعفة الذهبية وتمنح هذه الجائزة لأفضل فيلم في الدورة على الإطلاق بحسب تقييم لجنة التحكيم•جائزة أفضل فيلم قصير•جائزة أفضل مخرج•جائزة أفضل ممثل•جائزة أفضل ممثلة•جائزة أفضل سيناريو•جائزة لجنة التحكيم الخاصة•جائزة لجنة التحكيم الكبرى لأفضل فيلم ( تختلف عن السعفة في كونها تعبر عن رأي لجنة التحكيم الخاص، ولا تخضع بالضرورة للمعايير السينمائية العامة ) .

ومما يجدر ذكره أنه في العام 1982م فاز فلم الطريـق للمخرج الكردي يلماز غوني ، بجائزة السـعفة الذهبية في المهرجان .

وهذا العام فاز الفلم الأمريكي "شجرة الحياة" للمخرج تيرنس مالك ومن بطولة براد بيت وشون بين، بالسعفة الذهبية في مهرجان كان السينمائي , الذي اختلف عن الأفلام الأخرى بمعالجته السريالية لمفهوم الموت الذي يترّتب عنه خوف فتساؤل فشك يزعزع الإيمان. الممثل ألأمريكي براد بيت يجسّد دور أبٍ أراد أن يعلّم أبناءه أمثولة الحياة عبر القسوة والعنف , الفيلم يحرج لأنه يدفع بنا إلى التفكير بأشياء نسعى إلى تجاهلها لكن براد بيت يرى أن رسالة هذا الفيلم تتعدى حدود ثقافة معينة , مشاهد الفيلم جديرة بلوحات فنية , والموسيقى سيمفونية ملحمية تزيد من وقار الموضوع,  لكنّه يفتقر إلى حيوية تخفف من صعوبة المعالجة وجديتها ... 

 وكذلك فازت الممثلة الأمريكية كيرستن دنست، بجائزة أفضل ممثلة عن دورها في فيلم "كآبة" Melancholia، بينما فاز الممثل الفرنسي جان دوجاردان، بجائزة أفضل ممثل عن دوره في فيلم "الفنان" The Artist. وحصل المخرج الدنماركي، نيكولاس فندينغ رفن، على جائزة أفضل مخرج، عن فيلمه "القيادة" The Drive، كذلك فاز الفيلمان التركي "حدث ذات مرة في الأناضول" للمخرج نوري بلجي جيلان، والفيلم البلجيكي الفرنسي "فتى الدراجة" على جائزة لجنة التحكيم الكبرى، وهي ثاني أكبر جائزة في المهرجان، والتي تلي السعفة الذهبية من حيث الأهمية.

حصل فيلم "بوليسي" Polisse، الفرنسي الذي يتناول حكاية وحدة شرطية فرنسية، على جائزة لجنة التحكيم الخاصة، بينما ذهبت جائزة أفضل فيلم قصير للفيلم الأوكراني "عبر البلاد" Cross Country.

أخبــار وتقـاريــر

· قال العميد حسن جلالي معاون وزير الداخلية للشؤون المدنية في تصريحٍ لسانا ، إن عدد الطلبات المقدمة وصل حتى تاريخ 24 أيار إلى 32000 طلب تقوم أمانات السجل المدني حالياً بانجازها ، مشيراً إلى استمرار عملية منح توزيع البطاقات الشخصية للذين أنجزت معاملاتهم حيث تم منح 1007 بطاقات شخصية لأصحاب الطلبات التي تم استكمال ثبوتياتها وعرضها على اللجان المشكلة من قبل أمانات السجل المدني بهذا الشأ ن. هذا و كان وفد من الكرد المجردين من الجنسية قد التقى بمحافظ الحسكة , حيث أعربوا له عن خيبتهم لبطء سير تطبيق المرسوم التشريعي 49 , وكذلك حالات الرشوة التي يلجأ إليها الموظفون في دوائر النفوس .
· بتاريخ 26/5/2011م التقى في هولير وفدٌ من لجنة إقليم كردستان للمجلس السياسي الكردي في سوريا ، ضم كل من محمد حمو وبهجت بشير ونوري بريمو ، مع وفد من الشخصيات السياسية الكردية في كردستان تركيا، ضم السادة : شرف الدين آلجي رئيس الحزب الديمقراطي، أحمد ترك رئيس مؤتمر المجتمع الديمقراطي، بيرام بوزيال سكرتير حزب الحق والحرية، حميد كيلاني رئيس حزب السلام والديمقراطية، الأخ روزهات آمدي، الأخت جميلة رئيسة بلدية بيسميل بولاية آمد , وفي بداية الجلسة، تحدث السيد أحمد ترك عن حاضر ومستقبل العملية السياسية والديمقراطية في تركيا المقبلة على انتخابات برلمانية في منتصف الشهر القادم، من جانبه أكد وفد لجنة الإقليم للمجلس السياسي الكردي ، بأنّ هذا التحالف الانتخابي الحاصل في كردستان تركيا هو خطوة في الاتجاه الصحيح، ثم قدّم الوفد شرحاً عن أوضاع ودور شعبنا الكردي في سياق المستجدات الجارية في سوريا التي تشهد  مظاهرات شعبية  تنادي بالحرية والديمقراطية .
· أعلن ممثل الأمير تحسين سعيد بك أمير الإيزيدية في العراق والعالم ، أن المجلس الروحاني وأمير الإيزيدية قد وافقا على مبادرة قسم الدراسات الإنسانية في جامعة دهوك بجمع النصوص الدينية للإيزيدية من قبل لجنة أكاديمية من باحثي المركز للقيام بهذه المهمة التاريخية وجمعها في كتاب موحد لأول مرة .
· تستعد المناضلة الكردية البارزة ليلى زانا خوض الانتخابات النيابة التركية عن بلدتها " سلوان " التابعة لولاية " آمد " , حيث تم انتخاب ليلى زانا " ذات الخمسين عاماً " لأول مرة كعضو في البرلمان التركي عام 1991م , ولكنها ما أن عصبت رأسها بألوان العلم الكردي حتى أثار استنكار النواب الأتراك لاسيما أنها أضافت لقسمها بالتركية جملة بالكردية تدعو إلى السلام, واعتقلت سنة 1994م, وحصلت سنة 1995م على جائزة ساخاروف التي يمنحها البرلمان الأوروبي لحرية المعتقد وأفرج عنها سنة 2004م , لكن ليلى زانا ما زالت متفائلة، حيث صرّحت لفرانس برس قبل مهرجان انتخابي في سلوان أن " المعسكرين - الأتراك والأكراد- بلغا درجة معينة من النضج"، وأضافت "إننا وصلنا إلى نقطة سنرى فيها إذا كنا نستطيع إقامة شراكة وما سيكون وضع الأكراد " .

· أنتخب يوم 15/5/2011م وزير الخارجية المصري نبيل العربي خلفا لعمرو موسـى أميناً عاماً على رأس الجامعة العربية في وقت تمر بمحنة صعبة جراء الاضطرابات التي تهز المنطقة , وتم التصفيق مطولاً لانتخابه سواءً في قاعة الاجتماع أو أمام مقر الجامعة بوسط القاهرة . ومما يجدر ذكره أنّ نبيل العربي " 75عاماً " كان سفيراً سابقاً لمصر في الأمم المتحدة , وعمل في محكمة العدل الدولية سنة 2001م , وكان من أعضاء الفريق المصري الذي أجرى مفاوضات السلام مع إسرائيل عام 1978 – 1979م .
· قالت منظمة الصحة العالمية إنّ نسب وفيات الأطفال في العالم تراجعت عبر أنحاء العالم خلال العقد الأول من القرن الحالي بواقع ضعف معدلات انخفاضها في التسعينيات , مرجعة ذلك لارتفاع الإنفاق على الرعاية الصحية , وقالت المنظمة إنّه تم تسجيل معدل انخفاض مشابه مثير للإعجاب في عدد السيدات اللائي يتوفين من مضاعفات الحمل أو الولادة وزيادة في معدل متوسط العمر المتوقع إلى 68 عاماً في عام2009م  عن 64 عاماً في عام 1990م , ولكنها أضافت في تقرير إحصائيات الصحة العالمية السنوي أن الخدمات الصحية حول العالم لا تزال مثقلة بأعباء "مضاعفة" جرّاء الأمراض المعدية وأمراض العصر مثل أمراض القلب .
تركيا وسوريا : نهاية العمق الاستراتيجي !!

محمد نور الدين

تعرضت العلاقات التركية السورية لنكسة قوية في الآونة الأخيرة يمكن لها أن تعيـد العلاقات بين البلدين إلى المربع الأول الذي كان قائماً، ليس فقط قبل وصول حزب العدالة والتنمية إلى السلطة العام2002، بل إلى ما قبل بداية مسيرة التحسن الأمني أساساً ، والسياسي ، بين دمشق وأنقرة ابتداءً من نهايـة العام 1998م . والاهتزاز الأخير ليس مجرد محطة عابـرة بل يسجل بداية مرحلة جديدة وفقا لقواعد مختلفة من غير الممكن رسم ملامحها منذ الآن .

لم يكن التقارب التركي السوري بعد وصول حزب العدالة والتنمية إلى الحكم مجرد انعكاس لرؤية جديدة وضع أسسها وزير الخارجية التركي احمد داود أوغلو في كتابه الشهير " العمق الاستراتيجي" في العام 2001 ، بل أيضاً محصلة تقاطع مصالح إقليمية ناتجة أساساً عن التهديدات والتحديات التي شكلها الغزو الأميركي للعراق ومخاطر الفتن المذهبية والعرقية والتقسيمية التي رافقته، وانتهت إليه فعلياً، ومخاطر وجود قوات الدولة الأعظم في العالم على حدود سوريا وتركيا. انطلقت تركيا في انفتاحها على سوريا في إطار انفتاحها على كل محيطاتها الإقليمية من البلقان إلى القوقاز، ومن روسيا إلى شمال أفريقيا، وفقاً لسياسة تعدّد الأبعاد . ولكن في إطار هذه السياسة أولت تركيا «العمق الاستراتيجي الجغرافي والتاريخي والحضاري» أهمية خاصة والعنوان الأهم لهذا العمق هو العالم العربي .

وضمن المشرق العربي كانت سوريا تحتل مكانة الصدارة في محاولة تركيا ترجمة إستراتيجيتها الجديدة ، خصوصاً إن لها مع سوريا حدوداً تتجاوز الـ 800 كيلومتر ، وتشكل البوابة « العربية » الوحيدة لتركيا إلى العالم العربي، خصوصاً إذا أخذنا في الاعتبار إن بوابة العراق مع تركيا وفقاً لخريطة العراق الجديدة لم تعد عربية بل كردية. تقاطعت المصالح فكانت التقاربات التدريجية بين أنقرة ودمشق التي بدأت أيضاً تتخذ طابعاً شخصياً بين الرئيس السوري بشار الأسد والثلاثي التركي: عبد الله غول ورجب طيب اردوغان واحمد داود أوغلو.

وقد ساهمت تركيا في تخفيف الضغوط عن سوريا التي باتت تستطيع تأمين خاصرتها الشمالية من التهديدات التركية التي تكررت سابقاً. كما وقفت تركيا إلى جانب سوريا في ظل التهديدات ومحاولات العزل بعد غـزو الأميركيين للعراق وتهديدات وزير الخارجية الأميركي الأسبق كولن باول الشهيرة، كما بعد اغتيال رئيس الحكومة اللبنانية رفيق الحريري وتوجيه أصابع الاتهام لسوريا في هذا الموضوع. فتحت سوريا في المقابل أبوابها لتركيا بالجملة. وكان لذلك أهمية قصوى بل حاسمة في إدخال « التركي » إلى كل بيت عربي . وأهمية سوريا مضاعفة في هذه النقطة حيث إن الايدولوجيا البعثية، التي تعكس النزعة القومية العربية المتشددة، والتي شن عليها داود أوغلو في كتابه هجوماً شديداً، تجاوزت موروثاتها السـلبية ضد صورة تركيا العثمانية والأطلسية والمتحالفة مع إسرائيل، واتخذت مواقف جريئة لجهة «تبييض» صورة تركيا السابقة وبالتالي إدخالها إلى كل بيت عربي .

وبعدما كانت صورة تركيا لدى سوريا ومعظم العرب على امتداد عقود القرن العشرين هي«أخوة التراب»، باتت كل المسلسلات التركية المدبلجة تتم باللهجة السورية دون غيرها، وقد جاءت بعد نجاح « باب الحارة » ، حيث يمكن القول إنه لو تمت دبلجة المسلسلات التركية بلهجة أخرى غير السورية، المصرية أو الخليجية على سبيل المثال، لما شهدت هذا النجاح الكبير( برغم أن معظم هذه المسلسلات سطحي وسخيف ولا يستحقّ كل هذا الاهتمام فضلاً عن انه لا يعكس الواقع التركي الحقيقي باعتراف الأتراك أنفسهم). قام السوريون بدور مهم على كل الأصعدة في «إعادة إنتاج» صورة تركيا الجديدة، ومنحوها بعد توقف عشر سنوات «شرف» أن تكون الوسيطة في المفاوضات بين سوريا وإسرائيل . وفي وقت كانت إسرائيل ترفض استئناف الوساطة التركية بعد عدوان غزة، كانت سوريا ترفض أية وساطة غير الوساطة التركية. ومع أن مشكلة المياه لم تحلّ بين البلدين، وظلت سوريا البلد الأكثر تضرراً من المشاريع التركية على الفرات تحديداً، فإن السوريين اتبعوا إستراتيجية عدم تحويل هذا الخلاف إلى مشكلة، ولم يجعلوها مادة خلافية يحملونها إلى الجامعة العربية كما كان يحدث سابقاً، بل إن الرئيس بشار الأسد تجاوب في إحدى المرات، وقبل فترة ليست ببعيدة، مع طلب لأردوغان، وأعطى تركيا مياهاً إضافية من مياه العاصي برغم الحاجة ترجمةً لمرحلة الصداقة الجديدة . وعلى الصعيد الأمني تعاونت سوريا إلى الحد الأقصى الممكن لملاحقة مقاتلي حزب العمال الكردستاني ليس فقط داخل سوريا بل حتى داخل لبنان. كسرت سوريا جدار العداء النفسي لصورة تركيا الموروثة، وأمكن لتركيا أن تدخل إلى المنطقة العربية والوجدان العربي والثقافة العربية على حصان ابيض بل مجنّح أيضاً. وفي السياسة كان النجاح التركي الأبرز في سياسات الانفتاح وفي ترجمة إستراتيجية «العمق الاستراتيجي» مع سوريا بالذات. وبات داود أوغلو يرى حلمه في منطقة إقليمية خالية من الحدود–التي وصفها مع اردوغان بأنها مصطنعة – واقعاً وحقيقة في الحالة السورية تحديداً. وما فشلت تركيا في تحقيقه مع الاتحاد الأوروبي جسّدته على ارض الواقع مع سوريا من خلال إلغاء تأشيرات الدخول وفتح الحدود ورفع الحواجز الجمركية وإقامة مجلس تعاون استراتيجي أعلى برغم عدم التكافؤ بين إمكانات الاقتصاد التركي الكبيرة والاقتصاد السوري المتواضعة. في حين أن عدم التكافؤ بين اقتصاديين هو الذي لا يزال يحول دون إقرار اتفاقية التعاون الاستراتيجي بين تركيا والعراق في البرلمان العراقي. وكانت رغبة القيادة السورية في المضي قدماً من أجل التواصل مع دول الجوار ، ولا سيما تركيا، تتقدم على أي اعتبارات أخرى .

لكن مع بدء الثورات العربية، ووصول حركات الاحتجاج إلى سوريا، كان المشهد بين البلدين مختلفاً. واجهت تركيا سابقاً ارتباكاً وازدواجية في المعايير مع الحركات العربية السابقة لكن سوريا حالة مختلفة. سوريا تختلف عن الجميع بالنسبة لتركيا ليس فقط لأهميتها القصوى في نجاح إستراتيجية «العمق الاستراتيجي»، وتباهي تركيا بها، بل أيضاً لأن البنية الاجتماعية المذهبية والاتنية لسوريا مشابهة للبنية الموجودة في تركيا. بل أكثر من ذلك ان تركيا تختزن من عوامل التفجير الداخلي، وشهدته أكثر من سوريا، التي بالكاد مرت بحوادث محدودة كان لها طابع سياسي اكثر من اي شيء آخر، لا بل يفتخر السوريون بأن النزعة الوطنية لديهم تتقدم أي نزعة دينية أو مذهبية او اتنية .....                                                                                             البقية على الصفحة /8/
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عندما بدأت الاضطرابات في سوريا كانت المواقف التركية على النحو التالي:1- تركيا مع التغيير والإصلاح الذي تراه حتميا.2- التعامل بسلمية مع المتظاهرين وإطلاق سراح المعتقلين السياسيين والمفكرين وإلغاء حال الطوارئ وإقرار التعددية السياسية لتحقيق التحول الديمقراطي . 3- الأفضل أن يكون التغيير بقيادة الأسد، وهذا وحده يمنع الانفجار الكبير ويحقق الاستقرار .

وفي هذا السياق أرسلت تركيا وفوداً متتالية لتبحث مع الأسد كيفية تحقيق ذلك. لذا كانت المبادرة التركية في المساعدة عبر إيفاد خبراء في التنمية والإصلاح وعلى أعلى المستويات، وألا تكون المعالجة أمنية فقط أو من باب الشعارات غير القابلة للتنفيذ، وبالتالي المراوحة المفتوحة على استمرار أسباب جانب من المشكلة. لكن هذا لا يعفي تركيا ولا يبرر لها مطلقاً مجموعة من المواقف والسلوكيات التي أثارت علامات استفهام متعددة، وأوصلت العلاقات إلى مرحلة من التوتر والاهتزاز التي إن استمرت هكذا ستعيدها إلى نقطة الصفر. لم تنتظر وسائل الإعلام التركية اتضاح الموقف في سوريا، فبادرت إلى حملة مفتوحة لا تزال مستمرة حتى الآن ضد الأسد شخصيا. وما يفاقم علامات الدهشة إن وسائل الإعلام القريبة جداً من حزب العدالة والتنمية، مثل صحف«ستار»و«تركيا»و«يني شفق» وتلك التابعة لرجل الدين التركي المتواجد في أميركا فتح الله غولين مثل«زمان» كانت الأكثر شراسة في هذه الحملة ومنذ اللحظة الأولى، فبادر العديد من الكتاب الإسلاميين، الذين كانوا يدعون إلى وحدة تركيا وسوريا، إلى المواقف الأكثر تطرفا في حملة التشويه غير المسبوقة في صورة من غير الممكن فهمها.
وبرر أردوغان اهتمامه المفتوح بالوضع في سوريا على اعتبار إن الشأن السوري هو شأن داخلي تركي. إذا كان من حق تركيا إن تقلق لوضع في دولة جارة غير ان هناك حدودا للعلاقات بين الدول مهما بلغت الثقة بينها والقلق التركي لا يبرر مطلقا:
أ- يومية المواقف التركية ومن كل المسؤولين حول سوريا بحيث بدت تدخلا في الشأن الداخلي لسوريا، وبما يتجاوز غيرة الأخوة والجيران والأصدقاء، حيث كان يمكن ان يكون التواصل خلف الكواليس مع تمرير رسائل علنية من وقت لآخر، ولكن ليس بشكل يومي فاقع.
ب- نبرة المواقف الرسمية التركية التي اتسمت بلغة استعلائية لا تليق لا بالعلاقة بين مسؤولين رسميين ، ولا حتى بين أصدقاء . وبدت تركيا كما لو أنها وصية على سوريا، كما كانت وصية على مصر حسني مبارك وليبيا معمر القذافي .

ولعل الشعور الوهمي، بوجود فائض قوة لدى الأتراك هو الذي جعلهم يتصرفون على هذا الأساس الذي يمكن بسهولة أن يُعكس ليكون الأتراك هم الذين يتلقون «النصائح» و «الدروس» بشأن كيفية حل مشكلاتهم الاتنية والمذهبية وغيرها المزمنة والتي عمرها من عمر الجمهورية، بل بعضها من عمر السلطنة العثمانية. ويلفت هنا تحذير الصحافي التركي المعروف جنكيز تشاندار في صحيفة «راديكال» قبل أيام من أنه إذا استمر حزب العدالة والتنمية في حمل ذهنية إنكار وجود قضية كردية في تركيا إلى ما بعد الانتخابات النيابية في12 حزيران المقبل «فإننا سنكون إمام تكرار المشهد اليمني والسوري… في تركيا». ونلفت هنا من جانبنا إلى التزام المسؤولين الأتراك الصمت إزاء خطوة دمشق منح الجنسية السورية لعشرات الآلاف من المواطنين الأكراد في سوريا. ومع ذلك كان يمكن لكل هذه «الأخطاء» أن تبدو «صغيرة» أمام الأخطاء المثيرة و«العميقة»، ومنها استضافة تركيا المعارضة السورية، أولاً في المؤتمر الصحافي الشهير في اسطنبول لمراقب الأخوان المسلمين في سوريا محمد رياض الشقفة، وثانياً في مؤتمر في اسطنبول ايضاً للمعارضة السورية مجتمعة. ويرى بعض المسؤولين الأتراك إن هذا يدخل في باب حرية الإعلام والحركة في تركيا تماماً كما تحصل هذه الأمور للمعارضات العربية في لندن او باريس. ولكن يسهو عن بال الأتراك أن بريطانيا أو فرنسا ليستا جارتين مباشرتين لتركيا، وأن المعايير التي تحكم علاقات بريطانيا وفرنسا مع سوريا ليست ذاتها التي تحكم علاقات تركيا مع سوريا. وقد مثلت هذه الاستضافة «خطأ تكتيكياً» كانت له تداعيات تمس أسس العلاقات بين البلدين. فكما تنظر تركيا إلى حزب العمال الكردستاني على أنه إرهابي كذلك تصنف سوريا حركة الإخوان المسلمين. شكل الاحتضان التركي للمعارضة السورية وحركة الإخوان المسلمين مسّاً بحساسية سورية داخلية عميقة، وتدخلاً مباشراً بالشأن السوري الداخلي، تماماً كما لو تبادر سوريا مثلا إلى استضافة مسؤولي حزب العمال الكردستاني في دمشق ليعلنوا مواقف معادية لتركيا، فما الذي كان سيكون عليه الموقف التركي؟ لسنا بحاجة إلى إجابة ففي، العام 1998 كادت تركيا تشن حرباً على سوريا بسبب وجود عبدالله اوجالان فيها. وتعدى «التلاعب» التركي بالتوازنات والحساسيات السورية الداخلية من خلال الغمز العلني من قناة التمايز السني العلوي في سوريا عندما أشار أردوغان إلى أهمية «علوية» الأسد و«سنّية» زوجته واعتبرها السوريون إشارة غير بريئة وتحريضاً. كما أن المسؤولين الأتراك يكررون كثيراً، ويومياً الخشية من الفتنة السنية – العلوية، ومن تقسيم سوريا وتفتيتها، كما ورد مراراً في تصريحات اردوغان وآخرها تصريحه في مسقط رأسه «ريزه» السبت الماضي إثناء مهرجان انتخابي له، بحيث بدت التحذيرات اليومية من وقوع الفتن والتقسيم كما لو أنها حثّ وحضّ على وقوعها، في حين ان الأمور ليست مطروحة بهذا الشكل في سوريا لا من قبل النظام ولا من قبل المعارضة.
كذلك كانت الإثارات الإعلامية التركية عن استكمال الاستعدادات على الحدود التركية السورية، ولا سيما في انطاكية وماردين، لمواجهة موجات نازحين محتملة من سوريا، ولم تكن هناك بعد أية مظاهر لمثل هذا الاحتمال، كما لو انها تحريض للسوريين على النزوح واستخدام النازحين ورقة ضد النظام في سوريا، وإظهار النظام أنه لا يكتفي بقتل المواطنين بل يهجّرهم. وحتى الآن، وبرغم مضي أكثر من شهر ونصف على بدء الاضطرابات في سوريا، لا تزال الخيم التي أعدّها الهلال الأحمر التركي فارغة تنتظر من يرتادها.لا شك في أن هناك مشكلة كبيرة في سوريا تتعلق بضروة الإصلاح، لكن هذه المشكلة في النهاية تخصّ السوريين، وهي شأن داخلي مهما كانت الظروف، لأن الخوف مبرر ومشروع من أن يكون اعتبار اردوغان الأزمة في سوريا«شأناً داخلياً تركياً»ذريعة للتدخل الفعلي في الشأن الداخلي السوري وليس المساعدة على إيجاد حل موضوعي للأزمة، وهذا يفتح بدعة جديدة، بل قواعد جديدة، في العلاقات بين الدول بحيث لا يمكن لتركيا ايضاً أن تعفي نفسها من تدخل الآخرين في شؤونها على اعتبار ان ما يجري في تركيا يمكن اعتباره أيضاً «شأناً داخلياً» لسوريا والعراق وحكومة كردستان العراق واليونان وروسيا وإيران وبلغاريا وأرمينيا وجورجيا وقبرص اليونانية وهلم جرا. وفي النهاية فإن الذي يقرر مستقبل الشعب السوري هم السوريون أنفسهم وليس السفراء والقناصل ولا العواصم القريبة او البعيدة ....        البقية على الصفحة /9/


تتمة ... تركيا وسوريا : نهاية العمق الاستراتيجي ... 

كل هذا، من جهة أخرى، لا يبرر للأتراك أيضاً إن يتجاهلوا إن هناك «حيزاً» لهيبة الدولة، أي دولة، في التعامل مع ما تعتبره خطراً عليها أو «مؤامرة». وفي الحالة السورية لا يخفى على الأتراك أن في جانب من حركات الاحتجاج في سوريا استهدافاً للموقع والدور السوريين المتمثل في مواجهة إسرائيل والداعم لحركات المقاومة في لبنان وحماس والمتحالف مع إيران في المنطقة والمعارض لسياسات الهيمنة والتدخلات الخارجية ولا سيما الولايات المتحدة. وبالتالي فإن المواقف التركية السلبية والمنتقدة للأسد، والحاضنة لحركة الإخوان المسلمين، والمهددة باتخاذ مواقف إذا تعذّر الإصلاح في سوريا، تصب كلها في اتجاه إضعاف الدور السوري وموقع سوريا الممانع، خصوصاً أن قسماً من أراضيها لا يزال تحت الاحتلال، من دون أن يعني هذا الكلام تشكيكاً بوطنية أي جهة سورية مهما كانت انتماءاتها الاتنية او المذهبية او السياسية.
والخطورة الكبرى الأخرى هنا على تركيا، إنها تعرّض علاقاتها وكل إستراتيجيتها«العميقة» للانكسار، وعلى كل الأصعدة، ليس فقط مع سوريا بل مع كل المحور المذكور من طهران الى بيروت مروراً ببغداد.
تواجه تركيا في الحالة السورية امتحاناً دقيقاً في سياستها الخارجية يختلف عن كل امتحاناتها السابقة مع الدول العربية الأخرى. وتطرح المواقف التركية الملتبسة من سوريا تساؤلات عن دوافع هذه المواقف. تتعدد التفسيرات ومنها :
1- إن تركيا تخشى بالفعل من تفاقم الوضع في سوريا وتحوله إلى حرب أهلية ومذهبية واتنية ما يفتح باب تركيا على«جهنم» جديدة. لذلك هي تسعى إلى نزع فتيل الانفجار الكبير في سوريا من خلال الإصلاح بقيادة الأسد ضمانة لاستمرار الاستقرار ومنعاً لتأثير ذلك على الوضع في تركيا. ومن هذه الزاوية ترى تركيا إن تكرار مواقفها وتحذيراتها وإملاءاتها بل حتى استضافة المعارضة السورية يأتي من باب الضغوط على النظام السوري للمباشرة الجدية في الإصلاح، وهو الأمر الذي لم يحدث حتى الآن. ولكن هنا نشير إلى إن أوساطاً في حزب العدالة والتنمية أعادت التعاطف مع الإخوان المسلمين وانتقاد تصدي النظام في سوريا بالقوة للمتظاهرين إلى حسابات داخلية تتعلق برغبة الحزب كسب المزيد من أصوات التيارات الإسلامية المعادية لسوريا والمتحالفة مع الإخوان المسلمين في الانتخابات النيابية التي ستجري في12 حزيران المقبل. وإذا كان في ذلك جانب من الصحة، ولا يمكن أن نفكر لحظة أنه كذلك، فإنه يعكس لا شك «خفّة» في مقاربة قضية حساسة مثل العلاقة مع سوريا وتعريضها للخطر من اجل حفنة أصوات من الناخبين.
2- التفسير الثاني، أن تركيا في مواقفها المتتابعة والضاغطة، ولا سيما مواقف الإعلام الإسلامي فيها، ليست منغلقة على التعاون مع أي نظام بديل قد ينشأ في سوريا في حال سقوط النظام الحالي. واحتضان تركيا حركة الإخوان المسلمين والتشهير اليومي لوسائل الإعلام الإسلامية المقربة من حزب العدالة والتنمية بـ«السلوك الدموي» للنظام السوري قد يفضي إلى الاعتقاد باستعداد تركيا بل دعمها لنظام بديل يكون الإخوان المسلمون فيه الركيزة الأسـاسية . وهذا برأينا يشكل خطراً على مجمل سـياسة تركيا في المنطقة والعالم الإسلامي، إذ سواء سقط النظام السوري ام لا، فإن صورة تركيا الحيادية من كل الأطراف السياسية والمذهبية في العالم العربي والإسلامي ستنكسر، بل ستفتح التفسيرات على وجود«أجندة سرية» لدى حزب العدالة والتنمية أساسها «عثمانية جديدة» ذات بعد مذهبي عكسه سلوك تركي ملتبس في العراق والآن تجاه سوريا. وهذا ينعكس سلباً على مجمل الحضور والدور التركي الذي كانت الحيادية أساس قوته. أما في حال سقوط النظام السوري وعدم قدرة المعارضة السورية على إقامة نظام بديل ودخول سوريا في مرحلة الفوضى والفتنة فإن مصالح تركيا ودورها وحضورها سيصبح في خبر كان. وفي جميع الحالات فإن تركيا، وخلافاً لما يتوهّم بعض الرؤوس الحامية فيها، ستكون الخاسرة.
3- أما التفسير الثالث، وقد لا يكون الأخير، من وراء المواقف التركية السلبية من سوريا فهو وقوع راسِمِي السياسة الخارجية في تركيا في «حسابات ورهانات غير دقيقة» في كيفية التعاطي مع الأحداث العربية عموماً، والسورية خصوصاً. ولعل وهم فائض القوة هو واحد من السلوكيات غير الواقعية التي لا يمكن لأحد أن يتوقع إن يسقط فيها مهندسو السياسة الخارجية التركية.
إن أخطر ما يمكن إن تسفر عنه هذه «الأخطاء العميقة» هو هذا الانكسار في العلاقة الإستراتيجية بين أنقرة ودمشق (وحلفائها) والتي استغرقت جهوداً استثنائية لبنائها، واحتمالات العودة إلى مرحلة الشكوك وانعدام الثقة والتوترات التي كانت سائدة قبل عشر سنوات.
لا يمكن التجاهل أو التعامي عن إن صورة تركيا السابقة التي كانت في خط تصاعدي وايجابي منذ ثماني سنوات وحتى الآن قد أصابتها تشوّهات وندوب. كما أن هذه الأخطاء العميقة قد نهشت من قوة الدور التركي وحضوره. وما عاد ممكناً القول ان قواعد اللعبة بين تركيا والمنطقة ستبقى على حالها، ولم تعد الأسس التي قامت عليها الشراكة التركية – السورية صالحة للمرحلة المقبلة مهما كانت نتائج التطورات في سوريا.
من المؤسف فعلاً، أن يسقط مبدأ « المسـافة الواحدة » من الجميع في أول امتحان جدي للسياسة الخارجية التركية ، وألا تصمد نظرية«العمق الاستراتيجي» أكثر من سنوات معدودة، كأن التاريخ لا يريد أن تستقيم العلاقات العربية التركية عشية الذكرى المئوية لانهيارها، والتي بدأت شرارتها بالسياسات والممارسات و«الأخطاء العميقة» لجمعية الاتحاد والترقي بدءاً من العام 1911.
النيل من الحركة الكردية خط أحمر
م. رشـيد

التنظيم عامل أساسي لكل حركات الإصلاح والتغيير والتحرير.. (في كل زمان ومكان) لتنسيق صفوفها وهيكلتها على ايديولوجيات وبرامج معينة، وتنتخب من بينها كوادر وأصحاب خبرات وقدرات تقود نضالاتها في مختلف الأحوال والظروف، لتوصلها إلى غاياتها المطلوبة ومراميها المرسومة..
فبعد إتمام مرحلة الاستقلال الوطني في سورياعام1946، بدأت الأفكار القومية العنصرية تتنامى، والنزعات الطائفية تتصاعد، حتى تبلورت على شكل سياسات رسمية ومناهج معلنة ، ترتكز على التمييز والتعريب والإقصاء .. ضد المكون الكوردي ثقافياً واجتماعياً واقتصادياً وسياسياً.. وبالفعل أصدرت الأنظمة المتعاقبة على دفة الحكم قوانين استثنائية ومشاريع عنصرية وطبقتها بحقهم (منذ عهد الانفصال وإلى تاريخه)، مثل الإحصاء الاستثنائي الجائر والحزام العربي السيء الصيت وغيرهما.. فكان من الحاجة والضرورة تأسيس الحزب الأم (الديمقراطي الكردي 1957) ليعبر عن تطلعات الشعب الكردي ويدافع عن حقوقه ، فأصبح موضع الثقة والاعتبار ، وعقدت عليه الآمال والطموحات ، فقدم في سبيل ذلك الكثير من التضحيات، وتعرض العديد من مناضليه للاعتقالات والنفي والملاحقات .. ، ثم واصلت الأحزاب التي نشأت عنه المسيرة ذاتها مع اختلاف في الشكل والأسلوب ، رغم التباين في الرؤى والأساليب من فصيل لآخر بين مهادن ومعتدل ومتشدد حسب الموقف والموقع ..
لقد أصيب حراك هذه الأحزاب الكثير من العيوب والنواقص والأخطاء .. (في بنيتها وبرامجها وأدائها..) ، مما جعلتها موضع شك وقلق ونقد .. من قبل غالبية الكرد وفي مراحل مختلفة ، إلا أنها بقيت مركز الرهان والضمان في المحن والشدائد والانعطافات الحرجة .. ، يلجأ إليها ويؤسس عليها موقفاً عاماً وخطاباً مشتركاً للكرد (موحداً في إلى حد ما) تجاه الأوضاع الراهنة.. ، وبغض النظر عن كيفية تشكل هذه الأحزاب وتسميتها وشرعية وجودها ، فالتعامل معها من منطلق الأمر الواقع، واحترام وجود الآخر،وعدم مصادرة حقوق أي كان في الرأي والتعبير والنشاط..، فضلاً عن طبيعة المرحلة البالغة الخطورة والدقة ، والتي تحتاج إلى الحيطة والحذر ، وإلى المزيد من الدراسة والتحليل والتقييم سياسياً وعقلانياً وموضوعياً، بعيداً عن العواطف والانفعالات، وعليه ينبغي نبذ العنف ورد الفعل والانتقام في أفعالنا وأقوالنا ، لأن ارتكاب أية ممارسة خاطئة وغير مسؤولة (ستخدم) ستلتقي مع أجندات المتربصين وأهداف الحاقدين لإجهاض القضية الكردية من خلال تقويض أهم أركانها، ألا وهي الحركة السياسية، وذلك عبر التشهير بقياداتها والتشكيك في نواياها وتوجهاتها، وبالتالي تمزيق أوصالها وتنحيتها من أداء مهامها وواجباتها الملقاة على عاتقها.
نعم ، يوجد الكثير من المتضررين ( أفراداً وجماعات ) مادياً ومعنوياً واجتماعياً وسياسياً .. بسبب بعض الإجراءات والتصرفات والممارسات التي اتخذتها هذه الأحزاب ، وكانت من الأسباب الرئيسية في وهنها وتشتتها وتقهقرها.. وهذه لا تبرر الإساءة إليها والنيل منها تحت أية يافطة كانت، طالما تلتزم جميعها ( بشكل متفاوت) بثوابت القضية، ولم تتنازل عن الحقوق القومية والوطنية المشروعة ، ولم تتخل أو تتقاعس عن مهامها النضالية اللازمة ( كحدود دنيا مطلوبة ) ..
والمطلوب من كافة الحريصين والمعنيين بالشأن الكردي ، هو حث الأحزاب بشتى الوسائل والسبل لرص صفوفها وتوحيد خطابها وتنسيق مواقفها .. انطلاقاً من المصلحة الكردية ( القومية - الوطنية ) ، مترفعة عن الأنانيات الحزبية والشخصية، ومتحررة من التأثيرات والأجندات الكردستانية وغيرها، ومنطلقة من الواجب القومي والأخلاقي والإنساني ، ومتسلحة بالتزامها بنبض الشارع الكردي ومطاليبه العادلة، ومكتسبة الشرعية والأهلية بالدفاع عن أهدافه و قضاياه، وهنا تبرز أهمية بناء مرجعية كردية شاملة، من خلال عقد مؤتمر كردي وطني عام، يضم كل القوى الفاعلة على الأرض بدون استثناء ، إضافة إلى المهتمين من النخب والفعاليات الاجتماعية والإعلامية والثقافية والحقوقية والدينية والمهنية .. لتكون قديرة وجديرة بتمثيل الكرد في مختلف الساحات والأصعدة ...                               

ولا ننس أن رياح التغيير التي تهب على المنطقة بأكملها والكرد جزء منها، لا بد من توفير الأدوات والوسائل اللازمة لمواكبتها، والاستعداد لخوضها والخروج منها بأقل الخسائر وبأفضل النتائج، وما الحركات الشبابية التي تنظم الاحتجاجات وتقودها في الشارع، إلا تعبير صادق وصريح عن ضمير الشعب وصوته وتطلعاته، تستحق التقدير والتشجيع والمؤازرة، وتستلزم التحاور والتشاور معها، لعدم إخراجها من مساراتها الصحيحة والسليمة، ومنع استثمارها لصالح جهات (له أجندات خاصة) لا تريد الخير والأمان والسلام..، وحمايتها من الانزلاق في مساومات محلية أو إقليمية ، من شأنها الإساءة إلى الحضور الكردي المشرف ، ودوره الوطني المتوازن في غمرة الأحداث الجارية ...          البقية على الصفحة /11/

نـــــــــــداء

إن القوى والأحزاب الموقعة على هذا النداء آخذة بعين الاعتبار المخاطر التي تهدد الوحدة الوطنية بسبب استمرار اصطفاف اللون الواحد ، وعدم قبول الأخر ولقطع الطريق على كل من يريد تهديد وحدة البلاد وإضعاف دورها التاريخي في ( الصراع العربي–الإسرائيلي) تدعو الجميع إلى أعلى درجات ضبط النفس في هذه الظروف الحساسة، والتمسك بالوحدة الوطنية للوصول إلى الحد الأدنى من الاستقرار الداخلي ، لتكوين الأرضية المناسبة للتوافق على الإصلاحات المطلوبة وإطلاق عملية الحوار الوطني حولها لذلك ، فهي تدعو وبشكل متواز وفوري إلى :

1"- إطلاق سراح جميع المعتقلين على خلفية الأحداث الحالية .

2"- وقف كل أشكال استخدام العنف .

3"- التأكيد على سلمية المظاهرات وتحريم استخدام السلاح .

4"- عودة الجيش إلى مواقع انتشاره الطبيعي .

5"- عدم طرح شعار إسقاط النظام في المظاهرات السلمية لأنه يؤدي إلى تعقيد الوضع ويمنع الحوار المنشود .

6"- رفض وإدانة كل الدعوات المطالبة بأية تدخلات خارجية عربية كانت أم  أجنبية وتحت أي مسمى صدرت .

إن تحقيق هذه الشروط في هذه اللحظة سيمتن الجبهة الداخلية ويخلق أرضية ملائمة للبدء بالحوار الوطني ويشكل سداً منيعاً في مواجهة أي تدخل أجنبي في شؤون البلاد .

دمشق في 25/5/2011م                     الموقعــــون :

حزب الإصلاح الديمقراطي الوحدوي في سورية              - اللجنة الوطنية لوحدة الشيوعيين السوريين

الحزب السوري القومي الاجتماعي برئاسة د .علي حيدر     - الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي )

التجمع الديمقراطي الآثوري السوري                         - الحزب الديمقراطي السوري ( مصطفى قلعي ) 


تتمة ... النيل من الحركة الكردية خط أحمر ... 

تاريخ الأحزاب الكردية يعني ذاكرة الشعب الكردي وماضيه في ميادين التحرير والاستقلال والبناء والتطوير.. ، منذ ضمه إلى خارطة الدولة السورية المشكلة بفعل معاهدات استعمارية دولية وإلى يومنا هذا ، فعلينا الحفاظ على هذه الذاكرة المليئة بالمعلومات والوقائع والمواقف، والذاخرة بالتجارب والخبرات، التي ستؤهل الأجيال الكردية (الحاضرة والقادمة) لإثبات وجودها وهويتها ، واحتلال مواقعها المناسبة لحجمها وإمكاناتها وتضحياتها ضمن إطار الوطن السوري الموحد والديمقراطي المدني التعددي، لكل السوريين بمختلف أثنياتهم وطوائفهم ومشاربهم ، متساوين في الحقوق والواجبات ، وشركاء حقيقيين في أرضه وسمائه وثرواته..، ولتحقيق ذلك لا بد من الحضور الكردي الفعال والمؤثر في ساحات الوطن ، وفي قلب الأحداث ، وليس في المقدمة لينتحر ولا في المؤخرة لينتحر ، كونه جزء أساسي وأصيل من النسيج الوطني ، الذي عجزت القوى الشوفينية على تهميشه أو إقصائه ، وفشلت جميع محاولاتها الرامية لتغييبه أو تذويبه على مر العقود من احتكارها للسلطة .
إن نضال الحركة الكردية لن يتوقف بانتهاء الاستبداد والفساد في البلاد ، وانتشار الحرية والديمقراطية بين العباد ، بل ستستمر حتى تحقيق كامل الحقوق القومية والوطنية المشروعة والمسلوبة من الكرد، ورفع كافة أنواع الظلم والاضطهاد والقمع عن كاهله ، وإعادة الأوضاع والظروف المختلقة إلى حالتها الطبيعية ، وتعويضه عن كل ما لحق به من أضرار ومعاناة من جراء تطبيق السياسات الشوفينية والإجراءات الاستثنائية بحقه وفي مناطقه .
لم يكن هذا المقال رداً على جهة معينة، بقدر ما هو إنصاف للحقيقة، وتذكير وتوضيح ..، لبعض من اختلطت عليه الأمور، وسيطرت عليه عاطفته وحماسته، فدفعته إلى التطرف والتهور، فخرج عن طوره، وفقد وعيه وأعصابه، وأضاع اتجاه بوصلته، فلم يجد ضالته إلا برمي اللوم على الأحزاب الكردية والتشهير بها إلى حدود لا يمكن قبولها أو السماح بتكرارها (عبر الانترنت ومواقع التواصل الاجتماعي والفضائيات..)، دون أن يدري عواقب تصريحاته وتداعيات تأنيباته، وأما الذين يعنون ما يقولون عن سابق إصرار وتصميم ، فذاك ديدنهم ومنهجهم ، فردنا الحاسم على هؤلاء بانجاز ما نتمناه مراراً ونطالب به تكراراً بكل سرعة وجدية، ألا وهو توحيد البيت الكردي وترتيبه وتقويته ، لأنه الكفيل والضامن لتحقيق جميع الأهداف النبيلة والغايات المشروعة والمطاليب العادلة قومياً ووطنياً .    
مبادرة أحزاب الحركة الوطنية الكردية
في سـوريا لحل الأزمة الراهنة في البلاد
مع النهوض الجماهيري السلمي الذي بدأ في سوريا، منذ الخامس عشر من آذار، والذي يهدف لتحقيق مجتمع ديمقراطي ينعم فيه جميع أبناء سوريا بمختلف طيفهم القومي والثقافي والديني والسياسي بحقوقهم الأساسية، ويتواكب مع التطورات الحاصلة في المنطقة ، ويتفاعل مع هذا العصر الذي تتجه فيه البشرية نحو بناء نظم ديمقراطية وتحقيق الحرية والعدالة والمساواة .

إن هذا النهوض الذي  يحصل الآن في سوريا هو حراك وطني جماهيري واسع يدعو إلى إحداث تغيير ديمقراطي سـلمي  وتحقيق إصلاحات جوهرية على كافة الصعد ، التي من شأنها إنهاء حالة الاستبداد وحكم الحزب الواحد وإنهاء احتكار السلطة  وبناء الدولة المدنية الحديثة التي تكفل العدل والمساواة في الحقوق والواجبات، وتحقيق الشراكة الحقيقية لكل المواطنين في إدارة شؤون البلاد .

إن عدم استجابة السلطة لمطالب الشعب في تحقيق التحولات الديمقراطية السلمية في البلاد ومواجهة الحراك الجماهيري الاحتجاجي السلمي بالعنف ، أدى إلى خلق أزمة عميقة ، باتت تهدد بلدنا سوريا بمخاطر جدية ، الأمر الذي يقتضي تضافر الجهود والمساعي ، على مختلف المستويات ومن خلال المسئوليات الملقاة على عاتق مكونات الشعب السوري بكل انتماءاته القومية والسياسية وشرائحه وفئاته الاجتماعية، التلاقي من اجل التفاهم على العناوين البارزة والخطوط العريضة لمبادرة وطنية شاملة لوضع الحلول العملية الجادة لمعالجة الأزمة التي تلف بلدنا  وتجنيبه  المخاطر المحدقة وضمان تطوره وتقدمه .

إن أحزاب الحركة الوطنية الكردية في سوريا ، التي هي جزء من الحركة الوطنية والديمقراطية العامة في البلاد ، ترى أن القضية الكردية في سوريا قضية وطنية أساسية ويساهم حلها في حل القضايا الأخرى وتعزيز الوحدة الوطنية في البلاد ، وان الصيغة المثلى للخروج من الأزمة الراهنة تمر عبـر الحوار الوطني الشامل والجاد بين مجمل المكونات الوطنية . ومن اجل إنجاح هذا الحوار نرى ضرورة تحقيق ما يلي :

1- تجنب اللجوء إلى استخدام العنف والقتل تحت أية ذريعة كانت والسماح للاحتجاجات السلمية بالتعبير عن نفسها ، واعتماد مبدأ ولغة الحوار الوطني الشامل بين مختلف الاتجاهات السياسية الوطنية والنخب الثقافية التي تؤمن بالحوار سبيلا للتفاهم.

2- تطبيق المرسوم الرئاسي القاضي برفع حالة الطوارئ والأحكام العرفية، وإلغاء المحاكم والقوانين الاستثنائية كافة، والإفراج عن جميع معتقلي الرأي والسجناء السياسيين .

3- السماح للتيارات السياسية والأحزاب التي تمثل شرائح المجتمع بمزاولة أنشطتها الديمقراطية علناً إلى حين صـدور قانون عصري للأحزاب .
4- إلغاء كافة السياسات التمييزية، والمراسيم والتعاميم السرية المطبقة بحق الشعب الكردي، والاستعجال في إعادة الجنسية إلى المجردين منها ، وتسجيل المكتومين في السجلات المدنية كمواطنين سوريين ، وإيلاء المناطق الكردية الاهتمام اللازم بغية إزالة أثار الإهمال المتعمد لها وتحقيق مبدأ المساواة أسوة بباقي المناطق .

5- الدعوة لعقد مؤتمر وطني شامل دون هيمنة أية جهة كانت، من أولى مهامه، إقرار صيغة مشروع دستور جديد يلغي الامتياز لأية جهة سواء كان حزبا أو قومية ، ويتضمن الاعتراف بالتعددية القومية والسياسية واللغوية ، ويطرح هذا الدستور على الاستفتاء العام، وإقرار قانون جديد للانتخابات المحلية والتشريعية، وآخر لتنظيم عمل الأحزاب السياسية يراعي خصوصيات المجتمع السوري ومكوناته دون التمييز بسبب العرق أو الدين ،  وإطلاق حرية الإعلام والصحافة .

6- ضمان فصل السلطات الثلاث ، التشريعية والتنفيذية والقضائية ، واستقلالية القضاء وتعزيز دوره .

7- حل القضية القومية للشعب الكردي حلاً ديمقراطياً عادلاً في إطار وحدة البلاد، بالاعتراف الدستوري بوجوده القومي كمكون رئيسي، وتأمين ما يترتب على ذلك من حقوق قومية .

8- حماية وتأمين الحقوق  الثقافية للأقليات القومية والدينية في البلاد .

إن إيلاء هذه المبادرة الاهتمام اللائق من لدن جميع القوى والنخب السياسية والثقافية على اختلاف مواقعها لا شك سينصب في خدمة تضافر كل الجهود لما فيه خير ومصلحة الشعب والوطن .
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يا جماهير شعبنا ناضلي من أجل : 


إزالة الاضطهاد القومي وإلغاء المشاريع العنصرية والقوانين الاستثنائية بحق شعبنا الكردي.


تمتين أواصر الأخوة العربية الكردية.


تأمين الحقوق السياسية والثقافية والاجتماعية للشعب الكردي في سوريا والديمقراطية للبلاد. 





لسان حال اللجنة المركزية للحزب الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي )
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بلاغ صادر عن اجتماع اللجنة المركزية


للحزب الديمقراطي الكردي في سوريا (البارتي)





في أوائل شهر أيار الجاري عقدت اللجنة المركزية لحزبنا الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي ) اجتماعاً اعتيادياً برئاسة الرفيق سـكرتير الحزب الأستاذ نصر الدين إبراهيم , حيث تناول الاجتماع عدة مواضيع هامة تعني الحزب والجماهير الكردية والسوريين عموماً :


فعلى الصعيد الوطني وقف الاجتماع مطولاً على ما تشهده الساحة الوطنية السورية من حراك شعبيٍّ سلمي شمل معظم المحافظات السورية ، حيث تم التأكيد مجدداً على تأييد البارتي ووقوفه إلى جانب هذه التحركات السلمية ، وذلك على قاعدة إحداث إصلاحات جذرية في حياة البلاد السياسية والاقتصادية والاجتماعية في البلاد, وأكّد على مشروعية مطاليب الشـعب السـوري المنـادية بالكرامـة والحرية والديمقراطيـة على اختلاف مشـاربهم القومية والسـياسية والاجتماعيـة , وكذلك حيّا الاجتماع أرواح شهداء الحرية في سوريا، مدنيين كانوا أم عسكريين, هذا وفي الوقت نفسه أدان الاجتماع لجوء السلطة إلى الحلّ الأمني واستخدامها الذخيرة الحية ضد المتظاهرين السلميين ، فكان بالمحصلة استشهاد المئـات من أبنـاء سـوريا الأبريـاء , وجرح واعتقال الآلاف الأمر الذي أدّى إلى تفاقم الأزمة ...               البقية على الصفحة /2/








سكرتير الحزب في لقاء 


مع فضائية ROJ.TV





بتاريخ 26/5/2011م أجرت فضائية ROJ.TV لقـاء مع الرفيق نصر الدين إبراهيم سكرتير حزبنا الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي )، حول مؤتمر بعض أوساط  المعارضة المزمع عقده في انطاليا بتركيا جـاء فيه : بداية أحييكم وأحيي مشـاهدي فضائيتكم ROJ.TV ، وأترحم على شهداء سوريا مدنيين وعسكريين ، وشهداء حركة التحرر القومي الكردي والشهداء الكرد من عفرين وكوباني الذين سقطوا مؤخراً في المواجهات مع الجيش التركي .


وبخصوص مؤتمر بعض أوساط المعارضة السورية الذي سيعقد في تركيا في مدينة انطاليا بتاريخ 31/5/2011م فقد قرر اجتماع أحزاب الحركة الكردية في سوريا في اجتماعها الكامل البارحة عدم المشاركة فيه، لعدم مشاركة الحركة الكردية في الأعداد له أولاً ، ولانعقاده على الأراضي التركية ثانياً ، ولجملة أسـباب أخرى منها أن تركيا هي إحدى الدول التي تضطهد أكثر من عشرين مليون كردي ، ولا تعترف بوجود قضية كردية فيها كما وأنها لا تقر دستورياً بالوجود القومي الكردي والهوية الثقافية للشعب الكردي، لذلك فبدلاً من أن تقدم منظمات المجتمع المدني في تركيا إلى تنظيم مؤتمرات سلام لحل القضية الكردية فيها تقوم بدعم بعض أوساط المعارضة السورية، كما وأننا نتخوف من دور حكومة أردوغان في بعث تركيا العثمانية الجديدة بلبوسها الديني لهذه الأسباب وغيرها فقد قررت أحزاب الحركة الوطنية الكردية في سوريا حظر حضور أي حزب من أحزابها لهذا المؤتمر ومقاطعته مقاطعة تامة .











 الموقع على الرابطين : www.alparty.org ، www.alparty.de ، البريد الإلكتروني : Hemid9@hotmail.com











Nameyek servekirî bo hevalên berê ên ku di Kongireya 13 a PDK Îranê de ji vê partiyê cuda bûn





Rêzdaran!�Cudabûna we ji refên partiyê, bûyerek nexweş bû bo me, û tevgera Kurd li Kurdistana Îranê hevrîşî xesrek mezin kir. Her di roja piştî vê bûyerê de me bi merema kêmkirina wan zirar û xesaran daxwaz kir ku bi diyarîkirina navek nû ji xwe re, riya diyalog û ji vê yekê jî pêtir, riya harîkarî tevî PDK Îranê vekirî bihêlin, lê mixabin daxwaza han piştî derbasbûna salan, bê bersiv ma.


Di rewş û zirûfa îro de ku çavnihêriyên zaf ji guhertinên siyasî di herêma Rojhilata Navîn û nemaze Îranê tê kirin. Di vê derheqê de hûn jî di bereberê xweberhevkirina kongireya xwe de ne, me bi hewce zanî ku car din vê daxwaza xwe bînin holê û daxwz ji ve bikin ku cehdek berpirsane ji bo vê armancê bikin.�Bê guman karek han dibe cihê keyfxweşiya netewa me û dê harîkar be bo destpêka jinavbirina zaf asteng û girêpêçkên ser riya pêkanîna harîkarîkirin û ji hev nizîkbûna parek zaf ji hêzên opozîsyona Kurdî li Îranê.�Em bi hêvî û çavnihêrê avêtina wê gava ve dibin.��Partiya Demokrat a Kurdistana Îranê�Deftera Siyasî�17. 05. 2011'a Zayînî














بــــــــــــــــلاغ





عقدت أحزاب الحركة الوطنية الكردية في سوريا اجتماعها الاعتيادي و تضمن جدول أعمالها جملة من الموضوعات من أبرزها تطورات الأوضاع في البلاد، إذ أكد المجتمعون إن مسار الأوضاع تتجه نحو مزيد من التعقيد بسبب تعامل السلطة بقسوة مع المحتجين وذلك باسـتخدام الرصاص الحي في مواجهـة المتظاهرين، وحملة الاعتقالات الكبيرة التي طالت نشطاء حركة الاحتجاجـات وارتفـاع حصيلة القتلى والجرحى في صفوف المحتجين .


كل ذلك يساهم في خلق حالة من الترقب والقلق في الشارع السوري مما يطرح تساؤلا مشروعا : إلى أين تتجه البلاد في الأيام القادمة ؟


إن عدم استجابة السلطة لمطالب الشعب في تحقيق التحولات الديمقراطية السلمية و مواجهة الحراك السلمي بالعنف ، أدى إلى خلق هذه الأزمة العميقة التي باتت تهدد البلاد بمخاطر حقيقية ، من هنا فإن تضافر الجهود و المساعي وعلى مختلف المستويات بغية إخراج البلاد من هذه الأزمة بات أمرا لا يحتمل التأجيل .


لذا فإن مبادرة أحزاب الحركة الوطنية الكردية التي أطلقتها في 14/5/2011 جاءت في هذا الإطار والتي تدعو إلى إجراء إصلاحات شاملة وسريعة من أهمها إطلاق سراح جميع السجناء السياسيين وسجناء الرأي والمعتقلين على خلفية الأحداث الأخيرة بما فيهم السجناء السياسيين الكرد ، وتطبيق المرسوم الرئاسي القاضي برفع حالة الطوارئ والأحكام العرفية ، وإصدار قانون عصري للأحزاب ، وآخر للانتخابات ، وإطلاق حرية الإعلام والتعبير ، وغيرها من الإجراءات التي تمهد الطريق نحو حياة ديمقراطية وتعيد الثقة بين السلطة والشعب ، ومن ثم الدعوة إلى مؤتمر وطني شامل يشارك فيه كافة القوى السياسية ورجال الفكر والثقافة ، مهمته إقرار مشروع دستور جديد للبلاد يتضمن الاعتراف الدستوري بالوجود القومي للشعب الكردي ، وحل القضية الكردية حلا ديمقراطيا عادلا، وكذلك الاعتراف بالتعددية القومية والسياسية واللغوية في سوريا ، وفصل السلطات الثلاث التشريعية والتنفيذية والقضائية .


إن اعتماد الحلول السياسية هو الخيار الوحيد بتصورنا للخروج من هذه الأزمة الراهنة التي تعصف ببلدنا سوريا .
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