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صوت الأكراد                          العدد (476) أيلـول 2014م -2626 ك                     الصفحة /     /

 

تتمة ... كوباني .. من المأساة إلى النصر ... 

إلا أن بدء قوات التحالف الدولي بقيادة الولايات المتحدة الأمريكية ومقاومة أبنائها البواسل تم الحد نوعاً ما من تقدمهم السريع باتجاه كوباني ليعيد الأمل إلى أبنائها بأن مدينتهم ما زالت صامدة. ولكن مع المتغيرات الأخيرة أقدمت داعش على الهجوم على المناطق الكردية من محاور أخرى كرأس العين وتل كوجر ، في محاولة منه لإيجاد موطئ قدم جديد له بعد تلقيه ضربات موجعة من قوات التحالف الدولي .

أمام هذه المأساة ... ما هو المطلوب منا كردياً ؟؟؟ لوقف هذه المأساة الملمة بأهلنا في كوباني ومنع وصولها إلى باقي مناطقنا , وبالتالي منع تلاشي الأمل الكردي في نيله لحقوقه المشروعة . إن البحث عن حلول لهذه المأساة تنطلق جميعها دون شك من منطلق واحد وهي وحدة الصف الكردي , بنبذ الأنا الشخصية والحزبية جانباً بكل معنى الكلمة.

وهنا فإننا في الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي ) نكرر دعوتنا للجميع بأن يعملوا فوراً على تنفيذ جميع الاتفاقيات المبرمة بين المجلسين الكرديين ( المجلس الوطني الكردي ومجلس الشعب في غرب كردستان ) وفي مقدمتها اتفاقية أربيل والتي تعتبر حجر الأساس  لانتصار الكرد في هذه المرحلة التاريخية العصيبة, وفي مقدمتها اللجنة العسكرية التخصصية المتفق عليها لقيادة المقاومة الكردية ضد هذه الهجمات التي تستهدف وجود شعبنا الكردي في مناطقه التاريخية.

كما ندعو القوى الكردستانية جميعاً ، للضغط على جميع الأطراف المعنية بهذا الاتجاه ، وتقديم جميع أنواع المساعدات العسكرية والمادية والمعنوية والسياسية لشعبنا الكردي في سوريا .

 كما إننا ندعو رفاقنا وجميع أبناء شعبنا في كوباني وباقي المدن الكردية في سوريا إلى التحلي باليقظة والحس العالي بالمسؤولية التاريخية الملقاة على عاتقنا , وبذل الغالي والنفيس من أجل تحقيق أهداف شعبنا الكردي .. من أجل أن تتحول المأساة إلى النصر .


تتمة ... ثورة الحادي عشر من أيلول ... 

وبهذه المناسبة العزيزة وفي ظل هذه التطورات الأخيرة التي مرت على الإقليم وعلى كوباني من هجمة بربرية من قبل التنظيمات الإرهابية ، يجب أن يكون حافزاً للمزيد من بوحدة الصف والخطاب بين الأطراف السياسية الكردستانية , وان هذه الأحداث يجب أن تشجعنا جميعا لبناء سور منيع لشعبنا الكردستاني والحفاظ عليه من نيران وأحقاد المعتدين . 

إننا نعتز اليوم، ومطمئنون بان قوات البيشمركة وجميع المدافعين والمقاومين لهذا العدوان سيتمكنون وبعون من الله القدير وإرادة شعبنا من تجاوز هذه المرحلة ودحر الإرهابيين وهزيمتهم . 

فألف تحية إلى أرواح شهداء ثورة أيلول المجيدة وعلى رأسهم البارزاني الخالد ...
ألف تحية للأبطال الذين يقاومون الإرهاب بإرادة فولاذية ...
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من الموت إلى الموت
عنوان رحلة الهروب أو النزوح أو الهجرة من بلاد أرادت العيش بدون استبداد وظلم ودكتاتورية ، أرادت العيش بكرامة بدون فساد وبدون الشعور بالخوف الدائم من الاعتقال في أقبية الفروع الأمنية ... الهروب من دولة الميلشيات العسكرية والذبح والقتل .
نزوح نحو بلاد تريد التكفير عن ذنبها باستقبالنا لاجئين ، بعدما تخلت عن مسؤولياتها الأخلاقية انسـلاخ كلي عن ذاكرة شبيه بأحد أطوار الانسلاخ عند الحشـرات ، ولكنه انسلاخ عكسي من طور الآدمية الكاملة نحو طور ما قبل العبودية على مسارات الحدود بين الدول ، في تمثلية هزلية لن تدرك أبعادها إلا عندما تصادف داعشياً ذاهباً إلى بلاد نزحنا منها إلى حيث الفردوس الإلهي ، دون أن يكون مضطراً لدفع آلاف اليوروهات أو أن يكون خائفاً في الوقوع في قبضة حرس الحدود أو خفر السواحل ، لن يكون خائفاً من أن يكسر الجنود الأتراك أنفه أو ذراعه أو أن يصاب بطلقة نارية من حارس أصابه الملل وبات يتسلى بالتصويب على أهداف آدمية .

أشباه آدميون أو قطاع طرق أو فارون من وجه العدالة ، مصطلحات أقـرب إلى التوصيف ، فمكافأة التبليغ عنك خمسون يورو عند أحفاد سقراط وأرسطو لدى الحالمين بالمدينة الفاضلة .

سير على الأقدام بعيداً عن بلاد تفوقت على إفريقيا في هشاشتها وسرعة دمارها لتنام في غابات أياماً صائماً وفق الطقوس الداعشية ، فداعش مصرة على العودة بك آلاف السنين للوراء ، لتعود وتمشي حافي القدمين مع لحية طويلة بطول إيمانك ، والآخرون يعودون بك إلى عصور ما قبل الداعشية بآلاف السـنين ، حيث النوم بالعراء في الغابات لتتحول في تراجع قسري على مداخل الاتحاد الأوربي ومشارفه إلى آكل للأعشاب .

كل ما سبق خطوات بسيطة على المواطن السوري أن يخطوها ، إذا أراد أن ينقذ أولاده وزوجته ونفسه وأهله من بلاد الموت ، بلاد تذبح بمجرد أنك كردي أو مسيحي أو علماني ، بلاد تعتقل فيها لأنك أردت العيش بكرامة أو حتى أنك لا تريد أن تقتل ، بلاد صار فيها حمل السلاح والانتساب إلى المليشيات المسلحة فرض عين ليس على كل مسلم ومسلمة في القاموس الداعشي، بل على مواطن يقطن سوريا من شرقها إلى غربها ومن شمالها إلى جنوبها، في موافقة ضمنية وتشجيع من الأمم المتحدة الراعية للسلم والأمان .

في منتصف الرحلة وبعد أن تسلم قدرك ومصيرك لحفنة من المهربين وسماسرة الحروب ، عليك إتقان المرحلة الثانية من رحلة العبور إلى أوربا ، ألا هي الخلاص الفردي أو بالتعبير العامي الدارج في عرف الأنظمة الشـمولية والاسـتبدادية والدكتاتورية أنفذ بجلدك ، صديق لك علق بالأسلاك الشائكة اتركه ، شخص ما من مجموعتك أصيب دعه ، وغيرها من المواقف التي تفقدك بقايا آدميتك وإنسانيتك ، ومن احتفظ بشيء فسيتخلى عنها في مراحل قادمة ، حيث الإقامة الجبرية داخل جدران يدعي مالكوها أنها منازل وتؤجر بأسعار أغلى من أفخم فنادق أوربا، حيث تجرى في هذه المنازل تجارب عن مدى تحمل الإنسان للجوع والعطش والزمن الممكن للصمت بوجود آخرين .

ليبدأ بعد ذلك الاختبار الفعلي لكل ما سبق وعليك أن تستفيد من كل ما تعلمته حين تدحش في شاحنة ومن يسعفه الأوكسجين سيصل إلى بلاد الإقامات واللجوء السياسي والإنساني ، بعدما تكون قد خسرت كل إنسانيتك ...

والسؤال ماذا سنكسب بعد كل هذا من بلاد الحريات فيما الطريق إلى هذه البلدان بهذه العناوين.

مقابلة الموقع الرسمي للحزب الديمقراطي الكردستاني - الشقيق ؛ مع بهجت بشير

ممثل البارتي حول أحداث كوباني المأســاوية ؛ ومظاهرة هولـير التضامنية معها 

بدعوة من ممثلية إقليم كردستان للمجلس الوطني الكردي في سـوريا ، تظاهر المئات من أبناء شعبنا الكردي في سـوريا المتواجدين في مدينة هولير، أمام مقر الأمم المتحدة بهولير، تضامناً مع أهلنا في منطقة كوباني بغربي كردستان، ونصرة لمقاومة كوباني ضد تنظيم داعش والجرائم التي يرتكبها بحق المدنيين الكرد في ريف كوباني .

ورفع المتظاهرون شعاراتهم باللغات(الكردية والعربية والانكليزية) منددين فيها بما يجري في كوباني، والتي تشرد عشرات الآلاف من الكرد من قرى ريف كوباني إلى شمال كردستان، وطالبوا المجتمع الدولي بالتدخل الفوري لمساعدة المدنيين الأبرياء، داعين إلى لم الشمل وتوحيد الصف الكردي ونبذ الخلافات والمصالح الحزبية في مواجهة التنظيم الإرهابي، مثمنين على موقف الرئيس بارزاني بالمطالبة بالدعم الدولي لكردستان سوريا ، وتسخير كل الجهود في دعم أهلنا في كوباني ، وكوباني لن تركع وستنتصر.. الخ .

وفي تصريح خاص لموقع KDP.info صرح عضو ممثلية إقليم كردستان للمجلس الوطني بهجت بشـير ، عضو الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا (البارتي)، بأن ممثلية إقليم كردستان للمجلس الوطني الكردي في سوريا، دعـا اليوم لتظاهرة أمام مقر الأمم المتحدة بهولير تضامناً مع في كوباني الجريحة.. كوباني المنكوبة، ولتنديد بجرائم تنظيم داعش الإرهابيـة ، وهجماته التي شنها من ثلاث محاور لريف منطقة كوباني.

وقال بشير : شكلنا وفداً يمثل المجلس الوطني الكردي، وقمنا بمقابلة مدير فرع هولير للأمم المتحدة UN، وقدمنا مذكرة تتضمن عدة نقاط، أهمها: (الضغط على المنظمات الدولية التابعة للـ UN وغيرها من المنظمات الإنسانية والدولية للإسراع بتلبية الاحتياجات الضرورية الإنسانية الغذائية والصحية وغيرها للمواطنين الكرد العزل الهاربين من إرهاب داعش، ودخلوا الأراضي التركية، والقسم الآخر لا يزال عالقاً على الحدود، وضرورة الضغط على الحكومة التركية لفتح هذه الحدود بوجه هؤلاء المواطنين المدنيين الأبرياء الفارين من جرائم داعش، وإيوائهم في مخيمات، لكي لا يبقوا في العراء مثلما حدث للبعض منهم في مدن عنتاب وسروج، الذين انقطعت بهم كافة السبل، وأوضاعهم المعيشية والإنسانية صعبا جدا، وباتوا بدون مأكل وبدون ماء، وغيرها، وبالنسبة للذين بقوا عالقين على الحدود في الجانب السوري، أوضاعهم لا تقل عن الذين دخلوا لتركيا، وأكدنا لهم بضرورة إيجاد حماية دولية لكوباني وللمناطق الكردية في سوريا، والضغط باتجاه تسريع الضربات الجوية التي قامت بها قوات التحالف الدولي مشكورة الليلة الماضي ضد معاقل تنظيم الدولة الإسلامية في محافظة الرقة والمناطق المحاذية لكوباني، وضرورة إيجاد مظلة دولية من مجلس الأمن لإصدار قرار دولي تشرعن هذه الضربات، وأن تشمل باقي المناطق الكوردية والسورية كافة، التي يتواجد في تنظيم داعش وأخواته، الذي يسعى لتهديد سكان هذه المناطق بغية إفراغها من سكانها، وكوننا جزء من الائتلاف الوطني لقوى الثورة والمعارضة السورية، أكدنا وقوفنا إلى جانب هذا التحالف، ومساندتنا له في حربه ضد داعش.

وأكد بشير بأن “المجلس الوطني الكردي ومن خلال ندائه، طالب القوى الكردستانية الرئيسية بضرورة التحرك بتقديم الدعم وإغاثة إخوتهم الكرد في كوباني، كذلك بالضغط على قوى التحالف الدولي لشمول هذه الضربات للمناطق الكردية في سوريا، وحماية الوجود الكردي في هذه المناطق”. وأضاف بأن ”تصريح الرئيس مسعود بارزاني رئيس إقليم كردستان، كان محل فخر وتقدير منا، لكننا نتطلع إلى ترجمة هذا النداء إلى قرارات ميدانية على الأرض، والإسراع في دعم وإغاثة أهلنا في كوباني”.

ودعا بشير إلى “العودة إلى ما تم الاتفاق عليه في هولير من خلال تشكيل لجنة تخصصية، تشارك فيها كافة القوى الكردية، وفتح باب التطوع لتشكيل جيش وطني كردي خاص بكردستان سوريا تحت قيادة سياسية مشتركة بين المجلسين الكرديين، ومع الأسف إلى الآن لم تترجم على أرض الواقع”.وقال:“في محنة كوباني، قامت محلية كوباني للمجلس الوطني الكردي، وأصدروا قراراً ميدانياً بالدعوة إلى حمل السلاح، كأعضاء للمجلس الكردي ومؤيديه وكافة شرائح شعبنا الكردي هناك، وضرورة حمل السلاح والتنسيق مع الإخوة في الـ(ي ب د)، وقواتها العسكرية الموجودة هناك لصد هجمات داعش والدفاع عن كوباني، لكنها لم تتم بسبب استمرار الخلافات الكردية- الكردية، ولعدم وجود الموافقات الدولية لدخول مثل هذه القوات العسكرية من الشباب الكرد المدرب هنا، وتطلب وجود اتفق بين المجلسين”.

واختتم بشير حديثه بالقول: بأن الائتلاف الوطني السوري إلى الآن مقصر تجاه ما يجري في كوباني، وقد اتصلنا مع الكتلة الكردية داخل الائتلاف، والسعي للضغط على الائتلاف تجاه موقفه السلبي وعدم المبالاة لحالة كوباني، والكارثة الإنسانية التي ألمت بهم، لكن تحركهم كان ببطء شديد، ولم يف بالتزاماته السياسية ولا حتى الإنسانية تجاه أهلنا في كوباني، ونطمح إلى أن تلعب الكتلة الكردية في الائتلاف دوراً أكبر في اتجاه الضغط على الائتلاف لمساعدة ودعم هؤلاء المنكوبين المتواجدين داخل الأراضي التركية وأيضا العالقين على الحدود من أهلنا في كوباني”...                                      تقرير: عماد برهو


أخبــار وتقـاريــر

· بتاريخ 22/8/2014م : بمشاركة سكرتير الحزب الرفيق نصر الدين إبراهيـم وأعضاء من قيادة وكوادر وقواعـد الحزب , استقبلت جماهير حزبنا الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي ) جثمان ابن البارتي البار الرفيق سليمان عبد الملك حسين , إثر وفاته في بلغاريا , فبعد أن صلي عليه وري جثمانه الطاهر الثرى في القامشلي , وفي ختام المراسيم ألقى الرفيق سكرتير الحزب كلمة ارتجالية تحدث فيها عن مناقب الرفيق الراحل داعياً المولى عز وجل أن يتغمده فسيح جناته ويلهم رفاه وذويه الصبر, كما أن الحزب شارك بوفد فيع المستوى في مراسيم تشييع جثمان الشهيد البيشمركة مراد بهرم سليمان في قرية الحلاق وأيضاً ألقى الرفيق سكرتير الحزب كلمة ارتجالية من وحي المناسبة .

· بتاريخ 10/9/2014م : قام وفد قيادي من الحزب الديمقراطي الكردي ( البارتي ) ضمّ السادة : خليل إبراهيم عضو المكتب السياسي ، وكومان حسين عضو الائتلاف الوطني لقوى الثورة والمعارضة السـورية ، بزيارة مكتب المنظمة الآثورية الديمقراطية في اسطنبول حيث كان في استقبالهم كل من السادة : كرم دولي عضو المكتب السياسي، وجورج كورية مسؤول اتحاد تنسيقيات الشباب السريان الآشوريين ، وجميل دياربكرلي مدير المكتب ، وخلال اللقاء عبر وفد البارتي عن تضامنه مع قياديي المنظمة الآثورية المهندس كبرئيل كورية، والدكتور سمير إبراهيم المعتقلين في سجون النظام ، بالإضافة لتأكيدهم على شراكة الشعبيين في الماضي والحاضر والمسـتقبل ، وضرورة تعزيز العلاقات على المستويين الشعبي والسياسي ، لبناء مستقبل أفضل يلبي تطلعات كل السوريين في الديمقراطية والمساواة والاعتراف بالوجود والحقوق القومية لكـلا الشعبيين . وبدورهم شكر ممثلو المنظمة الآثوريـة وفد الحزب الديمقراطي الكردي ( البارتي ) على هذه الزيارة ، مؤكدين على عمق العلاقات التي تجمع بين المنظمة والحزب ، لما فيه خير ومصلحة الشعبيين الصديقين الكردي والسرياني الآشوري ، وتعزيز التعاون والتنسيق وصولاً لتحقيق تطلعات السوريين في بناء نظامهم الديمقراطي التعددي ، القائم على أسس العدل والمساواة والشراكة الوطنية الكاملة ، بالإضافة إلى تأكيدهم على ضرورة التنسيق المتواصل والدائم داخل أطر المعارضة بما يخدم الأهداف والتطلعات المشتركة .
· بتاريخ 19/9/2014م: وجه السيد مسعود البارزاني رئيس إقليم كردستان العراق رسالة إلى الشعب الكردي بخصوص الأوضاع في كوباني هذا نصها : بسم الله الرحمن الرحيم ... إن الهجمات الوحشـية لإرهابيي داعش عل أخوتنا في كوباني، جزء من النفير العام والعدوان الذي يشنه الإرهابيون على شعب كردستان، حيث إن وحشية هذه الهجمات على كوباني وغرب كردستان، هي تهديد ضد شعب كردستان بأسره ويستهدف كرامة وشرف ووجود شعبنا. وبهذه المناسبة نناشد جميع القوى الكردستانية أن تضع خلافاتها جانبا وتتوحد للدفاع عن كرامة وأرض وحياة مواطني كوباني ، لان الدفاع عن أرض وشعب كردستان هو واجب يقع على عاتقنا جميعا ويعلو على كافة الواجبـات الأخرى . كما نناشد المجتمع الدولي أن يتخذ الإجراءات الضرورية العاجلة لحماية كوباني وشعب غرب كردستان من خطر الإرهابيين .
· بتاريخ 20/9/2014م : عينت الأديبة الكردية وجيهة عبد الرحمن سفيرة السلام ( فوق العادة) من قبل منظمة السلام الدولية للإغاثة وحقوق الإنسان في السويد . حيث أن منظمة السلام الدولية للإغاثة وحقوق الإنسان تأسست في مملكة السويد ومقرها ستوكهولم ليشمل نشاطها كافة الدول. وتعمل المنظمة على تحرير الإنسان من القيود والضغوط القاهرة التي تحول دون تحقيق أمانيه وأحلامه ، وتعمل أيضاً على ضمان حقوقه الإنسانية وحرياته العامة ، والعمل على نشر ثقافة السلام .
· بتاريخ 19/9/2014م : أدانت العديد من المنظمات المدافعة عن حقوق الإنسان في سوريا اشتداد وتيرة العنف المسلح الدموي في مختلف المناطق السورية عموماً وفي المناطق الكردية خصوصاً , وكان أخطرها ما يحدث في ريف مدينة كوباني , حيث يتم ارتكاب جرائم إبادة جماعية بحق المواطنين الكرد السورين, على يد مسلحي ما يسمى بـ " تنظيم الدولة الإسلامية" وهم يمارسون أفظع وأشنع الأفعال بحق الإنسانية, من القصف بالمدفعية وبالدبابات واستهداف المدنيّين.
من نشاطات البارتي 

عامودا :

· بتاريخ 21/8/2014م : بدعوة من منظمة المرأة في الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي ) أقيم في مركز كمال درويش الثقافي دورة تدريبية في مجال الإسعافات الأولية وفن التمريض ويشرف على الدورة كلا المدربين هشام شيخو وغالية حسين عضوي المنظمة الوطنية للشباب الكرد (soz) ومدة الدورة شهر واحد .
· بتاريخ 20/8/2014م : أقيم في مركز كمال درويش الثقافي بعامودا أمسية شعرية وموسيقية ، تحت عنوان يوم لأجل كردستان . حيث بدأ الأمسية بمقطع شعري والوقوف دقيقة صمت على أرواح الشهداء . وبعدها قام الشاعر حسين حاج قاسم بإلقاء قصيدته مرافقاً بموسـيقا وغناء فرقة شـرمولا . الجدير ذكره بأن القصيدة تطرق إلى تاريخ الأمة الكردية القديمة وربطها بالتاريخ الحديث ( انتفاضات الشعب الكردي وثوراته ـ وقاداتها ) . ووصف دقيق للطبيعة الكردستانية في أجزائها الأربعة . حيث ربط بين التاريخ والجغرافيا والحالة الاجتماعية للشـعب الكردي . وكذلك تطرق إلى دور الشباب في نهضة الأمة الكردية وما يقع على عاتق الشباب . والحث على العلم مستشهداً بأقوال العظماء من القادة الأمة الكردستانية من أمثال الشهيد قاضي محمد والشهيد شيخ سعيد بيران والأب الروحي للشعب الكردي ملا مصطفى بارزاني وشيخ الشهداء محمد معشوق الخزنوي وروشن بدرخان ... الخ. ثم تناول الثورة السورية. ونقد الواقع المرير الذي يمر به الشعب السوري عامة والكردي خاصة. وتم اختتام الأمسية بأغنية كينَ أم للفنان شفان برور وأداء فرقة شرمولا. رغم الجو الحار نتيجة أعداد الحضور الكبيرة كان الارتياح النفسي والعاطفي طاغياً على الحضور وأبدوا إعجابهم بالأمسية.
· بتاريخ 2/9/2014م : اجتمع طلبة الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا (البارتي) بطلبة الأحزاب الكردية المنضوية في المجلس الوطني الكردي في مركز كمال درويش الثقافي بمدينة عامودا, وجاء الاجتماع بدعوة من طلبة البارتي بهدف التعارف وتعزيز العلاقات وخلق جو من الثقة وروح التعاون والتنسيق المشترك بين القاعدة الشعبية والشبابية للأحزاب الكردية في سوريا. و تركز الاجتماع حول كيفية تنسيق الأعمال الجماعية وأهمية هكذا لقاءات ودية ودورية بين الشباب والتي من شانها أن تزيد من الوعي القومي وتقرب من وجهات النظر الفكرية والسياسية.. والجدير بالذكر أن التنظيمات الطلابية والشبابية في عامودا تقوم بأنشطة ثقافية وإعلامية وترفيهية عديدة , وتساهم في نشر الوعي والثقافة الكردية .

· بتاريخ 5/9/2014م: أقام مركز كمال درويش الثقافي في عامودا أمسية شعرية للشاعرة زينب خوجة التي ألقت قصائدها باللغتين العربية والكرديـة , وجاءت قصائد الشاعرة في صورة شعرية تعبر عن الواقع المزري الذي يعيشـه الشعب السوري عامة مع إضفاء لون من الخصوصية الكردية التي ألهبت مشاعر الحاضرين الذين منحوها لقب " ملكة الشعر في عامودا". والجدير بالذكر أن مركز كمال درويش الثقافي يقيم محاضرات وندوات ودورات تثقيفية وتنموية وأمسيات شعرية وفكرية لكتاب وشعراء كرد بهدف نشر الوعي والثقافة الكردية .

· بتاريخ 13/9/2014م : عقدت منظمة عامودا لحزبنا الديمقراطي الكُردي في سـوريا ( البارتي ) ، اجتماعاً استثنائياً للهيئات العاملة في المنظمة في مركز كمال درويش الثقافي للحزب , أدير الاجتمـاع من قِبل مسؤول المنظمة المهندس عبد الكريم عبدو ومدير المركز الأستاذ ممدوح أحمد وهذه الهيئـات تضمنت كل من هيئة العلاقات السـياسية – هيئة العلاقات الاجتماعية – الهيئة المالية – الهيئة الإدارية لمنظمة المرأة – الهيئة الإدارية لمنظمة الطلبة – مسؤولي الفرق الحزبية , حيث بدأ الاجتماع بالوقوف دقيقة صمت على أرواح شهداء الثورة السورية وشهداء الكُرد وكُردستان وعلى رأسهم البارزاني الخالد . تم الوقوف على الوضع التنظيمي للمنظمة وحث الرفاق على تكثيف الجهود بين الجماهير, ثم تم مناقشة أعمال الهيئات والعقبات التي تواجهها, وتمت الإجابة على أسئلة الرفاق بكل شفافية. وفي النهاية بلغ مسؤول المنظمة تحيات سكرتير الحزب الأستاذ نصر الدين إبراهيم للرفاق كما أكد الرفاق بدورهم على مواصلة الدرب على نهج البارزاني الخالد نهج الكُردايتي .
· بتاريخ 21/9/2014م : أفتتح في مركز كمال درويش الثقافي بعامودا ، معرضاً للفنانة نازنين عبد الباقي محمد تحت عنوان لنبدأ بهدم أسوار اليأس التي ارتفعت في وجوهنا ، وتحت رعاية منظمة المرأة للحزب الديمقراطي الكردي في سوريا( البارتي ) , حيث أكدت مسؤولة المنظمة الرفيقة أيام الأحمد بأنهم رغم الظروف القاسية التي تمر بها المنطقة يبقى لهم فسحة أمل لتشجيع المواهب وبالتنسيق مع مركز كمال درويش الثقافي تم التحضير لهذا المعرض .. وبدورها شكرت الفنانة نازنين كل الجهود المبذولة لتشجيعها على هكذا خطوة وأنها لأول مرة تقوم بعرض لوحاتها في معرض خاص بها ...                                                                                     البقية على الصفحة /8/
تتمة ... من نشاطات البارتي ... 

· بتاريخ 19/9/2014م : أقيـم في مركز كمال درويش الثقـافي بعامودا ، وبرعاية منظمة عامودا للحزب الديمقراطي الكردي في سوريا "البارتي" و تحت عنوان "المستجدات السياسية في المنطقة وتداعيات الثورة السورية" الطاولة المستديرة التي تضمنت لفيف من ممثلي المنظمات والأحزاب الكردية في المجلس الوطني الكردي في سوريا. وشارك في الطاولة المستديرة كل من : حزب الوحدة الديمقراطي الكردي في سوريا " يكيتي " الأسـتاذ فهد حج يوسف - حزب المساواة الكردي في سوريا الأستاذ علي بكاري - الحزب الديمقراطي التقدمي الكردي في سوريا الأستاذ سـعد حسو - حزب يكيتي الكردي في سوريا الأستاذ مروان عيدي- الحزب الديمقراطي الكردستاني- سوريا الأستاذ ريزان أحمد- المجلس المحلي للمجلس الوطني الكردي في سوريا الآنسة أسماء حاج قاسم ، وأدار الحوار عن الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا "البارتي" الأستاذ عبد السلام خوجه الذي شرح الطريقة التي يتم فيها المناقشة بين المتحاورين والجماهير ، بشكل ديمقراطي والاستفادة من الآراء التي سيتم طرحها ومناقشتها . حيث تم طرح الأسئلة على السادة المحاورين وبالتناوب وبعد أخذ إجاباتهم . طرحت الأسئلة ذاتها على الحضور وأخذ إجاباتهم. وكان النقاش يسوده جو من الايجابية من حيث الأسئلة والأجوبة وحازت التجربة هذه على استحسان الحضور ورغبة الجميع بمواصلة هكذا نقاشات وحوارات مفتوحة مبينين ما يمكن وصفه بالآراء المختلفة بين المجلس الوطني الكردي والجماهير بشكل شفاف ومباشر . في ختام الندوة أعطي لكل محاور حق الرد وبيان وجهة نظره في جميع المحاور . والجدير ذكره أن الندوة هي الأولى من نوعها بهذه الطريقة الحوارية في عامودا , و جاءت لتبادل وجهات النظر بين أحزاب المجلس الوطني الكردي والجمهور وتوضيح موقفهم من مستجدات الأوضاع الراهنة وما تتعرض له المناطق الكردية من هجمات إرهابية .
· بتاريخ 23/9/2014م : بدعوة من منظمة المرأة في الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا(البارتي) وفي مركز كمال درويش الثقافي بعامودا .. أقيمت أمسية شعرية للبرعمتين (هيفين موسى وآيا جنو ) اللتين حاولتا أن تنثرا عطرهما في ربيعنا القاحل... وبحضور جمهور غفير من الكتاب والمثقفين, حيث أثبتتا وبجدارة على عرض رؤيتهما الشعرية وبلغة فنية عالية تمكنتا من التأثير في نفوس الحاضرين وبجدارة .
· بتاريخ 26/9/2014م: أقيم في مركز كمال درويش الثقافي بعامودا أمسية شعرية لمجموعة من فتيات مبتدئات بالشعر واللواتي شاركن في الأمسية هن : رونيار عبد الرحمن إسماعيل - آفا سعود قاسم - آية محمد أمين جنو - بارين أحمد دريعي وبإشراف المدرب والشاعر القدير مروان شيخي ، الذي قدم الأمسية وقد تناولـت جميع القصائد التي ألقيت في الأمسية هموم الطفل وحرمانهم في زمن الربيع الذي لا زهور تفتحت وجدت طريقها للذبول ، هم أبناء الحرب عاشوها وكتبوا عن الحرب والدمار واليأس والتهجير. والجدير بالذكر أن منظمة الطفولة والفتيات النشئ هي منظمة مستقلة غير ربحية تهدف إلى تنمية المواهب لدى الأطفال في كافة المجالات الكتابية والفنية والثقافية .
إقليم كردستان العراق :

· بتاريخ 22/8/2014م : شـارك فرع دهوك لحزبنا الديمقراطي الكردي في سـوريا ( البارتي ) جماهير روج آفا في الوداع الأخير للشهيد مراد بهرم سليمان الملقب بـ (تيريج) الذي استشهد في قرية وانكي دفاعاً عن تحرير سد الموصل من إرهاب داعش, إنه من بيشمركة روج آفا وينحدر الشهيد من عائلة وطنية معروفة إنه حفيد الشخصية الوطنية حجي مراد حيث تحركت الجنازة من مشفى آزادي في دهوك نحو معبر سيمالكا وبالزغاريد تم وداعه إلى روج آفا .
· بتاريخ 28/8/2014م : ممثلية إقليم كردستان لحزبنا الديمقراطي الكردي في سوريا (البارتي) تزور الأستاذ عبد الحميد درويش مهنئاً بعودته من رحلته العلاجية ، حيث استقبل سكرتير الحزب الديمقراطي التقدمي الكردي في سوريا الرفيق عبد الحميد درويش بمقر الحزب بالسليمانية ، وفد حزبنا الذي ضم ممثل الحزب بإقليم كردستان الأستاذ بهجت بشير ، وعدداً من رفاق الحزب. هذا وتناول الجانبين الأوضاع السياسية الراهنة في سوريا والمناطق الكردية، وضرورة التعاون والتكاتف من أجل مواجهة المخاطر التي تهدد الشعب الكردي .
· بتاريخ 1/9/2014م : قام وفد من فرع دهوك للحزب الديمقراطي الكردي في سوريا (البارتي) بزيارة جرحى بيشمركة روج آفا الذين يتلقون العلاج في مشفى الطوارئ الذين تم تفجير سيارتهم في زمار ، وهم كل من البيشمركة سيد محمد وفيصل آيو وعدد آخر من الذين كانوا معهم في معركة زمار، وقد هنئ الوفد بسلامتهم وأكدوا لهم باستعداد تقديم الفرع لهم بما يحتاجونه وتمنوا لهم الشفاء العاجل .
· بتاريخ 14/9/2014م: بدعوة من منظمة المرأة لحزبنا الديمقراطي الكردي في سوريا (البارتي) بهولير أقيم في قاعة آلا في العاصمة هولير أمسية شعرية للشاعرين – مناف محمد – رسمية حسن ( أم محمد ) مع تقاسيم شجية على العود للفنان شيركو برزنجي , هذه الأمسية التي نالت إعجاب الحضور وأضافت البهجة على محياهم ...

مَنْ داعش ولماذا ؟  
تقديم : خليل أبو جوان   

الاسم الكامل : الدولة الإسلامية في العراق والشـام وتعرف اختصاراً بـ ( داعش ) وذلك بجمع الأحرف الأولى من الكلمات السابقة.

تعريفاً : هو تنظيم مسـلح إرهابي يتبنى الفكر ( التكفيري ) ويهدف إلى إعادة ما سـموه " الخلافة الإسلامية وتطبيق الشريعة" يتخذ من العراق وسوريا مسرحاً لعملياته وجرائمه . على الرغم من حداثة ظهور التنظيم على الساحة السورية, إلا أنه ليس بتشكيل جديد بل هو الأقدم بين كل التنظيمات المسلحة البارزة على الساحة السورية خاصة والإقليمية عموماً.

الأصول : تعود إلى العام "2004" حيث شكل الإرهابي أبو مصعب الزرقاوي تنظيماً أسماه " جماعة التوحيد والجهاد" وأعلن مبايعته لتنظيم القاعدة الإرهابي بزعامة أسـامة بن لادن في حينها , ليصبح ممثل تنظيم القاعدة في المنطقة أو ما يسمى " تنظيم القاعدة في بلاد الرافدين " .

زعيمه : أبو بكر البغدادي الذي له العديد من الألقاب منها : "علي البدري السامرائي" , "أبو دعاء" , الدكتور إبراهيم, "الكرار" . هو إبراهيم بن عواد بن إبراهيم البدري مواليد سامراء العراقية عام 1971, أستاذاً ومعلماً وداعية تخرج من الجامعة الإسلامية في بغداد ودرس فيها البكالوريوس, الماجستير والدكتوراه, ولد في عائلة تتبع العقيدة السلفية التكفيرية, والده الشيخ عواد من وجهاء عشيرة " البوبدري " العراقية ظهر كقطب من أقطاب السلفية الجهادية وأبرز منظميها في ديالى وسامراء .

داعش في العراق : في نهاية الـ 2006 تم تشكيل تنظيم عسكري يختصر كل التنظيمات التكفيرية والأصولية عندما خرج الزرقاوي إلى الملأ معلناً عن تشكيل " مجلس شورى المجاهدين" بزعامة عبد الله رشيد البغدادي حيث في هذه الفترة قتل الزرقاوي وعين أبو حمزة المهاجر زعيماً للتنظيم في العراق .

في 19 نيسان عام 2010 نفذت القوات الأمريكية عملية عسكرية اسـتهدفت أبو عمر البغدادي وأبو حمزة المهاجر ، حيث قتلا معاً باعتراف من التنظيم ، وبعد عشرة أيام انعقد مجلس شورى الدولة الإسلامية في العراق ، ليختار أبي بكر البغدادي خليفة لأبي عمر البغدادي والذي يمثل اليوم " أمير الدولة الإسلامية في العراق والشام " .

داعش في سوريا : استغل البغدادي الأزمة التي اندلعت في سوريا والفوضى التي حصلت فيها ليعلن دخوله على خط المواجهات في سوريا, وكباقي التنظيمات التفكيرية المسلحة والمرتبطة بالقاعدة, وجد البغدادي وتنظيمه مساحة خصبة على الأراضي السورية لممارسة إجرامه وتكفيرهم بالإضافة إلى استغلال الفوضى لتحقيق المكاسب وتوسيع النفوذ, ومن الحدود السورية الواسعة مع العراق , دخل تنظيم "الدولة" إلى الأراضي السورية , إلى شرق سوري بالتحديد تحت شعار " نصرة أهل السنة في سوريا " معلنا ًالحرب على النظام السوري.

بدأ تواجد القاعدة في سوريا مع ظهور تنظيم "جبهة النصرة" بقيادة أبو محمد الجولاني أواخر سنة 2011 وسرعان ما نمت قدراتها لتصبح في غضون أشهر من أبرز الجماعات المسلحة في سوريا، ومع إعلان النصرة مبايعتها لتنظيم القاعدة في أفغانسـتان بقيادة الظواهري , بدأت التقارير الاسـتخباراتية والإعلامية والصحفية تتحدث عن علاقة النصرة بالدولة الإسلامية في العراق وبدأ اعتبارها امتداداً سوريًا لذلك التنظيم المنتشر في العراق . وفي التاسع من نيسـان عام 2013 وبرسالة صوتية ثبت عن طريق شبكة شموخ الإسلام , أعلن أبو بكر البغدادي دمج فرع تنظيم جبهة النصرة مع دولـة العراق الإسلامية تحت مسمى " الدولة الإسلامية في العراق والشام " .

داعش والأكراد: في إطار سعي داعش للسيطرة على المنطقة الحدودية شمالاً اصطدمت داعش بالمناطق التابعة للتنظيمات الكردية في شمال شرق سـوريا وتحديـداً في مناطق الحسكة والقامشلي وعندان , حيث اندلعت الاشـتباكات بين داعش والأكراد بعد سيطرتها على تلك المناطق تمكن الأكراد من استعادة مناطقهم طاردين داعش من تلك المناطق .
الربيع العربي خريفاً .. رؤية من منتصف الطريق
حسن أيوب
في الخامس من يناير عام 1968 ، وصل الكسندر دوبتشيك إلى السلطة في تشيكوسلوفاكيا زعيماً للحزب الشـيوعي التشيكوسلوفاكي، وحاول نهج اتجاه إصلاحي ينقل البلاد نقلة نوعية على صعيد الديمقراطية وحرية التعبير ولا مركزية الاقتصاد، من خلال استبدال نظام الحكم الشيوعي في البلاد باشتراكية ديمقراطية خلال عشرة أعوام. فيما سـمي بربيع براغ، انتهى باجتياح دبابات الجيش الأحمر السوفييتي للجمهورية واحتلال العاصمة براغ في 21 أغسطس من نفس العام, منهياً بذلك مرحلة راديكالية مبكرة بين دول حلف وارسو، ويسد مؤقتاً شرخاً في جدار المعسكر الاشتراكي ولو إلى حين. “يمكنكم أن تدوسوا الأزهار لكنكم لن تؤخروا قدوم الربيع” بهذه العبارة النافذة، والمتقدة حساً إنسانياً ورقياً فكرياً ثورياً ، تمكن دوبتشيك من تخليد حلم الشعب التشيكوسلوفاكي بالحياة بحرية وكرامة الإنسان، لتغدو فيما بعد شعاراً تتداوله الأوساط الفكرية والثقافية الثورية، مقولة واحدة لخصت مرحلة كاملة من النضال، منطلقاً ورؤيةً وتمرداً صارخاً على النهاية ، في إشارة واضحة إلى أن النضال لم ينتهي، وإن الشعوب في النهاية لابد أن تحقق غاياتها وتطلعاتها، ولتبقى المقولة شاهدة للتاريخ وتطرق أبواب مختلف الثقافات، لدرجة أنه لا يمكن تذكر الأحداث في تشيكوسلوفاكيا الجمهورية الشيوعية التي انتفضت مبكراً دون ذكر ربيع براغ والمقولة الشهيرة التي ذيلت الخاتمة كتوقيع لا يمكن محوه، لتزيح لوحدها جبروت الاجتياح العسكري السوفييتي للجمهورية وعاصمتها وتتخذ لنفسها مكاناً واسعاً بين الأحداث التي جرت، وإن مجرد استذكارها من حين لآخر هو بحد ذاته إشعار بأن الثورة باقية ومستمرة.

بالنظر في الاتجاه الآخر، إلى الأحداث الجسام التي تمر بها المنطقة العربية، والتحولات التاريخية التي تعصف بالعالم العربي، ورغم تقارب الفكرة والنزعة التطورية بين شعوب أوربا الشرقية وشعوب الدول العربية التي شهدت ثورات الربيع العربي (مع الفارق الزمني بينهما)، ورغم جمالية الصورة التحولية الابتدائية، إلا أن المتابع يصطدم بمشكلة خفية تظهر إلى السطح وتستحوذ على المشهد بأكمله، عودة العجلة إلى الوراء وإعادة إنتاج الماضي بأدوات الحاضر التقنية مطعمة بأسلوب حضاري في الطرح والترويج، الانقسام الحاد بين ما هو شخصي أو حزبي وما هو عام، وغياب شبه تام لمحور واحد وتوجه فكري موحد وفق متطلبات الحداثة العالمية وما يفرضه الواقع الحالي من تطور وسمات حضارية.

الربيع العربي تأخر كثيراً رغم كل التحولات والتغيرات التي اجتاحت العالم في مختلف المجالات، ومع ذلك ولد خدجاً وغير كامل النمو، الولادة-الانطلاقة الفجائية، الأشبه بحالة مرضية اجتاحت المنطقة، وانتشرت كالنار في الهشيم، لم تولي اهتماماً لموروث ضخم من التناقضات والاختلافات الفكرية والنفسية الاجتماعية التي بقيت قابعة عقوداً في المنطقةً، وبعضها لمئات السنين. دور الأنظمة في الانغلاق الفكري، وتحكمها المبالغ فيه بتوجيه مسارات التطور في المجتمعات التي حكمتها، كان له الدور الأكبر في الفشل الفكري الذريع الذي منيت به ثورات الربيع العربي، فبعد عقود من تكريس الخلاف والانقسام بين مكونات الشعب الواحد، ظهرت توجهات جديدة – بعضها غريب حتى- لمجرد أن استشعرت بوجود فراغ سياسي أو قانوني في البلاد..

التيارات الفكرية، إن جاز التعبير، التي ظهرت مع ثورات الربيع العربي، الذي أُريدَ له أن يكون ربيعاً فكرياً ، سلبته كل بريقه وأحلامه الوردية، سطا عليه كل من أراد بلوغ القمة من أقصر الطرق المؤدية إليها، لا يهم هنا حجم التضحيات الجماهيرية والتخلف في البلاد نتيجة عدم القدرة على مجاراة التغير العالمي المستمر والمستجدات على السـاحة الدولية ، مروراً على ميادين الاقتصـاد والتعليـم والثقافة والبطالة المتفشـية في المجتمع ، صراعُ نفوذٍ أو صراعُ بقاء بات واقعاً حاضراً بكلّ تفاصيله في المشهد السياسي العام في البلاد، والتشتت الفكري الذي حل تدريجياً مكان الفكرة- الانطلاقة التي كانت شرارة ثورات الربيع العربي، وتسبب بكل هذا التشظي الفكري والإيديولوجي الذي ظهر من غير سابق إنذار، أظهر بما لا يترك مجالاً للشك إن معظم شعوب المنطقة معزولة تماماً عما يجري في العالم من تحولات. ثقافة الشارع، مسماةً حراكاً سياسياً، أو حراكاً شبابياً، أو حراكاً ثورياً، انتزعت زمام المبادرات والتحولات دون أن يكون لها مرجعية فكرية أو نظرية تستند إليها، لذا نراها في المجمل لم تقدم شيئاً يذكر أو إضافة جديدة إلى الفكر التحرري العالمي كمـا في تجارب سابقة مماثلة لها في العديد من دول العالم، لم تظهر رموز نضالية حقيقية تؤثر في المشهد العام في البلاد وتستطيع تقديم نظرية متكاملة تشرح التغيرات الحاصلة والدوافع الكامنة وراءها، أو توجه البلاد وتخرجها من حالة الفوضى التي انتهت إليها الأوضاع ...                                                                             البقية على الصفحة /11/
تتمة ... الربيع العربي خريفاً ... 

الغياب الفكري شبه الواضح في أحداث الربيع العربي إجمالاً يمكن إعادته في مجمل أسبابه إلى خلوِّ السـاحة الفكرية العربية من مفكري وأدباء وكتاب الصف الأول، فالساحة الفكرية والثقافية العربية مُنيت بخسارة كبيرة في العقد الماضي برحيل أسماء لامعة وقامات أدبية وفكرية كان لها بالغ الأثر في الشـارع الثقافي العربي ، غيابٌ كان أقرب إلى الكارثة الفكرية والحضارية، قُبَيل التحول الذي آن أوانـه ، بفعل مؤشرات التباين بين الشعوب في العالم ، في مجالات الحرية الفكرية وحرية التعبير وحقوق الإنسان والتعليم ومعدلات النمو الاقتصادي وفرص العمل، ويزيد مضمون التحول تأكيداً النمو المفاجئ والتطور الكبير والمتسارع في المجالات التقنية والاتصالات وتبادل المعلومات، ما يفرض المقارنة في كل شيء كمبدأ ذو تأثيرٍ فعَّال لدى الشعوب، واقعُ الحال، والملل من الرتابة اليومية، والسَّأم البالغُ من أسماءٍ لا تتغير وتمنع كل تغيير محتمل في سبيل البقاء في السلطة، دفعت الشعوب العربية للتحرك والخروج من السجن الذي وضعت فيه لعقود مضت.

أمام هذه الأسباب فإن الساحة الفكرية العربية تقف اليوم عاجزة عن توصيف صحيح وبالغ الأثر لما يجري من أحداث على الساحة العربية، النهوض الجماهيري الكاسح ضد الأنظمة الديكتاتورية المتحكمة بمصائر شعوبها، ومجريات الأحداث على الساحتين الإقليمية والدولية، والتدخلات القريبة والبعيدة فيها، إضافة إلى التشتت الداخلي، كل هذا غدا جزءاً من الصورة، وألوان غريبة أضفت عليها غرابة جديدة لم تكن في الحسبان بشيء، ما أدى في النهاية لأن تخرجَ ثورات الربيع العربي عن مسارها المطلوب عندما بدأت، وحادت عن آمال الجماهير مرة أخرى إلى غايات فئاتٍ قليلةٍ جديدة متحكمة لم تلبث أن أعادت إنتاج الماضي بصيغة أكثر بعداً هذه المرة عن آمال الجماهير العريضة مقارنة بحداثة عمر الثورة والصورة التي ما تزال ماثلةً بَعدُ في الأذهان عنها. فثورةٌ أعادت واقع الحال والصراع في المجتمع عقوداً إلى الوراء، وأخرى احتار معها منظروها أمام إرضاء الداخل أو الخارج، إلى ثالثة لم تبدأ بعدُ رغم كل الجهود للمِّ الشَّمل والحفاظ على وحدة الوطن والشعب، ورابعة أخطأت الهدف مرتين وأضاعت أحلام الجيل الجديد، وخامسة كان يمكن لها أن تزلزل العالم ولكنها اختارت البقاء في الانتظار خارج أسوار البلاد، وما قد ينبثق عن الاجتماعات والتداولات، وهذه الأخيرة لم تزد الأوضاع إلا تفاقماً.

الواقع الجديد يجعل المتابع للأحداث يتساءل بعد لحظة تأمل، ماذا إن لم يُغيِّب الموت جيلاً كاملاً من المفكرين والمبدعين والكتاب العرب؟ ماذا كان سيكون رأيهم فيما حدث ويحدث؟ وماذا كانت ستتخذ الأحداث من مسارات؟ فالخسائر الهائلة في ميادين الاقتصاد والتعليم والنخب الفكرية والعلمية والقوى العاملة، كلها بحاجة إلى إعادة تنظيم ومتابعة ونهوض شامل ليُصار إلى تسمية ما جرى أنه ربيعٌ عربي، وإلا فلن يكون كذلك أبداً. عودة سريعة إلى ربيع براغ، إلى ألكسندر دوبتشيك تحديداً، من باب المقارنة فقط، يمكن عندها تصوّر هول الفاجعة الفكرية، والهوّة الحضارية بين الربيع العربي وربيع براغ، الذي ربط الكثيرون بينهما من حيث تماثل الأسباب، والنزعة إلى التحرر والديمقراطية، والدعوة إلى التنمية بعيداً عن تحكم النظام الاقتصادي الموجَّه. يمكن، بعد المقارنة، تسمية التحولات الجديدة في العالم العربي خريفاً فكرياً، فغياب دوبتشيك عربي، يوجه طموح الجماهير العربية المتمثلة في الحرية والكرامة والتغيير بما يلبي دعوة الشارع الثقافي والسياسي العربي، وغياب نظرية عربية متكاملة تحلل المعطيات للتحول الحادث، وتقدم نتائج عملية حقيقية من شأنها أن تنقل المجتمعات العربية نقلة نوعية على صعيد الديمقراطية وحقوق الإنسان وسيادة القانون والعدالة الاجتماعية، ترك فراغاً فكرياً كبيراً في المُخيّلة العربية وأقام حاجزاً أعاق متابعة التسلسل المنطقي للأحداث الجارية، ودفع بالأمور إلى مزيد من الفوضى والتدهور. من السجن إلى التيه، هو حقيقة واقع حال الشعوب في الدول التي شهدت ثورات الربيع العربي، ويبدو جلياً أن الربيع العربي لم يبدأ بعد رغم أن الثمن دُفع مقدماً، وباهظاً أيضاً .



ثورة الحادي عشر من أيلول في ذكراها الثالثة والخمسين استمرار في النضال والتضحية والعطاء





تحل علينا اليوم ذكـرى عزيزة وغالية على قلوبنا جميعاً ، إنها الذكرى السنوية الثالثة والخمسين لانطلاقة ثورة الحادي عشر من أيلول المجيدة التي قادها الزعيم الخالد الملا مصطفى البارزاني إبان عودته من مسيرته التاريخية من الاتحاد السوفييتي , ليقود أعظم ثورة في التاريخ الكردي الحديث من حيث التضحيات ومن حيث النتائج , وذلك بعد تراجع الحكومة العراقية آنذاك عن تنفيذ الوعود والاتفاقيات المبرمة مع قادة الكرد .


فنتيجة للتضحيات العظيمة التي قدمتها قوات البيشمركة الأبطال في هذه الثورة ، وكذلك للقيـادة الحكيمة للأب الخالد مصطفى البارزاني ، استطاعت إرغام الحكومة العراقية على التوقيع على اتفاقية الحادي عشر من آذار عام 1970م كخطوة تاريخية نال الشـعب الكردي في العراق على الحكم الذاتي, رغم التحالف العدواني الكبير ضد هذه الثورة المباركة .


 واليوم.. وبفضل القيادة الكرديـة الحكيمة وبفضل دماء الشـهداء وتضحياتهم ، أصبحت كردستان تتمتع بالفيدرالية ولها برلمان ومؤسسات منتخبة.. إنها المنطقة الأكثر أماناً في الشرق الأوسط ، وتشـهد أكبر مسيرة تطور وتواصل مع التكنولوجيا والبناء والأعمار والتعليم والخدمات وحقوق الإنسان واحترام الأديان والأقليـات و ...الخ ....                  البقية على الصفحة /2/


 








كوباني .... من المأساة إلى النصر





بعد سيطرة قوات الدولة الإسـلامية في العراق وبلاد الشام المعروفة بـ( داعش ) على أسلحة نوعية متطورة وثقيلة في سوريا والعراق , وبعد توغلها شرقاً وغرباً في البلدين أقدمت هذه القـوى الظلامية والتكفيرية الإرهابية بهجمة بربرية على أبنـاء شعبنا الكردي مبتدئين بإقليـم كردستان العراق مرتكبين أفظع الجرائم بحق أبنائه وخاصةً أخوتنا الايزيديين في شنكال. حيث ارتكبوا مجازر مروعة راح ضحيتها الآلاف من الأبرياء بين ذبيح وقتيل وأسير ومشـرد .... إلا أن إرادة أبناء الإقليـم وقيادته وصمود بيشمركته ووحدة صفهم ودعم القوى الصديقة الغربية لهم استطاعوا الوقوف في وجههم وصد هجماتهم والبدء بهجمات لإنهاء تواجدهم في جميع نقاط سيطرتهم تدريجياً .


واليوم تتكرر المأساة في كوباني حيث بعد فشلهم في كسر إرادة شعبنا في إقليم كردستان العراق, بدأت داعش بهجوم عنيف على كوبـاني من ثلاث جبهات مستخدمين مختلف أنواع الأسلحة الثقيلة, فتقدم سريعاً في ريفها مرتكباً أبشع الجرائم بحق أبنـاء قراها , ليرغمهم على الهجرة الجماعية باتجاه الحدود التركية في الشمال, وسط مقاومة غير متكافئة معهم من حيث نوعية الأسلحة المستخدمة في الهجوم, فكانت هذه المأساة الكبيرة التي جعلت منها سيرة تتردد على جميع القنوات الإخبارية , لتعكس للعالم جميعاً صورة كارثة إنسانية عقب أكبر موجة نزوج جماعي منذ اندلاع الثورة السورية وإلى الآن , فنتيجة القصف الشديد والهجمة البربرية لداعش نزح أكثر من 200 ألف كردي إلى تركيا ....                  البقية على الصفحة /2/
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يا جماهير شعبنا ناضلي من أجل : 


إزالة الاضطهاد القومي وإلغاء المشاريع العنصرية والقوانين الاستثنائية بحق شعبنا الكردي.


تمتين أواصر الأخوة العربية الكردية.


تأمين الحقوق السياسية والثقافية والاجتماعية للشعب الكردي في سوريا والديمقراطية للبلاد. 





لسان حال اللجنة المركزية للحزب الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي )





ركن المرأة :                                                                              تقديم : روشن ديركي


حقاً الأم مدرسة ؟!





الأم هي المدرسة الأولى التي يتخرج منها كبار السياسيين ورؤساء الجمهوريات, والهامل والكامل والطيب والشرير, وهي المدرسة الوحيدة الجامعة لكافة التخصصات السياسية أو الثقافية .


سلوكية الأم هي التي تؤثر سلباً أو إيجاباً على سلوكية أبنائها فإذا كانت الأم اجتماعية مع الناس فإن أبنائها يصبحون مثلها أو يتأثرون بالجو المحيط بهم فيصبحون اجتماعيون. في هذا المجال خطرت أفكار في خواطرنا حول محبة العزلة ومحبة الاختلاط بالمجتمع؟  من المفيد جداً القول أن الأم هي المدرسة التي نتعلم منها ألف باء الحياة ، والإقبال عليها والتعاطي معها بإيجابية مشجعة ، مما يجعلنا في مستوى عالي من الأخلاقية والسلوكية الجيدة التي ترضي مسـاحة لا بأس بها من الحالة المجتمعية .


ففي هذا المجال لدي الرغبة في إيراد أمثلة مجتمعية عسى أن نستفيد منها ونفيد بنفس الوقت المتابعين والمهتمين.


بعض الأدباء المحبين للعزلة والمحبين لأمهاتهم , فبالرغم من أنهم أدباء وكتاب مبدعون ، غير أنهم اجتماعياً غير أليفين يكرهون الناس والناس تكرههم دونما أي سبب وقرأت ثلاث شخصيات من هذا النوع : 


الأول : هو العقاد وكان محباً لأمه متعلق بها .


الثانية: امرأة من طبقة الكتاب والإعلاميين وهي محبة لأمها ومتعلقة بها . 


الثالث: شاعر والمعتقد بأنه أكثر شخصية عرفتها محباً لأمه ومتعلق بها .


الشخصية الأولى وهي: ( العقاد ) كان السبب في حبها للعزلة هو أم الشخصية بحيث كانت تقول للناس على مسمع ابنها "لالالا كلو كوم وعباس ده كوم تاني " .


والشخصية الثانية كانت الأم طبعاً هي السبب في تكبرها على الناس لأنها كانت تقول لها دائماً "أنت طراز آخر من البنات, انت مافيش لاقبلك ولا بعدك, إنت لازم يخطبوك الملوك والأمراء " طبعاً مازالت تنتظر الأمير الذي يأتي ليس على حصان أبيض بل ممتطياً سيارة (جاكوار) الجبلية .


الشخصية الثالثة والأخيرة رجل كانت أمه أيضاً هي السبب حيث كانت دائماً ماتقول له على مسمع من حولها " كم مرة قلت لك ماتلعبش مع هذاك الولد .. مش أي ناس لازم تلعب معهم" وكانت تتحدث للجارات عن ابنها قائلة : إنسان حساس أنا كل أولادي هيك .. فكان الأطفال يلعبون مع بعضهم البعض ، ما عدا ابنها الذي كان ينزوي وينطوي على نفسه, وحين ماتت الأم بقي كل الأولاد مصرين على ما كانت تقوله عنهم والدتهم فجميعهم حتى اليوم لا يحبون الجلوس مع الناس ومشاركتهم في حياتهم الخاصة والعامة بالرغم من أن جميعهم متعلمون ويحملون الشهادات العليا . من هنا أقول ليس شرطاً أن يكون صحيحاً المثل القائل ( الولد سر أبيه ) بل غالباً ما يكون الولد سر أمه وخصوصاً إذا كان متعلقاً بالأم. فالأم هي المدرسة الأولى التي يتخرج منها الطفل ومعه شهادة لغوية وسلوكية موقعة من صدر الأم .


شخصية (الأم) هي التي جعلت ابنها شخصية انفرادية تكره الناس وتتكبر عليهم وهذه الشخصية هي شخصية العقاد. كانت أمه زنوبة شديدة الاعتداد بنفسها وكانت متكبرة متعالية على الناس من هنا ربما أن العقاد قد ورث عن أمه هذه العادات السيئة .








كلمة لابد منها


خليل أبو جوان





من الأخلاق الكريمة والخصال الحميدة التي يتصف بها الإنسان هو الوفاء والإخلاص وهو من حسنات النفوس الشريفة يعظم في العيوب وتصدق فيه خطرات الظنون وإن الوعد وجهه والإنجاز محاسنه والوعد سحابة والإنجاز مطره .


روي أن رجلاً كان له صديق فقير فكان يعطيه من فضل الله الذي عنده, وبمرور الزمن انقلب الحال, فأصبح الغني فقيراً والفقير غنياً, غير أن الفقير لم يكن وفياً للذي كان يحسن إليه , فكان إذا رأى صديقه حوّل وجهه حتى لا يراه , فيضطر إلى إعطاءه, وعندما ظهر هذا الصديق الأول قال له : ( تراني مقبلاً ) فتصدى عني , وتزعم أنني أبغى ردك سيغنيني الذي أغناك فلا فقري يدوم ولا غناك.....








إضـاءة





الزاوية الصحية 





بلاغ صادر عن اجتماع الأمانة العامة 


للمجلس الوطني الكردي في سوريا





عقدت الأمانة  العامة للمجلس الوطني الكردي في سوريا اجتماعاً استثنائياً ، لمناقشة ودراسة الأوضاع في المناطق الكردية عامة ومنطقة كوباني على وجه الخصوص حيث تتعرض المنطقة من أسبوعين لهجوم بربري وحشي من قبل قوى الإرهاب والظلام ممثلة بتنظيم الدولة الإسلامية في العراق والشام ”داعش” مستخدمة كافة أنواع الأسلحة الفتاكة, مما أدى إلى نزوح أكثر من مائة وخمسين ألفاً من أبناء المنطقة إلى تركيا ، والذين يعيشون أوضاعاً قاسـية وصعبة نتيجة لعدم توفر مستلزمات العيش لهم , كما أدت هذه الحملة الهمجية إلى اسـتشهاد العشرات وجرح المئات ، وتدمير القرى التي تتعرض للقصف وكذلك جزء من مدينة كوباني العزيزة .


إن الأمانة العامة للمجلس الوطني الكردي في سوريا ، تناشـد المنظمات الدولية والإقليمية والمجتمع الدولي إلى تقديم يد العون والمساعدة لأبناء كوباني المنكوبة , وكذلك فأننا نطالب التحالف الدولي الذي يشن حرباً على الإرهاب بتأمين الحماية الدولية للمناطق الكرديـة التي تتعرض لهجوم من قبل داعش  ومراعاة الخصوصية القومية لهذه المناطق , كما تدعو الأمانة العامة ممثليها في الائتلاف القيام بدورهم الميداني ومساعدة النازحين والتحرك السريع على كافة المسارات السـياسية والإغاثية عبر التواصل مع القوى الدوليـة لشرح معاناة أبناء شعبنا الكردي في كوباني ، من خلال لجنة العـلاقات الخارجية للمجلس الوطني الكردي واعتماد المجلس كمكون رئيس في المعارضة الوطنية السورية  سياسيا وميدانيا


كما وجهت الأمانة العامة للمجلس المحلي في كوبـاني ، ونتيجة للوضع الجديد الذي أفرزته هجمات داعش إلى المقاومة الشعبية ، والقيام بواجبهم في حماية كوباني ، والدفاع المسلح عنها، وذلك بناء على اقتراح المجلس المحلي في كوباني بتشكيل قوة من الشباب تحت راية المجلس الوطني الكردي, وتؤكد الأمانة إن هذه القوة هي للدفاع عن ممتلكات وأعراض أبناء كوباني، وهي لا تستهدف أحداً سوى قوى الإرهاب ، بل تدعو إلى التعاون والتنسيق مع القوى المدافعة عن كوباني . كذلك فإن الأمانة العامة للمجلـس الوطني الكردي في سوريا تدعو كافة المجالس المحليـة إلى تقديم كل ما أمكن لأشـقائنا وأخوتنا الذين نزحوا إلى مناطق أخرى.


إن المجلس الوطني الكردي لعلى ثقة تامة بان تضافر الجهود الكرديـة-  الكردية وتوحيد الصف الكـردي ، والتي نحن أحوج ما نكون إليهـا في هذه المرحلة العصيبة من تاريخ شعبنا الكردي كفيل بتحقيق النصر على الإرهابيين ودحرهم  وتحرير كوباني من براثن الإرهاب .


المجد والخلود لشهداء كوباني الأبرار ...


الحرية لكوباني شعباً و أرضاً ...





قامشلو 2/10/2014م                             الأمانة العامة 


                                        للمجلس الوطني الكردي في سوريا




















الســـل





تقديم : آريا ديركي 





ما هو السل ؟ وكيف يعالج ؟


ينجم السل عن جرثومة (المتفطرة السلية) التي تصيب الرئتين في معظم الأحيان وهو مرض يمكن شفاؤه ويمكن الوقاية منه ، ينتشر السـل من شخص إلى شخص عن طريق الهواء, فعندما يسعل الأشخاص المصابون بسل رئوي أو يعطسون أو يبصقون ينفثون جراثيم السل في الهواء. ولا يحتـاج الشخص إلا إلى استنشاق القليل من هذه الجراثيم حتى يصاب بالعدوى. حوالي ثلث سكان العالم لديهم سل خافٍ مما يعني أن هؤلاء الأشخاص قد أصيبوا بالعدوى بجرثومة السل لكنهم غير مصابين بالمرض (بعد) ولا يمكنهم أن ينقلوا المرض .


الأشـخاص الذين لديهـم عدوى بجرثومة السل معرضون خلال حياتهم لخطر الوقـوع بمرض السـل بنسبة�10%. لكن الأشخاص الذين لديهم أجهزة مناعة منقوصة كالأشخاص المصابين بسوء التغذية أو السكري أو الأشخاص الذين يتعاطون التبـغ معرضون أكثر بكثير لخطر الوقوع في المرض.


عندما يصاب شخص ما بسل نشط فالأعراض (سعال-حمى-تعرق ليلي- نقص الوزن) قد تكون خفيفة لعدة شهور وهذا يمكن ان يؤدي إلى تأخر في التماس الرعاية ويؤدي إلى سـريان الجراثيم إلى الآخرين ويمكن للشخص المصاب بالسل أن يعدي ما يصل إلى 10 -15 شخص آخر من خلال المخالطة على مدار السنة . تتم معالجة مرض السل النشط والحساس للأدوية بدورة علاجية معيارية مدتها ستة أشهر مؤلفة من أربعة أدوية مضادة للميكروبات تقدم للمريض مع المعلومات والإشراف والدعم من قبل عامل صحي . والغالبية العظمى من حالات السل يمكن أن تشفى عندما تقدم الأدوية وتؤخذ بشكل صحيح. 
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