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صوت الأكراد                          العدد (442 )  آب 2011م ـ 2623 ك                      الصفحة /     /

 

تتمة ... مقابلة مع سكرتير الحزب ... 

كلنا شركاء: أشارت مصادر مطلعة إن المؤتمر الوطني الكردي سيقوم بتشكيل مرجعية لتمثل الشعب الكردي في سوريا، برأيكم ما هي الأسباب الرئيسية لتشكيل هذه المرجعية ؟
سكرتير ( البارتي ) نصر الدين إبراهيم : إن الهدف من تشكيل الهيئة التمثيلية للشعب الكردي في سوريا أو المرجعية الكردية هو توحيد كلمة الكرد وصفوفهم بالاتفاق على رؤية كردية جامعة إزاء الأوضاع الراهنة في البلاد وإيجاد مخرج للأزمة القائمة ويتضمن حل ديمقراطي للقضية الكردية بالاعتراف بالوجود القومي الكردي وإقراره دستورياً، وما يترتب على ذلك من حقوق في إطار تعزيز الوحدة الوطنية في البلاد .
كلنا شركاء: كشفت عدداً من الأحزاب الكردية في بيان لها, عن أسباب عدم مشاركتها في هيئة التنسيق لقوى المعارضة, وقالت في بيانها " أن سبب عدم انضمامنا لهيئة التنسيق الوطنية لقوى التغيير الوطني الديمقراطي , التي شكلت مؤخراً , يعود لعاملين اثنين: الأول هو عدم رغبتنا في تقسيم صفوف المعارضة الوطنية ، والثاني هو ضرورة الاعتراف بحقوق الكرد بشكلٍ واضح وتفصيل هذه الحقوق بشكل جلي" ما هي مخاوف الأكراد وهواجسهم القومية. وانتم كحركة كردية ما هو موقفكم من الحراك الذي تشهده سورية والثورة التي انتفض الشعب منذ أواسط شهر آذار الماضي من العام الجاري؟

سكرتير ( البارتي ) نصر الدين إبراهيم : إن هواجسنا هو أنه لم يتم إلى الآن الاعتراف بالحقيقة الكردية بكونها قضية قومية لشعب يعيش في مناطقه التاريخية ، ولهذا فأننا في الحركة الكردية في أي اتفاق لنا مع القوى الوطنية والديمقراطية أو مع السلطة نرى أنه، يجب الاعتراف بالكرد كقومية رئيسية، والاعتراف بوجوده دستورياً وإيجاد حل ديمقراطي لقضيته في إطار وحدة البلاد. نحن جزء من الحراك العام في البلاد المطالب بالحرية والديمقراطية وإحداث إصلاحات جذرية تشمل كافة مناحي الحياة السياسية والاقتصادية والاجتماعية وصولاً إلى نظام وطني ديمقراطي تعددي يقر بحقوق الكرد القومية.
كلنا شركاء: تعالت أصوات كردية (حزبيين ومثقفين) في الآونة الأخيرة؛ طالبوا بضمان الحقوق القومية للشعب الكردي كأقلية ثانية في البلاد, وإقرارها في الدستور الجديد. انتم كحزب سياسي كردي, ما هو موقفكم من هذه الدعوات، وما هي رؤيتكم لمستقبل سورية بعد الثورة ؟

سكرتير (البارتي) نصر الدين إبراهيم: كما أشرت سابقاً يجب الاعتراف دستورياً بكون الكرد القومية الثانية في البلاد. وأما رؤيتنا لمستقبل سوريا هو أن تكون دولة مدنية ديمقراطية تعددية ينعم فيها كل أبناء الشعب السوري بحقوقهم دون تمييز.
كلنا شركاء: أصدر الرئيس السوري بشار الأسد المرسوم رقم 100 للعام 2011 الخاص بتنظيم الأحزاب والتعددية السياسية في سوريا. ويحظر القانون تشكيل أي حزب على أساس ديني-أو قبلي-أو فئوي. أو على أساس العرف أو اللون أو الجنس واللون. انتم كحركة كردية هل تقبلون بنص هذا القانون. وما موقفكم منه؟

سكرتير (البارتي) نصر الدين إبراهيم: نحن لم ندرس بعد قانون الأحزاب الذي صدر مؤخراً لا على مستوى الحزب ، ولا على مستوى أحزاب الحركة الوطنية الكردية ، نعتقد أنه بدون عقد مؤتمر وطني شامل لا يمكن الخروج من الأزمة التي تعصف في البلاد يجب إقرار مثل هذا القانون في المؤتمر الوطني العام.

كلنا شركاء: دخلت الثورة السورية شهرها الخامس وارتفعت حصيلة عدد الضحايا إلى أكثر من ألفين شهيد. وبلغ عدد المعتقلين حوالي عشرين ألف حسب مصادر منظمات حقوق الإنسان، وهناك أكثر من خمسة عشر ألف نازح وأكثر من ثلاثة آلاف مفقود، برأيكم إلى أين تتجه سورية في ظل هذه الظروف الراهنة، وما هي سبل الخروج من هذه الأزمة؟

سكرتير (البارتي) نصر الدين إبراهيم: منذ بداية تفجر الأوضاع في البلاد في أواسط آذار الماضي كان رأينا ضرورة اعتماد الحل السياسي للخروج من الأزمة من خلال تهيئة الأجواء المناسبة لعقد مؤتمر وطني شامل لكل الأطياف السياسية والقومية والاجتماعية بعيداً عن وصاية أو هيمنة أي طرف بدلاً من الحل الأمني والقمعي في مواجهة الحركة الاحتجاجية والمظاهرات ، ونرى إن الاستمرار في الحل الأمني يدخل البلاد في طريق مجهول.

كلنا شركاء: رفضت الحركة الكردية اللقاء مع رئيس الدولة. كما لم تشارك في اللقاء التشاوري للحوار الوطني , الذي عقد في العاشر من شهر تموز الماضي في العاصمة دمشق. لماذا لم تشاركوا في هذه اللقاءات؟

سكرتير (البارتي) نصرالدين إبراهيم: لم ترفض الحركة الكردية اللقاء مع رئيس الجمهورية، أما بالنسبة للقاء التشاوري للحوار الوطني فلم تكن البيئة أو المناخ مناسباً لعقد مثل هذا الحوار.
أحـزاب الحركــة الوطنيـة الكرديــة

 تقيم ندوات جماهيرية في القامشلي

أقامت أحزاب الحركة الوطنية الكردية في سـوريا ، أوائل شهر آب الجاري عدة ندوات جماهيرية في مدينة القامشلي بخصوص الأزمة الراهنة التي تمر بها سوريا , وكذلك بخصوص المؤتمر الوطني الكردي التي دعت إلى قيامه أحزاب الحركة الكردية في سوريا , من أجل التواصل بينها وبين الجماهير مباشرةً والاستماع إلى رأي الشارع فيما تذهب إليه الحركة الكردية . 

حيث أقيمت هذه الندوات في كل من أحياء قدور بك والكورنيش والحي الغربي وقناة السويس , وقد أدار كل ندوة من هذه الندوات بشكل مشترك من قبل عدد من قيادات الأحزاب الكردية, ففي حي قناة السويس أدار الندوة الجماهيرية الرفاق : نصرالدين إبراهيم سكرتير حزبنا الديمقراطي الكردي في سوريا (البارتي) وزردشت محمد عضو اللجنة السياسية لحزب الوحدة الديمقراطي الكردي في سوريا ( يكيتي ) وعبد الباقي أبو كادو عضو المكتب السياسي للحزب الديمقراطي الوطني الكردي في سوريا , حيث قام الرفيق أبو كادو بالترحيب بالحضور واستفتحت الندوة بالوقوف دقيقة صمت على أرواح شهداء الحركة التحررية الكردية وشهداء الحرية في سوريا, وقام بإلقاء ضوء على الغاية من هذه الندوة, ومن ثم قام الرفيق نصرالدين إبراهيم بالحديث عن ماهية الأزمة التي تمر بها سوريا والواقع الذي تمر بها الحركة الكردية في سوريا , حيث تم التركيز على عدة نقاط من أهمها سلمية الحركة الشعبية في سورية والتأكيد على عدالة مطالبها وأهدافها و ودعم الحركة الكردية لها, وكذلك بيّن موقف الحركة الكردية من أي عملية حوار إذ أكّد أنه لابد أن يكون على أساس الاعتراف الدستوري الكامل بحقوق الشعب الكردي , وأن الكرد لن يعيدوا تجربة صلاح الدين الأيوبي وابن تيمية ويوسف العظمة , وأن الكرد كما قال الرئيس مسعود البرزاني ليسوا ثواراً تحت الطلب , وأن الحركة لن تتحاور مع من لا يعترفون بحقوقنا القومية , وكذلك تطرق إلى التحضير للمؤتمر الكردي المنشود وأهميته في هذه المرحلة الحساسة التي نمر بها والآليات التي ستعتمد في عقده من خلال إشراك ممثلين عن الحراك الشبابي والمستقلين من مختلف شرائح شعبنا الكردي في سوريا. ومن ثم قام بقراءة نص البيان الصادر عن أحزاب الحركة الوطنية الكردي في سوريا بتاريخ 4/8/2011 المتعلق بالأزمة في سوريا وموقف الحركة الكردية منها , ودعوتها للحفاظ على سلمية وحضارية المظاهرات .

وبعدها أتيح المجال لمداخلات الجمهور وأسئلتهم والتي تركزت على عدة محاور : عدم إقصاء أي طرف من حضور المؤتمر الوطني الكردي– التأخير في تحرك الحركة الكردية في هذا الخصوص– الدعوة إلى إعلان الحداد أيام عيد الفطر السعيد- مشاركة الأحزاب الكردية في المظاهرات – سقف المطالب الكردية– موقف الحركة من الحوار مع السلطة – نقد للبارتي بأن التظاهر خط أحمر لديه .. وبعدها قام كل من الرفيقين نصرالدين إبراهيم وزردشت محمد بالرد على الأسئلة , حيث أكّدا على أن الحركة الكردية لا ترفض مبدأ الحوار, ولكن الحوار يحتاج إلى مناخ مناسب كسحب الجيش إلى ثكناته ومنع الأجهزة الأمنية من قمع المتظاهرين والإفراج الفوري عن المعتقلين السياسيين والمعتقلين على خلفية التظاهرات الأخيرة جميعاً ومحاسبة القتلة .... , وبخصوص إقصاء بعض الأحزاب تم التأكيد أنه لم يتم إقصاء أي طرف , وما زالت المسألة في مرحلة التداول , وعبّروا عن أملهم بأن يكون المؤتمر شاملاً , وأيضاً أكّدوا أن موضوع الحداد سيتدارس من قبل الحركة الكردية, وبالنسبة لمشاركة الأحزاب في التظاهرات فتم التأكيد على وقوف ومساندة الحركة الكردية إلى جانب الحراك الشبابي الشعبي في التظاهر , ولكن لم تقم الحركة إلى الآن بالمشاركة باسمها مباشرة , وبالنسبة لسقف المطالب الكردية فأجيب عنه بأن المؤتمر الكردي هو من سيحددها .... أما بالنسبة لموقف البارتي من التظاهر فقد أكّد الرفيق نصرالدين إبراهيم بأنه كعضو في البارتي ومنذ المرحلة الثانوية أيام الدراسة قاد التظاهرات الشبابية , وأن البارتي لم ولن يكون يوماً ضد التظاهر, ولكنه ملتزم بقرار الحركة الكردية المتخذ بهذا الخصوص , وأكّد أن رفاق البارتي يشاركون في التظاهرات في جميع المناطق الكردية .

( البـارتي ) يديـن القصف الإيـراني والتـركي

 للمناطق الحدودية في إقليم كردستان العراق

منذ فترة والمناطق الحدودية في إقليم كردستان العراق تتعرض لقصفٍ متكرر من قبل سلاح المدفعية الإيرانية بحجة استهداف عناصر من تنظيم حزب الحياة الحرة الكردستاني في إيران , كما وأنه في الوقت نفسه يقوم سلاح الجو والبر التركي بقصف جبال قنديل بحجة استهداف مقار لحزب العمال الكردستاني في تركيا .

إننا في الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي ) ندعو إلى الوقف الفوري لهذه العمليات العسكرية على إقليم كردستان العراق , إذ أنّ ذلك يعتبر خرقاً فاضحاً للقوانين والمواثيق الدولية , وانتهاكاً لحرمة حدود دولة مجاورة .

كما أننا نؤكد أن العنف والعمليات العسكرية أثبتت فشلها في حل القضية الكردية على مرً عشرات السنين من النزاع المسلح , وأنه لا سبيل إلى حلها سوى اللجوء إلى لغة الحوار والتفاوض وصولاً إلى حل عادل يرضى الجميع .

21/8/2011م                                                                   الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا

                                                                                                  ( البارتي )


قرار جديد يؤكد مجدداً عنصرية النظام

صدر عن رئاسة مجلس الوزراء بتاريخ 11/8/2011م القرار رقم 2901/543 ( 4/10 ) ينص على إجراء اختبار بتاريخ 10/9/2011م لاختيار عدد من العاملين في وزارة التربية بوظيفة إدارية أو تدريسية , وذلك ممن يحملون شهادة جامعية أو معهد , وقد تم تخصيص 95 مقعداً لأبناء محافظة الحسكة .... كل ما سـبق يعتبر أمراً إيجابياً , ولكن ما أن نستعرض الشروط حتى ندرك أن عقلية النظام ما زالت على حالها , حيث نصت الشروط على : 
أن يكون المتقدم متمتعاً بالجنسية العربية السورية منذ خمس سنوات . - يستثنى من القرار مواطنو الدول العربية الذين اكتسبوا الجنسية السورية، حيث يحق لهم التوظيف قبل انقضاء مدة خمس سنوات.- يستثنى من القرار العرب الفلسطينيون المشمولون بالقانون 26 لعام 1956 حيث يحق لهم التوظيف مع احتفاظهم بجنسيتهم الأصلية . - كما يستثنى العرب الذين لا يتمتعون بالجنسية السورية .

أي أن القرار استثنى أبناء شعبنا الكردي الذين أعيدت إليهم الجنسية السورية, وكذلك الذين لم يحصلوا عليها بعد , ولا مبرر لذلك سوى العقلية العنصرية لهذا النظام , والذي ما زال يرفض التعامل مع الكردي على أساس المساواة في الوطن " حقوقاً وواجبات" , خاصةً وأن المجردين من الجنسية هم أولى الناس بهذه الوظائف , حيث أنهم عانوا كثيراً طوال عقود من الزمن نتيجةً منعهم من التوظيف في الدوائر الرسمية, وما ترتب على ذلك من أضرار مادية ومعنوية بالغة, فمن الواجب تعويضهم عن ذلك بأسرع وقت , لا تهميشهم .

يرجى متابعة فضائية هولير TV

في إطار الاهتمام الإعلامي بقضية شعبنا الكردي في سوريا، تساهم فضائية هولير ( Hawler TV ) مشكورة ، بدورها في مواكبة المظاهرات والحراك الاحتجاجي في المناطق الكردية وفي سوريا عموماً ، من خلال عرض شريط إخباري وبث تقارير وفيديوهات وإجراء حوارات سياسية .

وفي هذا المجال فقد باشرت الفضائية بعرض برنامج (روناهي الحواري) الذي يجري لقاءين اثنين في كل أسبوع (في الساعة التاسعة والنصف من مساء يومي الأحد والخميس بتوقيت أربيل) مع سياسيين وإعلاميين ومثقفين لمتابعة الأحداث وإلقاء الضوء على القضايا التي تخص الشأن الكردي في سوريا. لذا نرجو من بنات وأبناء شعبنا الكردي متابعة هذه البرامج والمساهمة في إيصال الأخبار والمواد والفيديوهات إلى الفضائية .

ركن المرأة                                                                                    تقديم : روشن ديركي

مكانة الأم في تربية الأبناء مهم وأساسي ويظهر ذلك من عدة أمور منها :
- الأم عنصر مهم في الأسرة .    - الطفل يتأثر بحالة أمه وهي حامل .
قد نغفل عن مرحله مهمة ( وهي المرحلة الجنينية ) في التربية ؛ لأن الجنين في بطن أمه يتأثر بكثير من المؤثرات تعود إلى الأم منها : الحالة النفسية , التغذية , الأدوية , نوع الغذاء , والأشياء التي تستمع لها . وهناك صورة أخرى من الأمور المؤثرة قد لا تتصوره الأمهات وهي حالة الأم الانفعالية أثناء الحمل. قد يخرج الطفل كثير الصراخ أو كثير التخوف وذلك بسبب الحالة الانفعالية التي تلقاها من الأم وهي حامل كذلك نظرة الأم تجاه حملها ومدى رضاها ينعكس بدوره تجاه الجنين ويؤثر فيه سلباً أو إيجاباً . أما دور الأم في الطفولة المبكرة فهو أكبر من غيرها فهي في مرحلة الرضاعة أكثر من يتعامل مع الطفل , ولحكمة عظيمة يريدها الله يكون طعام الرضيع في هذه المرحلة من ثدي أمه فقط وليس المقصد تأثيراً طبياً أو صحياً فقط وإنما له آثار نفسيه أهمها : إشعار الطفل بالحنان والقرب والذي يحتاج إليه , لذا يوصي الأطباء الأم أن تحرص على إرضاع الطفل أطول فتره ممكنة , وأن تحرص على أن تعتني به وتقترب منه ولو لم ترضعه, ومن هنا ندرك فداحة الخطر الذي ترتكبه بعض الأمهات حينما تولي الخادمة رعاية ابنها وهو في أمس الحاجة إليها وتجعله يفقد حنانها ومسئوليتها تجاهه ولا تؤمن له احتياجاته النفسية التي يحتاجها .
دور الأم مع البنات : لئن كانت الأم أكثر التصاقاً بالأولاد عموماً في الطفولة المبكرة فهذا القرب يزداد ويبقى مع البنات , ولعل من أسباب ما نعانيه من مشكلات الفتيات دور الم التربوي خصوصاً في مرحله المراهقة, وفي ظل الانفتاح في المجتمع وتزاحم الفتن والشهوات فان من المهم أن تعيش الأم مع بناتها وتكون قريبةً منهن ويثبت نجاح الأم مع ابنتها إذا اعتبرت الفتاة أن أمها من أعز صديقاتها .
اطلاع الأم على التفاصيل الخاصة لأولادها : الأم تدرك من قضايا الأولاد أكثر مما يدرك الأب لأن الأم تتعامل مع ملابس الأولاد ومع الأثاث وترتيبه ومع أحوال الطفل الخاصة , لذا تكتشف مشكلات عند الطفل أكثر مما يكتشفه الأب خاصة" في الوقت الذي انشغل الأب عن أبناءه. هذه الأمور السابقة تؤكد لنا دور الأم في التربية وأهميته ويكفي أن نعرف أن الأم تمثل نصف المنزل تماماً , ولا يمكن أن يقوم بالدور التربوي الأب وحده أو المدرسة وحدها, بل يجب أن تتضافر جهود الجميع في خط واحد . لكن الواقع أن الطفل يتربى على قيّم في المدرسة يهدمها المنزل ويتربى على قيّم في المنزل مناقضه لما يلقاه في الشارع فيعيش ازدواجية وتناقضاً , والمقصود أن يكون البيت والمدرسة وحده متكاملة . 
مسؤولية التربية مسئولية كبيرة وشـاقة على الأم , ولكنها قـادرة عليها بما وهبها الله من عزيمة وصبر وحنان على أبنائها , لأنها غريزة فطرها الله في المرأة بأن تكون عاطفية وحنونة , وتزداد هذه العاطفة ويكبر هذا الحنان تجاه أبنائها وهم قطعة منها, وعلى الأم أن تعمل على تربية طفلها إيمانياً واجتماعياً ونفسياً , وكما أن للأم دوراً في التربية من الناحية الإيمانية والاجتماعية فكذلك لها دور من الناحية النفسية ويتجلى هذا الدور في نقاط هامه وهي : 
- وجود الحنان والحب وهو الذي يجعل الطفل إنساناً سوياً خالياً من الاضطرابات النفسية وتكون علاقاته الاجتماعية سوية 
   وحياته مستقره .
- تجنب الألفاظ الجارحة التي تهدم الشخصية وتحطمه وغرس الثقة بالنفس بإسماعه عبارات المدح والثناء والإعجاب والتقدير.
- تجنب العنف والخشونة والقسوة والضرب في العقاب لوقايته من الانحراف في السلوك .
- الاستعداد للتضحية من أجل المراهق , كي يتعلم من القدوة الصالحة والسلوك القائم على خدمة الآخرين .
- غرس القيم الروحية لحمايته من الانحراف السلوكي .
- وحري بالأم أن يستوفي الجوانب الإيمانية والاجتماعية والنفسية أن تحرص على تأديبه بآداب وأخلاق سامية .
مهما قلنا فإننا لا نستطيع أن نتحدث بالتفصيل عن دور الأم في التربية ولا نستطيع من خلال بضعة أسطر أن نخرّج أمّاً مربيّة لذا من المناسب الحديث عن أهمية دور الأم في التربية أن نقدّم لها مقترحات لتحسين الدور التربوي للأم ومن هذه المقترحات ما يلي :
- الشعور بأهمية التربية: إن نقطة البداية أن تشعر الأم بأهمية التربية وخطورتها وأنها مسئولة عن جزء كبير من مستقبل أبنائها وبناتها وحين نقول تربيه فإننا نعني إعداد الولد بكافة جوانب شخصيّته. فمثلاً يحصر كثير من الناس التربية في التوجيهات والأوامر ؛ والأمر أوسع من ذلك بكثير ففرق بين شخص يوبخ ابنه على التفوه بكلمات نابيه وبين شخص يغرس عند ابنه رفض هذه الكلمات وحسن المنطق وهذا هو الذي نريده حين نتكلم عن حسن التربية ويجب على الجميع الأمهات - بشكل خاص - التربية بهذا المعنى الواسع ....                                  البقية على الصفحة /11/
وفاة الفاضلة " حمايل خان " 

عقيلة القائد التاريخي الملا مصطفى البارزاني

في 27/7/2011م انتقلت إلى رحمة الله وغفرانه السيدة المناضلة " حمايل خان " رفيقة درب البارزاني الخالد، ووالدة الرئيس مسعود البارزاني . وبهذه المناسبة الأليمة فقد أرسل الرفيق سكرتير الحزب برقية عزاء ومواساة ، كما وأرسل الرفيق ممثل الحزب في إقليم كردستان العراق برقية أخرى بهذه المناسبة ، وقد تلقينا رسالة شكر من الرئيس مسعود البارزاني ، فيما يلي نصوص هذه البرقيات :

بسم الله الرحمن الرحيم
ببالغ الشكر والتقدير تلقيت مواساتكم بمناسبة وفاة المغفور لها والدتنا؛ داعيا المولى القدير أن يحفظكم من كل مكروه؛  مع تمنياتي لكم بالموفقية والسعادة .

إنا لله وإنا إليه راجعون
أربيل 7/8/2011م                                                                                     مسعود بارزاني

الأخ العزيز مسعود البارزاني رئيس إقليم كردستان العراق ...

عموم آل البارزاني الأفاضل ...

الإخوة الأعزاء في قيادة الحزب الديمقراطي الكردستاني – الشقيق ...

بمزيد من الحزن والأسى تلقينا نبأ وفاة المغفورة لها حمايل خان والدتكم الفاضلة ؛ هذه الأم الجليلة التي كانت رفيقة درب البارزاني الخالد ؛ سخرت حياتها كبيشمركة وأم مناضلة أنجبت قادة سياسيين بارزين لشعبنا .

بهذه المناسبة الأليمة أتقدم لكم باسمي الشخصي وكافة رفاقنا في قيادة وقواعد ومؤازري حزبنا الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي) ؛ بتعازينا الحارة ومواساتنا القلبية .

تغمدها الله بواسع رحمته وادخلها فسيح جنانه ؛ وألهمكم جميعاً الصبر والسلوان .

إنا لله وإنا إليه راجعون

قامشلي 28/7/2011م                                                        أخوكم نصر الدين إبراهيم 

                                                               سكرتير الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي )


سيادة الأخ الرئيس مسعود البارزاني ...
العائلة البارزانية الموقرة ...
قيادة الحزب الديمقراطي الكردستاني – الشقيق ...

تلقينا بأسف وألم بالغين نبأ وفاة الأم الرؤومة حمايل خان؛ رفيقة درب البارزاني الخالد والأم الحنون التي أرضعتكم حليب الوفاء والتضحية والنضال لخدمة الكردايتي. ساهمت بدورها في خدمة شعبها وثوراته؛ تلك الأم المثالية التي تحملت عبء الثورة والنضال والتشرد وحياة التقشف وأنجبت أبطالاً وقادة عظام ( فوراء كل رجل عظيم امرأة عظيمة ) .

بوركت الأرض التي أنجبتها وبورك ثرى برزان الذي سيأوي جثمانها الطاهر .

نتقدم بتعازينا القلبية الحارة ونبتهل إلى الباري عز وجل أن يسكنها فسيح جنانه ويلهمنا وإياكم الصبر والسلوان .

وإنا لله وإنا إليه راجعون
هولير 28/7/2011م                                                                  بهجت بشير 

                                                                  ممثل الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي )
                                                                                      بإقليم كردستان العراق 

رســائل وتهاني
	الأخ العـزيـز مســعـود الـبـارزاني المحـتـرم
رئيـس الحـزب الديمقـراطي الكردسـتاني الشـقيق
رئـيــس إقـلـيــم كـردســـتـان الـعـراق
الأخوة الأعزاء في المكتب السياسي والمجلس القيادي

تحية واحتراماً وبعد :
بمناسبة حلول الذكرى الخامسة والستين لتأسيس حزبكم المناضل ، يسرنا أن نتقدم إليكم باسم حزبنا الديمقراطي الكردي في سوريا وسكرتيره الأستاذ نصر الدين إبراهيم بأسـمى آيات التهنئة والتبريك ، ومن خلالكم إلى كافة منتسبي حزبكم ، متمنين لكم دوام التقدم والنجاح في نضالكم الوطني الديمقراطي والقومي التحرري .

لقد جاء تأسيس حزبكم بقيادة الزعيم الكردي الخالد مصطفى البارزاني حدثاً تاريخياً بارزاً في مسـيرة الشـعب الكردي وكفاحه القومي التحرري ، وقد لعب حزبكم الذي تفولذ في النضال دوراً كبيراً في قيادة نضال الشـعب الكردي ، حيث قاد برئاسة البارزاني الخالد ثورة أيلول الوطنية عام 1961م، وتحقيق اتفاقية الحادي عشر من آذار عام 1970م، كما فجر ثورة أيار التقدمية عام1976م، التي استمرت حتى اندلاع انتفاضة آذار عام 1991م، التي توجت بتحقيق مكاسب قومية لا يستهان بها، ويواصل البارتي بقيادتكم الحكيمة اليوم دوراً كبيرا في بناء عراق ديمقراطي فيدرالي مزدهر يتمتع فيه الشعب العراقي  بالحرية والديمقراطية والسلام .

تحية إلى الروح الطاهرة لمؤسس البارتي القائد الكردي الخالد مصطفى البارزاني ...

سوريا في 15/8/2011م                                                               اللجنة المركزية

                                                                          للحزب الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي )
     


	سيادة الأخ الرئيس مسعود البارزاني الموقر
رئيس الحزب الديمقراطي الكردستاني – الشقيق – رئيس إقليم كردستان العراق

الأخ نيجيرفان البارزاني- نائب رئيس الحزب
الإخوة الأفاضل في المكتـب السـياسي والمجلس القيادي للبـارتي المحترمون
تحية الكردايتي
ننتهز حلول الذكرى الـ /65/ لتأسيس حزبكم المناضل ؛ لنتقدم إليكم بأحر التهاني وأجمل التبريكات ؛ ومن خلالكم إلى كل أعضاء وجماهير وبيشمركة وعوائل شهدائكم الأبرار ؛ متمنين لكم المزيد من التقدم والنجاح .

لقد كان تأسيس حزبكم برئاسة زعيم الأمة الكردية البارزاني الخالد - ضرورة تاريخية لرفع الغبن والظلم؛ وكذلك تأمين حقوق شعبنا في كردستان العراق؛ فقدم قوافل الشهداء وإشكال التضحية ومر بمحطات مفصلية؛ ابتداء من ثورة أيلول الوطنية؛ وكذلك امتدادها ثورة أيار التقدمية ؛ إلى أن تكللت بالانتفاضة المباركة في 1991م التي حررت ارض كردستان من رجس الدكتاتورية ؛ وتوج بتشكيل الإقليم الفيدرالي ومؤسساتها من حكومة برلمان منتخب ؛ وكلنا أمل بأن حزبكم سيكلل انتصاراته  باسترجاع المناطق المستقطعة ومنها كركوك ؛ وتوفير المزيد من السعادة والرفاهية لشعبنا والازدهار والاستقرار والتقدم للإقليم ، في عراق ديمقراطي فيدرالي .

تحية عطرة إلى شهدائكم وشهداء الكرد وكردستان وفي مقدمتهم البارزاني الخالد

1/6/2011                                                                         بهـجــت بـشــير 

                                                                   ممثل الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي )

                                                                                      بإقليم كردستان العراق



كونفرانس منظمات أوربا 
لأحزاب الحركة الوطنية الكردية في سوريا

عقدت أغلب منظمات أوربا لأحزاب الحركة الوطنية الكردية - ومنها منظمة حزبنا البارتي - يومي ( 2-3 ) تموز 2011 كونفرانساً ، أعلنت فيه عن تأسيس ائتلاف وانتخبت هيئاته المسؤولية ( اللجنة القياديّة، اللجنة السياسيّة، المسؤول ) وفق لائحة داخلية اقرها الكونفرانس، وجاء في بيانه الختامي: أعلنت حركتنا الكردية في سوريا وبوضوح للنظام منذ اليوم الأول بأن عليه البدء بالتغيير الديمقراطي لحماية الشعب والوطن وعدم إراقة أيّة قطرة دم. لكن وللأسف تجاهل النظام ذلك.. واليوم تؤمن قيادة حركتنا أن الطريق الأمثل للخروج من الأزمة، هو عقد مؤتمر وطني شامل يبحث مستقبل سوريا ويكون الخطوة الأولى لبناء وطن ديمقراطي حديث ، والتحضير لدستور ديمقراطي يعترف بالحقائق التاريخية والجغرافية لسوريا وبوجود الشعب الكردي وبحقوقه القومية المشروعة . ولتحقيق ذلك لابد من ضمان الأمور التالية : 

· استمرار الانتفاضة الشعبية السلمية بكل أشكالها .
· تأمين الدعم السياسي والدبلوماسي للشعب السوري ومطالبه المشروعة .

· توحيد صفوف الحركة الكردية والمعارضة السورية بكل أطيافها .
في هذا الإطار رتبت الحركة الوطنية الكردية بيتها من الداخل وأسست إطاراً لـ "أحزاب الحركة الوطنية الكردية" وطرحت مبادرتها لحل الأزمة التي تمر بها سوريا، وبذلت الكثير من الجهود والمحاولات لتوحيد صفوف المعارضة السورية ...
ويهدف هذا الائتلاف إلى العمل وفق قرارات ومبادرة أحزاب الحركة الوطنية الكردية في سوريا، وتعزيز النضال من أجل المهام التالية :

· تأمين الدعم السياسي الدولي لثورة الشعب السوري المباركة .
· لم شمل قوى المعارضة السورية وتوحيد صفوفها من أجل دعم الثورة وإعلاء صوتها وشأنها خارج الوطن .
· الدفاع عن المطالب والحقوق المشروعة للشعب الكردي من خلال إقـامة العلاقات وإجراء اللقاءات والمباحثات بغية تأمين وتضمين حقوق الشعب الكردي المشروعة في دستور سوريا المستقبل. 

هذا وتم اتخاذ قرار في الكونفرانس من أجل لمّ شمل الشخصيات الوطنية المستقلة وجمعيات ومنظمات الجالية الكردية في أوربا والاستفادة من طاقاتها وخبراتها، لكي ندافع سوية عن قضيتنا الوطنية والقومية العادلة .




بيـــــان
لماذاَ هذا التحامل على أحزابنا ؟

بين الحين والآخر ، تظهر بوادر سلبية تجاه معظم أحزاب الحركة الوطنية الكردية أو كلها، تحملها أقلام يائسة ونفوس غير سوية، تسعى إلى التجييش الإعلامي والجماهيري ضد هذه الأحزاب، تستهدف التقليل من شأنها عبر التشكيك بقدراتها النضالية، أو وصفها بالكلاسيكية ، وإلى ما هنالك من النعوت والأوصاف التي تبعث على اليأس لدى الجماهير أو تثير القلق على مستقبل قضية شعبنا الكردي ..

إن ما يحصل ليس نقدا في هذه المسألة أو تلك بغرض تصحيح خطأ ما أو تقويم الأداء ، ولا يدخل في سياق نقاش معرفي يساهم في عملية التحول أو الارتقاء نحو الأفضل ، وإنما العكس ، وكأن أصحاب هذه الأقلام يدعون إلى الكف عن النشاط السياسي المنظم أو أنها تريد حل هذه الأحزاب لا تطويرها أو تفعيلها، في حين أن لأحزابنا الكردية مبرراتها السياسية وضرورتها المجتمعية كما لكل الأحزاب السياسية أهميتها وضرورتها ولكل المجتمعات البشرية بصرف النظر عن مستوى تطورها وتقدمها بدءا بأقلها شأنا ووصولا إلى أكثرها تطورا ، مما يعني أن دعواها لا تخدم مصالح شعبنا وقضيته العادلة .

ومن المفارقات العجيبة في أمر هذه الأقلام والجهات ، أنها تبحث لها عن أي مبرر أو مسوغ للتحامل على هذه الأحزاب ، لدرجة تقع أحيانا في تناقض مع دعواتها ، فبالأمس كانت تتخذ من القضايا الخلافية بين أطراف الحركة لها ذريعة في الإساءة إلى هذا الحزب أو ذاك الشخص ، واليوم تتخذ من قضايا التوافق نفس الذرائع لتشكك في عملية التقارب بين فصائل الحركة الكردية بدل تشجيعها وتعزيز عوامل الالتئام فيما بينها أكثر، حيث عمدت هذه الجهات إلى الإساءة لتلك الأحزاب بدعوى تشتتها وعدم قدرتها على الحوار والتفاعل نحو بناء مؤسسات قومية مشتركة كممثلية سياسية أو عقد مؤتمر كردي وطني يفسح المجال أمام أوسع القطاعات والفعاليات المجتمعية من شعبنا للمساهمة والمشاركة في صنع القرار السياسي وتنفيذه ، نراها اليوم وفي غمرة تفاعلات المشهد السياسي على الساحة السورية والتي تتجه نحو تحولات هامة مرتقبة، وتقتضي لم الشمل وتوحيد الصف والموقف السياسي، من خلال بناء مؤسسات جديدة تستجيب للمرحلة ومتطلباتها، في هذه الإثناء تفتح تلك الجهات أبواقها الدعائية من جديد للتشكيك بمساعي أحزاب الحركة الوطنية الكردية نحو عقد مؤتمر كردي وطني أكثر تطلبا وإلحاحا ، وليشمل بشكل عادل إلى جانب تلك الأحزاب معظم الفعاليات المستقلة (الثقافية والشبابية والنسائية واجتماعية والمهنية) من مجتمعنا الكردي ، بغية تفاعل مكوناته نحو رسم ملامح مستقبل شعبنا الكردي ، والعمل للمساهمة في وضع أسس تطور وطننا السوري .

إننا في أحزاب الحركة الوطنية الكردية في سوريا، في الوقت الذي نسعى فيه إلى خلق أجواء التفاهم والتلاحم على المصير المشترك عبر حوار معرفي هادئ وموضوعي ، ندعو في ذات الوقت إلى النقد البناء الذي يسهم في تصحيح الخطأ وتحسين الأداء، لكننا ندين الأقلام الرخيصة المعروفة بعدائها للحركة الكردية وكل قضايانا القومية والوطنية والتي باتت مكشوفة وعارية أمام الجميع ، وما دعواتها وخصوصا في هذا الظرف إلا مساعي يائسة لاستهداف وعرقلة الجهود والمساعي الوطنية الخيرة ولاسيما تلك الهادفة لتحقيق المؤتمر الوطني الكردي المنشود الذي نحن أحوج ما نكون عليه وأكثر من أي وقت مضى ..

في 9/8/2011م                                                                  أحزاب الحركة الوطنية الكردية في سوريا

دعوة لإلغاء مظاهر الابتهاج بالعيد

منذ ما يزيد عن خمسة أشهر تشهد معظم المدن والبلدات وحتى الأرياف السورية حركة جماهيرية احتجاجية سلمية واسعة ومتواصلة ، حصل خلالها وقوع أعداد كبيرة من السوريين مدنيين وعسكريين بين شهيد وجريح ، كما تعرض أعداد مضاعفة لحملات الاعتقال التعسفي على أيدي القوى الأمنية وأجهزة النظام الأخرى ..

إننا في أحزاب الحركة الوطنية الكردية في سوريا ، في الوقت الذي نترحم على أرواح الشهداء ونتقدم إلى ذويهم بتعازينا الخالصة مع تمنياتنا للجرحى والمصابين بالشفاء العاجل وللمعتقلين حريتهم ، في ذات الوقت ومن منطلق الوحدة الوطنية والتضامن الوجداني مع ذوي الضحايا ووفاء للدماء السورية الطاهرة ، ندعو من جانبنا عموم الشعب السوري وجماهيره وكافة أبناء شعبنا الكردي إلى إلغاء مظاهر الابتهاج بعيد الفطر المبارك لهذا العام .
في 21/8/2011م                                                                أحزاب الحركة الوطنية الكردية في سوريا
بطاقـة تهنئـة
الأخوة الأعزاء في المكتب السياسي للمنظمة الآثورية الديمقراطية 

مع إطلالة الذكرى الرابعة والخمسين لتأسيس منظمتكم ، المنظمة الآثورية الديمقراطية، نتقدم لكم باسم حزبنا ، الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي ) ، وسكرتيره الأستاذ نصر الدين إبراهيم بأحر التهاني والتبريكات متمنين لكم النجاح ، في تحقيق برنامجكم الوطني والقومي لما فيه خير و مصلحة شعبكم السرياني الكلداني الآشوري العريق ، ودوام التقدم لمنظمتكم الصديقة .

أيها الأخوة الأعزاء :

لقد استطاعت منظمتكم وخلال مسيرتها النضالية الشاقة والطويلة أن تلعب دوراً هاماً في الساحة السياسية لحركة الشعب السرياني الكلداني الآشوري، كما أن إصراركم على النضال من أجل قضية هذا الشعب وأهدافه العادلة في الوجود والحرية وتأمين حقوقه القومية لهو دليل على صلابة منظمتكم والتضحيات الكبيرة  لمناضليها وجماهيرها .

أيها الأخوة والأخوات :

تحل الذكرى السنوية لميلاد منظمتكم في ظل أجواء أزمة وطنية عامة تعصف بالبلاد، الأمر الذي يتطلب إحداث إصلاحات جذرية في حياة البلاد السياسية والاقتصادية والاجتماعية ، ويكمن المخرج لهذه الأزمة في تحقيق المناخ المناسب للدخول  في حوار مباشر وشفاف مع مختلف مكونات الشعب السوري القومية والسياسية والاجتماعية والثقافية ، وصولاً إلى انعقاد مؤتمر وطني شامل يضع أسس وقواعد نظام وطني ديمقراطي ، باتجاه بناء الدولة المدنية الحديثة وفق دستور عصري جديد يرسخ أسس التعددية السياسية والقومية .

أملنا أن تكون هذه المناسبة حافزاً جديدا لتصعيد نضال منظمتكم لتحقيق أهدافها الوطنية والقومية .

مرة ثانية نهنئكم متمنين لعلاقاتنا الثنائية دوام الاستمرارية والتقدم ، وتقبلوا فائق احترامنا وتقديرنا 

15/7/2011م                                                                        المكتب السياسي                        

                                                                       للحزب الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي )

	بطاقة تعزيــة


	
	بطاقة تعزيــة



	
	
	

	في الثاني عشر من الشهر الحالي توفي الرفيق محمد زكي (أبو رستم) عن عمر ناهز الـ/66/عاما ، انتسب الفقيد إلى صفوف الحزب منذ ريعان شبابه في قرية سيحة الكبيرة وناضل في إطار تنظيمات البارتي في منظمة سنجق ، إلى أن أصبح عضواً في منطقية الجزيرة أوائل الثمانينات من القرن الماضي، اضطر نتيجة ظروفه الاقتصادية للعمل خارج محافظة الحسكة مدة من الزمن ، إلا إنه  بقي قريباً من حزبه طوال عمره إلى أن أصيب بمرض عضال أودى بحياته. وبهذه المناسبة الأليمة فقد قام وفد قيادي برئاسة سكرتير الحزب بتقديم واجب العزاء .

لأسرة الفقيد ولأبنائه متمنياً لهم عمراً مديداً وللفقيد جنات الخلد .              إنا لله وإنا إليه راجعون 

	
	بتاريخ 12/8/2011م انتقل إلى رحمة الله تعالى السيد حسن رمضان أبو محي الدين في مدينة القامشلي أثر مرض عضال ألم به . وكان المرحوم شخصية وطنيـة واجتماعية ملتزم بقضايا شـعبه والدفاع عن حقوقه المشروعة، وبهذه المناسبة الأليمة فقد زار خيمة العزاء وفد من قيادة الحزب برئاسة سكرتير الحزب قدم تعازي الحزب لعائلة الفقيد وأبنائهم متمنيا للفقيد الرحمة ولذويه الصبر والسلوان .

إنا لله وإنا إليه راجعون


تتمة ... الواقعية والموضوعية نهجنا ... 

عندما نؤسس السياسة في البارتي على الأيديولوجيات السياسية فقط وهذه الأخيرة انقسامية وحالة عابرة ومتقلبة, تصبح السياسة أسيرة لها ويصبح مصيرها مرتبط بمصير الآيديولوجيا ومن يصبغها .
أسوأ السياسيين وأسوأ الأحزاب السياسية هم اللذين يغلبون الآيديولوجيا على العقل أو يفتعلوا قطيعه ما بين الآيديولوجيا والعقل , ذلك أن المصالح العليا لتأمين الحقوق المشروعة لشعبنا الكردي وعدالة قضيته والفعل السياسي المؤسس لها لا تقوم إلا على العقلانية السياسية , ولو عدنا إلى تاريخ الشعوب وتاريخنا الكردي النضالي لوجدنا إن الشعوب التي احتكمت للعقل والعقلانية هي التي أسست الحضارات وكتب لها الدوام , أما الشعوب التي انساقت وراء الآيديولوجيا يتلاعب بها القادة فقد تراجعت مكانتها وبعضها تعرض للانهيار والزوال .
فالسياسة الواقعية يمكن أن توظف الآيديولوجيا بكل تلاوينهـا لاستنهاض المشاعر وبناء القوة الذاتية وكأداة في لعبـة موازين القوى دون أن تصبح أسيرة لها. فمنذ نشأة البارتي وتأسيسه وحتى تاريخه كانت السمة البارزة في سياسته المنتهجة هي الواقعية والعقلانية والموضوعية ومرّد ذلك أن التأسيس لهذا الفكر كان : 
- العقل والعلم كمرجعيه فكريه .
- انتهاج الكردايتي في نضاله .
- التوافق على ضرورة الإيمان بالتلازم بين النضال على الصعيدين الوطني والقومي .
- قياده عقلانيه في فكرها وثقافتها السياسية .
 من هنا نلاحظ ثبات موقف البارتي وخاصة في اتخاذ القرارات المصيرية، رغم وجود من يكنون لهذا الموقف من جوانب عدائيه وإثارة الزوبعات حولها وفي النتيجة تم برهان واثبات حقيقة الموقف حيث : ( لا يصّح إلا الصّح ) .
أننا في البارتي أمام سياسة ديمقراطيه فالواقعية والموضوعية ضرورة، لأن فهمنا للواقعية هو فهم الواقع بكل سلبياته وقسوته ، ثم نضع الخطط لمواجهته وتجاوزه بما هو ممكن ومتاح ، وتتضافر جهود الخيرين من أبناء شعبنا العريق في تثبيت الواقع وعقلانية التعامل مع هذا الواقع .
هذه هي سياستنا وجوهرها الواقعية والموضوعية في تناول وإيجاد الحلول للقضايا الأساسية والجوهرية التي نناضل من أجلها وهي مشروعة ومحقّه لابد من تحقيقها في أي ظرف كان، وأعتمد على الأصالة والتمسك بالقيّم والمبادئ والركائز التاريخية ، وهو المنهج الذي يعتمده مناضلوه ومؤيدوه ألا وهو نهج الكردايتي .

تتمة ... ركن المرأة ... 

- الاعتناء بالنظام في المنزل من خلال مجالات عده منها : القراءة - استثمار اللقاءات العائلية - الاستفادة من التجارب .
- الاعتناء بتلبية حاجات الطفل: وحاجات الطفل واسعة يمكن الإشارة إلى بعضها- الحاجة إلى الثقة- الحاجة إلى اللعب- الحاجة إلى العدل .....
- الحرص على التوافق بين الوالدين, فالتربية لا يمكن أن تتم من طرف واحد, والأم والأب كلاهما يكمل الآخر وما ينبغي في هذا الإطار :
1"- الحرص على حسن العلاقات الزوجية فالحالة النفسية والاستقرار لهما أثر على الأطفال .
2"- التفاهم بين الوالدين على الأساليب التربوية والاتفاق عليها قدر الإمكان .
3"- أن يسعى كل من الوالدين أن يغرس ثقة الأطفال بالآخر , ومما ينبغي مراعاته الحرص على تجنيبهم اثر اختلاف الموقف أو وجهة النظر بينهما , وأن نسعى أن لا نظهر ذلك أمامهم فهم أعز ما نملك . 
- التعامل مع  أخطاء الأطفال : كثير من أخطائنا التربوية مع أطفالنا هي في التعامل مع الأخطاء التي تقع منهم , ومن الأمور الهامة المهمة في التعامل مع الأخطاء ما يلي : عدم المثالية - التوازن في العقوبة - تجنب البذاءة - تجنب الإهانة - تجنب إحراجه أمام الآخرين.
- وسائل مقترحه لبناء السلوك وتقويمه : وهذه بعض الوسائل التي يمكن أن تفيد الأم في غرس السلوك الحسن , تعديل السلوك السيئ وهي على سبيل المثال لا الحصر : التجاهل - القدوة - المكافأة - الإقناع والحوار - وضع الأنظمة الواضحة - التعويد على الخلافات بالطرق الودية - تغيير البيئة . هذه بعض المقترحات لتحسين الدور الذي تقوم به الأم سائلين الله الصلاح لأولادنا جميعاً .
An çaksazî An Rûxandin

Roj bi roj rewşa ku welatê me Sûrî têde derbas dibe aloz tir dibe û ev yek .

Bê gûman ji Rijdbûna çareseriya Asaîşî tê Û ev yek çarenûsa Welat û gel bi devereke nepen de dibe û eve ya ku mirov naxwaz î .

- ji roja ku Qeyran li Sûrî destpêkir û rêjîmê çavên xwe jê girt hemû kesên welat parêz Bengewaza çareseriya konevanî ji rêjîmê xwest,lê mixabin ev yek neçû serî û rêjîmê berdewamî kir di çareseriya Asaîşî de.

Di encama vê polotika şaş ya ku rêjîm li ser meşiya û raghandina wêyî fermî bi guhertina rastiyê û tewanbariya xupêşanderan bi (kesên çekdar ji hêlekê ve û selefî , tirorîst ji hêleke din ve.Sûriya xiste rewşeke awartede ta gihaşte ku mirov nizanibe ku rewşa welat wê bi kuve biçe..?

Bê gûman miletê Sûrî ji roja pêşîde doza çakzaziyê kir û şerê telfîna ku dezgehên dewletê wêran dikir û herfandina dezgeha Asaîşê,tevî wilo rêjîmê dîsa çavên xwe girt û gihaşte wê baweriyê ku ger çi pêngavê bavêje bi alî çaksaziyê  de sitûnek ji kişwera zulmê û tirsê, tirsa ku ev nîv çerx malbatek desthilat dariyê dike, çandiye di mêjiyê miletê Sûrî de

- tablo ji gel ve xweş diyar bû û gihaştin wê baweriyê ku ev rêjîm tu carî nikare çaksaziyê bike, û miletê xwe têxe xweşiyê de .

Raperîn an Şoreş gûrtir bû û destê rêjîmê yê ji hesin li ser milet giran tir bû,, bi hezaran Şehîd ,bi hezaran penaber.

Sûrî roj bi roj wêran dibe û tu kes li miletê wê xwedî dernakeve , gel doza rûxandina rêjîmê kir û ev bû ya ku herî qedexe bû ji hêla rêjîmê ve.

Bajar bibajar nawçe bi nawçe hêzên leşgerî gûnd û bajar talan û wêran kir dûrî hemû sinçiyên mirovane.

- belê derketina Sûrî  ji vê qeyranê bê gûman di riya diyalokê de ye û ev yek bû ya ku berhengariya niştimanî bi giştî û ya kurdî bi taybetî doz dikir

Lê dîsa weke her car ne hat qebûl kirin,rêjêmê diyalok li gor xwe dixwest bi şêwekî zelal tir em diyalokê dixwazin lê hêzên leşgerî divê di kolanan de bimînin.

- belê wekû nemûne gotina sikretêrê partiya dîmuqrata kurd li sûrî (alpartî)Nisridîn Ibrahîm di pêşwaziya girtiyln partiya yekitî de ,û teqes kirina wê li ser diyalokê (em dijî nakokiyên mezhebînin yên olî nin û em dijî çareserkirina ji dervenin û em bi diyalokê renin û pêwîste ku kongirekî niştimanî bê li darxistin lê çara pêşî û ya dawî diyaloke)

Lê pirsa herî girîng, sedem çiye ku rêjîm ji vê yekê bi tirse û dûrî diyalokeke bi rastî direve ?

Bi bawerî ger rêjîm berdewamiyê bike di riya çareserkirina Asaîşî de û . 

Guh nede bengewazên ku jêre tên şandin ezmûna Îraqê û ya Lîbya li ber çavaye, û sûrî wê têkeve rewşeke pir xerab de.
                                                                                                       Ciwanê Amûdê

                                                                                                    Ebdul Selam Xoce

Ebdul Selam Xoce

يا جماهير شعبنا ناضلي من أجل : 


إزالة الاضطهاد القومي وإلغاء المشاريع العنصرية والقوانين الاستثنائية بحق شعبنا الكردي.


تمتين أواصر الأخوة العربية الكردية.


تأمين الحقوق السياسية والثقافية والاجتماعية للشعب الكردي في سوريا والديمقراطية للبلاد. 





لسان حال اللجنة المركزية للحزب الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي )





العدد ( 442 )                           آب 2011م ـ 2623ك                        الثمن (10) ل.س











سكرتير ( البارتي ) الكردي لكلنا شركاء : 


لم يتم إلى الآن الاعتراف بالحقيقة الكردية





مقابلة مع نصر الدين إبراهيم سكرتير الحزب الديمقراطي 


الكردي في سوريا ( البارتي )





كشفت مصادر كردية, إن أحزاب وشخصيات كردية, ستعقد مؤتمراً كردياً خلال شهر آب الجاري , وسيحضر المؤتمر (178) مشـاركاً نصفهم من ممثلي الأحزاب الكردية. والنصف الآخر من المسـتقلين والتنسيقيات الشبابية الكردية. وسيشكل المؤتمر مرجعية كردية, لوحدة الصف الكردي , على حد وصف المصـادر المطلعة . وعن المؤتمر وقضايا أخرى خاصة بالقومية الكردية في سوريا. كان لنا اللقاء الآتي مع الأستاذ نصر الدين إبراهيم سـكرتير الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي ) .


أجرى اللقاء كمال شيخو - كلنا شركاء


كلنا شركاء : أصدرت أحزاب الحركة الكردية في سوريا , بيانا أقرت فيه عقد مؤتمر وطني كردي , بعد مشاورات مكثفة من قبل الأحزاب المنضوية تحت ائتلاف ( مبادرة أحزاب الحركة الكردية ) وأجمعت الأحزاب خارج المبادرة على هذا القرار, هل حددتم موعدا لعقد المؤتمر. وعدد المشاركين؛ ومن هي الشخصيات التي ستشارك في المؤتمر ؟


سكرتير (البارتي) نصر الدين إبراهيم: لم يتم تحديد موعد عقد المؤتمر الوطني الكردي، إلا إن التوجه أن يعقد المؤتمر في شهر آب الجاري ومن المؤمل أن يحضر المؤتمر ما يقارب من /180/ مندوباً نصفهم من الحزبيين وسيتم اختيار النصف الآخر المستقلين من قبل شرائحهم وفنائهم وأبناء مناطقهم ...         البقية على الصفحة /2/





الواقعية والموضوعية نهجنا





إن السمة البارزة في سـياسة البارتي والأساسية هي الواقعية والموضوعية في اتخاذ أي قرار سواء على الصعيد التنظيمي أو على الصعيد السياسي . فعلى الصعيد السياسي؛ لا تعني السياسة الواقعية الاستسلام للأمر الواقع كما يفهم البعض , ولا تعني سياسة القوة المبنية على المصلحة وتوازن القوى كما يفهمها البعض للآخر .


السياسة الواقعية للبارتي تعني إعمال للعقل الجماعي في الواقع هذا العقل بما يتضمنه من ثقافة وتجسيد وفهم لمصالح الشعب في سوريا بكافة مكوناته .. بمعنى إن الواقعية بحد ذاتها ليست أمراً سلبياً ومن هنا يمكن القول بأن الواقعية لدى البارتي هي تحقيق الممكن في الطريق نحو تحقيق الهدف الاسـتراتيجي المتمثـل في تأمين الحقوق القومية المشروعة للشعب الكردي في سوريا وعليه فالسياسة الواقعية العقلانية تعني العقلانية السياسية , وكل فعل سياسي على مستوى القرارات المصيرية يجب أن يؤسس على العقلانية وليس على توهمات الآيديولوجيا والأسـاطير , وعلى تخليق الممكن من وسط عدم واقع أو عدم أحلام وأوهام ...       البقية على الصفحة /11/
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بمناسبة صدور نتائج امتحانات مرحلة الثانوية العامة ومرحلة التعليم الأساسي في سوريا يتقدم حزبنا الديمقراطي  الكردي في سوريا ( البارتي ) بأحر التهاني القلبية إلى جميع أبنائنا الطلاب الناجحين متمنين لهم مستقبلاً دراسياً ناجحاً ,  ليساهموا في تقدم البلاد وازدهارها . كما ويتقدم بالتهاني للطلبة المتميزين ، ومنهم :


- لافا محمد أمين عبد الله 269/270 ثانوية عامة الفرع العلمي .


- آراس عبد الرحمن شاكر 269/270 ثانوية عامة الفرع العلمي .


- هيلين فواز الأحمد 310/310 مرحلة التعليم الأساسي .


حيث بلغت نسبة النجاح للفرع العلمي 72.62 % والأدبي 55.50 % والشرعية 61.38 % . أما في التعليم الأساسي فكانت نسبة النجاح 69.75 %  وفي الشرعي 70.87 % .





.... (( ألــــف  مــبروك  للـــجـمـيــع )) ....














بمناسبة حلول عيد الفطر السعيد ، يتقدم حزبنا الديمقراطي الكردي في سوريا (البارتي) بأجمل التهاني إلى جميع المسلمين وأبناء سوريا وأبناء شعبنا الكردي في كل مكان ، آملين من الله القدير ان يكون عيد خير ومحبة وسلام ، ويرفع فيه ما بشعبنا السوري من محنة وظلم ، محققاً جميع تطلعاته المشروعة العادلة .





.... (( وكل عام وأنتم بخير )) ....
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