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Xwendinek .. Dûmahîk


bikin. Lê û li gor rewş û xwendinên weke ya Dr. Nesir, me dighînin ewê baweriyê ku, reva ewan a di hizêranê de û weke mirovê ku, lêdanek li piş guhê xwe de xwaribe, erê ew pê nehatiye kuştin, lê ewê lêdanê ew gêj û korkiriye.


   Emê, di evê xelekê de jî, nêzîkî mijara pîrekê bibin ku, çawa û weke berê jî me gutibû; Dr. Nesir xwe di çala dûpişkan de veşartî û şerê ewî dike. Lê ji berî ku, em dikevin mijara xwe ya sereke, emê li ber dîtina ewî ya ku, çêroka girêdana di navbera olê û şûngira konevanî de ku, ewê vedigerîne; “dawiya çarîna pêşîn ji sedsala bîstan ku, çawa Kemalîstên Tirk di despêkê de cudabûn xistin navbera “destlatgirê” û “şûngiriyê” û di dûre jî şûngirî, bi carekê, rakirin {57}.


   Em dikarin evê dîtinê rast bibînin dema ku, ew bi zarawaya dewleta netewî ve bête girêdan; ango Kemalîstên Tirkan xwestin welatê xwe têxin qonaxeke nuh û ev yeka jî bi akama dîtin û tevgerên ewropî bû û nemaze piştî ku, ew di şerê cîhanê yê yekemîn de weke “mêrê nesax” derketibû û tê de dişke, dihêle ku, ew evê paşdamayîn û şikestina xwe weke encamekê ji ewê girêdana çûyî re; ya di navbera şûngirî û destlatgirê de, bibînin. Lê hema û weke ku, Dr. Nesir dixweze bi me bide fêmkirin ku, ev girêdana han û piştî ku, Kemalîstên Tirk bi ewê cudakirinê rabûbûn, kete nav welatên muslimanan, dê bihêle ku, baweriya me kûrtir bibe ku, hîne demeke dirêj gerekî “me” ye ku, em ji sergêjokiya  “Hizêran” ê şiyarbibin. 


   Tenê emê ewî vegerînin roja mirina “pêxember” û çêrok û bûyerên ewan du-sê rojan, ka ew çi ji me re dibêjin:  Di roja ku, pêxember dimrê de dijberiya li ser “danîştokê” destpêdike; dema ku, “Ensar“ cihwarên Midînê yên resen, di “Sivdera Benî Saîde” de li hev dicivin û dixwezin şûngirê Mihemed, “Seid bin Ubede” be û gava ku, Omer evê yekê dibhîse, ew bi destên Ebo Bekir digre û digel hinek penaberan êrîşî civata ewana dike û bi dek û fûtan cidatiyê dixe nav civatvanan; li ser bingeha dijmantiya êlîtî di nav bera herdu êlên sereke “ Ews” û “Xezrec” de dilîze û bi evê yekê, ew dikare rêza ewan perçe bike û Ebo Bekir li şûna Seid bike şûngir û ne tenê wilo, lê dihêle ku, Seid di bin lingan de bête pelixandin û helbet ewê vê yekê jibîr neke û heya roja ew mir ewî şûngirya Ebo bekir nepejrand.


   Li aliyê din “Elî bin ebî Talib” jî seriyek kişand û got gereke şûngirî jî, weke ku, çawa peyanberî ji me bû, ew jî di “kesên malê” de be û ew naçe cihê civînê, da ku, ew jî dengê xwe bide Ebo Bekir û dihêle ku, Omer êrîşî mala ewî bike û derî li ser def de û bihêle keça pêximber di pişt de bête kuvaştin û zikê ewê ji ber bibe ku, li dawiyê ew bi xwe jî jiyana xwe ji dest bide û eger ku, ne ji Elî ba, dê şerek di navbera Omer û piştgirên El, de derketa holê. 


   Ev rikberiya, dê seriyê sê şûngiran buxe û dê bi hezaran musilman, bi sedema evê yekê, di şerên wek “Elcemel”  û “Sifîn” û “Elhera”  û.. hwd. ku, musilman xwe bi xwe radibûn hev, bêne kuştin. Tenê em gotina Osman bin Efan, dema rikberên ewî û piştî ku demekê mala ewî dorpêç dikin û dighên ku, derî li ser bişkînin û jê bixwezin ku, tenê ew derkeve û bêje; min dev ji şûngiryê berda û ewê hîngê ewê ti tiştî neynin seriyê ewî, tînin bîra Dr. Nesir ku, ewî çi bersiv da ewan rikbiran; “Ez kurtikê ku, Xweda li min kiriye danaynim û ezê li cihê xwe bim ta ku, Xweda ..” {58}. Vêca em jê dipirsin; ka ev têkiliya di nav bera şûngir û destlatiyê de vedigere kîjan dîrokê û dîtina ewî, ya ku, dixweze evê yekê bi “Kemalîştan” ve girêde li ku dimîne . 


   Tiştê din ê balkêş û dihêle gûmana me bêtir bimeye ku, ji destpêka damezrandina dewleta îslamê de, ev girêdana di navbera şûngir û destlatdariyê de, yeke ji stûnê herî bingehîn ku, ew li ser ava bûye, dûrxistina xwediyên olên din ji ewê pêşbaziya di navbera rikberan de ku, li ser “ şûngiriyê” derketibûye. Ev yeka xûya dike ku, yê din heya bi kîjan pileyê hatiye altkirin.


   Helbet em şûngiriyê weke “destlatiyeke dinyewî” dibînin,  ji ber ku, piştî mirina “pêxember” ti kesî;  ji şûngiran cihê ewî yê olî negirt, da ku, em şûngiriyê bi merema olî fêmbikin. Vêca eger ku, ew girêdan ji ewê hîngê de tune ye, çima me nedît olên din jî; weke Cihoya yan jî Nesara, yekî xwe dernexistin nav ewê pêşbaziya ku, li ser danîştokê; “şûngiriyê” çêbibû.


   Û emê anuha bêne ser mijara xwe ya sereke; pîrek di têghîştina îslam û musilmanan de. Dr. Nesir ji destpêkê de û weke hertim, xwe dixe şûna parêzer ji ber îslamê ve, lew re û dema ku, ajansa Ferensî fetweyeke serokê sazûmana lêkolîn û fetweyan li Siudiya Erebistanê; E. Elezîz Baz  ku, di bin nav nîşana, “karê pîrekê ji şêweyên herî girde di kûndetiyê de”, diweşîne. Ev yeka li zora Dr. Nesir tê û ewê weke dijberiyekê bi cîhana îslamê re dibîne; “bê gûman ev guhdana ajansa Ferensî bi  belavkirina evê fetwê ku, ji helwesteke îdyolocî tête, di hundirê çarçewa pîskirina îslamê û muslimanan di ajansên rojava de bi gelemperî, tête fêkirin” {59}.








Gîre :


   44- Jêderê berê _ R. 168.


45- فريدريك انجلس. أصل العائلة والملكية الخاصة والدولة. ص71 .               


46- د . نصر حامد . دوائر الخوف . ص171.                                          


   47- Jêderê berê _ R. 173.


48- القرآن . سورة البقرة . الآية 82 .                                                    


49- القرآن . سورة البقرة . الآية 191 .                                                  


50- القرآن . سورة التوبة . الآية 39 .                                                     


 51- د . صادق جلال العظم . نقد الفكر الديني.                                          


52- د . نصر حامد . دوائر الخوف . ص173.                                           


   53- Jêderê berê 


   54- Jêderê berê _ R. 173.


55- القرآن . سورة البقرة . الآية 217 .                                                   


56- تفسير الجلالين ، ص36 .                                                                


(**) Em tev dizanin ku, misilman rê didin ku , mirov ji bo sê tiştan bête kuştin; Yek ji ewan, eger ku ew ji ser ola Îslamê vegere.


57- د . نصر حامد ابو زيد . دوائر الخوف . ص189 .                                  


58- محمد رضا . ذي النورين عثمان بن عفان. ص187 .                                


59- د . نصر حامد . دوائر الخوف . ص195.                                            
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XWENDINEK..


DI CERGEYÊN TIRSÊ DE


«( XELEKA 7 )»


Pîr RUSREM


       ( Efrîn )


� HYPERLINK "mailto:pirustem@scs-net.org" ��pirustem@scs-net.org�


   Di warê ku, Îslamê hêştiye, di cîhana wê de, yek raman û dîtin.. yek serok û Xwedê derkeve, Dr. Nesir wê yekê vedigerîne derdora sedsala pêncan ku; “Hêdî_Hêdî ramana Îslamê û li şûna ku, rewşê nîgarbike û jê re bibe rêçber, wê rewş “tebrîr” dikir û kirasê îdyolociya û rewatiyeke olî bi ser de berdida”{44}. Belê em jî bi ramana wî re ne, lê tenê di dîroka wê de emê li hevdu nekin, ewa ku, vedigerîne sedsala pêncan û wê weke destpêka paşverûyê dibîne.


   Li gor dîtinên me, ev yeka, ji roja roj de û piştî ku, mirov karîbû bermayiya; zêdebûna ji gerkiyên xwarina ji wî re, di dest xwe de bidîta û hêştibû ku, hêdî-hêdî, hinekên din ji xwe re bikar bîne û berhema wan ji wan bidize û ew; “Mêr” karibe û di bin navê famîleya xwe de, zordariyê li wan bike. Di derheqa evê yekê de Encilês di pirtûka    xwe اصل العائلة و الملكية الخاصة» والدولة »  de dibêje: “Tiştê ku, hêştî destlatiya mêra xort bibe ewe ku, wî.. çend kes.. xistin hundirê sîstema famîla bin destê xwe.. û gerekiya evê sîstemê tev jî ji bo ku, bi çêriya keriyan, di perçeyekî de, rabin”{45}. Belê, ev yeka; ji wan rojan de tête meşandin û ne weke ku, Dr. Nesir tîne û li sed sala pêncan radiwestîne. 


   Lê em ne di ewê dîrokê de ne ka çima û çawa ev destlatî ji dest pîrekê bi derket û kete destê mêran û wan çi û çi dianîn seriyên rikbir û dijminên xwe û weke me gotibû; em di ewê baweriyê de ne ku, Îslam jî xelekeke ji ewê zincîra dûdirêj ji destlatiyê û zordariya ku, li ser seriyê yê din tête meşandin. 


   Ji roja ku, Xwedê û tenê ji ber ku, Iblîs ji Adem re neçûbû rêxistinê “secdê”, ew ji buhuştê derxistiye. Wî bi me da fêmkirin ku, çêroka devgirtina yê rikbir di cîhan û bingeha mejiyê yê  musliman de heya bi kuderê rehên xwe berdane û emê zanibin rêbazên tevgerên teror ên roja îro ku, di nav muslimanan de derdikevin, ji kîjan kaniyê vedixun û ne weke ku, ew dinivîse ku, Îslama pêşîn û “.. deqa Quranê, gotin û karên pêxember.. nimûne û mîsalin” {46}. Ango ew dûrî hemû evan xalên reşin û wan ti carî zordarî nepejrandî. 


   Û dema ku, di rûpelê {173} an de dinivîse ku; “şêwaziyên dûrxistin û zordariyê, eger ku, ji yê li dijî olê an jî ji musilimanê rikbirî îdyolociya Îslama konevanî re, ne ji regdanên ol û baweriyê ne, weke ku, ji yên ramanê ne..” {47}. Û wilo ew dixweze bi me bide fêkirin ku, derd û nexweşiyên me ji mejiyê me tê; ango nesaxî di ramyariya me de ye û ne ji ewan deqên ku, bang dikin; “ewên ku, baweriya xwe pê anîn û bi karê rind rabûn buheşt ji wan re ye..” {48}, dê ji yê gawir re jî dojeh be. Lê ne tenê wilo, ew bang li şerê wan jî dike, ango tenê bi seza wan a roja din razî nabe: “We ew li ku, dîtin şerê wan bikin..” {49}.








�


Dr .Selah SE'IDELLA








Di sûretê Tobekriyê {eltewbê}, benda {39} an, de jî dibêje: “şerê wan bikin da ku, finaz tinebin û ol tev ji Xwedê re be..” {50}. Û li dawiyê em wî vedigerînin pirtûka Sadêq C. Elezim ku, dinivîse û li ser zimanê T. Elhekîm dibêje ku, çawa şêxê Elezher û piştî ku, Iblîs dixweze Îslam bibe dibêjêyê; “Ez nikarim bi evê yekê rabim û ew ji destê min naye; di jorî karîna min re ye. Eger ku, ez bihêlim tu Îslam bibî, gereke em pir tiştan ji Quran û ola xwe bavêjin” {51}.


   Tenê mabû ku, ew bêje; hemû feqeh û dîrokvan û şirovekarên ku, nêzîkî deqên Îslamê bûne giş û bê awarte, xwedê mejiyên nexweşin û şîzofiraniya bi wan re hebû; ji ber ku, ew û li gor mejiyên xwe yên nesax, nêzîkî evan deqan bûne û li gor ewê mejiyê  nexweş, şirove kirine. Û ji bîr dike ku, ew bi xwe jî û weke ku, ewê ketiye çala dûpişkan û şerê wan dike, dê ew jî eynî li ser rêbaza wan bimeşe û ji wê jehrê vexwe. Lewre tu dibînî ew di yek rûpel de dinivîse ku, “Dûrxistin û zordarî, eger ji yê li dijî olê an jî.. ne ji rengdanên ol û baweriyê ne” {52}. Û piştî çend xêzan ew dinivîse; “Îslama ku,.. bihêle tenê bawerî rêbijartina yekî be û wê weke azadiyekê jê re nîşande.. dê ne ti azadî be.. {53}. Helbet, dê ne ti azadî be, lê emê bêjin; ew ol jî, dê ne ti ol be.


   Erê ewî wilo gotiye, lê û careke din, diber Îslama pêşî de bervedanî kiriye ku; “Îslamê rê bi temamî daye ku, yek riya xwe di navbera musilmantiyê û gawirbûnê de rabijêre.. û ti gunehkariya  cîhanî  ji yê ku, ji ola Îslamê vegere tine ye {54}. Emê titiştî din di şerê ku, Ebo Bekir bi ewan re kiribû û weke me dît ku, wî bi xwe jî nivîsandibû, zêde nekin. Lê tenê em wî vedigerînin eynî benda ku, wî jê vexwariye ka çi dibêje: “.. û kesê ji we ku, ji ser ola xwe vegere –helbet tenê ola Îslamê û ev bi xwe jî zordarî û tinekirina yê dine, dema tu ji bilî ola xwe; ya Îslamê ti olên din nepejirîne_ û ew gawir bimre, dê karên wan kesan ên evê dinê û ewê dinê vala biçin û ewê ji yên ku, hertim di dojehê de bin” {55}.


   Emê vegerin şirovekirina Elcelalên ku, dibêje: “Girêdana bi mirinê ve merem jê ewe; eger ku, ew vegerî ola Îslamê, dê sûdê ji karên xwe bibîne” {56}. Û ne jî emê şirovekirina xeynî wan bigrin, lê tenê em ji Dr. Nesir dixwezin ku, ew weke yekî pispor evê  ayetê bixwîne, ka ew bend çi ji mere dibêje; ji berî her tiştî ew rê nade yekî ku, ji ser ol û baweriya Îslamê vegerê û yê vegere seza wî di bendê de xuyaye, tiştê din, erê ayetê negotî wî bikojin, lê kuştina wî jî gunehkar nekiriye û li gor seza ji yê ku, ji ser ola xwe vegerê re xûya kirî, rê dide rewabêj ku, bibêje; Ya çêtir ewe ku, ew bête kuştin{**}. Û ew bi xwe jî evan çêrokan dizane ku, pir zanyar û ramyaran seriyên xwe di evê yekê de winda kirine; ji Ibin Elmuqefe de bigre û di Helac re bibore, ta tu dighî Ferec Fodê û Mihdî Aamêl û zincîr dirêje. Û bi ser giştîde jî, hemû karên wî, dê vala biçin. Vêca çawa ti seza ji yê ku, ji ser ola Îslamê vegerê tine ye.  


                                     *                  *                    *


   Weke ku, Dr. bi xwe jî tilî daniye ser birînê ku, reva Ereban di hizêrana 1967 an de,  ji ewana re bûye mofirkeke dîrokî ku, li xwe vegerin û her tiştên xwe yên berê ku ,  kirasê pîroziyê bi ser de berdabûn  , tazî


                                         Dûmahîk .. R : 11 
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Kurdax .. Dûmahîk


Herwaha çema Efrînê ku ji bakorî vê herêmê dadikeve başorî wê ta ku deşta cûmê jî dibire derdorî xwe av dide ,li bakor jî çema Reş deştên rojavayî herêmê av dide .ango deşta ku herêmê dighîne çiyayê Gewir.


Herêma Efrînê weke herêmokeke taybet û cespandî ji aliyê baranê û hewayê de tête vebijartin.


Baranê vê herêmê sale bi qasî(600)mm dikeve, û hewaya xwe ya deryayê sipî ye ango hewaya zêtûnê bi xwe ye.


Herwaha ava xwe ya bizemînî jî gelekî pir e.


Bi taybetî jî di deşta cûmê û nêzîkî çiyayê lêlûn li gor pêşbîniya xaknasan dibêji ku bi deh milyonan mitr sêgoşeyî av têde heye.


Berî ku tête ji bîr kirin divê ku em balkêşiyê bidin ser wan kesên ku çandin hîn li kurdaxê li pêş xistî ango ez kanim bêjim jî ku rêbertiya şoreşeke çandînî û cotkarî bi serkeftî kirine yek ji wan kesan mamoste û endeziyarê çandinê birêz (Hacî Ehmed Hacî ) ye ku ew ji gundî Kefersefrê girêdayî navçeya Cindirêsê ye.


Vî endeziyarî rêke nûjen e zanestî jib o çandina zêtûnê yekem car bi vê herêmê xist,ew rêka çandina zêtûnan di malên lestîkî de ye ango hongaran.


Bi vê rêkê helbet dar nayên hilkirin cotkar jî ziyanê nabînin tenê dicing şaxên zêtûnê yên nêr ku temenê wan ji yeksalî ne bêtir be, jêdikin tînin mal wan bi alaveke taybet dibirin û her yekê bi qasî 15-20 sm dihêlin û di maline lestîkî de diçînin  têde ta 50 rojî dihêlin hinge ew tamar didin wan derdixin û bi rêkeke taybet û zanestî wan di zemînê de diçînin 


Ewî endeziyarî ev rêka ha ji sala 1984-1985 de bi herêmê xistiye


Lê îro-roj cotkar gelekî sûdê ji rêkê dibînin ne tenê jib o çandinê na herwaha ev rêk weke çavkaniyeke aporî li pêşiya cotkarên me nebûye


Cotkar û gundiyên kuradxê her sal bi milyonan sûdê ji va rêka jorîn werdigirn ..


Herwaha yekem kesê ku çandina Patetê bi rêka avweşê bi vê herêmê xistî jî birêz û endeziyarê çandinê mamoste (Ebdilrihman Elî Ebdo) ye ku ew jî giundî Turindê ye, ev gund jî îro-roj bi başrorî bajarê Efrînê ketî..


Xwandevanên hêja wek me dabû xuyakirin jî ku ev herêma zêrînî a zorbedew û şêrîn bi zêtûnê nas e, yanê hejmarê darên zêtûnê li vê derê zêdetirî (12)milyon dar hene ew jî li deşt çiyayê kuraxa pîroz bi xêzine rasteqîn belav kirî ne,zêtûnên herêma kurdaxê jî ji car cureyan pêk tên


Zêtunên zêtî ku zêt di wan gelek çedibe


Zêtûnên xilxalî ewên tene gir û ren şêrîn 


Zêtûnên celeb ku zêtûn her sal dikeve wan daran lê zêtê xw kêm e


   Zêtûnên Xelo : jêra  dibêjin zêtûnê xelo ji ber ku 





zengînbûna xaka xwe ya çînbar û ya şopane na herwaha herwaha bi kagehên zêtûnê jî ango         f a b r i k e y ê n zêtder ( Guvaşgeh ) jî Efrîn zengîn û dewlemend e.


Yanê hejmara guvaşgehên vê herêmê roja îroyîn de (250) guvaşgehên nûjenî yên Îtalî li vê derê hene..


KARGEHÊ BÊRÎN Û SABÛNÊ:


Bêrîn jêmayna zêtûnên hêrayî ye , piştî ku zêtûnan diçinin û dibin  guvaşgehê û lêdikin zêt tête der û ew pelûşê ku ji ber hêrana zêtûnê mayî jêr dibêjin bêrîn


Hejmara fabrikeyên bêrînê li Efrînê (13)ê ne.li Efrîn


Salê bi qasî 12000 ton zêtê çêkirî ji bêrînê dedixin û dikin sabûn  herwaha salê 4000 ton sabûn li kurdaxê tête çêkirin û hejmara fabrikeyên sabûnçêker li kurdaxê 10 ne


MEYXANE:


Ev peyv ji du bêjeyan pev ketî 


Meyî: araqi


Xane : cîgeh


Yanê cîgeha ku araqi têde tête çêkirin.


Çêkirina meyê û ya inbîtê li herêmê ji zotirîn dem de , hatiye naskirin


Meyxaneya Hilobiyê:li rex ava Qerecurnê ew jî ya Henan axayê Cilosî bû.


Meyxana Erendê:meyxana mala Etêr ji gundî çeqelê şiyê  li ser geliyê şiyê bû


Meyxanên Xelîl axa:yek li çoqê bû ya din jî li gundî cilaqa bû.


Meyxana Efrînê: ew jî ya Bozant Kiwaniyan bû sala 1927an de hatiye avakirin û ta îro jî tenê ew meyxana li herêmê kar dike yên dîtir jî rawestî.


Meyxana êla fîlik (meyxana bîra gûzê.


Meyxana Mehmod axa Kiso..








yekem car cotkarekî ji gundî Anqelê girêdayî navçeya Şiyê ku navî wî Xelo ye ev dara li vê herêmê Çandibû.. 


Herwaha zêtê salane ku ji Efrînê tête der bi qasî(180  000)ton he yem Ji bilî zêtûnê pir darên fêkiya li herêmê hen


1-Fêkî


Tirî,lêmûn,portiqan,sêv,mişmiş,hermût,hejîr,çefteli,hingidini,henar,


kêraz


( beyîv, gûz) 


Hişînayî û tene:


Bextenîs,reşad,pirpar,xeyar,xes,benedor,patete,beecan,nok,nîsk


Genim, cihe,fasîle,baqil,çelemê sor û çelemê şêkir,êsot,pembi,


Titûn ,kundir,qawîn,zebeş,gêzer,tirp,sîr,pîvaz,kunci,


ÇÊKIRIN Û KARGEH LI KURDAXÊ:


Herêm bi xwe herêmeke bêpêwendî ye û çanbar e, ji lewra jî ji aliyê çêkirinê bi awayekî balkêş ne ewqas li pêş e,herwaha alavên ku li vê herêmoka keskane dihatin çêkirin jî alavine ji bo pêwendiya çandin û cotkaran bû,herwekî mer,tevir,bivir(palte)


Hevçar berê darî bûn lê pêre kirin hesinî,das,kêser,bîcaxe,bêr,milêb


Wê demê piraniya kesên ku ev alav çêdikirn Ermenî bûn.


Wek Şêxoyî hesinkar ji gundî bircikê.


Kirîkiyan li gundî kefersefrê rûdinşt


Çêkirina kêran li gundî çoqê dihate çêkirin li ser destên Eliyê Xeco


Kargehên herêmê:


Efrîn ne tenê bi bedewtiya xwe nas e na, ne tenê bi 








9





Rojnameya   DENG -  Hijmar: ( 87 )                                      Çiriya paşîn – Sal: 2007 Z , 2619 K




















Rizgar Kurdaxî


Xeleka duyemîn





Robaran (Robarî): Li rojhilatê Çiyayê Lêlûn dimînin.


Û robarî bi kurdî yanê çem,Robarî dibêjin ku nave bapîrê wan mihemed şah robarî ye û ew ji îstenbûlê hatiye kurdaxê Robarî di destpêkê li cûmê û cîgeha wan a îroyîn dijîn û keleha basûtê navenda wan bû,li piştî sala \1737\an kesin ji herêma Qoniye hatin kurdaxê û nave wan gêncî bûn ev êl pevçûn û şerek navbera wan de pêkhat li dawiya vê pevçûnê robarî ji cûmê çûne çiyayê lêlûnê ev êî moslimanên henefî ne,


 îro-roj ew li çiyayê robariya dimînin û gundên wan jî ev in :


Cilbil,basilheyê,zirêqat,xirêbke,keştiaar,iqêbiyê,zaretê


Keferbetrê,comkê,kersanê,celemê�Şêrewan (Şêrewî): Li rojavayê Robaran, li Çiyayê Lêlûn û kuntarên wî de dimînin. 


Heyştiyan (Heyştî): Li kuntara Çiyayê Xastiyan, li ber Deşta Cûmê dimînin. 


Hinek ji êla Rojkî, ku warê wan ê bingehîn li herêma Bedlîsê ya Bakurê Kurdistanê ye, li gundê Şêxorzê û derdorên wî hene. Hin kes jî, bi taybetî ji gundên Coqê û Maratê û hin gundên din dibêjin, ku ew Çeqelî ne (êla Çeqeliyan). Hin malbat ji êlên herêmên Kurdistanê yên din jî li Çiyayê Kurmênc peyda dibin wek: Dinî, Hevêdî(Hevêrkî), Zagî û hwd.. Gundên bi navê Xerzan, Xaltan, Dimiliyan û Behdînan xweş didin xuyakirin, ku pêwendiya wan bi kîjan êl û herêmên Kurdistanê re heye.


O l   û  m e z h e b 


Piraniya kurdên vê herêmê misilman in û mezhebê wan henefî ye (ne şafiî ye mîna piraniya kurdên din). Êzîdî berê li vê herêmê gelek bûn, lê niha ew ne ewqas pir in. Bi tenê çend gund mane, ku bi giştî hên êzîdî ne. Li hin gundên din ew nîve-nîv in. Li vê herêmê bi tenê gundê Mabetan elewî ne. 


Kela û seyrangehên Çayî Kurmênc :


    Herêma  Çiyayê  Kurmênc  ji  aliyê








arxêyologî û torîstîkî ve jî herêmeke gelek xweş e. Wek hemû aliyên Kurdistanê, di bin axa vê herêmê de jî, li her cihekî şopa çand û civakên kevnar heye. Lê tenê hin tişt ji wan li ber çavan tên xuyakirin. Li Çiyayê Lêlûn gelek avahiyên kevnar aşkere û diyar in. Li vî çiyayî, ya here bi nav û deng Kela Semanê ye, ku ewropayî jêre „San Sîmon“ dibêjin. Her sal, bi lekan û qeflan torîst tên li vê kelayê temaşe û mêze dikin. Li bakurê-rojhilatê herêma Efrîn Kela Horî heye, ku ji wê re ewropayî „Sîrûs“ dibêjin. Li nêziya vê kelayê, Pira Kevnare heye. Pire li ser Çemê Efrîn hatiye avakirin û hên jî tê bikaranîn. Li Deşta Cûmê, ji aliyê Hemqê de heya Kela Horî, gelek girên kevnare yên avakirî hene. Her girek ji wan, ji her aliyekî ve, ji du girên din ve tê xuyakirin. Gava van giran dikolin, gelek tiştên bi nirx ji wan derdikevin. 


Ji aliyê din ve, seyrangeh û cihên bihinvedanê jî gelek hene. Ewên bi nav û deng ev in: Kefircenê: Bi av, dar û berên xwe tê naskirin. Li vir gelek aşxane û cihên şahiyan hene, ku ew her roj dagirtî ne. Basûtê: Bi darên henaran û kaniya xwe navdar e. Dibêjin ku xwarina aşxana vir bê kêmasî ye. Meydankê û Gemrûkê bi sîlavên avê tên naskirin. Ava Sarisabûnê, li binaniya Kela Horî, gelek seyrangeran ber bi xwe ve dikişîne û wisa jî Kitix û Tislor. Kaniya Batmanê jî wek seyrangeh li ber Ava Reş e, lê ji ber ku ew li ber sînor e, pir mirov naçin wir.


W a r ê n   p î r o z


Gelî vê herêmê, bi taybetî hin cihan, wek warên pîroz nasdike: Kela Horî, Ziyareta Henên, Ziyareta    Abdurehmên ,   Şêx -








Berkat, Ziyareta Çêlxanê û her wisa jî Menan û Deyan. Dibêjin ku Kaniya Turindê û Golbehîr jî ji avên pîroz in. Li Ziyareta Henên niştimanperwerê mezin NÛRÎ DÊRSIMÎ hatiye veşartin.


K u r d a x  û  ç a n d i


Li va herêma hêja hemo tişt tê çandin ji ber ku hewaya kurdaxê hewayeke çînbar e herwaha xaka wê ya sor jî zor zor nas e ango bi nav û deng e


Ji lewra jî kurdax tevda deşt û çuyayên wê xakeke ango herêmeke çinbar e li deşta wê(deşta Cûmê) hemo coreyên fêkî û keskayî lê tête çandin


Û li çiyayên wê jî yên ku têne ajotin ango cot lê dibe dîsan bi daristanên zêtûnê rengîn û tac kirine lê li deverokê ku cot lê nabe ew hemo bi darên merxê û palûtê htine rengîn kirin.


Mexistanên kurdaxê jî zor nas in ji ber ku pir cîgehên wê bûne seyrange


Wek Qaziqili(li bakorî gundî Kefersefrê dikeve) ev cîgeha ha weke seyrangeke bigehîn e li vê herîmokê yanê li navçeya Cindirêsê herwaha li ziyaretek jî hehe havînê xekî navçeya Mabeta tê vê ziyaretê û du sê rojan li wir dimînin


Wek me da bû xuyakirin jî ku ev herêma herêmeke çînbar e ji ber hewaya wê hewaya deriya sipî bi xwa ye û axa wê jî axeke taybet  e.


Herêma çiyayê kurmênc bi taybetî jî xaka kurdaxê ango ya Efrînê tev çînbar e,yanê tenê gava navî Efrînê tête gotin vêra jî daristanên zêtûnê yên pîroz ên ku Efrîn rengîn û zengîn kirine têne ber çavên mirovî, Herwaha li vê herêmê tirî,tene (genim, cihe, nok,nîsk, colban….) jî têne çandin û dibin.ezê pêra bi kurtî li ser rawestim,


 Li Efrînê bi sedan kanî û çemçemok jî hene ku va xaka pîroz a bihuştî di hemo demsalan de av didin ta ku ew hîn û hîn şîntir û geştirîn bibe.


                      Dûmahîk .. R 9








KURDAX  HERÊMA  ÇAYÎ  KURMÊNC
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SERNIVÎS .. Dûmahîk


dixwazin çend xalan dupatbikin :


- Ev geflêxwarin , dijminayetî ye ji gelê Kurd re , û ji federalîzma herêma Kurdistana Êraqê re .. Loma , ji gelê Kurd û tevgera wî ya netewîn tê xweztin ku ha ji xwe hebe û amade be li hemberî pilanên  ku dijîtiya hebûna wî dikin , û dijîtiya projeya federalîzma herêma Kurdistana Êraqê dikin .


- Projeya federalîzma herêma Kurdistana Êraqê , ne tenê kurd xwediyên wê ne , belê hemû hêzên aşitîxwaz  û  azadîxwaz   li  devera














bingeha yekîtiya helbijartî û hevbeşiya dadmend di navbêna milletên deverê de . Û divê ew bizanin ku neçareserkirina kêşeya kurd dê encamên nebaş bide berjewendiya hemî gelên deverê .


    Ji hemî dewletên devera rojhelata navîn tê xweztin handana çareyeke aştiyane bikin ji bo doza kurd, bi lêkolîna li peyî çareyên dadmend, di riya hevdîtin û giftûgoyê re , li ser bingeha niherina ku gelê kurd dibîne wek beşekî bingehîn ji mejû û ayindeya vê deverê , û pêkanîna mafê çarenûsînê ji vî gelî re dê encamên baş bide ji bo berjewendiya hemî gelên deverê , û di hemî waran de .


DENG








rojhelata navîn xwediyên wê ne , û ji wan hemiyan tê xweztin ku bisekinin li kêleka kurdan , û li dijî pîlanên nijadperestên vê deverê bi giştî , û geflêxwarina Turkiyê bi taybetî.


- Civîna ku dê li Stenbolê pêkwere di destpêka vê meha Novemberê de , jê tê xwestin ku bigihêjê encamên durist û bersa.. ew jî di niherîna me de têne kurtkirin bi devberdana rijêmên nijadperest ji pîlan û siyasetên xwe yên berê li hember kurdan , û  vekirina   rûpeleke  nû   li   ser


 














PROFFESORÊ KURD QENATÊ KURDO ..


 DI BÎRANÎNA KOÇKIRINA WÎ YA DAWÎN DE


Abdulla ÎMAM


   Berî bîst û du salan , zimanzanê kurd ê navdar Qenatê Kurdo, ji nav me barkir, bi laşê xwe, û ma bi cane xwe yê nemir di dilê her kurdekî de, û berhemên wî jî man wek qezencekê ji milletê kurd re, û ji şaristaniya cîhanî re bi gelemperî.


   Belê , di şeva 31 ê oktobera sala 1985ê de Qenatê Kurdo xatir ji me xwezt, li bajarê Lenîngradê, li Yekîtiya Sovyeta berê, û di vê gotarê de jî min xwezt ronahiyekê bidime hindekî ji jiyan û xebata wî, wek silavekê ji rewanê wî yê pak re di gora wî de.


   Qenatê Kurdo ji dayika xwe bû di roja diwazdemîn de ji meha Êlûnê\ Septemberê, sala 1909z, li gundê Sosiz, li nêzîkî Qarsê, li bakurê Kurdistanê, ji bavekî gundî ku navê wî Keleşê Xidir bû, ji êla Şerqiya, û diya wî jî Xezala keça Nadirê Çolo bû, ji êla Rojekê.. û herdu jî (bav û diya wî) ji kurdên êzdî bûn.


   Di sala 1918 z de , û ji ber zor û stema dewleta Osmanî , malbata wî di gel xelkê wê deverê koçberbûn û berê xwe dane devera Erbarab li Ermenistanê, û li wir gundekî kurd hilbijartin û lê rûniştin, navê wî gundî Kurblax bû, û ji wir jî berê xwe dane Tevlîsê (paytexta Gurcistanê), di sala 1920 ê de, û piştî salekê ji mana wan li Tevlîsê bavê wî mir (sala 1921z).


   Sala 1928ê Qenatê Kurdo xwendina xwe ya destpêkîn  û naverast bi dawî kir li dibistana Lazoyê. Pişt re, di sala 1931ê de kete instîtuya mejû (dîrokê) û felsefeyê û wêjeyan, li zanîngeha Lenîngradê ya fermî, û piştî ku ew xwendina jî bi dawî kir, û di sala 1936ê de, bû xwendekarê xwendinên bilind di mijara afrandinên zimanî de, û belgenameya diktorayê wergirt di sala 1941ê de.


   Piştî wê , îşkir wek lêkolînerekî li instîtuya ithnografî di akadîmiya zanyariyan a soviet de. Û dema ku bajarê Lenîngradê hate dorpêçkirin ji haliyê hêzên almanî yên nazî de, Qenatê Kurdo beşdarî kir di rahatina efserên topê de, û karkir wek efserekî di hêza asimanî ya soviet de û di topa li dijî firokeyan de, ji meha Tebaxê\ Ogustusê sala 1943ê de heya meha Çireya pêşin\ Oktoberê sala 1945ê. Û piştî bidawîhatina şerî xelata «stêra sor» ji Kurdoyî re hate dayin wek rêzgirtinê ji qehremaniya wî re.


   Pişt re , bû endamê Partiya komunîst ya Sovyetî. Û piştî ku vegeriya Lenîngradê hate bicihkirin wek mamosteyekî alîkar ji bo zimanê kurdî di beşê afrandinên êranî de li kullîja rojhelatnasînê di zankoya Lenîngradê de. Û di sala 1950 de  jî  hate  binavkirin  wek  lêkolînerekî   zanîstî   di  instîtuya   afrandinên


 





   








rojhilatîn li akadîmiya zanyariyan a sovyetî.


   Pişt re , bû endamê Partiya komunîst ya Sovyetî. Û piştî ku vegeriya Lenîngradê hate bicihkirin wek mamosteyekî alîkar ji bo zimanê kurdî di beşê afrandinên êranî de li kullîja rojhelatnasînê di zankoya Lenîngradê de. Û di sala 1950 de jî hate binavkirin wek lêkolînerekî zanîstî di instîtuya afrandinên rojhilatîn li akadîmiya zanyariyan a sovyetî.


   Di sala 1959ê de, û bi ked û xebata professor Yûsufê Orbîlî (serekê beşê rojhelatnasînê), beşê kurdî yê afrandinan serbixwebû, û di sala 1961ê de Qenatê Kurdo bû serekê vî beşî. Û di gel vî îşî wî xwendina xwe ya bilind û pispor berdewamkir heya ku belgenameya doktoraya zanîstî stand û bû professor.


   Qenatê Kurdo di jiyana xwe de gellek pirtûk (nivîsar) û berhemên zanîstî û wêjeyî û lêkolînên kurdî yên nirxdar belavkirine.


   Qenatê Kurdo , endamê şanaz bû di komgeha zanistî ya kurd de li Kurdistana Îraqê, û yek bû ji endamên ku instîtuya afrandinên kurd sazkirin li bajarê Parîsê (paytexta Fransayê).


   Di bîranîna koçberbûna wî ya dawîn em wî di bîra xwe tînin, û ser û bejna xwe ji canê wî re ditewînin
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Mihemmedo .. Dûmahîk


Çend şehîd li vir ketin


Çend Evdal bi pey Zeyinkên xwe ketin


Çend hêvî berbi jorve ketin


Çend stêrk wekû te ji ezmanê welatê min ketin! 


…….….


Tu dikene


Aniha,


Tu dikene.


Te mala xwe dît,


Xewek bê veqetîn.


Li ber dergehên Mêrdînê,


Li ber lingên Toros, tu tevlû vê ax û van çiyayan bûyî!








Ax!


Me ev ax li xwe mehir bikirana


Me têr têr ew biramûsana


Em têr ser sing û berên wê bigeriyana


Li çiyayên wê, gir û bajar robar û deşt û kaniyên wê!


Me çavên zarokên wê geş bikira 


Paş evînek û şehîdekî,


Em bimirana!


Erê…


Ez li ser kê bigirîm niha


Ser te


Anjî ser Ameda te ya şewitî?








  welatê Min


di bin konê bextekî reş de tu pêrgî me hatî.


 tuyî 


 yê di perestgeha înanê de


   serbazê welatan  şahsiwarê ramanê. 


Em jî  


 bawermendne  nankor û gunehkar in û…


  ji dêvla danîna qurbanan li ber lingê te, 


  dilê sermestiya me dibije meyikiya te .


 li me negre 


ji bo wî yezdanê di çavê te de, ku lêvên me ye lerizî nagihin dest û lingê wî.


li me negre] 


Tu şahinşahê kişwera azadiyê yî.


Arezûya me jî cûtina ketin û têkçûnan e. 


tuyî sîwana dilrûniştinê ye vegirtî bi ser şar û kolan û gundên dudilî û gumana mede .


Em jî  


mifridiyê Qiralên nerîn û tewrîkên bê berin. 


peywerê Rêberên rêwenda ne.


  Li me negre 


 me şîrê stûxwariyê mîtiye


 tujî her lale û çîçekên buharan didoşî û…


 gulava serbilindiyê di noşî.


  tu deryakî ji lêborînê . hevîrê me ji serveneçûnê  hatiye strand in.


 gelek mirov wek me hene 


 lê ti welat wek te nînin


    welatê Min  	      


- Dawî-








keç û alal û beybûnên te di gerînin.


 Li me negre 


 Tu peyvên herî serbest di devê me de dilivînî  


  Em jî


kêrên dijûn û dubendiyê di kezeba tede diçikînin.  


stiriyên dilmayînê di bin çengê tede diçînin.


   tu baxê Omîd û hêviyan di sîngê mede geş dikî  


 Em jî 


 Naxira ramanên xwe ye tozgirtî berdidin ser ran û memik û rûberên azad di bedena firîşteyên  tede.


 li me negre


tuyî sîmbol û nîşana şadîmaniyê di dilên perîşan û barketî de 


 Em jî


 xwelî û qûma beyabanên xwepesindan û bitriyê ne , û… wek ku aveke gerrek pelên buharê Sor bike . em gemara xwe bi ser şîlanên te de di reşînin.


  dîwarên sergermî û çavnebariyê  di navbera ronahiya te û eniya hevgihînê de bilind dikin.


  Em ne hêjayî pîrozbahiya tene


   Buhara te bi hemî hêz û şiyana xwe xweristê bi nêrgiz û nisrînan geş dike da ji bo me, tu bibî bedewtir welat ji bedewtirîn welatên cîhanê .


 bûka herî nazdar û ciwan li ser sîng û berê Jiyanê.


   Em jî


bi birekên kînê  biskên te di kurisînin.


    bi bagera şînê xemla te vedimrînin 


 bi asoyên xwe ye teng katên te 


   wek     hemî     katan    ber     bi buhêrka xwe ve dişînin.








WELATÊ  MIN





Salih DEMÎCER 


 


  Li me negre


  Tu her  bi bedewî û navê xwe yî bilind navê me hildidî ezmanên bilind ji şanazî û  serfiraziyê, da ku stêrên nasnameya me di nav stêran de her ronak bin, û tiliyên wendabûnê nikaribin bi hêsanî wan birijînin .


   Em  ketiyên  xefk û dafên serveneçûnê,  te dadixin koncalên neçariya vexewrandî di hestiyên mede. 


   Tu me bê rawestan û bi geşbînî  ber bi qontara    çiyan de radikşînî. 


   Em wek kevirekî  te davêjin newalên tarî ji şevistana bêhişiya xwe.


   Li me negre


  Tu bi tilî û zarê dilsoziya  xwe,  tûk û kelemên zînatê  yên di cîgera dîroka me de zîx dayî  der dixî .


  Em jî  


  Bi şûjinên tênegihiştina xwe , şûna daxên sarbûyî di laşê tede vedikin.


  Xwê didin ser birînê .


  Tu bi ronahiya agirê xwe dawiyê li tarîstana bêçarî û riswabûna me tînî.


  Em jî


  Bi tewşî û kirêtiya kiryarên xwe, dilgiraniyê Ji bo te diafirînin.


 Kemberên şermezariya xwe 


Şiverêçên xwe ye wenda li newqa 
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Em bi jana xwe .. Dûmahîk


   Mixabin ev qas metirsîn li pêş miletê kurd heye û tu rijêman destê xwe nedanîye ser hev , berevajî wê hemî bê rawestan li pîlanên qirkirinê digerin , lê ma gelo em kurd bi wê bivekê hestyarin ? heger ev pirs normal be , lê gotara siyasî hîn nekariye xwe ji xweserên xweza û dilpak dûr bike , dijminê miletê kurd bi gotareke siyasî ye û tevgera kurdî li rojavayê welat di bin per û baskên (ber , enî , hevbendî ) û rêxistinên ji der ve kû navê wan li hesa gelekan naçe . heger me berhemê 50 salan ji xebat û tevgerê dive pêwiste em ji gotara pêwist û pêdawistiyê yan xwezî û hêviyan derkevin û di bin banê yek saziyê de li hev bicivin û beryara parastina miletê xwe bidin , birîna di gewdê netewa kurd de roj bi roj di axive , heger rengê xebata me bi vî şêwazî be û helsengandina temê xebatê ev be , belkî rojekî hinek bêjin ku carê li vî welatî kurd hebûn lê ew jî mîna miletên mêjoyî hatin asîmilekirin yan qirkirin





Mehmûd Biro 


   Dema mirov dibêje tevger, mirov dizane ku pir aliyên wê hene ,û biritiye ji partîyên siyasî û saziyên sivîl, rewşenbîr, nivîskar, hunermend  dîroknas û tevahiya sendikayên karker û cotyaran û jinan .


   Lê wek ku diyare ji herkesî re, ku piraniya saziyên me yan girêdayî partiyên siyasî ne û yan ji derveyî wanin û dibêjin em serbixwene. Di behweriya min de serbixweyî  dinav tevgera mede bigiştî tune. Her yek bîr û boçûnên wî biser ramana  partiyekê de diçin. Kambaxiya mezin ewe, ku rewşenbîr bizelalî ne axive û nenivîse, û riya çareseriyê ronak nekê.


   Li cihna dibêjin kurdayetî, lê mixabin hestê partîtiyê mejiyê wan xerakiriye, ezeziyê û kesperestiyê, nexweşiya penceşêr di canê wan de çêkiriye, ku tim bêjin, ez û ne tu kesên dî, yan jî erê bo partiya min û na bo her partiyên din, yan erê bo sikretêrê min û na bo  her sikretêrên dîtir. Rastî tenê liba min heye, û liba kesên dîtir peyda nabe. Tenê û tenê vê yekê pişta tevgera me şikandiye, û hiştiye ku bidehên sala paşmayî bimîne û ji hevdû veqetandî kar bikin, û ji alîkî din ve dijayetiya hevre bikin û hevdû tune bikin, û gotinên  ne layiq beramberî hev bibêjin, heta dighê radeyekê ku hevdû bi girêdayî recîmê li qelem dixin.


 Ev pirsgirêka tevgera meye, lê çareserî wê çibe gelo?!


1-  gift û goyeke berfereh dinav hemû alîyanve, piştî est nîşankirina roja  lêbûrîna netewî ji hevdû. 


2- Danîna bercewendiyên gell û xwestekên wî yên rojevê, li pêşiya bercewendiyên partiyan û rêberan, jiber ku partî alavekî rêxistinî ye jibo pêkanîna armencên gell. 


3- Guhdarî li kolana kurdî ka çi dixwaze, û kar diber wan xwestekan de bi hostayî û bi zanebûn. 


4- Qûnaxa îro liser tevgerê ferz dike ku hemû pêkve gotara xwe ya siyasî bikin yek, beramberî guhertinên demokratîk û rêcîma dagêr. 








5- Recîm ji nêzîkbûn û yekbûna tevgerê ditirse, lewra jî dan û standinên wî ligel tevgerê û saziyên wê ,newek hevin jibo wan ji hev dûr bikê û temenê xwe dirêj bikê ,liser bingeha((wan ji hev belav bike)). �6- Pêwiste tevger liser xalên positiv û hevbeş  pêkve karbikin, û roj biroj wan zêde bikin û neyeksaniyan ji nav xwe rakin,û deynin alîkî din. xalên positiv wek(( em kurd miletin liser xaka xwene bi sedê salan, mafê me wek yê her miletî li cîhanê bo azadiyê heye, guhertinên demokratik û aştiyane, wekhevî di nav hemû hemwelatiyên Sûrî de, kurd  Ereb, Aşûrî,Ermenî,turkmen û hemû kêmnetewyên din jî ,di derbarê erk û maf de.)) 


7- Dibe ku hinekî giranî û estengî hebin , biteybetî  wek nakokiyên kesayetî yên kevn, lê pêwiste, werin ji bîrkirin, jibo ku nebin estengî  di riya guhertinên demokratik de. �8- Divê Ber û hevbendî û komita hevkariyî, û partiyen dîtir, baş rastiyekê zanibin, ku bivî rengê îro yê kar û xebatê,em pêşnakevin,  lişûna ku em tevgerek yekgirtîbin em bûne sê çar tevgerê jehev veqetandî , ev yek bixwe jî,  xwesteka serekî ya rêcîmê ye, û divê pêk newê. 


   Yek partî bi tena xwe, nikare armencên millet pêkbîne, û em dizanin ku rastî û mêranî ne tenê milkê yek partiyê ye, lê mêranî û rastî û welat perweriyê, şanên xwe dinav hemû partiyên kurdî de çêkirine, heger em karibin van guhertinên bihijmar dinava tevgerê de lihev kombikin , wê sed ji sedî, wek ku yasaya diyaliktika dîrokî dibêje ,  wê guhertinên kivalite  û encamê baş bidest bêne. lewra jî di behweriya min de ev tişt wê tariyê  di ayindê kurd de ronî bike, û wê pêşveçûnek xurt bîne holê.








TEVGERA   KURDÎ  LI  ROJAVAYÎ  KURDISTAN
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EM BI JANA XWE GIHANE





MELEVAN RESÛL


Dêrika Hemko


   Bi derbasbûna 50 saliya temenê xebata netewa kurd li rojavayê welat , pêwistiya me bi ger û dewranekî heye da pêvajoya rêveçûnê hilsingînin û wana jê wergirin . her ku dihate payin da rengê xebata netewî di qûnaxek serkeftî de ba , lê hêvî ne li gor daxwazan encam dane ,her çendî sersala tevgerê xwe bi cejna yobîla zêrîn navkir û hate bi bîranîn , lê mixabin xwendinek di nava salên borî de nehate kirin û kar barên paşeroja netewa kurd li ber çavan nehate pêşniyarkirin da ev helkefet bibe qunaxek hilsengandinê û erkên tevgerê û şêwazên xebatê nehatin naskirin , wekî cejnek normal hate pîrozkirin , di vê biwarê de ez nirxê xebata hatî kirin li kêmê naxînim û tevgerê ber bi ba nakim , her ku deskeft û qizincên diyarî çav bi dest ve wergirtî nehatibin dîtin jî lê rûmetê gelerî di cihê xwe de dimînin di çarçiva xweparastina xweserên netewî de .


   Di xabata van salên dirêj de , bi hemû asteng û bandora tundî ji layê dewleta netewperest li dijî hêviyên miletê kurd û projeyên asîmilekirina wî û birrîna wî ji qadê û hemû pîlanên regezperestî ji wergirtina nasnameya hemwelatiyên kurd û projeyên mîna kembera Erebî û wergeradina herêmê ber bi qada pêkanînên yasayên ewlekarî heta radeya ji destgirtina mafê jiyana miletê kurd , bi aloziya xebata tevgera siyasî ve heta bi qûnaxekî ew proje bi ser neketin yan di cihê xwe de rawestan , ji lew hêzên şoven di desthilatdariyê de berê xwe dan projeyên nediyar û dest bi pîlanên veşartî kirin û rengek moderin di asîmilekirina miletê kurd de bi pêşve dan û ketin liv û xebatek bê rawestan , ji siyastên şerê taybet di riya sazî û dezgehên fermî re û heta xwe bighîne hemî qadên civakî û olî û rexên corbecor , bi rengekî sîstematîk di dirêjahiya salên borî de karîn bandorekî neyînî li civaka kurdewariyê bikin , bi taybet di salên dawî de wê siyasetê encamên negatîf li ser asta civakî û aborî da û pingavek nuh hate destpêkirin ji kockirina miletê kurd hem ber bi derveyî welat ve û hem ajotina wî ber bi navendên helandinê ve, di encamê de demografiya herêmê hin bi hin tê veguhezîn û rê li ber projeyên cîwarkirina nijada Erebî tê vekirin , mînak di her salekî de hene û dawî mînaka belavkirina zeviyên kurdan yên ji destgirtî û tapokirina wan li pîxwasên homayî ..


   Her ku miletê kurd di her qunaxê de xwe wekî bira ji miletên herêmê re dibîne , lê xuyaye rijêmên der dorê welatê me hevbeşin di qirkirina miletê kurd de û di pêkanên dijîtiyê bi ser têxin , naxwazin çiroska ronahiyê li yek beşê welatê me ronî bide , wekî dijîtiya li henber deskefta miletê me li başorê welat çawa hemî bi hevre dikevin peymanên du alî û sê alî da qizincên miletê me beravêtî bikin , wekî çawa li provekasoynên bê bingih digerin û gefan roj bi roj lê dixwin û di bin siha yasayên dewletî de astengan derdixin mîna gefên dewleta Tirk û Sûrî eşkera û rû bi rû dijminatiya vê ezmûnê dikin bi gurkirina arê nijadperistiyê li hember nijada kurd bi tevahî .                                                     Dûmahîk .. R : 5





Li Qamişloyê .. Dûmahîk





pêşkêşkir bi vê bîranînê bo Cemawerê xwepêşander ,  û li destpêkê destxweşî li xwepêşanderan  kir û biberz û bilindî hest û soza pişkdaran  nirxand ,   û paşê  tîşkek xist li dîroka bîroka regezînîya Erebî li Sûryê li destpêka salên şêstan ji sedsaliya borî.. û herweha da xuyakirin ku siyaseta nihadperest geş  û werar bû bi hatina partiya be'is  li ser desolate , û balkişande ser raspard û waneyên tewanbar Mihemmed Teleb Hilal ji bo cînosaydkirina gelê Kurd, û da xuyakirin ku tewana serjimêriya bednav  xelekek e  ji zincîreke dirêj ji siyaseta jinavbirina gelê kurd li Sûryiê ye ,  her çi  deselatek  hatiye û xelekek li vê siyasetê zêdekiriye , bigire ji pirojê kembera Erebî û erebkirina nav û warên kurdan û ta bigehêje vê dawiyê pirojê kembereka Erebiya nû li devera Dêrikê ..  herweha  heval  Beşar li ser  rewşa  girtiyên siyasî di zîndanên  rijêmê  de  sekinî û daxwaz  li rijêmê kir  ji bo azadkirina zîndankiriiyên siyasî , û herweha li ser qeyrana rijêmê kir bi sedema  siyasatên  wê yên çewt û şaş .. û li dawiyê daxwaza çareserkirina  pirsa kurdî kir di Sûrya de , li ser bingeha ku pirsa kurdî pirsa milletekî ye li ser qada xwe ya dîrokîn..


   Herweha peyvên partiya Yekêtî ya kurd  li Sûriyê û Şepêla pêşeroja kurd li Sûriyê hatin pêşkêşkirin ..  û hêjayî gotinê ye ku  çendîn   dirûşim  bi  vê helkeftê hatin hildan ji aliyê Lijneya hevahengiyê ,  û ala û nîşanên  partitên pişkdar û wêneyên  hindek girtiyên kurd  yên  di  zîndanên    rijêmê   de hatin  hildan  û  wêneyekî mezin yê « karda sor » ..
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Turkiye .. Dûmahîk


Amêrîka,ku ya xuyaye piştî cenga azadkirina Êraqê, peywendiyên Amêrîka di gel Turkiya di tengejiyekî deye,bi taybetî piştî biryara lijneyeka Kongirisê Amêrîka ya bi kuştar û qirkirina Ermeniyan li ser demê Xunkara Osmanî di destpêka sedeyê borî de,herweha ya xuyaye ku xewna  endametiya Turkiya di yekêtiya Europî de nayê bi cihkirin û astema bi taybetî ku firinsa endametiya Turkiya di yekêtiya Europa de bi tundî ret dikê û tê pêşbînî kirin waneye  perlamanê Firinsa biryarekî bistînê derbarî qirkirina Ermeniyan,herweha peywendiyên Turkiya di gel Yonanistanê ya gelek aloze,ewjî li ser dûrgeha Qubrisê ye û waneye rojekî ev alozî biteqê ,ji ber van sedaman û herweha ji ber pêşêl kirina Turkiya ya berdewam bo mafê mirovan ,ya dûra Turkiya bikevê di nav rêzên dewletên Europa de..?!   


    Herweha di hêla navxoyî de  gelek kêşeyên helawestî hene di Turkiya de ji wan milmilana di navbera deselata siyasî û leşkeran de, ku çendîn cara leşkeran deselata siyasî li Turkiya şikandiye û herdem biryara leşkeran zalbûye li biryara perleman û hukimetê, û metirsiya leşkeran li ser deselatê ta îrojî heye,her di derbarî vê çendê ku berî perleman biryara leşkerkêşiyê li ser Herêma Kurdistanê bikê , supayê leşker ber bi sînorê Kurdistanê çûn , di virde ya xuyaye ku biryara leşkeran ya zala li ser perleman û deselatê, herweha barê abûrî li Turkiya ne libara û Turkiya li ser alîkariya dewletên Eropa û Amêrîka dijî  ,lê kêşa herî mezin li Turkiya de ewjî Kêşa Kurdîye, ku îro bêhtir ji 20 milyon kurd li Turkiya hene û Gelê Kurd bê behre ji mafê xwe yê netewî û li ser siyaseta tepeseriya netewî sepandiye, herweha peywendiyên Turkiya di gel welatên Erebî ne di astê pêdivî deye ewjî bi sedema peywendiyên Turkiya di gel Îsirayîl û herweha Gelên Ereb bi nîgeranî li peywendiyên bi Turkiya re temaşe dikin  û hêşta gelên Ereb zordestiya Osmaniyan ji bîr nekiriye…?


    Îro yek ji girintirîn armancên Turkiya ye lawazkirina Hukmeta Herêma Fidirala Kurdistanê ye, bi taybetî yek ji aramanca wêye helweşandina birga 140êya li destûra nûye Êraqê de hatî û ya sebaret bi vegerandina Kerkûkê li himbêza Herêma Kurdistan ku rapisîya bête kirin li ser çarnivîsê Kerkûkê li dawiya vê salê de û goman têde nîne dê di berjewendiya Gelê Kurdistanê bê.


    Turkiya dewleteka dagîrkera Kurdistanê ye,û li gor xwendina wan ji pêdan û dorhêla ketwarê vî serdemî re ,Turkiya ji paserojê ditirsê û xwe zerermend dibînê ji van guherankariyan yên li deverê dibin, û ji layekî dîtir ve herdem Turkiya xwestiye kêşeyên xwe bi zimanê şer û hereşe û cengan çareser bikê,bi taybetî derbarî kêşa Kurdî ku herdem Turkiya bersiv bi zebra agir û hesin daye , lê pirsa îro xwe pêşniyaz dikê : Aye Turkiya bi biryara 








perlemanê xwe bi leşkêşî li ser Herêma Kurdistanê bi behaneya şer dijî (PKK)ê dê karibê kêşeyên xwe wek wê divê çareserbikê…?? 


    Bi nêrîna min merema Turkiya ji biryara leşkerkêşîya li ser Herêma Kurdistana Êraqê, di van armanca deye :


1-Lawazkirina Hukmeta Herêma Kurdistanê û helwşandina birga 140 ji destûra Êraqê, bi vê çendê Turkiya dê merema hindek dewletên dîtir bi cih bînê bi taybetî Sûrya û Îran û hindek dewletên Erebî.


2-Fişarê bêxê li ser helwîstê Amêrîka bi merema vegerandina pêga û rola xwe li  Koçka Sipî de û Koçka Sipî  ji pêşniyarên xwe vegerê derbarî dabeşkirina Êraqê li ser sê fidiraliya (bakur – naverast - başûr) û herweha biryara qirkirin û cînosaydkirina Ermeniyan neyê pesindkirin  di kongirês de .


   Herwekî ya xuyaye leşkerê Turkiya nikarê xaka Kurdistana Êraqê bi bezênê di bin çi behana debê û helwêstê hukmeta herêmê û ya Êraqê ron û aşkereye li hember her hêrişekî li ser herêma Kurdistanê û herweha helwîstên piraniya dewletên Erebî û yên cîhanê û Amêrika ji vê pirsê xuyaye û dijî her leşkerkêşîyekî ne li ser herêma Kurdistan û tenê helwîstê Sûrya yê cihê dax û şermezariyê ye û hîç bihayekî ji helwîstê Sûryayê re nîne, û herweha ji layekî dîtir Turkiya ev çendîn salin nikarê ye (PKK) ji navbibê,ya xuyaye ku Turkiya xwe bi vê biryarê tûşî qeyranek siyasî mezin kiriye û bi baweriya min dê Turkiya bihayê vê biryarê xweya şaş bi giranî dê bidê . ya xuyaye ku hemû kêşeyên Turkiya girêdayî ne bi kêşa kurdî ve û tenê çareserkirina kêşa kurdî bi rêka danustandin û hevpeyvînê dê Turkiya ji vê qeyranê bi saxî derêxînê û wê bigehînê qeraxê tenahiyê,namaze ku partiya karkerê Kurdistanê (PKK) agirbestin ji aliyê xweve ragehand û Hukmeta Êraqê û ya Herêmê berheviya xwe dana xuyakirin bo çareserkirina vê kêşê bi rêkên dîbomatîk û hevpeyvînê, herweha çareserkirina pirsa kurdî li Kurdistana Turkiya dê di berjewendiya Gelê Turk û Gelê Kurd debê û pêga û rola Turkiya di karvedanên herêmî û nêvdewletî de vegerînê.


    Îro ya pêdiviya li ser hukmeta Erdûgan sînorekî danê ji bo zalbûna leşkeran li ser deselat û perlemanê û xwe dûr bikê ji zimanê şer û hereşeyan .   


   Turkiya li ber du rêka ye ,û ji hukmeta Turkiya tê xwestin rêka aştîyê helbijêrê û tenê çareserkirina pirsa kurdî û dan bi mafê gelê Kurd derwaz û kilîta Turkiya ye bo  bigihê qeraxê tenahiyê…?!


Zagros 
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MIHEMMEDO  LAWO !





(oxirbe bira Mihemmed Uzûn….)


Besam Mistefa





 Ji vê qerebalix û xirecirê, ji van gotin û derew û zariyan,


Tu xilas bûyî!


Ji cadûgeran, xwefiroşan, sêrûyan û sexteçiyan!


Ji siyasetmedaran, fêlbazan, têkçûyan, qehpik û dolarvanan,


Tu xilas bûyî.


Ji jimêryaran: emê çiqas pereyan sibe bidin hev?


Çend nêçîran nêçîr bikin?


Ji penaberiyê, sar û seqema wê.


Ji rojnama, kovar, xerîbiyan, bajar, welatan.


Ji şîretên şîretkaran.


Lêbelê, te nikaribû Ameda xwe bi xwe re bibe…


Destên te bê hêz bûn û Ameda te a dûrî nêzîk


Ji nav tiliyên te diherikî….


Dicle diherikî……hawar dikir: ax lo Mihemmedo lawo!


Firat diherikî…..


Amed ey Amed, 


Îşev tê bê Mihemmedê xwe raze!


Mihemmedo Lawo!


Îşev tê bê Ameda xwe raze!


Mihemmdo!


Ziravo!


Dev li keno!


Teniko!


Ey Mihemmedo!


De raze bira!


Sibê tê zû rabe


Rûpel li benda te ne


Defter û pênûs bang li te dikin


Hêviyên jar û belengazan


Amed bê çavên te kor dibe:


Kê wê hûnik hûnik, hêdî hêdî di pencera 


Zivistanê de lê binere?


Kê wê partiyên wê di landikê de bihejîne?


Kê wê bi dizî bigirî, da tu bikene?


…………….


Tu dikene,


Aniha,


Tu dikene:


Şofêrên Hewlêrê delodînin


Te dibin Amedê eger tu bixwazî!


Û welatê min û te di nav pêlên evîn û tozê de pêçayî ye.
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Yekîtiya kurdan .. Dûmahîk


bêtir li hember helwesta serokê Sûrîyê (Beşar Esed), û piştgirtina wî bi turkîyê re, ev peyva han ya tijî kîn li dijî hebûna kurdan, tîne ber çav helwesta  rêjîma be'is a şovenîst li Sûrîyê di 6\11\1963z de tev Turkiyê û Mesrê û Êraqê û Êranê, di wê demê de li hev rûniştin ji bo pîlanekê bibînin ji şoreşa gelê Kurdiastanê re  bi serkêşîya Barzanîyê nemir, ev pênc welat bi hev re peymanek leşkerî morkirin di bin nave «kiryara piling». Lê belê di wê demê de ew kar pêknehat ji ber ku Yekîtiya  Suvyêt ew pîlan aşkerekir ji berjewendîyên nemazeyî. Lê belê ew pilana han rejîma be'is a şovenîst li Sûrîyê  bi tev toranîyên turk pêkanîn di buhara sala 1964ê de, dema ku Sûriyê parek ji hêza xwe ya leşkerî ya nasdibû bi nave (lîwai el yermok) berve Kurdistana Êraqê birêkir, û êrişên xwe yên leşkerî ajotine ser bingehên pêşmergeyan, lê belê ew êrişa han şikest li ser zinara kurdayetîyê û yekîtîyê û qehremantîya şêrên çîyayên kurdistanê.


   Bê guman, û wek tê xûyan ku zincîra pilanan hîn ne qetîye, û li rêza berdewamîyê ye, çimkî rêjîmên van welatan hîn ên berê ne, û dijmantî, û zikreşbûnên xwe herdem di derheqê doza kurdan de li çar perçên Kurdistanê aşkere dikin, li hêvîya ku serpêhatîya demuqrat li başûrê kurdistanê bipirçqînin û helweşînin, û wek li ber çav e ku hemû çiv ji rêjîma be'is li Sûrîyê tê der, bê ku ev rêjîm hest û merc û kovanên sê milyon kurd di Kurdistana Sûrîyê de bişopîne û hirmetbike.. û ev rêjîm naxweze ku xwe ji dîroka biqirêj bi kurdan re, dûrxîne, û xwe bi cilê aşitîyê werdîne, û rûpelek nuh veke..


   Em dibêjin herdem pilanên dijminan hene û wê hebin, û rê gelek dijwar û dûr e, û asteng û kort pir in..  lê hebûn û mayîna gelê kurd ji hemû tiştan û  pilanan mezintir e, û divê ku hemû hêz û partîyên kurdan yek dengbin yek destbin, çimkî dijminên kurdan bi xwe dijminên hev in, lê di tengê kurdan re dibin yek…! 


   Li dawîyê armanca me ew e ku em li ber avakirina hezkirinekê bin, yekîtîyekê bin, çimkî yekît avakirina welatekîye, li ser rêya azadîya Kurdistanê.


Ebdurrehman APO
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TURKIYA … PEYAYÊ NEXWEŞ


  Goman têde nîne ku piştî helweşandina cemserê sosyalist û bi dawî hatina mawê cenga sar  û nemaze piştî cenga azadiya Êraqê, û wan guherankariyên li cîhanê û yên li deverê rûdayîn , pêga Turkiya di terazûyên herêmî û nêvdewletî de li paş ket û rola wê ya roj bi roj paşpaşkî vegera, ta  radeyekî dikarin Turkiya îro bi nav bikin peyayê nexweş,herwekî dîrok xwe divegerînê…?!


   Peyayê nexweş, di qeyranek gelek mezin deye, çi ji hêla peywendiyên wê di gel  hevpeymanên  wêyên  berê , bi  taybetî  Wêlayetên  yekgirtî  yên 
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YEKÎTIYA KURDAN . . AVAKIRINA WELATEKÎ YE


   Roja çarşemê (17\10\2007) perlemanta Turkiyê biryar stand, û erêkirina xwe da ji bo êrişek leşkerî di hundir û di nav axa başûrê Kurdistanê de, bi hiceta devserkirina endamên pkk. Ev biryar bû cihê dilgiranîyê û ne razibûnê û matmayinê li cem pir welatan û hêzan.. û ji alîyê kurdan ve hate protestokirin û şermezarkirin ji hemo hêzên kurd de, û nemaze ji alîyê hukmeta kurdistanê de bi seroketîya (kak Mesûdê Barzanî). û di hundir daxyaniyekê de hate aşkerekirin ku gelê kurd amide ye ji bo axa kurdistana pîroz biparêze bi can û xwîn ta dilopa dawiyê. Û ji nûh de yekîtîya kurdan hate ber çav li çar perçeyên kurdistanê li hember turanîya Turkiyê, û dijmantîya nijadperestên Enqerê , û li dijî ev biryara biqirêj derketin , û hîn
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 li hember helwesta serokê Sûrîyê (Beşar Esed), û piştgirtina wî bi turkîyê re, ev peyva han ya tijî kîn li dijî hebûna kurdan, tîne ber çav helwesta  rêjîma be'is a şovenîst li Sûrîyê di 6\11\1963z de tev Turkiyê û Mesrê û Êraqê û Êranê, di wê demê de li hev rûniştin ji bo pîlanekê bibînin ji şoreşa gelê Kurdiastanê re  bi serkêşîya Barzanîyê nemir, ev pênc welat bi hev re peymanek leşkerî morkirin di bin nave «kiryara piling». Lê belê di wê demê de ew kar pêknehat ji ber ku Yekîtiya  Suvyêt ew pîlan aşkerekir ji berjewendîyên nemazeyî. Lê belê ew pilana han rejîma be'is a şovenîst li Sûrîyê  bi tev toranîyên turk pêkanîn di buhara sala 1964ê de, dema ku Sûriyê parek ji hêza xwe ya leşkerî ya nasdibû bi nave (lîwai el yermok) berve Kurdistana Êraqê birêkir, û êrişên xwe yên leşkerî ajotine ser bingehên pêşmergeyan, lê belê ew êrişa han şikest li ser zinara kurdayetîyê û yekîtîyê û qehremantîya şêrên çîyayên kurdistanê.








�





DIJMINAYETIYA KURDAN.. ÇIMA ?!


   Geflêxwarina Turkiyê ji herêma Kurdistana Êraqê re, bi behaneya « Partiya Karkerên Kurdistan » , di paşila xwe de gellek armancan vedişêre , wek: kêşeya Kerkûkê , û federalîzmê , û mafê gelê kurd di çarenûsîna xwe de .. tevî ku doza kurd li rojhelata naverast dozeke democrat e û li gorî peymanên navdewletîn û mirovane ye .


   Belê , ev geflêxwarin , dikeve warê alûgor û tirsandinê ji bo pêkanîna hindek armancên siyasî û aborî , yên ku bikartînin berjewendiyên bazirganên cengê û deselatê di organîzeyên deselatdar de li Turkiyê, û him jî dikeve warê derxistina astengiya hundirîn ya rijêma Turkiyê .


   Ji wê zêdetir , helwesta serokkomarê Sûriyê hat di serdana wî ya li Turkiyê de , ew helwesta ku li dijî peymana danêşgeha dewletên ereb e , û li dijî yaseya navdewletîn e , û li dijî gelê kurd e li hemî parçeyên Kurdistanê .. Belê , ew helwesta hat li gorî rewşa astengî û tenhatiya ku rijêma Sûriyê xwe xistiye hundirê wê , û li gorî siyaseta şovenîst a ku ev rijêma bikartîne li dijî gelê kurd bi tevayî û li dijî milletê kurd li Sûriyê bi taybetî ..


      Di  vê  kurtegotarê  de  em 
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... SERNIVÎS ..





LI QAMIŞLOYÊ . .  45  SALVEGERA  SERJIMÊRIYA  AWARTE HATE ŞERMEZARKIRIN


   Li ser wê bangewaza Lijneya hevahengiya kurd derxistî bi helkefta têperbûna 45 salî li ser tawana serjimêriya regezînî û awarte ya li sala 1962 hatî sepandin dijî hebûn û ayindeya gelê kurd di Kurdistana Sûrya de, û bi merema şermezarkirin û pirotistokirina vê tawanê, bi hezaran kurd kombûn li ser gereka Hilêliyê li bajarê Qamişloyê li demjmêr 10ê beyanî li roja 5/ 10/2007ê.


Bi vê bîranîna 


diltezîn, heval 


Beşar   Emîn


endamê lijneya


polîtikî       ya 


partiya      me 


partiya Azadîya Kurd  peyvek                                    Dûmahîk .. R : 4








Rojnameyeke giştî ye, ji weşanên nivîsgeha çand û ragihandinê, ya partiya Azadî ya Kurd li Sûriyê
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( Demoqratî ji welêt re, û venasîna bi heyîna milletê kurd wek netewa duwem di destûrê welatî de )
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