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   Di hijmara 93 – 94 de ji rojnameya DENG gotara mamoste Abdullah Îmam bi navnîşana : « Rojhilata navîn .. berve adgarne nû de » hate weşandin bêyî ku em navê nivîskarî li bin deynin .  


    Loma em hêviya lêborînê ji wî û xwendevanan dikin , û em dupatedikin ku ew şaşiyek teknîkî bû .


Edîtora DENG








Serokatiya Kurdistanê: Planên dijminan nikarin rê li ber daxwazên Kurdistanê bigirin


   Bi daxuyaniyekê, Serokatiya Kurdistanê qetlîama li Kerkûkê û kuştina xelkê sivîl şermezar kir û got planên dijminan yên li hemberî daxwazên xelkê Kurdistanê ko di xwepêşandana Kerkûkê de jî xwe dubare kir, nikarin rê li ber daxwazên xelkê Kurdistanê bigirin


   Li jêr em teksta daxuyaniya serokatiya Kurdistanê diweşînin:


Hevdem ligel wan hewlan ko li Bexdayê bo çareseriya aloziya piştî pejirandina yasaya meclisên wîlayetan tên dayîn, îro xelkê bişeref û niştîmanperwer yê Kerkûkê wek helwesteke serdemî û bo nîşandana nerazîbûna xwe li hemberî pejirandina gumanbar ya projeyasaya hilbijartina 


Dûmahî .. R : 8








    Xwendineke yekemîn ji vê dîmena polîtîkî re dihîne ber çavan hevdijiya gellekan ji rûyên têkeliyên polîtîkî, nemaze ku em di bala xwe kin nelihevhatina rewşa navxweyî bi pêdiviyên wan têkeliyan re, nemaze yên navdewletî, ango guhertin nîn e di layê niştimanî de ji bilî berve xerabiyê de, çi ji layê siyaseta stemê û serkutkirinê û tolvekirinê û girtina devan û qedexekirina azadiyên giştî û berdewamiya fermandanên irfî û dadgeh û yasayên awarte de, û çi ji layê rewşa milletê kurd de yê hîn dijî di bin siha stemê û bêparkirina ji sadetirîn mafên neteweyî ji ber siyaseta şovenîst a bikartê û yasayên regezperest ên stemkar ku mila wî giran dikine ji dehan sal de, û çi jî ji layê barê gennîbûnê de ya belavbûyî di hemî navberên dewletê û civakê de û nizimbûna radeya jiyana civakî û aborî, di gel bedhaliya jiyarî çi bi ziyadbûna nirxan an bi nizimbûna hêza kirrînê li ba hevwelatiyî ji ber bêkariyê û barê hişkatiyê ku werzên çandinî û samana canewerî da ber xwe, nemaze li deverên Cizîrê û parêzgehên çandinî bi gelemperî..        


    Ji vir de, ew rêkxistinên dawîn û têkeliyên nûbûyî bi hemî têkhilkêşan û tevderbasînên xwe yên navdewletî û herêmî û erebî re, û encamên wan ji giranî û berpirsiyên bingeh danîne ji bo çarene an pişkdarî kirine bi vî rengî an bi yê din di jihevxistina guşguşiyan ..h.d, ev hemî nabe bi karê diplomasiyekê be ku dixwaze jêkjudahiyê ji ser Sûriyê veke bêyî ku ti encam an pêgîrî çebine ser rijêmê li Sûriyê û siyaset  û  xuristiya  wê  weku  digelçûna kiryara guhertinê ya di cîhanê de li dar pêktîne ji layên navxweyî û derveyî de tevî ku qonaxqonaxî be..   


Û wilo, ji rewşa ramyarî ya li dar di rêya têkeliyên navdewletî û bûyerên kiryara guhertin û veguheztina demoqrat re, û ji vegera li nîrên berî rêkxistinên dawîn, û pestanên navdewletî li ser deverê û dirjangên wan nemaze li ser rijêma di welatê me de, û metirsiyên ku hîn li dora wî ne, nemaze bi nêzîkbûna karê dadgeha navdewletî ya taybet bi reşkujiya serokwezîrê Libnanê yê berêtir Refîq Elherîrî û reşkujî û gunehbariyên din, em dikarin bibêjin ku hemî gav pevgirêdayî ne û di zincîreyek tevgihêjtî de ne destpêdike ji yê girîng de berve yê girîngtir de, û hemî di gel hev bê guman hevûdu temam dikin berve guhertinê û veguheztina demoqrat de, nêzîk be an dûr be..


   Lê, dimîne em bisekinin li cem rewşa navxweyî û pêwîstiya çendcarkirina liva 


Dûmahîk .. R : 3
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û xebata kongir, da rahêje erk û pêdiviyên qonaxê û rêça lehing û qehremanên mîna nemiran : QAZÎ, QASIMLO, ŞEREF KENDÎ, û bi hezaran hevalên wan bişopîne, çimkî em di nasin ku partiya we, partiya nemir û têkoşeran e, ji ber wê jî, em di wê baweriyê de ne, ku hûn cihê hêviya gelê xwe ne, û wê ala xebatê di destên we de bilind û serfiraz bimîne, ta bighêjine armancên ku, bi xwîna nemiran hatibûn xemilandin, û hûnê karibin tîrêjên azadiyê li ser bingeha demokrasî û fîdralizmê, bi hevkarî û pîştgêriya miletê kurd yê xebatkar, di asoyên kurdistanê de bineqşînin, çimkî semyanê azadiyê miltin, û miletê me jî, tucarî xwe ji rêça azadiyê nade alî.


Birayên hêja : 


  Em wek partiya AZADÎ, armanca wê ew e ku miletê kurd, li rojavayê kurdistanê, ji bin bandora pirojeyên 








tunekirin û nijadperestiyê rizgar be, piştgiriya xwe ji kar û xebata we re nişan dike, û her weha, mafê miletê kurd li rojhilatê kurdistanê, di hembêza mafê çarenûs de dinirxîne, û ji alîkî din ve jî, pirojeyên rijêma Îranê, yên ku li ser tunekirina pirsa kurdî, û hemî miletên Îranî, bi riya girtin û kûştin û bidarvekirinan tên dûmandin, şermezar û pirotesto dike.


   Cardin, em piştgêrin ji têkoşîna azadiya kurd re, û rêz û silavan bo we dubare dikin, û çav li rê ne ku kongirê we serkeftî be, û bi hêvîne ku biryarên we sûdeyê bidin pêşketina têkêliyan di navbera bizava rêzgarîxwaza kurd e, û ji wan jî, têkliyên di navbera partiya me û ya we de.


Hûn bimînin di xweşiyê de


3/8/2008


Komîta politburo Ya partiya AZADÎ ya kurdî li sûriyê
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Zarotiya neynikekê .. Dûmahî


Piştî ku ew derketin, Kalemêr xwest bide dû wan, lê gotinên Şêrînê kabokên wî herifandibûn û axîneke reş di zimanê wî de şîn dibe; nemaze gava dêv ji hev dike, çend pêrçemok jê difirin û gula di dest wî de diçelmise, ew dibe marek û ber bi jor ve dikşe û xwe di nav beştên ban de vedişêre.


- Te çi di ban de windekirî. Dengê pîreka xwediyê avahiyê wî vedigerîne odê. De ka were taştiyê buxe.


- Dilê min nakşîne. Jinik bê bawerî lê dinire; ev cara pêşiye ji deh salên wî ku, ev ode li ba wan girtî û ew ji sozên xwarinê dimîne.


- Çima kalo nehat. Dema ku jinik dikeve hundir, keça wê ya nîv bûdele dipirse.


- Ez nizanim vê sibê çi bi wi hatî. Bi peyva dawî re, li ber serî sifrê rûdine.


- Çêtire. Pariyê ku, devê wî tijî kiribû, nehêşt ew bi axive. Tu bi ya min bikî, ew pereyên ku ji wî tên bila bi rêve birjên.


- Ne ji bo peran; ka ewê li ku, bi xwe, xwarinê çêbike? Marya li mêrê xwe vedigerîne.


- Ê.. ma ew bav-birayê me ye, an em xizmekarên wî ne. Ev bûbû çend carin ku, Agob dixwest evê babetê bi jina xwe re veke, lê hertim wê rê li pêş wi digirt.


- Ne eve û ne jî ewe, bes me carekê soz da zarên wî ku, emê xizmetî wî bikin. 


- Bila pera bide min; ezê xwarinê jê re çêbikim.


- Tu nanê xwe buxe. Bav, keçika xwe azar dike û gotinekê, bêyî ku ber bi tikesî bike, dibêje: Eger ku yek, tiştek da, dê çima ne tiştekî hêja be. 


- Dîsa te xêre, çi bir-bira teye. Keysek li pêş jinikê vebû ku, babeta Kalemêr bi nav lingan xîne.


- Ma ne ew jî ji te ye. Agob vedigerîne û dêst davêje piyala çayê, da ku, pariyê zêtûnê daqirtîne. Bi kut-kuta dêng re derdikevin derve, dinirin ku bahozek a dengan û tozê ji oda Kalemêr dikşe. 


- Te çi di balîv de winda kirî.  Agob bi ketina derî re dibêje, lê dîtina ewê balîvê ku, bi lêdanên bastûn di dest Kalemêr de, hatiye perçiqandin, ew şêt dimîne. 


- Divê  bimre. Bastûnekî nuh li balîv dide; “ev deh salên minin ku, ez te bi şîr û şêkir mezin dikim û nuha.. him”. Çovekî nuh, di nîvê balîv de di teqîne. Dema ku Agob dibîne çav di seriyê Kalemêr dilîzin û bi balîv re di axive, xwe hinekî digre. 


   





 





QAYÎŞA EREBÎ , DI YADA XWE YA SÎ Û ÇAREMÎN DE
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Zarotiya NEYNIKEKÊ


û tiştin din





ROMAN   -   Pîr RUSTEM
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 DENG 








HEZAR MÎL,… 


BI GAVEKÊ DESTPÊDIKE…





Ebdilrehman APO


    Li dirêjiya çendîn, salên borîn, û pîştî demek dirêj ji xebat û lebatê,û zora giran (bindestî , zordarî , êşkence , pirojin şovînî , badkirkirina kurdan , û girtin , wîlbûn , birçibûn , girtin , talankirin,dagîrgin  ta şêweyên hilweşandinê yên corecor,  li beramber  hêza  gelê  kurd  û rewşa  xwe  yê çetin û dijwar ya kangeya me dêşîne û dişewtîne ,… ev hewkêşeya han  di canê merovê  kurde ,  gelek  êşî  û şîletînan  û dil sari   çêdike  û   hêviyan   bi   derengî   dixîne û  xebata  salan   berve  dîwarê  fîrokarê  dajo û  pîvanoka   kurda   paşpêşî   dike ,..  li   gor ev wêneya han yê veşartok û mizmizî ,.. ne şiya ye ji tevgera kurdre , û li gor omid û arozên miletê kurd , razberan bişkîne , û mûmên dewlemend vemrîne , çimkî tevger rêkevti ye  bi  hemî aliyên girêdayî gelê kurde ( civakî , ramyarî ,  aborî , wêje û  çand , kultorî , ta rewşa gozeran ) ,… û payepîvê û verse , bide karên araste ji bo asperdeya , pêkanîna mafê millî yê gelê kurd ta mafê çarenûsî … û  livekê  bike  wek selmandinekê ji  xebata  xwe yê rasteqîn , û hêzek zindekarî û   rijd  li  ser  berjewendiyên  netew , yê miletê  kurd û bazelên dijminan  biherfîne ,… û tiwane li cem hebe bibe  wek  hêzek zindekarî di mand , û  dawarojêde ,  çimkî rewşa  gelê  kurd  yê ku têre derbas dibe pir zor û darîne ,  û ta berwa şayana gelê kurdbe ,…  lê dimîne  deskar û  çilûsya  hrdem  tijî hozak   û   rodayî  be  û  kar  ji  tiştên  jêrîn rabe :


1-  parastina  kar  û  barê  gelê  kurd yê bi hevre , … û  tevlîhev , û li ser wana jî bê lêkirin  û  çêkirin  û  avakirina  lêvekerînek kurdî . 


2- ta avakirina lêvegerînê ,… hêjaye bê avakirin ( encûmana ramyarî ya kurdî ) ta karobaran bimeşîne , li rêya pêkanîna armancên gelê kurd . 








TEBAX .. Dûmahî   





 Lê berjewendiyên herêmî û navneteweyî bûne tûk li pêşiya armanc û hêviyên kurdan, û hîjtin ku parçeyê Osmanî ji Kurdistanê bibe  sê parçeyan, û her yek ji wan tevlî dewleteke teze bibe.


    Tenha parçeyê Îranî ji Kurdistanê di 25 ê Tebaxa sala 1941 ê de, dest bi jiyaneke nû kir di siha hatina leşgerê Sovyet de û bicihbûna wî di herêmên hawîrdora Mehabadê de.


    Ev nîrên nû ku Kurdên rojhilatê Kurdistanê rizgarkirin ji sitema deshilata Şahî ji sala 1941 ê de komarekê li Mihabadê Avakir bi navê : Komara Kuridtan a Demoqrat, bi seroketiya şehîdê nemir Qazî Mihemed.


    Meha Tebaxê dimîne li rojhilatî Kurdistanê, ta seke li wê êrîşa ku hate ser gelê Kurd di 28 ê Tebaxa sala 1979 ê de, ji aliyê hêzên Xumeynî yên çekdar de, wê êrîşê xuyankir ku dijmin dijmin e , çi bi kirasê Şahî be, û çi jî bi cubbe û fûta misilmanan be.


    Lê şerê heşt salan di navbera Îraqê û Îranê de, yê ku bi dawî hat di 17 ê Tebaxa 1988 ê de, encamên reş barandin bi ser gelê Kurd de li rojhilat û başûrê Kurdistanê, nemaze bêtarên «Enfal» û «Cînosaydê».. û paşê, di 2 ê Tebaxa 1990 î de encama gewre xuya bû bi dagîrkirina Îraqê ji Kuweytê re, wê bûyerê Hîjt ku hêzeke navneteweyî li hemberî Îraqê rabe û Kuweytê rizgarbike û Îraqê dorpêçbike, Lê qezenca ku Kurdan ji wê bûyerê Kirî heya roja îroj berdewam e: Piraniya başûrê Kurdistanê rizgar e di bin siha parastina navdewletî de, û gelê Kurd jiyaneke serbixwe bikar aniye ji bêtirî 17 salan de.


    Ji aliyekî din de, meha Tebaxê xwe ji gelê Kurd re pêşkêş dike wek meha sazkirina tevgera ramyarî ya Kurd, ji ber ku sazkirina komeleya jiyandina Kurd li rojhilatî Kurdistanê di 16 ê Tebaxa 1942 ê de bû, û piştî sê salan - û di eynî rojê de – ew komele bû Partiya Demoqrata Kurdistan bi seroketiya xebatkarê nemir Qazî Mihemed,. Di 16 ê Tebaxa 1946 ê de hate sazkirin Partiya Demoqrat a Kurdistanê li başûrê Kurdistanê bi seroketiya xebatkarê nemir Mistefayê Barzanî.


    Ev e Tebax, ev in bûyerên wê, ev in encamên wan bûyeran, ku di nav me de dijîn, û em di nav wan de dijîn. 


    Gelo, vê mehê Hîn çi ji me re veşartiye, û ew ê çi ji me re pêşkêşbike di salên bên de..?  Hêviya me tiştê xweş e, azadiya gelê Kurd e, pêkanîna hemî hêviyên vî gelî ye.
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Hijmar (0) 


di: Tebaxa  


1995 ê de derket








Raperîn - انتفاض


Rûdan - حدث


Rubber - مساحة


Rêxweşkirin - تمهيد


Simîner - محاضرة


Sede - قرن


Serkutkirin - قمع


Sazkirin - إنشاء


Şêl - شعبة


Şehreza - خبير


Şirovekirin - شرح


Şêwaz - وتيرة


Tovweşan – رش البذار


Tomarkirin - تسجيل


Tijiyavbûn - غمر


Venihêrîn – إعادة النظر


Verêj - مترتب


Vedîtin - اكتشاف


Wêrek - جريء


xwedan xerer - مغرض


xanedanî - أصالة Zevî - مزرعة


Yad - ذكرى


Yasa - قانون


Zax - خصب


Ziyan - ضرر








dinire, şopa hêsirekê ku, xwe di çavên wî de ji bîr kirî. dibîne. Gava ew ji mal bi dertê, dengê nalîneke bi jan dide dû wî. 


  Di dawiya zikakê de dît ku, Şêrîn li xwe zîvirî, mîna ku zanibe wî daye dû; hêşt ku ew ji rewşa xwe bikene: “min bawer ne dikir dê rojekê bê û ezê bidim dû keçeke ku, hîne rêza nihan dixûne”. Dema dighe wê û bêyî ku, titiştî jê re bibêje, di gel wê dimeşe. 


- Tu yê vê sibê biçî kuderê. Şêrîn bi rovîtî jê dipirse û dihêle diranên wî yên kurmî bên xûyan û bêyî ku, dengê kên jê derkeve, keçik careke din jê dipirse: tu bi çi dikenî. 


- Kê gote te ku, ez kenîm; bes pirsa te hin tişt anîn bîra min.


-  Çine ev tişt. Bi bergereke zarotiyan, ew dipirse. 


-  Dev jê berde, nehêjayî gotinê ye.


- Ez  dixwezim  bibhîsim. Evê  zarotiya wê  hêşt  ew,  ji rewşa ku xwe bi xwe xistiyê de, şerm bike.


- Paşê, nuha wan bihêle û ka bêje: te çima vê sibê wilo kir. Dema Şêrînê guhdariya wî dikir ditirsiya ku, ew li ser şeva çûyî bi peyve û gava dît ku, gotin li ser negirtina xelata Kalemêr e, bi qehir li wî nirî û gotê.


- Çima ew nade ti kesî din, her roj wilo dike. Bi bihîstina hevoka dawî re, çav di seriyê Koçer de beloq dibin û meraqa naskirina çêroka wan gulan, li ba wî, bêtir dibe.


-  Her roj.. , her.. .


-  Erê .. ,  sibê   zû,  hema  nizanim
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Hijmar : 


( 96 )


Tebax – 2008 z








bikartê li dijî gelê kurd, û armanca wê siyasetê erebkirina deverên kurdan bû bi rûtkirina wan ji xakên wan – piştî rûtkirina wan ji nijadnameya wan a sûrî berî wê di 5\10\1962 ê de bi yasaya 93 di dîroka 13\8\1962 ê de – û xistina wan di barûdoxeke jiyanî taybet de ji bo mecbûrkirina wan di koçkirinê de ji deverên xwe û xakên xwe yên dîrokî, wek rêkekê ji bo guhertina pêkhateya demografî û tunnekirina nasnameya neteweyî ya kurd li wan deverên xwedî axa zax û avên pirr û jêderên curbicur û nemaze petrol û berhemên çandinî.. û paşê veguheztina Sûriyê ta bibe dewletekê ji ereban tenê re di bin deshelatdariya partiya Elbe's tenê de bi bernameyên xwe yên regezperest û diktatorî, û bi wê projeya «Hilal» ya «kîpotzî» pêktê.


Tê daxwazkirin ji layên kurdî û niştimanî de:


    Di bîranîna sî û çaremîn de ya destpêkirina hînana bicîwarkiriyan ji deverên kurd re û dana xakên kurdan ji wan re.. divê helwesteke niştimanî giştî û kurdî taybet hebe, û divê helwestek xebatî durist û wêrek hebe ku qayîl nebe bi encamên wê projeyê û hilanîna wê, bi tunnekirina hemî verêjên wê, û vegerandina bicîwarkiriyn li parêzgehên wan, û vegerandina xakên kurdan ji xwediyan re, û qerebûkirina wan ji ber ziyana ku gihêjtiye wan di van salan de û ji ber qezenca ku di ser wan re çûye..


    Ew ne dozek neteweyî ye taybete ji bo kurdan tenê, lê belê ew – di gel wê – dozek niştimanî ye bi bijarebûn, barên xwe davêje ser mila her kesê ku xwe dibîne miqate ye ji bo berjewendiya vî welatî.


    Û ew ne doza tenha ye ya gelê kurd li Sûriyê, lê belê ew beşek e ji siyaseta stema neteweyî ya ku ev gela dibîne, û barê xwe davêje ser mila hemî kesên miqate li berjewendiya walat û milletê sûrî.


-------------------------------


Ferhengoka gotarê :





Adgar - ملامح


Amîret - جهاز


Arastekirin - توجيه


Bizav - حركة


Bicihînan - تطبيق


Berjewendî - مصلحة


Bêfesal - مفرط


Borêzan - بوق


Berhînan - استثمار


Biyanî – غريب، أجنبي


Bestin – إنشاء عقد


Bextewerî - رفاهية


Bazine - دائرة


Berevanî - دفاع








Qayîşa erebî .. Dûmahî 





Efser - ضابط


Fermanberî - وظيفة


Fermandar - حاكم


Guncaw – ملائم، مناسب


Gef - تهديد


Huşdarî - إنذار


Helûmerc - ظرف


Hevwelatî - مواطن


Helwest - موقف


Hêsanîkirin - تسهيل


Kînder - حاقد


Kiryar - عملية


Kêlan - حراثة


Kirêkirin - إيجار


Kompanî - شركة


Lawazî - ضعف


Lêkdan - صدام


Liq - فرع


Lekdarkirin - تشويه


Metirsî - مخاطر


Marebend - عقد


Miqate - حريص 


Navtêdan - تشجيع


Nijadname - جنسية








Qayîşa erebî .. Dûmahî





hindek lêkdanên bi şiddet çêbûn di navbêna cotyarên kurd de (xwediyên zeviyan) ji layekî de, û desthelata sûrî û amîretên wê yên ewlekarî û leşkerî ji layekî din de, çiku bîrokeya standina zeviyan ji kurdan berxwedaneke xurt dît ji layê xwediyên zeviyan de, û desthelatê jî di vî biwarî de hemî wêneyên serkutkirin û stemê bikar anîn, û «Partiya demoqrata kurd a çep» wê demê xwedî rolek bingehîn bû di di raperîn û berxwedana di rûyê desthelatê û nexşeyên wê yên nijadperest de.


Şêwaza rûdanên berxwedana kurdî berdewam kir, û li hember jî çûna desthelatê di bicihînana projeyê de berdewamkir, piştî livîna 16\11\1970 ê, û bi taybetî piştî bidawîhatina şerê Çiriyê sala 1973 ê, wê demê helûmerc amadebûbûn bi rengekî aşkere ji bo bicihînana qayîşa erebî û hînana ereban û xistina wan di şûna kurdan de xwediyên xakê yên rasteqîn. Çiku dest hate dan li ser rûberine fereh ji şirîta sinûrîn (bi dirêjiya 350 kîlometir û kûraniya heya 20 kîlometir), û hatin danedest «zeviyên dewletê», û avakirina berbestê Furatî jî behaneyek peydakir dema xakên hindek cotyarên ereb li parêzgeha Reqqayê binavbûn..


   Û di biwarê ramyarî de jî, helwesta neteweyî ya regezperest ya Partiya Komonîsta Sûrî roleke hêsanîkirinê leyizt di bicihînana «qayîşa erebî» de dema ku sekinî li layê desthelatê û li dijî cotyarên kurd. Herweha lawaziya bizava ramyarî ya kurd û jihevketina wê hîjt ku desthelat bi xurtî biçe di nexşeya xwe ya bicihwarkirinê de.. 


Û ew helûmercina piştxurtbûn bi rewşne navdewletî û herêmî  yên li gorî berjewendiya desthelatê bûn, a ku hêza bêfesal û hemî şêweyên serkutkirinê bikaranîn li dijî kurdan.


    Wilo , biryara bi numre 521 sala 1974 ê derket, û bi dehhezaran hevwelatiyên ereb hatine hînan ji herdu parêzgehên Reqqayê û Helebê, û hatine belavkirin li sî û pênc cîwargehan, û zaxtirîn xak hatine dan ji bo wan di gel  gundne nimûneyî yên tê de hemî rêkên jiyanê û bexteweriyê hene, tevî hijmarne mezin ji çekên ku hatine dan ji wan re.


Armanc naskirî ne :


    Îroj jî em tînine bîra xwe wê rûdana ku bû siyasetek nû di bazineya stema neteweyî de ya
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were guhertin bi veguheztina regezên ne ereb.


5-Avakirina gundne nimûneyî ji bo regezên ereb ên koçkirî ji layê dewletê de.


    Bilindtirîn berpirsê leşkerî divê fermanê bide hêza leşkerî ya sinûrî li deverê ji bo alîkariya desthelatên navxweyî bike di dema pêwîstiyê de, û divê em ziyad bikin ku ji serokê hêza leşkerî tê xweztin ku li dûv daxwzên me were ..».


    Dûv re di movika \12\ de ji raspardeyên kongirê qutrî yê pêncemîn ê partiya Elbe'is (ê li dar hatî di gulana sala 1977ê de) – û di pêşangeha axaftina li ser parêzgeha Hesikê – ev hatiye: «divê kar ji çaksaziya çewtiya heyî di belaviya xelkî de li welatî, û wek ku pêktîne berhema çandinî û aboriyê û asayişa neteweyî bi gelemperî».


    Û ew gavên rêxweşkirinê hatine xurtkirin bi berdana borêzanên nijadperest û weşana propagendeyên xwedan xerer li dijî milletê kurd bi armanca retkirina xanedanî û niştimanperweriya wî, bi nihêrîna lê wek «Îsrayîlek duyemîn», û weşana nivîsarne û lidarxistina panelne û dana simînerne ku dakokiyê dikin li ser erebtiya deverê û li ser heyina «nexşene imperyalîst» ji bo çandina qewareyekî kurd li «bakurê welatê ereb» ..h.d.


Di biwarê yasayî de:


    Di rêkxistineke yasayiye bimebest de, yasaya bi numre \193\  di dîroka 3\4\1952 ê de hate guhertin. (wê yasayê rêkxistibû derxistina yasaya bi numre \2028\ di dîroka 4\6\1956 ê de, ya ku deverên sinûran binavkirin wek \ 20 \











Qayîşa erebî .. Dûmahî





koçkirina nêzikî \4000\ malî ji devera qayîşê ta deverne din heya ku kiryar serkevtî bidawî tê. Lê ji layekî din de dora \25000\ kes di hundirê devera qayîşê de li ba desthelatê tomarkirîne wek biyaniyan, û partî û hikûmetê li parêzgeha Hesikê diramine ku ev biyanîna divê werine qedexekirin ji bicihbûnê di hundirê sinûran de, û rêya durist ji bo pêkanîna vê amancê ew e mecbûrkirin û qedexekirina wan ji bidestxistina çi fermanberiyê, ta ku hêdî hêdî berê koça xwe bidine welatên din di pênc salan de, û divê hêz jî were bikaranîn li dijî wan dema ku were xweztin.


4-Partî û nivîsîngeha cotyaran dikine ku regezine xort ji ereban ji yên bawer bi ereban û netewayetiya erebî, ji bo karbikin wek karkirên çekdar li devera qayîşê, û ji bo paraztina çandiniyê..


5-Arastekirina partiyê li Cizîrê ew bû xweztin ji hijmarekê ji hevalên jêhatî, ji bo hevdîtinne gelêrî pêkbînin li gundên kurdan di deverên sinûran de, ta ku ronahiyê bidine ser metirsiyên imperyalîzmê û ji nîşteciyan re şirovebikin, û wanî  dibe ku em rê xweşbikin ji bo bicihînana nexşeya qayîşê ..».


Û sebaret bi pirsgirêkên ku dibe rê li projeyê digirin, belavoka «Elmunadil» pêşniyazne tîne zimanî:


«Berhînana van zeviyan ku berdewam bike di siha van nîran de, dê pirsgirêkine ayindeyî peydabike, loma em pêşniyaz dikin:


1-Divê hikûmet fermanek nû derxe, ku hemî gundên deverê bike milkên dewledê, û dewlet xwedî maf e di berhînana wan de wek ku guncaw dibîne.


2-Divê nexşeyek praktîk û zanîstî were danîn di ayindeyê de ji bo berhînana deverê giş.


3-Ev armancina di nexseyê de divê bernamekirîbin.


4-Kombûna regezî ya nîşteciyan divê 
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Rûpela dawiyê








Abdullah ÎMAM


Yad :


    Di bîst û çaremîna Cehzerana vê sale de , dibihure yada sî û çaremîn ya derxistina biryara bi numre 521 ji layê seroketiya qutrî ya «partiya Be'isa erebî ya sosyalîst» di civîna ku li darket bi seroketiya sekreterê qutrî yê harîkar ji partiyê re (serokê lîjneya tijiyavbûnê). Û biryarê hilgirt fermanne ji bo destpêkirinê bi bikaranîna projeya «qayîşa kesk» piştî saline ji gavên rêxweşkirinê di biwarên yasayî û agahdarî û ewlekarî de.. Û ew fermanna hatine birêkirin ji du endaman re di seroketiya qutrî de ên ku bi nav bûn ji bo bikaranîna qayîşê li ser xakê, û herweha ferman hatine birêkirin ji lijneya ku çêbûyî ji bo pêşwezîkirina binavbûyan re, û ji sekreterê liqê partiyê li parêzgeha Hesikê re û endamên partiyê û parêzkarê Hesikê û serokê polîsê wê û hemî amîretên wê yên ewlekarî û fermangehên xwedî têkelî re.


Rêxweşkirin ji projeyê re :


Di biwarên ewlekarî û partî û agahdarî de:


    Ev proje , bi adgarên xwe yên yekemîn, vedigere li efser Muhemmed Teleb Hilal (serokê şêla ramyarî li Hesikê) yê ku defterek derxist di destpêka şêstêyan de ji sedeya borî (ji nû de çapbû di 12\11\1963 de), bi navnîşana: «xwendinek li ser parêzgeha Hesikê ji layên neteweyî, civakî, û ramyarî de», tê de he ye hevokek ji lekdarkirin û derewan li ser bingeheke regezpereste kînder di rûyê gelê kurd de li Sûriyê. Û ev deftera raspardene dide ji bo rûtkirina kurdan ji xak û nijadnameya wan û rahatina ramyariya erebkirin û koçberkirin û birçîkirin û nezankirinê li dijî wan, û avakirina cihwargehne di rengê kîpotzeyên îsrayîlî de..








Paşê kongreyê qutrî yê sêyemîn yê partiya Be'is a fermandar hat (li dar ket di meha Êlûna sala 1966 ê de), da ku di movika pêncemîn de ji raspardeyên xwe yên di derheqê parêzgeha Hesikê de dupatebike li ser: «venihêrîn li milkayetiya xakên li ser sinûrên sûrî – turkî û li dirêjahiya 350 kîlometir û kûraniya 10 – 15 kîlometir, û nihêrîna li wan wek milkê dewletê ku tê de bikartên peyrewên berhînanê yên guncaw, wek ku asayişa dewletê pêk tê».


    Û di belavoka «Elmunadil» de , ya ku derdikeve ji nivîsîngeha ragihandin û agahdariyê de ya arastekirina neteweyî ya partita Elbe'is (ew jî belavokeke hundirî ramyari ye) , di hijmara 11 de (meha Çelle – sal 1966 – herdu rûpelên 12 û 13) û di bin navnîşana: «raporek ji pîlana sazkirina zeviyên hikûmetê li parêzgeha Hesikê re» hat: «metirsiyên têne rûyê gelê me yê ereb li bakurê Îraqê, yên hatine peydakirin ji layê imperyalîzmê de, êdî gefan li me jî dixwine ji çend salên dawîn de li parêzgeha Hesikê, hikûmetên berê guh nedane wan, û ew îroj bi hewceyî çareyeke kokîne durist in.. kesne ne ereb, û piraniya wan jî kurd in, wek koçeran hatine vê deverê ji Turkiyê û Îraqê de, li gorî pîlaneke hîn piştgirtî  û navtêdayî ye ji layê imperyalîzmê de.. û kurd bi cih bûne di vê devera zax de ya ku ew jê biyanî ne.. ji ber heyina derbegiyê li herêmê û heyina regezne ne ereb û piraniya wan ji kurdan in, ên ku hewldidin welatekî neteweyî ji xwe re damezirînin di sinûrên me yên bakurîn de û bi alikariya imperyalîzmê, û ji ber ku dever li nêzîkî sinûrên Turkiyê û Îraqê dikeve, yên tijî ne ji kurdan, ew jî xweztî ne ji pîlan û destkîsiyan re, yên têne amadekirin li dijî me di devera sinûran de, loma zû divê em pêrabûnên pêwîst bikarbînin ji bo rizgarkirina ereban li deverê.. dibe em bibêjin ku eger tişt wek xwe bimînin dê koçberbûna kurdan ziyatir bibe li deverê û dê metirsiyekê avabike li ser sinûrên neteweya me, divê em bînine ber çavan girîngiya deverê di biwarên çandinî û pîşesazî de nemaze piştî vedîtina Petrolê ..».


    Belavoka «Elmunadil» berdewamdike û dibêje: «desthelat û partiyê bi van pêrabûnan rabûn ji bo bicihînana nexşeya qayîşê:


1-Heval parêzkarê Hesikê huşdariyeke dawîn derxist ji nîşteciyên gundî yên cotyar û yên xwedan milk re, li wan qedexedike ku berhînana zeviyên hatine destdaneser, û piştî derxistina huşdariyê me dest bi kiryarên kêlanê û tovweşanê kir.


2-Nivîsîngeha zeviyên hatine destdaneser dest bi rêkxistina zeviyên hatine destdaneser kir.


3-Nivîsîngeha çaksaziya çandinî dest bi pêrabûnan kir ji bo


Dûmahî .. R : 6
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AZADÎ JI GIRTIYÊN SIYASETVAN Û GIRTIYÊN NIHERÎNÊ RE, DI WELÊT DE 








kîlometir ji sinûrên turkî – sûrî de destpêdikin û dikevine hundirê kûraniya xakên sûrî, di gel tevaya herdu qezayên Qunêterê û Cebelezzawiyê), û daxaza guhertinê jî hat li gorî yasaya bi numre \75\ ya sala 1964 ê ya hîjt ku deverên sinûran werine sinûrkirin bi biryara wezîrê karê hundirî. Lê yasaya bi numre \136\ di dîroka 11\11\1964 ê de ev derbaskiriyê û bi xwe deverên sinûran sinûrkirine û parêzgeha Hesikê hemî kiriye deverek sinûrîn, ku tê de nabe «çêkirin û veguheztin û guhertina ti mafî ji mafên eynî li ser xakên di deverên sinûrî de, ne jî kirêkirina wan û sazkirina kompaniyan an bestina qonteratan ji berhînana wan di biwareê çandinî de di demeke ziyatirî sê salan, û herweha hemî marebendên kompaniyan an marebendên berhînana çandinî yên hanîna cotyaran an karkiran an şehrezayan ji qezayên din an ji welatên biyanî.. ji bilî bi rêdaneke berêyî ku derdikeve bi biryara wezîrê karê hundirî piştî pêşniyaza wezîrê çandiniyê û çaksaziya çandinî û erêkirina wezîrê berevaniyê» .., û ev gava «yasayî» jî bû wek hêsanîkirinê ji bo bikaranîna ewî nexşeyê regezperest.


Bicihînan :


    Di nîvê duyemîn de ji şêstêyên    sedeya    çûyî


Dûmahî .. R : 7





Zagros


    Di rojjimêra hevçerxa kurdî de 24 ê cehzeranê , rojeka  herî  tal  û  reş û xwînayî ye ,  ku bîranîna biryardan bi pêkanîna  Kembera  Erebî ya  bednave ,  ku  merem  ji vê kemberê guherîna motik û mohra netewî ya herêma kurdistana  Sûryayê ye  li  rade yekê  û  li  rade duyê qirkirina  milletê  kurd de ,ku her ji destpêka deselatiya parta elbehs  siyaset û pirojeyên  erebkirinê  li kurdistanê û li ser milletê kurd hatin piyadekirin , ku armanc ji erebkirinê jinavbirina gelê kurd de , her weku Şûnwar û derencamên van pirojeyan  tên  xuyakirin , ku tenha  li berçavê behsiyan û erebên  nijadperês bi tenê cînosaydkirina milletê kurd de û li ser astekî  bilind  gelek bizav û  lêkolîn dibin tenha bo vê armanca  pîs û genî ,  ku  yek ji wan pêşniyaz û lêkolînan , waneyên tawanker Mihed teleb elhîlal e ,  ku di destpêka  salên  Şêstan de daxwaz  ji rijêma Dîmeşqê kiriye milletê kurd cînosayd bike , bi çendîn pilan û pêngavên tund û kiryar û pilamarên qirkirinê , ku paşî raspardên  wî  kirîn  rijêma  elbehs kirin di qunaxên cihkirinê  de  û ta vê  gavê  rijêm  berdewama  bi  bicihkirin û pêkanîna  raspard  û xal  û  birgên  di  waneyên  elhîlalî de  hatîn  bi  kartînê  û  cêbecê  dike ,  ku  ji  aliyê  rijêmê tê diyarkirin ku Mihemed Teleb Elhîlal yek ji zanatirîn endezyarê erebkirinê ye û heger dubare û bi wirdî mirov rawestê  li ser nax û  naveroka  wane û raspardên evî dirindî , dê xaleka  giring  bête  xuyakirin  û  li gor pêzanînên min ku tenha hîç nivîser û rewŞenbîr û siyasetmedarê  kurd  amaje  pê  nekiriye  , ku pirojê kembera erebî û herweha siyaseta erebkirinê hevdem û havile di gel pirojê biyabankirin û colkirina Kurdistanê ye ,ji ber ku di aşopên nijadperêsên ereb de tenê wêneyê biyabenê nîgar kirye , û ev çende ya bi ronahî hatiye di raspardên elhîlalî de , ku hoşdarî daye deselata Dîmeşqê û çext li ser raguhestina Erebên resen (rewend-ciwêlek ) kirye bo nav axa kurdistanê ( Cizîrê ) û di xaleka dîtir de elhîlal  ji rijêmê  xwestiye ku hîç pîtedan bi welatê kurdan neyêt dan , ku  îro  ev  çende ya xuyaye di riftarê rijêmê de li hember gelê kurd û welatê wî , ku gund û bajarên kurdistanê  têne  colkirin  û  jêrxana  abûriya  deverên kurdî tête  wêrankirin  û  talankirin  ( Av – Petrol – samanên siroştî …) !!


     Herweha  ji  aliyekî  dîtir  ve ,  ji  aliyê  sirûştî  Kurdistan tûşi   diyarda   biyabankirinê   dibê  ,    ji   ber   ku    biyaban





ji aliyê başûr ve tê û  êrişî bakur dikê û herweha başûrê kurdistanê tûşî pilamarên erebkirinê dibin û ji ber ku sînorên kurdistanê ji aliyê başûr ve digihê welatên ereban û bêtiriya welatê wan biyabanin , lewra hevkêşeyeka demqalî di navbera erebkirin û biyabanê de heye  ?!


    Di vir de ya pêdiviye bidin zanîn ku biyabankirina navçe û deverên kurdistanê di beşê rojava de kambaxtir û tirsinaktire ji siyaseta erebkirinê ,berûvajî vê çendê kembera erebî bi dîtina min pişkeke ji siyaseta biyabankirinê,û di encamên van herdu siyasetan de dê ziyanek mezin li milletê kurd li welatê wî bikevê ,lewra pêdiviye tevgera kurdî rêxstinên parastina jîngehê yên cîhanê agehdar bikê li ser vê metirsiyê û rewşa îroyîn ya gelê kurd û kurdistanê û herweha cotyar û gundî û sermayedarên kurd bizavê bikin jîngeha kurdistanê ji êrişa biyabanê biparêzin û ji tevgera kurdî tê xwestin milletê xwe hoşdar bikê û nifşekî nû xudan bikê ku bêtir bi welatê xwe ve girêdayî bê û di salên bên de kurd roja 24ê cehzeranê baştir li bîr bînin,ji ber ku ev roj rojek xwînayî ye bi hemû raman û wateyan sebaret gelê kurd û paşeroja wî .


--------------------------------


Biyaban – صحراء


Rewend, ciwêlek – بدوي


Diyarde – ظاهرة


Demqalî – جدلي


Bednav – سيء الذكر
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    GUHÊRANDINEK





Kincên xwe di’avêje çalê


Pirtûk û gustêlka xwe ya jinanînê di’avêje


Pêşeroja xwe ya nexweş di’avêje


Û nihoka xwe ya tirsok


Stiranên xwe yên kevn di’avêje


Û dostên xwe yên durû


Her tiştê ku destên wî digihên di’avêje


Ji kaxez û bîrnameyan


Ji raman û lîstokan


Çala jiyana xwe di’avêje çalê


Mejiyê xwe dawiyê di’avêje


Û dizîvire


Pak û sipî û hêsan


Tenê niha


Dikane bêje : ez ji te hez dikim


   


     DESTÊ TE





Pênc parzemînine girtî


Li benda pênc engutên destê te ne


Pênc parzemînine vekirî li benda min in


Çaxê ku ez  her pênc engustên destê te didim dev


Destê te zivistanê


Axeke şile bi baranê 


Û destê te havînê


Sinbilek di zeviyekî ji qûmê de ye


Destî xwe veneke .. destî xwe veneke


Hemû stiranên gerdûn dê ji derbine


Destî xwe qurç neke .. destî xwe qurç neke


Hemû stiranên gerdûn dê xwe bi’avêjnêye


Destê te yê nermî germ


Wek dilê min


Çawa ezê bihêlim wek balindeyekî wenda bibe


Di daristaneke mişt ji nêçîrvanan








Xeleka çaremîn





Sernivîs .. dûmahîk





ramyarî ya niştimanî ya ku bê guman alîkariya temamkirina fakterên lezandinê dike di kiryarên guhertinê de, yên du tiştên bingehîn divên: yekem ew e hevpeyvîna rijd di navbêna hemî pêkhateyên civaka sûrî yên neteweyî û ayînî û ramyarî û bi taybetî ew ên bi şiyan û bawer bi guhertinê ji bo gihêjtina darêjtinne nû yên rêkeftî di bernameyên  hevpişk û belgename û yasayan de û heya destûrekî hevçerxî nû. Tiştê diwem jî ew e rijdiya kar û çalakiya kiryarî berve şikandina dîwarê tirsê de û bilindkirina dengê maf û azadiyê di şeqama ramyarî û cemawerî de berve bicihînana xewna civakê de bi avakirina dewleta maf û yasayê, di jiyaneke ramyarî nû de li gorî bingehne demoqrat ku mafan misogerdikin û erkan jî disepînin bêyî cudakarî bi sedema hatnepala ramyarî an neteweyî an olî, û wek ku dad û wekheviyê pêktîne di neqeba hemiyan de, di jiyaneke tijî ji birayetiyê û pêkxweşiyê, û wek ku xizmeta yekbûna welatî û pêşveçûna wî dibîne..  
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   wan  ji   kuderê tîne û ew li hêviya min disekine, da ku, bide min. Heya ewê hîngê ew gihîştibûn nêzîkî dibistana wê û Koçer nexwest ku, hevalên Şêrînê wan bi hev re bibînin û bêyî ku, ew destên xwe bide wê xatirê xwe dixweze. Piştî çend gavan davêje, dengê wê dike û ew dipirse: dê kengî vegere mal. Lê bêyî ku deng bi wî keve, ew dizîvire û milên xwe dihejîne ku, ew jî nizane.


- “Ez  çawa   pêre  meşîm;  belkî  kesekî   nas  rastî   me  bihata”.  Çêroka Kalemêr, evê tirsa wî ya ku, ji nişkave jê re derketibû, winda dike;. “ew tê mêjiyan ku piştî evê rewşê, yek karibe hîne.. û bi kê re”. Kenê wî dihêle ku, çend kesên bi bazdan diçûn ser karê xwe, bi çavin nîv li xew û behitî, li wî binirin û bêyî ku, ew guhbide wan, di nava xwe de sipasiya Kalemêr dike; ewê ku hêştibû cara pêşî, piştî salin dirêj, ji dil de bikene.


  Dema wî bidîta yek dikene dibehitî û dipirsî: “ma hîne karîn li cem wan mayî ku, ew bikenin”. Koçer di ewê baweriyê de bû ku, kenê wan bi xêra hêza gerdişan didomîne. Gava çavên wî li dikana katijmêran dikeve, xwe lê digre; “ezê çibikim jê, çiyê min ji demê û hejmartina rojan heye”. Piştî ku wan çend diravan distîne, bi bihintengî derdikeve û dizane ku, xwediyê dikanê bi wî kenîbû.
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Sernivîs .. dûmahîk





Ji layê navdewletî de, û piştî çalakiya xwe ya six di qada ewropî de (û bi taybetî ya Frensa) dixwaze temam bike bi Welatên Yekgirtî yên Amerîkî re, û destpêkir bi serdana amerîkayê bi şandeyek nemîrî ya pêkhatî ji sê kesatiyên akademî , bi daxwaz û rêkxistina melbenda «vekolan bo bingehek hevpişk» û grûpa karî ya amerîkî – sûrî ku wê melbendê ew sazkiriye, û pêktê ji 16 endaman (8 amerîkî ne û 8 jî sûrî ne) bi rengekî gêreyî li hev dicivin ji bo lêkolîna di şêweyên çakkirina têkeliyan di navbêna herdu rexan de, bi armanca  hevpeyvînê û karê ji bo hilandina sedemên tengijînê di navbêna Dîmeşqê û Waşingtunê de. Şandeyê daxwazek fermî kiribû ji lijneya têkeliyên amerîkî – îsrayîlî ji bo ku civîneke taybet bi berpirsên wê re li dar bixe, nemaze – li gorî goteka şandeyê – qonexek nû he ye ji bo devera rojhilata navîn, û Yekîtiya Welatên Amerîkî berê xwe daye veguheztinê di kargêriya xwe de..    


    Di qada herêmî de jî, rijêmê berê xwe daye avakirina têkelîne normal bi dewleta Îsrayîl re di heman dema temamkirina kiryara aştiyê de li deverê yek bi yek. ji layekî din de jî, û tevî nakokiyên dîrokî yên kûr – ji sedemên cugrafî û xakên binzeftkirî – di navbêna ereban û gelek dewletên deverê de, yên bê çare mayî, nemaze Îran û Turkiyê, hîn rijêm dev bernade ji hevbendiya xwe ya stiratîjî bi ya yekemîn re (Îran) tevî geflêxwarinên navdewletî jê re yên huşdariyê dikin bi vêketina metirsiyên ku dibe dawî nebaş bin, û di heman demê de jî rijêm kardike ji bo avakirina hevbendiyek xurt bi ya duyemîn re (Turkiyê) tevî helûmercên wê yên ne li ser hev û zêdegaviyên wê yên berdewam ji mafên meriv û gelên pêkve dijîn re û qelsbûna têkeliyên wê bi layê navdewletî re, tiştê ku nîgeraniyê peydadike li cem layê ereb û hêzên wî yên ramyarî û yên sivîl ji ber zanîna wî ya dîrokî ji xuristiya herdu hevbendan re û rola wan di maytêkirina di îşên cîranan de û dîroka wan herduyan ya imperatorî û temmahiyên wan ên diyar û xewna wan a vegerandina navdariyên berê di jêrdestkirina deverê de tevî ku bi reng û şêwene ne wek berê..      


    Di layê erebî de jî, rijêm xwedî têkelîne baş e bi çend dewletên ereb re, û ew hewldide ji bo nûjenkirina têkeliyan di gel çendên din..  rêkkeftina Dewhayê û bidestxistina seroketiya kumta erebî jî alîkariya rijêmê kir di vî biwarî de, çimkî ew rêxweşdike ji aştbûnek felestînî – îsrayîlî re di rêya hewildana ji bo nûjenkirina layê felestînî, û kardike ji bo avakirina têkelîne diplomasî di gel Libnanê, û hewildide ji bo rêkxistina serdanekê ji Seûdiyê re dibe ku pêşekî be an rêxweşkirin be ji yên din re wek Misirê û hindek dewletên ereb ên din.         
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      WERZNE





Havîn dê biqede


Bihar qediya


Payîz dê bêye


Û zivistan hîn dûre


Em di kîjan demsalê de ne ?





      NE TU YEK





Min derî vekir


Tu yek derbasê nebû


Ne mêvanek , ne jinek , ne polîsek


Min pencere vekirin


Tu yek derbasê nebû


Ne bayek, ne perwaneyek, ne straneke berze


Min dilê xwe vekir


Tu yek derbasê nebû


Ne çemek , ne guleyek , ne balindeyek


Va ez aniha


Girtî û tenhame


Bang dikim


Were 


       


      EVÎNDAR





Bi nînokên xwe evîndar dikole


Axa gorê


Di bermayên dîrokê de dikole


Ji hezar salî û vir de dikole


Dikole da ku bigihe


Bê ti êş dikole


(mirî na'êşin)


Û evîndarê mirî


Dixwaze bigihe yê jê hezdike


Û dê bimîne


Bi nînok û diranan bikole


Axa gorê


Dê bimîne


Hetahetayê bikole








Rêkxistin–ترتيب، تنظيم


Rol - دور


Reşkujî - اغتيال


Rijd - جاد


Regezperest- عنصري


Rade - مستوى


Rêxweşkirin - تمهيد     


Rex - جانب


Qad – ساحة، ميدان


sivîl - مدني


Six – مكثف، كثيف


Stem – استبداد، اضطهاد


Serkutkirin - قمع


Saman - ثروة


Sadetirîn - أبسط


Sazkirin - إنشاء


Şande - وفد


şeqam - شارع


Têkhilkêşan - تشابك


Tengijîn - توتر


Temmahî – طمع


Tolvekirin - تنكيل


Tevderbasîn - تداخل


Têkelî - قرار


Vekolan - بحث


Veguheztin - تحول


Werz - موسم


Xemxur - معني


Xuristî - طبيعي


Zêdegavî - انتهاك 


DENG





3-  palnana  karê  kurd , bi xîr û lez û di demek nêzde   berve   kehlatên ,  filaz  û  qehşeng , û  amede  bi   payederên   bilind  ji  bo  bablûsk û bahoz  û  lêmiştên  gihartinê  yên tên di demek nêzde yê rêjîma  ( baes )  yê şovîn û faşist û xwînxwer  li  bendê  mayî , …  wê  li   be   here  wek rêjîma paşverû ya  talban  yê  herifî li evganistanê , u rêjîma seddamê  xwînxwer  û  gorwar  li  êraqê . 


4 –  beşke  ger  ku  em  dibêjin , :  rêjîma  baes  gelek  alvêr  û  firotan  kir ,  û  dike  bi  êsraîl re  û hin  welatên  din re , û  zor , û dijmantiya  xwe li hundirê   welêt ,  û  nemaze  li  kurdistana  rojava , LI  SERî  GELÊ  KURD  zêdetirdike ,  ma gelo ne tê  xwestin ,  û  zorpêwîste  karê  lihevbûnê ku zêdetirbibe … û  nemaze  di  navbera  tevgera  kurd de … ? 


     Bi  me re ,  û  li  gor  dema  borî  û  li  gor xwendin  û  serpêhatiyên  me , ..  derbasdibû  ev gotina  newaz  û  nesteq  ( hezar mîl , .. bi  gavekê destpêdike .. ) di  cihê  xwede ye … bila   em  jî gavê  xweyî  yekemîn  di  ware  lêvegerînê de bavêjin  bi  hunartin , û eynî  gavek  neçarebe ,.. çêtirîn  ku  kok  em  navêjin . 





Ferhengoka gotarê :





arozرغبة – 


asperdeتأمين – 


arasteموجّه, توجيه – 


beşkeفرضاً, جدلاً – 


berweşayanجدير بالثقة – 


darînسلبية – 


deskarîتصرّف – 


fîrokarهدر – 


gozeranمعيشة – 


hozakحكيم, حكمة – 


hewkêşمعادلة – 


kongeصميم, أعماق – 


kehlatذروة – 


mizmizمبهم – 


newazنادر – 


nesteqمأثور – 


Neçareاضطرار-  


paşpêşمقلوب – 








BIRÛSKEYA PARTIYA ME JI PARTIYA DEMOKRATA KURDISTANÊ – ÎRAN RE


BI BONEYA KONGIREYÊ WÊ YA ÇARDEMÎN


Birayê hêja û berêz MUSTEFA hecrî, Sekretêrê giştî yê partiya demukrata kurdistanê – Îran


Birayên hêja, endamên komîta polîtbîro û komîteya navende


Biraderên hêja, endamên kongirê çardemîn


Rêz û silavên germ li we bin


  Berî hemî tiştî, em sipasiya we dikin, li ser wê vexwenda ku ji partiya me re hatibû rêkirin, bi boneya kongirê çardemîn yê partiya we, ya xebatkar, û em ji


Dûmahî .. R : 3





Serokatiya Kurdistanê .. Dûmahîk


meclisên wîlayetan û madeya 24-ê ya li nav projeyasayê ko taybet e bi Kerkûkê ve, zêdetir ji 200 hezar kesan derketin ser tax, meydan û cihên giştî yên wî bajarî. Di xwepêşandaneke hêmîn û aştiyane de daxwazên yasayî yên xwe aşkere kirin ko tê de bicihanîna madeya 140-ê ya sestûra hertimî ya Iraqê û redkirina projeyasaya hilbijartina meclisên wîlayetan daxwazên wan yên sereke bûn.


Vê helwesta niştîmanperwer ya Kerkûkê, careke din aştîxwaziya gelê Kurdistanê û bingeha bihevrejiyana biratî ya hemû aliyan dubare kir. 


Em vê xwepêşandana aştîxwaz û hêmin ya xelkê Kerkûkê bi bilind dinirxînin û bi hemû pêkhatan ve spasiyê li xwepêşandêrên Kerkûkê dikin. 


   Lê mixabin li hember vê helwesta serdemî ya xelkê Kerkûkê careke din terorîst û nehezên gelê Kurdistanê berê xwe dan terorê û kareke terorîstî û teqînek di nav xelkê de pêk anîn. Ligel wê jî xwepêşandêr gulebaran kirin ko bû sedema şehîd û birîndarbûna hejmareke pir ya xelkê sivîl. 











T E B A X


    Hemû meh û rojên salê dagirtî ne bi bûyerên girînig, çi reş bin û çi jî sipî bin, di dîrok û jiyana gelê Kurd de.. lê meha Tebaxê yek e ji mehên girîngtir di vî biwarî de, ji ber ku çend bûyerên mezin tê de xwe bi cih kirine, têkariyeke mezin û guhertinne bingehîn diyar kirine di rewş û xebata kurdan de li hemî parçeyên Kurdistanê.


    Em destpêdikin ji şerê Çaldêranê de, yê ku bi hev ket di 23 tebaxa 1514 ê de, di navbera Osmaniyan û Sefewiyan de, ev şera bû bingehek ji parçebûna Kurdistanê re, ji ber ku ji wê rojê de zincîra reş û lihevkirinê dest pêkir di navbera wan herdu hêzan de, û ber jî welatê kurdan bû, heya ku em gihêjtine sala 1639 ê û peymana parçekirina Kurdistanê hate çespandin.


    Ew parçekirina yekemîn bû ku Kurdistan kire du parçeyan, Lê şerê Cîhanî yê yekemîn karibû piştî çarsed salî vî welatî bike çar parçeyan, teniha rûpela sipî di wî şerî de peymana Sêverê bû (20\8\1920) ku yekemîn car tê de venasîn bû bi mafê çarenûsînê ji gelê Kurd re.
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Huşdarî - إنذار


Hevdijî - تناقض


Hatnepal - انتماء


Hişkatî – جفاف


hevçerx - عصري


Helûmercظرف، وضع


Jêkcudahî - عزلة


Jiyar - معيشة


Jêrdestkirinهيمنة، سيطرة


Kesatî - شخصية


Kargêrî - إدارة


Kumt - قمة


Lezandin - إسراع


Maytêkirin - تدخل


Melbenda - مركز


Metirsî - خطر


Nemîrî – غير حكومي


Navber – مفصل


Navdarî – مجد، شهرة


Normal – طبيعي، عادي


nîgeranî - قلق


Nakokî - خلاف


Nûjenkirinترميم، تحديث


Pêkxweşî - وئام


Pevgirêdayî - مترابط


Pêşekî - مقدمة


pêkve dijîn - متعايشة


Pêwîstî - ضرورة


Pêgîrî - التزام


Praktîk - عملي


Rêkkeftin  اتفاق، توافق


Rûdan - حدث











Û ÇI PIŞTÎ VEKIRINA JÊKCUDAHIYÊ





         Her dûvçûyê pêvajoya rûdanan dibîne ku pêşiyên livne ramyarî yên din xuyadibin di asoyan de, an jî ew wan bûyerên di van rojên hindik ên dawîn de temam dikin, nemaze êvara lihevkirina Dewhayê û pêrabûnên meydanî li dûv wê wek bicihînanek praktîk ji tiştê ku li ser rêkkeftin pêkhat di navbêna rexên xemxur û xwedî têkelî de. Rijêma sûrî jî bi hemî hêzên xwe yên diplomasî û agahdarî hewldide ji bo ku wan rêkxistin û pêrabûnan bikarbihîne di xizmeta armanca xwe de ji bo jêkcudahiya navdewletî û herêmî û erebî ji dor xwe veke, û her carekê berê xwe bide fêlbaziyê ji bo ku xwe bide alî ji pêdiviyên pêwîst an xwe bi dûr bixe ji pêgîriya bi wan bi rengê rastexwe û aşkere..
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.. SERNIVÎS ..








DENG                         











( Demoqratî ji welêt re, û venasîna bi heyîna milletê kurd wek netewa duwem di destûrê welatî de )
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EREBKIRIN Û BIYABANKIRIN JI YEK NAYÊN CIDAKIRIN











Brûskeya .. Dûmahî


aliyê xwe ve, vê derfetê, bi dil germî werdigrin, da bi navê komîteya sereke ya partiya xwe    – partiya AZADÎ ya kurdî li sûriyê – û hemî endamên wê, û her weha bi navê cemawê partiyê, rêz û silavên xwe, ji we û hevalên têkoşer û pêşmergeyên qehreman, endamên partiya we re birê kin, tev hêviyên serkevtinê ji kongirê we re omîdewar dikin.


Birayên hêja


   Diyare ku kongirê we di çarçewa hin nîrên aloz de tê girêdan, çi li ser asta herêmê, an ya navnetewî de bin, û di hembêza bûyer û pêvajoyên girîng de, dest bi kar dike, û ew jî wê stûbariyê dide ser kar








PEZKÛVIYEK DI DARISTANÊ DE        Riyad Salih Elhuseyn


Wergerandin Bo Kurdî : Fadil Temo








TÊBÎNIYEK








Bi bijarebûn - بامتياز


Bîroke - فكرة


Bernamekirî - مبرمج


Biwar - مجال


Berbest - سد


Behane – حجة، ذريعة


Cihwargeh - مستوطنة


Çaksazî - إصلاح


Çekdar - مسلح


Dakokî - تركيز


Destkîsî - جاسوسية


Derbegî - إقطاع


Ewlekarî - أمني
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Ev kiryar belgeyek e ko diselmîne ko tawanbaran bi plan ev êrîş kirine. 


 Em vî karê terorîstî şermezar dikin û daxwaz ji dezgehên pêwendîdar yên wî bajarî dikin, ko bo aşkerekirina terorîst, pêkhênerên wê tawana terorîstî û ewên ko dibine stargeha terorîstan, lêkolîneke yasayî pêk bînin. 


   Em hemûyan jî dilniya dikin ko ev kar û kiryara terorîstî ya îro û hemû planên dijminan li hember daxwazên gelê Kurdistanê ko di xwepêşandana Kerkûkê de jî xwe dubare kir, nikarin rêgir bin. Ji ber ko li ser dadweriya doza wê û bicihanîna madeya 140-ê, sûrbûna gelê Kurdistanê nîşan dide. 


   Ji Xwedayê mezin daxwaz dikin cihê şehîdan bihuşt be û hêviya başbûna zû bo birîndaran dixwazin.                                       2008-07-28


Serokatiya Herêma Kurdistanê








payederدرجات – 


payepîvالأفضلية – 


palnanدفع – 


qehşengخلاّب – 


razberمعنوي – 


rêkeftîمعني – 


rijdحريص – 


rodeواقعية – 


tiwanقابلية – 


selmandinبرهان – 


şîletîn فتور – (


şiyaلائق – 


veşartokغموض – 


verêsإمالة – 


wîlbûnتشرّد – 


xîreسرعة – 


zindekarîحيوية – 
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Nexşe - خطة


Nimûneyî – نموذجي


Nîştecî - ساكن


Pirsgirêk - مشكلة


Pêşniyaz - اقتراح


Peyrew - أنظمة


Pîlan - خطة


Pîşesazî - صناعة


panel - ندوة


retkirin - طعن


Praktîk - عملي


Pêrabûn – إجراءات


Pêşangeh - معرض


Propagende - دعاية


Qayîş - حزام


Qeware - كيان


Qedexekirin - منع


Qerebûkirin - تعويض


Qonteratan - مقاولة


Rasparde – توصية


Rûtkirin - تجريد


Rahatin - ممارسة


Rol - دور


Regez - عنصر


Rêdan - رخصة








Rojnameyeke giştî ye, ji weşanên nivîsgeha çand û ragihandinê, ya parta Azadî ya Kurd li Sûriyê








Ferhengoka sernivîsê:


Awarte - استثنائي


Aso - أفق


Bar - حال


belgename - وثيقة


bi şiyan - مؤهل


Bedhalî – سوء الحال


Bingeh - أساس


Bûyer - حدث


Pêvajo - سياق


Canewer - حيوان


Cudakarî - تمييز


Çendcarkirin-مضاعفة


Çakkirin - تحسين


Çalakî - نشاط


Dîmen - مشهد


Digelçûn - مواكبة


darêjtin - صياغة 


Nemaze - خاصةً


Endam - عضو


Erk - واجب


Fermî - رسمي


Fakter – سبب، عامل


Fermandan - حكم


Fêlbazî - مراوغة


Gotek - زعم


Gêreyî - دوري


Gunehbarî - جريمة


Girîng - مهم


Hevpişk - مشترك


Hilandin - إزالة











Heroj Koçer li ser dengê wan radibû, sixêf dikire evan hêçên ku, nahêlin yek bi xewa sibê şa bibe û wî ji nuh ve serî dixist bin balîvê; ev yeka jî ji gerdişên wî bûn, eger ku xewa wî bireviya û weke ku, wî xew di bin balîvê de veşartibe, wî seriyê xwe dixiste cem. Îro cara pêşiye ku, ew zû radibe û temaşa tevgera cîranan dike, ew hinek riwên nuh dibîne, ev bû du mehên wî ne û hîne nizane kî pê re rûniştiye. Ewê karmend jî ji zû ve rahiştibû tevir û bêra xwe û çûbû, Kalemêr jî cihê xwe yê hertim girtî û dema ku, Koçer guleke sor di dest wî de dibîne, ew şêt dimîne; ji geşbûna wê xûya dibû ku, ew ji berî kêlîkekê hatiye jêkirin; “lê ji ku, di evê kavilê de mirov nikarin bijîn, ne gul”. Bi dengê daketina kesekî ji qatê jor, Koçer ji xewnerojên xwe şiyar dibe, çavên wî li yên Şêrînê dikevin û bêyî ku, zanibe dê çi bike, ew radibe ser xwe, lê ji berî ku ew bighe wî, Kalemêr dengekî li wê dike.


- Şêrîn.. , tu bêyî gula xwe dernekevî. Ew bi gotinê re, nirîneke reş li Koçer dibarîne.


- ji xwe re bihêle. Ewê bi qehreke ne li gor salên xwe vegerand. Yan jî bide Koçer. Û di vir de ew bervê  xwe ber bi wî dike û ji berî ku, ew karibe bersiva wan bide, Şêrîn derdikeve û komeke, ji zarokên avahiyê, didin dû wê, da ku, pêre derkevin dibistanê.


Kalemêr di cihê xwe de ziwa dibe û dema Koçer berve wî














