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برقية تهنئة للحزب الديمقراطي الكردستاني الشقيق

بمناسبة الذكرى الحادية والستين لتأسيسه

بمناسبة الذكرى الحادية والستين لميلاد الحزب الديمقراطي الكردستاني الشقيق بعث الرفيق السكرتير العام للحزب برقية تهنئة  لقيادة الحزب فيما يلي نصها : 

الاخ مسعود بارزاني

رئيس اقليم كردستان العراق الموقر

    بمناسبة الذكرى الحادية والستين لميلاد حزبكم ، الحزب الديمقراطي الكردستاني الشقيق ، حزب البارزاني الرمز لنضال الشعب الكردي في سبيل حقوقه القومية المشروعة ، نتقدم اليكم والى قيادة الحزب وكافة اعضاء وانصار ومؤيدي الحزب وبيشمركته البواسل باحر التهاني متمنين لكم دوام التقدم على طريق النضال لتحقيق المزيد من المكاسب لشعب كردستان والاستمرار في بذل الجهود الخيرة والدور البناء الذي تلعبونه بين الفرقاء لاخراج العراق من محنته الى بر الامان  وافساح المجال امام شعبه الذي عانى كثيرا من جور حكامه ، لينعم بالامن والاستقرار ويعيش في ظلال الحرية والحكم الديمقراطي الفيدرالي .

  سيادة الرئيس 

ان التقدم الذي تم تحقيقه في كردستان العراق على كافة الصعد السياسية والاجتماعية والاقتصادية والامنية ، يغيظ اعداء شعبنا الذين ماانفكوا يتآمرون بكافة الوسائل والسبل للنيل من هذه المكاسب ، الامر الذي يدعو للمزيد من رص الصفوف والتعامل بمزيد من اليقظة والحذر والحرص ازاء تطورات المنطقة والتهديدات الموجهة الى شعب كردستان . 

 ختاما نكرر تحياتنا وتمنياتنا لكم بالنجاح والتوفيق 

    15/8/2007 

عزيز داود

سكرتير عام

الحزب الديمقراطي التقدمي الكردي في سوريا 

تلفزيون كردستان تجري مقابلة

مع الرفيق السكرتير العام للحــــــزب

   بمناسبة الذكرى الحادية والستين لميلاد الحزب الديمقراطي الكردستاني – العراق ،اجرت تلفزيون كردستان يوم الثلاثاء (14/8/2007) مقابلة مع الرفيق السكرتير العام للحزب دارت حول الدور الذي لعبه الحزب الديمقراطي الكردستاني الشقيق في مسيرة الحركة الوطنية التحررية لشعب كردستان . 

لقد هنأ الرفيق السكرتير العام للحزب في هذه المقابلة قيادة الحزب الشقيق بهذه المناسبة واكد على ان دور الحزب الديمقراطي الكردستاني الشقيق كان محوريا بقيادة الزعيم الكردي  مصطفى البارزاني وان تأثيره ودوره لم ينحصر في كردستان العراق فحسب ، بل امتد الى اجزاء كردستان الاخرى ليشكل حافزا للنضال في سبيل الحقوق القومية المشروعة للشعب الكردي  . كما اكد على ان مايتمتع به شعب كردستان العراق اليوم هو ثمرة لنضال الشعب الكردي بقيادة الحزب الشقيق وتضحيات اعضائه وبيشمركته البواسل وانصاره ومويديه الذين شكلوا كتلة واحدة متراصة في وجه قوى البغي والعدوان .  
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 اعضاء البرلمان التركي الجديد يؤدون اليمين 
انقرا – وكالات الانباء 4/8/2007 
 أدى أعضاء البرلمان التركي الجديد اليمين اليوم السبت بمن فيهم /22/ نائبا من كتلة النواب الكرد المنتمين لحزب المجتمع الديمقراطي . وعلى غير العادة ، لم يحضر رئيس الجمهورية احمد نجدت سزر وكذلك رئيس الاركان ياشار بيوكانيت جلسة البرلمان هذه  لتجنب ــ كما افادت معظم الصحف التركية ــ مصافحة النواب الكرد الذين ايديهم ملطخة ــ  حسب زعمهم ــ بدماء الاتراك .

وليس ذلك وحسب بل ان الرئيس سزر كان قد دعا قيل ذلك بيوم رئيس الحزب  الجمهوري "دنيز بايكال " ورئيس حزب الحركة القومية " دولت بخجلي وهنأهم بالفوز . واستثنى كتلة النواب الكرد من هذه الدعوة ليؤكد بانه رئيس للاتراك وحدهم في تركيا ولايعتبر المواطنين الكرد لابل وحتى النواب الاكراد من التابعية التركية .

الدكتور محمود عثمان ينتقد تصريحات للسفير الأمريكي بشأن كركوك  
كردستانية – 18/8/2007

 PNA -إعتبر الدكتور محمود عثمان عضو البرلمان العراقي عن التحالف الكوردستاني اليوم السبت تصريحات السفير الأمريكي ريان كروكر بشأن عدم إمكانية إجراء إستفتاء على وضع مدينة كركوك بموعده المحدد ، تدخلا في الشأن العراقي وجزءا من مغازلة امريكية لتركيا. 

وقال الدكتور عثمان إن " لجنة تطبيع الأوضاع الخاصة بمدينة كركوك هي وحدها من تقرر ما إذا كانت الأوضاع الأمنية التي يمر بها العراق لا تسمح بإجراء الاستفتاء على مدينة كركوك وتحديد هويتها"،  مشيرا إلى أن "الكورد لم يرضوا ولم يطمئنوا لتصريحات السفير الأمريكى ويعتبرونها جزءا من مغازلة لتركيا التي تحاول أن تعطل تطبيق المادة 140 من الدستور والمتعلقة بتطبيع الأوضاع في كركوك".

وقال " قانونا يجب أن تقدم اللجنة تقريرها إلى البرلمان العراقي، والبرلمان هو من يقرر إمكانية إجراء الاستفتاء من عدمه، وليس الحكومة ولا السفير الأمريكي."

وتنص المادة (140) على تطبيع الأوضاع في كركوك عبر ثلاث مراحل، تبدأ بتطبيع الأوضاع وتنتهي بإجراء استفتاء لتقرير مصير المدينة ، نهاية السنة الجارية (2007) بالإنضمام إلى إقليم كوردستان من عدمه.

كما تنص على إعادة العرب الوافدين الى كركوك من المناطق الجنوبية والوسطى الى مناطق سكناهم واعادة المرحلين من المدينة الى مناطقهم في كركوك.

انقرا – وكالة الاناضول التركية الجمعة24/8/2007 

قال المرشح لرئاسة الجمهورية وزير الخارجية التركي عبدالله گل انه ، في حال انتخابه رئيسا ، سوف يغير السياسة الحالية التي تمنع الاتصال مع الرئيس العراقي جلال الطالباني . قال گل ذلك في مؤتمر صحفي مع نائب الرئيس العراقي طارق الهاشمي . وقال ان الرئيس الحالي احمد نجدت سزر  رفض مقابلة الطالباني بدعوى ان المجموعات الكردية كانت تدعم مقاتلي حزب العمال الكردستاني . وكان كل من رئيس الوزراء رجب طيب اردوغان ووزير الخارجية " كول " قد حاولا اقناع طارق الهاشمي بالاستمرار في دعم حكومة المالكي لان خيار تقسيم العراق خيار مرفوض ؛ لانه لن يكون حلا بل مدخلا لجعل الاوضاع اكثر سوءا ..
دستور تركيا الجديد سيسمح بالحجاب في الجامعات والتدريس باللغة الكردية   
  تركيا – وكالات الانباء  25/8/2007

  أعلن رئيس لجنة إعداد مسودة الدستور التركي الجديد " أرغون اوزبودون " عن أن المسودة تتضمن بنودا مثيرة للجدل أهمها رفع الحظر المفروض على طالبات الجامعات المحجبات والتدريس باللغة الكوردية . وأشار إلى أن من بين التغييرات التي ستطرأ على الدستور التدريس باللغة الكوردية في المدارس اختياريا،  ومنح رئيس الجمهورية الحصانة الرئاسية إلى جانب تعديلات دستورية أخرى. وأضاف أن تحديد ماهية اللغات وعددها وفترات تدريسها سيتم من خلال قانون تشرعه الحكومة أن اقتضت الحاجة الى ذلك . 

انقرا – وكالات الانباء 28/8/2007

تم اليوم انتخاب عبد الله غول رئيسا للجمهورية خلفا لاحمد نجدت سيزر في الجولة الثالثة من التصويت في البرلمان حيث  حصل  على 339 صوتا. وبذلك اصبح الرئيس الحادي عشر لتركيا .
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حوار مع الرفيق السكرتير  العام للحزب
 اجرى موقع " كلنا شركاء "  حوارا مع الرفيق السكرتير العام للحزب فيما يلي نصه :

     حوارات: حوار مع عزيز داود سكرتير عام الحزب الديمقراطي التقدمي الكردي – في سوريا

أجرى الحوار:  المحامي حسن برو 

س1 – ماهو سبب وجود حزبين كرديين بنفس الاسم ولايختلف البرنامجان عن بعضهما البعض وتعملان معا في اطار المجلس العام للجبهة والتحالف ؟ وكيف هي علاقتكم مع طرف الاستاذ حميد درويش ؟ . 

من جملة السلبيات الموجودة على ساحة العمل الوطني الكردي وجود احزاب تحمل نفس الاسم . الامر الذي يخلق الكثير من الاشكالات ويضع العراقيل امام العمل الكردي المشترك ومن بين هذه الاحزاب حزبنا ، الحزب الديمقراطي التقدمي الكردي في سوريا ، الذي يحمل جناحاه ( الجناح الذي امثله والجناح الذي يمثله الاخ حميد درويش) نفس الاسم . لقد تكرس هذاالامر في اعقاب المؤتمر السابع عام 1992 الذي انشق فيه الحزب ، قيادة وقواعد ، الى جناحين . وعقد كل جناح مؤتمره ( الثامن ) تحت نفس الاسم مؤكدا على احقيته في الاحتفاظ باسم الحزب . اننانبحث الان ، بالتعاون مع فصائل الحركة الوطنية الكردية ، عن سبل لحل هذه المشكلة  .. هذا بالنسبة لاسم الحزب اما فيما يتعلق بالبرنامج فهناك تباين واختلاف على اكثر من صعيد في رؤى وسياسات ومواقف كل جناح . سواء في مجال العلاقات الكردستانية او الدولية او الموقف من النظام . الا ان هذا التباين في المواقف لم يحل دون العمل سوية ، ضمن اطار الهيئة العامة للجبهة الديمقراطية الكردية والتحالف الديمقراطي الكردي في سوريا ، في سبيل ايجاد حل ديمقراطي عادل للقضية الكردية في سوريا  ومن اجل توفير الحريات العامة بمافيها حرية الصحافة والتعبير عن الرأي وتحقيق التحولات الديمقراطية الشرط الاساس لتمتع كافة مكونات الشعب السوري بحقوق متساوية بصرف النظر عن انتماءاتهم القومية او الدينية او المذهبية ..
  ان علاقاتنا مع جناح الاخ درويش علاقات اعتيادية كما هي اعتيادية مع جميع فصائل الحركة الوطنية الكردية السورية الاخرى .
س2- ما رأيكم في خطاب السيد رئيس الجمهورية اثناء تأديته للقسم – بشكل عام والمتعلق بالشأن الكردي بشكل خاص ؟ 
 في خطاب القسم للولاية الدستورية الثانية امام مجلس الشعب ، اعترف الرئيس بشار الاسد بانه لم يتم انجاز
ماكان يطمح اليه من  اصلاحات سياسية واقتصادية وادارية ،  وبرر ذلك با لضغوط ومحاولات التدخل في ..
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             حوار مع السكرتير العام للحزب  .......( بقية )

الشؤون الداخلية السورية ، ووعد بايلاء  الهم المعاشي للمواطنين الاهتمام الأكبر مع الحرص على إصدار القرارات الخاصة بزيادة الرواتب والأجور( كلما توفرت الإمكانات لذلك) كما وعد  بـإنجاز عدد من الخطوات كإصدار قانون للأحزاب السياسية وتشكيل مجلس للشورى للمساهمة في العملية التشريعية وتوسيع دائرة اتخاذ القرار وإيجاد حل موضوعي لإحصاء عام 1962،  وتطوير الإدارة ومكافحة الفساد التي تحتاج كما قال (إلى آليات ناجعة وشاملة تمتد الى تحسين آليات المراقبة وتطوير الاعلام والمشاركة المجتمعية . ) . وباختصار فان ماقاله الرئيس حول موضوع الفساد وقانون الاحزاب وتعديل قانون المطبوعات والإعلام . وتشكيل مجلس للشورى و تطوير قانون الإدارة المحلية باتجاه مزيد من اللامركزية وحل موضوع الاحصاء .. نقول بان كل ذلك كلام جميل كالكلام الذي قاله خلال ادائه القسم في ولايته الدستورية الاولى . ولكن من اجل ان يجد هذا الكلام طريقه الى التنفيذ على ارض الواقع لابد من اتخاذ خطوات عملية وجادة . فالفساد المستشري لايمكن مكافحنه ومعالجته بالقوانين والمراسيم مالم يكن ذلك مدعوما برأي عام فعال وصحافة حرة . كما ان  الحــريات الديمقراطية لايمكن توفرها في ظل حالة الطوارئ والاحكام العرفية ووجود معتقلين بسبب ارائهم ومواقفهم السياسة  وكذلك الامر  بالنسبة لاصدار قانون عصري للاحزاب فان تحقيقه  مرهون بالغاء المادة الثامنة من الدستور التي تجعل من حزب البعث " قائدا للدولة والمجتمع "دون وجه حق . وفيما يتعلق بما ورد في الخطاب حول مشكلة احصاء عام 1962 . فان حل هذه المشكلة   جاء مبتورا ومبتسرا من خلال الفصل بين المسجلين كأجانب ومئات الالوف من ابنائهم وابناء ابنائهم الذين لم تسمح السلطات بتسجيلهم في أي قيد وبقوا مكتومين . هذا ناهيك عن تجاهل الخطاب للقضية الكردية في سوريا كقضية وطنية ديمقراطية تتطلب حلا عادلا وعاجلا  الامر الذي ترتب عليه تجاهل  لحقوق المواطن الكردي في وطنه سوريا ومساواته في الحقوق والواجبات مع بقية المواطنين السوريين ولحقه في ممارسة وتطوير ثقافته وتعليم اولاده بلغته القومية ، اللغة الكردية التي هي لغة ثاني اكبر قومية في البلاد  .

س3 –يقول البعض بان الاحزاب الكردية المؤتلفة في اطاري ( الجبهة والتحالف ) الكرديتين بانها احزاب مدجنة من قبل السلطة ، فبماذا ترد ؟ .

ان قول هذا ( البعض ) بعيد عن الحقيقة والواقع ، فلو كان الامر كما يزعمون لما شاركت احزاب الجبهة والتحالف مع قوى المعارضة الوطنية في تأسيس اعلان دمشق كاطار معارض والعمل من اجل تحقيق التغيير الوطني الديمقراطي .    

س4- في الاونة الاخبرة كثر الحديث عن توطين مئة وخمسون عائلة عربية من جنوب مدينة الشدادة في بعض قرى ديريك ( المالكية ) ؟ فما موقف حزبكم من هذاالامر ؟ .

ان حزبنا ضد هذا الامر الذي جاء بتوجيه من القيادة القطرية لحزب البعث والذي يهدد السلم الاهلي في هذه الظروف الدقيقة التي تمر بها المنطقة .

 لقد احتج الفلاحون الكرد ومعهم فصائل الحركة الوطنية الكردية على هذاالاجراء التمييزي  والعنصري وطالبوا باعادة الحق الى اصحابه ؛ لان الاراضي التي تريد السلطات توزيها على فلاحي منطقة الشدادة وجبل عبد العزيز في الفرى الكردية ، هي بالاصل اراضي صادرتها السلطات من الملاكين الكرد وفلاحي تلك القرى الذين لازالوا في قراهم يعانون شظف العيش دون ان يملكوا شبرا واحدا من الارض . ونؤكد هنا بإننا لسنا ضد حصول الفلاحين المتضررين على حقوقهم بل نتضامن معهم ونطالب الدولة بتعويضهم عما فقدوه من اراضي وممتلكات ولكن ليس على حساب حرمان فلاحين اخرين من حقوقهم ..

                                                                                        البقية على ( ص7 )
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    حوار مع السكرتير العام للحزب ......  بقية

س5- تقولون بان القضية الكردية جزء من القضية الوطنية ولكنكم تقفون ضد ارادة ابناء الوطن الواحد في حرية السكن في المناطق الكردية التي هي جزء من سوريا ؟ فلماذا هذا التناقض ؟ . 

 ان جميع فصائل الحركة الوطنية الكردية في سوريا تؤمن وتؤكد على انتمائهاالسوري كما ان الشعب الكردي في سوريا يعد نفسه بين المكونات الرئيسية للشعب السوري وانطلاقا من هذاالايمان شارك بفعالية في الذود عن الوطن وقدم قوافل الشهداء في معارك الدفاع عن الوطن . اما مقولة ان الكرد يقفون ضد ارادة ابناء الوطن الواحد في حرية السكن في المناطق الكردية فهذا يتنافى مع الحقيقة والواقع حيث يعيش المواطنون العرب والكرد والسريان والارمن باخاء وسلام في جميع مناطق الجزيرة .  ان الاكراد لم يمانعوا او يعادوا سكن المواطن العربي في أي منطقة من المناطق الكردية لكنهم عارضوا ويعارضون هذالامر عندما يقترن بتنفيذ مشاريع عنصرية من قبيل المشاريع التي اقترحها السيئ الصيت محمد طلب هلال الذي كان الاحصاء العنصري لعام1962 الذي تسبب في حرمان مئات الالوف من المواطنين الكرد من الجنسية السورية ، والحزام العربي الذي حرم الفلاح الكردي من ارضه ، من بنات افكاره . هذه الافكار  التي تدعو ــ  كما ورد حرفيا في دراسته حول كرد الجزيرة ــ  الى ضرورة ( تشتيت الكرد وضرب بعضهم ببعض، وتجويعهم، وسد باب العمل والتوظيف أمامهم، وتجهيلهم وحرمان مناطقهم من الجامعات والمعاهد الحكومية، واعتبارها منطقة عسكرية، وتغيير ديموغرافيتها، وسحب الجنسية من سكانها الأكراد ونزع الأرض منهم وتحريض العرب ضدهم وإسكانهم بينهم، ومنع كل من لا يتكلم العربية من ممارسة حقه في الانتخاب والترشيح...) .

 س6 - يقول البعض بان الاحزاب الكردية احزاب انعزالية ودائما تتوجهون للخارج الكردي بدلا من الداخل السوري؟ فبماذا ترد ؟ .

ان فصائل الحركة الوطنية الكردية في سوريا تؤمن بان مصيرا مشتركا يجمع ابناء الشعب الكردي مع  مكونات الشعب السوري الاخرى منذ ان ضمتهم حدود الدولة السورية التي رسمت بموجب اتفاق انقرا عام1921 وان هذاالمصير المشترك يؤكد حقيقة انه لايمكن ايجاد حل عادل للقضية الكردية في سوريا بمعزل عن القضايا الوطنية الاخرى . وانطلاقا من هذه الحقيقة فان فصائل الحركة الوطنية الكردية ، تؤمن  بان نظاما ديمقراطيا يساوي بين الجميع على اساس المواطنة الحقة كفيل بحل الكثير من القضايا الشائكة . وبموجب هذه النظرة وقفوا ضد سياسات التفرقة العنصرية وقمع الحريات  وناضلوا مع القوى والوطنية والديمقراطية في البلاد  من اجل تحقييق التغيير الوطني الديمقراطي السلمي ..
 لقد كان لفصائل الحركة الوطنية الكردية دورا فعالا في لجنة التنسيق الوطنية التي تشكلت من طيف واسع من 

القوى الوطنية السورية( احزاب ، لجان مجتمع مدني ، لجان وجمعيات الدفاع عن حقوق الانسان وسخصيات وطنية مستقلة ..) وفي تشكيل اعلان دمشق للتغيير الوطني الديمقراطي هذا علاوة على ان لفصائل الحركة الكردية علاقات منتظمة ودورية مع معظم الاحزاب المؤتلفة في جبهة البعث . ان هذه العلاقات ان دلت على شيء فانما تدل على ان جميع فصائل الحركة الوطنية الكردية السورية ترى بان  القضية الكردية كقضية وطنية تحل في دمشق وبالتعاون مع قواها الوطنية والديمقراطية وليس في أي مكان اخر هذا اضافة الى ان مواقف القوى الوطنية الكردية كانت دوما ضد الاستقواء بالخارج على الداخل .

                                            البقية على (ص8 )
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       حوار مع السكرتير العام للحزب  ....   بقية 
س7 ــ هناك تناقض واضح بين الاحزاب الكردية وظهرت في عدة مناسبات منها الانقسام بشأن التوقيع على اعلان دمشق ومسيرة الشيخ محمد معشوق الخزنوي 5/6/2005 التي دعت اليهاالاحزاب المؤتلفة في لجنة التنسيق الكردي–بينما احزاب الجبهة والتحالف لم تشارك في هذه المسيرة بل اصدرت بيانا يندد بها؟ فلماذا؟ 

ان جميع فصائل الحركة الوطنية الكردية ترسم سياساتها الوطنية السورية والقومية الكردية وفق رؤيتها للامور وتقييمها للحدث انطلاقا من برامجها السياسية ومن هنا فان الاختلاف في المواقف يأتي من اختلاف الرؤيا في تقييم الحدث . وهذا لايعني تناقضا بمعنى ان طرفا يريد مصلحة الشعب واخر ضده .

س8 ــ  دائما نسمع بان هناك حوارات بين فصائل الحركة الكردية لبناء مرجعية كردية او عقد مؤتمر وطني – فالى اين توصلتم بهذاالشأن ؟

في اخر اجتماع بين ممثلي الهيئة العامة للجبهة والتحالف  ولجنة التنسيق الكردية تم الاتفاق على " الرؤية المشتركة " بصيغتها النهائية من قبل الاطر الثلاثة  (الجبهة الديمقراطية الكردية والتحالف الديمقراطي الكردي ولجنة التنسيق الكردية ) وفيما يتعلق بالخطوات اللاحقة لتشكيل مرجعية كردية من خلال مؤتمر وطني ، تم الاتفاق في الاجتماع المذكور على ان يأتي كل اطار بعد العودة الى احزابها برأيها وموقفها من النقاط  التي اثيرت ولم يتم الاتفاق حولها . 

س9 ــ يقال بان الطرف الاخر – الحزب الديمقراطي التقدمي  بقيادة عبد الحميد درويش – قد تحفظ  بشأن بعض الامور المتعلقة بشأن بناء المرجعية – فهل هذا صحيح ولماذا ؟ .

حسب رأي الاخوة في التحالف الكردي ان الاخ حميد درويش اعرب عن تحفظه حول بعض العبارات التي ارادت لجنة التنسيق الكردية  ايرادها في مقدمة " الرؤية المشتركة ".

س10 ــ سؤال خاص – لماذا ينحصر نشاط حزبكم في اطار اصدار البيانات والتصاريح وليس لكم هذه الفاعلية في الشارع الكردي – طبعا هذ رأي بعض الاحزاب ؟ وليس رأيي ؟ . 

 مع احترامنا لاصحاب هذاالرأي  فان لحزبنا حضور جماهيري مميز في كافة المناطق الكردية وقطاع طلابي فرض وجوده في جميع الجامعات السورية (جامعة دمشق ، جامعة حلب ، جامعة اللاذقية ، جامعة حمص ، جامعة حماه وجامعة الفرات . ) كما ان له اكثر من فرقة فولكلورية تحيي المناسبات القومية ولشباب الحزب فريق كرة قدم يضم اربعين لاعبا . هذا ناهيك عن ان الحزب شارك بفعالية في جميع التجمعات الجماهيرية والاعتصامات التي تمت في العاصمة دمشق .  

                نشكركم على هذا اللقاء 

لمحة 

عزيز داود سكرتير عام الحزب الديمقراطي التقدمي الكردي في سوريا من مواليد10 أيار عام1940 بقرية تل حبش التابعة لمدينة عامودا ، أكمل دراسته الابتدائية في مدرسة القرية وحصل على شهادة الدراسة المتوسطة عام 1957 وفي أواخر هذا العام انتسب إلى الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا الذي كان معروفا باسمه الكردي (party) . 

و في الكونفرانس الثاني للحزب الذي انعقد عام 1962 انتخب عضوا في اللجنة المركزية . وفي نفس العام حصل على شهادة الدراسة الثانوية – الفرع العلمي - و انتسب إلى كلية الحقوق في جامعة حلب . وبعد مضي عام أضطر ، بسبب بعض الظروف النضالية ، إلى سحب أوراقه من هذه الجامعة والذهاب إلى بيروت ومن ثم العودة إلى سوريا. 

في عام1964 انتسب إلى جامعة دمشق (كلية الآداب– قسم الدراسات الفلسفية والاجتماعية) وحصل على شهادة الجامعية في هذا القسم عام1968 . وفي نفس العام أيضاً حكمت عليه محكمة امن الدولة بالسجن ، مدة عام ونصف العام ، بتهمة الانتساب إلى منظمة (انفصالية تعمل لاقتطاع جزء من سوريا) وبحرمانه من الحقوق المدنية . وعلى خلفية هذا الحكم تم تجريده من الجنسية السورية تحت بند (خطر على امن الدولة) . ---- 
كلنا شركاء 19/08/2007    
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محافظة الحسكة الغنية بخيراتها

يعيش نصف سكانها  تحت خط الفقر

تبلغ مساحة محافظة الحسكة /23/ الف كيلومتر مربع ويزيد عدد سكانها عن مليوني نسمة .ان هذه المحافظة تحتل المركز الاول بانتاج الحبوب والقطن وكذلك بانتاج الغاز والبترول . ورغم غنى المحافظة بالخيرات فان سكانها يعيشون في فقر مدقع (نسبة الذين يعيشون تحت خط الفقر تبلغ حوالي خمسين بالمئة ) وفي ظل اوضاع مأساوية وبطالة مستشرية . ان لهذا التناقض الصارخ بين وفرة الخيرات مع كثرة الفقراء عوامل واسباب عديدة ، يأتي في مقدمتها سياسة التفرقة والمشاريع العنصرية المطبقة بحق الشعب الكردي ، سياسة قوامها الاهمال المقصود للمحافظة لتجويع سكانها واكراههم على الهجرة والرحيل تحت وطأة الجوع . ولاشك بان هذه السياسة لم يلحق الضرر بالمواطن الكردي وحده ، بل  يتأذى منها جميع ابناء المحافظة ناهيك عن الضرر الذي تلحقه بالاقتصاد الوطني لجهة اضطرار ابناء الريف تحت ضغط البطالة والفقر الى هجر قراها نحو المدن .

لقد تكشف هذا الواقع الاليم للمحافظة اثر نشر بعض الارقام عن خريطة الفقر في سوريا ، قبل اشهر ، حيث احتلت محافظة الحسكة المرتبة الاولى بعدد فقرائها .. ومن تاريخه بدأت السلطات تزعم بانها بصدد وضع خطة شاملة لتطوبر المحافظات الشرقية ( الحسكة ودير الزور والرقة ) وضمن هذه المزاعم والاقاويل قام السيد عبد الله الدردري نائب رئيس مجلس الوزراء للشؤون الاقتصادية بزيارة إلى محافظة الحسكة (  في 29/6/2007  ) ، رافقه فيها الدكتور فؤاد عيسى جوني وزير الصناعة والدكتور بشار الشعار وزير الدولة لشؤون الهلال الأحمر والدكتور تيسير رداوي رئيس هيئة تخطيط الدولة، ومجموعة من الخبراء والفنيين والمستشارين . 

 وكما جاء على لسان الدردري فان هذه الزيارة جاءت (  ضمن خطة لتنمية المنطقة الشرقية ولمتابعة تنفيذ مشروعات الخطة الخمسية العاشرة ضمن المحافظة ) . وحسب ما افاد به المسؤولون في المحافظة وصحف الحكومة فان الزيارة تضمنت ثلاثة محاور أساسية، المحور الأول شمل التعرف على مشروعات التنمية في الخطة الاستثمارية لعام 2007 ماذا نفذ منها وماذا لم ينفذ؟ وما معوقات التنفيذ. والمحور الثاني شمل التعرف على واقع العمل في منشآت القطاع العام الصناعي .. وأما المحور الثالث فشمل الإطلاع على واقع وآفاق الاستثمار في محافظة الحسكة ومعوقاته، والاستعداد للمؤتمر الدولي للاستثمار في المنطقة الشرقية المزمع عقده في الشهر الحادي عشر من العام الحالي في مدينة دير الزور.. 
وما يهمنا ذكره في هذا المجال هو ان المذكرة التي تلاها محافظ الحسكة امام الوفد الزائر ، بينت ان  المشروعات الواردة في الخطة الخمسية العاشرة لمحافظة الحسكة والتي يتغنى بها المسؤولون ، لم تتعدى بعض المشاريع الخدمية للمدن والبلدات وطرق المواصلات ، كتطوير وتحديث شبكات الصرف الصحي ومحطات المعالجة لمياه الصرف الصحي. و تنفيذ توسيع طريق حلب ـ اليعربية وتنفيذ التقاطعات الطرقية له مع الطرق الأخرى في المحافظة. والإسراع بدراسات تأهيل الخط الحديدي «القامشلي ـ اليعربية». و إنجاز مطار مدينة الحسكة . وكذلك العمل على تنفيذ المحلج المنشاري في موقع مركز تجميع الأقطان في الميلبية. 
   بعد ان انتهى السيد المحافظ من تلاوة المذكرة ، قال  نائب رئيس مجلس الوزراء للشؤون الاقتصادية عبد الله الدردري بأنه آن الأوان لكي يقلع مشروع تنمية المنطقة الشرقية وتبدأ مرحلة العمل التنفيذي على أرض الواقع. ويبدأ أبناء المنطقة برؤية بداية المشروعات الملموسة والكفيلة بتطوير هذه المنطقة ..
 اما رئيس هيئة تخطيط الدولة فقال بأن الهيئة على استعداد لمعالجة كافة المشكلات التي تعيق قطاع التنمية في محافظة الحسكة.. كذلك قال وزير الصناعة بأن العمل بالمحلج المنشاري الثاني في محافظة الحسكة ضمن مركز استلام الأقطان في الميلبية سيبدأ في العام القادم، وبان الحكومة وافقت على شراء الآلات الجديدة لقسم التدوير النهائي في معمل الغزل.. ‏ 

 واما بالنسبة لمعمل الكونسروة ، المتوقف عن العمل منذ عام ونيف ، بسبب السرقات والنهب  والخسارة  التي بلغت 247 مليوناً – حسبالارقام التي اوردها مدير المعمل -  قررت اللجنة الوزارية تقديم دراسة تتضمن صناعات بديلة لمعمل الكونسروة كالمعكرونة والبرغل والشعيرية والفريكة... الخ. ‏ 
 هذا على صعيد القطاع الحكومي ، اما فيما يتعلق بالقطاع الخاص ومشاريعه ، فقد ترأس السيد عبدالله الدردري اجتماعا مع اصحاب الفعاليات الاقتصادية  في هذا القطاع  ومع أصحاب المشروعات المشمولة على قانون الاستثمار رقم 10 والتي بلغ عددها /66/مشروعاً  ، منها 33 مشروعاً لنقل الركاب والأفواج السياحية والبضائع والسوائل والحاويات. والباقي مشروعات زراعية وصناعية صغيرة . ورغم اهمية هذه المشاريع  فان جميعها لم توفر سوى /2880/ فرصة عمل . 
 وخلال اجتماعهم بالدردري تحدث عدد من المستثمرين عن الصعوبات والمعوقات التنظيمية والإدارية والقانونية التي تواجه الذين يريدون الاستثمار في محافظة الحسكة، وفي مقدمة هذه المعوقات المعوقات القانونية التي تفرض وتخضع جميع عمليات بيع وشراء الأراضي وعقود استئجار أراضي الأملاك الخاصة وأملاك الدولة ، التي تزيد عن ثلاث سنوات ، إلى الترخيص من وزارة الدفاع ووزارة الداخلية وفق أحكام القانون رقم /41/ لعام 2004. ذلك لان جميع اراضي محافظة الحسكة تعتبر بموجب القوانين النافذة بمثابة اراضي منطقة حدودية وتخضع عمليات البيع والشراء فيها لاجراءات امنية صارمة . ‏ 
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هل يمكن اعتبار الكونفيدرالية

مخرجا لازمة العراق الراهنة

   جاء في مقال نشرته (الحياة  - 21/08/07 ) ان الحديث عن تقسيم العراق اصبح شائعا في جميع مراكز البحوث السياسية والاستراتيجية الامريكية وان هذه المراكز تستغل مأزق الوجود الامريكي في العراق و(التفجيرات الهمجية التي دأبت عليها القاعدة والبعثيون دون تمييز بين سني وشيعي والتي تتم تغذيته واستثماره سياسياً من قبل سورية وإيران) لتبريرمشروع تقسيم العراق سياسيا وجعله مقبولا لدى الرأي العام المحلي والدولي .

وجاء في مقال اخر (صحيفة الوطن الكويتية 19/8/2007) ان مراكز الدراسات الاستراتيجية في الولايات المتحدة ترسم صورة قاتمة للوضع في العراق .. وتقترح  استراتيجية للخروج من المأزق الراهن ، تقضي بتقسيم العراق الى ثلاث دويلات ذات تمثيل مستقل في الامم المتحدة على ان يربطها اتحاد اقتصادي على غرار الاتحاد الاوربي.وانطلاقا من هذا الفهم فان مركز السلام الذي ترأسه " بولين بيكر " يؤكد على ان خيار مواصلة المسار الذي يصر عليه الرئيس الامريكي بوش وخيار الانسحاب الذي يدعو إليه الديموقراطيون في الكونغرس ، خياران غير عمليين .. ومن اجل (عدم تضييع الجهود بمقاومة تيار التفكك والانهيار، دعت الدراسة الى  البحث عن مخرج آخر، وذلك عن طريق العمل على اقامة نظام سياسي جديد هو" اتحاد الولايات العراقية" المؤلف من ثلاث ولايات تحقق التقاسم المنتظم للثروة والسيادة بين مكونات الشعب العراقي الاساسية، وتجعل انسحاب القوات الامريكية من العراق ممكنا. )

وهذا هو احدث مقترح امريكي لتقسيم العراق، في سلسلة مقترحات وافكار مماثلة قدمتها مراكز دراسات ومهتمون بالشأن العراقي منذ فترة ( بعد ان اخذت تتسع دائرة الاعتقاد بان المشروع الامريكي الرامي الى اقامة دولة ديموقراطية في العراق اصبح ضربا من ضروب الوهم. ) . 

ومن بين المشاريع الامريكية التي تقدمت بمقترحات واضحة في هذا المجال كان مشروع السيناتور الامريكي جوزيف بايدن (عضو مجلس الشيوخ الأميركي ونائب رئيس لجنة العلاقات الخارجية ) الذي قال عن مشروعه بانه لا يدعو الى التقسيم (وانما الى اقامة ثلاثة كيانات ذات صلاحيات واسعة ضمن دولة عراقية فضفاضة. ) .

فيما يلي نص هذا المشروع الذي جاء تحت عنوان تقسيم العراق من أجل وحدته :   
جوزيف بايدن "عضو مجلس الشيوخ الأميركي ونائب رئيس لجنة العلاقات الخارجية "

قبل أربعة أشهر عرضت في مقال لي مشاركة مع الرئيس المتقاعد لمجلس العلاقات الخارجية خطة مفصلة للمحافظة على وحدة الصف العراقي وحماية المصالح الأميركية واعادة الجنود الأميركيين الى وطنهم. وقد تبنى عدد كبير من الخبراء الأفكار التي طرحناها. ومنذ ذلك الوقت جعلت الأحداث المتلاحقة التي تشهدها الساحة العراقية تلك الخطة أكثر الحاحا ومناسبة للتطبيق عن الوقت السابق الذي عرضت فيه. فالحقيقة الجديدة الجوهرية في المشهد العراقي هي تزايد العنف بين الشيعة والسنة وتجاوز خطره ما عداه من الهجمات التي ينفذها المسلحون حيث بات هو التهديد الأساسي الذي يواجه العراق. 

وقد اعترف كبار الخبراء والمسؤولين المدنيين والعسكريين بتلك الحقيقة ومنهم السفير الأميركي خليل زلماي زاد والجنرالات جورج كاسي وجون أبي زيد. وخلال انتخابات ديسمبر الماضي ذهب 90% من الناخبين الى صناديق الاقتراع على اساس توجهات طائفية وأصبحت الميليشيات العرقية هي القانون في العراق ، حيث استطاعت التغلغل وسط قوات الأمن. وشهدت مناطق عديدة عمليات تطهير عرقي ، ووصلت اعداد العراقيين النازحين عن منازلهم 200 ألف شخص خلال الأشهر الأخيرة هربا من اعمال الانتقام الطائفي. وتسهم زيادة أعداد الباحثين عن عمل في إذكاء وتغذية الميليشيات الطائفية وعصابات الاجرام.ولا يبدو أن أي أعداد من القوات قادرة على حل تلك المشكلة ، ويبقى الطريق الوحيد للحفاظ على العراق وتوفير الظروف الملائمة لسحب قواتنا من العراق متمثلا في تقديم حوافز ومبادرات للشيعة والسنة والاكراد تلبي مصالحهم في اطار سلمي وتدفع باتجاه ارساء قواعد وضع سياسي مستقر.

ومن الأسف أن الإدارة الأميركية الحالية ليس لديها أية خطة متناسقة أو استراتيجية واضحة للنجاح في العراق ، ويظل جل اهتمامها منصبا على محاولة تفادي الهزيمة وأن تسلم المشاكل لمن يخلفها عندما تغادر البيت الأبيض.

وفي الوقت نفسه فإن اعدادا متزايدة من الأميركيين - مع تفهم ما يشعرون به من استياء واحباط - يؤيدون انسحابا فوريا للقوات من العراق على الرغم من احتمال نشوب حرب اهلية قد تمتد لتصبح حربا اقليمية. والخطة التي طرحناها وتتألف من خمس نقاط تعرض خيارا أفضل.

أولا تدعو الخطة للمحافظة على العراق موحدا بتطبيق اللامركزية ومنح الأكراد والشيعة والسنة اقاليمهم على أن تترك المصالح المشتركة مثل أمن الحدود وتوزيع عوائد النفط للحكومة المركزية.

ثانيا يلتزم السنة بالاتفاق على أساس ضمان حصتهم في عوائد النفط وتمنح كل مجموعة حوافز خاصة لرفع انتاج النفط الامر الذي يجعل من النفط رابطا يجمع اقاليم العراق معا.

ثالثا تضع الخطة برنامجا ضخما لتوفير وظائف في الوقت الذي تزيد فيه من مساعدات اعادة الاعمار خاصة من دول الخليج على أن تربط ذلك بحماية مصالح الأقلية.

                                                                    البقية على (ص11)
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                                                                  بيان تضامني

  اوضح الاستاذ رياض سيف في بيان اصدره بتاريخ ( 13/8/2007 ) ان التحاليل والفحوصات الطبية حول حالته الصحية اكدت اصابته  بحالة متقدمة من سرطان البروستات، وبعد التأكد من أن العلاج الضروري والناجع لمثل هذه الحالة غير متوفر في سوريا حاليا بل  يتوفر في بعض البلدان المتقدمة وان السلطات المسؤولة تمنعه من السفر الى خارج البلاد . 

إننا في الحزب الديموقراطي التقدمي الكردي في سوريا ، في الوقت الذي نؤكد ان هذا المنع يتنافى واللوائح والمواثيق الدولية المتعلقة بحقوق الانسان التي وقعت عليها سوريا وان من حق كل مواطن السفر الى خارج البلاد والعودة اليها ،  نعلن عن تضامننا مع الأستاذ المناضل رياض سيف ونطالب السلطات السورية برفع المنع من السفر ، لابل ومعالجته على حساب الدولة كنائب سابق لدورتين في مجلس الشعب .                              

  15/8/2007

                                                                      عزيز داود 

                                                                    سكرتير عام 

                                               الحزب الديمقراطي التقدمي الكردي في سوريا

               --------------------------------------------------------------------------
اجتماع اللجنة المركزية  ...       بقية
وعلى الصعيد الكردستاني وتطورات المنطقة استعرضت اللجنة المركزية الاوضاع في كل من كردستان العراق وتركيا وايران وموقف هذه الدول من القضية الكردية ..

 لقد اكدت اللجنة المركزية بان شعب كردستان العراق حقق مكاسب لايستهان بها في ظل النظام الفيدرالي وان لمنجزات كردستان العراق دور ايجابي وتأثير فعال على نضال الشعب الكردي في اجزاء كردستان الاخرى ، مما يدفع الدول التي تقتسم كردستان الى اقامة تحالف غير مقدس فيما بينها  للتآمر والتهديد باجتياح اقليم كردستان العراق عسكريا .

وحول الاوضاع في كردستان تركيا ، اكدت المركزية بانه رغم الضغوط الهائلة التي يمارسها العنصريون الاتراك فان شعبنا في هذا الجزء من كردستان يناضل بثبات في سبيل حقوقه القومية المشروعة وان ماحققه في الانتخابات الاخيرة من نجاح ، رغم التدخلات السافرة للجيش والجندرمة الاتراك ، اثبت انه لم يعد يبالي بالتهديدات والضغوط التي تمارسها السلطات العنصرية التركية .. 

وفي كردستان ايران حيث يتعرض شعبنا لاضطهاد قومي ومذهبي ادانت اللجنة المركزية الممارسات القمعية للسلطات الرجعية الايرانية ، وتنكرها للحقوق القومية المشروعة لشعبنا ، والاحكام الجائرة التي تصدرها بحق مناضلي شعبنا ومثقفيه ، كما ادانت تدخلها السافر في شؤون كردستان العراق وقصفها المستمر بالمدافع لقرى الاقليم الحدودية . 

هذا واتخذت اللجنة المركزية عددا من القرارات المتعلقة بحياة الحزب الداخلية  . 

                   -------------------------------------------------------------------------------------

     هل يمكن اعتبار الكونفيدرالية ...        بقية

رابعا توجه دعوة لعقد مؤتمر دولي لتوقيع معاهدة اقليمية لعدم وقوع اعتداءات وتشكيل مجموعة اتصال لفرض الالتزامات الاقليمية 

خامسا تبدأ عمليات ممرحلة لإعادة انتشار القوات الأميركية خلال العام الجاري على أن يتم انسحاب معظم هذه القوات بنهاية 2007 بينما تظل قوة محدودة لمتابعة التزام الجيران وللتصدي لأي تجمعات ارهابية.

وهذه الخطة المطروحة تتماشى مع دستور العراق الذي يسمح لأي من المحافظات الـ 18 بالدخول في تجمعات في المناطق المختلفة مع احتفاظ كل منها بقوات أمن خاصة وكذلك السيطرة والتحكم في مجريات القضايا اليومية. فهذه الخطة هي الفكرة الوحيدة المطروحة على الطاولة والتي يمكنها التعامل مع الميليشيات التي يحتمل أن تتراجع الى مناطقها الاقليمية بدلا من انخراطها في أعمال عنف واسعة. كما أن الخطة تأتي منسجمة مع التطلع الى تكوين حكومة مركزية قوية تكون مسؤولياتها قد تحددت بشكل قاطع.وتقدم الخطة برنامج عمل للحكومة ، وهي ليست تقسيما بيد أنها قد تكون هي الطريق الوحيد لمنع حدوث التقسيم عن طريق العنف وللمحافظة على العراق موحدا. والمؤكد ان الخطة تعرض لبعض التحديات خاصة ما يتعلق بالمدن الكبيرة التي يعيش بها طوائف وعرقيات مختلفة. وهي تنص على أن تظل بغداد مدينة فيدرالية لا تنتمي الى اقليم معين ، ويتطلب الأمر وجود قوات حفظ سلام دولية يتم نشرها في المدن المختلطة.وربما تكون البوسنة أبلغ مثال على نجاح الخطة المقترحة ، فبعد ان كاد التطهير العرقي أن يمزق أوصال البوسنة قبل عشر سنوات تم تقسيمها الى أقاليم فيدرالية مع احتفاظ المسلمين والكروات والصرب بقوات خاصة كل في اقليمه. والآن بعد مرور العقد السابق الذي عاشته البوسنة في سلام يتجه الجميع هناك لتقوية الحكومة المركزية ولحل جيوشهم المنفصلة. فالخطة التي نقدمها تعرض طريقة لإعادة قواتنا الى وطنها مع المحافظة على مصالحنا الامنية وكذلك المحافظة على العراق موحدا. وعلى هؤلاء الذين يرفضون هذه الخطة أن يجيبوا على سؤال واحد بسيط : ما هو البديل ؟
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ما ذا تأمل الانتليجنسيا التركية من دخول

ممثلي الشعب الكردي الى البرلمان
في الانتخابات التركية العامة التي جرت في ( 22/7/2007) حققت القوى الوطنية الكردية انتصارا لايستهان به بايصال /22/ نائبا الى البرلمان في قوائم المستقلين . ومما زاد من اهمية هذا الانتصار انه جاء في وقت كان زعيق الجنرالات الاتراك تملأ الاجواء تهديدا باجتياح كردستان العراق وسحق ما تسميه(التمرد الكردي ) .

ان دخول ممثلي الشعب الكردي الى البرلمان كان موضع ارتياح جميع القوى الوطنية والديمقراطية في البلاد التي تعادي اللجوء الى الحرب واستعمال القوة بدل التفاهم والحوار لحل القضايا الوطنية . 

ومن هنا كانت الانظار متجهة الى كيفية تصرف النواب الاتراك والاكراد تجاه بعضهم بعضا . وكان البعض يتساءل حول كيفية تصرف مندوبي حزب المجتمع الديمقراطي في البرلمان ، هل سيتبعون سياسة التوتر كما تصرفت النائبة الكردية ليلى زانا ورفاقها النواب الاكراد في دورة عام  1991 عندما اصروا على اداء القسم باللغة الكردية ؟. ام انهم سيعملون من اجل جلب المسألة الكردية الى داخل البرلمان والبحث عن حل لها على اسس السلام والديمقراطية ؟ .. وكرد على هذه التسؤلات مرت جلسة القسم بسلام وتصافح رئيس حزب المجتمع الديمقراطي ورئيس كتلة النواب الكرد " احمد ترك " مع رئيس حزب الحركة القومية " دولت بخجلي ". الامر الذي خلق انطباعا في الاوساط التركية بان الاعتدال يتغلب على مندوبي حزب المجتمع الديمقراطي وانهم سوف يتجنبوا سياسة زيادة التوتر في البلاد . 

 ان التصافح بين احمد ترك ودولت بخجلي احيت الامال في الاوساط المختلفة وبخاصة الانتلجنسيا التركية التي تريد منح فرصة للحوار الكردي – التركي لكي يتطور . 

 وكتطمين للجانب التركي قال حسيب قبلان عضو البرلمان في حزب المجتمع الديمقراطي ، في حديث لصحيفة توركيش ديلي نيوز ، بان هناك تباين في الاراء بين حزب المجتمع الديمقراطي وحزب الحركة القومية ومع ذلك فاننا مع الحوار ونؤكد بان الحوار سيتم بشكل لائق . واضاف بان حزب المجتمع الديمقراطي سيكون جادا في طرح القضايا الوطنية في البرلمان وايجاد الحلول المناسبة لها  . وبانهم سوف يتخذوا موقفا ايجابيا في انتخاب الرئيس . كما اكد بانهم لن يساهموا في وضع العراقيل ، بل يكونوا مع الذين يبحثون عن الحلول للمشاكل . واضاف بانهم يريدون ان يتم انتخاب الرئيس في البرلمان بالاجماع . ولايهمهم امر  زوجة الرئيس سواء اكانت  تلبس غطاء الرأس او لباسا فوق الركبة. 

من جهته علق الشخصية الوطنية الكردية  شرف الدين الجي ، وزيــــر المواصلات السابق ، ورئيس حـــــزب      "  ديمقراطية المشاركة " (KADEP) على موضوع مصافحة رئيس حزب المجتمع الديمقراطي لرئيس حزب الحركة القومية ، بانه جاء في اطار المجاملات وان الامر الذي يتمتع باهمية خاصة هو المسألة الكردية المطروحة على الطاولة وكيفية  التعامل معها في جلسات البرلمان المقبلة  .

اما البروفيسور " ممتاز توركون " ( جامعة غازي ) قال عن لقاء احمد ترك ودولت بخجلي بانه يجب اخذ هذا الامر كمؤشر لبدء  مناقشة المسألة الكردية . فالحوار القائم على الاحترام المتبادل يؤدي الى حل المشاكل. لذلك فان على حزب المجتمع الديمقراطي ان يعبر عن مطاليبه دون تشنج او الحاق الضرر بوحدة الدولة مع ادانة العنف كاسلوب للوصول الى الاهداف . ونصح البروفيسور " توركون " حزب الحركة القومية  بالحرص على وحدة الامة مؤكدا بان التفاهم بين حزب المجتمع الديمقراطي وحزب الحركة القومية ، كحزبين قوميين ، سوف يؤثر في الجماهير ويمهد الطريق لحل المشاكل بما في ذلك المسألة الكردية . وانتقد الاستاذ الجامعي " توركون " حزب الشعب الجمهوري بانه يعكر اجواء الحوار ، عندما يتهم حزب العدالة والتنمية بالخيانة والسعي لتمزيق نظام وحدة الدولة في تركيا بمهادنته (للانفصاليين الاكراد ) ، واكد بان هدف رئيس الحزب الجمهوري " دنيز بايكال " من وراء هذه الاتهامات ، هو خلط الاوراق وافساد اجواء الحوارالوطني في البلاد . 

كذلك طالب سليمان جلبي ، رئيس كونفيدرالية العمال الثورية ، حزب المجتمع الديمقراطي بالتركيز على حل مشاكل اقليم جنوب شرق البلاد – كردستان تركيا –  بالطرق السلمية اخذا الوضع الحساس في البلاد بعين الاعتبار ، واكد على ان حل مشاكل البلاد لاتتم بنفي وجود القضية الكردية كما لاتتم بالثورة ضد الدولة لذلك فان تبني ثقافة الحوار والتفاهم والبحث عن الحلول في البرلمان امر مفيد للطرفين  . 
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         الجريدة المركزية للحزب الديمقراطي التقدمي الكردي في سوريا
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     في سبيل  


- تعزيز الاخوة العربية الكردية 


- تأمين الحريات العامة واشاعة الديمقراطية وتحقيق العدالة الاجتماعية.


- تأمين الحقوق القومية المشروعة للشعب الكردي في سوريا 








اللجنة المركزية لجزبنا


تعقد اجتماعها الدوري


في النصف الاول من شهر آب الجاري ، عقدت اللجنة المركزية للحزب اجتماعها الدوري وافتتحت جلسات الاجتماع بالوقوف دقيقة صمت احتراما لذكرى رحيل الرفيق الشاعر سيدايى كلش عضو اللجنة المركزية للحزب . وبعد اقرار جدول العمل استعرض الرفيق السكرتير العام للحزب تطورات الساحة الوطنية السورية والاقليمية والدولية ومن ثم بدأت المركزية بدراسة البنود الواردة على جدول العمل التي تضمنت الاوضاع الداخلية السورية والقومية الكردية والكردستانية ، اضافة الى المواضيع والامور المتعلقة بحياة الحزب الداخلية .. 


وبعد نقاش مستفيض اتخذت اللجنة المركزية القرارات اللازمة ازاء القضايا المطروحة ..


على الصعيد الوطني السوري  رأت اللجنة المركزية بان الاوضاع على هذا الصعيد ازدادت سوءا بازدياد قمع الحريات والاعتقالات الكيفية واستشراء الفساد واستفحال ازمة البطالة وتدهور الاحوال المعيشية لقطاع واسع من المواطنين وارتفاع نسبة الذين يعيشون تحت خط الفقر الى اكثر من 35% وفي المناطق الكردية الى حوالي خمسين بالمئة . ورأت اللجنة المركزية بان الوعود التي وردت في خطاب الرئيس بشار الاسد ببذل الجهود من اجل تحسين الاوضاع العامة ، تبقى مرهونة بمدى جدية السلطة واستعدادها لاحداث التغييرات الضرورية الكفيلة بتهيئة الارضية المناسبة للاصلاحات المنشودة . وفي مقدمة هذه التغييرات تحقيق الاصلاحات الدستورية والغاء حالة الطوارئ والاحكام العرفية واطلاق الحريات الديمقراطية واصدار قانون عصري للاحزاب .


وعلى الصعيد القومي الكردي اكدت المركزية على ان مواقف السلطة ازدادت تشنجا وعنصرية تجاه الشعب الكردي في سوريا وان من مظاهرها الجلية الاستمرار في تنفيذ المشاريع العنصرية  وسياسة الاهمال المقصود للمناطق الكردية وعدم اقامة أي مشروع من شأنه المساهمة في  تطوير المنطقة وتوفير فرص عمل ولو ضئيلة لابنائها و كذلك عدم توظيف او استخدام أي مواطن كردي في دوائر الدولة ومؤسساتها هذا ناهيك عن الاستمرار في سياسة التعريب التي كانت من فصولها ، في الاونة الاخيرة ، توجيهات القيادة القطرية بتوطين فلاحي منطقة جنوب الحسكة في القرى الكردية في منطقة ديريك وتوزيع اراضي الفلاحين الكرد عليهم   . ورأت اللجنة المركزية بان ماورد في خطاب السيد رئيس الجمهورية حول موضوع الاحصاء وتجاهله لوجود الشعب الكردي ، جاء بمثابة تراجع عن اقواله السابقة التي اكد فيها بان الشعب الكردي يشكل جزءا اساسيا من النسيج الوطني السوري ومن تاريخ سوريا ..   


                                                         البقية على (ص11 )


              


  














برقية تهنئة للحزب


الديمقراطي الكردستاني 





بيان حول


مجزرة شنگال





اخبار متفرقة 





مقابلة مع


سكرتير الحزب 





محافظة الحسكة 


والاهمال المقصود





الكونفيدرالية


كمخرج للازمة





النواب الكرد 


في برلمان تركيا





منع رياض


سيف من السفر
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