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جــريـدة نصــف شهـريــــة يصـــدرها الـحـزب الـديـمـقــراطــــي الـتقــدمــي الكــــردي فـــي ســــوريــا

     فــــــــــي ســـــبــيـــــــــــــــــل :

 *  توفيـر الحـريات العامـة وإشاعـة الديمقراطية 
 *  تـحقـيـق المسـاواة والعـدالـة الاجـتماعية. 
 *  تأمـيــن الحقـوق القـوميــة للـشـعـب 


الكردي                      ف        فـي ســوريــــا .
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في لقاء جماهيري بالدرباسية 

 حميد درويش : انهم يريدون تلويث صورة الحركة الكردية

في يوم 5/6/2008 عقد لقاء جماهيري كبير دعت اليه منظمة حزبنا في منطقة الدرباسية ، وقد شارك في حضور اللقاء عدد كبير من الوجهاء والمثقفين وممثلي الشرائح الاجتماعية في تظاهرة تعبر عن رفض الأساليب الخاطئة ، ولكي يعبروا عن دعمهم للحركة الكردية ولقضية الشعب الكردي العادلة .
وقد رحب مسؤول منظمة الحزب بالضيوف ، ودعا صاحب المنزل المضيف الى القاء كلمته ، فيما يلي نصها :

نص كلمة السيد محمود حاج محمد،الذي انعقداللقاء في منزله:

الأستاذ القدير و المناضل عبد الحميد درويش 
سكرتير الحزب الديمقراطي التقدمي الكردي في سوريا 
الضيوف الاعزاء : بداية ارحب بكم اطيب ترحيب و اهلا وسهلا بكم جميعا ، ايها الاخوة الاعزاء : نرحب بكم و بالضيف الكبير أحد مؤسسي اول تنظيم كردي في سوريا , ليعرف الكرد بقوميتهم و ليبدأ على رأس أول مسيرة نضالية لشعبه .و منذ خمسة عقود يناضل من اجل نيل حقوق شعبه في الحرية و العدالة والمساواة و على نهج سليم ذو أهداف واقعية دون كلل أو ملل رغم كل ظروف الملاحقة و الاعتقال والتعذيب ، ورغم كل ذلك لا يزال متابعا مسيرته النضالية حاملا هموم شعبه ومعاناته دون أن يلحق الضرر به ،ومن أجل أهداف مبدئية وواقعية تخدم وحدة الصف الكردي بما يضمن الوصول إلى حقوقه .
مرة أخرى نرحب بكم جميعا ،والسلام عليكم .
ثم دعي الاستاذ عبد الحميد درويش ، سكرتير الحزب الديمقراطي التقدمي الكردي في سوريا للتحدث الى الحضور ...   فيما يلي نص الكلمة التي ألقاها عبد الحميد درويش :

إنا مسرور أن أجد نفسي بينكم و سأستغل هذا اللقاء لأنقل لكم رأي حزبنا في القضايا الوطنية و القومية , هذا  الرأي الذي وضع منذ خمسين سنة ولا يزال  يحافظ على استمراريته , و الأمر الثابت فيه هو كونه يرسم توجها سياسيا موضوعيا أسسه  ساسة كبار من أمثال الدكتور نور الدين زازا ، و اوصمان صبري و رشيد حمو ورفاقهم آنذاك ، أولئك الساسة الذين سبقوا عصرهم و  قد لا نجد من أمثالهم حتى بعد عشرين سنة قادمة , فهم كانوا ساسة كبار ليس على مستوى الحركة الكردية فحسب و إنما على مستوى سوريا أيضا , فقد رسموا سياسة الحزب في منهاجه الأول بشكله الموضوعي و العقلاني ,هذا النهج الذي يتعرض اليوم إلى التشويه و التهجم وذلك بظهور أصوات مؤذية تدعوا إلى الغلو و التطرف ,في توجه خاطىء من واجبنا جميعا مواجهته لان التطرف لا يخدم قضية شعبنا و يعطي ذرائع للأوساط المعادية لحقوقه , علينا رفض التطرف بكل أشكاله القومي و الديني و المذهبي , و الأحداث التي تجري حولنا تؤكد أن التطرف لا يخدم قضية أي شعب سواء في لبنان او العراق او حتى في سوريا, يهمنا جدا ان تكون بلادنا مستقرة و آمنة و ان تكون بعيدة عن هذه الآفة و أن نحدد مطالب شعبنا بطريقة صحيحة لا تعطي الفرصة لمن يريد التخريب على قضيتنا تحت شعارات مزاودة ، أو المغالاة في التعصب القومي( سواء كانت كردية أو عربية ) يجب ان نقف في وجه ذلك بكل طاقتنا , و علينا العمل من اجل ترسيخ روح التآخي و تعزيز العيش المشترك بين كل مكونات بلدنا لان الوطن لنا جميعا , و التطرف كما تعلمون هو مرض خطير و خنجر مسموم يقتل صاحبه قبل كل شيء,  لذا أتمنى أن لا يفرح احد إذا لجأ البعض إلى إطلاق شعارات متطرفة و مزاودة فهي تؤذي الكرد قبل غيرهم . ونحن نمارس النضال السياسي الديمقراطي الهادئ البعيد عن العنف و التطرف و بعيدا عن التزييف . ولذلك فقد تعرض حزبنا  و منذ أكثر من ثلاثين عاما إلى سيل من هذه الشعارات التي لم نرضخ لها لأنها لن تحقق لنا شيئا , ففي السياسة إذا طلبت كل شيء لن تحصل على شيء و الحاضرون هنا يعرفون كم خسر الكرد بسبب هذه الأساليب و لن ادخل في التفاصيل .

في السنوات الأخيرة ظهرت فئة ،تستغل  كل مناسبة فيرفعون عشرات الإعلام ليتلاعبوا بمشاعر الكرد ثم نكتشف لاحقا أن هؤلاء غرباء عن الكرد و علينا أن نحذر منهم فليس هناك فائدة من هكذا أساليب , بل المفيد هو قطع الطريق أمام الشوفينيين الذين يتهموننا باستمرار بالعمل على الانفصال مع أننا لم نطلب ذلك ولا مرة و منذ اليوم الأول لم يكن حزبنا صاحب مثل هذه الشعارات نحن نطالب بالتحديد بالحقوق القومية السياسية و الثقافية و الاجتماعية و عبر النضال السلمي الديمقراطي و بناء الحياة الديمقراطية التي تضمن حقوق الكرد إلى جانب حقوق الآخرين و قلنا بان المشكلة الكردية تحل بالتحديد في دمشق , و ليس في أي مكان آخر,  علينا أن نتفاهم مع أخوتنا العرب لكي يقبلوا بالكرد كشركاء في الوطن سنرتكب خطأ كبيرا إذا لم نجعل العرب يتفهمون قضيتنا و يساعدونا في حلها فبالعنتريات لن يتحقق شيء لأنني اعرف الكثير من أصحاب العنتريات عندما تخاذلوا في السجون (بعد ضربة عصا ) ..  لا بديل لنا عن إقناع العرب و السريان بحقوقنا و ليس الجري في الأسواق و رفع الأعلام و الشعارات , إذا أردنا أن نحصل على حقوقنا لا بد من مواجهة السياسة الشوفينية حتى يعيش شعبنا مثل بقية مكونات بلدنا حيث لا بد من إلغاء السياسات الشوفينية العنصرية التي تضر بالأكراد و لا تنفع العرب بل هي تؤذي الجميع و تضر بوطننا و تخرب الوحدة الوطنية .

وفي هذا المجال قام وفد مشترك من التحالف و الجبهة بنشاط هام بين الأوساط العربية و السريانية حيث التقينا وفودا عديدة من الوجهاء و المثقفين العرب و السريان الذين ابدوا تعاطفا واضحا مع قضيتنا و لكنهم في نفس الوقت أشاروا الى بعض الممارسات التي تقلقهم مثل رفع الأعلام و الصور و الشعارات ( كردستان .. ) و هل هي تمثل  دعوة الى الانفصال ؟؟ . علينا ان لا نرضخ للعاطفة ان تقودنا بل علينا ان نفعل دور العقل في نضالنا لان العواطف لن تزيل سياسة الاضطهاد بل قد تخدم الأوساط الشوفينية . فنحن نريد أن نعيش مع كافة أبناء سوريا من عرب و سريان  على قدم المساواة و الأخوة  .

المداخلات

محمد داوود :
نحن مسرورون بالاستماع إلى الأستاذ حميد ، ونشكره على موقف حزبهم من الوحدة الوطنية في بلادنا وهو أمر مهم ، مع أني كنت أتمنى أن يتحدث بتفصيل أكثر ، ونرى أن الأحزاب الكردية أحزاب وطنية ونرفض التهم الموجهة لها بأنها تستقوي بالخارج . ونحن أيضا نقول أن سوريا هي وطننا من السويداء الى ديريك نحن جزء من هذا الوطن الذي أرى أن الوضع الحالي فيه مأساوي ويجب الوقوف أمام هذا الوضع ، نحن أيضا نرى أن قضايا الشعب السوري بفسيفسائه الجميلة يجب أن تجد حلولها في الشام ، ونطلب من حزبكم وجميع القوى الكردية ايلاء المزيد من الاهتمام بمعاناة شعبنا ،خاصة في هذه السنة القاسية بسبب الجفاف وازدياد الفقر والهجرة من الجزيرة ، آلاف العائلات تترك الجزيرة التي تعتبر مصدرا للحبوب والقطن والنفط ، والتي نرى أن الحكومة الحالية وفريقها الاقتصادي تمارس عملا اقتصاديا يؤذي الشعب .. ثانيا هناك قضية الفساد الذي وصل إلى درجة لا يمكن تحمله ، ويتحمل حزب البعث بالدرجة الأولى مسؤولية استشرائه وبالدرجة الثانية أحزاب الجبهة وخاصة الشيوعيون وعليهم مسؤولية تاريخية ... مرة أخرى أشكر الأستاذ حميد ونرى في حزبكم فصيلا وطنيا شريفا .

تعقيب من عبد الحميد درويش  :
 إضافة إلى التهمة المعروفة والتي يكررها الشوفينيون والتي يزعمون أن الأكراد انفصاليون ( ويريدون اقتطاع جزء من الأراضي السورية وإلحاقها بدولة أخرى ) ؟ ولا أحد يعلم ما هي الدولة ألأخرى ، وهي تهمة تستخدم لمحاكمتنا وسجننا ، وهاهم الآن يضيفون موضة جديدة : ( الاستقواء بالخارج ) !! . وهنا أيضا أي خارج ؟ لا أحد يعلم ، لأنه غير صحيح ، فقط لتوجيه الاتهام . بالنسبة للكرد هذه التهمة ( الاستقواء بالخارج ) ، هي مثل التهمة العتيقة ( الانفصال ) ، فنحن لا نمد يدنا لأحد في الخارج ، بل نمد يدنا للداخل ، لأخوتنا السوريين العرب والسريان  
سؤال: نريد معرفة وضع التحالف الديمقراطي الكردي في سوريا .

عبد الحميد درويش  :
سأحاول اختصار الإجابة على هذا السؤال ، وأرجو أن أكون دقيقا ، فبعد انعقاد المجلس الوطني لإعلان دمشق تقرر أن يكون لكل من التحالف والجبهة ممثل ( بالتعيين ) في الأمانة العامة لإعلان دمشق ، أنا كان لي رأي مختلف ، قلت من الأفضل أن يجري انتخاب ممثلي للتحالف والجبهة مثل الآخرين بالانتخاب من المجلس ، وليس بحجز كرسي لهما ، لكن الأحزاب الكردية فضلت التعيين وكذلك بعض الشخصيات مثل رياض سيف ورياض الترك ، وحينها قلت لهم سنواجه مشكلة بسبب التعيين .
بعد عودتنا ، جرى نقاش حول هذه المسألة ، حزبنا كان موقفه أننا لن نرشح أحدا من حزبنا للأمانة العامة نظرا لوجود ( سكرتير الحزب ) نائب رئيس المجلس ، وسنترك الفرصة لبقية رفاقنا في التحالف لاختيار ممثل التحالف ، رفاقنا في حزب الوحدة قالوا نصر على مبدأ الانتخاب ، أما الحزبين الآخرين فأصرا على التعيين ومبدأ ( الدور ) ، نحن كنا نتفق مع رأي الوحدة ، ناقشنا هذه المسألة في أكثر من اجتماع ، وأنا اقترحت على ( البارتي ، واليساري ) أن أذهب وأطلب من الأستاذ إسماعيل عمر أن لا يرشح أحدا من عندهم ، ونحن أيضا ليس لنا مرشح ، يبقى الانتخاب بين اليسار والبارتي ، رفضوا ، قلنا طيب نذهب الى المجلس العام الذي فيه 14 مستقلا ومع الأعضاء الحزبيين يصبح العدد 26 ، يستطيعون حسم الأمر بالتصويت ،لم يقبلوا ، أيضا اقترحت أن أتخلى أنا عن موقعي ( نائب رئيس المجلس ) يذهب إليه ممثل أحد أحزابكم ويبقى أمر انتخاب عضو الأمانة بين حزبين  ، رفضوا ، كررت لهم هذا الاقتراح وبأنني جاد في طرحه للخروج من المأزق ، رفضوا .أصروا على مبدأ ( التوافق ) ، أي تعيين ممثل التحالف في اجتماع  ممثلي الأحزاب فقط وبالتوافق وليس بالانتخاب . وخلال المناقشة استشهد نصر الدين بمسألة التوافق في لبنان والعراق ، وفي كردستان ، أنا أبديت رأيي في التوافق وقلت أنه مبدأ غير ناجح وخاصة في كردستان العراق ، فهو السبب في صعوبة مكافحة الفساد ، لأن الحزبين متوافقين ولا يريدان الإخلال بالتوافق ، والتوافق يضعف الديمقراطية ، بل ويقسم الإقليم إلى منطقتين ، لذا أنا لست مع مبدأ التوافق .بعد هذا الاجتماع بأيام جاءتنا من إقليم كردستان أنباء عن وصول تقرير يتهم حميد بالتهجم على القيادات الكردستانية ، والتقرير يُشهد 16 من أعضاء المجلس العام للتحالف على ذلك ، دون أن يكون لهم علم بهذا الأمر( يوجد الآن بينكم اثنان ممن وردت أسمائهم كشهود دون علمهم )
اجتمعنا ، لجنة المتابعة في البداية ،وافقوا على توجيه رسالة إلى الحزبين في إقليم كردستان لنفي التهم والافتراءات وتم الاتفاق على نص النفي لكنهم طلبوا مهلة لأخذ الرأي ؟، ثم في اليوم التالي تراجعوا ، اجتمعنا في المجلس العام ، 20 عضو من المجلس العام طالبوا بضرورة توجيه رسالة تنفي التهم الباطلة ، طالبوا بحقهم في تكذيب شهادة الزور التي نسبت الـ 16 منهم ، أيضا اليسار ونصر الدين رفضوا التوقيع على الرسالة ، لكن بأغلبية 20 صوت مقابل 6 تم توجيه رسالة تنفي الأكاذيب الواردة في التقرير الوشائي ، أنا قلت لنصر الدين :أنا لي رأي في التوافق والفساد لا أخفيه ومستعد أن اكتبه وأوقع على كل ما قلته في هذا الصدد وأعطيك إياه واذهب أنت وأوصله إلى أي مكان تريد ، بدلا من أن تنسب الشتائم والكلام البذيء ، وهو أمر لم يحصل ومن المعيب الهبوط إلى هذه المستويات ،وأنا لن أدخل في تفاصيل ما أثير من كلام رخيص ولن أعلق على الشتائم التي ينشرونها ... و أتساءل أمامكم ، أيها الحضور الكريم ، هل هذا هو مستوى الحركة الكردية ؟ . هل هذا أمر مقبول ؟ وهل يمكن لابن عائلة أن ينزل إلى هذا الدرك ؟ وفقط أريد منكم معرفة مستوى ( قياداتنا ) .. 

أنا أتذكر في ( المؤتمر الوطني ) عام 1970 ، لجأ البعض إلى نفس هذه الأساليب ، ووجهوا تهما كاذبة إلى حميد على أنه شتم البارزاني وشتم حبيب كريم .. الخ ، لكن المرحوم ملا مصطفى الذي كان يرأس المؤتمر نهرهم وقال لهم : من يحاول أن يلصق التهم بحميد باسمي ، سأقطع يده .. عندها بدوا كالصعاليك  يخفون وجوههم ، وأنا اليوم أطلب من القيادات الكردستانية أن يتصرفوا كما تصرف البارزاني آنذاك .

مداخلة محمد جزاع ( عضو المجلس العام ) :
عند طرح مسألة ممثل التحالف إلى الأمانة العامة كان لدينا نحن المستقلين تصور أنه إذا كان بالتصويت فسنصوت لنصر الدين ، لكنهم رفضوا مبدأ التصويت ، في اجتماع حلب 7/2 تنازل ( الوحدة ) وعينوا نصر الدين بعد جهود من المستقلين والتقدمي وفي حينها تقرر تشكيل لجنة لتعديل النظام الداخلي للتحالف .. إلا أنهم بعد أيام تخلوا ( اليساري ونصر الدين ) عن تشكيل اللجنة واختلقوا مسألة الوشاية ووضعوا أسمائنا زورا كشهود على تقريرهم ( كتبوا أسماء عضوين من المجلس كشهود مع أنهم كانوا غائبين عن الجلسة المذكورة ) . نحن المستقلين رفضنا هذه الإساءة وطالبنا بتوجيه رسالة لكي ننفي التزوير الحاصل . هم لم يكتفوا بإرسال تقارير بل نشروها على الانترنت باسم مكاتبهم السياسية وتهجموا على المستقلين بدون سبب ، نحن المستقلين نعتبر هذا السلوك خطيرا ويهدف إلى ضرب الأطر الكردية وضرب العلاقات بين القوى الكردية والكردستانية وضرب التحالف .

تعقيب عبد الحميد درويش  :
نحن نرى أن المستقلين لهم دور مهم ، وخاصة عند بحث مسألة المرجعية الكردية ، نحن نصر على مشاركة المستقلين . فكثير من المستقلين لهم تأثير اجتماعي أكثر من بعض ( أحزابنا ) التي قد لا يتجاوز عدد منتسبيها عدد الحضور هنا ، ولذلك فهؤلاء لا يقبلون بمبدأ الديمقراطية ولا بالتصويت ، ويصرون على ( التساوي ) و ( التوافق ) ؟؟ ، في المجلس الوطني لإعلان دمشق كان رأينا أن يكون اختيار الأمانة العامة ومكتب المجلس بالانتخاب وليس بالتعيين ، وعندما رشحت لمنصب نائب الرئيس ، العرب أعطوني أصواتهم ، ولو أردنا أن نرشح لمنصب رئيس المجلس كان الجميع موافقا ، وفي تلك الأجواء الايجابية تناول إعلان دمشق القضية الكردية وتبنى مطالب الكرد ، وهذا تطور سياسي كبير في سوريا ، فهل كان هذا وقتا مناسبا لتفجير الوضع ونشر الإساءات وتلويث صورة الحركة الكردية .

ـ ثم طرح أحد الحضور سؤالا حول الأوضاع الاقتصادية والمعيشية ؟

عبد الحميد درويش  :
كما تعلمون فهذه سنة قاسية وخاصة في مناطقنا ، تزداد معاناة الناس بل هم يجوعون ، ولذلك فان الحكومة مطالبة بتدابير جدية وتأمين مساعدات لوضع حد للحالة المأساوية ، فهذه مسؤولية الحكومة ، نحن كحركة سياسية نهتم بهذه القضية ونعمل على تسليط الضوء عليها ،و المطالبة بمعالجتها 

وجوابا على سؤال عن نشاط الجبهة والتحالف أجاب الأستاذ حميد: 
كنا في الهيئة المشتركة للجبهة والتحالف قد قررنا تشكيل وفد مشترك ، مهمته عقد لقاءات مع الوجهاء والمثقفين والشخصيات العربية والسريانية ، وقد تم عقد لقاءات عديدة في رأس العين والحسكة والقامشلي مع ممثلي الشرائح العربية والسريانية كان لها نتائج ايجابية ، فقد تم شرح موقف الحركة الكردية من مجمل الأحداث ، وكان موقف الأخوة العرب والسريان ايجابيا، قلنا لهم ان مطالب الكرد هي مطالب وطنية تهدف الى رفع الاضطهاد والتفرقة ، وبالمقابل هم عبروا عن رفضهم للتفرقة التمييز بين المواطنين وعبروا عن تعاطفهم مع الكرد لأن هناك الكثير من المعاناة المشتركة ، وعبروا عن رفضهم واستنكارهم لبعض الممارسات مثلما حدث من سطو على المحلات في الحسكة والقامشلي  خلال الأحداث ، لكن كان عندهم لوم حول رفع الأعلام والصور ، فهي تثير القلق . لذلك عبر وفد الجبهة والتحالف عن رفض الحركة الكردية لهذا السلوك فنحن جزء من سوريا ونرفع علمها .


رحيل الرفيق محمد أحمد محمد رشيد

في يوم 8/5/2008 توفي الرفيق محمد أحمد رشيد في أحد مشافي دمشق ، بعد صراع طويل مع المرض ،ونقل جثمانهة الى قريته حيث ووري الثرى .

ولد في1/1/1944 في قرية سنجق التابعة لناحية الدرباسية ،انتسب الى صفوف الحزب في أوائل الستينات ،وعمل في التنظيم الحزبي مع رفاقه مخلصا لمبادئه وملتزما بسياسة الحزب في نضاله من أجل قضية الشعب الكردي .
‌‌أخبار قصيرة
السليمانية – كردستان العراق :

اقيمت في قاعة ( السليمانية ) بمدينة السليمانية ، في الاول من شهر حزيران مهرجانا بمناسبة يوم الطفل العالمي ، وقد تضمن اليوم الاول حفل افتتاح المهرجان وافتتاح معرضا للفن التشكلي والفوتوغرافي والغرافيك ، ومعرضا لكتب الاطفال ، واغاني ومسرح ، ودبكات فولكلورية .

و شارك وفد من منظمة حزبنا بالسليمانية في هذا المهرجان  بناء على  دعوة خاصة وجهت لها من اللجنة  المشرفة على المهرجان ، وقد لاقى المهرجان اعجاب الحضور بمستواه الفني والابداعي ، وقد تزين الاطفال بملابسهم الفولكلورية المزركشة في جو من الحرية والامان ظل التجربة الديمقراطية في الاقليم والتي فتحت المجال للاطفال من عرض طاقاتها واحتضانها ..
---------------------------

– بريطانيا :

رفع محامون بريطانيون دعاوى ضد التدخل التركي في مناطق بإقليم كردستان، وضد التوغل العسكري التركي في أراضي الإقليم، ذلك التوغل الذي ألحق أضراراً مادية ومعنوية بالمنطقة والسكان.

وأعلن موقع سي.إن.إن ترك، أن تركيا ستضطر للاستجابة للدعوى المرفوعة ضدها في محكمة ستراسبورغ، فيما يخص هجومها على مناطق في إقليم كردستان.كما تم المطالبة من قبل منظمات المجتمع المدني في لندن بمنح تأمينات وتطمينات لأولئك الذين نزحوا من مناطق سكناهم أثناء القصف الجوي والبري التركي على مناطقهم.

كما تم الاقرار في العام 1995 بمشروع حقوق الانسان من قبل الاتحاد الأوروبي، حتى لو تم انتهاك حقوق الانسان خارج دول الاتحاد الأوروبي، لأن الاتحاد يعتبر نفسه مسؤولاً عن انتهاكات حقوق الانسان
---------------------------
 أنقرة – تركيا:

 نفى الرئيس التركي عبدالله جول يوم الجمعة انه يعتزم تحويل مكتب مؤسس تركيا الحديثة في القصر الرئاسي إلى مرحاض.وقال كاتب في صحيفة الجمهورية ذات النزعة العلمانية القوية ان جول العضو السابق في حزب العدالة والتنمية الحاكم ذي الجذور الاسلامية سيحول مكتب مصطفى كمال اتاتورك القديم في القصر الرئاسي الى مرحاض.

وقال جول في بيان مكتوب "مثل هذا التلفيق المخزي الذي وصلت الجرأة بكاتبه الى استغلال اسم اتاتورك بأبشع الطرق هو أمر يرثى له بالنسبة لاخلاقيات الصحافة".ووصف مكتب الرئيس في البيان تقرير الصحيفة بأنه "افتراء لا يمكن تخيله".
--------------------------
 اربيل – كردستان العراق :

يشارك الرباع الكردي سواره محمد بيربال من مدينة اربيل في وزن 60 كغم بدورة بكين الاولمبية المقبلة، وذلك بعد قرار الاتحاد العراقي المركزي لرفع الاثقال بتبديل الرباع المشارك في دورة بكين الاولمبية المقبلة وذلك لاسباب ادارية.  

واكد صالح محمد كاظم رئيس الاتحاد العراقي المركزي لرفع الاثقال بأن اتحاد اللعبة قرر يوم امس الخميس ترشيح رباع بديل لتمثيل العراق في دورة بكين الاولمبية المقبلة لاسباب ادارية، وان الرباع سواره محمد لوزن 60 كغم سيمثل العراق في منافسات اولمبياد بكين بدلا عن الرباع محمد جاسم عبود لوزن 105 كغم لاسباب ادارية، واوضح كاظم ان ترشيح سواره بدلا من عبود يعود لثبوت تناول عبود مؤخرا مع رباعين اثنين آخرين ترسبات مواد ممنوعة وليست مواد منشطة في بطولة آسيا التي اقيمت في اليابان خلال شهر نيسان الماضي.
-------------------------

دبي – الامارات العربية المتحدة :

 أعلن رجل الأعمال الإماراتي حسين سجواني مالك شركة "داماك القابضة عن اقامة مشروع عقاري ضخم في مدينة أربيل في إقليم كردستان العراق، بتكلفة إجمالية تصل إلى 55 مليار درهم ستطوره ذراع داماك العقارية على مراحل ابتداء من بداية العام المقبل.

ويعد هذا المشروع أكبر استثمار في تاريخ الإقليم الكردي، الذي يتمتع بالأمن والاستقرار، ويتفوق على استثمارات عقارية إماراتية أخرى كان أعلن عنها فيما سبق مطورون عقاريون آخرون، تفوق قيمة مشاريعهم مجتمعة 10 مليارات دولار أكبرها لمجموعة بنيان للتطوير والاستثمار العقاري.
----------------------

 السليمانية – كردستان العراق :

افتتح فخامة الرئيس جلال طالباني الأمين العام للاتحاد الوطني الكوردستاني و بمناسبة الذكرى ال33 لتأسيس الاتحاد الوطني الكردستاني يوم 1/6 مبنى وبث قناة فضائية شعب كوردستان التابعة لمكتب الاعلام المركزي للاتحاد الوطني الكوردستاني في مدينة السليمانية.

جرت المراسيم بحضور السادة الدكتور برهم احمد صالح نائب نائب الامين العام للاتحاد الوطني الكوردستاني وعدد من اعضاء المكتب السياسي واللجنة القيادية للاتحاد الوطني الكوردستاني وجمع غفير من المسؤولين الحزبيين والحكوميين والاعلاميين.

وفي كلمة له، أكد الرئيس طالباني على ضرورة ان يكون الاعلام محايداً في نقل الحقائق الاخبار لشعب كوردستان وان يكون له دور بارز في توعية المواطنيين على التطورات التي تجري في العالم على جميع الصعد، مشيراً الى ضرورة ان يكون للاعلام دور في توحيد صفوف الاحزاب الكوردستانية .

بـيــــان 

بمناسبة الذكرى الواحدة والخمسين لميلاد حزبنا

في الرابع عشر من شهر حزيران الجاري تحل الذكرى الواحدة والخمسين لميلاد حزبنا الديمقراطي التقدمي الكردي في سوريا ففي مثل هذا اليوم من عام 1957 دخل حزبنا معترك العمل الوطني والقومي ليمارس النضال السياسي جنباً إلى جنب مع سائر القوى الوطنية والديمقراطية في سوريا ، وقد جاء ميلاده في ذلك التاريخ كضرورة قومية ووطنية تجاوباً مع تطلعات الجماهير الكردية وتجسيداً لرغبات أبناء الشعب الكردي لأخذ دوره المناسب بين القوى والأحزاب الوطنية والتقدمية في البلاد . 

وقد توجه الحزب منذ انطلاقته إلى كافة شرائح وفئات المجتمع الكردي للنضال من أجل تحقيق حقوقهم القومية (السياسية والثقافية والاجتماعية )، و انضم إلى صفوفه ومنذ الإعلان عن تأسيسه أعداد كبيرة من أبناء الشعب الكردي ، وانتشرت تنظيماته في معظم القرى والبلدات والمدن التي يقطنها الكرد ، وأصبح بعد فترة وجيزة من انطلاقته قوة سياسية وطنية لا يستهان بها.

ومنذ الانطلاقة ظل وفياً لأهدافه وأميناً لمبادئه ، التي وضعها في برنامجه السياسي الأول التي صاغها وأصدرها عام 1957م ، ولم يتوان عن أداء واجبه الوطني وناضل بإخلاص وشرف في جميع الميادين الوطنية والقومية رغم ظروف  العمل السري القاسية التي مر بها خاصةً في مرحلة الوحدة بين سورية ومصر ، ولم يبخل بما توفر لديه من إمكانات وطاقات في سبيل تحقيق الأهداف القومية للشعب الكردي .

فعلى الصعيد القومي دعم الحزب ومنذ تأسيسه نضال حركة التحرر الوطني الكردية بكل ما أوتي من قوة ، ولم يألو جهداً في سبيل تعريف الرأي العام الوطني والعربي والعالمي بعدالة القضية الكردية ، ودعا باستمرار إلى ضرورة وضع صيغة ملائمة للتعاون والتنسيق وبناء علاقات أخوية بين مختلف القوى والأحزاب الكردية في سوريا  وبين الأجزاء الأخرى من كردستان، مع مراعاة خصوصية نضال كل جزء. وفي هذا السياق دعا الحزب ومنذ عام 1991 إلى صيانة تجربة كردستان العراق والعمل على تطويرها والارتقاء بها لتحقيق أهداف الشعب الكردي في هذا الجزء .

  وعلى الصعيد الوطني انتهج الحزب سياسة مبدئية ثابتة تقوم على أساس النضال الدؤوب ضد الحكومات الرجعية والدكتاتورية والشوفينية والتعاون مع القوى والأحزاب الوطنية والديمقراطية في سبيل تحقيق أماني الشعب السوري في الحرية والديمقراطية والعيش الكريم ، وقد جسد تلك الخطوات بالتواصل مع الوسط الوطني وتعريفه بالقضية الكردية وفتح باب الحوارات واللقاءات والندوات التي شارك فيها ممثلو أغلب القوى السياسية في سوريا وصولا إلى توثيق العلاقات الوطنية والمساهمة بتأسيس إعلان دمشق للتغيير الوطني الديمقراطي في عام 2005 الذي يجمع مختلف أطياف القوى السياسية والتي أجمعت على ضرورة حل القضية الكردية حلا ديمقراطيا عادلا  .

وعلى الصعيد القومي الكردي ناضل حزبنا من أجل الحصول على الحقوق القومية للشعب الكردي في سوريا وقاوم بدون هوادة السياسات والمشاريع الشوفينية التي طبقت ضد الكرد في سوريا واستهدفت وجودهم  ومحو خصائصهم القومية ، كما عمل على وحدة الصف الكردي بدءا من ( ميثاق التعاون المشترك 1979 ) ثم بناء التحالف الديمقراطي الكردي في سوريا الذي عمل على إشراك ممثلي شرائح المجتمع الكردي عبر ( المجلس العام للتحالف ) الذي يشكل المستقلون أغلبية فيه ، وصولا إلى تشكيل الهيئة العامة للتحالف والجبهة التي اتفقت على صياغة رؤية سياسية مشتركة لحل القضية الكردية في سوريا .وقد كان ذلك خطوة نوعية عملت على تطويق الخلافات الحزبية ووقف المهاترات وخلقت أجواء من التفاهم بين أطراف الحركة الكردية في سوريا ، هذه المكاسب التي يريد البعض ضربها والتراجع عنها في محاولة لإعادة أجواء التخاصم والمهاترات التي ترفضها جماهير شعبنا ...........

البقية ص ( 7 )

هذه السياسات لا تخدم مصالح البلاد


لم يعد خافياً على أحد أن منطقتنا تمر الآن بمرحلة حساسة وبظروف بالغة الدقة والتعقيد حيث جعلت من هذه المنطقة على عتبة احتمالات شتى وعلى مفترق طرق بملفاتها المتعددة والشائكة, والأوضاع فيها تكاد تكون في حالة غليان شبه مستمر. ولمواجهة مثل هذه الأوضاع يتهيأ كل طرف من الأطراف المعنية للخروج من تداعيات وتجاذبات الوضع الراهن التي لا تخلو أحياناً من السخونة , بأقل الخسائر من خلال توفير مستلزمات مواجهة ما قد ينتج عن كل ذلك ,بينما ما نشهده من سياسات على الساحة الداخلية تجاه مختلف القضايا لا تسير في هذا الاتجاه , وهي لا تدل على وجود أية نية جادة لدى السطات لإصلاح الوضع الداخلي , بل يمكن القول أن الأوضاع الداخلية شهدت تراجعاً كبيراً وبخطى متسارعة إلى الوراء , فالحريات العامة تتعرض وبشكل مستمر للمزيد من التضييق والمصادرة على أيدي الأجهزة الأمنية التي باتت تتدخل بكل تفاصيل ومناحي حياة المواطنين وتقلص من هامش حرياتهم وحقوقهم التي تكاد تصل حدود العدم مما جعل المواطن بعيداً كل البعد عن المشاركة الفاعلة والحقيقية في صنع القرار , فالانتخابات النيابية التي تجرى في بلادنا أجدر بأن تسمى بإجراءات التعيين أو الاستفتاء , كل ذلك بغياب الحياة الدستورية والقانونية الفاعلة ,والتعددية السياسية الحقيقية التي يفترض أن تعبر عن واقع المجتمع السوري المتنوع والمتعدد الأطياف غائبة تماماً في ظل فرض اللون الواحد عنوة وبالإكراه مما يعطي صورة مشوهة وممسوخة عن واقع المجتمع السوري , في حين أن  قوة المجتمعات وحيويتها تكمن في تنوعها وتعدديتها , والأحكام العرفية لا تزال سارية المفعول لأكثر من ثلاثة عقود من الزمن بحيث بات المواطن السوري يحلم ليجرب ولو مرة واحدة نمط حياة الشعوب التي لا تخضع لقانون الطوارئ والأحكام العرفية , فالمواطن السوري هو على الدوام "مشروع اعتقال" والكل متهمون حتى تثبت براءتهم ..


إن دولة يعز عليها شعبها لا تبقيه تحت قانون الطوارئ لمثل هذه الفترة من الزمن , ولا يزال أبناء الشعب الكردي يتعرضون  وبوتائر متزايدة للاضطهاد وسياسات  التمييز في محاولة لإقصائهم عن حالة الاندماج الوطني التي ميزت المجتمع والشعب السوري على مر التاريخ , كما لا يوجد أي اعتراف بوجود وحقوق أي من الأقليات القومية الأخرى في البلاد فالصفة , كما يقول الأستاذ جاد الكريم الجباعي ,والتي هي في هذه الحالة " الجمهورية العربية السورية"  تأكل الموصوف  الذي هو " الشعب السوري " المتعدد القوميات والطوائف ..الصحافة الحرة ممنوعة وكل ما تصدر من صحف لا تعدو كونها ظلاً وانعكاساً تاماً لرأي السلطة وإعلامها الرسمي الموجه إلى أقصى الحدود , السجون لازالت تعج بالمعتقلين السياسيين من أصحاب الرأي وكذلك رجال الفكر ..حالة الفساد والرشوة وابتزاز المواطنين منتشرة في طول البلاد وعرضها .. وفوق كل هذا وذاك الأوضاع المعيشية الآخذة في المزيد من التردي نتيجة الارتفاع المتصاعد للأسعار ونتيجة السياسات الاقتصادية الخاطئة  والمتعلقة بالقطاع الزراعي منها على وجه الخصوص مما أفقد الغالبية العظمى من المواطنين سبل العيش الكريم واللائق .


وخلاصة القول أننا نعتقد بأن الاستمرار في مثل هذه السياسات على الصعيد الداخلي ستؤثر سلباً على بلادنا على المستوى الخارجي أيضاً , فالدول تتعزز مواقفها ومواقعها بالانفتاح على شعوبها وتلبية مطاليبها قبل كل شيء , وإلا فإن المواطن السوري بات ينظر بعين القلق البالغ إلى المستقبل في ظل هذه الأوضاع المتلاطمة في المنطقة وعلى رمالها المتحركة..





حزبنا يشارك احتفالات الذكرى الثالثة و الثلاثين


لتأسيس الاتحاد الوطني الكردستاني


 شارك وفد من حزبنا الديمقراطي التقدمي الكردي في سوريا في احتفالات الذكرى  


الثالثة والثلاثون لتاسيس الاتحاد الوطني الكردستاني الشقيق حيث افتتح مام جلال رئيس جمهورية العراق الفيدرالي ، في ( 2/6/2008 ) قصر الفن (تالاري هونه ر ) في مدينة السليمانية بحضور كاك مسعود البرزاني رئيس اقليم كردستان 


 وحشد غفير من ممثلي الاحزاب الكردستانية  والاحزاب العربية العراقية السنية والشيعية وممثلي عدد من الدول الاجنبية وقنصلي ايران وتركيا فضلا عن قيادة الاتحاد الوطني الكردستاني ، وكوادره ووزرائه  واعضاء البرلمان .. كما حضر وفد من حزبنا  الاحتفال بناء على دعوة خاصة وجهت اليه ..


وقد القى الرئيس مام جلال كلمة بهذه المناسبة ، رحب فيها بالحضور ، وقال بانه يسمي هذا العام بـ( ربيع بغداد ) ، وانه واهم من يتصور بان العملية السياسية في العراق يمكن اعادتها نحو الوراء ، واعلن بانه تم تخصيص طاولة في ( بارك آزادي ) للراي الحر يستقبل كل يوم جمعة من يريد ان يعبر عن رايه مهما كان مختلفا عنا ..    


كما القى كاك مسعود كلمة اكد فيها على اهمية الاتفاقية الاستراتيجية بين     ( ح د ك ، أ و ك ) ، وقال بانه مخطا من يتصور بعد الان بان  ضعف احدهما هو قوة للحزب الاخر بل العكس هو الصحيح ..


وبعد ذلك القى ( السيد قادر عزيز كلمة التحالف الكردستاني ، و السيد حميد معلا ممثل السيد عبد العزيز الحكيم / المجلس الاعلى ، والسيد علي الاديب ممثل رئيس وزراء العراق السيد نوري المالكي / حزب الدعوة ، والسيد علاء مكي ممثل السيد طارق الهاشمي / الحزب الاسلامي العراقي ، السيد حميد مجيد موسى سكرتير الحزب الشيوعي العراقي ) ، اكد الجميع في كلماتهم على دور الاتحاد الوطني الكردستاني البارز في مقارعة الدكتاتورية واسقاطها ، ودوره في بناء العراق الفيدرالي وفي تجربة كردستان الديمقراطية التي تعد نموذجا يحتذى بها في المنطقة ، كما اكد الجميع على الدور المحوري لـ مام جلال في لملمة الصف العراقي وتطويق الخلافات والصراعات بين مختلف القوى العراقية ..


هذا وقدمت بعض الفرق الفنية والفولكلورية لوحات فنية جميلة بهذه المناسبة .. وبعد انتهاء مراسيم الاحتفال تم دعوة الحضور الى حفلة عشاء ، وخلال العشاء تم ايصال تهاني وتبريكات الرفيق حميد درويش سكرتير الحزب الى مام جلال متمنيا له الصحة والعافية...... 


كما توجه وفد من مكتب حزبنا بالسليمانية الى مقر مكتب العلاقات الكردستانية للاتحاد الوطني الشقيق وقدم الوفد تهانيه القلبية الحارة بمناسبة الذكرى  33 لتاسيس الاتحاد الوطني الكردستاني . 


هذا وقد استقبل الوفد من قبل  كاك كردو قاسم مسؤول مكتب العلاقات الكردستانية للاتحاد الوطني الكردستاني والاخوة اعضاء المكتب ( ماموستا علي ، كاك محمود ، ماموستا خالد ، كاك شيخ طاهر) .


كما زار وفد من منظمة دمشق لحزبنا الديمقراطي التقدمي الكردي في سوريا ، مكتب الاتحاد الوطني الكردستاني بدمشق لتقديم التهاني بمناسبة الذكرى الثالثة والثلاثين لتأسيس الاتحاد الوطني الكردستاني.


وكان في استقبال الوفد السيد عبد الرزاق توفيق مدير المكتب حيث قدم الوفد تهاني حزبنا بهذه المناسبة ..

















في الذكرى الحادية والخمسين


 لميلاد حزبنا


بحلول الرابع عشر من شهر حزيران الجاري ،تمر الذكرى الحادية والخمسون لميلاد حزبنا الديمقراطي التقدمي الكردي في سوريا ،هذا الحزب الذي بادرت نخبة من الذين تصدوا للمسؤلية  القومية والوطنية في آن معاً إلى تأسيسه، مستفيدين من الأجواء الديمقراطية التي كانت سائدة أواخر الخمسينات ،وقد كان تشكيل حزب كردي في ذلك الوقت حاجة موضوعية لحشد وتنظيم طاقات الجماهير الكردية وتوجيهها ،وذلك للدفاع عن وجود الشعب الكردي وحقوقه المشروعة ،وسرعان ما التفت الجماهير الكردية العريضة حوله لأنهم وجدوا فيه الأداة النضالية المناسبة كما اعتبروه المرجع والحاضن الذي يمكنهم أن يمارسوا فيه مشاعرهم وطقوسهم القومية مما ساهم إلى حد كبير في احتفاظ أبناء الشعب الكردي في سورية بهويتهم القومية ، وقد استطاع الحزب أن يتكيف مع مختلف الظروف النضالية والسياسية التي مرت بها البلاد وخصوصاً بعد أن انتفت الأجواء الديمقراطية بفترة قصيرة بعد تأسيسه حيث تعرض أعضاؤه وكوادره المتقدمة للملاحقة والاعتقال وشتى صنوف التعذيب النفسي والجسدي واستطاع الحزب رغم مختلف صنوف الحملات التي استهدفته أن يمارس دوره على الساحة الوطنية إلى يومنا هذا حيث لا تزال أجواء التضييق على الحريات وعدم الاعتراف بالأحزاب، ولكن ورغم ذلك تمكن حزبنا من أن يصبح قوة سياسية فعالة إلى جانب سائر القوى الوطنية في البلاد عندما استطاع أن ينقل القضية الكردية إلى الساحة الوطنية واعتبارها قضية وطنية بامتياز حيث اعتبر حزبنا منذ البداية أن المسألة الكردية لا يمكن إلا أن يرتبط حلها بمسألة الديمقراطية في عموم البلاد وهي قضية تخص الشعب والوطن السوري ككل لأن الشعب الكردي جزء من المجتمع السوري وإن كان له خصوصيته القومية التي ينبغي أن تصان في إطارالتنوع القومي في البلاد، وقد جاءت مشاركة حزبنا في تأسيس "إعلان دمشق للغيير الديمقراطي "خطوة نوعية على طريق اعتراف ومطالبة القوى السياسية الوطنية السورية بكافة أطيافها بضرورة إيجاد حل عادل للقضية الكردية في سوريا ،وقد جاءت تلك الخطوة هي الأخرى انسجاماً مع قناعة حزبنا التامة بأن التغيير السياسي في البلاد نحو الديمقراطية ينبغي أن يتم بالأساليب السلمية المتدرجة بعيداً عن العنف، ووفقاً لقواعد اللعبة الديمقراطية...


واليوم وبعد مرور نصف قرن على تأسيس الحزب ، وإن كانت الظروف التي مرت وتمر بها البلاد قد أبقت حزبنا على مسافة من تحقيق أهدافه إلا أنه ورغم كل العراقيل التي لا يستهان بها في أغلب الأحيان ، فهو مستمر في السير على خطه النضالي حتى تحقيق تلك الاهداف التي تأسس من أجلها وفي مقدمتها إحقاق الحقوق القومية المشروعة لشعبنا الكردي والانتقال بالبلاد إلى أجواء الحرية والعدالة والمساواة والديمقراطية التي ينتفي في ظلها القهر والظلم والاستبداد وإلغاء الآخر .....!
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بلاغ


من المجلس العام للتحالف 


في السادس من شهر حزيران الجاري عقد المجلس العام للتحالف الديمقراطي الكردي في سوريا اجتماعه الاعتيادي , و تضمن جدول أعماله جملة من الموضوعات السياسية و التنظيمية , حيث استعرض المجلس العام التطورات و المستجدات الإقليمية, و في هذا السياق أبدى عن تأييده للمفاوضات الجارية بين سوريا و إسرائيل , و التي تهدف إلى تحقيق السلام في المنطقة وفقا لقرارات الشرعية الدولية و مبدأ الأرض مقابل السلام و استعادة اراضينا التي احتلت  منذ حزيران عام 1967 .كما أبدى المجلس ارتياحه لاتفاق الدوحة بين الأطراف اللبنانية لإنهاء الأزمة في لبنان , و تحقيق الأمن و الاستقرار فيه.


 و توقف المجلس العام للتحالف الديمقراطي الكردي مطولا على الوضع الداخلي في البلاد و أعرب عن قلقه العميق إزاء استمرار حالة التضييق على الحريات العامة, و استمرار اعتقال قادة و كوادر إعلان دمشق , و تزايد حالات منع السفر و المغادرة بحق نشطاء الشأن العام و منهم في الآونة الأخيرة السيدين زردشت محمد عضو اللجنة السياسية لحزب الوحدة الديمقراطي الكردي في سوريا و عبد الرحمن احمد عضو المجلس العام للتحالف .


 كذلك استنكر المجلس العام قرار مكتب الأمن القومي بمنع نشاطات الأحزاب الكردية و التي لا تخدم الوحدة الوطنية في البلاد .


و ناقش الاجتماع الوضع الاقتصادي المتردي, و كذلك الأوضاع المعيشية الصعبة للمواطنين جراء الإجراءات الأخيرة التي أقدمت عليها الحكومة بعد رفع الدعم عن مادة المازوت , مما تسبب في ارتفاع أسعار الكثير من السلع و الخدمات و اثر ذلك سلبا على حياة المواطنين , و تسبب في ازدياد ظاهرة الهجرة الاضطرارية من المناطق الكردية إلى المدن الكبرى و خارج البلاد .


كما أن الجفاف الذي ضرب البلاد كانت له آثار سلبية كبيرة على اقتصاد البلاد و خاصة القطاع الزراعي الذي تضرر كثيرا من جراء ارتفاع أسعار مادة المازوت التي تسببت في ارتفاع تكاليف الإنتاج مما الحق الضرر الكبير بالمزارعين و الفلاحين مما يستدعي  انصافهم  من خلال رفع أسعار منتجاتهم الزراعية . و في الجانب التنظيمي  أكد المجلس على انتهاج الأساليب الديمقراطية في إدارة العمل السياسي للتحالف , و أكد على ضرورة تفعيل دور التحالف عبر توسيع قاعدته الجماهيرية من خلال إشراك ما أمكن من فئات و شرائح المجتمع الكردي


.......البقية ص ( 3 )








بيان بمناسبة الذكرى (51) .... تتمة ص (8)


لقد تعرض حزبنا جراء سياسته الوطنية ومواقفه المبدئية للتنكيل والاضطهاد القومي وتعرض كوادره وأعضاءه لشتى صنوف الاضطهاد والسجن والتعذيب على أيدي الحكومات الرجعية والشوفينية ، كما واجه منذ تأسيسه حملات شرسة تستهدف التشهير به وإلصاق التهم الباطلة بمسيرته وكوادره ، والطعن بمبادئه لإلغاء دوره بين الجماهير الكردية .لكن حزبنا صمد بجرأة في وجه سياسة القمع والتنكيل وحملات الطعن والتشهير وواجهها بروح نضالية عالية ، ولم يحد عن مبادئه وأهدافه رغم الظروف الصعبة ، وبقي صامداً يدافع بحزم عن الحريات الديمقراطية وعن الحقوق القومية للشعب الكردي .


إن تجربة أكثر من نصف قرن من النضال الدؤوب والمتواصل ستكون نبراساً في اغناء تجربتنا النضالية وتجاوز السلبيات التي اعترضت سبيلنا خلال سنوات العمل والنضال الطويلة ، وقد حولت تلك التجارب والتمسك بالقيم النضالية الوطنية والقومية حزبنا إلى مدرسة وطنية تخرج من صفوفها آلاف المناضلين والوطنيين الشرفاء الذين ناضلوا ومازالوا يناضلون دون هوادة من أجل تحقيق الأهداف والمطالب الوطنية والقومية للشعب السوري ولأبناء الشعب الكردي في سوريا.     


عاشت الذكرى الواحدة والخمسين لتأسي حزبنا


عاش نضال الشعب الكردي في سبيل تحقيق حقوقه القومية 


  القامشلي 7/6/2008


المكتب السياسي


للحزب الديمقراطي التقدمي الكردي في سوريا





























بلاغ المجلس العام  .. تتمة :


في صناعة القرار السياسي  من خلال  هيئات التحالف و مجالسه المختلفة, و اعتبر في هذا السياق إن المجلس العام مرجعية للتحالف يستوجب الحفاظ عليه و تطويره وصولا إلى المرجعية الكردية المنشودة عبر الدعوة إلى مؤتمر وطني تشارك فيه كافة ,الأحزاب و الفعاليات الاجتماعية و الثقافية الكردية .


و حث المجلس الأحزاب و الشخصيات الكردية المنضوية تحت إعلان دمشق دعم مسيرة الإعلان في هذه المرحلة , و دعى إلى إطلاق سراح سجناء الإعلان و سائر سجناء الرأي في البلاد , و أكد على ضرورة توطيد العلاقات مع سائر القوى الوطنية و الديمقراطية في سوريا على قاعدة المصلحة الوطنية المشتركة .


و أعلن المجلس العام للتحالف الديمقراطي الكردي في سوريا عن دعمه و تأييده لنضال القوى و الأحزاب الكردستانية في أجزاء كردستان من اجل نيل حقوقها القومية و الديمقراطية , و أكد على حرصه الشديد لتطوير العلاقات الأخوية مع كافة الأحزاب الكردستانية الشقيقة .


و في الختام اتخذ المجلس العام جملة من القرارات و التوصيات التي تهدف إلى تطوير عمل التحالف و تفعيل دوره على الساحتين الكردية و الوطنية .


القامشلي 6\6\2008


المجلس العام للتحالف


الديمقراطي الكردي في سوريا
































































































































































































































العراق بدأ يتعافى


استطاع العراقيون خلال الفترة المنصرمة من القفز بخطوات جيدة و تحقيق مكاسب هامة على كافة الاصعدة . فقد استطاعت الحكومة من انجاز تقدم ملحوظ على الصعيد الدبلوماسي من خلال تواصلها مع محيطها الاقليمي و العربي و هو ما تشهده من وعود بعودة السفارات العربية الى العاصمة بغداد في القريب العاجل و مشاركتها المهمة في مؤتمر العهد الدولي الخاص بالعراق الذي عقد في العاصمة السويدية و التحسن الملموس في علاقاتها مع  جيرانها . و في الوضع الامني استطاعت القوى الامنية العراقية و الجيش العراقي بالتعاون مع القوات المتعددة الجنسية من مطاردة فلول القاعدة و الجماعات المسلحة التي عاثت قتلا و تدميرا و محاصرتها في مناطق معينة بغية القضاء عليها و بمساندة من ابناء الشعب العراقي التي شكلت مجالس صحوة من ابناء العشائر و هو ما ادى الى تراجع كبير في العمليات الارهابية و انخفاض في مستوى العنف و اعادة الامن الى محافظات عديدة بعد عمليات التطهير تلك كمحافظتي البصرة و الموصل و تخليص الشعب العراقي من شرورهم و بالتالي فتح الطريق امام الاستقرار و فتح الطريق امام انجاز خطوات سياسية هامة الا وهي فتح باب المفاوضات مع جبهة التوافق التي كانت انسحبت من الحكومة في فترة لاحقة للعودة اليها وتمتين حكومة الوحدة الوطنية التي تشكلت بعد انتخابات حرة و نزيهة قلما يوجد نظير لها في المنطقة , و بالتالي تعزيز مبدأ الحوار بين القوى السياسية العراقية التي تمثل كافة ابناء العراق بمختلف قومياتهم و اديانهم و مذاهبهم و السير نحو المصالحة الوطنية .


كما شهد اقليم كردستان العراق بدوره انجازات هامة و خطوات مميزة من خلال الحوار المستمر مع الحكومة المركزية لايجاد الحلول و تقريب وجهات النظر و خاصة في المشاكل العالقة بين الطرفين مثل تنفيذ المادة 140 من الدستور العراقي الخاصة بتطبيع الاوضاع في مدينة كركوك او قانون النفط , كما شهد الاقليم انجازات اقتصادية هامة و آخرها اعلان شركة اماراتية عن تنفيذ مشروع ضخم بقيمة ( 15 ) مليار دولار و بما يخلق حوالي نصف مليون فرصة عمل و هذا المشروع يعتبر بوابة لتدفق رؤوس الاموال و ايجاد البنى التحتية اللازمة لتمتين الاقتصاد بطرق عصرية تتلائم مع متطلبات التطور الاقتصادي العالمي .


و بالرغم من كل هذه التطورات الايجابية الا ان الاختلافات بين الكتل السياسية لا تزال موجودة و ستبقى كذلك و هو ما سيكون مصدر قوة للعراق الديمقراطي التعددي الفيدرالي كون هذه الاختلافات سياسية و يمكن حلها بالطرق الحوارية السلمية بين هذه القوى و هو ما سيدفع بالعراق الى تعزيز دور مؤسساته في بناء الدولة الديمقراطية الحديثة المبنية على اسس القانون و المساواة بين ابنائه  و بذلك ينتهي عصر الظلام الذي عاشه الشعب العراقي لعقود طويلة .























برقية تهنئة


بمناسبة الذكرى 33 لتأسيس الاتحاد الوطني الكردستاني الشقيق





المناضل مام جلال طالباني ،الأمين العام للاتحاد الوطني الكردستاني


بمناسبة الذكرى الثالثة والثلاثين لتأسيس الاتحاد الوطني الكردستاني المناضل ، نتقدم إليكم بالتهاني القلبية،وإلى قيادة الاتحاد وكوادره والى أسر الشهداء الذين رووا بدمائهم أرض كردستان .


لقد انبثق الاتحاد الوطني الكردستاني في أوقات عصيبة حلت بكردستان، ومثل بصدق إرادة البقاء والصمود والتضحية لدى الشعب الكردي في مواجهة الشوفينية العاتية التي كانت تعمل بكل جهد للقضاء على وجود الشعب الكردي وتدمير وطنه.


لقد تميز حزبكم المناضل بروح الإقدام لدى منتسبيه عامة ولدى كوادره القيادية ، حيث قدم الآلاف من الشهداء من صفوفه الأولى ومن قياداته ليحقق الانتصار ولكي تتحقق المكاسب التي تنعم بها كردستان اليوم .


مرة أخرى نتقدم بمزيد من التهاني والتبريكات ، مع تمنياتنا بدوام النجاح للاتحاد الوطني الكردستاني ، وبمزيد من التعاون والتكاتف مع الأحزاب الكردستانية من أجل الحفاظ على المكاسب التاريخية ومن أجل خدمة الشعب الكردي  .


            ودمتم 


أخوكم المخلص : عبد الحميد درويش


سكرتير الحزب الديمقراطي التقدمي الكردي في سوريا





    











