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العـــــدد 523 أوائل آذار 2009
جــريـدة نصــف شهـريــــة يصـــدرها الـحـزب الـديـمـقــراطــــي الـتقــدمــي الكــــردي فـــي ســــوريــا
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الجمهورية العربية السورية 

وزارة الادارة المحلية

محافظة الحسكة – مجلس مدينة المالكية

الرقم 1118  التاريخ 13/11/2008 

انــــــــــــــــــذار نهائي 

الى أصحاب المكتبات والمكاتب ودور النشر والطباعة والخطاطين ..
 تنفيذا لتوجيهات لجنة تمكين اللغة العربية بالمالكية في العناية بلغتنا العربية والاهتمام بها والمحافظة عليها والارتقاء بها :

1 ـ يمنع منعا باتا طباعة أية بطاقة أو كرت أو اعلان أو لوحة الا باللغة العربية ،واذا كان أصل الاسم غير عربي يكتب بالأحرف العربية كما يلفظ ثم يكتب بالحرف اللاتيني بشكل أصغر مثل " ماريا " Maria   .
2 ـ يمنع منعا باتا وتحت طائلة المسؤولية والعقوبة أن يقتصر الإعلان أو اللوحة على الكتابة بالأحرف اللاتينية فقط مهما كانت التسمية .

شاكرين تعاونكم                       رئيس مجلس مدينة المالكية ( خاتم وتوقيع ) 
هل تحتاج اللغة العربية الى انذارات وعقوبات لتمكينها وحمايتها ؟
ان من يقرأ نص ( الفرمان ) أعلاه سيشعر بأن هناك أخطارا كبيرة تهدد اللغة العربية ،غير معروفة     المصدر ولذا لا بد من اللجوء الى (المنع البات) و( تحت طائلة المسؤولية والعقوبة ) لمن يكتب كرت أو بطاقة أو اعلانا بغير اللغة العربية ، وحتى لو كان المسمى غير عربي يجب كتابته بالعربية وهذا يمكن اللغة العربية ويحميها !!؟ .. 
ان غير المطلعين على الأوضاع في المناطق الكردية في سوريا سيكونون أشد استغرابا ، فهم لا يعرفون ماهو المقصود بمثل هذه الأوامر .. ففي دمشق وحلب وكل المدن السورية الأخرى لا يشعر أحد بخطورة وجود اعلان أو كرت أو لوحة بالأحرف اللاتينية ، بل تتلعلع وتشع لوحات عملاقة باللغات والأحرف غير العربية ولا توجد مشكلة،أما هنا فحتى كرت صغير يشكل خطرا كبيرا على اللغة العربية .. نعم إنها المخاطر والأخطار الوهمية التي تملأ أدمغة الشوفينيين وتتحول الى اجراءات قمعية وعقوبات لا حد لها تعكر حياة المواطنين وتعطل أعمالهم وتعرضهم للعقوبات والغرامات واغلاق محلات .. الخ ، و لمن ؟ انها موجهة ضد لغة مكون كبير من المجتمع السوري ، نعم فالمقصود هنا اللغة الكردية ، التي لم نكن نعلم انها بهذه القدرة الخارقة والخطورة الهائلة لدرجة أن تهدد اللغة العربية ، أما كيف ؟ فلا أحد يعلم سوى مبتكري الاجراءات الشوفينية .
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                        وثيقة سورية ...   الحريات الاعلامية بين الامس و اليوم

مقتطفات من الصحافة

* من مقال لرزان زيتونة ( أعياد الربيع... خريف دائم ) جريدة الجريدة الكويتية :

في كل نيروز تتجدد آمال الأكراد السوريين بغدٍ أكثر عدالة، أو على الأصح، أقل إجحافا، وقد ينطبق ذلك على الأعياد هذا الربيع، أكثر من أي وقت مضى.
صحيح لم يكن العام الراحل سعيدا على صعيد حقوق الإنسان ككل في سورية. كان بائسا كما قبله، متخما بالانتهاكات على أنواعها؛ بالاعتقالات والأحكام التعسفية... لكنه أيضا ترك بصمته الخاصة في ما يتعلق بأكراد سورية، ولا نقول بالمواطنين الأكراد، كي لا نستثني من حديثنا أولئك المجردين من الجنسية. لم يستجد أي شيء بالنسبة للمظالم    القديمة، خاصة ما تعلق منها بعشرات الآلاف من «البدون» المجردين من الجنسية، رغم كل ما قيل وما تسرب وما طرح من وعود خلال السنوات القليلة الماضية، بقرب حل هذه القضية رسميا. على العكس من ذلك، فإن العديد من المستجدات زادت من أوضاع الأكراد تعقيدا، لتضاعف الهموم التي يعانيها السوري عموما، وفي مقدمتها الهم الاقتصادي ومآلاته المختلفة. أواخر العام الماضي، صدر المرسوم رقم 49 لعام 2008، الذي يقضي بتقييد حركة بيع وشراء واستثمار الأراضي والعقارات في المناطق الحدودية التي تدخل فيها محافظة الحسكة، وهو ما يراه الأكراد مسببا لكوارث اقتصادية محققة في تلك المناطق.
 وقد تحركت مختلف القوى الكردية السياسية والحقوقية لمواجهة هذا المرسوم، بالاعتصامات والعرائض إلى المسؤولين والمذكرات إلى السيد رئيس الجمهورية، وُجمع 46 ألف توقيع على عريضة تطالب بإلغاء هذا المرسوم، في أكبر عريضة مطلبية سورية من نوعها، خلال السنوات الماضية. 
وأخيرا، صدر قرار أمني جرى تعميمه على أصحاب المطاعم والمحال التجارية، التي تؤمن العمل للأغلبية من الأكراد المجردين من الجنسية، يحظر استخدام أي شخص لا يحمل البطاقة الشخصية السورية. 
ومعلوم أن «البدون» لا يستطيعون ممارسة أي أعمال أخرى، فيما عدا مسح الأحذية والبيع على البسطات، لأنهم لا يملكون أي وثائق رسمية ضرورية لممارسة أي عمل آخر. ولا تكفي هنا بعض التصريحات الرسمية الخجولة بين حين وآخر، أن تمييزا لا يمارس بحق الأكراد، وأن مظالمهم يبالغ بها وأن أهدافهم تتعدى في أبعادها مطالبهم الآنية. بالتأكيد القضية ليست اقتصادية في جوهرها، بل العوارض الاقتصادية هي إحدى تجلياتها فقط، ولا يمكن استمرار سياسة غض النظر عن أصل المشكلة إلى ما لا نهاية.
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 * من مقال لعدنان حسين (عقلية صدّام والولي الفقيه ) الاوان الكويتية  :  

منذ بضعة أسابيع، زار مستشار لرئيس الوزراء العراقي نوري المالكي مدينة أربيل، عاصمة إقليم كردستان        العراق، سعياً لاستكشاف إمكانية إجراء محادثات بين السيد المالكي ورئيس الإقليم مسعود بارزاني. بعدما جال المستشار في أربيل مع مضيفيه، أظهر دهشة وتعجبا من التطور المتحقق في المدينة على صعيد العمران والخدمات وسواها. وعبّر عن نوع من الاستنكار، لأن حكومة الإقليم حققت كل هذا للناس . هذا الموقف يسلط الضوء على أحد جوانب الأزمة القائمة منذ سنة وأكثر، بين رئاسة الحكومة العراقية وحكومة إقليم كردستان.. فرئاسة الحكومة العراقية تشعر بالحرج الشديد، لأنها لم تنجح في الوفاء بتعهداتها للسكان، على رغم توافرها على إمكانات مالية هائلة.. عرب العراق مازالوا يعيشون حال البؤس التي كانوا عليها في عهد صدام، ومن أسباب ذلك عدم أهلية وإخلاص المسؤولين الحكوميين في بغداد والمحافظات الاخرى .
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
* من مقال لمحمد علي بيراند (صحيفة ملليت التركية ) :
لقد ضيعت تركيا فرص كثيرة في محاربتها ضد PKK خلال عشرين سنة الماضية، ورغم ذلك عندما نقارن بين الماضي والحاضر نلاحظ بأنه تم قطع مسافة كبيرة خلال تلك الفترة، ففي فترة الثمانينات كانت تتنكر بشكل قاطع للهوية الكردية وتدعي بانه لا يوجد أي وجود للكرد في تركيا، وأن الذين يسمون بالكرد ليسوا إلا أتراك الجبال...

 أنظروا ماذا جرى من المتغيرات منذ ذلك اليوم وحتى الآن، فاليوم الكل بامكانه التحدث باللغة الكردية دون أية    محاسبة، و بامكانهم استخدام الأسماء الكردية كما أعيدت الأسماء الكردية الأصلية للقرى التي كانت سابقاً أسمائها باللغة الكردية، كما بإمكان الجميع تعلم اللغة الكردية، والأكثر أهمية من كل ذلك البث باللغة الكردية في قناة تلفزيونية رسمية تابعة للدولة، وهذا يعني أن الجمهورية التركية بدأت تعترف بالوجود الكردي، أي ان السياسة الرسمية للدولة التي كانت تدعي قبل عشرين سنة بأن لا وجود للعرق الكردي، فأن الآن تغييرت هذه السياسة الى سياسة احتضان الكرد ولكن هذه الخطوات قد أتت في زمن غير مناسب، لذا لم تعطي تلك التأثيرات ...في الحقيقة أن المسألة واضحة للعيان ماذا على تركيا فعله ودون تأجيل، هو القيام بخطوات جسورة تجاه القضية الكردية بشكل عام ومسألة PKK بشكل خاص، لأنه من المستحيل الخروج من هذه الحفرة بوسائل أخرى، لقد تحدثنا بأن كلا المجتمعين، التركي والكردي يتعاملان مع الوضع بأعصاب باردة، ولكن هذا لا يضر بأن نستغل ونتلاعب بصبر الطرفين، بل على أصحاب القرار القيام بخطوات عاجلة دون فوات الآوان.

اخـبـار قصيــرة
نيويورك :
 دعت منظمة "هيومن رايتس ووتش" في تقرير لها يقع في 73 صفحة سوريا الى حل محكمة امن الدولة معتبرة انها "احدى ركائز القمع الرئيسية" في سوريا. 

و دعت المنظمة المدافعة عن حقوق الانسان ومقرها نيويورك الولايات المتحدة والاتحاد الاوروبي الى الضغط على دمشق لتحل هذه المحكمة "وربط اي تقدم في العلاقات مع سوريا -خصوصا انفاذ اتفاق الشراكة بين سوريا والاتحاد الاوروبي- بحل محكمة امن الدولة العليا واجراء تحسينات ملموسة على وضع حقوق الانسان في سوريا".
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
برلين :
تظاهر في مدينة برلين الالمانية مئات الاشخاص من ابناء الجالية الكردية في المانيا تلبية للنداء التي وجهته هيئة العمل المشترك للكرد السوريين قي المانيا ،للتنديد بالاتفاقية الالماني - السورية  ( التي بموجبها سيتم ترحيل اكثر من 7000 الاف من طالبي اللجوء الى بلدهم ).و قد ندد المحتجون بالاتفاقية و طالبو بوقفها فورا  رافعين شعارات لا للترحيل .
وردد الاطفال قالوا نحن ولدنا في برلين .وفي نهاية المسيرة قام وفد من الهيئة بتسليم مذكرتي احتجاج احداها الى وزارة الخارجية و الثانية الى بلدية برلين .
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
دهوك :
عثر مسؤولو الآثار في محافظة دهوك باقليم كردستان العراق، على تمثال فرعوني صغير عليه كتابة هيروغليفية، يمثل توت عنخ آمون أحد فراعنة الأسرة الــ 18 التي حكمت مصر عام 1233 قبل الميلاد. وأوضح مدير دائرة الآثار في المحافظة حسن أحمد، أن «التمثال يعود إلى الفرعون المصري توت عنخ آمون، ويبلغ ارتفاعه حوالى خمسة     سنتيمرات، وعرضه نحو ثلاثة سنتيمرات، وهو في حالة جيدة».

وأضاف أن العلاقة بين المنطقة التي عثر فيها على التمثال وفراعنة مصر تعود إلى بداية عام 1600 قبل الميلاد، أي مع بداية ظهور الدولة الميتانية ( الذين يشير المؤرخون أنهم اجداد الكرد )  في       المنطقة، مشيراً الى أن هناك مئات الرسائل التي تعود إلى ملوك الميتانيين التي أرسلوها في تلك الحقبة إلى مصر القديمة، عثر عليها خلال التنقيبات في موقع « تل العمارنة » في مصر، ما يؤكد وجود علاقات وطيدة بين الملوك الميتانيين وفراعنة مصر، و كانت هذه العلاقات، اجتماعية ومصاهرة وسياسية.
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
اربيل : 
سيقوم الصحفي رمضان اوزتورك الذي إلتقط الصورة الشهيرة " لعمر خاورالذي يحتضن إبنه" أثناء فاجعة حلبجة الشهيدة حين تعرضت في 16/3/1988 للقصف بالأسلحة الكيماوية من قبل النظام البعثي البائد آنذاك بتصوير فيلم وثائقي عن هذه المدينة ومأساتها ، هذا الصحفي الكردي هو من كردستان        تركيا، دخل الى مدينة حلبجة الشهيدة بعد قصفها بالأسلحة الكيماوية وإلتقط العديد من   الصور، من ضمنها صورة عمر خاور و إبنه، التي إنتشرت وأصبحت رمزاً لضحايا مدينة حلبجة، وحاز هذا الصحفي العديد من الجوائز الدولية.
 و يذكر ان الوثائق التي جلبها اوزتورك معه ستقدم الى المحكمة الجنائية العليا التي تنظر في قضية حلبجة الشهيدة.
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
أربيل :

استضافت مدينة أربيل مؤتمرا دوليا نظمته مؤسسة بحثية تركية و بالتعاون مع مؤسسات أكاديمية وثقافية من إقليم كردستان ، تم خلالها بحث عدد من       المواضيع، بينها القضية الكردية وسبل تطوير العلاقات بين كردستان العراق وتركيا ومستقبل العراق والشرق الأوسط. 

وقد تركزت محاور المؤتمر الذي استمر على مدى يومين 15-16 شباط في موضوعات التعاون في المجال التربوي بين تركيا وكردستان العراق والقضايا الثقافية المشتركة، ومستقبل العلاقات بين كردستان العراق وتركيا، ونظرة الكرد والأتراك لمستقبل العلاقات بين العراق ومنطقة الشرق الأوسط.

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

دهوك :

قامت وزارة الثقافة في حكومة إقليم كردستان، بإهداء تمثال الشاعر الكردي الكبير جكرخوين الى مدينة دهوك. وقال وزير الثقافة فلك الدين  كاكه يي"بسبب الموقع الجغرافي المميز لمدينة دهوك رأينا من الأفضل وضع هذا التمثال في إحدى مداخل هذه المدينة لتكون هدية ثمينة من وزارة الثقافة الى مدينة دهوك".

وقال وزير الثقافة في حكومة إقليم كردستان: إن تمثال الشاعر جكرخوين الذي هو من عمل الفنان هادي ضياء الدين وهو من شرق كردستان وطوله مترين ومصنوع من مادة تمكنه المقاومة مئات السنين كان من المؤمل نصبه أثناء مهرجان الشاعر جكر خوين في أربيل، لكن بسبب تأخر وصوله لم نتمكن من نصبه آنذاك، لكننا وجدنا الآن انه من الأفضل نصبه في مدينة دهوك.
آفة البطالة : معدلات قياسية في المناطق الكردية

تلقي ظاهرة البطالة بظلالها الكئيبة علي الجوانب الاجتماعية والنفسية للعاطلين عن العمل لاسيما فئة الشباب الذي يسعى لتحقيق أماله في مستقبل مشرق زاخر بالأماني و الآمال وتحقيق الذات التي نعيش جميعاُ من أجل الوصول بها إلي مراتب عالية ومكانة أفضل و كون هذه الفئة هي عماد البناء في المجتمع لما يحملونه من طاقات و قدرات لو تم استيعابها بأشكال مدروسة لاستطاعت أن تبني غد أفضل لمجتمعها و وطنها .

و من ينظر و لو قليلا إلى ظاهرة البطالة المتفشية في سوريا سيدرك حتما حجم المشكلة المتفاقمة ، حيث إن الوافدين إلى سوق العمل يتضاعف سنويا في مقابل انخفاض شديد في فرص العمل ، حيث تقدر نسبة البطالة وفق تقديرات رسمية حكومية بـ 16 % من إجمالي عدد السكان رغم الشكوك التي تدور حول حقيقة مثل هذه      الأرقام ، و تعاني المناطق الكردية بشكل خاص من تضاعف هذه الأرقام حيث تعود أسباب ارتفاع ظاهرة البطالة في هذه المناطق إلى أسباب عديدة و خاصة السياسات الاستثنائية التي طبقت في هذه المناطق و أهمها :
1- الإحصاء الاستثنائي : هذا الإحصاء الذي جرد بموجبه عشرات الألوف من المواطنين الكرد من جنسيتهم السورية و بالتالي فقد حرموا من كافة الحقوق الإنسانية حيث ترتفع نسبة البطالة بين المجردين من الجنسية لتصل إلى نسب قياسية لم يعرف لها مثيلا كونهم محرومون من العمل في القطاع العام بشكل نهائي أما بالنسبة للقطاع الخاص فمن المعروف إن المناطق الكردية تفتقر إلى المشاريع الخاصة و الاستثمارات المحلية و الأجنبية على السواء و معظم هؤلاء (الأجانب ) يعملون في أسواق العمل الموسمية الزراعية خاصة و بسبب ضعف المواسم الزراعية فأنهم غالبا ما تكون معاناتهم شديدة نسبة إلى باقي القطاعات . و حرمان هؤلاء من استلام شهادات الدراسة مما دفع بالعديد من الطلاب إلى ترك المدارس و الجامعات و الاتجاه نحو أسواق العمل التي لم تقدم لهم شيئا .
2- الحزام العربي :  حيث قامت الحكومة السورية تحت حجج الإصلاح الزراعي باستقدام فلاحي الغمر من محافظات داخلية و توزيع الأراضي الزراعية في المناطق الكردية عليهم و بالتالي حرمان آلاف العائلات الفلاحية الكردية من حق الانتفاع أو تملك الأراضي الزراعية مما تسبب في هجرة العديد منهم إلى المدن بحثا عن لقمة العيش و العيش في حالة من الفقر المدقع .
3- الإهمال المتعمد لتنمية المناطق الكردية :  جاء الإهمال المتعمد للمناطق الكردية كأقسى الأساليب التي اتبعتها الجهات الشوفينية لدفع أبناء الشعب الكردي نحو الهجرة حيث أصبحت نتائج هذه السياسة تمس الواقع الحياتي اليومي من حيث انتشار الفقر بشكل غير مسبوق مع ارتفاع أسعار المواد بشكل عام و الغذائية بشكل خاص .
آخر الإجراءات جاءت مع المرسوم 49 المتعلق بتملك العقارات في المناطق الحدودية و بموجب هذا المرسوم فقد أصبحت محافظة الحسكة بكامل حدودها الإدارية منطقة حدودية تخضع فيها تملك و تجارة العقارات الزراعية و التجارية و السكنية إلى إجراءات قاسية و موافقات أمنية مما أدى إلى شلل في الحياة الاقتصادية حيث كانت تجارة العقارات بمثابة سوق عمل تنشط فيه عشرات المهن و يعمل فيها نسبة كبيرة من أبناء المحافظة و بتوقف هذه السوق أصبح عشرات الآلاف من أبناء المنطقة عاطلين عن العمل مما دفع بالكثيرين منهم إلى الهجرة نحو المحافظات الأخرى .

إن مجمل هذه السياسات الاستثنائية التي تطبق بحق أبناء الشعب الكردي في سوريا خلقت أضرارا كبيرة في المنطقة و تركت آثارا سلبية و سيئة للغاية على نمط حياة أبناءها و خاصة الكرد منهم و هي التي أدت إلى انتشار العديد من الحالات اللا إنسانية  و منها حالة البطالة الإجبارية و التي  تخلق حالات من الفقر الشديد و ضياع مستقبل الأجيال الشابة و بذلك تترك هؤلاء المواطنين عرضة للأمراض الاجتماعية التي ستترك بدورها آثارا سلبية على المجتمع كله . 

     فــــــــــي ســـــبــيـــــــــــــــــل :


 


*  توفيـر الحـريات العامـة وإشاعـة الديمقراطية 


*  تـحقـيـق المسـاواة والعـدالـة الاجـتماعية. 


*  تأمـيــن الحقـوق القـوميــة للـشـعـب 			الكردي                      ف    فـي ســوريــــا .





مسح اجتماعي أم توزيع رواتب








شاع خبرٌ في الشارع السوري وكثر الحديث عنه مفاده توزيع رواتب على المحتاجين و تقديم المعونة لهم ، طوابير من المواطنين ( نساء – رجال ) يقفون على قارعة الطريق أمام مكاتب التسجيل منذ الصباح الباكر من اجل الحصول على استمارة التسجيل، هكذا بدا الإعلان الذي أعلنته وزارة الشؤون الأجتماعية و العمل، في الحقيقة هي دراسة اجتماعية تقوم بها وزارة الشؤون الأجتماعية و العمل بالتعاون مع كل من برنامج الأمم المتحدة الأنمائي و صندوق الأمم المتحدة للسكان من اجل تشكيل قاعدة البيانات للمستوى المعيشي للأسر التي لا تستطيع تلبية احتياجاتها الأساسية من مأكل و مشرب و مأوى و هذه الدراسة سوف تساعد في تخطيط البرامج و الخطط القادمة للحماية الأجتماعية أنشأت لذلك الوزارة /61/ مركزاً في جميع أنحاء البلاد . 


 ومن شروط التقدم لطلب الحصول على الاستمارة :


1- أن يحمل رب الأسرة الجنسية العربية السورية أو ما في حكمها .


2- أن تكون الأسرة حاصلة على بطاقة عائلية صادرة عن إدارة الأحوال المدنية في الجمهورية العربية السورية  .


3- أن لا يكون الزوج والزوجة من العاملين بأجر لدى الغير أو لحسابهما الشخصي (ليس لدى أي منهما سجل تجاري أو صناعي أو حرفي)    .


4-أن لا يكون للزوج أو الزوجة معاشا تقاعديا أو ما في حكمه   . 


5- أن تكون الأسرة مقيمة حاليا وبشكل مستمر في الجمهورية العربية السورية .


6-ألا يكون مجموع دخل الأسرة بما فيها المعونات من الأولاد والأقارب والجمعيات الأهلية وغيرها من الجهات كافيا لتغطية احتياجاتها الأساسية  .


7- فترة تقديم الطلبات/5/أشهر من 1/12/2008لغاية 30/4/2009


  ومن أهم الوثائق المطلوبة لاستلام الاستمارة والتسجيل البطاقة الشخصية مع صورتين عنها البطاقة العائلية وصورتين عن الصفحات التي تحتوي بيانات الأسرة بما فيها الغلاف الداخلي للبطاقة وتوضع هذه الأوراق ضمن مصنف .


الكل يعلم مدى أهمية هكذا دراسات ميدانية وحاجة الدولة إليها من اجل تقيم الوضع الاقتصادي والاجتماعي والمعيشي للأسر السورية وحاجات المواطنين ، ولكن نخشى أن تذهب هذه الدراسة كغيرها من الوعود والدراسات أدراج الرياح، مثل مشروع تنمية المنطقة الشرقية، واللجنة الوزارية التي تشكلت وزارت محافظة الحسكة من اجل النهوض بالواقع الزراعي ورفعت مقترحات إلى رئاسة مجلس الوزراء  ولكن هذه المقترحات لم ترى النور .


ففي محافظة الحسكة يعاني المواطنين من وضع اقتصادي واجتماعي مأساوي بعد الظروف المناخية السيئة، ووجود أكثر من 300 ألف كردي مجردين من الجنسية لم تشملهم هذه الدراسة الميدانية كونهم لا يحملون الجنسية السورية التي هي من شروط طلبات التسجيل  وبذلك هم محرومون من أي حلول مستقبلية، إضافة إلى منعهم من التوظيف في الدوائر الحكومية  و السفر خارج البلد  وتمليك الأرض والعقارات  والترشيح والانتخاب .


فالمحافظة بحاجة إلى حلول اسعافية وسريعة من اجل تجنب أي أثار اجتماعية بعد التدني في مستوى دخل الأسر في المحافظة و بخاصة في القطاع الزراعي و العمل على توفير فرص العمل و النهوض بالمحافظة من جميع النواحي .














من أشكال الاضطهاد : الاضطهاد الثقافي


يعتبر الاضطهاد الثقافي من أبرز أشكال الاضطهاد الذي يمكن أن يمارس بحق شعب ما أو أية مجموعات أو شرائح اجتماعية، وذلك لأهمية الثقافة وخصوصاً العنصر الرئيسي فيها وهو عنصر اللغة، فاللغة هي العامل الأساسي المكون لشعب أو أمة ما وهي وسيلة التعبير عن التراث والحفاظ عليه والإرث الثقافي والاجتماعي والفكري للجماعات البشرية التي تربطها الروابط القومية أو حتى الوطنية، واللغة هي وسيلة للتفكير ووعاء للحضارة ..ومن المعلوم أن من يريد أن يستهدف وجود شعب ما ، إنما يبادر أولاً إلى قتل ثقافته ..ومع الأسف فإن هذا الشكل من الاضطهاد لا يزال مطبقاً بحق شعبنا الكردي في سوريا، وإن كان ذلك بدرجات متفاوتة من حين لآخر، ولكن على العموم فقد بقيت اللغة الكردية غير معترف بها رسمياً في البلاد بل وتعتبر ممنوعة على الرغم من أنها  لغة ما لا يقل عن عشر سكان سورية، وتحرص وسائل الإعلام الرسمية أشد الحرص على عدم عرض أية نشاطات لفرق فولكلورية كردية أو الإشارة إليها في حين أنها تعرض الكثير من الفرق الفولكلورية الأخرى غير العربية، وكأن اللغة العربية سوف تضمحل وتتلاشى فيما لو سمح لهذا الجزء من الشعب السوري ممارسة حقوقه الثقافية والاعتراف بلغته كلغة رسمية ثانية في البلاد إلى جانب لغات من هم وراء البحار كالإنكليزية والفرنسية والروسية وغيرها التي تدرس في مدارسنا وجامعاتنا، أما لغة جزء من هذا الشعب فهي تعتبر من المحرمات والممنوعات. إن ذلك لا يأتي من الحرص والخوف على اللغة العربية بكل تأكيد لأن اللغات والثقافات الضعيفة هي التي تخشى من الاضمحلال ومن الانفتاح على غيرها فاللغة العربية ضاربة جذورها في أعماق التاريخ وهي لغة حية ومزدهرة منذ أكثر من ألف وخمسمائة عام، ولكن الأمر يتعلق بالسياسات القومية الضيقة التي ينظّر لها بعض من مرضى النفوس الذين لا يطيقون الاعتراف بأحد آخر غيرهم، حتى ولو كان هذا الآخر شريكهم في الوطن والمصير المشترك، متجاهلين أن تعدد القوميات في بلد ما هو عامل قوة وغنى وليس عامل ضعف وتهديد، ففي البلدان المتقدمة والواثقة من نفسها والتي تجاوزت عقد الشوفينية والخوف من الآخر والتشكيك فيه تفتتح فيها مدارس لقلة قليلة من المهاجرين إلى بلدانها لتتعلم بلغتها الأم ولتحافظ على هويتها القومية والثقافية لأنها تعتبر ذلك من الحقوق الإنسانية الطبيعية ..فقط الذين يعانون من عقد النقص والتوجس من الغير وانعدام الثقة بالنفس لا يقبلون الآخر ويسعون إلى إلغائه ..


 إن الاستمرار في فرض ثقافة اللون الواحد عنوة تعتبر علامة قوية على عدم السير في طريق التطور الثقافي والاجتماعي السليم ناهيك عن السياسي لأن ذلك كله يتم أصلاً بناء ًعلى خلفيات وأجواء سياسية غير طبيعية ... فمتى ما شاهدنا مكونات مجتمعنا تعبّر وتفصح عن نفسها بشكل طبيعي بدون وجل أو إكراه ،حينها يمكن القول بأن مجتمعنا وبلدنا بخير وبأننا أصبحنا على الطريق الصحيح....!!
































بحلول شهر آذار من كل عام تتكرر ذكرى مناسبات عديدة تخص شعبنا الكردي ، ومع الأسف فإن بعض هذه المناسبات تتعلق بأحداث مفجعة وأليمة وقعت في الماضي القريب لتزيد من عدد المناسبات في هذا الشهر ولتجعل منه شهراً  للمناسبات الكردية بامتياز....فمنها ما يتعلق بإحياء ذكرى شهداء سقطوا ظلماً وغدراً ومن دون أي مبرر وهم لم يقدموا على ارتكاب أي ذنب لولا تعمد البعض من الشوفينيين على اقتراف جريمة قتلهم ... فإحياء ذكرى استشهادهم ينبغي أن يتم بوقار وإجلال بعيداً عن كل ما يسيء إلى مكانة الشهادة والشهداء ليبقى أبناء شعبنا يتذكرون بأن استشهادهم سيبقى رمزاً لما تعرض ويتعرض له شعبنا من ظلم واضطهاد وتمييز قومي عنصري...


أما الاحتفال بعيدنا القومي نوروز والذي هو في  الأساس رمز لانتصار الخير على الشر ورمز للمحبة والسلام  ، والذي تحول إلى مناسبة وطنية كبرى في سوريا وأصبح يومه عطلة رسمية ،فلابد من مضاعفة الجهود للحفاظ على معانيه السامية ،ومواجهة محاولات بعض الجهات الشوفينية الهادفة لاستعادة أساليبها السابقة في منع شعبنا الكردي من الاحتفال بنوروز ، ولذا من الضروري والملح التخلص من المظاهر السلبية والممارسات غير اللائقة التي تزايدت في السنوات القليلة الماضية وخصوصاً ما يتعلق منها برفع الشعارات والصور والأعلام و إشعال النيران في الشوارع  بشكل أساء إلى الموقف السياسي الكردي على الصعيد   الوطني ،  وبدلاً من أن نستغل العيد لنجعله مناسبة  تشاركنا فيها سائر فئات الشعب السوري فإن مثل هذه الظواهر الخاطئة تثير المخاوف والشكوك لدى الآخرين وتقلل من دعمهم لمطالبنا وقضيتنا العادلة ..  وبدلاً من أن نكسب المزيد من المؤيدين والأصدقاء ، نخسرهم.


 وهذه الممارسات ، وكما يعرفها أبناء شعبنا لا تنم إلا عن تطرف وعن فكر انعزالي لا يمكن جني أية فوائد من ورائه ... فالمطلوب إذاً هو أن ننقل قضيتنا إلى الساحة الوطنية بسلوك حضاري وخطوات مدروسة ، وليأخذ عيدنا القومي نوروز وسائر المناسبات التي تخص شعبنا  بعدها الوطني السليم خدمة لشعبنا وقضيته العادلة .


 وأخيراً وبحلول هذه المناسبات فإننا نهيب بأبناء شعبنا جميعا التحلي باليقظة وبروح المسؤولية والابتعاد عن كل ما يثير المشاكل والفتن وكل ما يسيء إلى المعاني السامية والنبيلة لمناسبات آذار ومن خلال ذلك تعزيز الموقف الوطني وإظهار الوجه الحضاري لشعبنا الكردي وكذلك سد الطريق أمام كل من يتربص لإلحاق الأذى بشعبنا أو الإساءة إليه ..











حول مناسبات شهر آذار
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تعيش محافظة الحسكة ظروفا اقتصادية و اجتماعية خطيرة و هي  التي شكلت طوال العقود الماضية إحدى أعمدة الاقتصاد الوطني بخيراتها و ثرواتها الزراعية و النفطية الوفيرة و ساهمت بتدعيم المخازين الإستراتيجية لهذا الاقتصاد .


فقد بقيت هذه المحافظة محافظة استثنائية بنظر أجهزة السلطة المختلفة و إجراءاتها السياسية التي مورست بحق أبنائها، و طالها الإهمال المتعمد و التهميش و الحرمان من التنمية ، كما طال أبنائها و خاصة الكرد منهم سياسة شوفينية مقيتة كالإحصاء الاستثنائي الجائر الذي جرد بموجبه عشرات الآلاف من هؤلاء المواطنين من جنسيتهم السورية ، و مشروع الحزام العربي الذي سلبهم أراضيهم الزراعية و توزيعها على فلاحين عرب استقدموا من محافظات أخرى إضافة إلى العديد من الإجراءات الشوفينية الأخرى التي تركت بصماتها على حياتهم و أسلوب عيشهم كما أدت إلى التضييق عليهم و إفقارهم و هجرة العديد منهم إلى محافظات أخرى أو إلى خارج البلاد بحثا عن لقمة عيشهم .و مما زاد الطين بله انقطاع رحمة السماء و الجفاف الذي حل بهذه المنطقة خلال السنوات المنصرمة و التي أدت إلى ازدياد حالة الهجرة منها و بدلا من إن تقوم السلطات المسؤولة في البلاد بتقديم يد العون و المساعدة لأبناء هذه المحافظة بما تستدعيه قيام الدول بمساعدة مواطنيها المنكوبين، و إذ فوجئ أبناء المنطقة بصدور المرسوم رقم 49 الخاص بتملك العقارات في المناطق الحدودية و الذي منع بموجبه بيع و شراء العقارات إلا بعد الحصول على ترخيص من وزارتي الدفاع و الزراعة و التي تمر عبر الأجهزة الأمنية ومن المعروف أن المرسوم يحدد محافظة الحسكة بكامل حدودها الإدارية منطقة حدودية مشمولة بالمرسوم المذكور، و هو ما يعني استحالة حصول المواطنين و خاصة الكرد منهم على هذا الترخيص نظرا للتجارب السابقة التي مروا بها .


و بعيدا عن النتائج السياسية التي يخلقها هذا المرسوم و تأثيره السلبي على حياة المواطنين وعلى الوحدة الوطنية في البلاد فان هذا المرسوم بدأت بعض نتائجه السلبية تظهر  للعلن، و خاصة داخل المدن من خلال توقف أعمال البناء في المشاريع السكنية الخاصة و التي كانت تشكل مصدر رزق و عمل للآلاف من المواطنين ممن يمارسون المهن التي تتعلق بالإنشاءات العقارية و التي تزيد عن 35 مهنة و منها ( نجارة باطون – بناء – طيانة – صحية – تمديدات كهربائية – بلاط .... الخ ) و توقف معامل البلوك و البلاط و إغلاق العديد من المكاتب العقارية و باعة الحديد و الاسمنت و مقالع الرمل و سائقي نقل مواد البناء إضافة إلى العشرات من المهن الأخرى المرتبطة بهذه الأعمال كما أدت إلى انخفاض كبير في أجور الأيدي العاملة المنخفضة بالأساس . كما أدت إلى انتقال المتعهدين إلى محافظات أخرى بحثا عن العمل مما أصاب هذه القطاعات بالشلل ،و بالتالي فقد أدى الى نقصان السيولة المالية في الاسواق المحلية التي تؤثر على كافة القطاعات الزراعية منها و التجارية بصغيرها و كبيرها و هو ما سيزيد من صعوبة الحياة المعاشية للمواطنين و تؤدي إلى نزوح من بقي منهم أيضا إلى خارج المحافظة .


إن هذا المرسوم عدا عن كونه يحرم المواطنين من حقوقهم الطبيعية و التي كفلها لهم حتى الدستور و مما بدا من نتائجه الأولية سيترك شرخا عميقا في حياة شرائح واسعة من المواطنين بنتائجه السياسية و الاقتصادية و الاجتماعية في هذه المحافظة و سيخلق مشاكل عديدة تزيد من صعوبة الأوضاع الصعبة أصلا لدى هذه الشرائح مما يستدعي إعادة النظر بهذا المرسوم و إلغاءه أو تعديله بما يحفظ للمواطنين حقوقهم الطبيعية في تملك العقارات و بيعها عدم حرمان المواطنين من فرص العمل المحدودة التي تؤمنها تجارة العقارات . 








تبرز الوثيقة أعلاه ماكانت عليه سوريا في بدايات القرن المنصرم من حرية للصحافة ، بل كانت الصحافة سورية بامتياز في الوطن ، كل يعبر بلغته عن ثقافته و كانت تلك الحرية تميز دولة سوريا حينذاك.


أما الان فذلك المشهد الجميل بات متراجعا 180 درجة عما كانت الاحوال عليه في السابق، فالاجراءات الشوفينية المستمرة على اللغة الكردية وعلى المطبوعات الكردية في سوريا، وعدم الاعتراف باللغة الكردية في سوريا، ناهيك عن الاعتراف بالحقوق القومية والسياسية والثقافية لهذا الشعب الذي يعد جزءا لايتجزأ من النسيج السوري الغني بقومياته وأطيافه. في حين قطعت العديد من دول المنطقة اشواطا في مجال حقوق القوميات والحريات العامة، كتركيا مثلا، التي كانت في حينها تقمع كلمة الكردي والمتكلم بها، أما الان فنرى العكس فقد اتخذت خطوات ايجابية تجاه الشعب الكردي بافتتاحها قناة تلفزيونية ناطقة باللغة الكردية، وفتح أقسام للغة الكردية في الجامعات التركية.


 








تهنئة للمرأة في عيدها


في الثامن من آذار من كل عام يحتفل العالم بيوم المرأة العالمي في حالة ترمز الى تحرير المرأة من الظلم و الاضطهاد الذي لحق بها على مر العصور، و تأكيد على دورها الانساني و حقها في العيش بكرامة .


فقد استطاعت  المرأة خلال الخمسين سنة المنصرمة المضي قدما و تحقيق الكثير من الخطوات الرائدة في مجالات الحياة المختلفة في طريق المساواة و منها الحقوق الاساسية التي كفلتها العهود و المواثيق الدولية و خاصة تلك المتجسدة في الاعلان العالمي لحقوق الانسان ، و هو الامر الذي ساعد في تحقيق التطور و التقدم و التنمية الذي حقق للعالم ثورة علمية و تكنولوجية غير مسبوقة في التاريخ .  و استطاعت المرأة الكردية شأنها شأن النساء في العالم في الدخول الى  مجال النضال من أجل حقوقها في الحرية و المساواة الى جانب الرجل خاصة و انها تمتاز عن غيرها بخصوصية احترام المجتمع الكردي لها عبر مراحل التاريخ كافة و تشهد لها الكثير من المواقف بقدرتها و نضالها و مواقفها الجريئة و لا تزال . و قد كان نضالها دوما مرتبطا أشد الارتباط بقضية تحرير المجتمع عبر تحقيق الديمقراطية و بناء مجتمع مدني قائم على الحرية و المساواة بين ابناءه فهي تعاني كما الرجل من السياسات الاستثنائية التي تطبق بحق ابناء شعبها الكردي ، لذلك فقد بادرت الى الالتحاق بصفوف الحركة السياسية الكردية منذ بدايات تشكيلها و الى الان و احداث فروقات جوهرية في مجتمعها و قدمت التضحيات الكثيرة في محاربة العادات و التقاليد التي جعلت من النضال حينها على درجة كبيرة من الصعوبة .تحية للمرأة في كل مكان في عيدها و أجمل باقة ورد نهديها للمرأة الكردية بشكل خاص و عاش نضالها في سبيل تحقيق أهدافها في الحرية و الديمقراطية و بناء المجتمع المدني الديمقراطي الذي يكفل المساواة لكل ابناءه.  








الديمقراطي....


منبر يعبر عن ارائكم وتطلعاتكم القومية والوطنية.





لزيارة موقع الديمقراطي www.dimoqrati.com                        للمراسلة   pdpks57@gmail.com





أسرة تحرير جريدة الديمقراطي تتقدم للشعب الكردي ولعموم الشعب السوري بأحر التهاني بمناسبة اعياد نوروز











ندوة مجلة كوليستان في عامودا





بتاريخ 20/2/2009 أقامت مجلة كولستان ندوتها الشهرية في عامودا، بحضور لفيف من الكتاب والمثقفين الكرد في المدينة والمهتمين بالشان الثقافي واللغوي الكردي. وكان موضوع المحاضرة عن المعاجم والقواميس الكردية. حيث تناول المحاضر الدراسات المعجمية الكردية بدءا من قاموس (نوبهارا بجوكان) لامير الشعراء الكرد أحمد الخاني حتى صدور اخر قاموس كردي في سوريا، الا وهو (القاموس المنير). وتناول المحاضر الفجوات المعجمية في العمل المعجمي الكردي في القواميس الكردية الاحادية والثنائية اللغة. كما سلط الضوء على عدة ظواهر في العمل المعجمي والثغرات والفجوات فيها. وكيفية تلافي العيوب والنواقص في الصناعة المعجمية.


 ودار نقاش موسع حول   الموضوع، الذي له من الاهمية في مجال اللغة والترجمة الكثير.وفي نهاية الندوة تمت مداخلات عديدة ومطولة من قبل      الحضور، ودار نقاش موسع حول كيفية القيام بالعمل الاكاديمي والممنهج لملأ الفجوات المعجمية، كما تم النقاش بين الحضور حول المعاجم الثنائية اللغة(عربي- كردي) والاخطاء التي تشوب هذه القواميس.
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دولة سوريا


وزارة الداخلية


 الديوان


6224            حضرة الامير جلادت بدرخان المحترم


استلمت الطلب الذي قدمتموه بشأن اصدار جريدة ادبية علمية مصورة أسمها ( هاوار) تصدر كل خمسة عشر يوما باللغة الكردية في دمشق و عند الاختيار باللغة العربية أو الافرنسية ، دون أن تتدخل بالابحاث السياسية ، و أيذانا بذلك أعطي لحضرتكم هذا الوصل بالاستلام


دمشق في 26/ تشرين الاول / 1931     وزير الداخلية  جميل الالشي








