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BI KURMANCIYA PÎR











xurista wê, ne tiştekî din.


   Ji layê civakî de:


   Rewşa civakî li dirjangine tûj rast têye, ji encama lihevrsthatina gellek girjîbûnan, jê: têçûna tûj di siyaseta nirxî û mûçeyî de li dijî berjewendiyên cemawerên fereh ên bi hewceyî hêza kirrînê ji ber ziyadbûna bêkariyê û tengbûna derfetên karî, ji kêmbûna kargeh û fabrîkeyan, û ziyadbûna kontrola sermayeyê rajeyî yê ne berhemhinêr, û nediyariya piştevaniya baştir ji berhênanên pêwîst re, û ziyadbûna mêjeriyê û nirxê diravî ji karmendiyê re dema ku hindek derfetên karî di dewletê de têne dîtin, û di gel wê tê dîtin belavbûna fereh ji gunehbariyê re bi rengên wê yên curbicur ji ber astengiyên tevderbas û  hevbend, û  belavbûna dizînê û eşkerebûna telvîna birêvebirî di dezgayên dewletê de, da ku pê re ziyadbibe hîbodî û dizîn û vedizîn bi alîkarî û piştevaniya layên ewlekarî û desthelatdarî, da radeya ku tê gotin: « diz an bertîlgir nîne bêyî pişta ku wî diparêze û pê re parvedike ji desthelatê»..


Ji layê fêrkirinî de:


   eşkerebûna diyaroka dakevtina ive ya radeya fêrkirinê di herdu qonaxên fêrkirinê de: bingehîn û neserekîn, ji ber asayîbûna piraniya seyda û fêrkaran di xemsarîkirin û guhnedana erkên xwe yên fêrkirinê de di katjimêrên domandinê de li dibistanên fermî û nemaze li parêzgehên dûr wek parêzgeha Hesikê û gundên wê, veberdana fêrkaran bo xulên fêrkirinê li şûna şirovekirinê û ronîkirinê di demên domandina wan de. Ev jî xwendekaran neçardike di her saleke xwendinê de – nemaze ya dawîn – ku bi kotekî berê xwe bidine van xulan û hema ji hemi babetan re û di rêya amojgehên taybet bo van xulan re an di malan de û bi nirxne aşopîn yên fêrkar distînin ji xwendekaran an ji xwedankerên wan ji bilî heyvaneya xwe, ango guhnedana fêrkarî di karê xwe de di kata domandinê de û nediyariya zêrevaniyê û mêjerkirina rijdî dihêle xwendekar berê xwe bide wan xulên taybet, û berdana zarokên xizanan û yên xwediyên destkevta birrî ji xwendinê re..


   Ji layekî din de, û tevî ferehbûna biwarê fêrkirina zankoyî ya giştî û ya taybet li welêt, lê parêzgehên wek Hesikê û Reqqayê û hindekên din bêpar in ji guhdana bi vî layî, nemaze gava em welatê xwe bidine ber hindek dewletên hevsoyî ku di her parêzgeheke wan de zankoyek serbixwe he ye bi hemi ta û kolîcên xwe, mînak: Îraq.. Û astengîne din jî disekinin di rêya şêyana texne fereh de ji xwendekaran ji bo berdewamkirina wergirtina zanistî, jê (wek mînak): ziyadbûna bar û xerciyên veguhestinê û bicihbûnê ji parêzgehekê bo yeke din û nemaze yên dûr, û nebûna xaniyên zankoyî ji bilî rêjeyên mêjerî.. derfetên têkrayên qayilbûnê  yên
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BI KURMANCIYA .. Dûmahîk


Girîk û Romanan de bigre, sermiyana xwe li ser koletiyê ava kirine” {82}. Û çi bi kirîna ewan ji çarşiyan, weke her pertaleke din ku, yek dikire yan jî bi riya “jinanîna kêfê” ku, heya roja îro hin kêşeyên îslamê pê digrin û weke me got: gihîşt ku, şûngirekî musilmanan; ElMotewekêl li çar hezar pîrek keve, mîna ku Dr. Ferec Fodê dibêje. 


Piştî evê dîrok û xwendinê, dê pir şerm be ku, yek bêje: îslam bi wekheviya jin û mêran re ye û ta ku ew, bi "êlekê riwê rokê veşêre", tevî ku, nayê veşartin jî, ew tê û hin nimûneyin beloq ji dîroka îslamê dibe û li kuderê û kengî; “filan lawê filanî.. soz da jina xwe, dê li ser nezewice û ne jî ji bo kêfê -diya zarok- bîne ser ewê û eger ku, tiştekî wilo kir, ferman di destê ewê de ye ku, xwe yan jî pîrekên din ji mêr berde.. û gereke ew bêtirî şeş mehan ji mal dûrnekeve û ewê, bê dilê ewê, ji mala wê der nexe..” {83}. 


   Belê, bes em dipirsin ev çêrok li ku derê û kengî bû; ew piştî demeke dirêj ji îslamê û li welatê Ispan “Elendelus” û di bin heyameke rewşenbîrî cuda de û tenê di hin mehirnameyan de; ango heya li wir jî ne pêgirt û sinceke civakî bû. Vêca tu evê yekê bikî nimûne ku, îslam di çêroka wekheviya jin û mêran de, gihîştibû pileyeke bilind, dê ne tenê ji dîrokê re xewş be, lê tu yê bihêlî ku, ustiyê rastiyê jî bête badan û temenê dîroka nezaniya me jî dirêjtir bikî. 


   Tiştê din ku, me di riya evê nimûneyê re li cem Dr. Nesir, naskir eve; ku camêr di pêşî de helwesta xwe digre û di dû re li xal û bûyerên ku, ewê helwestê bicih dikin digere. Lew re em dibînin ku ew, çirûskên awirte, ji xwe re dike nimûne û li gor  helwesta xwe, ewan  şirove dike û em dikarin şirovekirina pêşew M. Ebdê ku, Dr. Nesir pêre erê dike, weke nimûne bînin: “ji yê nêr re weke ku, du caran ji ya mê re be” {84}. Ew evê ayetê weke deqeke girîng di çêroka weheviyê de dibîne û dihêle ku, M. Ebdê binvîse û Dr. Nesir jî pêre erê bike; “weke ku, paşmaka mêyan kiribe biryareke venasînê.. an jî ew kiribe bingeh di yasdanînê de.. . Û eger ne wilo be, dê bigota: Ji mêyan re nîvê yê ku, ji nêran re ye..” {85}.


   Bêyî ku, em ti dûvikan lê zêde bikin, yek baş têdighe ku, herdu camêran mebesta ewê bendê berevajî kirine. Eger ku, em bibêjin “filan” ji “bêvanê” bi du caran xweşiktire, Dr. Nesir, dê çi jê fêm bike; gelo ewê gotina me bi merama ku, “bêvan”, di xweşikbûnê de, kok û bingeh ,  bibîne  yan ewê  fêm  bike








ku, ew di xweşikbûnê de ya kêm û lare.


 Û di çêroka zorkirina li yê din û da ku, ewî bikin musilman û bihêlin ew dev ji ola xwe ya berê berde yan bernede; “azadiya baweriyê“, ew dinivîse: “damezrandina azadî û kesatiyê, di Quranê de dozeke aşkereye ku, ne gereke yek li ser biaxife, ji ber pirbûna ewan deqan, ayetan..” {86}. Lê camêr ewan ayetên ku, bang li zorê dikin ji bîr dike û ew ji me re xûya nake ka çima leşkerên musilmana û bi hezarên kîlomitra, ji cîhwarên xwe bi dûrketin û êrîş dibirin ser gelên din, eger ku, ne ji bo belavkirina ola xwe û talankirina ewan welatan be, dê ji bo çibe. Û gelo ka muslimanan çima şerê ewan gelan kir û bi çi şêweyan; eger ku, ne bi zora şûr û xwînê û birçîkirina ewan miletan bi riya talan û xîrac û pirekên din re bû, ka bi çi dibû. Û em di rûpelên çûyî de bi ferehî li ser evê mijarê rawestiyan, lew re emê dubare nekin.


Nimûneyeke din, ew jî ji jiyana pêximbere ku, dibêjin: ewî bêtirî çar jinan, li cem xwe, gihandin hev; “ew li ser nihan mir” {87}. Û hêştiye ku, Dr. Nesir ewê yekê weke tengkirinekê ji jiyana toxmî ya berdayî re bibîne,  -li rûpelê 288 an binire, ji pirtûka Cergeyên Tirsê- û ti carî gûman nake ku, ew jî û li gor dema  xwe, li dû nêrîtiya xwe û têghêştinên civaka ewê çaxê çû be û ne bes wilo, ewî di evê yekê de jî serbariyek daye xwe û ne hêşt ti kesî din bêtirî çaran ji “yên asê” li cem xwe kom bike û ta ku, nêrîtiya ewî bêtir têr bibe, nehêşt jinên ewî; “dayikên bawermendan”, di dû ewî re ti mêran bikin. Tevî ku, hinek ji ewana hîne di ciwantirîn temenê xwe de bûn, weke Aîşe.


   Di dawiyê de, em dixwezin mijara xwe bi çend têbîniyan kuta bikin; ji berî hertiştî, em hêvîdarin ku, guftûgoya me bi mebesta êrîşeke koranî û tenê ji bo êrîşiyê, li ser îslamê û musilmantan neyê fêmkirin; ev sayîkirina me jî ne ji tirs, an jî ji bo dilsarkirina ewana, tê û em bi baweriyeke bilind û kûr dibêjin; dema cîlaw û boyaxkirinê çu ye; ango bi pîneyan tu nikarî kirasekî kevin nuh bikî û wilo jî îslam bi şirovekirinên nuh, ji yên weke Dr. Nesir H. Ebo Zêd, dê venegere hêz û jiyana xwe ya berê, tevî ku, ew dixweze û weke hemû musilmanên ronakbîr, xwîneke nuh bi candekê ewê de berde û li gor dîtina me, eger ku, musilmanan ew baş fêmkiriba –weke me berê jî gotibû- dê pûtek ji ewî re çêkirana û ne dûre ku, ew bi xwe jî, ji xwe re, bikirana pût. Têbîniya dudiwan jî eve. Lê tenê ew yeka; xwîna nuh, dê bihêle ku, çêroka pîroziyê, di çav û mejiyê pêşrewan de, biheje û kiras bête çirandin.


   Têbîniya din ku, em dixwezin di guhê Dr. Nesir de bibêjin eve: îslam qurşîn û bireka dawiyê bû; “Bireka dilovaniyê” bû ku, di seriyê nêçîrê; “civaka dayîkiyê” de hate teqandin û hêştiye ku, yê nêr serdestiyeke fereh û sedî sed bi dest xwe ve bîne. Û di dawiyê de em evê pirsê ji ewî dikin: ka îslam, di dema semax û hêza xwe de, ne weke Emerêka û welatên bakur, di roja îro de, bû ku, weke ew li ser dibêje: “ew nikarin û weke hemû dewlemendên.. bi ustubariya xwe ya dîrokî rabin“ {88}. Û çima ew nimûneya îslamê weke awerteyekê ji evê bingehê re dibîne. Evin pirs û têbîniyên me yên dawiyê û em bi hêvîne ku, rojekê ew bersiva evan pirsan bidin. Gotina dawiyê ku, em dixwezin ji Dr. Nesir û xwendevanan re jî bêjin eve: Rewşa pîreekê di roja îro de û piştî {1432} sal  ji “daketina Cibraîl”, evan hemû venirînên di wekheviya jin û mêran de li erdê dixin.


Gîre û jêder û çavkanî .. di rûpela nehemîn de ne.





Rojnameya DENG - Hijmar: ( 90 )                                                                     Sibat – 2008 z , 2619 k














bizavên xwe dikin, da ku, hertim bi pironava nêr; “he” nisanî mirov nebe û li şûnê, herdu pironavan weke ku, guhartin be “he or she“, bi kar tînin.. {77}.


Vêca û piştî gotinên ewî em jê dipirsin: çima ji pêşiya Quranê û heya bighe benda herî dawiyê, Xwedê xwe bi pironavê nêr dide naskirin û ne bi ya mê, eger ku, ew mêran di ser jinan re nagire. Lê û weke ku, Dr. Nesir dibêje: “ewê ku, li sedemên daketinên evan ayetan bimeyzîne.. dê nasbike ku, heya bi kuderê Cibraîl li gor dilê guhdaran diçû” {78}. Û wilo guhdarên ewê hîngê jî dixwestin Xweda nêr be û dema yên mê çêbû; ango civak a nêritiyê bû û îslam jî û weke her pisporiyeke din, a dema xwe ye.


   An jî ya rast ewe ku, bend û ayetên Quranê dûrî evan dîtin û şiroveyên me ne û ti carî ew; deqa Quranê bi evê hişmendiyê nehatibû ber evan çêrok û bûyeran û tenê me, ew deq, bi dîtin û baweriyên xwe barkiriye û her diçe em şax û rêçikan jê dikşînin, ta gihêşt ku, hinek şirovekarên demên îro dengên xwe û bê şerm, bilindkin û bibêjin ku, ev hemû alav û destkewtinên îro; ji telefonê de bigre ta tu dighê intirnêt, ew tev ji Quranê bi derxistine û ev yeka bi me dide fêmkirin ku, şêwên şirovekirinê dikarin, heya kîjan pileyê, deqê biguhêrin û berevajî bikin. Bi dîtina me, eve girêka herî mezin û aloze di derûn û pisîkolociya mirovê musilman de ku, ew nikare xwe ji tekûzî û tevayiya Quranê rizgar bikê ye.


   Di çêroka jinanînê de jî, Dr. Nesir dengê xwe dide nik ê pêşew Muhemed Ebdê ku, gereke rewa rê nede yekî ku, ew bêtirî jinekê bîne û ne jî cariyan di malên xwe ke; “.. lê ne dadweriye ku, tu nehêlibî yek jineke din bîne ser kebaniya xwe ya berê, demê ku, ew nikaribe zarowan bîne” {79}. Di vir de em jî pirsekê ji Dr. Nesir û pêşew dikin; gelo demê ku, ev yeka ji mêrik de be, ka ewê rê bidin jinikê ku, dev ji mêrê xwe berde û biçe yekî xwe din bike : “ji ber ku, mebesta zewaciyê anîna zaroka ye” {80}. Û em nabêjin bila ew mêrekî din bîne ser ê xwe yê berê, da ku, wekheviyeke tekûz derkeve holê û pirsa din; ka ew çi dibêjin di derheqê pêximber de ku, ew mir û neh jinên ewî hebûn û me ne got di derheqê yekî wekî Elmitewekêl; şûngirekî mislimanaye ku, çar hezar jin di koşkên xwe de kom kiribûn. 


   Û da ku, ew riwê îslamê di evê yekê de sipî bike, tevî ku, ti ol û baweriyan di evê çêrokê de; mildana jinan ji mêran re û nirîna li ewan ku, ew jî ji sermiyana ewî ne, weke îslamê nekiriye û jin pûç û zîvar nekirine; “ji xelkê re hezkirina ji jinan û lawan û qentarên zêr û zîv û hespên rind û sewal û çandin, hatiye bedew kirin, ew tiştikên jîna evê dinê ne û li ba Xwedê xweştirîn cîhwar heye” {81}. Binir ku, çawa Quranê jin xistiye nav sermiyanê mêran û ew daxistiye pileya dewêr û sewalan û wilo nirxê ewê li gor çarşiyê û têdana pereyan e. Ji bilî rêdana ku, yek dikare çarên asê bîne, tu dikarî bi hezaran pîrekan di hundir û nav nivîna xwe kî; çi bi riya navmaliyê an jî dîlkerên şer û cengan: “di ewê hîngê de; demên berê, netew li ser êrîşên çekdarî ava dib û.. hemû  şaristananî  ji
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XWENDINEK..


DI CERGEYÊN TIRSÊ DE


«( XELEKA 9 )»


- ya dawîn -


Pîr RUSTEM


       ( Efrîn )


� HYPERLINK "mailto:pirustem@scs-net.org" ��pirustem@scs-net.org�


Ji evan bendên çûne û pirên ku, me ne gotine, xûya dibe ku, çêtirîn û pileya bilind ji mêran re ye û ev yeka li gor dema xwe hatiye û ne weke ku, Dr. Nesir dibêje: ew li gor çêr û axaftina bi gawiran re hatine û eger ku, weke ew dibêje be: “Quranê dît ku, ev dalyana Ereban ji bo ku, mêyan bikin ên Xwedê û li gor sincên civakî yên ewê demê, ew tiştekî nêzîkî kotîtiyêye” {75}. Ev yeka û weke ku, ew bi xwe jî dibêje: dê tiştekî dijî hişmendiyê be û ew; “dijberiya hişmendiyê”, rastiyeke ewê demê ye. Ji aliyekî de û weke me dît ku,  sê Xwedayên mezin ên evê civakê mê ne; Ellat, Ellize û Munat û ola îslamê ew hersê bi (Xweda)yekî nêr guhartin, digel ku, hin pîrek jî rolin ewan ên girîng di ewê civakê de hebûn, weke Xedîce jina pêxember a pêşîn û jina Ebî Leheb û Hind bint Utbe ku, Dr. Nesir bi xwe jî ewê weke nimûneke balkêş ji bo bi cihkirina ku, pîrekan hin maf ji berî îslamê bidestxwexistibûn tîne; “.. hin pîrek, di demên berê de, li ser seriyên mêran bûn. Û bila yê paşverû vegere helwesta Hind bint Utbe ..” {76}. Û ji aliyê din ve jî, ew keçên xwe bin ax dikin.


   Li gor dîtina me, ev dijberiya bi hişmendiyê re, yeke ji sedemên herî girîng -digel ewên civakî û aborî û olî- ku hîştin Muhemed bi şoreşeke olî, çandî rabe. Lê da ku ew; Dr. Nesir bêtir ronahiyê bide rûyê îslamê, evan bûyer û çirûskan vedişêre û wêneyeke reş ku, bi mêrantiyeke sert boyaxkirî, dide civaka berî îslamê, da ku, pir kiryarên musilmanan, di derheqa jin û koletiya ewê de, sivik bike.


   Tenê em dixwezin tiştekî ji şirovekirina ewî ku, di pêşiya pirtûka xwe de li ser nîşandeyên zimên kiribû, bi bîr ewî bînin; “îdyolociya zimên li cem sînorên ewê cudebûna ku, me nîşankirine raneweste, ew dirêj dibe, da ku, cîhanê bi hemû tiştên xwe di hundirê zoyîtiya nêr û mê re ava bike. Çiqas nav hene an nêrin an jî mê ne û rê, di zimanê erebî de, ji navên nêrmê re tune ye.. . Di hinek civakên nûjen de ku, bi ingilîzî di-axivin.. hişmendiyeke, hinekî bilind, bi îdyolociya zimên û bivetiya mildana ewê heye û ew bizavên xwe dikin ku, di aliyê bikaranîna zimên de, evê hişmendiyê bi yeke cuda biguhêrin. Nimûne; ew 
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çargoşe heye.


SÎNORÊN ŞERA 


1-li rojhilat Ezazê


2-li rojava devera Mabeta û Bilbilê ne 


3-li bakor sînorê Turkiyê ye


4-li başor devera Efrînê ye..


Gundên girêdayî navçeya Şera jî ev in :


Cûmkê, qestelê, qedepe, qemîtliqê mezin û ya bi çûk, kotikê, keferomê, hilobiyê, meşalê serîkaniyê, metîna, xirabî şera, gabeleka, qitmê, baflûnê, sînka, meydankê, berava, naza, gundî dêrwîş, alçiya, çema, omera, qetlebiyê, pelûsankê, diraqliya, wêreganê, zêtûnekê, Omer simo, şîltetê, dêrsiwanê, ereb wêranê,


CÎGEHÊN ŞOPANÊ LI ŞERA


Tilî qeredepe-tilî Qitmê-tilî Dêswanê


NAVÇEYA RECO


Reco navçeya êla şêxiyan li ser bilindcîhekî sinarî rawestiye bilindiya xwe 585 mitr hene, herwaha ew li bakorî rojava  Efrîn bi 25Km an dikeve.


Hejmara xelkî Reco ê navendê 3850 kes heye 


Û navçeyê bi gelemperî jî 66100 kes hene.


Xelkî vê navçeyê jî bi çandinê re dimijûlin û çandina bingehîn zêtûn e, li Reco firoşgeh gelek in herwaha hesinkar ûhd.


Lê bazereke heftane heye ew dikeve roja Şemiyê ferehiya xaka Reco 352 Km çargoşe hene.


Herwaha 45 gund û 20 çîngeh jî girêdayî wê hene


SÎNORÊN RECO: 


1- li rojava û bakorî wê sînorên Turkiyê derbas bibin


2- li rojhilat navçeya Bilbilê


3-li başor navçeyên Şiyê û Mabeta


Gundên girêdayî Reco


   Memila, omera, şadiya, gundî qude  dumiliya,    bedîna,








komreşa, hemşelekê, berbenê, sorkê, hecîka, mûskê, goliya jêrîn û ya jorîn, şêxbila, gundî şêx, gundî çiyê, hopka, hecxelîlçêqilme, gundî dîkê, kûra, maseka, holilo, gundî qêsim, cobana, çençeliya, çeqmaqê mezin û ya bi çûk, Elendara, qerebaba, elbîskê, bilêlko, edema, sêmalka, gazê, gewenda, kosa, meydan ekbesê, penêreka,


Cîgehên  şopane  li  Reco:


Tilî baliya-tilî Reco-tilî keşûrê. keşûr en ên nivîsandî ango belegeyî Ên ne nivîsandî jî ev in:


Tilî Qewaqê- gudî çerxûta


NAVÇEYA BILBILÊ


Navçeya Bilbilê navçeya li bakorî kardaxê ye ,Bilbil li ser perçî başorî çiyayê herî bilin li kurdaxê dikeve ew jî çiyayê HAWARÊ ye , piştê va çayî tevda bi daristanên Palûtê kesik û xemlandî ye,Bilbil navenda 30 gundî û 13 çîngeha ye,ferehiya xaka Bilbilê 229,95Km çargoşe heye.


Bilbil bi 50 Km ji Efrînê ve dûr e , ew li bakorî Efrînê dikeve


Sînorên Bilbilê jî ev in :


1-li rohilat Şera ye


2-li rojava Reco ye


3-li bakor Tukiyê ye 


4- li başor jî Mabeta ye.


Xelkê li navenda  bilbilê dijên (4320) kes hene, û kesên ku li navend û navçeya wê dijên (4805) kes hene ,


Ev navçe navenda êla şêx Îsmeyl zede ye,


Xelkê Bilbilê bi çandin û xudîkirina pêz re dimijûlin.


Navî Bilbilê navekî nû ye navî wê yê kevin (Ezê ) ye


Gundên girêdayî Bilbilê jî ev in:


Hesen dêra, bêlê, qeregolê, xelîlaka, hopila,kotana, qaşa, gundî Eşûnê, kerê, kurzêlê, kela,xilalka, bêxçe, şingêlê, bêkê, heyama, qurta, bîbaka, berkeşa, şerqiya, qurnê, elî kera, zerê, baliya, topelî mehmûd, kurdo, qestelê xodriya, elcara, şêxorzê, ebîdanê, qizilbaşê,


Têbîn: Jêder: pirtûka rêzdar 


           Dr:Mihemed Ebdo


            Malpera Tîrêjefrîn
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Hijmar (0) 


di: Tebaxa  


1995 ê de derket








Mabeta di sala 1975an de weke navçeyekê hate 


SÎNORÊN MABETA


1- li rojhilat gundên navçeya Şera û Efrîn


2- li başor navçeya Cindirêsê.


3-li rojava navçeya Şiyê


4-li bakor navçeya Reco


Gundên Mabeta jî ev in:


Avrazê, birîmce, çomezna, dargîrê, Dela, ênhcerê, emara, ereba, erebşêxo, Gemrûkê, gundîheyatê, gundî silo, Heç qasima, hamorlik, kaxirê, kêlîbo Kokana, korakayê jêrîn, korkayê jorîn, Ggobeka, meserkê, mîrka, misteşûra, Qitraniyê, reca, rûta, sariya, satiya, Sêwiya, şêx kêlê, şêxûtka, şeytana, Şêmalka, şîtka, xaziyayê jêrî û ya jorîn.


ÇÎGEHÊN ŞOPANÊ LI MABETA


Tilî dirêmiyê li Korkaya jorîn e-tilî bîrê xaziya-tilî berboş li qenterê ye


NAVÇEYA ŞERA


Navçeya Şera û xirabî şera li çiyayekî an tilekî ku bilindîya xwe 500 mitr e dikeve.


Herwaha ev navçeya li bakorî bajarê Efrînê dikeve


Û bi qasî 13 Km jê dûr e,avahiyên vê navçeyê Kevin e


Ew jî di rêka bîrên Kevin ên kolandî yên hîn di dema Roman de mane re tête zanîn.


Male xwe yên Kevin ji heriyê ne û yên nû jî ji kêv in.


Hejamara xelkên ku lê dijên jî li belegeyan bi qasî (49900) kes hene ev giş ango bi tevaya kesên vê navçeyê..


 Tev gundan.


Xelkî vê navçeyê jî wek ên kurdaxê bi çandina zêtûnê re 


Dimijûlin, herwaha derdorî wê tev bi daristanên zêtûnê û yên fêkiyan hatiye rengîn û xemlandin.


Ferehiya xaka Şera 331,35Km


            Dûmahîk .. R : 9





Ev navçeya ji êlan hate avakirin ew jî ev bûn 


Li başorî vê navçeyê êla Şikakan.


Li bakor gundî Hacê


Û du gundên jor û jêr ewên ku li derdorî kaniya wê Dikevin ango navenda vê navçeyê.


Herwaha li bakorî Şiyê şopa (rêça) gundê kevnar a bi Navê gundî Çema hatiye dîtin.


 Li navenda Şiyê kaniyek pirav heye, Şiyê bi xwe li Çiyayê Hesî Xudir cih girtî, bilindiya xwe li riwê deryayê


Bi qasî 325 mitran bilind heye.


Xelkên vê navçeyê di çandinê de, dixebitin bi gelemperî Jî zêtûn.


Li Şiyê keskayî jî tête çandin herwaha tene jî .


Li Şiyê bazareke heftane tête çêkirn ew jî roja înê ye.


Gundên girêdayî vê navçeyê jî: Erendê, baziya, çeqelê jêr û çeqelê      jor,seelcakê,qermîtliq, gundî Xelîl, tirmûşa, senarê, anqelê, satiya, hec bîlêl, mistika, şiketka, kêla.


CÎGEHÊN ŞOPANE LI ŞIYÊ


Tilî Cirnasê li bakorî merwaniyê jêrîn dikeve-tilî Elûş li Şiyê ye-tilî Erendê-tilî Husîkê li Qermîtliqê dimîne


NAVÇEYA MABETA


(DILÊ KURDAXÊ)


Mabeta navçeyeke ku li bakorî navçeya Cindirêsê û Rojhilatê navçeya Şiyê dikeve, Ew li ser tilekî ango girekî ku bilindiya xwe bi qasî (560)î ye dikeve .


Derdora vê navçeyê tevda daristanên zêtûn û merxê ne.


Li aliyê rojava dighîne gundî Qenterê û li bakor gundî Qitraniyê,


Hejmara xelkên ku vê navçeyê dijên li gor belegeyên sala 2001an bi qasî 49659 kesî hene,


Ew li bakorî rojanaya Efrînê bi 15Km an dikeve.


Li mabeta firoşgehên corecor herwaha cîgehên veçêkirina Alavan û cîgehên hesinkaran jî hene.


Xelkî vê navçeyê bi çandina zêtûn û tirî ve mijûl dibin.








Rojnameya DENG - Hijmar: ( 90 )                                                                     Sibat – 2008 z , 2619 k








Hijmar : 


( 90 )


Sibat – 2008 z








hogir ji gora te bi werezin 


û qiralk û sîxor jî 


ji hilma cendekê teyî gunehkar 


direvin .


 


Lê gorrên pakrewanên mîna Leyla…


festival û ahengin..


ji gulav û hilma lîlozane … 


Erê Leyla.. 


ma leyla tev evîndarê welatperwerane? 


û bi wan re dibin goriyên rastiyê ?.





Hey bûka Kurdistanê …


çend rojgar ji bîranîna demê re 


divên …


daku te jibîr bikin … 


tu hîn ciwane .


Mendalên mirî mezin nabin 


û ciwanên mirî jî pîr nabin .





Ez dûrim û ez nikarim ..neşême..


her êvara Înê 


li ser gorra te 


û hemû pakrewanan 


gula dînim , 


û ez dizanim ku hûn her În 


çavnêrên 


serdana Kurdên dilsojin … 


lê qonax dirêjin .





Min ji ewan destên paqij ..


ne xwar û ne vexwar . 


Min ji ewan stiranên te 


canê xwe av neda … 


û min li ewê sirûda te 


li ber kindira bidarvekirinê 


guhdar nekir .





Min pirr kul hilanîne…û veşartine…


çiku netewa min 


ez ji êşa eşkere parastime .


Min li ser gorra te 


tu girî nekir ..


çiku yezdan …


giriyê ser şehîdan li min qedexe kiriye.


Hûn pakrewan zindîne 


û jiyana we bi rûmete  .





Ev mizgîniya min li teye : 


Ala Kurdî 


li ser çiyayê Kurdistanê pirepire … 


û wê navê te 


li dibistanên xaniqînê bibe … 


tu ji bîra gellê xwe naçe 


hey bûka welêt 


û tê her buharê 


û her newrozê …


bêhna gulan …


bi ser keç û xortên semawendan dake … 


taku ebreya te 


tevlî xwêdana wan bibe 


û azadî jê peyda bibe .


Arşek BARAVÎ





Rizgar Kurdaxî


Xeleka  çaremîn


 ( ya dawîn )


ÇANDIN:


li vê navçeyê weke hemo navçeyên kurdaxê berî hemî zêtûn gelek in, lê tiştine dîtir tên têne çandin wek darên fêkî û tene wek (genim nok,cihe…….)


Herwaha titûn  û pembi jî li vir têne çandin


GUNDÊN GIRÊDAYÎ CINDIRÊSÊ


Mehmediyê rojava û ya rojhilat, fîlik, aşkayê rojhilat û ya rojava, axcali, yalanqozê, til hemo, tislorê, çeqelê cûmê, celemê, ebo keebê rojhilat û ya rojava, heclerê, colaqa, kenî gewrikê, heskenderê, hec hesna, remedana, hemamê, xerza, xalta, dêwayê jêr û ya jor, remadiyê, hemîlkê, rifetiyê, sîndankê, baflorê, hesîrkê, Firêriyê, qere baş, qijûma, qîlê, qurbê bircikê, gewrika, keferdelê jêr û ya jor, kefirsefrê, tetera, kora, gorda, cobana, merwaniyê jêr û ya jor, hêkiçê, miskê jêr û ya jor, mile xelîla, dêrbelûtê, nisriyê..


CÎGEHÊN ŞOPANE LI CINDIRÊSÊ


Tilî îska-til Eqreb-tilî Celemê-tilî tislorê-tilîcêcê li Dêrbelûtê ye-til Hemo-tilî fraq li Firêriyê ye-tilî zareta şêx Ebdirihmên-tilî Cindirêsê-til ên li gundî Keferdelê ye.


NAVÇEYA ŞIYÊ


Şiyê navçeyeke gir û mezin e,li goşeya herî rojava Herêma kurdaxê dikeve, û li ser sînora kurdaxê bi Turkan Re ye, herwaha ew li bakorî rojavaya navçeya Cindirêsê  Dikeve ,navbera Cindirêsê û Şiyê (20) km hene  hejmara Xelkê ku li vê navçeyê dijên jî bi qasî (10 000) kes heye .


Lê bi gelemperî hejmara kesên ku li Şiyê û gundên Girêdayî wê dijên (29000) kes hene.  Ferehiya xaka Şiyê (166) Km çargoşe heye.


Herwaha (13) gund û (4) çîngeh jî girêdayî wê navçeyê ne.


SÎNORÊN NAVÇEYA ŞIYÊ:


1- li başor navçeya Cindirêsê ye.


2-li rojholat navçeya Mabeta ye.


3-li bakorî wê navçeya Reco ye.


4-li rojava deşta Hemqê a navdar e, ku ew jî ya me kurdan e.








Leyla Qasim .. Dûmahîk


konevanî ji welatê xwe Kurdistan re kir , weke endamekê bi temenê 17 salî di PDK de kar kir… ew di wê demê de şagirteke zankoya toreyan di zanîngeha Bexdê de bû ,û di rola rojnemevaniyê de jî gavin avêtin lê mexabin derfet nedanê…  bi destê ewlekarên Îraqê di 29 ê Cotana sala 1974an de hatiye girtin… û di zindanên ferîn de û di bin îşkence û lêdanê de hewildana jêstandina mukurhatinê pêre kirin … lê hode jê negirtin ta ew keça ciwan bi çar hevalên wê nî Kurd re 3 ji wan şagirtên zanîngeha Bexdê bûn (Azad Silêman Mîran – Nariman Fûad Mistê – Hesenê Hemê  Reşîd) û yê çaran (Cewad Hemawendî) karkirekî Kurd bû û dergîstiyê berêz Leyla bû , di 12 ê gulana sala 1974 an de bi darvekirin .


   Leyla Qasim jina Kurdî yekem bû ku rêcîma Îraqê ew bi darvekir ta mirinê û şêweyê îşkencekirina Leyla berî kuştinê ji çîrokên renc û azar û riswakirin û kuştina sedên hezaran ji Kurdên Fîlî nedûr û cuda bû . 


   Dema ku talankerên rêcîma bêbext bi koman ji kurdên Fîlî di kemyonên leşkeran de bi ser hevde didewisandin û tavêtin sînorê rojhilatî Îraqê, berbi bejeke rût de ta ku ji tirsa bumbeyên ku leşkerên wan çandibûn û ji tirsa lawirên goştekoj birevin û tî û birçî û westiyayî … jin û mêr û mendal û kalên bê sûc mirin û wenda bûn … û ciwan jî di zindanan de kuştin an jî çekên kîmyasal di serbûriya yekemîn de bi wan re bi kar anîn .


   Leyla Qasim yek ji sed hezarên têkoşer bû… ewên ku bi avrû û şahnazî welat ji dagêrkeran di dema şahinşahiyê de serfiraz kirin û di pêre têde bûn dîl û bindest .


   Wê Leyla Qasim bimîne sanbola jina kurdî têkoşer boyî hildana Ala Kurdî aza .


              *       *     *


Ev jî hindek wergirtin ji hizrên Perfesor.D.Ebdilîlah Elsayix.. min wergerandine kurdî seba vê bîranîna roja bûyina LEYLA Qasim :


Ku hate pirsîn :  


…Firîşteyek dakete goga zemînê ..
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Navnîşana internêtê: � HYPERLINK "http://www.partiya-azadi.net.ms" ��www.partiya-azadi.net.ms�                                                             E-mail: rojnameyadeng@yahoo.com





 





Rahatin = ممارسة


Rewş = وضع


Ragehandin = إعلان، إعلام


Rexnekirin = نقد


Rade = مستوى


Rijdî = جاد    -    rêje = نسبة


Rastexwe = مباشر


Rûber = مساحة


sendîka = نقابة


Sermaye = رأسمال


samandaran = ملاّك


Serjimêrî = إحصاء


Sihwanevan = مظلي


sebaret bi = بالنسبة لـ


Seyr = طريف


Sepandin = فرض


Sûtemenî = محروقات


Şaristanî = حضاري


Şirovekirin = شرح


Şîkirin = تحليل، شرح


şeveng = طيف


Şêyan = إمكانية


Tov = بذر


Tawan = تهمة، اتهام


Têkelî = علاقة


Tolvekirin = تنكيل


Têçûn = اختلال


Tevderbas = متداخل


Telvîn = فساد


Ta = فرع


Tex = شريحة


Têvel = مخالف


Têkra = معدل


Vepirsîn = استجواب


Vajîkirin = قلب


vedizîn = اختلاس


Veguhastin = نقل


werzedarî = الملكية الزراعية


wergirtina zanistîتحصيل علمي 


Xuristî = طبيعي


Xendiqîn = اختناق


Xemsarî = قصور


xulên fêrkirin = الدورات التعليمية


Yedek = احتياط


Yase = قانون


Zanko = جامعة


Zêrevanî = رقابة


Zaxî = خصوبة


Zevîdarî = الملكية الزراعية











Sernivîs .. Dûmahîk


Digelçûn = مواكبة


Delametkirin = استهلاك


Deshelat = سلطة


dadgehên awarte=محاكم استثنائية


derbirîn = تعبير


Derûnî = نفسية


Damezrandin = تأسيس


Diruşm = شعار


Dirjang = مضاعفات


Derfet = فرصة


Dezga = مؤسسة


Diyarok = ظاهرة


destkevta birrî = دخل مقطوع


Domandin = دوام


Dinixwême = يغطي


Dahat = مورد


Darûberî = نباتي


Dûmahî = خاتمة 


Destûrkarî = تعليمات


Ewlekarî = أمني


embarkirî = مخزون


Encam = نتيجة


Fermandar = حاكم


Fêrkirin = تعليم


Fermî = رسمي


Fabrîke = مشغل، مصنع


Fermanberî = وظيفة


fermandanên nerîtî=أحكام عرفية


Fêrkar = معلّم


Girêdana = انعقاد


Girijîtir dibe = يزداد احتقاناً


gubre = سماد


Gunehbarî = جريمة


Geşepêdan = التنمية


Gef = تهديد


Hilsana = استنهاض


helwest = موقف


Helbe = حملة


Hevçerx = عصري


Hevok = جملة


Hijmêryarî = محاسبة


Heyvane = راتب شهري


Hevsoyî = مجاور


Hevkêş = معادل، موازي


ive = خطير


Îşk = منعطف


Jêrdestkirin = هيمنة


kotekî = قسر
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Rûpela dawiyê








Navekî giran .. Dûmahîk


bimîne , koçkirina bi vîn û dilxwaz e , eynê wekî rûreşê Teleb Hilal di xwest kurdan ji herêmê bide koçkirin û birçî û nezan bihêle , îro hîn ew sîstem li dar û deste , bi taybet piştî qizinkirina miletê me ji mafên xwe re li başûrê welat , kela nava dilê şovenizmê tev geriya û kaxetên di binê masê de derxistin da nûjen bikin , di qûnaxa 5 salên borî de pêla koçberiyê dest pê kir , hêdî hêdî herêm di nava valahiyekî de dimîne , di gomanê min de ev qûnaxa yekê ye ji polîtîka sîstemê, metirsîn di qûnaxa duyemîn deye , heger hat û ew milet ber bi welatê xweve nezîvirî ? wê pirojeya guherîna demogirafî bi pêş keve .


   Rûniştên du qolî û sê qolî ji bal dewletên serdestê me ve wê li boşe neçin , beşek ji wê sîstemê diyar bû di banga dewleta Tirko de hinga diruşma (heger te dixwazî masî bigre , dive tu deryayê bi miçiqîne ) . 


   Reva bêçariyê ji bal miletê meve û berîdana ber bi sînorên welatê biyanî encamek erênî bi xwere anî , lê belav bûna komên gel û valekirina şar û gundên kurdan dilrehetiyekî dixe nava dilê dijminê miletê kurd û xemgîniyek bi birînên kûr di nava dilê netewa kurd de dikole .   








Tevgera kurdî .. Dûmahîk


setem û bindestiyê raser hatine… lewra xebateke bêhtir dive , çiku nîrên tekoşînê piştî dagerandinên mezinî cîhanî … hatine guhertin.


  Em ji çivandina rêzan çi vên dikin (çima em yekîtiyê dixwazin)? eger jevketin û perçebûn sedmên lawazî û pûçbûna menî resen û bingehî ne, çima wê yekbûn jî ne stun û hîmdeya hêza me be? dêmekî yekîtî û hevdengî giringiya berjewenda Kurde (di levkirin û çivandina hemû hêzan û yek kirina karînên têkoşînê) taku di ber gireftar û civakê bi giştî de bixebite, dûrî ezayetiya partî… û çavberdana cî navendên bilind , yekîtiya rastî bêyî mijûlbûn û pêbilandina bi evan sedemên partîtînî teng û kêferatên navendî… serkeftin, hevkarî û pêşveçûnê misoger dike û hêviyên Kurd… armancên netewî û dîmuqratî pêktîne… li rû xwestekên delîveyê û pirsgirêkên wênî ku mestirin ji hilgirtina her beşekî (Partiyekê) bi tenha xwe… çiqas xurt be jî.


  Lewra yekîtî giringiya xwe ji rêkefta jiyanî û rojane di tevgera konevanî de… li ser riya tekoşînê ber bi misogerkirina armanc û serwerên ku jêrre ava bûne… distêne… ku em bibêjin yekîtî pêwiste… em ne dijîtiya hejmara konevanî dikin partiyek bi tenê dixwazin…na…çiku serbûriyên yek partî sexerbûna xwe di cîhanê de manic kiriye…û mînak jî pirrin (hevgirtina sofyet – yogoslaf -… û dawî jî…Îraq..) lê dive pirrhejmar jî berdestka doze be , ne dijberî û hevkujî be , wek tevgera Kurd li sûrî ku gihişte raweya pirr perçebûnê ( pirtûparên konevanî ) .


  Ji vê yekê , em hemû birr û berên tevgera Kurdî li sûrî vexwendî hejmara konevanî … bi tevderbasên bingehî û xwestekên konevanî hevbeş dikin ,bi berjewndiya millet pevbighêjin û yaryaiyê li ser erk û giringiyên civaka Kurdî bi şêweyekî pêşketî ûdîmuqratî bikin , ji serxweçûn û ne dîtina bilî xwe dûr Kevin , emê bi vî rengê hejmarî … seqa û keşê  yekbûnê di tevgera konevanî noqbûyî û jevketî de peyda bikin , xakekê li henkûfî bişêva hemû nerîn û helwestên zanyarî bi zanistî damezrînin û ber bi levkirin û hevkariya têkoşînê … di rêya pêanîna armanc û hêviyên xwestî de bi pêşxin .                      Dilê AMÛDÊ
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AZADÎ JI GIRTIYÊN SIYASETVAN Û GIRTIYÊN NIHERÎNÊ RE, DI WELÊT DE 











NAVEKÎ GIRAN Û ŞAREKÎ WÊRAN





Melevan  RESÛL


Dêrika Hemko


  Her çiqas ev penda li jorîn di cihê xwede be , lê di piratîkê de û li ser welatê me bi çi awahî xwe lê naxwe , ji encama ku welatê me (Mezopotamya) bi dirêjahiya temenê xwe ya kû xwe dikşîne  8 hezar salî û ber bi şûnde , her demî bûye navenda xebat û kar û barên avedankirin û pêşvebirinê di hemî beş û çilîqê jiyana rojhilat de , ji encama dewlemendiya xaka wê ji aliyê derûnî û hestedariya mirovên wê , di her qûnaxê de çavên zexel bi awirên tûj tîr berdane ser û xwestine wê dagir bikin . dagirkirin jî ji hêla miletên niştecî di ezmûnên kevin de dihate dîtin ji bilî derbasbûna  Rom û Yûnaniyan , her demî nişteciyên herêmê welat bindestî xwe dikirin û mîrnişîn yan qiraltî ji xwere avadikirin û li ser textê şahînan dirûniştin , ango desthilatdar ji xelkên heremê bûn , her çendî bi ramanên çînî yên cuda rêveberî dikirin , lê ew desthilatdar xwedyê welat bûn û bûçeyên ji keda xwîna mirovan li xwe û mîrxanên xwe di mezaxtin mîna tê gotin : malê Misrê ji Misrê dernakeve , weha tihna hinavê mirovan hinekî dişke . , mîna Somer , Eked , Babaylon , Mad , Aşûr û ….h.d , 


   Di encamê de bi têkçûna wan emperetoran  kevnetorek şaristanî li şûn dihiştin , heta roja îro dibin cihê pesindan û rûmetê , ne li bal miletên heremê bi tena xwe , lê belê bûne mîratê çanda gerdûnê , şanaziye dema em xwe ji nevyê wê çanda bi rûmet dibînin , lê hêdî hêdî tê xuyakirin ku ev herêma bi navkirî ji serdemê hatina ola Islamî û ber bi şûnde , roj bi roj ber bi rûxandinê ve diçe , heta xwe dighîne serdema me ya îro , çawa awirên birçî û nehes bedewiya wê heremê têk dibin , mîna lawirek bikeve zeviyek ciwan û qeşeng û her tîştî talan bike , ji bilî qirş û qewal û pîsî li şûna xwe ne hêle , bi rastî mirov seyr dimîne dema rûdanek bi vî rengî li rû dide , bi taybet talankirina ji bal hêzên serdest ji sedê bîstan û heya roja îro tê kirin , nemaze piştî hilweşandina Osmaniyan û derketina ramanên kevneperist yên ku nûneriyê jêre dikin bi nijada xwe ne ji komên wan milan têne jimarê , mîna xwedanê ramanê tirkbûnê , Erebbûnê , misilman bûnê , Sayonizmê , hemî jî ji dibistana Masoniyan derhatine , bi koka xwe ve tu girêdana wan bi miletê mezopotamiya ve nîne , ango biyanî li serdestê faşistan perwerde bûne û polîtîka mandelkirinê bi rêve dibin , ji encamên wê şer û wêran û talan û bê aramî berdewame di rojhilata navîn de  , yên arîşeyên kûr bi xwere tîne û welatê roj û agir ber bi rûxandinê ve dibin .








   Ji xesletê hêzên şoven ewe ku her tiştî hilweşîne û fermanên seyr derxîne holê , ev yeka di çalakiyên wan de xuya bûn , her demî berê milet dane şer û pevçûnan û binpêkirina mafê mirovan , ji lew arîşeyên li dij qanûn û yasayan li hember çi kesê nekeve rêza rijîma wan afirandî , heger hat û kesekî yan komekî dengê ne razîbûnê melûl jî derxist , wey li hal û bela serê wî were , ka gayê sor te çi xwariye ?


   Ji tengbûna mejyê kevneperist û şoven , karesatên du qet ji yê naziyan ber bi pêşve didin û dest bi asemilekirina netewan dikin , yan hemî kesî mîna xwe lê dikin mîna textê Taxût li bejn û fesala mirovan di pîvin û yan bobelatên helokost û qirkirinê pêk tînin nola kiryarên şermoker yên faşistên li ser destê masoniyan perwerde biwîn wekî (ithad û tereqî) û paşê Kemalîst , xwîna sedê hezaran ji miletê Ermen û kurdan rijand , her weha jî kerraneyê serxwer ( Sedam) yê li ser destê Efleqê romî mezin biwî , bi xwîna melyona mirovên bê guneh ji kurd û Ereban ji xwere kire sifra keremê û her weha yê din û yê din .


   Lê wer xuyaye ku ew rijêm pêgihaye ku şêwazên qirkirinê bi rengekî ku bala mirovan bikşîne awiran bi ser xwe ve dizîvirînin , pêwist bû sîstemek nû ji qirkirinê bi afirînin , madem her wê armanca wan bi ser bikeve bê ku awir li wan bêne zîvirandin û bêne rexnekirin , pirojeyên nependî û veşartî bi şêwazekî din li rû dide , ew jî mîna tevlîkirina Mikroban nava canê mirov û mirina hêdê hêdê di gewdê mirovan de bikole û mirinê ji nexweş re misoger bike . 


   Tu carî mirov nikare bawer bike ku rijêmên faşist xwe guhertine û mantelîta wan ketiye rêza dad û sincî de , her dîse ew piroje berdewam dikin lê bi rengekî nependî , heger em bala xwe bidin kiryarên dagirkerên Tirk , Fars û Ereban ka çi rêbaz ji xwere helbijartine û fermanên bi çi rengî didin pêş , di demên borî de ewan rijêman bi beloqî pirojeyên talan , wêran , birçîbûn û qirkirinê bi rêve dibirin . lê îro sîstemek bê gefên tûj bi rêve diçe , yek ji wan arîşeyên ku dihêle miletê me rû bi rû pêre 
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Ji FERHENGA KENOK


( Evîn , Raman , Pend)


Wergerandin Bo Kurdî  :   Fadil Temo


 


- çaxê ku fêlosof bersivê dide te , tu tênagiheyî ku te çi jê pirsiye .


 (Andrê Cîd )


- Dermanê tenha ji bihna dêv ya genî re: telefon .


 (Mîşal Kirîtyan)


- Evîndarê muzîk û stranan miroveke , ger dengê jineke di serşokê de distriye bibhîse , dê berve qulka kilîtê  here û guhê xwe bide ser.


 (…………… )


- Tazîtî rewanbêjiya lêşe .


 ( Danyal Dark )


- Nivîn , tişteke em li ser vesî dikin çaxê ku em bi tenê bin , û em li ser diwestin çaxê ku em dudu bin .


 ( Andrê Prêvo )


- Ew jina ektereke , dahatoyeke wêye geş li paşê wê heye .


 ( Frenswê Şalê )


- Hin jin hene tu mat dimênî , ku çawa tu kesî ew Ta nuha hîn nekuştine .


 (H.D.Rîniyê )


- Du celeb ji mirovan hene : celebek ewên ku di girtîgehan de ne , celebê dî ewên ku gereke ku di girtîgehan de bin .


 (Marsîl Aşar )


- Kê " qîzikên şevê " pir nedîtine , jinan nasnake .


 ( Şamfor )


- Kesne hene evîndar nedibûn , ger wan bi evînê nebihîsta .


 (Laroşfoko )


- Dibe ku jin di şêstî de be di nasnameyê de , û di çelî de be di civakê de , û di bîstan de be di nivînê de .


 ( Margirêt Girîpan )








çi ji layê nirxan de û çi ji layê alîkariyê de, belê dibe ku carina berovajî be, dema ku dewlet berhemê berhemhinêran dikirre bi nirxne dakevtî û gubre û tovî jî difiroşe wan bi nirxne zor bilind, di gel berdewamiya bilindbûna nirxên ardû û sotemeniyê, ev jî bar û xerciyan ziyadike. Tiştê seyr  ew e ku embarkiriyê genim û ardî têrî pêdiviya nangehan nake ji 111 rojan pêve (ev e yê ku rêçanên ragehehanî yên fermî li Sûriyê belavkirine) ango gefên birçîbûnê hene, di gel merbendên din ên çodar ku çalakî û vîna cotyaran sinordikin, wek yaseya têkeliyên çandinî ya nû xardibe bi ser bercewendiya samandaran de, û ewanî afirandiye di navbera samandaran û cotyarên destdanser ji herêmên parêzgeha Hesikê. Û werzedarî jî di vê parêzgehê de hindik e, û pîsoleyên kirrîn û firoştinê di vî biwarî de qayilbûna layên desthelatdar divên, û carna qayilbûna hemi tayên ewlekarî, tevî wezareta bergiriyê, bi behaneya ku ew parêzgeheke sînorî ye (û ya rast ew e ji ber ku xwedî piraniyek kurd e),di gel destûrkarî û biryarên ku rûbera pemboyî sînordikin û çandinîne din disepînin û çandina rûberên fereh ji darên biberhem qedexedikin, ne wek parêzgehên din, çi ku zaxiya axê tê de alîkariya çandinê dike ji bo curene ji meywe û fêkiyan (ji bilî mizremeniyan)..


Dûmahî: 


   Hemû astengiyên licihmayî, ew ên têkrayî hemî biwarên jiyanê, û girijiyên komdibin bi demê re û bi rojan re û di îşkan de ziyadibin, nemaze dema hevdemiya livîna ramyarî ya civaka navdewletî bi livîna ramyarî ya niştimanî re li hinder, ji bo di rêkefta praktîk de hêzeke din bide di rexê hevkarî û hemahengiya şêyanên hemî tex û şevengên niştimanî yên ziyandar, da bisekinin li ber kar û berpirsyariyên xwe yên ji nû de serhildidin, û pişkdariyê dikin di leziya amadekirin û paldana mîkanîzm û karê guhertinê bi pêş de ji layê wan hêz û şevengan, ji bo peydakirina pêdiviyên avakirina dewleta maf û yaseyê li ser bingehne ji dad û demoqrasiyê, da hemi di mafan û erkan de wekhevbibin û karbikin ji bo peydakirina alavên geşepêdana aborî û pêşkevtina zanîstî wek veguheztinek cureyî di hemi biwarên jiyanê de li welatê me –Sûriyê – li ser rêya digelçûna şaristaniyê û pêşveçûnê û pêşxistinê..


Gîre : (ferhengok):








Sernivîs .. Dûmahîk


bilind – di gel awarte û mêjeriyan ji sihwanevan û zaroyên berpirsên mezin re – di amojgeh û zankoyan de da radeya ku nahêle gehiştina xwendekarî boyî tayê ku dildike bi wêneyeke kiryarî, ev jî dihêle ku ew di zankoyên taybet de bixwîne (bervekirî, hevkêş, migirtî, û yên din) ji zankoyên nû vekirî, ev jî texne fereh jê bêpardike û mila texne din giran dike bi xerciyên mezin, di demekê de ku xwendin li ba hindek dewletên hevsoyî cihê guhdan û piştevanya bihtir e, û xwendekar di qonaxên xwendina xwe de heyvaneyekê destine, pê xerciyên wergirtina xwe ya zinistî dinixwême, mînak: herdu dewletên Turkiye û Îraq, ên hevsoyî welatê me..                    


Ji layê pîşesazî de:


    Tevî pirbûna dahatên aborî yên pêwîst ji çandiniyên pîşesazî û sîm û petrolê, û tevî pirbûna destê karkirî erzan, welatê me dimîne li paşmayî di biwarê pîşesazî û sîmkirinê de di pîvana bi temenê welêt re û bi berhevkirina hindek dewletên hevsoyî.. çimkî welat pêdiviyî binemayên bingehîn e ji bo avakirina pîşesaziyên pêwîst, ji bilî çend pîşesaziyên sivik wek zeytên darûberî û hişkkirina meyweyan û kodkirina wan û çêkirina benîştî û sabûnê û mehkeronê û çendên din.. û ji dadmendiyê ye em bihînine zimanî destpêkirina bi avakirina kompaniyên pîşesaziyên bihevxistina pêdiviyên malê, û di vê dawiyê de bi hindek kompaniyên bihevxistina parçeyên otomobîl û motoran alîkarî bû, ew jî ne sûrî ne..


  Û sebaret bi sîman, nemaze petrol, ew hîn di velokoronê û berhênanê de pişta xwe hildipesêre kompaniyên biyanî yên amerîkî û europî.. û tevî pirbûna embarkiriyê yedekî, û tevî besbûna pêjorên berhênanî ji bo nixwêmandina pêdiviyên welatî û biwarên delametkirina wî, dimîne welat di neşêyaneke herdemî de ye ji gazê û mazotê û carine benzene, tevî bilindbûna nirxê wê, û tirs he ye ji bilindbûna nirxên ardû yên din di rojên hindik ên tên de, û xuya ye xendiqînên zêde ê sekinîna xelkê li dûv hev li ber binkeyên sûtemeniyê di îçê zivistana sar de ji bo têra xwe ji tiştê ku wan diparêze ji sermaya berdewam di vê sale de bi dest bixin.


Ji layê çandiniyê de:


  jevcudayiyek şaristanî ye ku welatê me û piştî bêhtirî şêst salî ji serbixwebûnê tê pilekirin di qonaxa tevderbasiya herdu durveyên çêrînê û çandiniyê de, ango welatê me hîn çandinî ye bi herdu beşên xwe: lawirî û daruberî, tevî vê yekê jî ew guhdana pêwîst nabîne ji layê desthelatdaran û berpirsan ji bo pêşxistin û nûkirin û çavdêriya pêwîst bo navtêdan û pêşkevtinê, mîna hindek dewletên hevsoyî – Turkiye wek mînakekê – yên qerên diravî bê fayîz û pêwîstiyên tiştane (gubre û tov) pêşkêşdikin bi miftî ji cotyaran û berhemhinêran re, û bi berdewamî kardikin ji bo bilindiya nirxên berhemên wan bi wêneyeke rastexwe an di rêya bazirgan û berevanan re..


    Lê yê li welatê me dibe ti rûyî ji danberhevê hilnagire,
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ZÎNA ŞENGALÊ





ma holako vegeriye?


kultûra evînê


di me de dişewtîne


dastanên eşqê


di erşîfên me de


hildiweşîne


ma holako vegeriye?


me di golên xwînê de


binav dike


di agirê dojehê de


digevizîne


goştê perwanên jiyana me


hildike


hulma gulan


di sînga bilbilan de


dihelîne.


ma holako vegeriye?


yan em bi xwe holakone!!


cih û demê


di xwe de dikujin


berbangê ji xulyanên xwe


diqoprînin


û davêjin aşên rûreşiya xwe


bi sedî salan 


 me xwîn û evîn rijand


ku welakî -ji xwe re- avakin


lê hîro


bila bimre


 wa koma keviran


û wan çiyayên rût


wan mêjiyên beravêtî


û wan bajarên kût


yê ku nav lêkirine " welat"!


erê bila bimre


welatê çav tengiya


li kut kuta dilekî biçûk


 li hestên zelal bike


bila pênûsê min jî bişke   


û xam di tamaran de


ji ber ku, helbestên min


nikaribûn zîna şengalê





Sernivîs .. Dûmahîk


hîn berdewam e, ew a ku xwe bi cih dike di bin baskê benda 8 ji destûrî ya rê dide parta «Elbe'is» a fermandar ji bo serkirdayetiya dewletê û civakê bike û li gorî pîvana wê rewşê yaseyên helbijartinên giştî deyine, û herikandin fermanên nerîtî û yaseya neasayiyan û hemi yase û dadgehên awarte yên devan digirin û azadiyên giştî qedexedikin, wek azadiya rêkxistina ramyarî û sendîkayî û azadiya derbirînê û belavkirinê, û zindankirina xwediyên niherînê û helwesta ramyarî ya têvel, li şûna guhdarkirin û danûstandinê bi wan re, û dawîntirîn van rahatinên serkutkirinê: helbeya vepirsînan û girtinan ya ku gihêjte bi dehan ji pêşewa û kesatiyên «Ragehandina Dîmeşqê ji bo guhertina demoqras» şeva 9\12\2007ê – ji ereban û kurdan û siryanan – piştî girêdana civata niştimanî di 1\12\2007ê de û hin ngirtî mane, ji wan: Dr. Fîda'I Elhoranî, Dr. Yasir El'êtî, Dr. Welîd Elbunnî, Dr. Ehmed Tu'imê, mamoste Elî El'ebdella, mamoste Ekrem Elbunnî, mamoste Cebir Elşofî, mamoste Fayiz Sara, mamoste Muhemmed Heccî Derwîş, mamoste Merwan El'îş, û di rojên borî de jî hate girtin mamoste Riyad Sêf serokê emîndariya Ragihandina Dîmeşqê, û mamoste Telal ebû Dan.. û hemi bi eynî sedemê.. û pêzanînên heyî dibêjin ku tawanên derewîn bi hindekan ji wan hatine girêdane, wek têkelî bi derve re, lewazkirina derûniya netewê, û damezrandina komeleyekê bi akama vajîkirin qewareya dewletê, û belavkirina ramanên nijadperest, û wek wan ji tawanên derewîn yên ku hilnagirin ji bilî behaneya tolvekirinê bi wan.. Di gel vê yekê jî siyaseta şovenîst û rahatinên nijadperest di rexê gelê kurd de li dar e, çi bi berdewamiya yase û pêrabûnên awarte, wek yaseya serjimêriyê û projeya kembera erebî û siyaseta erebkirinê, û berdewamiya siyaseta guhnedanê û bêparkirinê ji sadetirîn mafên netewî û demoqras..  


ji layê ragehandinî de:


   Nediyariya yaseyek hevçerx a ku ragehandinê û rojnamegeriyê rêkdixe, an bi kêmanî kerasekî ji serbixwebûnê lêdike li rex rexnekirinê û daxuyaniya niherîna têvel. Loma ragehandina dîtî û ya bihîztî û ya xwendî dimîne di bazineyekê de ji sariyê û nelivînê, û ji yek wêneyê nabihure, çi di veguhastina nûçeyî de, û çi jî di şirovekirin û şîkirina wê, ew nabihure ji belavkirina hişyari û çanda hişk a ji cureyê durişmî yê axaftinî û hevokên şoreşî yên rojgarî û vala ji rexnekirinê, û ji pesn û mezinkirina berpirsan.û xeber û ciwên ji yê din re tije ye, û hildana lome û berpirsyariya paşketina welatî ji rêza pêşkevtinê û pêşveçûnê li ser mila yên ku nav li wan dike wek dijminên hinder û derve, kesek be an girûpek be an welatek be..


   Û tevî pirbûna wêneyî ya rojnameyên fermî û bereyî, dimînin yek rû û şêwaza klasîk a wekhev.. ma dibe ku – wek mînak – nîşankirina newekheviyê bibe? di naverokên ramyarî yê rojnameyên rojane de (Althawra, Tishreen, Albaath) ji rûpelên pêbilandinê.. dimîne ragehandin li Sûriyê dûr e ji xemên cemawerî û nehameta wî, tenê ew arastekirî ye ji bo çespandina çanda stemê û
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ji keriyê zik reşan


biparasta


û jiyaneke xaş


jê re nîgarbikra.


zîna şengalê..


çiqas tu serbilind bû


bi torosê me


bi zegrosê me


û bi araratê me


çiqas, tu mijûl dibû


bi dastanên me


çiqas te dixast, tu biba


şêrîn.. binefş..û zîn


ferhad.. cebelî ..û memo


bihatana ba te


li ser pişta hespekî kihêl


lê, ji be te bawernedikir


welat bibe beko!!


xewna te bû xençer


û kete pişta te


evîndarên te jinbîman


xeyalên te firîn


û li jor, bûn keskesor


li hember kujerên evînê.


zîna lalişê…


ji ber ku ew


 ji ronahiyê ditirsin


tu mirandin


ji ber ku ew 


evîndarê tariyê ne


newroz di çavên te de


kûr kirin


lê, soz didim:


ezê sibehê


 li pişta xwe bipêçim


û li şevên wan bigerim


ezê, di tamarên wan de rûnim


heya ku ew


yeko-yeko


bikevin bin lingên te


û tu vegerî.!


Şevyar











TEVGERA  KURDÎ  DI SÛRÎ DE Û PÊDIVÊYA DELÎVEYÊ


  Dem derbas dibe … sal … meh … roj … katjimêr û pizûrên demê … û em hên di ewê sergêjka ku tevgera kurdî li ber çavên me peyda kiriye û di mejiyê me de bi cîhkiriye , dene , dem derbas dibe û partiyên kurdî jev dizên … pitir dibin , hin berpirsên partiya têne guhertin … hin diçin û hinî dîtir tên … û jîwer weke xwe dimîne , ne berpirsê derbas tiştê xwestî pêşkêş kir û ne yê nû ramanên nû raxist …, lê divê em hin pêkanînên tevgera konevanî ji destpêkê , di warê zanestiya netewî de … parastina nirxên netewî û berevaniya ji windahiyê di hojînên şovînîst û bikaranînên bişaftin û Erebkirinê ku li dijî mafê Kurd di perçê rojavayê Kurdistan ( Kurdistana Sûrî ) de … bibîr bînin , … lê dîsa jî tevgera kurdî pir doran û têveçûn pêre derbas bûn nemaze di herdû dehsalên dawiya rojgarê bûrî de ,ji  pêjora jevketin û zîvarkirina pir bare  … pûç û neçar ma û hew  kare mina  tevgerke  gellekî  mafwenda  bi erkê  xwe  rabe ,  babetên


Dûmahîk .. R : 5





û dîsa hilkişiya asîman …?


Di bersivdsnê de endîşe mebe : 


Ew Leyla Qasimê Hesene .





Ku hate pirsîn : 


Ciwaneke dîlber heye û dem  


têra dîtina bedewiya wê 


di neynikê re nake …? 


Ew Leyla Qasimê Hesene .





Ku te suxteyên dibistana serete  


ya Xaniqînê dîtin 


û çavên te bi dîtina mendalekê…


 bi kezî û zilf û bisk û temberî ket..


û bi şayaneke kovan be … 


nêzî wê mebe … 


Ew canê zarotiya Leyla Qasime .





Ku tu derbasî goristana newala haşitiyê..


li Necefê bû û te bêhna ebreyê ji gorekê kir… 


Henasên xwe jê dagire , 


Ew bihna buhuştêye … 


serdana gorra Leyla dike ..


û li yên dîtir wenda dike .





Ku bilbilekî bi elendê re.. 


li cama paca te da … 


zû veke  


çiku fîxanin li bane hên bi awaz nestiraye… 


Awazên wî curbecurin 


hezîta mebe … 


Pacê veke da tu zanebî bê çawa..


canên Bilbil û cokên avê 


û kulîlkên pakrewan 


li hev û stiranan 


pişkûpar dibin .





Ax ...Leyla.. 


ku ez li ser qupika 


Hesaristê bama 


û min ji cîhana 


ku ji xwîna pakrewane re 


bistira .


 


Ciwanên cîhan … nêr û mê :


– Leyla jî mîna we kamî xwena wê bû  


û  ji stiran û dîlanan hezdikir … 


mîna we diçû zanîngehê … 


pertûkên xwe di tûrê çermîn de hildigirt 


û bi hêmenî li waneyê guhdar dikir .





Leyla jî mîna we evîn û hezkirin 


nas dikir … 


evîndara Cewadê karkir bû … 


û dilê wê ji wî pêve 


boyî tu kesî lêneda .


Ciwanên hêja : 


Ji ewan kesên Sedamperest re bêjin ..


çima we Leyla kuşt …


ey bawermendên ta bi sînorên keçiyê ?.


Hey Sedamê 


mîrekê bawermendên bobelatan … 


ji kesên Oca ..


pirsa kifnika baweriyên xwe bike..








    LEYLA QASIM


Gellên Îraqê li dijî rêcîma diktator 


Cewşen  li dar xistin ..  û ji hezarên 


têkoşeran  canfîda  û qurban dan û 


bi  melyonan  jî  kes  ji  wê  rêcîmê 


parastin …   ew  rêcîma  ku  ji  bilî 


kuştinê  jî  ew  bê guneh  li  cîhanê 


bi  giştî  penaber  kirin .


   Dîroka îraqê di dema Sedamê 


xwînmij de bi sanbolên pakrewaniyê 


hatiye xemilandin , ji wan sanbolan jî… ciwana Kurd – Leyla Qasimê Hesenê Fîlî di temenê 22 salî de bû… ji malbateke pakrawe li şarê Xaniqînê 27 ê meha berçille sala 1952 an ji dayik bû… ji despêka  bîrbirina xwe de dest bi xebata


Dûmahîk .. R : 7








LÊNÊRÎNA KURDÎ YA HEVBEŞ ...PÊDIVÎYEK NETEWÎ YE


   Di van çend salên bûrî de û ji encama çendîn guhertin û pêşdeçûnên rûdayîn li cîhanê bi giştî û nemaze li devera rojhelata navîn ku bayexek nêvdewletî bi kêşa kurdî hate dan û bi taybetî piştî serhildana 2004 an kêşa kurdî di Sûrya de bûye pirseke giring di hevkêşên navxoyî û herêmî de û li ser çendîn astên berz kêşa kurdên Sûrya yê hatiye  gengeşe kirin û çendîn korr û konferas hatin bestin li Europa û li Emêrka derbarî pirsa navhatî û herweha ji bal şeqama kurdî ve bi xurtî yekrêziya tevgera kurdî tê daxwaz kirin , her çende pêşhat û rûdanên siyasî yên paş serhildanê dakokiyê dikin li ser yekxistina nêvmala kurd , da tevgera kurdî kara û çalaktir be jib o bersivdana xwest  û daparên vê qunaxê ji ber vê


Dûmahîk .. R : 6





REWŞA HUNDIRÎ GIRIJÎTIR DIBE


   Bê guman, rista li dar ya astengiyên li dûv hev di welatê me de ji mejiyê stemê re encama xuristî ye ya avakirî li ser xizmeta xweyî ya kesî an partî an deshelatî an asayiîî an ya wan hemiyan. û ji kîsê berjewendiyên cemawerî, û ji bo parastin û berdewamiya r i j ê m ê      b a z i n e y a berhemgirîna deshelatê û samanê tê ferehkirin û belavkirina hişyariya zanistîî ya li hevrêjê, di pêvajoya rêxistinek ronakbîrî de saz û têkardike di wî rexî bi xwe de, loma astengî giştî û têkrayî bûn ji hemi biwarên jiyanê re, û şêwaza wê tundtir dibû herku pestanên navdewletîn lê ziyatir dibûn û liva ramyarî pitir dibû di rexê hilsana guherînî de, û licihmana van astengiyan jî ziyatir dibeye di dema dawîn de û ruxsarên wan xuyadibin di hemi biwarên jiyana rojane de, û dibe ku yên herî aşkere xuya bin di van layan de: 


ji layê ramyarî de:


   Siyaseta serkutkirinê ya avakirî li ser rewşa jêrdestkirinê û desthelatdariyê 
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.. SERNIVÎS ..








DENG                         











( Demoqratî ji welêt re, û venasîna bi heyîna milletê kurd wek netewa duwem di destûrê welatî de )
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welatê zilhêz deye , ji ber vê yekê rêkeftina tevgera kurdî di vê qonaxê de giringiyeke nêvdewletî  distînê û bi taybetî    ku kurdistana Sûryayê devereke dewlemende bi saman û kanza


yên siruştî . 


   Di vir de xuya dibê ku rêkefetina tevgera kurdî li ser nêrînek hevbeş dê gelek nax û rehindên nêvdewletî hebin , û di paşerojê de ev lênêrîn dê bibê biaxeyek bo yekxistina nêvmala kurd û dê sengiyekî bidê bizava kurdî di pêşhatên siyasî de û bi vê yekê  ya xuyaye ku hîç ragihandinek yan pêşniyarek dîtir cihê lênêrîneke kurdiya hevbeş nagirê , lewra pêdiviye bersiv bête dan li ser vê xwesta netewî û lênêrînek hevbeşa kurdî bête pêkanîn û ragihandin                                             Zagros





Lênêrîna kurdî .. Dûmahîk


çendê giringiya yek boçûn û lênêrîneke hevbeşa kurdî bi xurtî hate pêşniyar kirin di gorepana siyasî de rêkevtin li ser vê xwestê bûye yekek  ji girîngtirîn daparên vê qunaxê û ji aliyên tevgera kurdî tê xwestin vê daxwazê bi erêkirin . rêkevtina tevgera kudî li ser lênêrîneke hevbeş ne bi tenê pêwêstiyek netewiye , belê bi heman şêwe pêwîstiyek niştimaniye jî , ji ber ku pêdiviye li ser tevgera kurdî weku erkekî niştimanî danûstandina bike bi dorhêla xwe re di hundir Sûrya de bi taybetî bi berhingariya Erebî re , ku hêşte berhingariya navbirî mafê netewiyê gelê kurd ne pejirandiye weku pêdivî û zorbeya layenên wê ne dûrin ji nêrîn û boçûna Deselatê û parta behsa regez perest derbarî pirsa netewiya gelê kurd û evê pirsê wek pirsek niştimanî ( hevwelatî ) di pejirînin , ji ber vê yekê hebûna lênêrîneke kurdî ya hevbeş sengiyekî didê tevgera kurdî û pirsa wê ya netewî di çarçûvên hevkêşe terazûyan di Sûrya de û di encam de berhingariya Sûrî ( Erebî ) dê neçar bibê rêzê li arezû û mafê gelê kurd bigrê wek dûwemîn netew di Sûrya de .


Her çende ya xuyaye ku devera ROjhelata navîn û herweha Kurdistan û welatên    kurdistanê


dagîr dikin  di  navenda pîtedana





Kolîc = كلية


Karmendî = وظيفة


Kargeh = معمل


kontrol = هيمنة، تحكم


lawirî = حيواني


lewazkirina = إضعاف


Migirtî = افتراضي


mêjerî = محسوبية


Mêjerkirin = محاسبة


Mînak = مثال


Mizremenî = حمضيات


Nijadperest = عنصري


Nediyarî = غياب


Nûçe = خبر


Nirx = سعر


Navtêdan = تشجيع


Neşêyan = عجز


Nangeh = مخبز


Naverok = مضمون


Nehamet = معاناة


Pîşesazî = صناعي


Pişkdarî=مساهمة، مشاركة


pîsoleyên = معاملة


Pestan = ضغط


Parastin = حماية


Rêje = نسبة


rêkefta praktîkواقع عملي


Rijêm = نظام


Rex = اتجاه


Ramyarî = سياسي


Ruxsar = مظهر


Stem = ظلم، استبداد


Sîm = معدن


Saman = ثروة


Serkutkirin = قمع


Serkirdayetî = قيادة


Şêwaz = وتيرة


Pêvajo = سياق


Pêşewa = قائد


Pêzanîn = معلومة


Pêrabûn = إجراء


Proje = مشروع


Pêwîst = لازم


Pêbilandinê= تسلية


Parêzgeh = محافظة


Pilekirin = تصنيف


Qer = قرض، دين


Qeware = كيان


Qayilbûn = موافقة











Binke=محطة، مقر


Berovajî = عكس


Biryar = قرار


Berhemgirاحتكار


Cemawer جمهور


Civat = مجلس


Civakî = اجتماعي


Çavdêrîرقابة،    


Çalakî = نشاط


Çespandin ترسيخ
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Asayiş = أمن


Amojgeh = معهد


Akam = هدف، قصد


arastekirî ye= موجَّه


Asayîbûn = اعتياد


aşopîn = خيالي


Ardû = وقود


Alavên = عوامل


Astengi = أزمة


Bazine = دائرة


Berjewendî=مصلحة








AGAHIYEK





    Rojnama DENG ji nivîskarên rêzdar û hêja bi hêvî ye ku li gora xwesteka xwendevanên birûmet , neynikeke gîreyan(1) li jêra nivîsînên xwe vekin .. û bêjeyên(2) ferhengî tê de şirove bikin , ta ku xwendevan têbigihêjin û têkilî bi dilsojî berdewam bike .. û pêşketina me bi alîkariya we ye. 


-------------------


(1)-gîre : li jêr nivîs ( hamiş )


(2)- bêje : gotin..zarav ..kelîmet 


Edîtora DENG








Dûmahîka: BI KURMANCIYA PÎR


(Gîre û jêder û çavkanî)


Gîre: 


75- د. نصر حامد ابو زيد. دوائر الخوف، ص210.


76- Jêderê berê _ R . 295 .


77- Jêderê berê _ R . 31_32 .


78- Jêderê berê _ R . 212 .


79- Jêderê berê _ R . 220 .


80- Jêderê berê _ R . 220.


81- القرآن . سورة آل عمران . الآية 14 .                                                      


82- فاطمة المرنيسي . هل أنتم محصنون ضد الحريم ، ص10-11 .                             


83- د. نصر حامد. دوائر الخوف، ص224-225 .                                          


84- القرآن . سورة النساء . الآية 11 .                                                            


85- د. نصر حامد ابو زيد. دوائر الخوف، ص232.


86- Jêderê berê _ R .266 .


87- تهذيب سيرة ابن هشام، ص334 .                                                            


88- د. نصر حامد ابو زيد. دوائر الخوف، ص286.


المراجع و المصادر :                                                                                           


1- نصر حامد ابو زيد. دوائر الخوف، قراءة في خطاب المرأة . الطبعةالثانية-2000 ، المركز الثقافي العربي .


2- د . فرج فودة . الحقيقة الغائبة . الهيئة المصرية العامة للكتاب-1992.                                       


3- عبد السلام هارون. تهذيب سيرة ابن هشام. الطبعة الثانية.بيروت-1981.                                 


 4- جريدة أخبار الادب. العدد348.الاحد12 من مارس2000-ص32.(سلسلة مقالات عن كتاب" الاسلام و أصول الحكم" للدكتور نصر حامد).


5- المسعودي . مروج الذهب و معادن الجوهر.تحقيق محمد محي الدين عبد الحميد.دار المعرفة-بيروت .         


6- محسن الامين .الشيعة بين الحقائق والاوهام-منشورات مؤسسة الاعلميللمطبوعات-الطبعة الثالثة.بيروت1977  .


7- كتاب القرآن - مطبعة الملاح- دمشق 1960.


8- فريدريك انجلس- أصل العائلة و الملكية الخاصة و الدولة- دار التقدم، موسكو .


9- د . صادق جلال العظم- نقد الفكر الديني .


10- تفسير الجلالين- دار شوكت- الطبعة الأولى- دمشق 1410هجري .


11- محمد رضا- ذي النورين عثمان بن عفان- الكتب العلمية- الطبعة الثانية 2000- المركز الثقافي العربي .


12- ابو موسى الحريري- قس و نبي ( بحث في نشأة الإسلام )-1979 .


13- ابن الجوزي، ابي الفرج بن عبدالرحمن- نقد العلم و العلماء أو تلبيس إبليس- دمشق 1976.


14- فاطمة المرنيسي- هل أنتم محصنون ضد الحريم- ترجمة: نهلة بيضون- نشر الفنك و المركز الثقافي العربي- بيروت ط1\2000 .


15- د. غيداء خزنة كاتبي- الخراج( الممارسات و النظرية )- مركزدراسات الوحدة العربية- سلسلة اطروحات الدكتوراة- بيروت\ ابريل1994- ط1.
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HELBEST








Rojnameyeke giştî ye, ji weşanên nivîsgeha çand û ragihandinê, ya partiya Azadî ya Kurd li Sûriyê








Biwar = مجال


Ber = جبهة


Berhênan=استثمار


Berhemhinêr=منتج


Birêvebirî= إداري


Bêcge = استثناء


Binema = مقومات


Bingehîn = أساسي


biyanî = أجنبي


Bergirî = دفاع


Behane=ذريعة، حجة








DAXUYANIYEK


   Bi dilekî geş me nameya (Komela Mezopotamya Ya Çandî) xwend, û em wan biraderan supas dikin, û naveroka nameya wan dupat dikin, û lêborînê ji wan hêvî dikin.


   Di gel vê jî em dixwazin xuya bikin ku bi navnekirina jêdera mijara li ser Dr. Kamîranê Bedirxanî ya belavbûye di hijmara borî de ji rojnameya DENG, ne mebesta me bû, lê ew şaşiyek hunerî bû.


   Em li benda mijarên we ne ji bo ku cihê xwe li ser rûpelên DENG  bibînin, di gel silavan.


Edîtora DENG 

















