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                        Xwendinek nû ji eşqa melê cizîrê re



 




 


 



















Hijmar: (84 û 85)


Meh: Tebax û Êlûn


Sal: 2007





Sernivîs .. Dûmahîk


hemû pêhristên xwe yên Konevanî- Çandî- Zanestî- Mafxwazî ,hêviyên mezin pêve girêdan, ew bizava ramyarî û şaristanî (bajarî) bi nav bû (BUHARA ŞAMÊ) çiku Şama paytext û herêmên dîtir kar û çalakiyên berfireh derbarî sîmînar û hevdîtinên konevanî û rewşenbîrî ku civaka Sûrî bi hemû rengên siya netewî – olî – konevanî, tiyên wan bûn,.. dîtin… lê bilez  hêvî belav bûn , bi jihevketina ewan sozan re an çûna wanî li ber bayê vegera mista asayişî , yak u kesên xwedî nêrîn cudazal  û binçav kirin û avêjtin binê zindanên xwe û dadyariya zordestiyê ji berê bêtir bi wan kir..ta ku welat  di delîveyên zindî de nemaze ji hêla konevanî û abûrî..kete paşvegerê û serberjêriyê..


Ji aliyê konevanî de : jiyana konevanî di welêt de kostek kirî ma û ta nuha jî.. dibin bandora mejiyê destilatdariyê û xêrûbêr û yasayan de.. û dadgehên awarte yên setemkar, tev ku ew bi xwe perîşana zagon û yasayên rêxistina xweye … û pêre destên desthilatdarên asayişê hate hildan temirandin û riswakirin û girtinên li gora xwestekên xwe pêk tînin , li nik berdewamiya rejîmê ya tekûz di nepenî (guhnedana) hejmabûna netewî û konevaniya rasteqînî de , ji bilî pitirkirina jarkêşana gellê Kurdî dutalî  ji encama bêhtirkirina ripên  erebkirinê û konevaniya heşaftina netewî ku rêjîm derbarî vî gellî pêktîne û bi karanîna yasayên awarteyên zormend di der mafê wî de … weke gaveke dîtir div ê rêşanê de , ew belavkirina panava hezarên doniman ji xaka hor ya çandiniyê ji gundên herêma Dêrikê ku dane cotkarên Ereb ji herêma Şedadê … başûrî Heskê , weke kardaneke hemwelatî û tekûzî boyî pirojeya kembera erebiya keçedeng û ji para mêjera bêparkirina malbatên cotkarî Kurd ên ku hilanîn û danîna evan xakan bi dest wan bûn berya ku bibe bi nave ( mezari eldewle ) .


Lê ji hêla abûrî de : abûriya welêt kenarkirî ma kêmên kêm ji mêjerên tevayên gell pê tewş dikn , li ser mêjeriya qata jêrîn û ji berjewendiya refa serdest re , ya ku kilîtên abûriya piştebankirî bi hemû pêkariyên ji navendên xwedî biryar berbi wendakirina qata navîn de didehfînin , ev û di demekê de ku abûra welêt di raweyeke mîna dorpêçkirin û vedûrxistina bazargeha cîhanî de ye , û pêçana mijara hevbeşiya ewrupa û sûrî , û dirav berbi jîwerê şikandinê ve diçe , bi pîvana hildana berdewam ji buhayê eşeyên giringî jiyanê re û çi hinartina endîşeyê ye ew hevdemiya evî jîwerî bi raweya dest gemariyê yak u ranaweste re û di nav re pêlên berfireh di hudur û derveyî dezgehên navnetewê de , ta welat û gell gihandin evê rewşa perîşaniyê û pitirkirina bêkariyê û daxistina hêza kirînê li ba yên kêm pere ( xwdanên derametên tixûbkirî) … 








belavbûna dîmenên çewt û yeman  nexasma gunehê hevbend wek : kujtin û talankirin – kujtin û nijdekirin – tevlêşbûn û kujtin – têkilî û bazirganiya dermanên serxweşiyê ( gêjkirin ) – hîbûdî û dizî ….. û her wiha … !.


 Ev e nîşandeka destpêka tengasiyên hinasçikîne … derbarî qonaxên ku ji temenên vî welatî nên  


Îro û di nava nîrên konevaniyên cîhanî û herêmînî nû de armanc ewe dagerandina bi lez tevlî guhertinên navnetewî jibo jihevderxistina mafdanên delîveyeke dîtir , taku barên nû pavêje ser milên netewekar û demuqratan boyî ku wan pêkbînin , û di kêferata van dijberiyên ku herêma me dibîne … Libnan – Felestîn – Îraq - . Û nêzîkbûna destpêkirina dadgeha navnetewî bi karmendiyên xwe di tûjandina kujtina serokşahyarê Libnanê yê bûrî  REFÎQ ELHERÎRÎ , û zirpên ku hêzên navnetewî tajone ser rijêmê li welatê me û vedrêjbûna wan di herêmê de ku tevde berbi bilinkirina gef û pêkoliyan de tajo û ne li dij … û tê xwestin ku dadmendî bi pîvanên zanestî di karê konevanî de û der bi vîna gelêriya pan de ji civaka gell pêk bê û pêhaybûna hemû rengên siyên wî û misogerkirina mafên wan .


   Di nîvê evan nîran de , die van kêferatên tûj re sûnda nû di 17/7/2007 an de me vedgerîne çarkoşeya yekem piştî heft salên zor zuha taku em bêne pêşrêzpêçên nû ji sozên dûbarekirî , ji beloqên wan  : yasaya partiyan - encûmena hemrayê – vesaziya yasaya çapemeniyê- havildana arîşeya amara 1962 an ( yên hemwelatî ji wan hate standin ) , lê bi awayekî jêkirî… dêmekî nêzî yên dengjênanî ( mektûm ) nebin û bi pêlerzeke dengî vê carê ji xey berê cuda bû , û rêya xwe bi çareserkirina jîwerê kurdî nexist… her wekî ku aloziya Kurdî di mijara bê nasnameyan de hatiye bişavtin , div ê çarçewê de û derbarî jîwerê konevanî tevderbas ( tevlihev) û mij û morava ku mirov nikare pêşbêjiya hûrbînî di pêjora wê de bike û wê rewş di nîgarkirina konevaniya welêt de di kurre derê ? û çawa tixûbkirina hilbijêrên ayindê derbarî vê yekê dibe pirsin xwe berdin bîra şopgêr û pîtepêdayên niştimanî û endîşeya wan gûr dikin , dibe ku beloqa wan jî : gelo erê ev rewş ne zirta cengeke bê dawî ye ? û ciyê welatê me ji vê çibe ku ew tişt bûn ? gelo evê care rastiyek di dûrêzkirina netewî de û bicîhatina sozan têre heye ? û kanî pirojeyên pêşewazî û yasayan div ê redeyê de .


   Gelo firehbûna demê têrê heye ?..... pirsnî rewa ne , emê besivên wan bihêlin ji dema nêzîkhatî re.


DENG
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Kurd .. û cengên .. dûmahîk


( Gelê mêrxas ) li ser destê dîrokvanê yonanî ( êxrîqî ) Kezînvon , ber destê Eskender Meqdûnî di şerê êxrîqan tev Mêdiyan ( Cengên Mêdiyan ) . û navê (Kurdistan) wek navek xaknasî lêbû di sedsala heftan de ya zayînî,welatê kurdan du caran hate parçekirin:


1-	   Di cenga ( çeldêran ) de 1514z , di nav bera Osmanî - Sefewiyan de , di peymana (Eywana şêrîn).


2-	   Di peymana ( Seykis - bîko )de 1916z , di encama berjewendiyên hêzin nû,Kurdistan bû çar par di navbera (turk-firs-êraq-sûrya)de bê daxwaz û nêrîn û şîyanên gelên deverê .


 Kurd di dîroka nêzîk de:


Di sedsala dawiyê de,Cîhanê sê şerên mezin dîtin,hin welat û milet avabûn,û hinek hilweşîn:


1-yekemîn cenga cîhanê(1914-1918),di wê şerê de qerala Osmanî helweşî…û hêzin nuh çêbûn û hatin meydanê(hêzin europî)û milk û mewalên mirovê nexweş li hev payvekirin,namaze peymana seykis-bîko li ber çavbû rolek pîs list di jiyana gelan de û namaze di jiyana gelê kurd de, û kurd bûn qorbaniya vê peymanê bi mezyarî,lê belê rewşa kurdan ,û ji bo berjewendiyên din nêzîkî serrastiyê bû di peymana (Sîvir1920)z,lê mixabin peymana (lozan1923)z ya reş peymana sîvir daqirtand.


2-duwemîn cenga cîhanî (1939-1945),dîsa têde gelek hêz helweşîn û hinek din avabûn,û welatên nuh avabûn li gor berjewendiya hêzin nuh(Komara Kurdistan li Mehabad 1946-1947),lê mixabin di encama berjewendiyên di navbera Sovyêt-englîz-firsan de,komara Kurdistan helweşî,û hêjayî gotinê ye ku herweha kurdistana sor li herêma kerabax bi biryara sitalîn hat helweşandin.


Û ev hêz hatin piştî şikestina hêza nazî li elmaniya di cenga cîhaniya duwê de,ku ji nav wan du hêzin serekî avabûn (hêza sermayedar û hêza sosyalist) û di navbera herdu hêzan de Cenga Sar (cenga siyan) destpêkir.


3-	Cenga Sar(1945-1991)z :


Di vê qonaxê de sînorên nîgarkirî wek xwe man û sebaret gelê kurd qonaxek gelek sext û dijwarbû û Kurdistan ket li jêr siyasetên nejadperês yên erebkirinê û pirojeyên şofinist yên gemar,û ev şer şerê berjewendiyan bû û buhayê wê şerê miletên belengaz û blindest bûn,û dîsa mafê kurdan kete berîkên hêzin mezin û dagîrkerên kurdistanê, û di navbera berjewendiyan de…û Helepçe û Enfalan de û  çemên xwînê û karwanên şehîdan û rûpelên sipî yên şoreşên pîroz yên kurdan û nemaze şoreşa êlûnê 11-09-1961an de bi seokayetiya bavê nemir Barzaniyê mezin ,kurdistana başûr hate der,bi deselat,û perlaman,û şalyar û nûner û zanîngeh û pêşmerge,ciyê omêdî û geşbîniya gelê kurd de li seaserî kurdistanê bi serokayetiya serokê hêja kak Mesûd barzanî li ser riya azadiyê û avakirina kurdistanek serbixwe 














Bi kurmanciya .. Dûmahîk


Xwedê, ji jorî heft ezmanan, ew dadkirin {29}.


   Piştî dadkirina Seid ji wan re, wan kom bi kom dibin nîvê bajêr ku, hazir û ji bo wan “di nîvê çarşiya bajêr de” xendek kolabûn û seriyên wan jêdikin û di wan xendekan wer dikin; hema ji yên ku, ber defna wî mordike û heya bighe kalên ketî, pere û milkên wan jî li xwe parve dikin û jin û keçên wan jî li çarşiyên “Yemenê” bi şûrekî yan jî hespekî û ne dûre ku, bi kirasekî jî diguhêrtin; her ku, tişt li bazarê pir bû dê nirxê wê kêmtir be û ev yeka ne derhînaneke ji ba me ye, “Ibin Hîşam” bi xwe dibêje: “şesid an hefsid û yên pir dikin jî dibêjin di nav bera heysid û nehsidî de bûn” {30}. Ango yek ji sisyan ji rûniştvanên bajêr hatin windakirin, ev jî gotina “Ibin Hîşame” û ne ya meye û bi ser evê yekê de jî Xwedê jî û di sûretê partiyan “elEhzab” de, ev karê Pêxember pejirand û pîrozbahiya wê kir. Ewê ku dixweze di evê çêrokê de baş têbighe, em wî vedigerînin تهذيب سيرة أبن هشام ji rûpelên {198} ta {207} an.


Vêca tenê em dixwezin, ji Dr. Nesir bipirsin: kanî gotina wî ku: “çend Ciho kuştin” li kuderê ma û xûya dike ku, ew hîne têr ne bûye û gerekbû ku, Muhemed û bapîrên Dr. Nesir, zaroyên wan jî bikuştana, da ku, Dr.  kîn û şovenista xwe ya îro, li ser Cihoya, têr bikira. 


ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ


Gîre :


Dr. N. H. Ebozêd , Cergeyên Tirsê _ R. 129-130.


Jêderê berê _ R. 130.


Jêderê berê _ R. 131-132.


29- عبد السلام هارون . تهذيب سيرة ابن هشام . راجع الصفحات 198-207 


 30- Jêderê berê _ R 
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Nameyek piştgiriyê .. Dûmahîk


welêt di destê dezgeheke ewlekarî, leşkerî, û istîxbaratî de ye, di destê rêjîma Beesî de ye, eva ku laşê dewletê dixwe, û haya wî ji êş û azarên welat û hevwelatiyan nîne.


   Em îro roj li Sûriyê metelmayî li bêdengiya civaka navneteweyî dinihêrin, nemaze Ewropa, himber tawan û kiriyarên terorîstî ji aliyê hukumeta Beesa faşîst ve derheqa zaroyên gelê Sûriyeyê(ji Ereb û Kurd û Aşûriyan).


   Di vî warî de, tiştê ku acizbûna me zêde dike ewe ku, rêjîm li pêş çavê cîhana pêşkeftî xwe dide nîşan dan weke rêvebirê çarenûsa gelê Sûriyeyê, û di nasnameya me dinivîse ku em weke opozisyoneke niştimanî ne niştimanperwer in, û divê em êzing bin..bişewitin ji bo xatirê mayin û berdewamiya rêbaza wî ya reş, ev hemî ser hisabê rûmeta welatiyê Sûriyeyê û jiyana wî û azadî û mafên wî yên ku ji aliyê zagonên mirovane û yasaya mafên mirovan ya ser bi NY ve hatine misoger kirin.


   Diyare ku pirojeya rêjîma Sûriyeyê di valakirina Sûriyeyê ji Kurdan her berdewame di riya siyaseta wî ya tepeser de derbarê kurdan li dirêjahiya nîv sedsalê: siyaseteke kîndar himber gelê ku dewleta Sûriyeyê di gel birayên xwe yên Ereb û Fille de avakiriye, û qurbanî ji bo xairê Sûriyeyê dane, û encama vê yekê ew bû ku bêtirî 250 hezar kurd ji nasnameya Sûriyeyê bêpar bimînin, û bikaranîna çand û taybetmendiyên wan di çarçoveya welatekî yekgirtî de, werine qedexekirin !.


   Niha, rêjîm dîsa hewil dide ku welêt bikuje û yekîtiya gelê wî parçe parçe bike, û kîn û fitneyan di nav wan de biçîne, û hewil dide xakê ji cotyarê kurd bistîne û bêtirî 155 malbatên Ereb ji deverên dinê bîne devera Dêrikê niştecî bike, û erd li wan belav bike bi behane û hincetên dûr ji yasa û mirovahiyê, di dema ku em dibînin ku dehan hezar malbatên Kurd û Ereb û Mesîhî bê erd in, û di rewşeke xirab de, jiyana xwe dibine serî.


   Siyaseta ku rêjîm dimeşîne, dê negihe tu encamê, ji ber ku yê dixwaze yekîtiya gelên welêt têk bibe, di riya çanda girtin û zindankirin û koçbarkirin û xizankirin û terora rojane derheqa çalakvanên nêrînê û mafê mirovan û dêmokirasîxwazan de, dê têkbiçe û vaye dawiya rêjîma tek-partî û totalîter nêzîk dibe.


   Ez weke mûxalîfelî Sûriyeyê, ku ji welêt û gelê wî hez dike, û jiyana xwe terxanî avakirina dewleta yasa û dezgehan-li ser bingeha dadmendî û mafê mirovan-dike, vê siyaseta şovonî derheqa gelê Sûriyeyê de, nemaze birayên me yên Kurd de napijirînim, û dengê xwe niha û di paşerojê de tevlî dengê wan dikim, û ji civaka navneteweyî daxwaz dikim ku piştgiriya doza me ya rewa û dêmokiratîk bike, û zixt û fişarên micid û bihêz li rêjîma Sûriyeyê bike ku siyaseta xwe ya hovane derheqa gelê Sûriyeyê de rawestîne, û hemû pirojeyên xwe yên nijadperest û şêwazên hovane li dijî birayên me yên Kurd bide sekinandinê û bê derengîxistin wan ji holê rake weke Kembera Erebî û pirsgirêka kurdên bênasname, û çareserkirina doza kurd bi riyeke adilane û dêmokiratîk di çarçoveya Sûriyeya yekgirtî de, di gel belavkirina azadiyan û veguherandina deselat û yasayê, û valakirina zindanan û serbestberdana hemû xebatkarên me yên wujdan û nêrînê, û karkirina li berjewendiya welat dûr ji hemû şêwazên şovonî û nijadperestî.


   Dêmokirasî ji welatê me Sûriyeyê re, dad û wekhevî ji milletê Sûriyeyê re.


   Rêz û hurmet ji wî xwepêşanderê Sûrî yê mêrxas re !


   Parlementerê Sûrî: Mihemmed Mamûn Humsî.


   Lubnan-Bêrût                                                                   25/7/2007


rabeadmc@hotmail.com








Bese tundûtûjiya..Dûmahîk





- Ciwan Mîranî-ragihandin


- Ebdulla Sebirî-ragihandin


- Salar Ehmed –xwendevan


- Zuhêr Mihemmed -xwendevan


- Elî Şêxo-endeziyar


- Mîran Husên-rojnemevan


- Selîm Mîranî-çalakvan


- Fehed Şerîf-endezyar


- Xelîl Ehmed-ragihandin


- Zerdeşt Hemo-girtiyê berê


- Mehmûd Yaqûb-girtiyê berê


- Kawa Ferman-çalakvan


- Îbrahîm Mihemmed-girtiyê berê


- Çiya Cizîrî-xwendevan


- Hoşî Murad-xwendevan


- Sedar Silêman-xwendevan


- Mihemmed Birîmko-rojnamevan


- Şiyar Xelîl-xwendevan


- Şoriş Serbest-xwendevan


- Luqman Bavê Azad-endeziyar


- Şêrzad Mihemmed-xwendevan


- Ciwan Mehmûd-xwendevan


- Eyaz Hacî-xwendevan


- Mihemmed Hemo-helbestvan


    Têbînî: Nav li gora elifbayê nehatine rêzkirin. 


-Rojnamevanên bê Rojname sipasiyê pêşkêşî hemû dezgeh û rêxistin û kesayetiyên ku alîkarî di vê girêve de kirine, dike.
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Bese tundûtûjiya .. Dûmahîk


dirêjahiya 3 rojan lidarbixin, û nerazîbûna xwe derbarê çanda têror û tûndûtûjî derheqa nameya pîroz ya rojnemevaniyê de derbibirin, bi hêviya ku wijdana mirovan li cîhanê şiyar bê û bibîrbîne kû dem hatiye ji bo parastina rojnemevanan û azadiya wan û misoger kirina mafê wan li her cî û warekî.


Beşdarên Girêvê:


Nivîsgehên –Rojnamevanên bê Rojname- li Awropayê


Rojnamevan Mesûd Hamid-nivîsgeha Ferensayê


Nivîsgeha ragihandinê-Sûriyeyê: Ciwan Mihemmed


Nermîn Temo: nivîsgeha qanûnî li Awropayê


Aysel: nivîsgeha Ferensayê


Dilyar Dêrikî, nivîskar:nivîsgeha Holendayê


Îzana Larosî:Nivîsgeha ragihandinê-Ferensa


Mamo Alo: nivîsgeha Londonê


Ebdilxaliq Mihemmed:nivîsgeha Almaniyayê


Xalid Elî: nivîsgeha Kurdistanê


Parêzer Mesûd Kaso: nivîsgeha qanûnî li Sûriyeyê


Cîhad Osman: nivîsgeha Qubrisê


Cîhad Salih: nivîsgeha Beyrûtê


Sîrwan Qiço: nivîsegha Lubnanê


Naze Ehmed – Dîdar Mihemmed-Gulyar Derwîş: nivîsgeha Ragihandinê Sûriyeyê


Besam Mistefa : nivîsgeha ragihandinê Kurdistan


Yaşar Murad: tirkiyeyê


Piştgirên girêvê:


Rêxistina Maf-Şêrwan Murad-Kanîwar Xelo-Husên Colî-Frank Tyobald-Ciwan Ebdî-Bahoz Murad-Dr.Fener Aras-Tirkiyê Şemo-Serwer Murad-Semîre ji Cezayir-Letîfe Delîmî-Amir Îbrahîm-Orhan Azol-Rêxistina Partiya demokrata kurd li sûriyeyê(el-Partî), şaxê Ferensa-Partiya Yekîtiya Kurd li Sûriyeyê, rêxistina Ferensayê-Komela Hebûn a Kurd li Ferensayê-Xelîl Husên çavdêrê kombenda mafên mirovan û cikava sivîl li Bulxariyayê-Ezîz Mihemmed-qubris-Seîd Haşimî –Qubirs-Mihdî Gabarî-qubirs-komeleya kurdên Îranê li ferensayê-Dr.yasser Ehmed-Ferensa


Navên dinê:


-Îbrahîm Mihemmed Xelîl Murad-rojnamevan


-Şahîn Ebdulrehman Hesen-xwendevan


-Hesen Îbrahîm Hesen-xwendevan


-Mihemmed Îsa Silêman-xwendevan


-Zuhêr Mihemmed-xwendevan


-Yûsiv Husên Yûsiv-xwenedevan


-Mihemmed Elî Îbrahîm Omer-xwendevan


-Kawa Mihemmed Bişar-xwendevan


-Mihemmed Hemo-xwendevan


-Mihemmed Xêr Ereb-rojnamevan(Aso)


-Homen Sadiye-xwendevan


-Weriyî Bodaxî-xwendevan


-Husên Hesen Zade-xwendevan


-Soran Qurbanî-xwendevan








-Şoriş Îbrahîmî-xwendevan


-Rehman Bêrûtî-xwendevan


-Hîwa Îbrahîmî-xwendevan


-Husên Xerîbzade-xwendevan


-Kawa Mihemmed Emîn-ragihandin


-Ciwan Xalid-Girtiyê Berê


-Şêrwan Mella Îbrahîm-ragihandin


-Îbrahîm Mehmen Dost-xwendevan


-Omîd Mehmûdzade-xwendevan


-Xomin Merdanî-xwendevan


-Reşîd Ehmed-bazirgan


-Jiyan Xelîl-xwendevan


-Nesîm Feqe-çalakvan


-Ebdulqadir Hesen-xwendevan


-Ezîz Îsa-nivîsgeha qanûnî-Lubnan


Piştgirên Girêvê:


-Mey şedyaq-rojnemavan


-Mihemmed Xanim-nivîskar û rojnemavan


-Ciwan Şêxmûs-xwendevan


-Alan Hessaf-xwendevan


-Seed Amûdî-nivîskar û çalakvan


-Xemilîn Şêxmûs-xwendevan


-Amir Mihemmed Salih-çalakvanê mafê mirovan


-Husên Remezan-çalakvan û girtiyê berê


-Salar Salih-girtiyê siyasî berê


-Hind Lebwanî-çalakvan


-Andrê Temo-çalakvan


-Elî Hac Husên-rojnamevan û çalakvanê mafê mirovan 


-Îdrîs Mihemmed-rojnamevan û nivîskar


-Kombenda Kawa bo Çanda Kurdî


-Mehmûd Mihemmed – endamê polîtburoya partiya yekîtiya demokrat li Sûriyê ( Yekîtî )


-Dr. Îsmayil Hessaf-mamostayê zanîngehê


-D.Kawa Azîzî-mamostayê zanîngehê


-Fethulla Huseynî –helbestvan


-Hoşeng Derwîş-sernûserê rojnameya Rua Huriye


-Şelal Gedo-sernûserê rojnameya Emel


-Azad Dîwanî-Rêxistina Mafên Mirov li Sûriyê


-Yasîn Husên-helbestvan


-Kamîran Îbrahîm-Hunermend


-Partiya Yekîtiya Demokrata Kurd li Sûriyeyê(yekîtî)-rêxistina Silêmaniyê


-Jana Seyda-nivîskar û wergêr


-Helîm Yûsiv-çîroknivîs 


-Jan Dost-nivîskar


                           Dûmahîk .. R : 13
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İraq dewleta pêşîne ku têde rojnemevan û karkerên mediyayê herî zêde têne kuştin û têrorkirin ji ber rewşa ewlekariyê ya têkçûyî li wira.


Her weha, Sûriyê weke dewleta herî navdar di warê binpêkirina mafê derbirîn û nêrînê de, di rojhilata nêvê de tê hesibandin:


Tunebûna rojnamegeriya azad û yasaya medyayê a modêrin û dêmoqratîk, kiryarên rêjîma Sûriyeyê yên berdewam derheqa rojnemevan û çalakvanên nêrînê û nîşandana hemî cûrên zexit û fişar û dûrxistina wan ji kar, tevlî girtin û zindankirina wan, û sitandina biriyarên tund li dijî wan:( Arif Delîlê-Anwer Albunî– Kemal Allebiwanî-Mîşêl Kîlû–Xelîl Hisên–Mesûd Hamid–Hekem Albaba–Riyad Dirar–Alî Alabdelah–Mamûn Humsî–Fayiq Mîr-Salar Osê–Îbrahîm Yûsiv–Anwer Naso–Lewend Hisên–Mehmûd Îsa–Tariq Xoranî û her 6 hevalên wî.......htd).


Dîsan, di dema dawî de rêjîma Sûriyeyê û alavên wê yên ewlekariyê êrîşî hinek damzirênerên rêxistina me– Rojnamevanên bê Rojname–û di nav wan de Cîhad Salih yê ku ji mafê karmendiyê hatiye bê par kirin û tûşî lêpirsîn û têrorê hatiye, ji ber calakiyên wî di warê rojnemevaniyê de û reva wî ber bi Beyîrûtê ve.


Her weha, nûçegihanê Ktv Sîrwan Qiço-yek ji damezirênerên rêxistina me–Rojnemevanên bê Rojname–ji ber îmzeya wî li ser daxuyaniya rêxistinê ya piştgirî girtina rojnemevanê İngilîz– Alan Joniston re û rasthatina heval û kesûkarên wî ji lêpirsîna alavên ewlekariya Sûriyeyê, belavkirina navê wî ser sînorê Sûriyê.


Em endamên-Rojnamevanên bê Rojname-ya ku ji bo azadiya peyîvê û rojnemevaniyê di xebite, daxwaz ji dewletên xwedî civakên azad û parêzvanên dîmoqirasiyê û azadiyê di cîhanê de, dikin ku bi micidî û rastiyane kar bikin bo rawestandina teror û tûndûtûjiya dijî rojnemevan û rojnemevaniyê, û hewl bidin ku zagonên navneteweyî deyînin ji tevahiya cîhanê re û azadiya dezgehên ragihandin û mediyayê biparêzin û jiyana rojnemevanan jî biparêzin.


Ji ber van sedeman û weke gaveke piratîk bi mebesta xistina ronahiyê li ser êş û azara me–rojnemevanan-li seranserê cîhanê û binpêkirinên ku di derhqê rojnemevaniyê de têne kirinê, me biriyar    girt    ku   em   gerêveke   birçîbûnê   li 


                                 Dûmahîk .. R : 12





Bese tundûtûjiya .. Dûmahîk


Mixabin ku her roj û her gav em ji vir û wir dibihîsin ku rojnemevan bê hijmar tûşî binpêkirin û arîşeyên cuda-cuda tên ji aliyê civak anjî rêjîm û hikûmetan ve.


Herwiha, mixabiniya me zêde dibe dema em dibînin ku piraniya dewlet û desthilatên cîhanê peyamên navneteweyî îmzekirine ku binpêkirina mafên mirov û azadiyan qedexe dikin.


Madeya 19an ji Daxuyaniya Navneteweyî ya Mafê Mirovan ya sala 1948 an, dibêje ku:


(Her kesek mafê bi karanîna azadiya nêrîn û derbirînê heye di nav de mafê helbijartina nêrînê bê astengî heye tevlî mafê veguhastin û wergirtina nuçê û ramanan bi hemû şêweyen heyîn bê guhdana bi sînoran)


Di heman warî de, di peymana navnetewî ya taybet bi mafên sivîl û siyasî a sala 1996 an de hatiye ku:


(Her mirovekî mafê azadiya derbirînê heye û di nav de wergirtina hemû coreyên agahî û ramanan û veguhastina wan bê guhdana bi sînoran çi di rêya name, belavok anjî di rêya hunerê yan çi şêweya berdest.)


Tevlî vê çendê jî, em dibînin ku her roj rojnemevan tûşî pîstirîn rengên binpêkirin û dijwariyan tên ji aliyê rêjîm û rêxistinên terorîst ve bi çanda wan a siyasî ku armanca wê bendkirina azadiya nêrîn û derbirînê ye.


Roj derbas nabe ku rojnemevanek rastî girtin anjî kuştinê nayê:


( Semîr Qesîr – Cubran Tiwênî – Leyal Necîb – Atwar Behcet – Abdulheyî İliyaduh – Murad Belqasim –Hemîd Alureîbî – Mihemmed Teha – Hîdayet Alsalim - Mazin Diena – Zekeriya Ahmed – Îmad Abûzehira –Emced Behcet Alalemî–Deyf Xezal–Riham Fera –Tariq......htd )


Ji sala 2001-2006an hijmara nivîskar û rojnemevanên ku di ber karê medya û rojnemevanî de jiyana xwe ji dest dane gihîştiye zêdeyî 72 kesan!


Di vê derbarê de, siyaseta girtin û zindankirin û binçavkirin û bikaranîna zextên sayikolocîk û têrorê hêjî berdewame derheqa rojnemevan û çalakvanên nêrîn û bikarhênerên İnternet bi mebesta qedexekirina peyiv û ramanan:


(Abdulkerîm Xîwanî-Abdurehîm Arîrî–Mustefa Hurmetulah- İdrîs Sîkîs–Senaa Acî–Mihemmed Seîd Sehlawî–Husên Abdulezîz Alhebeşî–Abdulselam Barûdî–Akber Cancî–Mustefa Kehremanî–Mecîd Mihemmed.........htd).


Tewana herî mezin di derheqê rojnemevanan de ew biriyara bi darvekirinê bû ku ji aliyê rêjîma Îranê ve derheqa dû rojnemevanên kurd yên genc de hatiye girtin (Ednan HesenPûr– Hîwa Bûtîmar) ji ber çalakiyên wan di warê nivîsevanî û rojnamevaniyê de.
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Parastina welêt û hemwelatiyan berpirsiyariyeke sinçeyî û zagoniye 


   Hisên ŞIFQET


   Bê guman em bi tevde dizanin ku çi bûyer – pirsgirêk peyda bibe destlatdariya wî welatî di ber de berpirsiyar e çi ji aliyê zagonî de û çi ji aliyê sinçeyî de.


   Di riya şopandina me ji bûyerên ku li bajarê me yê kobaniyê peydabûne û peyda dibin mirov jê encam digre ku ne rewşeke normale wek li welatên cîhanê peyda dibin yekser wan bûyeran dorpêçdikin - çareser dikin û sînorekî jê re datînin .


   Lê mixabin. rewşa ku li bajarê me yê kobaniyê xwiya dike rewşeke awarteye. Cudaye ji rewşên normal ta li deverên din li sûriyê jî


   Li gorî ragihandinên ku dighêne me deslatdarên bajêr rola wan nîne di dorpêçkirina van bûyeran de . jê dûrtir pişta xwe didine van bûyeran û jê bîtir piştgiriya van bûyeran dikin û avdidin bi rengê yekser yan bi rengê xwe yê ne yekser. ji ber bîtirî nîşanekê heye vê yekê bi cîdikin wek berî demekê kuştina xortekî di nîrekî çavgirtî de çêbû û kujerê wê bûyerê nenasbû.


   Di pê re kuştina xortekî din bi êrîşkirina kujer ji mala wî re û kuştina wî li ber malê bê sûc û bê sedem bes dema deslatdarên bajêr ji yê kujer pirsiyan sedema kuştina wî bersiv da çima çavên xwe berdane min û bîtirî bûyerne din çi xwe berdana kesan  ji  malan re ji bona dizînê û rêbirîn li kesne. û vexwarina meyê ji aliyê gurûpne beradayî û daketina wan li kolanan re û peydakirina serêşiyan ji xelkên bajêr re ta birina kepsûl û birina derziyan yên mirovan ser xweş dikin…….


   Ti guman û ti toz li ser nêrînên me tunin ji aliyê kêlek kirina destlatdarên bajêr ji ber van rewşên awarte ku  têne domandin .


   Bêguman evaya rewşeke bername kiriye ji aliyê deslatdarên sûriyê ve berve gelê me yê kurd û doza wî ya dadmend yê jiyan bûye li ser axa xwe ya dîrokî nasdibe bi:  beşek ji kurdistana gewre ye


   Dema cîhan bi tevde tê guhertin û çareserkirina pirsgirêkan di riya demuqrasiyê û mafên mirovan û hevpeyvînê re. rijîma sûriyê berdewame di nepejrandina hebûna hêzên demuqratî çi erebî û çi kurdî û nehêlana derfetê ji jiyaneke siyasî re ji hemû rengên civaka sûrî re û berdewamiya wê ji  rêbertiya welêt re bi tenaya xwe. ev jî welêt ber ve zêrzemiyakê di ajo bi nêrîna me kes nizane wê dawiya xwe çibe û tu kes jê nafilte û wê buhayê wêjîgelek buhabe. berpirsiyarê yekemîn û dawiyê wê rijîm be.


   Û li dawiya dawiyê ti berdêl nînin ji bilî rûşkandin li ser masa hevpeyvînê û şêwirmendî bi zimanê hevpeyvînê û pejrandina nêrîna din di riya peşkdariya hemû hêzên demuqrat û aştîxwaz di biryara konevanî de ev di radeya sûrî netewî bi tevde lê di radeya kurdî li sûriyê .bêguman evjî Şirove dibe di bib xalne girîng yên bên de..


1-wekheviya rasteqînî di navbera herdu gelan de kurd û ereb çi ji mafan û çi ji erkan dewek peŞikdarên hev di welêt de û rêzgirtina mafên hemû Milan û çareserkirina hemû mafan yên hatine danîn di peymanên neteweyên yekbûyî û mafên mirovan de.


2-danîna destûrekî nû –hemdemî-demuqrasî bi pejirîne hebûna gelê me yê kurd wek mila duyem li welêt jiyan dibe li ser axa xwe ya dîrokî.


3- bê pejrandin ku sûrî welatekî ji gelek rengane ava bûye çi ji laliyê milî û çi ji aliyê olî de.


4- yekîtiya azad ya bixwe wek çareserkirineke serkevtî ji welatekî ji  gelek mil û ol avabûye .


Bêguman tu berdêl nînin ji bilî ev pêşinyaran  re evana bi tenê cîgirin ji felatkirina welêt re li kenara aştiyê re.








ROJNAMEGERÎ KAREKÎ .. dûmahîk


çi hebe dixwazin bibirin, qut bikin, ziwa bikin, tune bikin. Di vê çarçoveyê de, di armanca wan a yekemîn de tarîkirin û korkirina mejî û çavê gelê kurd heye, ku ji ber vê yekê herî zêde li Kurdistanê dagirkerî êrîşî ser rojnamegeriya kurd dike. Dizanin ku rêka xwenûkirin û hişyarbûna civakê di çapemeniya azad re derbas dibe. Ew wiha dihizirin ku çapemeniya azad asteng bikin wê zêdetir bikaribin sazûmana xwe ya zordar bimeşînin. Lê dîrok şanî me dide ku di encamê de ti sazûmana zordest heta qiyametê li ser darê nemaye û mazlûman herî dawî hesap jê pirsîne.


    Bi vê bîr û baweriyê wê rojnamegerî û çapemeniya kurd jî tevî hemû zordarî, zahmetî, astengî û kuştinan rêka xwe ya ronahîkirin û hişyarkirina civaka kurd bidomîne. Bêguman di vê rêkê de wê pêwîstî bi dayîna têkoşîneke bê hempa ya buhayê jiyan, can, xwîn, ked û xebatê hebe. Çawa ku di civakê de gelê me, berdêlê azadiyê bi têkoşînê dide, di vê qadê de jî rojnamegerî û çapemeniya kurd wê têkoşer be û serî ji zordaran re daneyne.


    Bi vê sedemê çalakiya ji aliyê rêxistiniya ROJNAMEGERÊN BÊ ROJNAME tê li darxistin, di rêka vê têkoşînê de pêngaveke grîng e û her kurdê azadîxwaz û ramanazad divê destek û piştgiriya xwe jê re diyar bike, tê de cih bigre û ji bo serkeftina wê tişta ji dest tê bike. Bêguman ev tenê gavek e û divê li ser vê gavên din jî bê tirs werin avêtin ta ku li Kurdistanê û li cîhanê êdî rojnameger neyên lêdan, neyên kuştin, ta ku pênûs azad bilivin li ser rûpelên spî.


Li gel silav û rêzên germ.
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Li kombenda Kawa


 ragehandina Kurdî 


bi tundî hat rexne kirin





Şêrwan Mela Ibrahîm


- Hewlêr





   Herdû rojnamegerên Kurd Fexreddîn Tahir û Bextiyar Seîd semînarek li ser ragehandina kurdî ya elektironîk li Hewlêra paytext li baregeha Kombenda Kawa bo Çanda Kurdî, li darxistin.


   Di destpêkê de nivîser Fexreddîn Tahir şirûveyeke giştî li ser şoreşa internet û cîhangeriyê da diyarkirin û di nav de ragehandina kurdî bi taybetî, û balkişand ku ta weke roja îro malperek kurdî tuneye dê bikaribe li ser xwestek û êş û kêşeyên miletê kurd bisekine û agehdarbe, û da xuyakirin ku malperên herî baş û pêşketî di tîpçen û dîkor piştgirtiya abûrî de bêtirê wan bi partî û rêxistinan ve girêdayî ne û bo vê yekê birêvebirin û weşana wan ji nûçe û mijaran re tê li gorî rêbazên wan yên di çarçêweya îdiyolojîk de.


   Ji aliyê xwe ve jî, Bextiyar Seîd bi tundî malpera (Kurdistan-post) rexne kir û da hişkere ku ev malper bi xwîna şehîdan û têkoşîna gelê kurd û sembolên wan di lîze bi navê demukratîk û serbestiya nerîna din û herweha berêz Fexreddîn lê zêdekir ku weke van dezgehan vedengiya xwe ya cemawerî qizinc kiriye ji encamê tengbûna keysên ku partiyên kurdistanî di ragehandinên xwe di meşînin û evejî dibe sedemek ku dihêle dezgehên serbixwe xwe berdin nav xelkê di navbera giftûgo kirina mijûlên ji wan re giring.


   Û bi nisbet ji nivîsînên ku dijî berpirs û serkirdên kurd têne weşandin, yek ji beşdaran da hişkerekirin ku ew berpirs bixwene yên piştgirtiya wan pênûsên kirêkirî ku bi rengekî serbixwe têne naskirin da ku şaşî û kêmasiyên berpirsên din bi dine xuyakirin, û renge herdû kesên serkird ku li dijî hevin endamê yek partî yan rêxistinê bin lê nakokiyên navxweyî dibine zexma ku her dixwaze yêdin bixîne.


   Ji aliyekî din ve, Bextiyar Seîd ragehand ku malperek bi navê (Niştîmannet) ji bal çend nivîser û rojnameger û çalakvanan hatiye damezrandin da bibe wek rastîgehek ji rexne û xwe rexnekirina avakî û her kes têde xwe bibîne, û her weha ciyê malperên weke (kurdistan post) bigire.


   Û dema baskirina Bextiyar Seîd li ser rewşa malpera (Niştîmannet) da hişkere û got: Ji her bîst gotarên ku têne jimere mixabin carina hijideh jiwan li ser pirsgirêkên gendeliyê ne!!!








PERÇEBÛNÊN BÊ WATE





Salih Cefer





   Di van çend mehên dawî de, gelek perçebûn kete nav tevgera kurdî li sûrya. 


   Tevî ku rewşa sûrîyê di qonaxeke hestdar de ye, birêvebirên tevgera kurdî ev yek nedane ber çavan û nakokîyên xwe dane pêş bercewendîyên gel û tevger dane ber berçebûnan.


   Ciqasa sedem hebin jî lê gelo ma bi vî rengî kêşe çareser dibin! 


   Mafê her kesî heye ku li hember şaşîyan bisekine û doza çareserîyê bike, lê mafê wî tuneye ku serêşîyeke nû ji heval û gelê xwere çêbike.


   Tevgera kurdî ketîye nav nexweşîyeke gelekî mezin, her du yan sê kes û carne jî kesek, partîya xwe peçe dike. Rojekê partîya xwe ya nû tevî partîyeke din dike û roja din jî jê vediqete. 


   Gelê kurd di nav daxwiyanîyan de şaş maye û nema zane bê çend partî çebûne û çend kes ji partîya xwe veqetîyane.


   Tiştekî normale ku çend partîyên kurdî heben û her yek bi nerîna xwe cuda be, lê gelek partî bi yek navî, ev yeka cîyê pirsêye, çend partî, bêjin em nevîyên filan serokîne, çend partî jî bêjin em xwedî filan dibistanê ne, ev yek nema cîyê bawerîya milete.


   Wateya vê pirbûnê di vê qunaxa hestar de tuneye, gelek partî kanin tevî hev bibin, ji ber ew hemû hevalê hevin, ji partîyekê hatine, sedemên perçebûnên herduyan ji partîya dayik yekin, gelo çima tevî hev nabin! 


   Îdî di nav gel de vekirî tê gotin ku birêvebirên tevgera kurdî li kursîyan digerin û ji bo bibin serok partîya xwe perçe dikin, tevî hev nabin ji bo serokatîyê ji dest xwe bernedin! 


   Encama ji xwehezîyê hiştîye ku tevger qels û lawaz bimîne.


   Gelo wate çiye gava xebatkarek serokê partîyeke qels û lawaz be.


   Gelo, çetire ku xebatkarek birêvebirê partîyeke bi hêz û nirx be? lê serokê partîyeke lawaz  û xerab be!


   Gelê kurd di vê qunaxê de hewcedarî bervehevhatinê ye, ne dûrbûn û perçebûnye ye.
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Mijarbêj : Mamoste Arşek Baravî 


Mijar: Zimanê kurdî


   


    Zimanê kurdî yek ji zimanên Ariyî kevnare ,ji şaxê rojava ( zendî ) yê ku ji komela ( malbata) zimanên Îraniye , ev malbata ku goveke mezin ji zarên Arî jêne û têre zarê Avistayî ku Zeradeşt – ew pêximberê milletên Îranî – pertûka xwe ya evra Zendavista pê nivîsand , ew zarê herî nêstirîn  ji zarên Îranî  ku ber bi kurdî de bû … dibe ku yek ji şêwezaran be jî , her wekî ku zarê Pehle ( parisiya navîn )  û parisiya nû û kurdî û Estînî  li navîna Qewqasa bakur jî jêne ( ji malbata Îranî ne) , zarê kurdî li ser hêza xwe ma û zaravên xwe yêd resenî ku regezê wan li Avista –zarê Mîdiya – hin bavpîrên kurda yên di Bakurê Rojavayî Îranê de berya ku Guhreş dewleta Pars ava bike … desrthilatdar bûn  parastin .


    Zarê kurdî bi çar şêwezarên ku her yek jî weke zimanekî xwe dinasîne … pay vedibe  , li sê hevciyan ji Kurdistanê belav dibe û dipexşire : şêwezarê Bakur û şêwezarê Başûr ( kumanciya jorîn û jêrîn – xwarê  -)  û şêwezarê Bakurê Rojava ( Zazakî) û şêwezarê Lorî ( Bexteyarî) .


kurmanciya jorî ( Behdînanî ): hemû kurdên Bakur di herêmên Rohilat û Başûrê rohilatî Turkî de û kurdên li Qoqasa Başûr di Ermenistanê û Gurcîstanê û Azerbêcanê de , û kurdên li Başûrê biçûk ( Sûrî) û li Şingal û Zaxo û Eqrê û Zîbar û Îmadî û Şêxan li şarê Dihokê , her weha jî kurdên leqa Qoçan û Beçnort li şarê Xurasanê … pê taxivin .


kurmanciya xwarê  : li kurdistana Başûr ( Îraq ) , Başûrî xîça Rawendoz – Mûsil – û kurdên Rohilat (Îran ) di herêmên Başûr û Başûrê Rohilatî gola Ormiya ( Rizayê ) de ta bighêje Başûrî Loristan û Bextiyarê … pê taxivin .


şêwezarê Bakurê Rowava ( Zazakî) , êlên Dumilî (Zaza)  li herêmên Dêrsim – Palo – Gênco – Çebeqçûr – Madin – Pîran – Agîl – Sêwêrek – Bêcar – Çermûk – û di herêmên ku êlên kurmanc bi êlên Zazan re hevjînin , bi kurmancî û bi zazakî jî taxivin . 








Lê şêwezarê kurmanciya jêrî bi sê komgêrên mezin payvedibe :


Babanî û Soranî : li Silêmanî û Kerkûk û Hewlêr ji Başûrê Kurdistan ( Îraq ) û Mukrî û Erdelanî û Kelherî  li rohilat (Îranê) belavin …Mukrî bi xwe li herêmên ku bajarên ( Şeno – Lacan –Sablax – Serdeşt ….) ta bighêje sînorê Miyandiwavê  û Erdelanî li şarên ( Bêcar – Kiros – Ciwanro – Bane ….) û rexa rohilatî rûbarê Sîrwan belave .


Hewremanî û Goranî : li herêmên Hewremana çiyê li navbera Mirêwan û Sîrwan … nêzî sînorê Îraqê bi kar tên .


Lê Goranî : ew kesên goranên xwe dibînin xwedanên maf  û zavên wan ji zavên hinavî bisilmaniyê ne , herêmên Goran li nêzî rêya Xaniqîn û Kermenşahê ne û ev herdû şêwezar nêzîkayê li Zazakî di Bakurê rowavayê Kurdistana Bakur ( Turkî ) dikin .


Lorî û Bexteyarî û Lekî : li Loristana mezin û biçûk bi kar hatine . 


Her weha di van şêwezarên binavkirî de , her yek ji wan ji dehan bêtir şêwezarên deverkî hembêzdikin ji bilî şêwezarê Zazakî ew şêwezarekî xurû û serbixwe ye , ev hejmara şêwezaran di zimanê Kurdî de dinase ku ev zimanekî Kevin û resen û dolemende , lewra xwe ta roja îro parastiye .


Ev zimanê hevdûdanî û xweza ji zimanên regezê Arî ta nuha xwe li ser niga hiştiye , tevlî bandora bindestiya kevnar û xwe li ber hêzên Olî û Ayinî man û kiriye , lê mixabin bandora zarave û ciyokên dagêran pirr lê kiriye  , lê hin makiya gote û bêjeyan ji parisî bêtir parastiye , ew jî mina hin zimanên Latînî nêr û mê li nav xwe wergirtiye : tîpa Ê  ji mê re di darêja palvedarî de û O ji bangîna nêr re holisandiye , pêrnavên xwe bi du cureyan li nav her çi şêwezaran de man hiştiye , tew ew hûrbînên zimanî ( pêşgir û paşgir ) ku bûne bingeheke rojgarînî boy peydakirina hevwateyên demane û hîn û hîn bêtir dewlemediya rêzanên rêzimana evî zarê pîroz û berfirehiya ferhenga wî tevlî peydabûna arîşe û aloziyan jî …. 








Bi alîkariya komîta Celadet ya hokirina zimanê kurdî  li bajarê AMÛDÊ şevbihêrkeke çandî li ser zimanê kurdî hate li darketin …
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honkayî û bi hêsanî diherike di cihekî dida dibêje :


Tenha ne Kurdistan didin


                               şîraz û yeng û wan didin


her yek li ser çehvan didin 


                              ji esbehan têtin xerac (3)


   


    Eve burhana yekem li ser doz û dawa me anî holê.


    burhana din li ser heqîqeta eşqa mela ew e ku  herdem  berê  gelê  kurd dida halî xwendina dîwana kurdî. ev tişt nasdibe di gelek malikên ku helbestên xwe pê bi dawî kirine mînak :


Ger luiluê mensûrî ji nezmê tu di xwazî were Şiirê melê bîn te bişîrazî çi hacete ?


Mînakek din:


di iqlîmê suxwen mîrim 


Di Şi-irê de cihan gîrim 


ويعلو موكب العشاق أعلامي وراياتي 


Mînakek din dibêje :


Pîrê şe-are di Şiirê we ( melê ) şalî firoş tu nîşan min mede ( ferxî ) ku li nik min bûye ferx (4) 


    Kurtiya goterê ewe ku zehmetkêşiya derûnî li ba mela  hebû bi xurtî ji her alîde , Ji alî şox û şengan ji alî civaka ne ser bi xwe belkî bindest  û nezan  her wekî  çêr dibe di malikeke xwe de : xaliba ehlê zemanî (5) û ji alî rewşa desthilatiyan de , û fermandarên wê demê .. 


   mela bi xurtî û zelalî di xwest mîrek rabe cihê welatê xwe xweştir bike û paktir bike û qedrê dîwan û qelema wî başbê 


ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ


Lêveger :





dîwana melê cizîrê 


(العقد الجوهري في شرح ديوان الملا الجزري )


Rûpel:129


Rûpel :824(1)


Rûpel :654(2)


Rûpel :180(3)


Rûpel :214(4)


Rûpel :304(5)








Melê Kurd


   Mela navdar e û meşhûr e bi dîwana xwe ya ku jê re hinek dibêjin qur'ana evîndaran 


   Û hinek dibêjin : kitêba aşiqan .bi vî awayî seyda tê danasîn bi evîn û eşqa xwe .


   Çi eşqa keça mîrê heskêre be yan eşqa evîna xwedê be …. ji rê ve ez dixwazim bibêm ne tenê mela aşiqê xuda bû, ne tenê dildarê şox û naza bû.. belê evînek dî siyemîn di hinavê wê de dikeliya jê re dibêjin evîna welat … niha em ne bi hewceyî mînak û behanane ji bo bicihkirina evîna keçan yan evîna xudan çi ku dîwan vê pirsê daxuyanê dike bi hawakî zelal û vekirî bê renc û kêferat …belê xwendina mey nû jê re divêt hinek kefteleft û diyalog di seykolociya de derûnê mirov tê avakirin li ser sê bingehan :


1-cîhana agedariyê. 2- cîna ne agah . 3- agahdariya bilind..


   ya yekemîn têkilî rewşa kesaniya meriv dibe rû li rû . ya duwemîn têkilî dibe bi derd û girêk û hesretên di dil û mejî de bin avbûne û naxuyan bûne meriv kare. bibêje mela nasdibe di bingeha saykolociya dudwan de…


   îcar ji nasîna derûnê mela dive tu rewşa wî civakî û cugrafî û kesanî baş nasbikî ..!!


   di van malikan de heye ku em bi ser tiştna rebin. dibêje :


tu mebîn bê ser û bê samanim


gulê baxê îremê buhtanim


Şeb çraxê Şebê kurdistanim.(1)


     Ev  malika  şanîme dide nêrgiziyet û xovîniya seyda bi zelalî ev nêrgizîtî û xovînî dide bingeha nasnama  mela  her  wekî  xwe nasdike ew kî ye û li kû ye ?


     Dîsa  saykolociya  wî bi hawayê me ku xuya dibe bi xurtî di pesnê mîr Şeref xan de ( xanê xanan ) mebest : 


mîrê mîran dibêje bi hers û germî :


Ney tenê tebrîz û Kurdistan li ber hukmê te bin


Sed wekî Şahê xurasanê du ferwarê tebî (2)


    Xuyaye ku mela kêlîkê ji warê evînê pir bi dûrketiye ..


   Berê xwe daye serokatiyê navdariyê û desthilatiyê û ji xwedê (te-ala) rica û hêvî dikê ku welatê mîrê kurda fereh bike zêdey sînorê tebrîz û Kurdistan û ya qenctir û  her  tiştî  ku  nave  Kurdistan  li ser zimanê seyda bi








XWENDINEK  NÛ  JI EŞQA  MELÊ  CIZÎRÊ  RE
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XWENDINEK..


DI CERGEYÊN TIRSÊ DE


   Xeleka ( 5 )


Pîr Rustem  


       ( Efrîn )


� HYPERLINK "mailto:pirustem@scs-net.org" ��pirustem@scs-net.org�


   Di perçê dudiwan de, ji pirtûka Dr. Nasir, ew nêzîkî meseleya “destlatî û maf” dibe û di rûpelê pêşîn de dinvîse: “Lê divê ku, em ji bîr nekin “mirovê” ku, ol rêzgirtina wî digre û mafên wî tevan didêyê, ewê ku, li ser riya evê olê ye yan a dine.. . Lê ewê ku, li derveyî çarçewa ewê olê be, di nêrîna wan de, yekî “miriye”, ti mafên wî tinene.. . Û ne tenê gefûgura wî, bi êşa li roja din tête kirin, lê ew “kêmdîtina” rojane, ji wî re, bese ku mirovatiya mirov jê bistîne, ewa ku, bêyî wê her gotinek li ser mafan tiştekî bê angoye” {26}.


   Em heya bi vir bi gotina wî re ne ku, ne tenê ol; çi yên kevin an jî yên nuh û heya bighe çi bîr û baweriyên ku, derketine û çi civak û komeleyên ku, li ser bingeha çi ramyariyê rabûne, eger ku, nijad û xwîn be; êl û netew an jî fikir û raman be; ol û partî. Eger ku çi dibê be, ewê hêştiye ku, têkilî û piştgirek di nav endamên ewê komelê de derkeve û bi awayekî pîroz li ewê têkiliyê bête nêrîn û yên dervayî civaka xwe weke dijmin, an jî bi kêmanî, rikbir bibînin. Û li gor dîtin û baweriya me, ev serhatiyeke dîrokiye û dê jê re, ji bilî hişmendiyeke bilind, ti dermanên dîtir tinebe.


   Lê eger ku, yekî weke Dr. Nesir bê û binvîse: “Bêguman ji mafê musilmanaye ku, li dijî evê dadeya giştî rawestin, ji ber ku, Îslam baweriyê bi hemû olên ji berî xwe dike û ew ola herî dawiye.. {27}. Bervedaniya xwe di ber Îslamê de dajo û di evê angoyê de dibêje: ku ola Îslamê mafê herkesî diparêze û rûmeta wî digre, tenê dema ku ew; “mirovê” destê xwe dike yê dijmin û şerê Îslamê dike, ewê hîngê ti mafên ewî tunene. Û di çêroka “cizyê” de jî dibêje: yek dikare bêje ku, ew rewaya dema berêye û îro em dikarin wê berdin digel ku, ew yeka ji bo parestina yê din, ên ne musilman, derketibû.


   Helbet ev nerîn weke ku, tu di neynikê re li tiştan binirêye û tenê aliyekî bibîne; ango tu tiştan pan û dûz bike. Ji berî hertiştî ew ji bîr dike ku, hêzên muslimanan, yên leşker, bi ser bajar û welatê “ewê din” de girtibû û ew dagîrker kiribûn û weke koleyan li wan dinirîn û ev tenê; ango dagirkirina yê din, dihêle ku, gotina: “mafên wî dihatin parastin”, guftûgoyeke di bê de be. Vêca hîne tu werî û di welatê wî de cizyê jê bistîne û weke ku, Dr. Nesir bi xwejî dibêje: ew yeka; “cizyê, parek bû ji bikaranîna dîrokî yên wan deman”. Û em jî dibêjin ku, ew rastiyeke wê demêbû ku; yê serdest ê din ji xwe re dikir kole û welatên wan jî talandikir û Îslam jî ji evê sincê ne dûre û belkî, di evê yekê de, ew şaristaniya hovanetir bû.








  Ya herî kirêt di nivîsandin û lêkolînê de ewe ku, tu rastiyên dîrokê bervajî bikî, weke ku, di pir rûpelan de kirî û vaye di yên {131-132} yan de ku, li ser kesîtî û karên pêximberê muslimanan nivîsandî, dibêje: “pir nîşan di kar û berên pêxember de hene, çi yên kesîtî yan jî yên civakî û konevanî ku, wî rûmetgirtina mafên mirovan, weke ew mirove, digirt. Bêyî ku, ew li ol û reng û nejada wî binire û kuştina hinek cihoyên Yesrêb; “bajarê Midînê” ku, ewana peymana di nav muslimanan û gawirên Mekê de şikandibûn û alîgirtina wan bi gawiran re li dijî pêxember û hevalên wî, sedembû. Ew weke bûyer, “doxmaniyeke netewiye” di têghêştina dema îro de û rê nade lêkolînvanê paqij ku, ewê yekê weke dijmanetiyekê li hember cihoyatiyê, weke ew ole, nîşan bide” {28}.


   Tenê li hevoka dawî binirin emê baş têbighên ku, camêr heya bi kîjan pileyê bi guftûgo û bihîstina dengê yê din re ye; eger tenê tu bi gûmanî an jî tu ne weke ewî nêzîkî ewê bûyerê bibî, tu paqijiya xwe winda dikî. Gereke û ji pêşî de, tu karê cihoyan weke “doxmaniyeke netewî” binirxînî û di dû re rê ji te re vedibe ku, tu nirîn û dîtinên xwe di ewê çêrokê de bînî zimên. Weke dema yê musliman ji yê din; “gawir” dixweze ku, ew di pêşî de baweriya xwe bi Xwedê û Pêxember û Quranê û.. bîne û di dû re têkevin axaftinan. Lê emê bi ya wî nekin û ne xeme nirîna wî li ser me çibe û em naxwezin ku, weke tê gotin bibêjin: ka gotinên kê dê di ser goyên dîrokê de cih bigrin, tevî ku, titişt nema û di evî sergoyî de cih negirtî.


   Ji berî her tiştî û weke ku, wî ji me xwestibû ku, em vegerin “Ibin Hîşam” û bi rola xwe em jî xwendevanan vedigerînin ewê jêderê û em wê ji xwe û wî re dikin dadvan ka ew çi dibêje: piştî ku, leşkerên Qureyşiyan ji dorpêçkirina “Yesribê” vekşî, rabû Muhemed û hevalên xwe “Benî Qureyza”; ji cihoyên Medînê, dorpêçkirin û evê yekê {25} rojan ajot û dema Cihoyên dorpêçkirî dîtin ku, rewşa wan her diçe xerabtir dibe, ewana şandekekî xwe bo Muhemed bi rêkirin; “Şas bin Qeys”, lê tevî ewê yekê jî wan nikarîbûn seriyên xwe biparistana û têderxistin ku, her ewê bêne kuştin, di gel ku, ew razîbibûn her tiştî li şûn xwe bihêlin û ji bajêr biderkevin.


   Lê hezkirina hin muslimanan ji xwînrijandinê re rê neda dengên xêrxwez û ta ku, Muhemed karibe destên xwe ji evê yekê bişo, eger ku, rojekê dem li ser seriyê wî wergeriya û ew hate dadkirin, lewre gote Seid bin Muaz; serokê Ews ku, di navbera wan û “benî Qoreyza” peymana piştgiriyê hebû û ew ji wan tijî bibû: “rê ji te re ye ku, tu li doza wan binirî”, tevî ku, wî baş dizanî dê çi dadê bide wan û Seid gûmana wî li erdê naxe, lewre wî bê dudilî got: “Ez dadê didim ku, mêr bêne kuştin, pere bêne parvekirin û jin û zaro jî bibin kole. Pêxemberê Xwedê jî gote Seid: Te bi dada 


                                 Dûmahîk .. R : 14
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Helbestvanê kurd .. Dûmahîk


hestên Şêx Memdûh yên neteweyî û welatparêziyê bûne sedema zindankirina wî û derengketina çapkirina helbestên wî yên ku bi kêmî di hindek kovar û rojnameyan de li Iraqê hatibûne weşandin, weke rojnameya (Welat) û kovara (Nûdem)-Karwan-Beyan-Rewşenbîrî.


   Şêx Memdûh mirovekî aqilmend û bîrwer bû. Mirov, bi zimanê xwe yê xweş û rûyê xwe yê geş êsîrê kesatiya xwe dikirin, nexasime ku malbata wî-Birîfkanî-li deverê bi tundî tê hezkirin û qedirgirtin. Şêx Memdûhê Birîfkanî lêkolînên giştî ser edeba kurdî-zaravê behdînî-dikir û di wêjeya erebî de jî, xwedî zanayî bû.


  Weke berê jî hate gotin, Şêx Memdûhê Birîfkanî, li ser şopa helbestvanên kurd yên kevin–kilasîk-bi taybetî M.Cizîrî û F.Teyran, helbesta xwe dihûnand. Şêx Memdûh bi şêwaza nivîsandina xwe gelek ji wan ve nêzîk bû, û her di warê ayînê de jî wekî wan olperest bû, û bi navê olê li piraniya dever û parçeyên kurdistanê geriyaye. Her weha, Şêx gelek gotinên kurdî yên kevin sax û zindî kirine û di helbetsên xwe de bikar anîne, di gel ku wî şî`ir û helbestên gelek helbestvanên kurd yên kevin komkirine û ji windabûnê parastine tevî ku gelek ji wan hîn nehatine weşandin, ne ketine ber ronahiyê de.


   Di derbarê Şêx Memdûhê Birîfkanî de, Sebrî Botanî wiha dinvîsîne: "Şêx Memdûhê Birîfkanî di edebiyata me ya kilasîk de navekê girîng e".


   Bê guman gera Şêx li piraniya bajar û gund û deverên kurdistanê bû alîkar ku zimanê wî yê kurdî xurt û bihêz bibe, û gelek zaravên kurdî di helbestên xwe de bikar bîne, û peyivên kurdî yên resen ji gencîneya ku dabû hev, derdixistin, û dikirin rist û hozan di pesindana xweza, xurista kurdistanê de. Reşîd Findî behsa hunera helbestê ya Şêx Memdûh Birîfkanî dike û dibêje: "Hozanêt Şêx Memdûh Birîfkanî di ter û nazik û ciwan in, û rehwaniyeka hunerê hozanê û şarezayiya zimanî lê diyar dibît".


-Berhemên Şêx Memdûhê Birîfkanî:


1-Laleşîn:beşê yekê ya dîwana wî-1997, Stockholm, çapxaneya APEC.


2-Ferhenga Birîfkanî:di sala 1950 î de hatiye nivîsandin. Kurdî-Erebî ye. Kurdiya wê bi herdû tîpên erebî û latînî ji aliyê Şêx Memdûh ve hatiye nivîsandin.


3-Berhevkirina dîwana Şêx Nûreddînê Birîfkanî (1940-1966).


4-Berhevkirina dîwana Şêx Şemseddînê Qutbê Exlatî yê Birîfkanî(1940-1966).


5-(El Heqîqe wel Beyan fî tercumet sadat Birîfkan) bi zimanê erebî .1961.


6-Pêncî û yek helbestvanên kurd.


7-Lîsteya dara malbata Birîfkaniyan.


8-Gelek gotar û çîrok û metelok û lêkolînên ser dîroka milletê kurd.











Helbest:


                               Welatê me


Şax û daxên di wilatê me pir e j`şengebiya


                          Çîçek û alal û beybûn qul bi qul ketine çiya


Nêrgizên ser di giran şermendê xemla te ne


                         L`çîmenên nazik û ter simbil diden aweriya


 Sorgulên sîmayê rengîn l`terzina girtî xunav


                        Daxedar im bo binefşên xurmeî l`ber keviya


Çar kinarê keviya sosin û simbil xemilîn


                          Mêrg û baxên di beheştê didine ber çikiya


Heçî coma tu binê bexçeyê rizwan e wilat


                               Baxê Îrem te hebît dê bideye mizgîniya


M`irîya bînî lê danî sê şevan dê jêne ve


                            Her dema binêrî bihare kanî nûjdare giya


Ax ji zêr e l`çiya binêre dur û almas in hemî


                 Çendî cewher cumla yekser wê ji nikme çûn ciya


Rez û bax û çîmenan şalîl û balîl dixwînin


                                Deng û awazê şirîn kefte nihal û geliya


Kan û gencên d`wilatê me pir in mil dane yek


                          Sed hizar in tev bijar in makê kîmya ye giya


Serwerê çendî cihan heq bêguman erdê me ye


                             B`qurçeka avê ji dola sax diken bêvariya


Heçî vî erdî bibînît paşî jê bene derê


                             Şêt dibît hadir di gavê dîn û har kefte riya


Bes bibêje kêm birêje Exlatî nas î ji mêje


                       Cih biheşt e çiya û deşt e av `heyat e l`kaniya





                     Hilo Rabin





Hilo rabin gelî Kurda bi can û mal bi `ehd û soz


Binêrin faris û tirka l`me napirsin `ereb û rûs





Ji tirka ya me bû erd û hemî rêze hemî Tersûs


Hekarî û Tuncelî û Mereş Kemîşxane heta Toros





Hinek Qeyserî û Sêwas û hinek Toqat hinek Mêrsîn


Exne û Dêrsim û `Entab, Qerehisar û Artwîn





Bîngol û Şirnex û Cizîrê û Exlat û Mafarqîn


Sêwreg û Wêranşehir û Batman û Dara û Nisêbîn





Melatya, El`ezîz, Xerpût, Giresun û Adîyeman


Qerekose û Trebzon û Bazîd û Qers û Erdûxan





Urfa û Sêrt û Erzerom, Bidlîs û Mûş û Erzincan


Îslahiye û Îskenderûn, Diyarbekir, Mêrdîn û Wan





Eve hemî kurd bûn xurî zarî di kirmancî dixwand


Man bêxudan û bêxweyî lewra ku tirka j`me revand





Exlatî hindî ba dikir trika cihê me j`xu kirand


Kesê çi pisyar lê nekir derd û xema dil peritand


________________


Jêder:


-Dîwana Şêx Memdûhê Birîfkanî, berhevkirin û amadekirina Zahid Birîfkanî,çapa didiwan, dezgeha Aras-2002.


-Dîwana Kurmancî, Ebdulreqîb Yûsiv.
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ROJNAMEGERÎ KAREKÎ PÎROZ Ê MIROVAHIYÊ YE


Hesen Huseyîn Denîz


  Di meha Tebaxê ya sala 1992an de rojnamegerekî kurd Huseyîn Denîz li sûka Serêkaniyê (Ceylanpinar/Urfa) Bakurê Kurdistanê ji aliyê hêzên tarî yên Dewleta Tirkiyê ve hat gullebarandin. Di 10 Tebaxê de nivîskar û rojnamegerê kurd Huseyîn denîz jiyana xwe ji dest da û tev li Refê karwanê Rojnamegerên Kurdistanê bû. Huseyîn Denîz ne yê yekem bû û ne wê bibe yê dawî; lê dijminên rastiyan çiqasî ji me qir bikin jî, pênûsa rojnamegeran li erdê namîne û nemaye. Roja ku Huseyîn Denîz hat qetilkirin, hijmara rojname yên kurdî qasî tiliyên destekî yan hebûn yan tinebûn. Lê îroj rojname, sîte û televizyonên kurdî qasî ku mirov nikaribe jibere bijmêre zêde bûne. Yê bi ser ketiye pênûsa şehîdên rojnamegeriyê ye û yê bi bin ketiye sazûmanên li dijî rojnamegeriya rast kuştin, girtin, qedexe, astengî û zîndanê pêk tînin in.


   Di kesayeta şehîd Huseyîn Denîz de bi bîranîna giyana tevahiya şehîdên pênûsa azad banga ji komek rojnamegerên kurd, li Başûrê Kurdistanê bilind dibe û bi piştgiriya rojnameger û ronakbîrên her çar parçeyê Kurdistanê derbasî çalakiyê dibe silav dikim, destek û piştgiriya xwe jê re diyar dikim û serkeftinê ji çalakiya wan û xebatên wan re dixwazim.


   Li Kurdistanê binpêkirinên mafên mirovan ji welatên din zêdetir e. Destpêkê li Kurdistanê qedexeyeke mezin li ser kurdbûnê heye. Li Başûrê Kurdistanê derfeteke azadbûna kurd  di  encama  têkoşîna  gelê  me  ya  sedê  salan derketiye holê, ji aliyekî ve Sûriye destdirêjiyê dike, ji aliyekî ve Îran tevliheviyê dike, ji aliyekî ve Tirkiyê çavsoriyê dike û her yek ji aliyê xwe ve dixwazin vê destkeftiyê têk bibin.


Bi vê sedemê bi navê kurd û Kurdistanê


           Dûmahîk .. R : 10








Helbestvanê kurd .. Dûmahîk


Salihê Kemekî xwendiye. Di sala 1931ê de, xwendina xwe bidawî aniye. Piştre, li Zaxo li ber destê Mela Ebdulxaliqê Akreyê bawernameya 12 `ilman wergirtiye û vegeriyaye Birîfkayê. Piştî ku Şêx Memdûhê Birfîkanî îcaza xwe li ber destê Mela Ehmedê Akreyî werdigire, di heman salê de îcaza Terîqeta Qadirî ji destê Şêx Mihemmed Rizwanî digire. Ji bilî vê, wî li Bexda û Necefê jê fêrên ayînî wergirtine.


   Şêx Memdûh du jin ênabûn. Li Zaxoyê, sala 1938an keça Yusif paşa, xuşka Hazim Begê li xwe mehr kiriye, û di sala 1954an de jî keça Mela Mihemmedê kurê Ebdulxaliqê Akreyî mehr kiriye.Şêx Memdûh du caran çûye Heccê.


   Di sala 1970ê de, Şêx Memdûh dibe endamê komîteya birêvebir ya nivîskarên Kurd. Her weha, yekem serokê êkîtiya nivîskarên kurd-tayê Dihokê. Ji bilî vê, ew endamê Korrî Zaniyarî Kurd bûye. Şêx Memdûh di hindek helbestên xwe de, xwe bi (Exlatî) nîşan dide. Û Exlatî naznavê Şêx Memdûhê Birîfkanî bû. Exlat navê bajarekî bakurê kurdistanê ye. Şêx Memdûh ji malbata Şêx Ehmedê Exlatî ye.


   Helbestên Şêx Memdûh di gelek kovar û rojnameyan de hatine belavkirin, weşandinê, weke kovara Ronahî-Hawar-Birayetî, Nûserî Kurd-Kirêkaran, û di rojnameya–Bizav-.


   Diyar e ku helbestvanê me yê hêja Şêx Memdûhê Birîfkanî ji zaroktiya xwe ve, hez ji edeb, wêje û helbestvaniya kurdî kir. Bandora kilasîkên Kurd–Melayê Cizîrî, Feqiyê Teyran, Ehmedê Xanî, Melayê Bateyî..htd, ser şî`ira wî berz û diyar e. Şêx Memdûh xwe mîna "feqeyekî belengaz ji feqeyên Dîwana Melayê Cizîrî" dihijmart.


   Şêx Memdûh di nîsana sala 1976an de, çû ser heqiya xwe û li bajarê Dihokê hate veşartin.


   Gencîneya şî`ir û helbestên Şêx Memdûhê Birîfkanî mezin û berfireh e. Bi evîn û hezkirin, kurdewarî û ruhê niştimanperweriyê û eşq û heza kurdistanê xemilandî ye. Şêx Memdûh kurdperwer bûye û ew sitemkariya ku hatiye serê milletê wî, nepijirandiye.Zimanê Şêx rewan e û mîna çem û robarên Kurdistanê, wisa zelal, wisa paqij, diherike. Lê, her çawa be jî, ruhê netewayetî li nik ewî dabû ser aliyên dinê jiyanê. Şêx bibû fida û girêdayî doza gel û welatê xwe, û helbestên xwe terxan dikirin ji bo ax û xwezaya kurdistanê di gel helbestên ku di nava xwe de nêrîn û felsefeya wî vedihewînin. Her weha, wekî zanayekî kurd hiştin û parastina ziman û edeba kurdî jî weke erkeke xwe didît, û di vî warî de ferhengeke kurdî-kurdî di gel helbestên xwe di dîwanê de, dide çêkirinê. Şêx dibêje ku: "pêdivî ye em li edebiyata xwe miqate bin, her dem di hizra me da bit, wê ji hindabûnê biparêzîn". Hilbet, ev nayê wê wateyê ku, Şêx Memdûh dûrî ol û dînê xwe ketibû, lêbelê wî hezkirina ol û netewayetiyê bi hev re fêrî feqe û mirîdên xwe, dikir. Belê, Şêx Memdûhê Birîfkanî mirovekî hestyar û nefisbiçûk bû. Cîhana wî ya helbestvaniyê bi dostanî, hezkirin, ayîn û niştimanperweriyê dagirtî bû ,  ji  bilî  şahîkiya  zimanê  wî yê kurdî . Bê guman , ev 


                                                             Dûmahîk .. R : 5
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Lîsteya hevpeymaniya .. Dûmahîk





hebûn wateya xwe nîne ku tembeliya bi ser endamên kurd de hatiye dê bê guneh bike û kêmroliya wan bi ne piroblemî diyarbike.


   Paşî dr.Îsmayîl Şukur şîrovekirineke giştî li ser rewşa parlementoyê û di nav de lîsta kurdistanî da diyarkirin, û liser piroblema nebûn û nebeşdariya alavên ragehandinên kurdî gelek ne razîbûna xwe da xuya kirin,  û her weha dezgehên ragehandina îraqî şermezarkir ku di dema belav kirina nûçeyên civînên parlementoyê de bi aweyekî ne serbixwe di weşênin û hemî li gorî îdiyolojiyên xwe belav dikin , lêbelê ev jî bo ciyê rexneyekê ji bal rojnamegerkî kurd ve hat gotin ku kadiroyên dezgehên ragehandina kurdî diraveke zor lawaz û kêm qizinc dikin, û jiber vê yekê rojnameger ne amedeye ku bi wan perê ku tenê karin wê sax bi hêlin biçe nav devereke ku kes nizanê di kîjan demê de operasiyoneke terorî bi qewime û renge canê wî jî ji dest here!.


    Li ser hevbeşiya kurdan di parlementoyê de,  dr.Şukur kire serbilindayî ku kurd di hemî komîteyên parlementoyê de cî digirin û xwe da wek mînakek ku ew bi xwe yek ji endamên komîteya diravî ye, lê ev tişt jî hate rexne kirin ji aliyê çalakvanekî kurd ve ku jêre got: ti çawa dibêjê em her endamekî di ciyê  xwe yê taybetmend de ne û bawernameya te ya doxtoriyê di dîrokê de ye û ti endamî di komîteya dirvî de!!!! 











Belê…dostê can


Salih demîcer


Çêrok


   Belê… yê ku şewat û jana astengiyê nebîne nikare yê ku kezareta wê dikşîne binirxîne . 


   yê ku kolanên Kobanê rojê çend caran ji bo peydakirina tûrek nan dipîve  ew tenê dizane bê çiqas zore ku yek li kobanê Bibe nivîskar û wê ji  pênûsa xwe re bike  qada firîn û hêlanê.


   Çiqas zore ku yek  li ber çavê te, bi ber lehiya neznî û.lûtî ûbazirganiyê keve, tu jî bê ragirtin bixwazî destê alîkariyê jê re dirêj kî da tu bi kêmanî riya durust şanî wî bikî û xwe ji bo wî tune bikî , ew jî te nas neke, bi navê te nebihîse, û li rexê din ji yê ku ew dehfî lehiyê kirî re çepikan lêde.


  Belê…ez yekî nas dikim .


  yekî ku dixwest û hîn jî dixwaze ko bajarê wî ; Kobanî bibe wek hemî bajarn , ji ê. hişkî û ziwabûnê rizgar be, nemîne wek dareke nêr e bê ber, hinekî meyikî û nermî xwe berdin tamarên wê, yên ne rind  lê kêm bibin, rûyên qalind lê tenik bibin, bayê ziwa  hênik bibe, kolan paqij bibin, êrîşa herî û gerreka sor bi sînor bibe, lawir û mirov ji heman ferayê nexun, sûra sewalan û odeyên razanê ji hev cuda bin, mal nebin zîndan ji esmer û zeriyan re, lêbûrîn bibe şêweyê dan û standinê.


   Belê… ez yekî nas dikim.


   yekî ku di xwest û hîn jî dixwaze ku li bajarê wî ne tenê cendirme û hêzên parastinê çav nasbin. belê nivîskar û helbestvan jî   werin naskirin. ne tenê çiwalên ceh û gênim li ser hev werin jenandin di xanan de belê pirtûk jî di hin qorzîkan de peyda bibin û yên heyî neyên şewitandin.











   yekî ku di xwest bêje pir kesan : ger we pirtûkek dît bila dilê we bibije wê ji bo naveroka wê ne ji bo çiradina wê û gerandina pelên wê li sendewîçên felafil û hêkan, wek ku gul ji bo bêhinkirinê ne pirtûk jî ji bo xwendinê ne bira.


      Belê … ez yekî  nasdikim


     ku di çavên keçên nûber e bedew de Kurdistan dît û jê re stira , kesekî aşiq ji çavên wê re wek xwe nedît, li ber perestgeha azadiyê lalijî û doza hatinê  lê kir ( were bi çi hawî be were) .


    yekî ku dixwest şîlanan di her malekê de biçîne, lê dilbijokên stiriyan ji şîlana wî dilgiranî kirin û ew ji ser dîwarê wî hilanîn , wî jî ji neçarî bi rengê mirinê navê (Xelef ) bi hemî wateya wî navî li şûna şîlana bedew danî û bê gav ma ku wek kewekê ji refê xwe bidûr keve , rahije nerîn û helwestên xwe ye ku hîn piroje ne  ji pêkanînê re.  û …  (Biheyîbe). 


    kî dizane dibe ku hêlîneke ne ziyandar ji xwe û xewnên xwe re bibîne.


    serê xwe rakir û bi baskine westiyayî firiya.


    bi veniştina xwe re  ( mistek ax)  weşand , wî ji berê de gurintiyek dabû  hêvî û omîdên xwe  û gotibû wan : an ez e we wek ku divê Pêkbînim an jî ez e xwe û we tev bişewitînin. ew di hewildana pêkanîna wan de bi ser ne ket , di hewildana şewitandina wan de kete bin desthilata wan .


     li wir ûli oropa , li cihê ku her bûyerek , her rûniştinek di bin siya darek e welêt de, di dilê mirov de dibe pîskek agir û kevçika dil dişewitîne , porê mirov  hevde bi hevede sipî dike û diweşîne , bi tîna xwe kela girî bi mirov şîrîn dike , li biyaniya ku (yekî fêrî xweşiya welatê dayikê dike).


    li cihê Ku - yê ez wî nas dikim – li ( zinarekî digeriya da ku li ber siya wî rûne û cixarakê bê tirs bikşîne) , wî zinarekî biland ji xwe re dît, wî pişta xwe da zinarê Hêviyê û berê xwe da welat da jêre binivîsîne û bêje:  yên ku nehîştin ez di dilê te de bijîm, nikarin nehêlin tu di dilê min de bijî. 


- d a w î -
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PÊGIHANDIN Û HÊRSBÛNA


 HESTÊN NETEWÎ


MELEVAN RESÛL


Dêrika Hemko 


   Di jiyana her netewan de çi girûpên hûr yan girseyên gewre de hinek xalên sincî hene dibin bingih û yasayên xweser, her mirovên civakê bi nirxekî giran wan disepînin, di dema me ya îroyîn de radeya hesta netewî xwe di ser hemî nirxan re digre ji encama ku ew dibe perensîbên xweza di avakiurina taybetmendiyên xweserbûna netewa kurd ya hîn bincil û nixumandî. bê guman ew giyanê xwenasînê di hemî pingavan de li rû dide  û her carê bi rengekî û bi pileyekî diyardibe, yan gur û geşe, û yan lawaz û xave, lê tu caran ji bala mirovên xwedan bîr û bawerî dernakeve.


    Çima  me  ev  got?  dêmekî  diyardeyek nerewa heye da ku me ber bi vê mijarê ve dikşîne ew jî helsengandina asta giyanê welatparêzî  di  civaka  kurdewariyê  de  hîn di nava tevlîhevîkî de jiyan dike, tenane di rojavayê welatê me de, hinga  em  dîna  xwe  didin  şopa   xebata   tevgera siyasî ya kurdî  û  nirxandina  wê  ji  bizava  netewî  re,  ji dilpakiya nava dilê  wan  hestê  netewî  li  rojava bi nirxekî  nehêja  rave  dikin,  ango  mina  ku  miletê  kurd  li vî parçî di nava hêrsbûnê de xebatê dike, ne li gor têgihiştina hestên netewî xebatê dike, herçendî  têkilyên  navbera  tevgera siyasî û hêzên kurdistanî di  palên bilind de dimînin, lê gotara tevgera siyasî hîn li  bawernameya bweriyê digere ya ku bi destê hêzên kurdistanî têne xêzkirin, ango tê zanîn ku pêgihandina hestê netewî di xewa girande mabû, hişyarbûna ramanê netewî bi hîma tekoşîna li başor yan li bakur ji xew rakir, her ku  ev rastî heta bi qûnaxekî diriste û mînakê ji hevketina tevgera siyasî li rojava diyadeyek ji bizava  xebata parçên kurdistanê ye, her ku xweserbûna têkilyên navbera hêzên kurdistanî rewaye, lê ew  nayê  wê wateyê   ku   gotara  me  ya  siyasî  çîçekê  ji  xwere rêyên  serbixwe  veqetîne  û  li gor mercên herêmê bizavê bike û hevcot di himêza xebata kurdistanî debe, heger ev  şop  newê vekirin, bi çi rengî em nikarin bêjin  ku  xebata  miletê  kurd  li rojavayê welat ji encama pêgihandina hestê netewî peyde bûye, berevajî vê  wê bê zanîn ku em di rewşek hêrsbûnê re derbas dibin  û  ev  jî  nayê  wê  wateyê  ku   miletê   kurd  xudan   ajendeye  û   di   ber   mafê   xwe   de  xebatê dike .


    Pêwiste gotara tevgera kurdî ji wê çarçivê derkeve, nemaze ku hemî partî û hêzên kurdistanê ji gotara kurdistaniyê derketine û li çareseriyên herêmî di nava yasayê dewletê têde jiyan dikin dixebitin. her çendî rastî tal be jî lê ew naskirina me di malbata kurdistanê de ku ew birayên mezinin û em her demî di xizmeta wan de ne, mixabin di temenê xebata me de her demî em qurbaniyan didin û rojekî wan birayên mezin bi têkilyên xwe û rijêmên serdestê welatê me li ber çavan negirtine ka çiqas em zorê ji pîlanên wan dikşînin û hestedarîke kurd li hember têkilyên navbera hêzên kurdistanî û rijêmên dagirker de heye, pêwiste nestê vî parçî newê pîlêkirin her wekî ew mando dibin dema ku bibihîzin va têkilî di navbera tevgerek rojava û rijêmên wan tepeser dikin de heye .








Lîsteya hevpeymaniya kurdistanî ji aliyê kurdan ve tê rexne kirin


Şêrwan Mela Ibrahîm


 - Hewlêr


   Li ser xwesteka Kombenda Kawa bo Çanda Kurdî dr.Ismayîl Şukur û birêz Ehlam Eseed endamên parlementoya Îraqî ku ji lîsta hevpeymaniya kurdistanî ne semînarek li ser rewşa parlementoya Îraqî û rola lîsta Kurdistanî di nav de li Hewlêra paytext, lidar xistin.


   Di destpêkê de,  xanim Ehlam basa birêveçûna parlementoyê kir û da xuya kirin ku girûpa kurdistanî ta nuha jî berdewame di karê xweyî ku di ber pêkanîna xwestekên çarenivîsî yên kudî de, û danakevin ji wan soz biriyarên ku peyman li ser dane,  wekû federasiyon bo herêma kurdistan, pirsgirêka Kerkûkê.....htd,  û zorkirina endamên kurd li biriyarên çarenivîsî ku peywendî bi kurdan heye.


   Û ji bo mesela rexneyên dawî ku li endamên lîsta kurdî tên kirin ji aliyê cemawerên  kurd ve,  xanim Ehlam da hişkerekirin  ku hindek “tembelî” li cem endamine kurd peyada bûye û ta ne beşdarî jî car carine çêdibe , lê beramberî van tiştan jî xanima Ehlam  got :


    Tevlî  van  kêmasiyan jî ,  lîsta kurdî ya herî bi hêz û  yekgirtî  ye  ji  nav  hemî lîstên dîtir, bo nimûne lîsta şîiyan ( Îttîlaf ) niha beş-beş bûye ji alîkî ve şepêla  –  Sedrî - bi cîkî ve maye û beşên din bi nêrînên  din ve hatine girêdan û partiya ( El - Fezîla ) jî maye li cîkî û ev hemî sedem hiştin ku hêza vê lîstê lawaz bibe , û her weha Bereya Sunniyan jî carekê xwe vekişandiye û careke din hevbeşe yanjî  dijbere , û ev hemî sedem hiştin ku Sunnî seqamgîriya xwe li tu cihî nebînin.


 Lê ev gotin bûne cihê rexneyekê ji bal nivîserekî amade û ji xanim Ehlam re da xuyakirin ku serkeftina kurdan bi ser lîstên ereb de ne cihê şanaziyêye ji ber ev lîstên ha bê hebûnin û serkeftina li ser tiştên bê
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Bese tundûtûjiya li dijî Rojnemevanan..!


   Rojnemevanî dezgeheke di xizmeta mirovahiyê de ye, di riya nameya wê


de veguhastina  nûçe û bûyer û wêneyan de ji seranserê cîhanê ,  ev hemû bi 


mebesta xistina  ronahiyê  ser êş û  jana mirovane û  herwiha  danîna  civaka 


navneteweyî  beramber  stûbariyên wê û zûlivîna wê bi armanca peydakirina 


çareseriyên pêwîst.


   Herwiha , rojnemevanî  di nameya  xwe ya pîroz de  xwe dispêre komeka


Rojnemevanan  yên  ku  jiyan  û paşeroj û hebûna xwe  dikin qurbanî ji bona 


mirovahiyê û canfîdayiyê di karên xwe yên giring û tirsnak de , dikin .                           Dûmahîk .. R : 11
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Nameyek piştgiriyê bi xwepêşandana Bruselê re


                            M . Mamûn Humsî


                                             Wergerandina:Besam Mistefa


                                                Endamên Yekîtiya Ewropayê yên birêz ....


                                                Em tev dizanin û cîhan tevde dizane ku welatê me Sûriyeyê di nav Kevanan


                                                de dijî, û bûye welatekî ku di karesateke berdewam de dijî, û gelê wê her roj


                                                jehira  mirinê  vedixwe ,  ji her tiştî bê par maye ,  ji  ber vê çendê ku jiyana 


                                                                                                                          Dûmahîk .. R : 13





Kurd ..û cengên cîhanê


	E . APO


   Dîrok rûpela nasîna cîhanê ye,û rûye rastîya tale,çimkî liv û lebata dîrokê,lezek mezin têde heye,û gelek milet ,welat,qeral,avabûn, û hinek windabûn û hilweşîn û dîrok wek pênûsek serbixwe bûyeran dinvisîne lê yekcaran zor lê dibe û dikeve nav destên nehesan û rûpelan bê alî dadigire û hin bûyeran bi şêwên ewleb dinivisîne.


Bê goman hin bûyerên windakirî mirov dikarê ji dîrokên gelên din derîne,ji ber ku rastî tu car winda nabin.


Kurd di ferhenga dîrokê de :


 Miletê kurd,miletek kevnare kevnara dîrokê ye,ji miletên ( Hind-Europî) nêviye Somer û Mêdiya ne.wek dîrok dibêje,û li gor jêderên di nav lepên me de, di sala ( 400 ) b.z, nave kurd lêbû bi wateye
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...     SERNIVÎS     ...





JIHEVKETINA SOZAN


HÊVÎ BELAV KIRIN


    Di destpêka sozgarê nû de..tixûbkirî ji 10-7-2000 an de , dêmekî mêjûya sûnda D. BEŞAR EL ESED serokê komarê , ya yekemîn, peyva li ser serrastîkirin û nûjenkirinê bêtir bû, dema ku di axavtineke giştebêjî de li pêşiya Encûmena gellê Sûrî , soza serrastîkirinê hindur û bi berfirehî ji Konevanî û Abûrî û Hînî û Pîşekî û Werzî (çandinî)…û h.w... da , ku zelalî û ravekirin şêwazên gihîjtina armanc û xwestekên rêncberiya gell û civaka Sûrî bikin, û ew axavtina sûndê di navîna rêjîmê de ma mina rêbaza delîveyê ..an pirojeyekê  bi guhertin û nûkirinê re hewdel bû ta pilekê  ku  dirikandina  neştimaniya  demoqrat jî   bi
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Rojnameyeke giştî ye, ji weşanên nivîsgeha çand û ragihandinê, ya partiya Azadî ya Kurd li Sûriyê








Hijmar: ( 84 û 85 ) - Meh: Tebax û Êlûn - Sal: 2007 z , 2619 k - Buha: (15) l.s





DENG                         








( Demoqratî ji welat re, û venasîna bi heyîna milletê kurd wek netewa duwem di destûrê welat de )
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Hijmar ( 0 ) di : Tebaxa  1995 ê
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Rûpela dawiyê





Navnîşana Enternêtê: � HYPERLINK "http://www.partiya-azadi.net.ms" ��www.partiya-azadi.net.ms�  





DENG 


       





 


   





     E-mail: rojnameyadeng@yahoo.com





SIBEHÊ


Helbest


Rizgar KURDAXÎ





Di zîndana bêderî


Gora nemiran


Ji zayinê de


Tî, birç, xwas, taz,


Û qopirandî


Li hîviya te me


Vistanin têr bi berif


Baran, bahûz û birûskan


Temenê min xwarin


Hîvî, bawerî


Hêz viyanam jî


Xewna Qasimloyê nemir


Li min bû pirsek rojane


Guyane bêçare


Sibehê:


Daxwaza Doxan û Leylê


Kujdara şev û tarîtiyê


De were tu jî min nexopîne


Berê


Xopankirî


Û


Qopirandî me


Berê di deryê xewnên derewîn de


Binavim


De were


Bi tîrêjên roja xwa


Ewrên reş vepijqîne


Berbanga azadiyê


Serbestiyê


Li min hilîne


Ji zîndana dawîniyê


Min derîne


Îdî beseeeeee bese e


Jiyana di tarîtiya rojê de








Helbestvanê kurd Şêx Memdûhê Birîfkanî (1922-1976)





Besam Mistefa


"Ez feqiyekê belengaz im


 ji feqiyên Dîwana Cizîrî"


Şêx M.Birîfkanî 


   Ji dema yekem helbestvanê Kurd Baba Tahirê Hemedanî-`Uryan-heta bi helbestvanên nû, qada helbesta kurdî bi hest û nest, hêvî û azwer û xwîna helbestvanan hatiye rengînkirin, xemilandin. Bi taybetî helbestvanên me yên kilasîk yên ku xweza û bedewiya kurdistanê di helbestên xwe de, pesin kirine û nemir hiştine. Şêx Memdûhê Birîfkanî yek ji wan helbestvanên ku ji baxê helbesta kurdî ya kilasîk çêj wergirtiye û ji kaniya herikî ya Melayê Cizîrî û Feqê Teyran vexwariye. Kurdistan bi hemû bedewiya xwe di helbestên wî de, rû dide, û milletê kurd û zimanê kurdî tê pesindanê.


   Jînenîgariya Şêx Memdûhê Birîfkanî(1911-1976):


   Şêx Memdûhê Birîfkanî di sala 1911 ê zayînî li–Badê-ya ser bi–Dihokê- hatiye ser rûyê dinyayê. Di heft saliya xwe de, dest bi xwendina Quranê kiriye. Xwendina xwe ya olî li Birîfka li ber destê Mela Ebdullahê Etrûşî sê salan xwendiye. Piştre, li–Sipîndarê-dora salekê li ber destê Mele Ebdulxaliq Akreyî xwendina xwe berdewam kiriye. Piştre, li–Etrûşê-li ba Şêx Ebdulrehmanê Etrûşî bicîbûye, û li ber destê Hecî Mela Ehmed xwendiye. Ji Etrûşê jî, berê xwe daye-Kemeka-û dora du salan li ba Îsayê ...
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AZADÎ JI GIRTIYÊN SIYASETVAN Û GIRTIYÊN NIHERÎNÊ RE, DI WELÊT DE 











